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投影机日常使用 维护 与保养八大技巧
投影机是一种精密电子产品，它集机械、液晶或DMD、电子电路技术于一体，在使用过程是投影机是比较娇贵的，往往一不小心就会出现各种各样的意外情况。话虽如此，但如果在日常中如果使用得当的话加上平常稍加维护的话，投影机还是不会那么容易出现故障问题的。下面我们就从投影机的使用和投影机日常维护这两点来简单谈一下该怎样去维护和使用投影机。 
　　首先让我们来看一下投影机日常使用中所需要注意的地方：

　　1.机械方面严防强烈的冲撞、挤压和震动
　　因为强震能造成液晶片的位移，影响放映时三片LCD的会聚，出现RGB 颜色不重合的现象，而光学系统中的透镜，反射镜也会产生变形或损坏，影响图像投影效果，而变焦镜头在冲击下会使轨道损坏，造成镜头卡死，甚至镜头破裂无法使用。

　　2.注意使用环境的防尘和通风散热
　　我们目前使用的多晶硅LCD板一般只有1.3英寸,有的甚至只有0.9英寸, 而分辨率已达1024X768或800x600，也就是说每个像素只有0.02mm,灰尘颗粒足够把它阻挡。而由于投影机 LCD板充分散热一般都有专门的风扇以每分钟几十升空气的流量对其进行送风冷却，高速气流经过滤尘网后还有可能夹带微小尘粒，它们相互磨擦产生静电而吸附于散热系统中，这将对投影画面产生影响。因此，在投影机使用环境中防尘非常重要，一定要严禁吸烟，因烟尘微粒更容易吸附在光学系统中。因此要经常或定期清洗进风口处的滤尘网。

　　目前的多晶硅LCD板都是比较怕高温，较新的机型在LCD板附近都装有温度传感器，当进风口及滤尘网被堵塞，气流不畅时，投影机内温度会迅速升高，这时温度传感器会报警并立即切断灯源电路。所以，保持进风口的畅通，及时清洁过滤网十分必要。

　　吊顶安装的投影机，要保证房间上部空间的通风散热。当我们吊装投影机后，往往只注意周围的环境，而忘了热空气上升的问题，在天花板上工作的投影机，其周围温度与下面有很大差别，所以，不能忽视这点。

　　3.灯源部分
　　目前，大部分投影机使用金属卤素灯(Metal Halide)，在点亮状态时，灯泡两端电压 60-80V左右,灯泡内气体压力大于10kg/cm,温度则有上千度,灯丝处于半熔状态。因此，在开机状态下严禁震动，搬移投影机，防止灯泡炸裂，停止使用后不能马上断开电源，要让机器散热完成后自动停机，在机器散热状态断电造成的损坏是投影机最常见的返修原因之一。另外，减少开关机次数对灯泡寿命有益。

　　4.电路部分
　　严禁带电插拔电缆，信号源与投影机电源最好同时接地。

　　这是由于当投影机与信号源(如PC机)连接的是不同电源时，两零线之间可能存在较高的电位差。当用户带电插拔信号线或其他电路时，会在插头插座之间发生打火现象，损坏信号输入电路，由此造成严重后果。

　　投影机在使用时，有些用户要求信号源和投影机之间有较大距离，如吊装的投影机一般都距信号源15米以上，这时相应信号电缆必须延长。由此会造成输入投影机的信号发生衰减，投影出的画面会发生模糊拖尾甚至抖动的现象。这不是投影机发生故障，也不会损坏机器。解决这个问题的最好办法是在信号源后加装一个信号放大器，可以保证信号传输 20米以上而没问题。

　　以上以LCD投影机为例介绍了一些投影机使用中的要点，DLP投影机与其相似，但可连续工作时间比液晶机长 ,而CRT投影机的维护相对较少，由于基本不搬动，所以故障率相对很低。但无论何种投影机发生故障，用户都不可擅自开机检查，机器内没有用户可自行维护的部件，并且投影机内的高压器件有可能对人身造成严重伤害。所以，在购买时不仅要选好商品寻好价格，更要选好商家，弄清维修服务电话，有问题向专业人员咨询，才不会有后顾之忧。 

5.最需要清洁的——投影仪镜头
　　投影仪镜头干净与否，将直接影响投影屏幕上内容的清晰程度，遇到屏幕上出现各种圆圈或斑点时，多半是投影镜头上的灰尘“惹”的祸。此时，你应该使用专业镜头纸或其他专业清洁剂来清除投影仪镜头上的灰尘。在灰尘较多的环境里，频繁使用投影仪，应该定期清洁投影仪镜头。当然，最好保持投影仪工作环境的清洁。在不用投影仪时，要随时将镜头盖盖上，如果是长时间不用投影仪时，应该将投影仪放入专用投影包中。

　　6.最容易忽视的——开关机顺序
　　在不熟悉投影仪的用户眼里，投影仪就像一台普通电视机，想开就开，要关闭时，多半也是直接切断电源。殊不知，这样的操作，是使用投影仪的“大忌”，因为投影仪在长时间使用的情况下直接关机会严重影响投影仪灯泡的使用寿命。

　　正确开机顺序：先将投影仪电源按钮打开，再按下投影仪操作面板上的Lamp按钮，等到闪烁的绿色信号灯停止闪烁时，开机完成。

　　正确关机顺序：先按下Lamp按钮，当屏幕出现是否真的要关机的提示时，再按一下Lamp按钮，随后投影仪控制面板上的绿色信号灯开始闪烁，等到投影仪内部散热风扇完全停止转动、绿色信号灯停止闪烁时，再将投影仪关闭，切断电源。

　　此外，在每次开、关机操作之间，最好保证有3分钟左右的间隔时间，目的是为了让投影仪充分散热。开、关机操作太频繁，容易造成投影仪灯泡炸裂或投影仪内部电器元件被损坏。

　　7.最需要重视的——电源极性
　　在使用投影仪时，人们一般都将目光放在投影仪上，从不注意投影仪使用的电源插座。可不要小看这不起眼的“东东”，它一样能给投影仪造成致命伤害。

　　由于投影仪对电源标准有严格要求，因此投影仪使用的电源插座必须符合投影仪的电压标称值，同时必须要求电源插座要可靠接地。随意使用电源插座，有可能出现投影功率无法匹配的现象，容易造成投影灯泡发生炸裂。特别是电源插座不接地时，带电插拔插头，有可能出现插头打火现象，容易引发火灾，而且投影仪内部的元器件，也很容易被烧坏。

　　此外，还需要注意两点：1.尽量使用投影仪随机附带的电源线，因为该电源线是厂家专门为该投影仪按照电源标准配置的;2.计算机与投影仪必须尽可能地连接到同一插座上，这样能有效避免两个插座之间的零线存在电位差对投影仪的输入电路造成冲击。

　　8.最需要小心的——投影连接
　　在将投影系统所需要的各个配件相互连接时，一定要细心。首先，将需要用到的配件，全部摆放在手边，常用的配件包括信号控制线、电源连接线、VGA信号线、遥控器、视频连接线以及具有特殊功能的转换器等。

　　其次，在连线之前，一定要先将投影仪的位置摆放好。摆放位置时，要做到两点：一是保证投影仪镜头正对幕布，以避免投影画面出现失真现象，另外一点是调整投影仪上的可伸缩支脚，让投影画面显示在投影屏幕的正中央。

　　第三，在正式连接时，应该分清投影仪接线面板上各端口的用途，以避免控制线连接错误。投影仪上常用的端口有：Console控制口、AV端口、S端子、VGA信号端口等。在进行连线时，必须做到端口之间一一对应，例如将投影信号线的一头插入到VGA端口上，那么另外一头就要连接到电脑显示输出端口上。完成投影连接并开启投影仪后，还需要切换好输出方式。因为投影仪的输出方式有三种，你可以同时按住Win徽标键与F5键(与笔记本电脑相连接时，可以按下Fn键与F8键)，来选用合适的屏幕输出方式。

