企业的名称管理规定 
工商行政管理局令第7号公布
　　第一条　为了加强企业名称管理，保护企业的合法权益，维护社会经济秩序，制定本规定。
　　第二条　本规定适用于中国境内具备法人条件的企业及其他依法需要办理登记注册的企业。
　　第三条　企业名称在企业申请登记时，由企业名称的登记主管机关核定。企业名称经核准登记注册后方可使用，在规定的范围内享有专用权。
　　第四条　企业名称的登记主管机关（以下简称登记主管机关）是国家工商行政管理局和地方各级工商行政管理局。登记主管机关核准或者驳回企业名称登记申请，监督管理企业名称的使用，保护企业名称专用权。
　　登记主管机关依照《中华人民共和国企业法人登记管理条例》，对企业名称实行分级登记管理。外商投资企业名称由国家工商行政管理局核定。
　　第五条　登记主管机关有权纠正已登记注册的不适宜的企业名称，上级登记主管机关有权纠正下级登记主管机关已登记注册的不适宜的企业名称。
　　对已登记注册的不适宜的企业名称，任何单位和个人可以要求登记主管机关予以纠正。
　　第六条　企业只准使用一个名称，在登记主管机关辖区内不得与已登记注册的同行业企业名称相同或者近似。
　　确有特殊需要的，经省级以上登记主管机关核准，企业可以在规定的范围内使用一个从属名称。
　　第七条　企业名称应当由以下部分依次组成：字号（或者商号，下同）、行业或者经营特点、组织形式。
　　企业名称应当冠以企业所在地省（包括自治区、直辖市，下同）或者市（包括州，下同）或者县（包括市辖区，下同）行政区划名称。
　　经国家工商行政管理局核准，下列企业的企业名称可以不冠以企业所在地行政区划名称：
　　（一）本规定第十三条所列企业；
　　（二）历史悠久、字号驰名的企业；
　　（三）外商投资企业。
　　第八条　企业名称应当使用汉字，民族自治地方的企业名称可以同时使用本民族自治地方通用的民族文字。
　　企业使用外文名称的，其外文名称应当与中文名称相一致，并报登记主管机关登记注册。
　　第九条　企业名称不得含有下列内容和文字：
　　（一）有损于国家、社会公共利益的；
　　（二）可能对公众造成欺骗或者误解的；
　　（三）外国国家（地区）名称、国际组织名称；
　　（四）政党名称、党政军机关名称、群众组织名称、社会团体名称及部队番号；
　　（五）汉语拼音字母（外文名称中使用的除外）、数字；
　　（六）其他法律、行政法规规定禁止的。
　　第十条　企业可以选择字号。字号应当由两个以上的字组成。
　　企业有正当理由可以使用本地或者异地地名作字号，但不得使用县以上行政区划名称作字号。
　　私营企业可以使用投资人姓名作字号。
　　第十一条　企业应当根据其主营业务，依照国家行业分类标准划分的类别，在企业名称中标明所属行业或者经营特点。
　　第十二条　企业应当根据其组织结构或者责任形式，在企业名称中标明组织形式。所标明的组织形式必须明确易懂。
　　第十三条　下列企业，可以申请在企业名称中使用“中国”、“中华”或者冠以“国际”字词：
　　（一）全国性公司；
　　（二）国务院或其授权的机关批准的大型进出口企业；
　　（三）国务院或者授权的机关批准的大型企业集团；
　　（四）国家工商行政管理局规定的其他企业。
　　第十四条　企业设立分支机构的，企业及其分支机构的企业名称应当符合下列规定：
　　（一）在企业名称中使用“总”字的，必须下设三个以上分支机构；
　　（二）不能独立承担民事责任的分支机构，其企业名称应当冠以其所从属企业的名称，缀以“分公司”、“分厂”、“分店”等字词，并标明该分支机构的行业和所在地行政区划名称或者地名，但其行业与其所从属的企业一致的，可以从略；
　　（三）能够独立承担民事责任的分支机构，应当使用独立的企业名称，并可以使用其所从属企业的企业名称中的字号；
　　（四）能够独立承担民事责任的分支机构再设立分支机构的，所设立的分支机构不得在其企业名称中使用总机构的名称。
　　第十五条　联营企业的企业名称可以使用联营成员的字号，但不得使用联营成员的企业名称。联营企业应当在其企业名称中标明“联营”或者“联合”字词。
　　第十六条　企业有特殊原因的，可以在开业登记前预先单独申请企业名称登记注册。预先单独申请企业名称登记注册时，应当提交企业组建负责人签署的申请书、章程草案和主管部门或者审批机关的批准文件。
　　第十七条　外商投资企业应当在项目建议书和可行性研究报告批准后，合同、章程批准之前，预先单独申请企业名称登记注册。外商投资企业预先单独申请企业名称登记注册时，应当提交企业组建负责人签署的申请书、项目建议书、可行性研究报告的批准文件，以及投资者所在国（地区）主管当局出具的合法开业证明。
　　第十八条　登记主管机关应当在收到企业提交的预先单独申请企业名称登记注册的全部材料之日起十日内作出核准或者驳回的决定。
　　登记主管机关核准预先单独申请登记注册的企业名称后，核发《企业名称登记证书》。
　　第十九条　预先单独申请登记注册的企业名称经核准后，保留期为一年。经批准有筹建期的，企业名称保留到筹建期终止。在保留期内不得用于从事生产经营活动。

