不久以前，一场持续十几个小时的降雨光临上海，造成轨道交通一、二、三号线的多个站台相继出现漏水现象，使得地铁服务人员除正常工作外还要使出浑身解数积极“抗洪”。
    无独有偶，一场突如其来的雷阵雨，也使北京市某些新民居的防水质量“原形毕露”。业主们面对自家屋里出现的“汪洋一片”，极其气愤：建筑防水为什么总是不到位？
防水材料很重要
    记者从中国建筑防水材料工业协会了解到，相对于过去几十年一贯制的纸胎油毡而言，目前包括高分子防水卷材、沥青基防水卷材、防水涂料、接缝密封材料、刚性及堵漏材料、原辅材料等在内的新型建筑防水材料的花色品种极大丰富。同时，各种新型建筑防水材料特有的科技含量，也使材料的防水性能有了提高。
    北京龙泉保温集团技术部门王工程师告诉记者：“由于建筑防水环节至关重要，所以政府有关部门对此给予了高度重视。如建设部、国家标准化管理委员会等机构相继制定并出台了《屋面工程技术规范》、《弹性体改性沥青防水卷材》、《沥青防水卷材用胎基》等国家标准。这些标准既阐明了建筑防水设计的重要性，还对多道设防、多种防水材料复合使用和图纸如何标定等内容提出了具体要求，对屋面构造和排水方式进行了具体规定，为卷材生产企业提供了技术标准。但在实际工作中，国标落实得并不到位。一些单位和个人为了经济利益，时常做出一些损人利己的事情。如当沥青的市场价成倍增长的时候，一般正规生产企业多依靠内部挖潜自行解决，而某些不按常规出牌的小企业则利用原材料涨价的机会大发横财，他们或给质量低劣的产品起个新名字，或采取低价竞争手段与我们争客户。当一些不明事理或贪图一己私利的人与之合作后，大批不达标的防水产品自然流入建筑工地。您说，这样一来，能没有事故隐患吗？”
施工操作更关键
    谈到最近发生在京沪两地的漏水案例，王工程师直言：“过去，平顶建筑居多，工人采用‘三毡四油’的传统工艺，依然能够保证数十年安然无恙，说明什么？我认为，之所以出现当年交付的新楼当年漏的情况，很大程度上与设计施工有关。首先，为了追求城市建筑造型的变化，奇形怪状的建筑设施和新型屋面装饰材料越来越多，无疑加大了防水的工作难度。其次是一线工人施工操作不认真。过去，大型建筑公司基本都有成建制的防水分公司，从业人员稳定，技术力量雄厚。近年来，建筑市场流行总承包制下的分包体系，许多当年的专业建筑防水公司，因种种原因，成了‘租照专业户’，大批没有经过任何专业培训的农民工在包工头的带领下进入这一领域。于是，或因不懂施工工艺而盲目操作，或因一己私利有意违反技术规范，或以抢工期的名义敷衍了事。最后，活儿干完了，留下5％的待结款名义上是保修资金，可一旦发生漏水事故，再找他们就难了。因为相当一部分包工头心里都明白，处理局部漏水往往比新做工程更麻烦，所以，他们宁可舍弃5％的尾款。还有就是与验收环节有关。一些大型的地面和桥梁等工程不可能实施闭水实验，完全凭借有关人员的验收手段和经验。
    如果验收人员工作失职，势必造成某些不合格的工程得以蒙混过关，当大雨或暴雨来临时，某些接缝部位肯定会被冲淋得稀里哗啦。这样的负面事例多次发生，自然使建筑防水行业的口碑受到影响。”
根除办法有没有
    接连不断的漏水事故，已经引起相关机构的密切关注。6月29日，中国建筑防水材料工业协会、建材工业技术监督研究中心等单位，结合欧美地区近几年改性沥青防水卷材标准发展现状和趋势，专门召开会议，决定对我国《弹性体改性沥青防水卷材》（GB18242-2000）、《塑性体改性沥青防水卷材》（GB18243-2000）进行重新修订。另外，新的国家标准《建筑防水卷材试验方法》（GB/T328.1至GB/T328.27-2007）也于近日正式颁布，并将于今年10月1日正式实施。
    对于记者提出的“如何才能彻底杜绝建筑设施漏水”的问题，王工程师明确表示：“首先，生产企业要为用户提供优质可靠的产品。其次，施工单位要按照技术规范操作。最后，工程监理要真正负起责任来，严格把关。三者有机地统一起来，漏水现象一定能够根除。”
    另外一企业代表认为：“目前，我国建筑防水行业的确有些混乱，这就需要政府部门加大整治力度。在制定出台有关标准规范的同时，还要关注这些规范能否落实到位，没有落实到位的原因是什么。只要有关部门对建筑防水真正重视起来，行业现状一定能够得到扭转。”
