概述 在信息、网络技术高速发展的今天，高新技术促进了生产力的提高，也给人们的思维方式、工作方式和生活方式带来转变。“科技强警”的战略方针，正深刻地改变着传统的警务工作方式。公安局、检察院门禁建设是“金盾工程”的重要内容之一，是实现公安局、检察院管理现代化、保障公安局、检察院安全的必要基础。
公安局 检察院、法院、监狱是关押案犯及实施戒毒的主要场所之一。公安局、检察院及法院门禁系统的建设和使用，将为检察院及法院的监管工作注入科学化管理的新观念，为各方面工作构建科技含量较高的操作平台，为公安局、检察院、法院管理水平达到新世纪的高、新层次打造基础。
公安局 检察院 法院门禁基本需求

实时监控和脱机运行双模式运行

管理员通过计算机对所有门的刷卡和开关状态进行实时监控,可以实时地显示所有门的开关状态,进出记录 包含卡号 姓名 地点 所属部门 是否允许通过等信息. 合法卡显示为绿色的记录,非法卡显示为橙色,报警信息显示为红色,并驱动计算机音箱提醒管理者注意,通过报警输出和消防联动扩展板,可以驱动警笛警灯等予以现场报警.也可以脱机运行,即计算机关闭的时候门禁系统的所有功能均可以正常运行.通过485总线进行数百门的门禁系统的联网,也可以选用TCP/IP网络型控制器进行局域网 互联网上的门禁系统的联网.每台控制器具备2万张注册卡的门禁权限,脱机存储10万条的海量存储能力.(根据客户需求可以定制为 6万个注册卡权限和6万条脱机存储记录)

灵活丰富的多时段管理

可以设置某个人能过哪几个门，或者某个人能过所有的门。也可设置某些人能过哪些门。设置结果可以按门或者按人来排列，用户可以很清晰地看到 某个门哪些人能过，或者某个人可以通过哪些门。一目了然，并可以打印或者输出到Excel报表中。可以设置某个人对某个门，星期几可以进门，每天三个几点到几点可以进门。可以设置注册卡的使用期限,例如 某年的几月几日到某年的几月几日.

多级操作员管理权限和界面锁定功能

可以设置多级管理员和操作员管理权限,有些操作员可以规定他只能查看或者是否可以操作某些界面和功能.操作员临时离开监控台(例如去洗手间),可以锁定界面,实时监控继续进行,但其他人无法趁机操作管理软件.

卡+密码管理

某些安全级别要求高的门,可以设置为卡+密码模式,每张卡都有自己独立的密码.如果执勤人员的卡不慎遗失,被别人拣到也无法打开该门.也可以杜绝同事蓄意偷用别人的卡入门作案,并栽赃陷害同事.因为每个人都有自己的密码,如果刷卡后密码不正确,也不予以开门.

丰富实用的报警模式 :
非法闯入报警 门长时间未关闭报警 非法卡刷卡报警 胁迫报警

所有的报警都会在总控制电脑上实时显示红色闪动记录,并驱动计算机音箱提醒管理者注意,通过报警输出和消防联动扩展板,还可以驱动警笛警灯等予以现场报警.
非法闯入报警: 门被人非法强行破坏打开.
门长时间未关闭: 人员进入后,门没有关好,超过一定时间予以报警提醒进入的的人员或者控制室的管理员安排关好该门.该时间可以自定义设置.
非法卡刷卡报警: 该功能可以有效地提醒管理员有人试图重试一些卡片来开门.
胁迫报警: 干警被人胁迫要求打开某些门,如果该工作人员拒绝开门或者强行报警会被犯罪份子进行人身伤害,所以此时干警可以假意顺从犯罪份子,输入特定的反胁迫密码,此时门被自然打开,系统可以不动声色地将被胁迫的报警信息发送给中央控制人员的电脑,并驱动报警,及时采取措施.并同时保障了被胁迫人员的人身安全.

强制关门功能

如果管理员发现某个犯罪份子在某个区域活动,管理员可以通过软件,强行关闭该区域的所有门,使得犯罪份子无法通过偷来的卡刷卡或者按开门按钮来逃离该区域,通知保安人员赶到该区域予以抓捕,犯罪份子注定无处可逃.

紧急开门功能

当在非常紧急的情况下（如遇到火警、毒气）按下设置在可控制器区域的紧急开关按钮控制报警输出和消防联动扩展板，即可实现临时紧急打开某些门。

在线巡逻签到管理功能

系统配送了一套在线巡逻签到管理系统,执勤干警持巡逻卡,按照事先规定的巡逻路线和时间,按时到达指定地点的门刷卡签到,(可以不开门,只是刷卡签到),事后计算机可以统计出所有执勤干警巡逻任务的完成情况,统计 其 迟到 早到 漏巡的次数报表. 


多卡开门

本系统可以设置为 最多8个群组的多卡开门方式. 例如: 某公安局的通向家属会见室门如果要进入,需要2个公安局长来必须其中一个, 20个干警中必须来其中2人, 1个家属人员(临时卡). 本系统通过软件设置就能够方便地设置和使用,用多卡开门的方式来严格实现,确保公安局的安全性.

里外校验开门模式

某些公安局的重要的门需要,外部合法人员刷卡后,经内部人员确认后才予以开门.本系统可以通过以下模式来实现.
外部大门设置一台双路控制器,一路接读卡器校验,二路的按钮输入端接管理员校验信号.两路的输出继电器同时控制电锁.合法人员刷卡后,门并不能打开,通过联动扩展板输出请求信号给管理员. 管理员桌面安装一个提示灯或者喇叭,管理员收到请求开门的信号后,对比屏幕上的记录核对身份,甚至可以通过公安局原有的视频监视设备核对来访者的身份后,通过本地读卡器刷卡,通过单路控制器输出校验许可信号给大门控制器的二路输入点.打开大门. 管理员在没有收到合法请求信号时,刷卡门也不会打开.

电子地图功能

总控制台可以设置电子地图,便于操作员对公安局整体门禁布局情况一目了然,能够快速 直观形象地 对门禁进行应急操作.

