深圳市惠歌舞台灯光音响设备有限公司是一家集代理、销售、设计、安装、调试、租赁、维修及技术咨询服务为一体的专业音视频集成工程公司。公司本着诚信从商，精益求精的企业精神，不断开拓音乐与现代科技的结合，创造视听领域的新境界。

  先后代理了BOB、JBL、CROWN、NIGHTSUN、TARTE、日立和三菱等国际知名品牌。公司拥有一支技术娴熟、经验丰富的专业工程队伍和一批生机勃勃、勇于开拓的专业技术人才，并顺利通过了ISO9001：2000质量体系认证和音视频工程企业一级资质认证。

在数字时代的浪潮中，我们力争与全球科技发展保持同步。在将来，我们会一如既往秉承“诚信从商，标准管理，智略经营”的经营理念，为社会各界提供优质的服务！我们期待成为您的朋友，与您携手，共创美好的明天！
企业文化-Corporate  Culture 

☆诚信从商，标准管理，智略经营； 
☆优质为本，博采众长，科技创新； 
☆精诚团结，热忱服务，高效运作； 
☆尊重人才，培养人才，团队协作； 
☆勤奋果敢，勇于进取，放眼世界； 
☆立足中国，引领潮流，走向全球！ 

企业价值-Enterprise′s Value 

●企业使命: 规范专业灯光音响市场，营造和谐竞争环境，创造精品工程
    目前，中国灯光音响业正处在逢勃发展的阶段，卓传将以规范化的市场运作，以提供一流服务，创精品工程为目标力争在本行业中树起一面旗帜。 



●产品定位：人性化，国际化，高科技的产品 
    卓传努力为每一位客户提供了优质的产品、工程设计方案和服务。在客户的心目中卓传是可以信赖的产品供应商和服务提供商。产品，因需求的存在而体现其价值。当前，人们的需求越来越体现出个性化、与国际同步的特点。卓传的产品，以国际的标准研发生产，通过融入现代高科技，来实现对人性化产品需求的满足。 

●品牌定位：科技、专业、权威 
    卓传所代理的各种品牌，企业均拥有强大的科研及生产力量，企业、产品及服务高水准、高质量与国际同步。卓传还拥有大批专业技术人才，无论从产品、技术、经验和服务等方面均具有权威性。 

●竞争思想：营造优势，良性竞争，相互促进 
    卓传随时把握市场战略大局，努力于营造一种综合的，均衡的竞争优势!在市场竞争过程中，企业倡导良性的竞争原则，期以和市场同行相互促进，共同提高。 

管理理念-Manage The Idea 

●人才观念：尊重人才，培养人才，团队协作 
尊重人才，并注重对人才的培养与使用，让人才各尽所能，各得其所。企业强调团队协作，努力于建设一个良好的团队，将人才与先进的企业机制融于一体，从而发挥出强大的发展动力。 

●管理体制：规范化与人性化的统一 
   强调管理的规范化，标准化，同时注重对人性的尊重。既尽力避免规范化束缚了个人的能动性，也不允许个人的自由散漫影响到企业的运营管理。力求规范化与人性化形成良好的统一，从而达到理想的企业管理目的。 

●行为准则：精诚团结，热忱服务，高效运作 
    企业内部精诚团结，企业与合作伙伴通力合作，企业经营行为规范化。通过亲密的配合，及规范化的经营，追求高效率地运作，以保证在市场竞争中立于不败之地。 

●企业精神：勤奋果敢，勇于进取，放眼世界 
    天助自助者，强调自我完善、脚踏实地、勇于进取，开阔视野、着眼未来，不固步自封。
主营: REAL ，JBL;MARTIN;ERIC;BOB;CROWN;dbx;BEHRINGER;Lexicon...响设备有限公司主营:舞台灯光音响工程,体育场馆工程,卡拉OK工程,的高慢摇工程,公共广播工程,背景音乐工程,同声传译会议系统,..
.是一家集代理、销售、设计、安装、调试、租赁、维修及技术咨询服务为一体的专业音视频集成工程公司。公司本着诚信从商,精益求精的企业精神,不断开拓音乐与现代
是一家集咨询、设计、销售、工程、演出为一体的大型综合性专业公司。下属业务部、设计部、项目部、物控部、行政部等多个部门。历经多年的努力，在全国的音响行业撑起了自己的一片天空。目前主要从事体育场馆、影剧院、多功能厅、多媒体会议室、远程视频会议系统、同声传译系统、中大型演出、娱乐场所、商务会所等音视频及灯光的制作及工程。
