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	　　好手艺个性墙画壁画订做 13683095707
　　好手艺别墅公寓壁画订做 13683095707
　　专业订做无纺布壁画，无纺纸壁画，纯纸壁画，pvc壁画，无缝壁画，
　　 墙纸壁画的质量、花色、品种、档次、功能方面完全符合国际水平标准。
　　 主要特点：
　　 1．无纺壁画具有环保性能优越.
　　2．墙纸壁画施工简便，更换方便。墙纸是在工厂中已做好图案颜色，然后直接粘贴在墙上，比石材板材类施工简便，较涂料施工干净，便于更换，不污染室内环境。
　　3．选择范围广。墙纸花色、材质、功能众多，可以满足不同消费群众的个性化需求。
　　4.材质简单，创意程度高，规格要求广。（木纤维墙纸壁画（无纺纸壁画、无纺布壁画） 性能优越，为经典、实用型壁纸。由北欧特殊树种中提取的木质精纤维丝面或聚酯 合成，采用亚光型色料，
　　柔和自然，易与家具搭配，花色繁多。由于透气性能好，墙面的潮气都可以透过壁纸，即我们常说的
　　“会呼吸的墙纸壁画”，是健康家居的首选。它经久耐用，可用刷子和水清洗。
　　抗拉扯效果是普通墙纸壁画的8-10倍。防霉、防潮、防蛀、使用寿命是普通壁纸的2-3倍）
　　5.个性墙纸壁画具备自然舒适的自然感觉，容入于大自然与时代的和谐搭配。
　　6.壁画应用范围广，常用于各种背景墙：如家装中的，客厅沙发背景墙，电视背景墙，卧室的床头背景墙书房字画最好的壁画提供商，供应最环保，最优质的墙纸壁画，进口壁画。儿童房用的卡通壁画。酒店大型壁画，别墅装饰壁画，会议厅壁画，人民大会堂背景壁画，宴会厅壁画等。
　　都具有广泛的使用，并具有一定的象征含义。
　　7.无缝壁画是最近刚出的新产品，环保特点：
　　壁画是以新型环保装饰材料（纺丝提花布）以专业设计师改良后制作而成的，具有效好吸声、隔热、防霉、防菌、抗老化、防虫功能，无毒无污染。 
　　壁画主要是用丝纤维为原料织成面层，经过无纺成型、上树脂而成的一种新型高级装饰壁画，富有弹性，还有羊绒般的触感，被称为“会呼吸的壁画”。彻底杜绝了影响健康的不良因素，所以被视为安全性最高的壁画。适合高级场所（别墅 会所 高级公寓 酒店 宴会厅等）首先壁画。可以做到一面墙一张无接缝壁画。无接缝壁画产品的意思为产品克服同类产品在施工后出现接缝，要对花纹及施工难的通病，而无接缝壁画系列产品正好可以解决这一难题。不仅如此，在粘贴壁画的过程中，几乎是不会给您的环境造成影响。无接缝壁画可以成为您初次装修的理想选择，同时也可以成为您二次装修的最佳选择。因为粘贴无接缝壁画时无需您搬走已有家具，当天粘贴，当天入住。
　　壁画的优势：
　　1.画面可定制：
　　可根据您的家装风格或您的个人喜好，在我们的样本上选择或提供您所喜欢的图片制定。
　　例：宝贝照、婚纱照、个人写真、明星图片、自然风景画、花卉、水果特写、中国水墨画、水彩（粉）画、油画、世界名画等等。
　　2.墙纸颜色：
　　采用先进印刷技术等多道工序制作，图案清晰、色彩逼真。
　　3.墙纸材质：
　　采用进口亮面压纹PVC、天然草编、进口纯纸、无纺纸，无纺布，无缝布等材质可供您自由选择。
　　4.墙纸制作尺寸：
　　完全按照您的要求定制。可根据您家的墙面大小和装修风格（拍照发给我们）出设计效果图，您也可以将自己喜欢的图片通过网络传输给我们，由我们来专门为您订做，不另收设计费。
　　因原材料宽度有限，长度不限，大幅画面需要拼接，色彩要求完全达到拼接后无痕、无色差。
　　5. 广泛适用于各种环境：
　　家装: 电视墙、沙发背景墙、卧室床头墙、餐厅墙、书房、儿童房、天花装饰等
　　酒店：酒店大堂、客房的床头墙、电视墙、走廊、过道装饰壁画；
　　办公室：根据办公装修风格而定
　　展厅：艺术馆、美术馆、天文馆、海洋馆、儿童活动中心、文化活动中心等场所
　　娱乐：中西餐厅、酒吧、夜总会、保健休闲等各种娱乐场所的墙面及天花装饰。
　　6.铺贴方法：
　　个性墙纸材质环保、易贴，如大幅墙面需要拼接，可选择北京好手艺专业贴墙纸专业人士铺贴。
　　具体操作：墙纸粘贴前需要对墙面进行处理(刷防潮基膜)，粘贴中需要使用墙纸专用环保胶(胶粉+胶浆 湿胶)，施工完毕后，3-4天不能开窗通风，让墙纸自然阴干。
　　 


