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关于我们
北京琢琥国际广告传媒有限公司，一个以消耗智力与创造力为生的团队，始终保持旺盛的思想力和创造力、经历七年的励炼，在上海、南京设有分公司，由一家专业的室内外标识设计制作公司之一，逐渐发展为以全面的资深视觉分析、策划及设计实施的公司，为客户提供创造市场价值、品牌传达效应、提高企业形象为宗旨不懈努力，与客户建立了良好的长期合作关系。 

主要服务的客户为国家电力，中国电信，中国银行、中国移动、中国化工、建设银行、中国人保、中信、蒙牛，奔驰、北京电台、北京海关、首钢、天津冶金、中海地产、首创集团等地产公司及国家机关、企事业单位

企业团队

“以人为本、自我经营”，是琢琥公司的企业文化。 

释义：琢琥是重视人才、恰当使用人才、体现人才价值的人性化公司，体现国际化的管理理念。主旨：高度体现每一位成员的价值。要求每位成员都要懂得自己经营、自己完善，以企业家为准则约束自己。琢琥就像一片森林，每位成员都将在森林中成为参天大树。 

　  一个人的潜力是不可估量的，但是如果我们放任自己的惰性；如果我们不去挖掘自己还能成就些什么，我们就永远不会明白自己有多大的能力、有多少的智慧。联系我们自己，我们有没有满足于现状，不思进取的？我们每个人是不是主动和公司的管理理念保持了一致的步调？ 

　　纵观历史上众多的成功人士，无一不经过自动奋发、自我约束的洗礼。“头悬梁，锥刺骨”、“卧薪尝胆”、“凿壁偷光”无不是先人挑战自我，成就自我的例子。古人云“成也由人、败也由人”成功与失败，取决于自己，关键是看自己怎样去做。俗话说“没有规矩不成方圆”，无论何时、何地、何人、何事，都有它的潜规则。要想成事，我们就必须遵守这个潜规则，严格要求自己，加强自我约束，自我管理，克服自己的惰性和其它一切阻碍自己发展的习惯。对于公司而言，每一名员工都有自己的经营市场，怎样干好工作，就要看员工对自己的市场如何经营管理，就要遵循市场游戏规则，就要严格遵守公司的各项管理规定和制度，只有在公司成长的同时，我们自己才能同时得到成长，因为我们与公司共命运的。 

　　制度的制定在于执行，执行的力度在于人自身。加强自我约束，严格遵守制度是最好的执行标准和准则。自我约束是一个艰难的过程，但它能真正从思想和态度上完善自我，从而端正我们的工作态度，加强工作责任心、提高功效。整体市场的兴衰，取决于经营管理市场的人员，每个人的市场如何取决于自己的经营方式。 

　　当然，“人非圣贤，孰能无过”；同样，市场有兴有衰。但只要我们工作有错就改，多学习、多发扬优点，就有光明，市场的前景就会无比美好。 

　　要不断的去挑战自我、经营自我。发挥自己的潜力和干劲，这样才能感到生活的真实，才能体现自身的价值和市场无限潜力的推动。审时度势，并时刻保持头脑的高度清醒，认清自己还有那些不足，并立即改正和完善，我们一定都能让自己经营的市场更美好。 

工业产品

霓虹灯是一种冷阴极辉光放电管，其辐射光谱具有极强的穿透大气的能力，色彩鲜艳绚丽、多姿，发光效率明显优于普通的白炽灯，它的线条结构表现力丰富，可以加工弯制成任何几何形状，满足设计要求，通过电子程序控制，可变幻色彩的图案和文字受到人们的欢迎。 
　　 霓虹灯的亮、美、动特点，是目前任何电光源所不能替代的，在各类新型光源不断涌现和竞争中独领风骚。 
　　 霓虹灯的主要部件: 
　　 1、霓虹灯管： 
　　 以规格分：有6、7、8、9、10、12、15、18、20毫米等粗细。 
　　 2、霓虹灯变压器分：霓虹灯漏磁变压器和电子变压器
　　 3、程序控制器分：普通式电子程序控制器和渐变式电子程序控制器
　　 霓虹灯的寿命在正常情况下高于日光灯和白炽灯，要达到这一水平必须做到三点：1、制作人员水平过硬，排气人员轰击去气得当、彻底；2、启动它的变压器不得超载；3、安装人员细致合理的安装。只要做到以上要求，实践证明霓虹灯的寿命是高于日光灯和白炽灯。
l 吸塑灯箱亦叫亚克力灯箱，全称：亚克力吸塑灯箱。

　　 吸塑灯箱是由亚克力吸塑面板、灯箱箱体、灯箱光源这三部分组成的。根据吸塑灯箱的亚克力面板造型不同一般可分为：①吸塑字灯箱；②丝印灯箱；根据吸塑灯箱的箱体造型不同，最常见的包括：①长方形吸塑灯箱；②正方形吸塑灯箱；③圆形吸塑灯箱；④椭圆形吸塑灯箱；⑤圆形弧面吸塑灯箱；⑥异形吸塑灯箱。
　　 吸塑灯箱的光源一般选用日光灯管和LED，由于LED具有体积小；耗电量低；使用寿命长；高亮度、低热量；坚固耐用；环保等显著优点。同样吸塑灯箱具有以下性能优点：1、色彩艳丽、效果醒目，立体造型感强；2、内容表现效果持久，耐高温、耐气候变化；3、不易变形、不易褪色（一般能保色8-10年)；4、良好的耐腐蚀性；5、绿色环保；因此吸塑灯箱被众多商家作为户外广告的首选载体。
　　 吸塑灯箱只是灯箱种类之一，根据灯箱的材质及表现形式不同，一般有：超薄灯箱（导光板灯箱）；水晶灯箱；滚动灯箱；铝型材灯箱；换画灯箱等。
l 导光板超薄灯箱，是受液晶电视机的启发，借鉴液晶电视机的背光技术，研发出的一种新型广告载体（目前业界称其为“超薄灯箱”），其特点如下： 超薄超轻 明亮匀光 高效节能 稳定耐用 安装便捷。
l 金属字不是传统的钢字、铁皮字、不锈钢字，而是金属做壳的发光字，是槽形发光字。并且灯用的是LED，不是霓虹灯。金属发光字又分三种：铝字、不锈钢字、铁皮字。首先这字的面板和底板是平面的，不用做模，也不用吸塑。文字面板用透光的亚克力板，底板用金属板。金属底板用冷板，铝板，不锈钢可以。冷板价格相对较低，做大字容易焊接。而铝板和不锈钢板则防锈，不锈钢字更适用于门头标识。
l 单立柱户外广告牌(T型广告牌)由基础工程、上部结构主要由立柱与牌面组成，牌面有两面、三面两种，一般建立在公路旁或城市比较开阔的地带，多与喷绘画面相结合，也可制作成三面翻和电子显示屏，受众面多为来往的车、人流量。 
　　 我公司专业制作户外大型单立柱广告牌,采用新一代球型网架结构.特点:受力均匀,坚固耐用;设计精确、造型美观；无需焊结、三年内无需油漆保养。且所有钢架结构均由设计院依照国家标准设计。
北京琢琥国际广告传媒有限公司 
电话：010-52087898 52087858 52087808 52087810

地址：北京市朝阳区西大望路27号

邮编：100006 

网址：http:// www.zohooad.com
邮箱：zohoo66@126.com 

