臭氧对人体的好处

臭氧极其强的渗透力及氧化能力，对皮肤甚至毛细孔的油污及细菌，迅 速进行分解或杀菌，并能使污垢剥离而达到完全清除的效果。 
口腔的疾病大都是因细菌或病菌的感染而发生，齿缝是细菌、病菌或牙斑菌生长的温床。立即通气处理的臭氧水具有很强的渗透力，可以渗入齿槽深处，舌苔、蛀牙、口臭、牙痛、扁桃体发炎，喉咙发炎等，具有神奇效（日常生活中每天如果能用刚处理完的臭氧水刷牙漱口，就可以预防上述各种症状的发生。） 
胃是消化器官，胃的一般病变为酸性过高所引起，而臭氧具有选择性反应的物性，或将酸性转变为碱性、将碱性转变为酸性的中性倾向。臭氧水可以直接活化胃部细胞，并保持适度的酸碱状态，使胃部功能恢复正常。肠是吸收器官，也是各种维生素的制造场所。臭氧水可以活化肠内细胞 ， 加强好氧菌的活性而迅速恢复肠的功能。对习惯性腹泻、十二指肠溃疡或病菌感染的急性肠炎都有神速的效果。 
血液在人体内扮演着三种功能，一是将养份运送至身体各部，二是将体内各部位的废物排出，三是抵抗疾病时的防卫系统。健康的人若氧气摄取量少于4%时称为缺氧，若红血球摄氧量小于总吸氧量的4%时则人体易致病。臭氧的溶解度为氧气的13倍，因此臭氧可以促进血液的含氧量、增强血液的含氧量、增强血液的流动性，加强红血 球糖化作用，刺激酵素分解能力及活化细粒线体之呼吸作用等功能。这些的影响而发生的生化反应，可以增强白血球的免疫能力、恢复血管 弹性、促进新陈代谢；对于有循环系统或代谢障碍的各种疾病都有相当 程度的维护及改善。 
肝脏是人体的解毒器官，肾脏是人体的过滤器官。人体的毒素大部分从食物中来（目前农药、化肥之使用漫无节制，环境污染已非常严重），小部分从情绪变化及各种病变而来，这些毒素通常都必须经由肝脏分解肾脏过滤后排出体外。然而，由于器官的老化、病变及污染的关系，毒素无法完全分解排出体外而累积在体内，形成各种慢性疾病。臭氧水含有OH及O等“活性物”除供应氧气增进体内的氧化生理作用之外，“活性物”可以将毒性分解或形成无害的物质后，再排出体外。氧水有强力的渗透及利尿功效，可以降低毒性物在体内累积，同时也减少肾结石、膀胱结石的机会。臭氧及其过氧化物对过滤性病毒之病变，（如肝疹等）有独特的效果，并增进白血球的吞噬效果，对病毒细胞的消减及清除具有神效。 
由于内分泌系统的胰岛素失调，无法代谢体内糖份。因血糖含量的不正常，使器官组织受损，于是就会发生各种机能性的疾病；如神经性的症状、视力障碍、肾脏病变、血管病变、尿毒、动脉硬化、心肌梗塞、脑血栓、皮肤病变等等。臭氧水具血液净化、解毒、利尿等功能，糖尿病患者每日饮用，可借臭氧的活化功能，使血液中的葡萄糖及氧气与酸素的作用转化为能量，并可借臭氧的净化功能使肾脏机能逐渐恢复，以进行正常的过滤功能及排泄作用。糖尿病为终身须要调养的疾病，饮食不便且保健非常麻烦。若以臭氧水代替日常饮料，则在臭氧水的功能维护下，对饮食及药物的控制将可以酌情放宽，可以减少日常生活的诸多不便与苦恼。 
1）、臭氧在水中的功能 
将臭氧通过硅胶管注入水中，具有杀菌、除味、解毒、漂白、美容、祛病之功能。 
2）、臭氧在水中的应用范围 
杀菌：微菌、肉毒杆菌、芽胞杆菌、肠肉细菌、大肠菌、赤痢菌、杆菌孢子、葡萄状球菌、滤过性病毒及脊髓灰质炎病毒等。 
解毒：碳酸、ABS、BOD、硫化物、氰酸钾、器具消毒、容器消毒、亚硫酸盐、各种化学成份及分解农药残留毒素。 
脱色：纤维漂白、食品漂白、染整废水、纸桨废水、粪尿脱色、工业废水及给水排水脱色等。 
除臭：鱼腥臭、肉类异味、海产异味、水果异味、流汗臭、排泄物臭、硫化物臭、刺激性、低级脂肪酸之刺激臭及消毒药水味（如：氯、福尔马林）等。 
其他：除藻、去除无机物、去除悬浮物、含丰富溶氧、活化矿物质等。 
3）、臭氧在水中的使用方法 
A、清除瓜、果、蔬菜上之农药残毒。 
将刚买回来的蔬菜、瓜、果放入水中，注入臭氧十分钟，即可清除其农药残毒，再吃起来，鲜嫩可口，能找回30年前无污染蔬菜的味道。 
B、清除鸡、鱼、肉类中的荷尔蒙及抗生素之残毒。 
将买回来的鸡、猪、牛、羊肉及鱼、贝类食物放入水中，注入臭氧20分钟，表面会出很多沫子。据科学家检测，均属动物食用添加剂所致。将沫子拢到一起，用火烧会有塑料气味。里面的物质有几十种至几百种之多。而这些东西在人体内五十年至七十年也排不出体外，是心脑血管病的罪魁祸首。老百姓都说，这时候的猪肉，怎么吃不出肉味？这回用绿大地水用臭氧机处理一下后再吃，就真的有肉味了。 
C、餐具、炊具杀菌消毒。 
将用过的餐具、炊具放入洗菜的池子里，注入臭氧20分钟，会全面地杀菌消毒一次，且效果比高温、紫外线杀菌柜杀菌还彻底。尤其是怕高温的餐具和炊具，利用臭氧水消毒效果更好。因为绿大地水用臭氧机杀菌率是99.88%，用于厨房消毒特好！ 
D、用臭氧水刷牙。 
用注入臭氧的水刷牙，可以杀菌、除口臭、洁白牙齿。对牙周炎、口腔溃疡都有明显的改善效果。 
E、用绿大地臭氧水洗脸，有美容、美白、去痘之作用，且脸滑润细嫩，不着灰尘。 
F、用绿大地臭氧水洗发，可消除头发本身异味，洗发精气味。杀死附着于头发的传染病原菌，也能清除烫发水、染发水的异味。当染发水把头皮烧伤后，用臭氧水洗头，可以有治愈的效果。还可以预防掉发、头发不分叉。经常用臭氧水洗头，还有促进毛发再生的奇效。 
G、用绿大地臭氧机洗浴，对人体保健有奇效。 
（1）有扩张血管之功用，可降低胆固醇；防止高血压、动脉硬化及与心脏有关之并发症。 
（2）可排泄存在于肝、肾之毒素，并加强补助肝、肾功能之正常运作。 
（3）促进新陈代谢，调整内分泌及脑下垂体副肾功能之正常运作，排除更年期之障碍。 
（4）有舒筋活血之作用，可迅速恢复运动、工作之劳累。对于五十肩及腰部酸痛、手脚冰冷等尤有特效。 
（5）可加速排泄体内不需存在的渍物，使身体达到健康状态。 
（6）每天定时施行一次以上，效果较为明显。再配合每天的食物、饮用水及空气都经过臭氧处理，则健康的身体指日可待。 
（7）可使肌肤完全解放、筋骨舒畅、大脑完全放松。 
H、臭氧浴适应病症 
（1）内科：肺结核、胃驰缓、疲劳过度、神经麻痹、高血压、风湿、心脏病、肾脏病、胃下垂、贫血、糖尿病、尿酸高、痛风、偏头痛。 
（2）妇科：月经不顺、子宫内膜炎、阴道溃烂、更年期障碍。 
（3）皮肤病：湿疹、香港脚、白癣、头癣、狐臭、痱子、皮肤痒、尿布疹、过敏性皮肤病、脱皮干裂。 
（4）美容：雀斑、化妆疹、肤色暗沉、斑点、防止老化、按摩、减肥。 
I、臭氧浴注意事项 
（1）浴缸（木桶或白铁桶更佳）水温以适合自己沐浴的温度（39℃—43℃），水位以坐浴缸内心窝部位以下即可。 
（2）开启臭氧产生机，先行通气10分钟，浸泡时必须持续通气至浴毕为止。 
（3）先站或蹲于浴缸内1—3分钟，使全身体温均匀后入浴缸；心窝以上及双手不要浸泡在水中，持续在15分钟以上。 
（4）浸泡时盘坐行丹田呼吸法或作深呼吸，若方法正确，则水位以上全身会大量流汗，毛细孔极度扩张，在水中及水面上直接呼吸臭氧，刺激皮肤末梢神经，促使新陈代谢（内分泌）中枢产生反射作用，而经由毛细孔排泄体内渍物。 
（5）浸泡半身15分钟后，可随心所欲，以任何方式浸泡5—10分钟。 
（6）结束半身浴前，全身以毛巾搓揉后直接拭干，步出浴缸时立即穿上拖鞋或袜子。 
（7）浴后会持续冒汗，必须立即予以拭干并加外衣以免受寒。（请勿吹电扇或冷气） 
（8）机器摆放位置一定比水位高，以防水回流至机器内部。 
（9）三岁以下小孩尽量避免浸泡臭氧浴。 
（10）浴后的水可浸泡衣物、浇花、拖地、冲马桶等。 
康福禄先生在《在污染环境中善用臭氧》一书中对臭氧在水中的应用，作了如下描述。 
1、日常饮用水处理： 将被处理水（以40公升为限），注入臭氧气瀑后可去除水中余氯、杀菌、除菌、去味、脱臭、去氨、氧化分解铁、锰及无机物质，增加水中溶氧量。 
若要直接饮用，则需停机15分钟后，水中O3还原O2时，再行饮用。 
自来水处理40分钟，地下水处理60分钟。 
2、蔬果解毒、鱼肉保鲜 
将蔬果、鱼肉于水槽内（水八分满）。 
将矽胶管气泡石放入水槽内注入（O3）即可氧化作用来分解农药残毒及清除肉类中之抗生素、荷尔蒙残留物。 
虾、贝类以同样方法打入臭氧20分钟后，有害细菌，抗生素之消除，及加强贝类吐沙效果，肉类增加软度。鱼、虾类，肉质鲜嫩有弹性，口感佳。处理后用臭氧水冲洗一次即可。 
蔬菜水果10分钟、鱼肉20分钟。 
以40公升水量为限。 
3、碗盘食器杀菌： 水槽注入八分满的水将食器用具等放入水中，再以矽胶管注入（O3）20分钟后，以少量洗碗精去除油渍，再以清水冲洗干净，完全杀菌，清亮如新。以不超40公升水为限。 
4、沐浴美容、洗发、保健： 于水中的臭氧，具有下列的氧化过程分解作用： 
O3+H2O→（HO3+O3）…1HO3+OH→（24H2O）…2 O3+ 
HO2→(H+2O2)…23 清除皮肤毛细孔阴塞物，促进肌肤洁白、光滑柔嫩，防止老化。增进血液循环，新陈代谢，活化细胞，可充分供应氧气到身体末端组织，可对种种疾病的预防快速恢复疲劳对皮肤病痊愈相当的帮助；并可促进人体组织的氧气利用率。 
可消除头发本身异味、洗发精气味；杀灭附着于头发的传染病原菌；亦能消除第一烫发药水（含有碱的成份）味，更可氧化洗发精中之有机溶剂，如甲醛、苯等。 
“碱”会打断毛发的蛋白纤维，会使发质呈现多孔性而没有弹性的症状，“溴酸纳”会使头发产生毛燥、分叉现象。 
水量以400L为限 另附说明 并将沐浴后之化学废水，分解为无毒性之污水，不会造成二度污染，功德无量。 
5、洗衣、拖地： 
先将换洗衣服放入洗衣机，注入水，再将矽胶管气泡注入O3约20分钟后，将O3胶管收起。已达到杀菌漂白的作用，再以平常1/3之用量的洗衣粉进行一般洗衣动作即可。 
减少洗衣粉使用量，降低家庭废水量，对大自然少一分伤害，功德无量。 
使用臭氧水拖地板可将磁砖接缝之细菌减除、并可降低清洁剂使用量，减少化学物质流至河川，减低水源污染。 水量以60L为限。 
6、水族、厕所 将矽胶管直接通入水族箱中，臭氧分子进入水中后随即入初生态氧，有消灭细菌、病毒、氧化杂质、防止未吃完的饲料腐烂，每天一次，对鱼类皮肤上的寄生虫、烂尾病、红斑、立鳞、微菌等均有效。可减少换水次数、节省时间、能源。 
可利用沐浴后，含有臭氧之污水，倒入马桶，除臭及杀菌之功效。 
2尺鱼缸20分钟为限 
4尺鱼缸30分钟为限 
6尺鱼缸40分钟为限
