
用UV平板喷绘机打印是如何赚钱的

   在设备的购买过程中——例如一台UV平板式打印机（进口）的价钱一般都在20万美元到40万美元之间（国产）的价格一般在30万--60万人民币之间——投资回报率是一个关键的问题。一般的成品的成本有几部份组成: 

    1、墨水成本（每平方的墨水损耗是10毫升全幅面打印，一毫升墨水的价格是0.8元，也就是说每平方的墨水成本是8元）

    2、UV灯（一般的灯的损耗大概是在每平方1元左右）

    3、机器的喷头损耗（一般的喷头2年之内是没有问题的，轻意不会坏掉平均下来每平方的损耗为1—2元）

    4、机器的整体损耗（这个跟每个客户有关，和自己的维护保养是离不开的）

    5、您的人员费用和房租水电也要因地制疑。

    以上的成本整体算下也最多不会超过15元，现在北京、上海、广州等几个城市平均的加工费为每平方300---350元不等。也就是说现在大家买机器一个平方有280元左右的利润。这个数字我想在会让每一个投资者动心的。

    按理推算每天如果打50个平方的话去掉费用我想大家也知道能赚多少钱。也不要按每月30天就按20算的话那一个月下来半个机器就回来了。所以任何一个公司在做出购买决定之前，都应该清楚这台设备到底能给自己带来怎样的经济效益。

    在计算一款设备最初的购买成本的时候，人们应该考虑到用UV固化平台式印刷技术来印刷的诸多好处。

    UV固化平台式喷墨打印机的最大好处就是它能让油墨在瞬间干燥，只需要0.2秒就可以了，而且不会影响到印刷速度。这样一来，活件的转版速度将得到提高，打印机所能给你带来的产量和利润也就会增加了。

    与水性或溶剂性油墨相比，UV油墨能在更多的材料上附着，而且还扩大了不需要预处理的承印物的使用范围。没有经过处理的材料由于减少了加工步骤，因而总是比涂布材料要便宜一些，从而为用户节省了大量的材料成本和时间。
    UV固化油墨的耐久性非常强，因此你就不必再利用覆膜来保护印刷品的表面了。这不仅解决了生产过程中的瓶颈问题（覆膜对印刷环境的要求非常高），而且也减少了材料成本，缩短了转版时间。

    UV固化油墨能够停留在承印物表面，而不会被承印物吸收。因此，它在不同承印物之间的印刷和色彩质量都更加稳定，从而能为用户节省一定的设置时间。

    一般来说，喷墨技术有很多吸引人的地方，但最重要的是它能避免很多传统印刷方式在印刷短版活的过程中所不能避免的设置工作和印后加工要求。

    工业喷墨打印系统的最大速度已经超过了1000平方英尺/小时，分辨率也达到了1440dpi，它们非常适合用在短版活的高质量印刷上。

    UV固化油墨还能减少与溶剂型油墨有关的环境污染问题。

    新市场就意味着收入的增加

    UV固化油墨和平台式喷墨打印机这个组合能给我们带来的另外一个好处就是它们能开辟出新的市场。通过这个组合，用户们能够满足丝网印刷，商业照片印刷，标示印刷，数字成像，广告牌印刷和商业印刷客户的多种需求。

    丝网印刷厂也能从使用UV固化油墨的平台式喷墨打印系统中得到好处。这种系统能够为用户带来更快的转版速度和印刷速度（200到1000平方英尺/小时或19到93平方米/小时），而且能在0.2秒内使油墨固化。

    除此之外通过使用UV固化油墨，商业照相馆也可以进入到许多新的市场中，这种油墨能让人们在任何一种承印物上——而不仅仅是相纸——印刷出照片质量的图像。而且，平台式喷墨打印机的生产步骤比普通机型要少，因而能够节省大量的人力，时间和空间。

    超大幅面的UV平台式喷墨打印机能为标牌制作公司带来好处，因为它速度快，耐久性强，功能完善，能够满足不同用户的要求。通过使用UV固化喷墨打印机，标牌制作公司不但能够在多种承印物上获得更快的转版速度，而且能在增加利润的同时，开辟出更多的新市场。

    数码成像公司也能通过使用UV平台式喷墨打印设备来降低成本，提高生产力，并开发出新的产品，渗透到新的市场中去。如果能将平台式喷墨技术的多种功能与UV油墨有机地结合起来，人们就能得到更短的转版时间以及更高的生产效率。

    户外广告是一个年产值达到数十亿美元的产业，它非常适合使用UV平台式喷墨印刷技术。人们普遍认为：UV固化油墨在近两年来发展迅速了，拥有了一大批忠实的客户。平台式喷墨打印机也能为户外广告的客户带来他们所需的多功能性，高速度和高质量。它能在这些活件的生产过程中为企业创造利润。

    商业印刷厂也可以在新老客户中扩展业务范围，能为它们带来收益的印刷领域有：销售点展示牌、条幅、交通广告，以及其他可以利用高速高质量的大幅面UV喷墨打印机来生产的产品。通过使用大幅面UV喷墨打印机，商业印刷厂能够获得在多种非标准承印物上进行。
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