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热转印打印技术概念和特点

     一般人所认识的打印机通常是针打、喷墨以及激光打印，但是您可能没有注意到，在我们周围环境中，几乎所有商品都有使用热转印技术所打印出来的标签，举例来 说，譬如打开手机壳，内部即可看到密密麻麻带有条码的标签，一般高级包装箱的麦头都有以热转印打印出来的一张产品标示贴纸，也通常带有条码。另外，购买服 装时，服装上的吊牌也通常都有采用热转印打印方式印刷，在火车站购买的火车票、登机牌、行李牌等等，也都是运用热转印的技术所打印，特别是几乎所有的电器 产品背后，都有一些利用热转印技术打印的标示标签，象笔记本电脑就有不止一张的各式各样以这种打印方式打印的标签。 为什么要采用热转印打印，热转印又是如何产生的呢？ 

　　因为有很多标签，它必须要求能够禁得起时间考验、长期不变型、文字必须长期保 存、不能退色、不能因为接触溶剂就磨损、不能因为温度较高就变形变色等等，于是有必要采用一种特殊材质的打印介质及打印材料来保证这些特性，一般的喷墨打 印技术无法达到，激光打印也无法达成，而针打的效果与原始设计也不能符合要求，于是有了热转印技术的出现。热转印技术，简单的说，就是利用专门的碳带，透 过类似传真机打印头的工作原理，将碳带上的碳粉涂层经过加热的方式，转印到纸张或其他种类的材质上，由于碳带上的涂层物质可以根据需要来选择，产生较强的 附着力，加上打印介质的选择，更能保证打印出来的字迹不受到外界的影响。而这个加热的过程，如何加热，则可以交给电脑来控制，目前由于已经开发出来各种专 门用来打印标签的软件，所以，对于使用者来说，可说是非常的方便，特别是一般标签都要产生条码，条码符号的产生因此也成了这类软件的必备工具。

　 　一般的打印机设计，通常是针对A4纸张大小来设计的，有些人为了在这样的纸张上面打印标签，必须另外专门定购，非常不经济，而且，对于工厂来说，有时候 必须一个小时打印数量达到数千张的打印量，这些现有市面上的打印机都无法完成，于是，设计一种能够针对小型纸张，可以连续快速打印的打印机应运而生。以市 场上常见的打印机来说，每分钟可以打印达到10公尺长度，一张标签若是2公分高，等于一分钟可以打印500张。

　　专用的标签打印机不止如此，它还针对工厂需要，能够结合扫描枪或键盘，就可以独立操作，不一定需要一台个人电脑就能操作，就象现在的照片打印机一样，可以直接读取资料，不用再依赖电脑，省去工厂的额外投资。

　 　一台热转印打印机质量的好坏决定了打印的效果，选购打印机的时候，除了在价格上考虑之外，更要考虑质量，购买时必须注意是否有厂家的技术支持、售后服务 的保障、销售方的技术能力等等都要注意，因为标签打印经常打印在比较特殊的材料上面，而且比起一般的家庭打印机打印量更大，操作环境更为复杂。有些进口打 印机外形虽然华丽，但是由于国内没有正式的办事处，多半是靠一些兼职的非正式代理进口销售，在售后服务及零配件选购上经常无法满足客户需要，当产品出现问 题时，维修配件就成了一大考验，很可能当产品发生质量问题或者过了保修期限要更换零件时，该产品在国外已经停产多时。除此之外，选择合适的打印材料尤为重 要，并不是最贵的东西就一定是最适合的东西，因为它必须同时与打印机与打印媒介配合。

　　现在已经有越来越多人认识到热转印可以带来的效益，它对于产品已经不只是提高产品档次的作用而已，更是加强管理的重要手段。

热转印打印的优点

　　典型的就是随着技术的成熟和普及，热转移打印机的价格明显下降到了普通大众都可以接受的程度，现在BRADY的手持式热转移标识标签打印机TLS2200价格也都在万元之下。不过还有很多人还不知道，现在加上打印耗材的降价，直接打印实际上已经比印刷的成本还要低廉。

具体来说热转移到底有哪些优点呢？

1、可以少量多样打印，不造成浪费，即使只用一张也可以打印。

2、利用条码优势，配合扫描枪使用，做到减少人工处理时间降低成本。 

3、可以自己根据需要打印各种图形，特别是公司的标志和认证通过的标示。 

4、可以打印序列号码，追踪产品。 

5、可以连接公司数据库资料，进行快速提取资料打印。 

6、可以运用于生产流水线上，随时追踪产品生产，避免余料。 

7、可以运用于仓库管理，随时掌握最新库存。 

8、可以打印车票或各种票据，速度快，质量更高。 

9、可以根据需要，选择抗高温、抗腐蚀或者粘贴型强的标签打印。 

10、可以非常快速的打印，每秒钟最快速度可以达到15公分长度。 

11、加上裁刀使用，可以立即裁切，用于票证非常理想。 

12、电脑编辑，打印内容及打印效果比起印刷毫不逊色。 

13、运用系统集成解决方案，以条码标签为媒介，全面提升采购、 生产、仓储、物流、 销售等管理系统。
