	什么时候应该更换床垫

	
       •早上起床时的身体感受
　　如果您在经过一晚的睡眠之后，早上起床时出现身体的不适感，腰酸、背痛等症状时，在排除身体的疲劳、疾病的原因，应该检查一下您所睡的床垫。一张适合您的床垫可以让您得到身心的放松和体力的恢复；反之，一张不适合您的床垫将潜移默化地影响您的健康。
       •睡眠醒来时间的变化
　　如果您在早上醒来的时间比以往有所改变，例如：您现在比一年前早上醒来的时间提早了很多，您应该检查您的床垫，是否由于床垫使用时间较长或质量问题，不能正确支撑您的身体，从而导致床垫舒适程度的降低。
        •睡眠感受的对比
　　如果您在旅游、出差等情况下，偶然发现您睡的床垫比您一直使用的床垫更舒适，您的睡眠比您在家中的睡眠质量好，那么，您原来的床垫应及早的更换。只有良好的睡眠，才会有健康的身体。
         •床垫外观
　　定期检查床垫的外观，出现明显的破损、不可恢复的较大凹陷以及难以清除的污迹的时候，为了您的睡眠，更为了您的健康，您应该更换一张新的、适合您的床垫。
   怎样选择床垫 
        •购买床垫的四个要点
　　如果您需要选购一张床垫，应该从床垫的舒适性、支撑感、尺寸和耐久性四个方面详细了解，并且结合自己的生理特点、睡眠习惯挑选一张适合自己的优质床垫。
　　
       •测试床垫
　　没有比亲自躺在床上试验更好的代用方法，你应该用你习惯的、更喜欢的、与平时相同睡眠姿势试睡床垫。
　　平躺在床垫上，感受身体各个部位，尤其是背部和腰部的承托力和支撑感；然后侧卧同样感受身体背部和腰部的承托力和支撑感；最后将身体置于平时习惯的睡眠姿态，经过多次的翻身转动感受床垫带给您的舒适与承托。
　　如果您要购买一张双人床，最好能和您的同伴一同试睡，两个人同时体会床垫的软硬度，以及床垫规格尺寸的适合程度。更重要的是床垫带给两个人睡眠的舒适性。

    保养常识 
         1. 使用床垫前必须将包装袋除去，令床垫呼吸到新鲜空气。 
         2.将您的床垫每隔三个月按时翻转及头尾对调一次，让床垫均匀受力。喜临门床垫是专为人体舒适睡眠而设计与使用，床垫表面经睡眠后而显示之身体曲线凹痕，为正常之人体压痕现象，绝非结构上出现问题。
3.每星期应将床单除去数小时，因喜临门床垫拥有良好的通风透气系统，能确保床垫经常保持干爽及卫生，也令您的睡眠舒适更健康。 
        4.使用床垫应选择适当的喜临门床托（或床架），以确保得到全面平整的支撑，亦有助于防止床垫凹陷或损坏。　　 
        5.确保床座脚轮锁紧，同时应该定期检查，以防松脱。 

    家居文化 
　　随着生活水平的提高，人们的居住环境得到极大地改善，人们在选购住房时考虑了诸多因素，例如：交通的便利、小区的绿化、房屋的格局、物业的管理等等，同时，每个人对自己的家都会精心装修，花费了较大的费用和精力。在所有的硬件装修好之后，我们会发现还需要很多的软家具和软装饰的配合，才能真正体现家居环境的舒适和温馨。
　　市场上有数不胜数的床具品牌、床垫品种，如何选择却让人头疼，床垫的选择应该围绕四个重点：一是舒适性；二是支撑；三是尺寸；四是耐久性。好的床具产品在上述四个方面都有着充分的体现，中国喜临门床垫即是其中之一。喜临门床垫采用袋装及连锁弹簧系统，提供连续均匀的承托力，保持人体脊骨平直；更选用抗菌防螨面料以及多层填充材料，带给人们更舒适、更健康的睡眠！
　　如果软家具的实用性和美观性是家居中不可缺少的部分，那么软装饰更使家居环境锦上添花。床上用品、沙发靠垫、窗帘、地毯都属于软装饰的范畴，选择适合自己家居风格的软装饰会让人们更加热爱生活，也是家庭温馨生活的体现。因此，希望大家在装饰布置自己的家居环境时，将自己对家庭、对生活的热爱，通过家居软装饰体现出来，您将会感到家是您最幸福、最温馨的港湾。



