婷美（香港）国际减肥美体连锁有限公司

时光飞逝去而、我自依然年轻

——永远拥有一颗追求年轻的心
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满改革开放三十年，祖国大地日新月异，发生了翻天覆地的变化，高楼林立，街道宽敞整洁、高速公路、高速铁路纵横交错四通八达，放眼望去，一座座现代化的都市群中大街上姑娘们身着绚丽彩裙、花衫，扭动着婀娜的身姿款款走来、飘去，暖风吹过，似天使般温柔的手轻拂面颊，让一颗颗冷漠的心灵禁不住有种似火般的热情在升腾，有种种羡慕的希望在期盼、在升华。
是的，我们赶上了好时光，我们唱着东方红、唱着春天的故事、我们高举着改革开放的旗帜，我们以曾拥有的一颗颗年轻的心、一张张青春的脸，在改革开放的前沿展露各自的风采，建设着我们今天所拥有的美好家园。
看今天成就，我们胸潮澎湃，喜悦万千，扶首脸颊感叹岁月如梭，青春不再，心中或多或少有些失落和伤感。青春漂亮是所有女性的生活梦想，而轻纱彩缦之中的迷人脸蛋、魔鬼三围、丰乳翘臀着实让身边的你、我、他羡慕，迷恋、倾倒。
上至古代的三皇五帝，皇后皇妃，下至今天的明星美女，平民百姓，都在追求长寿健康，青春不老的妙方。今天的美容产品广告在每家每户的电视频道所占比例在80%以上，各路明星“你方唱罢我登场，各领风骚两三年”，所有追求生活质量的女性无不心甘情愿地一试再试，跑东家走西家，但很多产品和方法在试过之后，奇迹往往没有出现，或收效甚微甚慢，或留下后患。那些渴望“再青春”的“年轻”女性们仍在苦苦寻觅、渴望不可思议的良方降临。

当你看见少女柔滑细腻的肌肤，你是否除了羡慕外还从心底发出一声感叹？感叹岁月的流逝，使你的肌肤水嫩不再，感叹镜中自己的脸已被浅浅的细纹爬满；当你看到一些明星年龄大过自己，确依然年轻光彩，魅力迷人，你可知道为什么？这都是胶原蛋白缺失惹的祸，也是胶原蛋白的及时补充给明星们带来的福。
    胶原蛋白之父布兰特博士断言：皮肤衰老过程“，就是胶原蛋白流失的过程。”补充胶原蛋白是保持年轻的关键。科学证明，当人体胶原蛋白含量补充到人体所需含量的80%以上时，您的皮肤就会显现婴少女般的水嫩，透白，光彩诱人，欧洲近八成的女性通过口服纯胶原蛋白美容，日本及我国的台湾地区近60%的女性常年服用纯胶原蛋白，国际影星海切尔服用胶原蛋白长达5年，使45岁的她保持少女般的容颜，50岁的麦当娜、55岁的香港明星赵雅芝服用胶原蛋白，青春风采不减，肌肤娇嫩如少女。
“布可思议”胶原蛋白小分子肽产品，恰似一颗深藏在大自然的珍宝。为广大爱美女性带来了信心和希望。它的面世，无疑是女人门尝试过各种化妆品及方法相继出现信任危机和惟恐副作用等情况之后的惊喜和福音。她们正奔跑着，展开着双臂热情拥抱美好的明天。
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由婷美〈香港〉国际减肥美体连锁集团公司新近出品的来自德国和北京大学生物配方技术的胶原蛋白小分子肽产品，，其胶原蛋白分子结构价比普通胶原蛋白细小10---100倍；10g 就相当于食用20斤的猪蹄“不可思议”胶原蛋白小分子肽无添加、无激素，纯度高达97%，符合国际提取标准的抗衰老产品，从海拔3000公尺生长的牦牛棒骨中提取被身体百分之百吸收，被国家科技部、商务部、质监总局、环保总局评为国家级重点新产品。

它独特的纯天然的补充能够快速、有效的拥有美丽健康身材，靓丽容颜——保健强身、养颜、塑身一步到位。让更多的女性挽回了青春，也找回了自信，堪称当今国际最流行、安全、有效的——美肤首选方案。
   与传统美肤产品和方法相比，使用“布可思议”胶原蛋白小分子肽具有许多独到之处——轻松、自由、方便、有效、没有任何副作用，无论是白领女士、还是上班姐妹、家庭主妇，随时随地可以食用和涂抹皮肤进行补充。没有手术的刀光血影，没有其它物质填充的担惊受怕，没有护理的漫长烦琐，短短的三个月左右即可见证惊喜蜕变！不知不觉间冲出邹纹的包围圈，光彩的脸颊，平滑嫩白的肌肤，魅力的曲线。正如某一成功女士自豪的赞叹那样-----时光飞逝去而、我自依然年轻。拥有如此独特的优势，难怪在欧美日、东南亚等地被很多女性推崇备至，趋之若鹜。2009年8月“布可思议”胶原蛋白小分子肽产品刚一上市，短短的数月间就在长江三角洲首先得到认可，很多的国内知名美容机构、代理公司从开始的尝试到批量定货都是被它独特的天然配方、安全性、有效性及方便性所吸引,更是将它作为最理想的美肤手段,配合其自身的仪器、导入仪、按摩手法、等等辅助方法,将美肤效果实现了一个令人惊喜的突破,为美好的明天增添了迷人的魅力,只经短短的不到几个月的时间已有更多的女性越来越喜欢它,离不开它了，小包包里面都会带着它哦。
    美丽的明天属于大家，“布可思议”胶原蛋白小分子肽足以让每一位热爱健康、美丽的女性去自信的拥有她、拥抱她----明天的日子心情将会更好！
