当今国际最流行、安全、有效的---天然纤维素瘦身美体方案
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    我们倡导安全、天然、健康的减肥美体理念，产品在欧美、东南亚市场倍受欢迎，目前在国内市场已得到越来越多的专家和行内人士的认可，是行业的商机，更是消费者的福音！！！

    作为婷美集团出品的布可思议纤维素在您健康减肥生活中真诚伴您左右！

    欢迎加入来自美国生物配方技术的“布可思议纤维素”产品财富俱乐部！！！

    纤维素是一种存在于物质内部的结构组织自然界中无处不在，无处不有。因为有了它世界 才变得五彩缤纷、魅力无穷。自九十年代以来，其价值被重新挖掘和肯定，宛若亿颗深藏几个 世纪的珍宝呈献于世间，它无价之宝的珍贵，乖巧的灵性让世人为之倾迷。天然膳食纤维素被 当代国际膳食营养专家认定为人类营养要素成员中必不可少的重要元素。将人类继：蛋白质、 水、矿物质、碳水化合物、维生素、脂类六大要素而成为第七大要素，具有不可估量的作用。 膳食纤维素已成为人类健康忠实卫士，功不可没。膳食纤维素具有五大主要功效：完美的减肥 美体功效；调节人体内分泌、清洁肠道、促进新陈代谢作用；对面色晦暗无光及斑点，体内毒 素过多的治疗作用；防治心脑血管疾病、调节血液循环的作用；对消除便秘，有预防各类肠道 疾病的作用。它强大的减肥、美容功效更是折服了各国女性，从而催生了“布可思议”纤维素 食品的问世，为芸芸爱美女性带来了福音和希望。

    由婷美（香港）国际减肥美体连锁集团公司引进的来自美国生物配方技术的纤维素产品， 保留了纤维素原生态植物的所有功效，它吸取了传统减肥产品的精华，从均衡调补开始，是一 种非常安全的减肥食品。

    决定人体肥胖的原因是多方面的。主要有：遗传性肥胖，这部分肥胖人群主要原因是父母 的遗传基因所造成的，特别母亲的肥胖基因对下一代的影响较大，这部分人可以通过自身的调 节进行改善；单纯性肥胖，这部分肥胖人群主要原因是营养过剩造成的，现代生活的物质丰富 ，大量的诱人食物让一部分人因管不住自己的嘴而让自己成为胖子；继发性肥胖，这部分人因 身体某一器官出现障碍或因治疗身体某一疾病，而使用了一些药物造成的脂肪细胞组织的变化 形成的肥胖。上述几种原因造成的肥胖是目前常见的。纤维素所富含的可溶性膳食纤维和非可溶性纤维能够促进人体的新陈代谢，缩短营养素在体内的滞留时间，同时吸附人体的过量脂肪， 阻断人体对它们的过量吸收，从而逐渐消除因营养过剩造成的肥胖。

    以天然植物为原料的布可思议纤维素其可溶性膳食纤维服用后与食物中的葡萄糖结合形成 胶原物质，而不会被人体吸收；而非可溶性膳食纤维组织在体内形成网状结构具有包裹已进入 胃腔的食物的作用，让一些嘴馋的人在满足了食欲的同时，吃进了食物又不会被人体过量的吸 收，从而不会因怕胖而不敢吃东西了。

    纤维素食品作为人体的七大营养要素之一，是人们每天不可缺少的物质。现代生活的快节 奏使得一部分因营养不均衡，特别是纤维素食物的缺乏，造成的便秘、口臭、面色晦暗、生斑 ，甚至是新陈代谢不畅而造成体内垃圾、毒素过多，从而使体重增加。肥胖直接威胁到人类的 健康，“布可思议”纤维素食品携带服用方便：肥胖的人可以用来减肥；身材苗条的人可以用 来保持身材；便秘的人可以用来润肠通便。迷人的身材、美丽的容颜、光滑细腻的肌肤、亮丽 的秀发是我们每个现代人都可以拥有的!

    “布可思议”纤维素的功效：

    1、使肥胖的体重得以迅速减轻，减少因体重增加而产生的健康问题。

    2、使腹部及脂肪堆积部位，因纤维素经常促进肠胃蠕动而收缩平坦。

    3、使因便秘造成的口臭消失，独特的天然植物让口气清新。

    4、使因体内毒素的清除，而让晦暗的肌肤焕发光彩，不再生斑及生长青春痘。

    5、标准的体重，匀称的形体，使人保持青春状态延缓衰老，彰显魅力。

    适用人群：遗传性肥胖、单纯性肥胖、青春性肥胖、产后肥胖，便秘者以及因便秘造成体 内毒素过多，面色晦暗无光，内分泌失调或血液循环欠佳者；纤维素缺乏，长期应酬太多，需 长期保持身材人士，男女老少都适用。

    食用方式：随时随地都可食用，根据说明书用量每天多喝水，为了改善肠胃功能，白天可 配合一杯原味酸奶，肠胃虚寒的人可以用菊花加蜂蜜泡水喝即可。

    与欧美同步的“布可思议”产品在中国市场具有十分巨大的需求量，“钱 ”锦非常广阔，期望有识人士加入我们的“布可思议”产品财富俱乐部，让千千万 万追求健康美丽的人们受益，并共同创造不可思议的辉煌。
