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房屋裂缝   百姓关注

随着住宅建筑的商品化概念的日益深入，人们对建筑行业提出了更高要求。房屋质量问题日益凸显，诸如防水层漏水，内保温涂料、墙灰剥落，墙面、楼板开裂等，物业公司认为是房屋质量本身不合格；开发商认为是施工单位的责任；施工单位说房屋在竣工交付时，已验收合格，建议购房人找物业公司进行维修。转了一圈，购房人也不知该找谁。房屋工程质量到底有没有人负责呢？

我们现在主要讨论一下使用者们格外关注的房屋裂缝等问题。在有裂缝的房屋里工作或生活，使用者会产生对的裂缝恐惧感，这并不是杞人忧天，因为建筑物的破坏往往是从裂缝开始，近几年由于各种因素造成的建筑物裂缝已成为质量通病，轻者影响建筑物的外形美观、使用功能、损害结构的整体性、降低使用寿命；重者造成工程事故，使建筑失去使用价值甚至坍塌，这一切都不同程度侵害了消费者的权益，因此无论是对无害裂缝的控制还是对有害裂缝的处理都至关重要。

1. 裂缝是质量问题
应当明确的是，结构构件上出现裂缝是质量问题。由以下三个方面分析一下。 
第一，这些裂缝是有关设计规范要求避免的。《砌体结构设计规范》（GBJ3—88）第五章第三节就有相关的规定；《混凝土结构设计规范》（GBJ10—89）中虽然有裂缝宽度的限制要求，但规范限制的是受弯构件在荷重作用下裂缝。限制的项目包括开裂构件、开裂部位与裂缝宽度，并提供了裂缝宽度计算公式。规范限制的裂缝与我们讨论的裂缝是不同的。《混凝土结构设计规范》编制组胡德忻研究员恰当地说明了两者差别，规范的裂缝控制和我们讨论的变形裂缝是完全不同性质的问题。因此，《混凝土结构设计规范》限制的裂缝宽度不能成为混凝土构件上产生变形裂缝的理由，更不能成为相关单位搪塞使用者的借口。

第二，现行的施工验收规范中没有允许构件出现裂缝的条款。

第三，没有人愿意购买带有墙体裂缝的房子。本文作者曾与某设计院的总工讨论过这个问题。由于对变形裂缝问题很无奈，设计院的技术人员提出应该允许存在变形裂缝。但是，当这些设计人员在自己购买的住宅中发现了变形裂缝时，则表现得与普通购房者一样。

如果说，过去对这个问题还存在着争论，现在这个问题已经有了非常明确的结论，有关法律对这个问题已经有了明确的规定。《中华人民共和国建筑法》第六十条中规定：建筑工程竣工时，屋面、墙面不得留有渗漏、开裂等质量缺陷。

变形裂缝为墙体和相应构件上的裂缝。这种裂缝虽然不一定都在工程竣工时出现，但乃然属于《中华人民共和国建筑法》第六十条中规定的质量缺陷。

2. 施工单位和开发商均有保修义务

根据国务院《城市房地产开发经营管理条例》的规定，“房地产开发企业应当在商品房交付使用时，向购买人提供住宅质量保证书和住宅使用说明书。房地产开发企业应当按照住宅质量保证书的约定，承担商品房保修责任。”如果施工单位和开发商相互推诿呢？根据建设部《房屋建筑工程质量保修办法》的规定，“房屋建筑工程在保修范围和保修期限内出现质量缺陷，施工单位应当履行保修义务。”

3. 工程质量造成的损失谁承担

国务院《城市房地产开发经营管理条例》规定，“保修期内，因房地产开发企业对商品房进行维修，致使房屋原使用功能受到影响，给购买人造成损失的，应当依法承担赔偿责任”。“商品房交付使用后，购买人认为主体质量不合格的,可以向工程质量监督单位申请重新核验。经核验，确属主体结构质量不合格的，购买人有权退房；给购买人造成损失的，房地产开发企业应当依法承担赔偿责任。”

国务院《建设工程质量管理条例》规定，“施工单位不履行保修义务或者拖延履行保修义务的，责令改正，处10万元以上20万元以下的罚款，并对在保修期内因质量缺陷造成的损失承担赔偿责任。”

建设部《房屋建筑工程质量保修办法》更明确规定，“保修费用由质量缺陷的责任方承担”。“在保修期内，因房屋建筑工程质量缺陷造成房屋所有人、使用人或者第三方人身、财产损害的，房屋所有人、使用人或者第三方可以向建设单位提出赔偿要求”。“因保修不及时造成新的人身、财产损害，由造成拖延的责任方承担赔偿责任。”

4. 遇到工程质量问题怎么办

国务院《城市房地产开发经营管理条例》规定，“商品房交付使用后，购买人认为主体结构质量不合格的，可以向工程质量监督单位申请重新核验。”

建设部《房屋建筑工程质量保修办法》规定，“房屋建筑工程质量保修期限内出现质量缺陷，建设单位或者房屋建筑所有人应当向施工单位发出保修通知。施工单位接到保修通知后，应当到现场核查情况，在保修书约定的时间内予以保修。发生涉及结构安全或者严重影响使用功能的紧急抢修事故，施工单位接到保修通知后，应当立即到达现场抢修。”

5. 出现裂缝不可怕，有什么办法可以修

出现裂缝不可怕，关键是采用什么办法来修。现在，我们就简单探讨一下有关混凝土裂缝修补原理的基本要点。工程裂缝的种类可分为三类：静止裂缝，活动裂缝和正在发展的裂缝。选择修补的方法应当完成下列目的：

1. 防止促使锈蚀发生的物质侵入，如湿气，氯化物以及二氧化碳；

2. 通过恢复或增加其强度和刚度来结构件的完整性；

3. 改善耐久性；

4. 改善混凝土表面的外观。

修补后，对结构的整个表面适当的涂刷涂料，会满足美观方面的要求，这点很重要。

· 混凝土裂缝修补的常见方法：

1. 树脂灌注法；

2. 表面封闭法；

3. 钻孔嵌塞法；

4. 柔性封闭法；

5. 表面附加钢筋法；

6. 灌浆法；

7. 干嵌填法；

8. 钉合法；

9. 聚合物浸入法（重力渗入和真空渗入）；

10. 迭合面层和表面处理法等等。

· 修补方法的选择一般要考虑的因素：

1. 判断裂缝是活动的、还是静止的？针对两种不同的裂缝，选择不同的材料；

2. 修补的主要目的是什么？是减少渗漏、使裂缝处完全不渗水？是需要加固处理？

3. 简单判断裂缝产生的主要原因是什么？

4. 裂缝未来的变化（数值和方向）如何？

· 常见的混凝土裂缝修补原理的基本要点：

1. 树脂灌注法    

该法是最常见、最有效的裂缝修复方法。高流动性环氧树脂是最常见的裂缝灌注材料。它具有较高的机械强度，并能抵抗混凝土所遇到的大多数化学侵蚀，采用YJ—自动压力灌浆技术，树脂甚至可以灌注到0.05㎜的裂缝中。除某些特殊的环氧树脂之外，当裂缝是活动的、有渗漏的、不能干透的或者裂缝数量极多时，通常不易采用树脂灌注法。

北京冶建工程裂缝处理中心开发的具有国际领先水平的YJ—自动压力灌浆技术是树脂灌注法的最佳实施工法之一，该工法2002年再次获“建设部科技成果重点推广项目”。

2. 聚合物浸入法

2.1重力渗入法    

低粘度的液态树脂可用来密封路面、桥面的不小于0.1㎜的裂缝。将树脂涂刷到表面上，或者在水平表面上沿裂缝构筑临时的围堤，使树脂溢于裂缝表面。

2.2 真空渗入法    

更适合封闭重多无规则表面裂缝。先将裂缝表面密封，抽真空，使裂缝中和孔隙中的空气全部排除。再在大气压力下用纯环氧树脂浆料注入裂缝表面中。该法灌注饱满度好，但施工难度较大。

3. 钉合法    

当必须恢复主裂缝断面的抗拉强度时，使用钉合法比较适宜。特别比较适宜在不会损坏周围结构的场合下用来锁闭活动裂缝。用相对薄而长的金属“缝合U型钉”跨过裂缝嵌入事先开好的槽沟中，用无收缩砂浆或者环氧树脂基粘合剂来固定。一般配合树脂灌注法同时使用。
4. 表面封闭法   

这是最简单和最普通的裂缝修补方法。用于修补对结构影响不大的静止裂缝，通过密封裂缝来防止水汽、化学物质和二氧化碳的侵入。实施表面封闭时，环氧树脂化合物是常用的材料，要确保全部裂缝开凿并清理干净。
5. 灌浆法

5.1普通水泥灌浆    

大体积水坝、厚混凝土墙、或者水工结构的岩石基础上的裂缝，有时通过注入硅酸盐水泥砂浆来密闭。

5.2聚合物灌注

基于氨基甲酸乙酯或者丙烯酰胺聚合物的灌浆料，和水反应后形成固态沉淀物或泡沫材料，起到封闭裂缝的作用。可在潮湿环境中使用。

6. 钻孔嵌塞法    

这种方法通常用来灌注墙体中的裂缝。如果要求密封防水，孔中应填入柔性沥青来代替砂浆；如果灌注栓塞的作用比较重要，孔中则要灌注环氧树脂。
7. 柔性密封法    
通常将活动裂缝转变为运动节缝是比较适宜的办法。沿裂缝边缘开一个凹槽并填入适当的柔性材料。节缝底部使用隔离层，使密封剂改变形状时不会在凹槽底部产生应力集中。
8. 粘贴法    
当运动不止作用于一个平面时，或者过度的运动已超过一个普通尺寸的凹槽所允许的范围时，或者不可以切割出槽时可使用这个方法。用柔性的密封带盖住裂缝，仅将带的边缘部分粘住。有时，表面要涂覆耐磨层。
9. 附加钢筋法

9.1普通钢筋    

首先将裂缝密闭，然后贯穿裂缝平面大约90°的方向钻孔，将环氧树脂注入孔内，再将钢筋插入孔中使之粘合成整体。

9.2外部施加预应力    

通过后张法施加应力，来加强结构件的主要部分或者封闭裂缝。

10. 干嵌填法    
用手工将低水灰比的砂浆连续嵌入裂缝，形成与原有混凝土结构紧密连接的密实砂浆。先在裂缝表面开槽，大约25㎜宽、25㎜深，清理后涂刷界面剂、连续嵌入低水灰比的砂浆。干嵌填砂浆操作时应注意使材料完全填实。最后修整工作是用硬木片贴在砂浆上，用锤子敲击夯实。
11. 迭合面层法    
当结构表面存在大量的裂缝，采用其它办法单独处理各个裂缝过于昂贵时，用这个方法来密闭、覆盖（不是修复）裂缝非常有效。对于偶然出现大面积网状裂缝使用该法很有效。
12. 自闭合法    
混凝土依靠自身合拢裂缝称为“自闭合”，这是在存在湿气并且没有拉应力作用时发生的一种现象。机理：由于周围空气和水中存在二氧化碳，使水泥浆中的氢氧化钙发生碳化作用，结果碳酸钙和氢氧化钙晶体在裂缝内析出并生长，晶体组合交织产生一种机械粘接作用，又被邻近晶体之间以及晶体和水泥浆及骨料表面间的化学粘接作用所增强，最后混凝土裂缝部位的抗拉强度得到一定的恢复，裂缝也被密闭。主要用于修补潮湿环境的结构，整个自闭合时期的水饱和必须连续保持。
13. 涂层及其它表面处理法    
修复开裂的混凝土结构可以使用范围很广的表面浸渍密封剂和涂料。如果混凝土开裂已经稳定，则可通过涂料获得成功地修补。但不适合低温区域操作。
6. 工程师®—自动低压灌浆技术简介
过去对于住宅裂缝的处理多采用开槽抹环氧砂浆、贴钢丝网抹灰等方法，施工场面大、周期长、噪音、粉尘污染严重，特别对已入住的房屋修复更不方便，常导致与住户矛盾加剧。因此，选择科学、实用的维修方法非常重要。北京冶建工程裂缝处理中心是一家集建筑物裂缝调查、诊断、修复为一体的专业机构，十多年来推广应用的“工程师®—自动低压灌浆技术”是裂缝灌浆领域包括材料、机具、施工的一项综合技术，该技术填补了国内空白，开拓了我国自动压力灌浆技术的新领域。在主要技术指标上达到国际先进水平，被列为“国家级科技成果重点推广项目”，“建设部科技成果重点推广项目”，其中2002年再次获“建设部科技成果重点推广项目”。

目前，在对各类建筑物裂缝进行灌浆修复时，袖珍式新型机具“工程师®—自动低压灌浆器”已被广泛采用，它依据毛细管和低压注入原理，采用6kg弹簧作为压力源，自重仅90g，摒弃了传统沿用的空压机、手压泵等笨重的加压设备，简单轻巧，不需用电，在有障碍、高空等各种环境下可不停产维修。

住宅顶层墙体裂缝在北方地区较为常见，例如国务院三峡办住宅楼，该楼为六层砖混结构，经现场检查，顶层承重横墙均有程度不同的裂缝，裂缝在内横墙两端呈八字形，中部呈水平和垂直方向最大宽度为2.0mm，裂缝基本贯穿。产生裂缝主要原因是由于带女儿墙的平屋面隔热保温效果较差，吸热快散热慢，屋面与墙体造成温差引起结构各部位变形不一致或变形受阻所致。若采用以往贴钢丝网抹灰等方法不但扰民工期长，而且维修后往往发生二次开裂，采用工程师®—自动低压灌浆技术对裂缝进行柔性树脂灌浆修复处理并加强屋面隔热层后，达到了较好的效果，受到住户及物业的普遍欢迎。

民用建筑的楼板在施工或使用过程中出现开裂的情况较为普遍，1997年厦门某商住大厦（两幢24层楼）现浇楼板在结构完工是发现开裂，楼板厚12cm，裂缝宽0.2～2.0mm,大部分贯穿，主要由于收缩温度养护等原因所致，北京冶建工程裂缝处理中心采用工程师®—自动低压灌浆技术对裂缝进行灌浆修复和加固处理后满足了设计和使用要求。

采用工程师®—自动低压灌浆技术已对包括：人民大会堂、历史博物馆、军事博物馆、民族文化宫、大歌剧院、北京国际机场停车楼等数百项国家重点工程、民用建筑进行了加固修复并取得了良好的工程效果，包括混凝土梁柱、屋架、楼板、墙体、地下室、桥梁、公路等各种工程裂缝。其中民用住宅裂缝修复工程有国务院三峡办宿舍、海军干休所师职住宅楼墙体裂缝修复，北京百万庄住宅楼砖混结构墙体裂缝修复，北京九龙山庄、南丰小区楼板裂缝处理，北京冠城园地下室混凝土底板裂缝处理，北京碧水园小区、北京望京小区住宅、北京天通苑小区住宅楼板裂缝修复，北京民岳小区住宅楼女儿墙裂缝，天津开发区翠亨村住宅楼楼板裂缝修复，厦门天湖苑商住大厦楼板裂缝等等。每一项工程均作到原因明确，设计合理，施工严格，同时积累了丰富的施工经验，取得了建筑物维修加固的良好效果显著。

北京冶建工程裂缝处理中心
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