------源自欧洲 绿色 天然 更安全 更健康 
一、3Ｑ婴倍爱品牌简介： 
    香港依曼健康（国际）有限公司，是以欧洲专业生物技术研究机构资金技术资助为依托，研发、推广3Q（智力、体力、抵抗力）、婴倍爱系列孕婴幼儿用品、食品、化妆品为主的综合性集团公司。公司致力于孕婴童健康事业，拥有先进的科研力量，利用最新的技术配方以及多国工艺原料，针对亚洲宝宝肌肤特点，开发出多种高品质的孕婴童系列产品。 
“源自欧洲 绿色 天然 更安全 更健康” 
    公司注重品牌塑造，从市场调研到产品的构思、生产管理都力求完美。公司本着以市场需求为导向，以“绿色 天然 更安全 更健康”为新品开发和生产的宗旨。目前，通过严格的品控监督机制，公司已授权国内知名日化生产厂商，实现了本土化生产，以期使高品质的3Q、婴倍爱孕婴童系列产品更好的服务于更多的亚洲宝宝。 
    2007年，3Q、婴倍爱品牌开始进入中国大陆市场，本着服务创需求和服务高于效益的市场理念，坚持以品质创品牌，以品牌促发展的品牌战略，短短一年多时间，3Q、婴倍爱系列婴童产品销售网络已经覆盖整个大陆市场，并以其良好的品质赢得了众多大陆妈妈们的青睐。 
    随着品牌推广力度的加大，更多的人将深入的了解3Q、婴倍爱孕婴童系列产品，更多的婴幼儿将使用上3Q、婴倍爱这个国际化的品牌。 
二、3Q婴倍爱系列洗护产品类系列： 
婴幼儿洗发沐浴类   
婴幼儿护肤类  
 婴幼儿清洁类 
针对亚洲宝宝肌肤特点   专业设计  品质保证 
诚招全国各地代理、经销商。
联系人：石航空 ：15009291630
3Q婴倍爱品牌网站：www.3qbaby.com     
《中国时尚孕婴网》网站支持www.yingtong123.com
单位：香港依曼健康（国际）有限公司 
地址：香港上环永乐街163号丰乐商业大厦9楼B室 
电话：00852—82354222 
婴倍爱产品咨询热线：8007158080 
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“3QENＢYＯ婴倍爱”
系列婴幼儿洗护产品简介
1、婴幼儿洗发香波特含蜂胶滋养精华 温和舒爽

本品特为婴幼儿设计，无泪配方，富含蜂胶、甘菊精华、杏仁油及小麦蛋白、维他命等成分，滋润头皮，补充头发营养，从而促进头发健康生长。

 

2、婴幼儿沐浴露特含蜂胶滋养精华 滋润舒爽

本品特为婴幼儿设计，温和配方，有效清洁宝宝肌肤并形成保护膜，保持宝宝肌肤滋润清爽；促进宝宝肌肤柔嫩、健康。

 

3、婴幼儿沐浴乳特含牛奶蛋白精华 更滋润 更舒爽

本品专为婴幼儿设计，温和配方，天然牛奶滋养成分，柔滑保湿，更能强化保护宝宝天然皮脂膜；并有舒缓放松的作用。

 

4、婴幼儿洗发沐浴乳特含牛奶蛋白精华 更滋润 更舒爽

本品专为婴幼儿设计，温和配方，天然牛奶滋养成分，柔滑保湿，富含天然保湿因子、葡萄糖苷，并有舒缓放松的作用。

 

5、婴幼儿舒眠沐浴乳特含薰衣草鲜花精华 舒爽助眠

本品专为婴幼儿设计，温和配方,有效滋润、营养宝宝娇嫩肌肤。婴倍爱产品蕴含天然薰衣草鲜花萃取精华，独特的香气能够帮助宝宝更快入睡。

 

6、婴幼儿泡泡沐浴露特含植物舒肤精华 清凉滋润

特含天然植物精华，无泪配方，尤其在夏季能舒缓汗液和尘埃对小儿幼嫩皮肤的刺激，保护宝宝的皮肤不受伤害。使用婴倍爱泡泡沐浴露能使婴儿皮肤产生一层光洁的保护膜，使宝宝皮肤细嫩光洁，保湿滋润。

 

7、婴幼儿特护滋润霜（防皴 防干 防裂）

内含多种深海植物精华和有机活性成份以及维E等，专门针对婴儿娇嫩肌肤精心设计，配方温和，具有轻、柔、细、嫩等特点，无刺激，并添加乳液润肤精华细腻滋润不干燥。

 

8、婴幼儿营养滋润护肤霜（营养 滋润 宝宝肌肤更柔嫩）

特含天然透明质酸等多种宝宝肌肤中天生具有的保湿成份和与皮脂极为相似的植物油份，能充分补充和滋养宝宝肌肤所需水份和养份，并深层滋润因季节及环境变化以及沐浴后引起的皮肤干燥，清爽不油腻，长久保持肌肤柔嫩和健康。

 

9、婴幼儿护理膏奶癣、湿疹、尿疹专业护理

专为婴幼儿设计，有效缓和婴幼儿皮肤不适。专业缓释乳剂结构，采用天然植物金盏花提取精油、叶黄素、类胡萝卜素等有效成分，经过精心配制，温和无副作用，更适合宝宝敏感而娇嫩的肌肤。

 

10、婴幼儿橄榄润肤油
天然橄榄油+茶树油精华

易吸收 无刺激 保护皮肤

专为婴儿设计，选用高品质天然橄榄油、茶树油、维生素Ｅ等，易于吸收，用后在皮肤表面留下一层滋润保护膜，有效锁住水份，缓和外界环境对幼嫩皮肤带来的刺激，持久保持皮肤柔润、健康。

 

11、宝宝润唇啫喱膏安全呵护宝宝娇嫩的双唇

特含天然透明质酸、荷荷巴油等多种植物精华，能有效地滋润婴幼儿干裂口唇，保持自然和娇嫩。可食用成份，滋润爽滑不油腻，可安心用于宝宝口唇的护理。

 

12、宝宝衣物柔顺清洁露温和浓缩配方 防静电 不伤手

温和的柔软成份，能深入织物纤维，理顺纤维的纹理。令宝宝的尿布、衣物等更柔软、更舒适，吸水吸汗性更佳。能有效降低衣物上静电的产生，使衣物与皮肤更具亲和性，不伤宝宝娇嫩的肌肤。

 

13、宝宝洗手液(婴幼儿孕妇专用)
本品不含皂质, 天然植物成份，特别针对婴幼儿易将手放入口内设计, 可防止有害污渍的侵入，从而使宝宝卫生、健康。温和去污，无任何刺激，孕妇使用，清洁安全。

 

14、宝宝果蔬奶瓶清洁露
本品能有效分解和洁净各类果蔬表面残留的农药及污渍，能有效洗净奶瓶、奶嘴、餐具、玩具中易滋生细菌的蛋白质、奶渍及其他污垢。有效的植物成分，能防止有害物质的侵入，给宝宝更安全的保护。天然温和无刺激，柔和不伤手。无磷浓缩型配方，无化学残留。

 

15、婴幼儿爽身粉粉质细腻  纯真温和  爽身防痱

本品专为婴儿设计，采用高品质原料，纯正温和，不刺激，给宝宝肌肤更安全的呵护。蕴含金银花天然草本精华，具有清凉功效。清新细腻的粉质能吸去肌肤多余的湿气，让宝宝感觉清凉又干爽，更有效预防痱子。

 

16、婴幼儿玉米热痱粉祛痱 止痒 防尿疹 清凉舒爽

本品专为婴幼儿设计，采用高品质原料，纯正温和，不刺激，给宝宝肌肤更舒适的呵护。祛痱止痒，双重功效；蕴含天然薄荷成分、桉叶萃取精华，清凉舒爽，有效祛痱，舒缓刺痒感、预防尿疹。

 

17、婴幼儿柔润护肤湿巾亲和肌肤 柔润舒爽

采用纯植物纤维材料精制而成，可自然轻柔地洁净净肌肤，令肌肤保持透彻清爽；特别添加维生素E，有效防疹；富含天然芦荟润肤因子，令肌肤更加娇嫩。

香港依曼健康（国际）有限公司(3Q)  
联系人：石航空
联系电话：15009291630
品牌网址：http://www.3qbaby.com
