华尔威设备优点：

 在很多公司还在采用六七十年代老式电子管设备或可控硅中频,该类型机器具有耗电量大,维修成本高,操作使用麻烦等缺点.有的厂家采用火焰与煤炉进行金属钎焊与透热锻打,该工艺具有成本高,表面氧化皮厚、加热温度不易控制、工件质量不易保证等缺点. 
设备的优点: 1、我公司晶体管高频比电子管高频节电达40-60%,节水60%,外用辅助设施投资减少75%。 2、独特的冷却循环系统,确保设备24小时连续工作。 3、体积小、重量轻、移动方便,无万伏高压危险,操作安全。 4、可靠性高,维护简单方便,完善的过压、过流、过热、缺相、缺水等自保护功能。 5、采用大规模集成电路数字化自动控制,具有手动、自动、半自动、及加热保温冷缺分时段控制功能。6、频率自动跟踪,功率无级调节,使用简单,10分钟即可学会使用。 7、公司具有完善的售前、售后服务体系和专业的热处理工程师,确保您无后顾之忧,无技术之忧。 
四 我厂生产两种冷却方式开关电源的特点比较 
(一) 风冷式开关电源以空气为冷却介质，其优点是安装使用简便，缺点是在潮湿，腐蚀性气体，多尘埃环境中难以避免设备部件受到侵蚀，因此风冷式开关电源比较适用于安装环境较好，不易取得水源，且装机数量较少的场合。 
(二) 水冷式开关电源以水为冷却介质，大大提高了功率器件散热效率，改善了器件的工作条件。而且整机全部密封，完全没有腐蚀问题，极大地提高了整机的可靠性和使用寿命。由于这种设备可以就近安装，甚至可以安装在电镀槽旁边，导电排可以非常短，且与风冷的相比效率更高，这样进一步节约能源，因此是目前非常理想的电化学电源。
中、高频感应加热用于棒料热锻的突出优点: 

　1.超小体积, 占地不足1平方米;

　2.24小时不间断工作能力;

　3.省电节能;

　4.安装,操作非常方便, 即学即会;

　5.快速透热, 减少表面氧化, 节省材料;

　6.可避免表面脱碳, 提高锻件质量;

　7.可提高模具寿命;

　8.极大地改善工作环境;

　9.生产成本低;
1.全功率输出，有时间控制和分体式多种机型。
感应加热设备主要特点：
2.设备轻巧，操作简单，安全可靠，免除高压危险。
可24小时连续使用，高效节能，比常规电子管高频可省电三分之一。

6.感应加热速度快,效率高且加热均匀。
。.氧化面积小,焊接后外观精美、牢固、饱满。
5.自动控制型可调节加热、保温过程的功率和时间，简化工人操作，收割机配件透热锻造设备 淬火设备 
安装简单，只需接电源和水即可使用，几分钟便可完成
现在很多公司还在采用六七十年代老式电子管设备或可控硅中频,该类型机器具有耗电量大,维修成本高,操作使用麻烦等缺点.有的厂家采用火焰与煤炉进行金属钎焊与透热锻打,该工艺具有成本高,表面氧化皮厚、加热温度不易控制、工件质量不易保证等缺点. 设备的优点: 1、我公司晶体管高频比电子管高频节电达40-60%,节水60%,外用辅助设施投资减少75%. 2、独特的冷却循环系统,确保设备24小时连续工作. 3、体积小、重量轻、移动方便,无万伏高压危险,操作安全。 4、可靠性高,维护简单方便,完善的过压、过流、过热、缺相、缺水等自保护功能. 5、采用大规模集成电路数字化自动控制,具有手动、自动、半自动、及加热保温冷缺分时段控制功能. 6、频率自动跟踪,功率无级调节,使用简单,10分钟即可学会使用. 7、公司具有完善的售前、售后服务体系和专业的热处理工程师,确保您无后顾之忧,无技术之忧.
自动控制型可调节加热、保温过程的功率和时间，简化工人操作
设备轻巧，操作简单，安全可靠，免除高压危险。
全功率输出，有时间控制和分体式多种机型。
