
一、小游戏
1、 圆圈游戏：发挥团队的智慧，动作一致才能获得成功。
a：全体人员排成一圈，前后相对，每人必须坐在后面人的腿上。
b：全体人员向内圈，每人两手胸前交叉，左右相邻牵手，牵好后，全体反转，向外圈，双手不能交叉。
c：全体人员向外圈，双手不交叉，左右相邻牵手，牵好后，全体变换成向内圈，双手不能交叉。

d：全体人员向内圈，双手胸前交叉，左右隔一个人牵手，牵好后，全体变换成向外圈，双手不交叉并且左右相邻牵手。（此游戏参加人数必须为单数）

2、 大人小人游戏：习惯是不能被改变的，只能被另一个习惯代替，一个习惯的形成需要21天的坚持。要用一个个好的习惯去代替一个个坏的习惯；好的习惯自然成功，坏的习惯自然失败。
a：全体人员排成一圈，“大人”“小人”循环喊口令，“大人”笔直站立、双手上举，“小人”抱膝蹲下。

b：全体人员排成一圈，“大人”“小人”循环喊口令，“大人” 抱膝蹲下，“小人” 笔直站立、双手上举。
3、 松鼠和树洞：趣味游戏（失败的人做小惩罚）
全体人员排成一个大圈，三人一组，两人是两棵“树木”，两两相对，牵手上举，构成“树洞”，第三人为“松鼠”，在“树洞”里蹲下，“松鼠”全部面向内圈，“树洞”侧对圆心。
三个口令：a：当说到“地震来了”：“树洞”和“松鼠”必须都打破现有的组合，“树木”重新找其他“树木”组成新的“树洞”，“松鼠”必须重新找到其他新的“树洞”蹲下。
b：当说到“猎人来了”：“树洞”不动，所有“松鼠”必须重新找到其他新的“树洞”蹲下。
c：当说到“大风来了”：“树木”重新找其他“树木”组成新的“树洞”，“松鼠”不动，“树洞”下必须要有“松鼠”。
4、老鼠老鼠：肢体语言的影响力和重要性

a：老师依次掰手指，每掰一个就指挥学员说一句“老鼠”，重复十几次后，突然发问“猫最怕什么？”（学员一般会自然回答“老鼠”）

b：老师指挥学员和自己一起右手握拳高举，先顺时针绕三圈，再逆时针绕三圈，然后边大声说“把手放在额头上”，自己边把手放在自己的下巴上。（学员一般会自然的跟着老师把手放在下巴上）
5、小蜜蜂嗡嗡嗡：肢体语言的影响力和重要性

   a：全体人员分几个横排站立，每人同时伸出左手食指和右手手掌；食指向上，手掌向下；每人把食指放在左边邻居的手掌下，轻抵掌心；每人的手掌不能合拢。
   b：规则：老师说小蜜蜂时，要求学员说“嗡嗡嗡”，只有老师说“抓”的时候，学员才能做动作：一边用手掌抓邻居手指，一边要努力让自己的手指逃脱邻居的手掌。

c：老师开始声调高低不一，重复“小蜜蜂”数次，学员会跟着回答“嗡嗡嗡”，老师突然大声说“小蜜蜂”，一般学员会开始抓手指了，这是违反规则的。
6、盲人穿鞋：沟通的时机和方式非常重要

a：两人配合游戏，白纸当“鞋”；一人蒙上眼睛，一人指挥操作。

b：老师让“盲人”离目标一段合适的距离，带领他旋转三圈，稍微偏离目标，开始游戏。期间“盲人”不能问问题或说出其他暗示的话语。
c：指挥的人只能最多发出三次指令，指挥“盲人”前进踩上目标，游戏成功。
7、渔网和鱼：趣味游戏

全体人员参与，最先选两位手牵手组成“渔网”，其余人是“鱼”。“渔网”开始网“鱼”，被网到的“鱼”成为“渔网”，继续捕“鱼”，直到所有的“鱼”被捕完，游戏结束。

8、青蛙跳：趣味游戏
a：学员10位以下，横排站立。从左到右依次报数为1、2、3等。
b：老师任意报数字，最大的数字和总人数相同。

c：与老师报的数字相对应的前几位同时说“哇”并学青蛙跳（例，当老师叫3，那么从1到3的人都同时跳；叫7，那么从1到7都同时跳）。

d：错误的罚下，直到剩下最后一位为优胜，期间可以调整站位。

