专业清洗         上门服务           www.5yxi.com           专业专注               行业新标


专业饮水机上门清洗
饮水机自1995年进入中国后，逐步被中国消费者接受，经过近10年的发展，饮水机广泛被消费者所接受，由饮水机取用桶装水已成为社会趋势。方便、快捷、干净的饮水方式使饮水机遍布城镇中的各角落，据预测：饮水机在家庭的占有率达82%，企事业单位更是达到95%。随着饮水机的普及，人们越来越注重饮水质量，但由于忽视了饮水机的日常消毒工作，饮水机二次污染问题日趋严重。
由于饮水机为空气压力原理工作，取水的同时，等量空气就会进入饮水机内部，空气中含有大量有害细菌，据专家检测，在清洁的环境中，每立方米的空气中都含有4000个细菌，如果环境不清洁每立方米的空气中含有8000个以上的细菌。

一、饮水机为什么要进行深度清洗

1、一项饮水机家庭的抽样调查显示，43%的家庭从未清洗过饮水机，而清洗过的家庭中，绝大部分也是自己随便清洁一下，根本达不到专业清洗卫生安全标准。为此，有关卫生防疫专家提醒广大市民，饮水机应定期清洗，否则将有损健康。眼下，饮水机污染的消息屡见报道，饮用水里发现蚂蚁、蚊子甚至不知名的小虫子已不是什么稀罕事。卫生防疫专家指出，小虫钻进饮用水桶里，还是能发现和看见的，肉眼看不见的细菌污染则更令人担忧。即使是在清洁的环境里，每立方米的空气中也有约4000个细菌，桶装饮用水中不含任何杀菌成分，对细菌和微生物没有任何抑制能力，因此一旦细菌进入便会迅速繁殖。 在目前尚无任何统一国家标准的条件下，只有定期对饮水机进行“深度清洗”才是防止饮用水二次污染的有效举措。缺乏定期清洗的饮水机是十分危险的，是藏匿在千家万户中的健康杀手!
二、饮水机的致菌七大原因：

1、长时间不对饮水机进行专业深度杀菌除垢清洗。
2、换水造成进水口与空气接触。

3、存放空间狭小或不洁，空气不对流，地面不常清洁。

4、气温不适当，置于阴冷潮湿或阳光直射处，易导致细菌繁殖。

5、饮用水质不洁或含菌。

6、饮水机保养不够好，密封性差造成细菌入侵。

7、水胆存水过多而长期不饮用。

三、饮水机所含细菌种类

1、菌落  2、厌氧菌 3、金黄色葡萄球菌 4、大肠杆菌 5、霉菌 6、白色念珠菌
四、饮水机内所含有害物质

1、水垢  2、重金属   3、砷化物  4、亚硝酸盐  

五、饮水机清洗的五大误区

1、饮水机能加热、制冷、流出水就没问题。

   专家建议：这仅仅表明饮水机的使用功能没有问题，因涉及人体健康，饮水机需要定期进行维护（消毒、清洗）。

2、经常用洗洁精檫洗就干净了。

   专家建议：用洗洁精或其他洗涤剂檫试饮水机，只是对饮水机外表进行了清洁，而饮水机真正涉及水的核心部分是藏于饮水机里面的热罐、冷罐和连接管道，这些部位才是真正容易产生沉积物、滋生细菌病毒的地方。

3、用热烫开水浸泡、冲洗就能杀灭细菌、病毒了。

   专家建议：用热烫开水浸泡、冲洗只可以杀灭极个别的细菌，必须使用针对性极强的饮水机专用消毒液，而且对其使用分量、浸泡时间都有严格的规定和要求，最好是采取臭氧杀毒方法。

4、发现水中有异味或异物才清洗。

   专家建议：饮水机在正常使用状态下，根据选用饮用水的水质优劣。2-3个月应该全面消毒除垢清洗一遍。

5、有送水站或桶装水厂免费清洗（传统药剂清洗）就可以安枕无忧了。
   专家建议：传统的药物清洗方式不能达到除垢消毒效果，而且一般的厂家都是采取送水员进行清洗，清洗只是清洗饮水机外部表面污垢，没经过专业的培训，也无专业的清洗消毒设备。
我公司采用目前最先进专业的清洗消毒设备，水循环压力冲洗机、臭氧杀菌消毒机、高温蒸汽除菌器对饮水机全方位深度的清洗消毒。
三大专项服务：

全自动高压水循环除垢，2、全自动臭氧消毒机杀毒 3、高温蒸气表面杀菌清洗。一次性解决饮水机的：除垢、杀毒、表面清洗三大问题。

臭氧消毒原理: 臭氧是世界上公认的最为安全、清洁的杀菌剂之一，是一种强氧化剂和光普高效杀菌剂，具有独特的腥臭味，几分钟即可挥发为氧气，无任何副作用。臭氧的杀菌作用是生物氧化过程，臭氧的强氧化作用使微生物细胞中的多种成分产生氧化，从而产生不可逆变的变化而死亡。一般认为，臭氧灭病毒是通过直接破坏其核糖核酸成分，器具（RNA）或（DNA）物质完成的。而杀灭细菌，霉菌类微生物则是臭氧首先作用于细胞壁，使膜构成成分受损伤，导致新陈代谢障碍并抑制其生长，臭氧继续渗透破坏膜内组织，直至杀死。其过程相当快。可以有效杀灭饮水机内99%的细菌。
专业专注，诚信服务！欢迎垂询！
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