净化的开水 健康的中国人 
中国文化决定了中国人爱喝开水的习惯，特别是品茗艺术对开水的讲究更是严格。走遍大江南北，中国的家庭都在饮用热水，甚至凉开水。自然，“开水器”是家里必不可少的家用电器之一了，就是贫困的乡村也在用柴火烧制开水。可见，开水在家庭饮食生活中的重要性和必要性了。 
随着经济迅猛发展以及水资源的污染加剧，近年来净水器行业得到了高速发展，甚至农村家庭也开始使用净水器，这其中“加热器”无形中起到了“助推器”的作用，而且作用不可估量，加热器的普遍使用说明了中国人对“灭菌”的内在需求，对健康的潜意识追求，这个诉求是在中国农业经济状态自然产生的，和中国文化中的天人合一理念也有内在的统一。 
净水器市场在国内的发展，长期以来一直是不温不火，没有得到全面的普及，尽管厂家和商家都使出浑身解数，推广、促销、炒作等等。产品种类层出不穷，概念五花八门，但是始终未能实现家用净水器市场的突破性的大发展，消费者在心里还是没有得到认同。目前整个净水器行业的厂家和商家在销售产品时基本上都是程咬金的三板斧：第一斧大谈水的污染；第二斧吹嘘自己的净水器能解决哪些问题；第三斧张冠李戴自己的净水器比较其它净水器如何如何的好。但销售业绩还是不尽人意，消费者不买帐，市场还是踟蹰不前。其中主要的原因：我们认为还是忽略了中国传统的饮食习惯：饮用开水、品茶。中国人需要的净化的开水，相对应的需求：过滤+净化+开水，开水是内在的需求，净化是表象的需求，过滤是必要需求，孰重孰轻，智者自知。 
一个重要的问题是：目前市场上的加热设备的质量问题一直是困扰市场的一个大难题。这对于目前从事加热器的厂商来说，都是一个莫大的挑战，净水器市场即使赢利，而加热器因为问题的频出严重亏损，被加热器拖累，甚至对这个行业失去信心而转行。个案屡见不鲜，不再累述。 
抽丝剥茧，问题就逐步可以解决。13亿人的市场，需求潜力无限，没有做不好的市场，只有做不好的产品。厂商还要在加热器的产品上下足功夫。真正做到净化的开水，健康的中国人。 
一、管线机的先天不足： 
巨大的市场需求导致了投资者的蜂拥而入，净水市场得到了快速的发展，大小企业如雨后春笋般涌现。随之各种加热设备也开始逐步投放市场，管线机可以与小型的加热设备匹配联接，和普通的饮水机一样成为终端的饮水工具，国内最早的管线机早在95年左右就投放市场，净水器得到了相对高速的发展，按照市场规律来说加热设备也应该水涨船高，和净水器相映生辉。可纵观市场格局，目前管线机在净水器的用户中的普及率不到2%，实在让人费解。有很多行业内的朋友问我：“这个问题到底出现在哪里，为什么这个行业会越做越小？ 
前途光明 ，道路曲折。笔者根据多年的观察，分析了开水器目前存在的问题，希望能够起到抛砖引玉之效果、给同行和朋友们一些启示和借鉴。 
1、 生产厂家方面问题 
没有形成专业的强大的研发、设计团队，产品质量、配件控制不足。 
( 市场上流通的大多数厂家的生产管线机，都是饮水机改装而成，饮水机的补水采用的是水漫金山的方式，质量堪忧，而管线机的补水方式是电子步进式给水，边补水边回热。 
 加热技术的缺陷导致千滚水的产生，大多数采用下出开水，热水比重小、冷水比重大，在接水的同时冷热水混合，导致反复加热。( 
( 导致千滚水的另一个问题，就是保温做的不好，基本上都是在加热箱的表面覆盖一层海棉，效果形同需设，15-20钟加热一次。 
( 管线机80%的故障率是由电磁阀故障引起的。目前的电磁阀基本都是按照冷水标准设计，而大部分的生产厂家都用管线机上，张冠李戴、不合时宜。所以产品在使用一段时间后问题便接踵而来，想喝水的时候阀门打不开，水接满了以后阀门关不了。
管线机内部设计粗糙、零乱，部件结构不合理，布线繁缛。一旦产品出了故障，便给维护和售后服务带来很大的困难。大多数的生产厂家只在产品的外观上追求所谓的设计，而对于产品本身的研发和设计就没有实质的进展，多是模仿和抄袭，更对追求产品成本的降低，于是市场便产生了恶性循环效应，产品接触不良、漏水、渗水、走开水的软管发臭等问题层出不穷。对市场造成了极大的恶劣影响。 
( 
2、 销售商、安装方面的问题 
利润空间小，产品不成熟，安装受限 
( 由于管线机技术含量不高、利润空间不大，再加上产品故障率高，销售商在净水器的利润大多被管线机吞噬。所以说：管线机像个鸡肋产品，食之无味、弃之可惜。 
( 售后服务投入太大，一旦形成销售，售后问题就是一个未知数，有可能是一个无底洞，对问题没有把握和预知。但是市场需求始终存在，终端的销售离不开加热器。于是市场上最后安装好后，没有过几天却发现水臭的问题，搞的这位朋友是欲哭无泪、欲罢不能，难怪净水行业的朋友对管线机敬而远之。 
( 由于安装受限，管线机只适合于未装修的用户。对于已经装修改造强装管线机，需要预埋管道，费工又费事，而且也给用户带来了不必要的麻烦。所以多数的销售商从心里还是不愿意销售这个产品。 
 管线安装太长，容易滋生细菌。
