         健步新景象

健步楼梯制造厂是从事专业设计、生产、销售、安装、研发、为一体、以经营自主品牌

“健步系列”的专业楼梯制造商

多年以来，公司以积极构建和谐、环保家园为己任，秉承“完美线条”的设计理念，坚持高品质、高档次产品、的发展方向，发挥专业规模生产优势，凭借先进的生产技术设备，精湛的工艺技术和完善的管理体系，拥有大批的客户群，同时以优质的服务赢得广大客户的一致好评。
我们始终坚持“以人为本、客户至上”的经营理念，以“质量第一、服务优质”的经营作风，“以与时俱进、开拓创新、科学发展”的创业精神积极推动健步的不断壮大辉煌。
2010年6月，由于原厂房的改建 我厂进入了搬迁的筹划阶段，原厂的那种家的温馨让我们都有些念念不舍，但工厂的搬迁也意味着健步又迈上了一个新的台阶，跨上新的起点，为此我们所有同仁不舍的同时也为之兴奋
2010年7月初 上海健步楼梯有限公司在章总的带领下搬迁工作正式全面展开，在这里值得一提的是我们的章总—章诚总经理，自公司成立以来我们全员在章总的带领下是摸爬滚打、过五关斩六将、历经艰险、跨越重难，致使健步不断的走向彩虹。章总一直以一个老大哥的身份展现在我们的面前 生活的关怀无微不至，工作的细心统筹尽善尽美，同时带领、鼓励、指导我们不断地学习树立落实科学发展观，始终坚持“诚信友爱、互帮互助，树立敢打硬拼的工作作风、许三多“不抛弃、不放弃”的敬业精神。在搬迁的过程中 章总身先士卒，冲锋在先，为我们所有职员树立了带头模范的先锋作用。
团结就是力量，正所谓民心所向大势所趋 我们曾经在非典面前是“万众一心、众志成城”最终打倒了一切的邪恶病魔使我们又重新的获得了欢乐、健康，在5.12地震面前我们没有被现实的残酷所打倒，毅然挺起胸膛手牵手、心连心摆脱困境，重建美好的家园，这就是团结的力量，大至国家、 小至团队同样如此 ，健步的所有成员都能对自己的责任、使命认识的清清楚楚；都有一种“切身感”形成共存共荣的动源，大家团结一心、 齐心协力，整个搬迁的过程都在汗水与欢乐的交集中进行的紧紧有条
新厂位于青浦区明珠路1188号 这里环境优雅 交通便捷 实属青浦区徐泾工业园，绿化较好 给人一种清晰舒心的感觉 新厂共占地面积大约4000平方米，共分为8个车间、7个部门；为备料车间、木工车间、配件车间、铁工车间、打磨车间、油漆车间、成品包装车间，办公车间，市场部、设计部、财务部、采购部、生产部、工程部、售后服务部同时设立了一个大型的展厅，将我们的企业文化、员工风貌、和谐的大家庭、精致的完美线条、健步系列款式多样精湛的产品艺术，将在这里展示的淋漓尽致。
健步的产品有着不同凡响的造型、精密的制作，给人带来的不仅仅是一种外观美，还有其中回归大自然的人文诉求所带给人们更多心灵上的震撼，现今的市场不能满足于仅仅是作为“家居通道”的功能的要求，它更是居室一条重要的“风水线”，“健步系列”的“风水线”工艺化、美术化、个性化、更好的体现了健步蕴含的文化内涵。
现今 机器的摆放井然有序，成品半成品、配件材料的整齐码放，车间机器的满负荷运作，生产的师傅们工作忙碌，但神色安然，秩序有条不紊。独特的公司构件和厂区布局贯彻了健步的复杂简单化、简单精细化的管理艺术和灵魂。 
           回首过去、展望未来
2009年，在我国房产一片大好的形势下，健步一片红红火火，厂里一片的繁忙景象“健步系列”在立足现状的同时章总就未来企业的发展和变革提出了新要求，同时对企业组织构架、品牌升级、服务优化、管理提升和连锁扩张等工作做安排统筹和部署。各级管理和负责人员各抒己见，表现了健步企业朝气蓬勃的一面。
健步楼梯是以生产为主的企业，我们的目标是全国的一线城市，逐步提升产品品质和品牌形象，实现开放式发展。
健步文化是健步所有职员的智慧结晶，能取得的一切成绩和进步的根本原因，归结起来就是：开辟了具有特色的健步之路，形成了健步企业的完善、科学、人性化的管理体系。因此我们全体职员倍加珍惜 将长期坚持和不断发展健步历经艰辛开创的这条道路和体系，同心协力、大胆探索、勇于创新，不断地提高改革决策的科学性，增强改革措施的协调性，在实践中开创新路，依靠科技的进步、先进的工艺技术，促进健步企业又好又快发展。为健步明天的更加辉煌而努力奋斗。
朋友；感谢您关注我公司的企业动态、想必您看到这里也应该对我们公司有一定的了解，我做为健步的一名职员，在这里我用赤诚之笔（赤诚牌电脑和诚信之网络）将我走进健步以来的所观、所闻、所感、传送给您，同时我们健步所以员工将会以真诚的双手为您奉上健步最完美的产品、最优质的服务。
