	汗蒸项目介绍
 一、什么是汗蒸
    汗蒸：一种休闲保健项目。起源于韩国，历史悠久，深受民众喜爱，是韩国的一大特色。传统的韩式汗蒸是将黄泥和各种石头加温，人或坐或躺，用于驱风、袪寒、暖体活血、温肤靓颜，古代只是贵族或皇室的特权享受，文化渊源深厚。随着韩国文化的流行，汗蒸也紧随韩剧，服装，化妆，美容技术一起进入中国并且在短短的几年时间内迅速地被中国人所认可和接受，并且逐渐成为一种人们所热衷和追捧的休闲保健方式。
  纳米远红外、电气石汗蒸：在传统的韩式汗蒸基础上发展而来。通过对施工工艺和材料的改进，充分发挥和利用“电气石”等一系列功能性材料本身所独具的功效，集纯天然绿色环保，远红外线、负离子、多种矿物质及微量元素、生物电流于一身的综合物理条件，从而达到对人体零距离以最直接的方式进行保健。同时，电气石汗蒸还给人营造了轻松愉悦的休闲场所。
 二、汗蒸的功效
纳米远红外、电气石汗蒸健康生态馆长期切身体验，会收到意想不到的神奇功效，它除了对心脑血管、中风、偏瘫、高血压、高血脂、风湿、糖尿病等有明显的缓解作用外，还可达到美容、减肥、延缓衰老及提高机体免疫力的理想功效。
 （一）其具体的功效有：
1、最显著的一点就是美白肌肤，改变皮肤肤质，增强皮肤弹性，延缓衰老，尤其对女士最为明显，蒸过几次后就会使肌肤光滑细嫩； 
2、具有消除赘肉、驱减脂肪、润白皮肤、健美修形的作用，对于减肥也有显著疗效； 
3、电气石持续释放出的天然负离子能使人体完全放松，舒缓紧张情绪、减轻压力，有镇定、安神作用； 
4、加速体内血液循环、打开毛孔，打通身体内环境，彻底排出身体污物； 
5、激活身体休眠细胞，增强人体免疫力，促进伤口愈合； 
6、加强气管、支气管及肺部功能，对脱敏、排痰有良好的作用； 
7、排出汗水和积聚在体内的毒素，能够减轻关节炎、肠胃病、慢性支气管炎等症状； 
8、降脂降压。持续释放天然负离子. 可排除体内沉积物等有害物质,净化血液,使外周毛细血管扩张,未梢血  管阻力降低,毛细血管痉挛解除,达到降脂降压的效果；
9、抑菌、促进肌体修复与再生功能；尤其对妇科疾病如阴道炎等炎症有良好的辅助保健康复作用；
10、改善酸性体质及治疗都市人群亚健康状态，对促进睡眠及改善神经衰弱有很好功效
 注：汗蒸虽然具有以上诸多的好处，但是对于疾病仅限于辅助治疗与调理保健的作用，汗蒸馆不是医院，汗蒸也不是包治百病的灵丹妙药，请勿过于迷信和依赖。
 （二）适用人群
1、改善人体生存温度、防止提前衰老、缺乏能量亚健康人群；
2、病后复健、产后复健、紧张脑力工作者、体力消耗工作者；
3、美肤塑身、减肥、丰胸健乳、改善面部微循环、抗菌美容；
4、正常人也可汗蒸，改善内循环，促进新陈代谢，保持年轻
（三）使用禁忌
合理的使用汗蒸，一般不会有副作用，但要特别注意以下几点：
1、汗蒸前应保持身体清洁卫生，应在沐浴和卸妆后进入体验室；
2、不宜在过饱和空腹时汗蒸；
3、孕妇、婴幼儿及患有严重疾病或传染病者不宜汗蒸；
4、有心脏搭桥、支架或严重心衰的患者，体内有钢板或钢钉的患者不宜汗蒸；
5、高血压患者汗蒸时间不宜过长，每次以15～20分钟为宜，可重复2～ 3次；血压过高者慎用或避免使用；
6、严禁携带手机、手表及精密仪器进入汗蒸房，温湿环境会对其产生影响；
7、汗蒸时应适量饮水，汗蒸后2小时内不宜吃凉食和喝冷饮，12小时以内不宜洗澡，如果不能避免洗澡，水温不宜过低；
8、汗蒸时间30～60分钟为宜；
9、汗蒸后2小时内不宜吸烟
 三、汗蒸的科学原理和依据
简单的说就是利用电气石在加热状态下产生远红外线和负离子，藉此以汗水逼出体内毒素，达到休闲、养生、保健的效果。
■释放远红外线，疏经通络，改善人体血液循环系统及微循环系统
■释放负氧离子，消毒杀菌，活化细胞、净化    血液，平衡人体酸碱度；   
■释放O．06mA的微电流，调节细胞生物电活性，补充和平衡人体生物电；  
■形成永恒的能量场，有效阻断电磁波、水脉波等有害辐射对人体的侵袭；  
■含有Mg、Fe、B、Si、Ca等多种矿物元素，能有效调节人体营养素的平衡。
 四、什么是远红外线、负氧离子？他们为什么会对人体有好处？
（一）、关于远红外线：
    医学上波长在2.5微米以上的红外线称之为远红外线,介乎于4至14微米的远红外线与人体辐射相匹配,能产生温热效应,促进新陈代谢。
远红外线被称为“生命之光”它对人体的血液循环、微循环有特殊作用，其基本功能是实现血液与组织细胞的物质交换。因为活化的水分子可自由出入细胞膜之间，再通过共振，转化为热能，令皮下深层的温度微升，血流速度加快。
电气石具有天然的远红外线功能，特别是经过加热或者粉成极细的电气石粉末后效果会更好。
（二）、关于负离子：
    简单的说，负离子就是空气中一种带负电荷的气体离子。又被称为"空气维生素"、"长寿素"、“环境警察”。负离子的发现和应用远在十九世纪，到了二十世纪的1930年前苏联学者发表了用空气负离子治疗疾病的论文，美国也随之发表了各种环境下负离子浓度的统计数据，空气中负离子含量也因此逐渐成为衡量一个地区空气质量好坏的参考依据。而空气中负离子对人体作用最大的是负氧离子。
    负氧离子是复苏生命、促进新陈代谢必不可少的要素。据日本科学家饭野节夫研究发现，负氧离子的质和量直接影响人体的代谢功能。如在血液中，生物体离子和体内的矿物质（钠、钙、钾）有着密切的关系，当负氧离子增加时，以细胞膜为首的所有细胞的功能会明显转佳，血液中的钙、钠的离子化率便会上升，使血液成为弱碱化，有利于营养物质的充分吸收和老化废物的完全排除，从而使血液得到最好的净化。
 据专家考察研究认为，负离子主要有以下作用： 
1、是对神经系统的影响。可使大脑皮层功能及脑力活动加强，精神振奋，工作效益提高，能使睡眠质量得到改善。 负离子还可使脑组织的氧化过程力度加强，使脑组织获得更多的氧。
2、是对心血管系统的影响。据学者观察，负离子有明显扩张血管的作用，可解除动脉血管痉挛，达到降低血压的目的，负离子对于改善心脏功能和改善心肌营养也大有好处，有利于高血压和心脑血管疾患病人的病情恢复。
3、是对血液系统的影响。研究证实，负离子有使血液变慢、延长凝血时间的作用，能使血中含氧量增加，有利于血氧输送、吸收和利用。
4、负离子对呼吸系统的影响最明显。这是因为负离子是通过呼吸道进入人体的，它可以提高人的肺活量。有人曾经试验，在玻璃面罩中吸入空气负离子30分钟，可使肺部吸收氧气量增加2％，而排出二氧化碳量可增加14.5％，故负离子有改善和增加肺功能的作用。
    但是，现代社会的发展已严重破坏了自然界中离子的平衡,1930年美国 DESSAVER,提出负离子会使人产生安宁的感觉、和改善健康环境的见解。由此，人们也开始想尽各种办法制造负离子。
科学发展到今天，能够人为的制造负离子的途径有两个
1、利用高压电产生电离使空气产生负离子（各种负离子发生器，负离子灯的工作原理）
2、利用天然矿物质如电气石，经科学加工后，使其能在加热状态或者常态下大量释放负离子（如汗蒸房所使用的电气石和电气石粉等）
 五、汗蒸的市场前景
我们可以从以下几个方面详细的考察一下汗蒸的市场前景：
（一）、整个休闲保健行业的现状：
中国保健协会休闲保健专业委员会、国际休闲保健产业协会于2007年9月18日发布了《中国休闲保健产业发展报告》。报告指出目前我国新兴休闲保健产业民营资本投资比例高达90%以上，已有休闲保健企业60余万家，相关链接产品企业300余万家，年产值超过2000亿人民币。从目前我国的生产力水平看，“休闲保健”显然已成为我们这个时代的特征之一，也是社会文化活动的重要组成部分。休闲保健产业涵盖六大类：综合类休闲保健、专业类休闲保健、运动类休闲保健、养生类休闲保健、产品类休闲保健、服务类休闲保健。其经营层面主要为穴位针灸、按摩推拿、刮痧等中医理疗手段，并吸收国外先进的桑拿、健身操、SPA，以及融合酒吧、休闲度假等形式的经营终端。以上休闲形式不仅为市民大众喜闻乐见，而且成为人们放松身心、交友待客、商务洽谈的场所，也是消费经济的新的发现点、着陆点和生长点。可以说，无论是哪种形式的休闲保健项目，都在人们越来越注重保健，崇尚休闲的大趋势下蓬勃的发展。
（二）、休闲保健业内的残酷竞争：
      没有不赚钱的行业，只有不赚钱的企业。休闲保健行业利润丰厚，市场潜力巨大，从改革开放的上世纪八十年代至二十一世纪的今天，休闲保健业造就了数不清的成功企业和腰缠万贯的富翁。但是业内惨烈的竞争也从未停止过，正所谓“一将功成万骨枯”，无数的商家在竞争中败下阵来。面对竞争，众商家在不断提高服务质量，改进营销策略与手段的同时也在不断的寻求新的市场蓝海，力求开辟新的利润增长点。瑜珈健身业增设了高温瑜珈、岩盘瑜珈，温泉养生业则引进了“温泉鱼”，足疗按摩行业又推出了印度神药、老姜水晶泥和拨火罐，桑拿洗浴业和美容美体业则纷纷引进了“韩式汗蒸房”和“日式岩盘浴”。不可否认，将来肯定还会有更多更新的项目涌现出来。这些新项目不仅丰富了消费者消费需求，同时也给众商家带来巨大商机！
（三）、汗蒸的发展趋势
认知期。早在四、五年前，也许只有极少数去韩国或者日本旅游的朋友偶尔体验过“汗蒸幕”或者“岩盘浴”，当某个富有敏锐商业头脑的商人把她引进到国内时，人们对她除了陌生之外更多的是出于好奇而去体验和消费。
局部快速发展期。时间到了两、三年前，汗蒸开始在东北、山东地区得到迅速的发展。这可能有以下几个原因：1 汗蒸最先被引进到东北、山东地区；2东北、山东地区日本人，韩国人较多，具备最原始的消费群体；3尤其是东北地区的气温较低，冬季较长，这种温暖的环境更容易被人接受。随着在东北、山东地区的快速发展，汗蒸也逐渐全国各大城市出现。
全国范围内的快速普及期。汗蒸发展到今天，在全国范围内已经出现了大量的汗蒸馆，桑拿洗浴业，酒店业，美容美体业等等为了应对竞争，也纷纷增加“汗蒸”或者“岩盘浴”作为新的项目，这种新的休闲保健方式也在被越来越多的消费者所认识和喜爱。可以肯定地说，在接下来的一两年内，这种新的事物将会迅速遍及全国各大中小城市甚至是县城。
稳定发展期和创新期。从休闲保健业其他项目的发展趋势就可总结出这么一条规律，即一个新项目从出现到普及之后其经营的利润会降低，但作为健康产业来说又不会马上消失或者无利可图，毕竟人们越来越注重健康保健的大趋势是不会变的。而且某些具有创新意识和能力的商家又会在传统、单一的汗蒸的基础上变幻出更多的花样，制造出更多的卖点，因此，从长远来看，汗蒸是值得人们去长期经营的稳定项目。
 六、汗蒸在经营上的优势
汗蒸，作为一种全新的休闲保健方式在经营起来也是灵活多样，具有很大的可操作性。主要有以下几方面：
1、初期投资少，相对其他美容行业投资回报率高，而且该行业目前没有可比性，资金回收快。 
2、行业转换容易。 
从网吧、卡拉OK、按摩院、美发中心等业态经过改造装修，很容易转换为汗蒸，经营方法类似。 没有经营休闲保健行业经验的投资者也可快速上手。
3、投资效率高 
经营成本低，收益性高。由于主要是依靠汗蒸功能性房间提供服务，所以不需要过多的高薪专业技师驻店。一般工作人员经过培训都可以操作，节省了人员费用和管理成本。并且汗蒸不用水，节省了很多用水成本和排污费用。
4、事业安定性强 
汗蒸并不是只时兴一阵子以后就过时的项目，而是可以长期从事的事业。甚至可以在不同时期加入合适的新的要素来配合流行时尚的要求。 
5、有未来性 
中国没有那么多的火山和温泉，但是中国人同样喜欢温浴休闲的方式。“健康、美容、放松”关联的产业将一直是一个高发展的产业。今后随着老龄化社会的形成，这种需要将越来越明显，也将越来越发展。 
6、不需要复杂的设备保养和特殊的管理 
只需要日常进行定期的观测和检查，就能够保证安心和安全的运营。
 7、经营方式灵活。
它不但可以以单独店面形式出现，可以和目前中国的温泉洗浴、瑜珈健身俱乐部、足疗按摩中心、休闲会所、酒店宾馆很好的结合，这些场所只要单独拿出一定的空间，经过特殊的装修，即可营业。
 8、经营者可以根据自己的场地情况选择商用型汗蒸房（需装修）和家庭式可拆装汗蒸房。因为商用型汗蒸房每间的装修面积需在15平米以上。因此对于那些希望增加此项目而可用空间又非常狭小，不能满足商用装修式汗蒸房要求的经营者或者家庭，可以考虑选择家庭式汗蒸房。
 
加盟条件：
1. 年满18岁的中华人民共和国公民，具有法人或自然人资格的。
2. 认同大自然托玛品牌及企业文化，正确宣导大自然托玛的经营理念和公司宗旨，具有良好的工作热情的。
3. 有从事健康产业的强烈兴趣，愿与大自然托玛长期合作，以获得丰厚的利润回报的。
4. 同意签订“大自然托玛实业有限公司加盟协议书”，接受所约定的权力和义务的。
5. 遵守国家法律、法规，无不正当经营记录，有良好的市场信誉的。
6. 诚实守信，有强烈的团队精神，注重协调各种关系的。
7. 自建“形象馆”，同时汗蒸馆蒸房的使用面积不低于20平方米，整个汗蒸馆的营业面积不低于150平方米的；（形象馆详情请咨询公司）
 
 
加盟优势 ： 
 加盟大自然汗蒸的优势
技术品质优势之一：使用正宗韩国材料设备，使用无安全隐患（火灾），无后顾之忧，热利用率高（电能利用率98.9%,节省电费），后期经营成本低；
技术品质优势之二：使用高品质电气石材料，和专业汗蒸房设备，互为补充，互为利用，使得负离子释放率极高、释放持久，增强汗蒸效果，终身免维护，
保证汗蒸房的长期持久功效，让你的汗蒸房真正具有保健养生，祛病强身.补充能量的功效，迅速出现众多病例，缩短亚健康和疾病人群康复的期限。
而不同于传统汗蒸房只能出汗、不发臭, 负离子释放率低、使用周期短、并且3-5个月需要维护一次等缺点。
技术品质优势之三：使用纯天然环保材料，保证绿色.环保，无辐射。众所周知，汗蒸房是一个保健养生的环境，现在世面上的一些汗蒸房只追求利润，不管顾客死活，使用劣质材料，导致汗蒸顾客汗蒸一段时间后出现，面色焦黄，神怠气倦，大量掉头发等等不健康的反映，这些都是因为汗蒸房内甲醛.二甲苯.化学挥发性气体.放射线.大量超标导致的，我们公司建设的汗蒸房首先保证绿色环保，对人无害，绝不会出现这类情况的发生。
技术品质优势之四：专利专利技术的应用，确保你的汗蒸房氧气充足，可以达到22%--26%，森林中也只不过是21.1%,进一次我们的汗蒸房就等于进了一次森林氧吧。
技术品质优势之五:一年保换,两年保修、五年保质的质量保证，使用优质的原材料,完善的售后服务质量保证,更是你经营中有力的保障.
技术品质优势之六:采用了电气石砖体，弥补传统汗蒸房易退色、易变形、易腐蚀，不易保养等缺点。做到了典雅、大方、美观，与蒸房内环境更加协调，视觉上更高档，有利于经营。
技术品质优势之七:采用了韩国先进的温湿度控制系统，精确调控蒸房内的温湿度，使室内环境达到最适宜的状态，且操作简单，易于保养、节省电能。
技术品质优势之八:采用新材料、新工艺、保证了蒸房的保温效果，大大降低了用电量和使用成本，提高了蒸房的使用年限。
技术品质优势之九:提供专业的市场调研、推广、产品销售、人员培训、技术指导、售后跟踪等全方位的市场教育培训体系，降低了运营风险，提高了知名度。
技术品质优势之十:   采用专业的消毒系统，确保经营过程中顾客的交叉感染风险，避免卫生安全了风险。
汗蒸知识问答
1、汗蒸到底是什么意思呢？对人体有没有害处？
答：只有好处没有害处！汗蒸是在专门建成的汗蒸房内，通过高于人体正常温度的恒温（43-47℃）设定，使皮肤无数个毛孔扩张，而同时发汗。这一过程中，排出体内的代谢废物，同时补充人体所需要的氧份和各种微量元素。因此汗蒸过后，你不仅会感到全身爽快并轻松，而且定期的汗蒸还可以达到养生保健、美容塑身的效果。
2、汗蒸可以补充人体所需要的营养是什么意思？营养从哪里来？
答：首先，这里所说的营养是指氧份和人体所需要的各种微量元素。人体营养成分的获得除了通过食物获取以外，还有通过皮肤吸收的形式。如：人出汗排除体内的垃圾、毒素，同时吸收空气中的氧份和其他营养物质。汗蒸房内的托玛琳和玉石均还有各种人体所需要的微量元素，通过加热可以散发出来被人体所吸收，而且加热的过程中托玛琳和玉石还可以释放负离子（空气中的维生素）和远红外线，与人体细胞产生共振，加速、加大人体对各种营养物质的吸收。
3、托玛琳有这么多的理疗作用听起来却很陌生，是否属于概念炒作？
答：托玛琳并非属于概念炒作，托玛琳这种材料是2003年最新开发的材料，所以大家对它的了解还很少，同时其保健功效已经在许多国家和地区应用，是二十一世纪养生保健的主力军。顾客只需体验一次就会有一个明显的效果，不是概念炒作，是拥有实实在在的疗效。
4、托玛琳汗蒸房是通过什么原理把体内毒素排出来的？
答：汗蒸房内具有超强的能量场，远红外线光波使人体的细胞产生共振，加速人体血液循环、体液循环，同时毛孔彻底张开，从肌体深层将体内毒素排出体外。
5、汗蒸房使用的是什么材质？
答：主要是从天然宝石提取、精制，源自天然、绿色环保，对人体没有任何毒副作用； 采用21世纪的高科技手段加工、生产，技术含量高，在世界处于领先地位。
6、汗蒸流那么多的汗，经常汗蒸会不会造成脱水现象呢？
答：首先强调的是，汗蒸过程中和汗蒸过后两小时内请注意补充水分，这也是我们为什么提醒您多喝水的原因。但汗蒸决不会造成脱水现象，我们设定的时间是1个小时左右，这期间流失的水分（汗液）通过喝水可以完全补回来。而且汗蒸不是简                   单的流汗，同时随汗液排除的还有体内的毒素。就像正常出汗一样，它是有益无害的。
7、在汗蒸房里有什么感觉？
答：在汗蒸房里的感觉是血液循环加速，周身从毛孔中向外排汗，呼吸顺畅。
8、身体很健康还需要做汗蒸补充能量吗？
答：身体健康也需要经常汗蒸给身体补充能量，达到养生保健的目的。
9、汗蒸时为什么提倡大量饮水？
答：汗蒸过程中会出很多的汗，大量饮水首先是为了补充身体流失的水分。同时科学范围内喝的水越多，体内水分越多，细胞在远红外线的作用下运动的越活跃，身体才会出更多的汗，这样体内的毒素及重金属才会排出的更多，汗蒸的效果才会更好。当然前提是：饮水量要在科学范围之内，以身体感到舒服为宜。
10、汗蒸房内空气不流通，温度又那么高，呆上一个小时会不会不舒服？
答：不会。汗蒸的特点和优势在于，托玛琳和玉石通过受热可以释放大量的负离子，因此你不仅不会感到闷，不舒服。反而会感到轻松自在，在汗蒸房内你可以读书、看报，喝茶（水）聊天，打牌下棋等等，还可以交友，是你健康与休闲的好去处。
11、汗蒸后流那么多汗不立刻洗澡会不会不舒服呢？
答：不会。反而会很舒服，汗干以后您会发现皮肤很顺滑，像洗了一个热水澡的感觉一样。这是因为通过汗蒸体内的重金属及其他有毒物质已经被排出体外，继而体内的纯水份也随之由毛孔排出，因此毛孔和皮肤表层都似用清水清洗过了一样，所以你会感觉很顺滑。
12、为什么汗蒸后两小时不能洗澡呢？
答：汗蒸后毛孔处于扩张状态，体内的细胞通过汗蒸也处于修复状态，如果短时间内淋浴毛孔遇水后立即收缩，细胞修复停止影响汗蒸后达到的美容养生的效果。
13、为什么汗蒸前要先洗澡或者卸妆呢？
答：汗蒸前沐浴是为了清楚皮肤表面的垃圾，以防止堵塞毛孔，不利于体内毒素的排出。因此汗蒸前一定要先沐浴，尤其是化妆的女性要将皮肤表面的化妆品清洗干净才更有利于皮肤的美容。
14、汗蒸可以做面膜吗?是蒸完了做还是边做边蒸还是先做再蒸？做什么样的面膜？
答：汗蒸不能做面膜,洗完脸后进行汗蒸,可以打开毛孔,然后再做面膜,可以更好对面膜进行的吸收，做保湿的面膜比较好一些。
15、汗蒸后要休息多久才可以到户外？
答：最少15分钟。因为毛孔处于扩张状态，容易吸收灰尘和有害物质，而且外面温度比室内低，以防感冒。
16、如果我想在家里享受汗蒸该怎么办？
答：您可以在家里装家用的汗蒸房，占地面积也不大。家用汗蒸房也是我们公司推广的产品之一，我们可以根据您家的具体设计情况和您的要求专门为您设计。这样您和您的家人就可以随心、随意、随时享受汗蒸带给您的健康生活了。
17、夏季做电气石养生是不是没有多大必要？  
答：有必要。因为夏季室外温度高，而我们在办公室里、车里等高档场所都开着空调，必然导致人体整体阴阳失衡，所以需要定期的电气石保健，调整机体阴阳平衡。
18、汗蒸有季节性吗？
答：汗蒸基本上是没有季节性的。 原因是：1 毕竟汗蒸房不是人们用来取暖的地方，也没人会为了取暖去蒸汗蒸。汗蒸是一种大众化的休闲洗浴方式，汗蒸馆也可以是人们朋友聚会，商务洽谈，个人缓解压力，调节保健身体的理想去处。 2 汗蒸的保健作用：我们在房间里空调，室外高温，车里空调，必然人体整体阴阳不平衡，而汗蒸独特的功效能调整肌体阴阳平衡。 3 “没有淡季的市场，只有淡季的思想”旺季淡季并不重要，重要的是我们在经营的时候是否能灵活多变，积极努力的去改进服务，宣传推广。 4 任何一种生意对于消费者来说都有一个从陌生到认识，再到熟悉和习惯的过程。如果你认为冬季是旺季，那么，至少你的店面在夏季就应该开起来，并且全面进行营销策划和推广，这样才能保证你的冬季是旺季。
19、男女都适宜做吗？最适合哪个年龄段？
答：男女顾客都适宜。尤其适合三十岁以上人群。希望改善人体健康状况、防止提前衰老、缺乏能量的亚健康人群；病后复健、产后复健、紧张脑力工作者、体力消耗工作者；美肤塑身、减肥、丰胸健乳、改善面部微循环、抗菌美容的顾客。
公司简介：
大自然托玛实业有限公司前身是“大自然纳米科技有限公司”，公司为顺应市场的发展，把握市场脉搏，发掘第五波财富商机，全力进军健康养生、连锁加盟行业，并聘请资深的健康营销、品牌策划领域的专家鼎立加盟。
     公司集纳米应用新技术开发、健康新材料推广、远红外健康产品、电气石纳米功能卡系列、自发热护具系列、电气石功能陶瓷系列、电气石日用品系列、电气石床上用品系列、电气石护具系列、电气石服饰系列、韩式电气石汗蒸房、细胞能量浴馆、日式岩磐浴馆、高温瑜伽会馆承建、加盟连锁店管理、为一体的高新技术企业；目前本公司与国内数家高等院校、科研院所、韩国高科技企业共同合作开发电气石系列健康产品；并在韩式“汗蒸”的基础上，运用纳米技术、热辐射、空气动力学、人体生物学、物理学、磁疗等原理学说，结合现代技术研制开发出的具有多种理疗功能的电气石汗蒸房，作为目前主要推广项目。
      大自然管理严谨、作风正派、速度迅速，除了大批的专业人才为您提供技术服务，还有一个庞大的市场调研与分析机构为您出谋划策。每个大自然员工，都是各个加盟店的勤务兵，为您提供第一时间的市场资料和最猛烈的市场宣传策划。在新的世纪，大自然将继续秉承这一传统，大胆创新锐意进取，永做为广大消费者全心服务的汗蒸品牌。
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