家庭取暖方式的革命
取暖电锅炉产品介绍
    据国家环保总局公布的统计数据显示，我国中、重度污染天气在北方城市冬季仍是司空见惯，并且绝大多数北方城市的环境污染类型属典型的煤烟型污染。近期召开的国家环保会议上，作出了“要改变能源结构，推广洁净能源，彻底扭转大气污染的严重局面”的一系列决定，由此可见，推广洁净能源，实行“绿色代暖”的采暖革命时期已经到来。
    经过广泛的市场调查，认为智能型电锅炉的生产及使用为市场空白，而且其发展潜力巨大，为此，我厂联合国家权威机关、人士和专业工程人员支持帮助下，确认研制开发了专利产品，电锅炉，经过几个冬季在全国各地３０个区域使用证明，电锅炉实用方便、无污染等优点，而且在安全可靠性、灵活性和安装及使用费用低等方面都显示出无与伦比的优点，深受广大用户的青睐。
  一、 智能型电锅炉的功能与特点：
     １、 采用先进的加热方式
    传统的加热方式主要以电热管、电热丝为主，其弱点是加热速度慢、电热转换效率低（一般在７０％左右）、使用寿命短（在一年内要更换一次电热管）。智能型电锅炉采用的是ＰＴＣ加热(方式正温度系数热敏电阻)，该技术是目前国际先进技术。它的特点是：
  （１） 加热速度快。
  （２） 电热转换效率高。（９７％左右）
  （３） 采用水电分离，安全可靠。
  （４） 使用寿命长（设计采暖寿命２０年以上，保修三年）。
    ２、 全电脑自动控制
    智能型电锅炉采用美国ＤＡＬＡＳＳ公司数字温度传感器，并安装了永久时钟，具有停电记忆功能的全电脑自动控制，具体功能有：
  （１） 采用液晶显示模式和红外线遥控功能，具有断电参数保护，传感器故障显示，手动强制运行等功能。可设置三个工作时段和上、下限温度，用户可以根据自己的主观愿望和天气变化随意调节温度和加热时间，可大幅度降低运行费用。
  （２） 可对温度进行上下限的控制，从而达到自动控制室温的目的。
  （３） 过热保护装置，无水自动断电，水温超过８０℃自动停止工作
  （４） 超低温自动加热５℃－１０℃保温防冻设置
    ３、 机内设置先进悬浮式屏蔽管道热水泵耐温１１０℃，低噪声，经久耐用水泵系统内部（不易损坏），适合于一般家庭和高档别墅办公室的要求
加热体寿命在６万小时到１０万小时，按平均每天使用１０小时，采暖期１００天计算，可使用６０－１００年。
    ４、 规格品种齐全，使用范围广
    电锅炉从３００瓦到３００００瓦（３０ＫＷ以上可根据用户要求加工制作）多达十余种规格，可广泛用于家庭、机关、学校、宾馆、酒店、工厂车间等，也可做厨房、太阳能辅助加热、洗浴和中央、空调的热源。
   二、 电锅炉是开发商明智的选择
    １、 降低开发成本
    安装电锅炉，它的综合成本大约是每建筑平方米５０元左右，而集中供热的接口费每平方米１００元（不含楼内设施）。天然气取暖综合成本大约每建筑平方米７５－１００元，由此可见使用电锅炉可以大大地降低开发成本，是房地产开发商的明智选择。
    ２、 方便物业管理
    由于各家各户对取暖的要求不尽相同，经统一供暖在收费上带来很多困难，而使用电锅炉，用多用少用户说了算，收费由供电局规定收取电费。这样一来可以免去物业管理公司的很多麻烦减轻了工作量。
    ３、 适应了现代建筑的发展方向
现代建筑的发展，要求摈弃千篇一律的格式化，而向突出个性化的方向发展。电锅炉适应了这种发展方向，它可以根据用户的要求，任意拆装，任意组合，而不受条件和地点的限制。
   三、 使用电锅炉给广大用户带来实惠
    １、 对机关、学校、写字楼
    （１） 可工作时间的需要供暖：一周168小时，而办公用实际供暖时间为50小时（每天10小时5天工作日），还要扣除元旦、春节两个大假。这样，较集中供热相比，可大大的节约采暖费用。
    （２） 可对房间分别供暖，使暂时闲置的房间不会造成能源的浪费。
    （３） 可分别对楼层和房间计费。
    ２、 宾馆
可根据客流量任意调节，可以做到开一间房，供一间暖。大大的降低运营成本。
    ３、 对广大用户
    （１） 节约开支。目前济南市冬季集中供暖费每建筑平方米22.9元，以100平方米住房计算，年取暖费应在2290元。但用电锅炉5000W炉，每天平均开机8小时运转，加热用电5小时（开机时间、加热和停止加热约各占1/2），100天取暖期，按0.54元电价计算，年取暖费只需约1300元。如扣除家中无人时的暂时停机或因天气过暖而不必要的开机，则会更为节省。
    （２） 提高生活质量。用煤采暖的家庭，要保证其正常燃烧，就必须不断地加煤，这就会产生大量的一氧化碳和煤烟灰，每年都有多起因用煤取暖而造成煤气中毒身亡的报道，如采用电取暖，彻底解除事故的发生。
    （３） 可对室温进行任意调节。一般的集中供热，其温度都是不可调节的，而用电锅炉，可根据天气和自己的需要，任意调节室内的温度。一些有集中供热而温度不理想的家庭，也可做辅助加热。
    （４） 装卸方便。电锅炉安装不会对邻居带来影响，用户可根据自己的喜好，任意调整锅炉和暖气片的位置，装修随意，以达到最佳的视觉效果。
目    前，我国电力供应已由紧张开始向过剩转变，根据国家发改委的精神，鼓励用电的措施也会陆续出台。例如北京就出台了用电采暖每平方米补贴15元，还有的地区实行峰谷电价的政策，规定在晚9：00到第二天早7：00实行每度电0.20元。而这个期间正是采暖的高峰期。这样就大大的降低运行费用。
智能型电锅炉前景非常乐观。

