	巧用灯光-显现珠宝价值
　　顾客准备购买一件珠宝时，要注意宝石的颜色、大小、车工的好坏、设计等等影响价值的因素，但无论多幺美丽的珠宝，都需要良好光线的衬托，才能焕发出它应有的光彩。

 　  我们知道，光源本身发出的光的颜色是”光源色”，而珠宝受光源照射所反射出来的颜色一般被称为”表面色”，除了一些具有萤光或磷光效应的宝石外，珠宝本身是不发光的。

  　 虽然自然光是鉴赏天然宝石最理想的光源，但实际销售中，受场地的限制，商家往往要选择人工灯光进行照明，如何利用恰如其分的光源来显现珠宝的价值也日益成为珠宝商们关心的问题，但由于缺乏经验或是专家的指导，珠宝商在装饰店面或柜台时，一般只注意光线要足够亮，使店面的整体感觉华丽、富丽堂皇，却忽视了光源的比例分配，使得销售的主体和非主体之间没有区别，柜台中摆放的珠宝缺乏层次感，过于明亮的灯光除了不必要的浪费外，其高温和电磁辐射还会破坏物体本身所具有的颜色和光泽，尤其对一些有机质的宝石，例如珍珠、珊瑚、琥珀的结构和化学成分造成影响。另外，据心理学家研究，刺眼的灯光还会对顾客和珠宝店内的营业人员造成情绪上的影响，也影响珠宝的交易。


  　 在为珠宝店选择灯光时，需要考虑的因素有灯色、照明程度、闪烁度、温度、演色性、红外线、紫外线等等，当然要顾忌到上述所有的因素是不太可能的，一般需要着重考虑的是色温、照明程度和闪烁度。据有关数据显示，珠宝在3300k-5000k色温的灯光照射下能够显示出最佳的外观效果。

  　 商家在选择光源时特别要注意的因素，不同的照明程度能够区别珠宝店内的层次和销售主体；闪烁度是指当灯光照射在珠宝上时，珠宝所发出的一种反射光，当反射光越显着时，宝时也就越耀眼；而演色性是指灯光照在物品上呈现的正确颜色和所体现的清晰度。演色性越高越能刻划珠宝的细致工艺与真实色彩。

　　如果能将基本光源的四要素：灯色、照明程度、闪烁度、演色性了解透切，相信你自己就可以成为珠宝店的光源专家，你的公司也会因此而受益，生意兴隆、财源滚滚.


     珠宝用金卤灯光有何不可？


业绩造就财富

     在国内,很多人喜欢用金卤灯(一个方形或圆形的灯架,加上特别形状的灯泡,通常是长管型的10多cm,起动后约 3-5 分钟才会全亮 ), 从专业珠宝角度来看 , 此非良策 , 乃下下之策 , 让我们先从金卤灯之特性说起，金卤灯全名：「金属卤化物灯」 , 又称「复金属灯」 , 属于高压气体放电灯 (High intensity disc h arge lamps, 简称 HID), 此灯特性为光源无法立即点亮 , 至少需要 5 - 10 分钟才能达到正常的亮度 , 而且一旦断电 , 必须冷却 1 5 分钟才能再次点亮 , 较为耗时、耗电 , 如果国内缺电情况没有改善 , 一但停电后 , 除了停电时间外 ,还要多等 10 分钟能正运作 , 损失可大可小。

灯光影响业绩

    金卤灯的光、色差 :
     金卤灯與灯管同为气体放电灯，并非钨丝灯泡，金卤灯常使用数种卤化合物的混合 , 如 ,碘化铟、铊、钠 , 因钠可发黄光 , 铊可发绿光 , 铟为蓝光 , 正因如此 , 金卤灯因各卤化物消耗不平均 , 故使用其中会出现灯光色差的变化 , 即随时间用久了 , 颜色会变黄 , 然后变绿蓝色 , 光色可说是极不稳定。不只在灯色落差大 , 在亮度 ( 光差、光衰 ) 金卤灯更有很大的落差，, 因为 HID 灯光在使用时约 100 小时后 , 光亮度会猛跌约 20% (HID 正常周期操作 ) , 而且亮度会随使用时间衰减 , 这是该种灯的一种特性，别再憧憬金卤灯有不变光源。另一方面 , 该灯泡的寿命计算 , 一定要了解 , 否则被不专业的电灯器材商人取巧而不知。

优秀源自品质

    一般灯泡的寿命是指平均寿命 , 这是一个平均值 , 实际使用时间亦要视客观的安装环境 , 可能使用时间较短 , 亦可能更长 ,HID 灯的平均寿命可以被定义为光通量衰减至初始值的 50% 时的总时数为平均寿命 , 换句话说 , 若一个金卤灯假设可标榜5000小时 , 就是说在用5000小时后，其光通量只剩初始值的 50%, 换句话说 , 此刻多用了一倍的电力，或换来的只有初始的一半光亮效果 , 而且 , 颜色在此时已经一再变化 , 已经不是刚使用时的光色了 , 故其灯泡使用寿命应该参考 ” 经济寿命 ” 就是 ” 平均寿命 ”*0.6 即是 , 若 5000 小时× 0.6 ＝ 3000 小时，届 3000 小时就应该马上更换灯泡。这个广泛用于照明管理的原理，往往被珠宝业所忽视或被蒙敝。到此，各位在珠宝灯光成本上应有大大的领悟！
     一般国内的珠宝店都喜欢用金卤灯加一般钨卤灯来照射钻石,因为早期没有专业珠宝灯，更没有为珠宝而研发生产的 GemLux 珠宝光灯泡 , 金卤灯可提供白光 , 但是其穿透力较差的光线 , 往往对宝石只产生反射光 , 而没有折射光 , 因为光线没办法跑进宝石体中折射出来在珠宝角度来说金卤灯除了以上说在成本上划不来外 , 最重要原因是 , 因为 HID 灯产生的光线 , 只有萤光涂层发出少量连续性光谱 , 代表其颜色表现的演色性只介于不良至中等之间 , 这样子的光源品质 , 绝对不能满足珠宝店的高演色需求；必须接受新观念才能超越竞争者。
     金卤灯提供之白光,会把宝石颜色白化 ( 淡化 ), 所以在金卤灯下, 珠宝颜色显得平淡及没有立体感。其实 , 金卤灯安装在珠宝店内还有一个重大缺点 , 就是过热及紫外线 UVA/UVB 的问题 , 我们下期再谈。



	 


