精材艺匠板材

公司简介：
上海华港木业有限公司是一家在板材行业集研发、生产、销售、国际贸易于一体的综合性高科技企业，专业生产细木工板、装饰贴面板、多层板、胶合板、集成板、刨花板、密度板等装饰材料。工厂位于山东、广东、广西、浙江等地，占地近8万平方米，标准化生产厂房1万平方米，拥有国内最先进生产线10条。公司在上海设立研究、营销中心及国际贸易部。

　　 精材艺匠板材 精材艺匠家居环保专用板材|中国建材行业十大影响力品牌|中国驰名品牌|中国环保板材十大品牌|精材艺匠儿童房专用板
　　 精材艺匠板材作为中国环保板材十大品牌之一，精材艺匠板材业内首创“儿童房专用板”，以完善的售后服务为顾客解决后顾之忧。在业界，公司以高性价比为消费者提供卓越品质及更低价格而著称。

　　 精材艺匠板材经过的多年的发展和变革，精材艺匠国际集团有限责任公司已形成了涵盖：细木工板、齿接板、三聚氰胺板、生态板、装饰面板、胶合板等10个类别的多种不同风格，覆盖各个价格层次、形成自身品牌特色产品体系。公司将一直秉承及坚持“三个最”理念（即：产品风格体系最丰富、价格覆盖面最广、性价比最高）并不断创新求变，追求卓越。 做装饰板材领跑者，带给广大消费者最优品质、最佳服务及最具性价比产品选择，是精材艺匠持续永恒的动力源泉！

企业文化：公司使命：打造一流团队 成为装饰板材行业国际品牌
质量目标：0%缺陷 100%精品

产品理念：设计融合时尚艺术演绎生活品质源于细节 精品材 艺术匠

发展战略：构建已设计研发，品质卓越、服务至上的核心竞争力 为客户提供和创造优于竞争者的服务和价值 

企业核心价值观：正德厚生 臻于至善

企业使命：打造精材艺匠家居环保板材品牌！ 

企业愿景：成为卓越品质的创造者 

实施“新跨越战略”：做一流企业，实现从优秀到卓越的新跨越 

战略定位： 做世界一流企业，成为国内板材行业佼佼者，成为卓越品质的创造者 

长期目标： 成为卓越品质的创造者 

主要途径：打造卓越的运营体系，建设卓越的组织，培育卓越的人才 

公司新闻：一、2011年01月8日，精材艺匠板材第三家专卖店 — 北高亚峰专卖店隆重开业。早上10:28分，随着喜庆的鞭炮响起，精材艺匠板材分公司副总经理胡杰率领公司核心团队为精材艺匠板材北高专卖店开业庆贺。 
         二、 2011年4月8日，历经两个多月的精心装修和布置，精材艺匠板材贸中旗舰店迎来盛大开业的一天，在当地以首屈一指的装饰环境和经典品质的全线产品带给莆田消费者全新的板材消费体验。 

   精材艺匠板材贸中旗舰店旗舰店全景展示了木工板、饰面板、多层板、细木工板、指接板等精材艺匠系列板材产品，除此之外还有胶水和五金，如此齐全的产品，开创了莆田板材销售的先河，树立了莆田板材销售行业的新标杆，充分满足了莆田消费者的一站式板材消费需求。不管是占地面积还是产品容量，精材艺匠板材贸中店都堪称台州板材旗舰店的代表。 

    “选择与精材艺匠合作而且开设旗舰店，是经过多种品牌对比后最终的结果”，贸中旗舰店负责人表示：“精材艺匠板材在全球经济形势低迷的背景之下，依然每年保持高速增长的势头，足见精材艺匠的后劲和实力，精材艺匠板材贸中旗舰店的开业将满足消费者对品牌板材商品的更多需求。” 

     开业当天，就吸引了数百位消费者慕名而来，很多消费者对精材艺匠的产品留下了深刻的影响，试试橱柜镜面板的抗刮檫性能，享受不同风格体验区的饰面板的装饰效果，听听导购对不同板材特点的介绍，极大满足了消费者对产品的深度体验，让精材艺匠体验式消费的理念在莆田贸中得到充分的诠释。 

三、2011年11月份，精材艺匠板材又增添了一位重要的经销商。仙游县的伍老板经过多方面的考察，最终选择了加盟精材艺匠板材。伍老板是一位在建材市场打拼多年的从业人员，恰逢仙游县最大的建材市场招商，伍老板决定开门面发展自己新的事业。经过多方面的了解，伍老板知道了上海华港木业是一家有十余年生产经验的细木工板生产厂家，其生产的“精材艺匠”牌大芯板质量好，畅销福建，湖南，湖北，江西，重庆，江苏等省份。于是毫不犹豫的加盟了精材艺匠板材专卖店。经过精心筹备，伍老板的专卖店于2011年11月24 日开业了。在此我们祝贺伍老板生意兴隆，兴旺发达。 

      四、2011年12月27日，天气晴朗，精材艺匠板材旗舰店在福建黄石家居广场隆重开业，这是精材艺匠板材在黄石的首家专卖店。在这个喜庆的日子里，其董事长、黄石总代理商及同行人士出席了本次开业典礼，热烈庆祝精材艺匠板材在黄石旗舰店的盛大开业。 

