电地暖采暖 品味高尚舒适生活

     ——来源 《中国电地暖网》

核心提示：
电地暖系统舒适、健康、方便、环保、美观、安全。实际发热区域在整个膜面上完全均匀覆盖，具有最大的热接触面积，传热效率超乎想象，能使室内空间水平方向温度分布更均匀，垂直方向温度梯度变化更缓和，因此，在采暖过程中会感到非常舒适，不会产生对人体有害的电磁波；工作状态无声无光、无污水废气排放，电地暖是名符其实的绿色环保产品，更符合现代人们对于“低碳”理念的全新诉求。

    我国北方部分城市都是采用集中供暖，偶尔会采用其它采暖器产品作为补充；在中部地区和南方地区过冬，大部分都是空调或者电暖器等采暖形式；空调取暖在温度控制和灵活性方面要优于集中供暖，但是到零下10℃以下的时候，取暖效果就不太理想。电地暖能有效解决传统散热片局部温度高、均热效果差的问题，避免在同一房间内出现大的温差变化。相对于空调在室内造成的空气对流，安装地暖的房间内空气对流小，不会导致空气对流所产生的尘埃飞扬及积尘，有效地保护了呼吸器官。
　　电地暖

HYPERLINK "http://www.diandinuan.com/html/list_532.html"采暖系统是最舒适的采暖方式，室内地表温度均匀，室温由下而上随着高度的增加温度逐步下降，这种温度曲线正好符合人的生理需求，给人以脚暖头凉的舒适感受。电地暖是一个复杂的采暖系统，每一个环节都要经过缜密设计，电地暖的舒适主要体现在地暖温度设计的合理性，温度过高过低都会影响地暖的采暖效果，因此在选择地电暖时要选择专业的地暖公司。以此来保证电地暖系统的使用寿命和健康、舒适的采暖生活。

　　电地暖系统是最舒适的冬季室内采暖方式，符合传统中医推崇的保健理念。电地暖是一个复杂的采暖系统，每一个环节都要经过缜密设计，电地暖的舒适主要体现在地暖温度设计的合理性，温度过高过低都会影响地暖的采暖效果，因此在选择地暖时要选择专业的地暖公司。以此来保证地暖系统的使用寿命和健康、舒适的采暖生活。电地暖系统舒适、健康、方便、环保、美观、安全。实际发热区域在整个膜面上完全均匀覆盖，具有最大的热接触面积，传热效率超乎想象，能使室内空间水平方向温度分布更均匀，垂直方向温度梯度变化更缓和，因此，在采暖过程中会感到非常舒适，不会产生对人体有害的电磁波；工作状态无声无光、无污水废气排放，电地暖是名符其实的绿色环保产品，更符合现代人们对于“低碳”理念的全新诉求。
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家居知识之碳纤维地暖对人体的好处
碳纤维制成的碳纤维发热电缆，所放射8um－15um的远红外线，占整体波长80％以上。众所周知，当两段波长相等相互作用时就会产生共振现象。而人体是生物体，人体70%-80％以上是由水分子组成，在共振作用下，首先激活了水分子的振动，而产生一系列生理上的反应，可促进人体皮肤和皮下组织中的细胞温度上升，使人体由内至外产生热传递，促进和改善了人体的血液循环；有利于消除人体疲劳和肌体机能恢复；增强新陈代谢；提高人体免疫功能。

通过科学检测，远红外线的热效和使人体共振吸收后可产生以下几方面功能：

碳纤维地暖对人体的好处一：激活了生物大分子的活性使生物体的分子能够被激发而处于较高振动状态。这样便激活了核酸蛋白质等生物大分子的活性，从而发挥了生物大分子调节机体代谢、免疫等活动的功能，有利于机体机能的恢复和平衡，达到防病治病的目的。

碳纤维地暖对人体的好处二：促进和改善血液循环。远红外线作用于皮肤，大部分能量被皮肤所吸收，被吸收的能量转化为热能，引起皮肤温度升高刺激皮肤内热感受器，通过大脑及时使血管平滑肌松驰，血管扩张，血液循环加快。另一方面，由于热作用，引起血管活性物质的释放，血管张力降低，浅小动脉、毛细管和浅静脉扩张，血液循环加快及改善。

碳纤维地暖对人体的好处三：增强新陈代谢。如果人体的新陈代谢发生紊乱，引起体内外物质的交换失常，那么，各种疾病将会不约而至，诸如水和电解质代谢的紊乱，将给生命带来危险；糖代谢紊乱所致的糖尿病；脂代谢紊乱引起的高脂血症肥胖症；蛋白质代谢紊乱引起痛风等等。通过远红外热效应，可以增加细胞的活力，调整神经液机体，加强新陈代谢，使体内外的物质交换处于平稳状态。

碳纤维地暖对人体的好处四：提高人体免疫功能。免疫是人体的一种生理保护反应，它包括细胞免疫和体液免疫两种，对人体防御功能和抗感染作用有极其重要的作则。

常州市格林思宝木业有限公司现推出第三代超耐磨负氧离子养身地暖地板，众所周知，负氧离子被医学界称为“空气维生素”，有净化空气、提高肌体免疫力等作用，与远红外辐射碳纤维电热膜相结合，更起到养生的妙用，让您和您的家人在家就可享有免费养生，何乐而不为呢？

