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                                    深圳市圳华伟业科技发展有限公司


贴附式隐形电缆相关问题解答

1、 客户已经装修，没办法布线，怎么办？

答：“贴附式隐形电缆”没有问世前，已装修的环境只能安装无线探测器，或是不安装防盗报警产品。原因是安装有线防盗报警系统，会破坏装修效果，这是每个装修完的业主都不能接受的，即使是“开墙布线，回坯覆盖”也不能达到理想的效果，而且费时、费钱。“贴附式隐形电缆”的问世，解决了这个让工程商苦恼的问题,“贴附式隐形电缆”背面带有3M双面胶，可以贴附到各种墙体表面，如：磁砖、木板、墙纸、大理石、涂料、玻璃、水泥等，粘贴方便、效果持久、节省人工成本，大大降低布线给环境带来的影响。
2、 为什么不能安装无线报警？

答：无论是国产还是进口大品牌的无线报警系统，都存在很多无法解决的问题，如：
1)、同频干扰：同一户安装多只无线探测器或相邻几家安装同频段“315MHZ和433MHZ”无线报警系统，都会发生同频干扰，触发其中一只，报警主机则无法接收其它探测器及遥控器的信号。如果家里有人在活动，一直触发探测器，那么相邻住户想用遥控器“布防”或“撤防”，或者有不法分子入侵邻家，探测器虽然“报警”但报警主机都不会响应。还有一种情况，如果不法分子比较专业，持续触发自带的遥控器或屏蔽器发出干扰信号，此时无线主机收不到无线探测器的报警信号，整个无线报警系统处于瘫痪状态，这是无线报警系统最致命的弱点，无线报警产品安装越多，些种情况越严重。

2）、无线屏蔽：使用“电子无线屏蔽器”可以将无线信号屏蔽，无线报警系统同样瘫痪，不能正常工作。
3）、产生乱码：由于在315MHZ和433MHZ这两个频点上有很强的同频干扰，当杂乱的编码信号混合到一起时，很有可能混合出与某个无线报警系统编码一致的脉冲串，这种情况将导致无线报警系统误报。
4)、电池供电：电池电量耗尽时，需要人工更换，增加维护费用；由于报警系统调试和维护的专业性，一般消费者很难自行更换，给使用代来不便。更有部分厂家由于技术不到位，电池电量过低时没有提醒功能，或有提醒功能户主也不注意，导致有窃贼进入无线探测器却无法报警，给业主造成损失。另外，由于电池供电，无线报警系统只能使用无线红外探测器这种低功耗，误报率高的探测器。现在很多公司推出220V供电的无线双鉴探测器，既然能布220V线，同样也可以布弱电线，这不是真正意义上的无线报警系统，而且还是无法解决干扰问题。
5)、临界信号：当无线探测器与无线主机距离处于“信号临界点”，随着电池电量不足或环境变化，都可能造成主机有时能接收到有时则不能接收到探测器信号的不稳定情况，此时会产生漏报。

3、 “贴附式隐形电缆”真的可以隐形吗？

答：“贴附式隐形电缆”并非真正意义上的隐形，说它隐形，是因为它的安装厚度小于0.4mm,宽度6.25mm，有白色、黑色、透明三种颜色，这种超薄、同色的特点，贴附在隐蔽的墙角、地角线位置，在不注意的情况下很难发现这里还有电线的存在。

4、 “贴附式隐形电缆”是不是太细了，传不了多远？

答：“贴附式隐形电缆”有几种规格，最长用的由0.1*0.8毫米的纯铜镀锡扁铜线组成，每米阻抗0.27Ω，经理论计算和实际测试，加载12V40mA直流负载（如红外微波双鉴探测器电流35MA左右），50米的距离，压降小于1V，该类型探测器在9V以上即可正常工作，完全可以满足弱电工程的布线需求，50米的距离即使是别墅用线，也足够用。

5、 这么薄，怎么剥皮和接线？

答：“贴附式隐形电缆”不能直接接到探测器及主机的接线端子，它的线皮厚0.06mm，需要“贴附式隐形电缆专用剥皮器”去皮后，再通过“专用转接头”，接到探测器一端，另一端通过“专用分接保险盒”接到控制主机的防区接口。

6、 几条线交汇在一起，怎么办？

答：“贴附式隐形电缆”安装厚度不超过0.4mm,如果遇到多条线交汇，可以重叠粘附，或并排粘附。

7、 到主机主板如何接线，电缆专用分接保险盒有什么用？

答：常规情况下，8只探测器布线回到主机，每个探测器有4芯线，4*8=32条，理线就是一件很头痛的事。“贴附式隐形电缆”前端通过“专用转接头”转换成4*0.3弱电线，接到探测器；另一端通过“专用分接保险盒”将8只探测器的32条线，转换成10芯线（1条电源正极、8条信号线、1条共地）。给烦琐的接线工程一个全新的理念。

8、 可不可以用于强电？

答：不能。“贴附式隐形电缆”只能用于60V1A以下弱电布线，在施工过程中按要求操作，以防短路，每条“贴附式隐形电缆”都要经过“专用分接保险盒”方可接入报警控制器。“专用分接保险盒”除起到精简线缆数量、短路保险的作用，每条线缆最大允许通过电流为1A，以保护设备和线缆不受短路而损坏。

9、 时间久了，会不会脱落？

答：“贴附式隐形电缆”贴附到墙上后，只承受自身的重量，每米重18g，这个重量可以忽略不计；双面胶的贴附时间，除胶自身的质量，还与空气的接触面积有关，为达到持久贴附效果，我们选用美国3M品牌双面胶，并经广州3M研究所拉力、剥离力、高温/湿环境等测试，在几百个型号中选择一款效果最佳的型号。并制定一套专业操作规程，最后用专用压线轮，将线压实，挤掉多余空气，保证线缆贴附墙上6年以上，不会脱落。

10、 墙面掉白灰怎么办？

答：墙面掉白灰会大大影响“贴附式隐形电缆”的贴附强度，为了适应这种情况，我们需要用另外一种粘贴方法：第一步：用毛刷清理表面灰尘，不要太用力以免灰掉的太多；第二步：把硝基透明清漆用天那水稀释，用小毛刷按电缆施工路线轻轻刷一层；第三步：十分钟后等硝脂漆干透，再进行布线；第四步：用压轮将电缆压实，挤出多余空气。此种施工方式粘结力更强，使用年限更久。
11、 墙面潮湿有水，怎么办？

答：墙面有水，会在双面胶与墙面之间形成一层水膜，影响粘附强度。墙面有水主要有两种情况，一种是刚建好的房子，墙内的水气没有干透，也不适于居住，这种情况下刮大白也沾不住，需要墙体风干后再刮大白；另一种是由于室内空气温度较高，墙体温度较低，空气中的水气凝结到墙体表面，形成水滴。墙面有水，不能直接贴附隐形电缆，需要等墙体干后，用硝基透明清漆与天那水稀释在施工线路上刷一层，硝基漆可以渗入到墙体，干后在外表形成漆膜，此种方法可以延时使用年限，不用再担心墙面有水。
12、 线缆贴到一半不够了怎么办？如何知道剩余线的长度？

答：工程人员施工前，需要选择好贴附路线，以达到最佳的隐形效果。同时计算需使用电缆的长度，根据电缆上尺码预算线盘中剩余线缆长度是否够用，“贴附式隐形电缆”布线过程中不能有接头。线缆的表面每隔一米，印有米码，根据“米码”可以知道线盘中剩余线的长度，为了不影响电缆“隐形”的特性，我们采用隐形油墨印刷的米码，可用配备的蓝光灯，来查看米码。
贴附式隐形电缆操作流程及注意事项：
1、选择贴附路线

工程人员施工前，需要选择好贴附路线，以达到最佳的隐形效果。同时计算需使用电缆长度，根据电缆上尺码预算线盘中剩余线缆长度是否够用，“贴附式隐形电缆”布线过程中不能有接头。电缆正面，每隔一米印有剩余尺寸的米码，可用配备的蓝光灯查看米码。
2、清理墙面

“贴附式隐形电缆”背面贴有美国3M双面胶，为使电缆牢牢地贴附到墙体表面，贴附之前务必做好表面清洁。颗粒、灰尘、油污和水汽等会降低粘贴效果，建议使用异丙醇或者乙醇（酒精）进行擦拭，清除干净后才能贴附电缆。
注意：如果墙体表面是掉白灰的墙面，在用毛刷清理后，用小毛刷涂上一层硝基透明墙面漆，等漆开后再进行粘贴。
3、贴附电缆

       贴前预留出10CM的电缆作接头，撕开离型纸开始粘贴，粘贴的时候，不要撕太长，撕一点粘一点，以免太长误粘到其它位置。沿设计好的路线粘贴，到主机部分也留出10CM做为接头。电缆贴附过程，线盘不要在地面拖曳，置于干净少灰位置，因为电缆的双面胶很容易沾灰而影响贴附后效果，建议使用专用线盘卡扣。
4、压轮压实

为了达到更好的贴附效果，边粘贴边用“专用压线轮”将线压实，建议施加1公斤/平方厘米以上的压力，通常粘贴20分钟后，贴附性能达到双面胶性能的50%；电缆贴附到墙上最佳效果是贴好后72小时，胶性最强，此期间不要给双面胶施加额外的应力。
5、施工温度
       理想的施工温度是20℃~30℃。如果施工温度低于10℃，会使电缆的胶面初粘性下降粘接效果不好。如需在低温环境中操作，请务必将电缆加热，如通过烘箱，吹风机等设备，再做粘贴。
6、电缆保存

为防止溢胶，电缆储存温度控制在15℃~30℃，湿度控制在50%以下。用完一卷再开新一卷包装，用不完的就放回袋子密封好即可。溢胶主要受湿度影响，温度问题不大）。在20℃和湿度小于50%的理想条件下，电缆的储存期是2年。
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