纳美特电热地膜理疗采暖：楼盘新卖点
在房地产差异化竞争日趋激烈的今天，如何提高楼盘的卖点已不仅仅是开发商在营销层面所要思考的问题，它甚至已渗透至项目开发的前期规划、中期设计及施工等各个环节，且直接决定产品的销售成败。
如果说两年前人们还在探讨建筑风格是否可以当作产品的核心要素，那么今天，当“欧陆风情”、“丹麦小镇”以及所谓的“地中海印象”充斥于城市的大街小巷时，建筑风格似乎很难再成为影响住宅魅力的第一元素，很难再对购房者具有更强的杀伤力。
在以“空间价值”、“园林主题”、“产品类别”以及“原创概念”为主打卖点盛行了许多年、且在竞争中渐趋同质、日渐式微时，一种共识越来越为人们所认可，即，好房子，最终还是要落实到产品本身。所谓“产品主义”的回归，这似乎是营销时代的一个必然循环。惟有构成好房子的软件和硬件，才是决定消费者购买行为的最根本要素。只不过，房子的软件和硬件价值体现于每个细节当中，我们要从中发现最有打动力的一个。
那么，购房者钟情的到底是什么？ 这就需要我们思考一个基础问题：房子的功能是什么？
在我们的时代，仍然是以大工业为背景，尚没有完全达到信息时代的多元化、个性化阶段。因而，现代人回到自己的居所，主要想解决两个“再生”的问题：一个是体力再生；另一个是脑力再生。因此，一个能够吸引人去购买的楼盘的卖点，应是关注人的身心再生，人的参与性，让人的体力、脑力能在一个好环境中迅速得到恢复，第二天更精神抖擞地投入到工作或学习中。开发商若真能参悟这一点，自然也就抓住了让楼盘销售制胜的卖点。
1800年，英国科学家赫胥尔在研究太阳光时不经意发现了红外线。他让光通过棱镜分解为彩色光带，并用温度计去测量光带中不同颜色所含的热量，结果发现一个奇怪的现象：放在光带最边缘处红光外的一支温度计比室内其他温度的指示数值高。于是他给这种人们肉眼看不见的“热线”命名为红外线。
大约两个世纪以后，红外线技术被广泛应用于天文、医疗、军事等诸多领域，对其使用性能的开发至今方兴未艾。这之中，最有创意的一项应用发明，当属建筑采暖科技对远红外线技术的利用。
中国实力民营企业深圳纳美特电器有限公司，自上世纪90年代末便致力于新式采暖科技的引进研发工作，在吸收欧美、日本等地先进、时尚的电热膜健康节能采暖科技的基础上，将电热膜植入居室地板下混凝土中，通过地面热辐射采暖，让被誉为“生命光波”的远红外线作用于人体，形成具有医学理疗效果的健康舒适供暖。
根据权威技术部门测定，人体发射的远红线波长在9.8微米左右，而纳美特电热地膜所产生的远红外线波长在2微米至15微米之间，和人体表面峰值正相匹配，形成最佳吸收并可转化为人体的内能，极为密切地呵护到人体的健康。
由于远红外线具有独特的物理特性，作用到人体后，被人体皮肤吸收，会产生一系列生物学保健效应，如对中枢神经系统的作用，远红外的温热效应加速血液循环，改善脑组织微循环状况，使脑细胞得以充分的氧气及养料供给，加强新陈代谢，使大脑皮层失衡状况得以改变，加深抑制过程，起到镇静、安眠作用。
此外，纳美特电热地膜所发出的远红外线对人体循环系统也将起到调节作用。人体吸收大量远红外热效应后，一方面使皮肤温度升高，刺激了皮内热感应器，通过丘脑反射使血管平滑肌松弛，血管扩张血流加快；另一方面引起血管活性物质的释放，血管张力降低，使小动脉、毛细动脉及毛细静脉扩张，促使血流加快，从而带动人体大循环的加快。
如此，由于血流加快，使大量远红外能量被带到全身各组织器官中，并使代谢更加旺盛，提高机体组织器官功能，延缓器官衰退进程，经常处于良好的运行状态，达到延缓人体衰老、延年益寿的目的。
源于纳美特“健康采暖”理念在一些示范工程中的成功应用。这也标志着，健康采暖的理念已经开始深入人心，并将逐步深入到人们的生活当中，健康采暖的路，也将越走越宽，越走越远
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