1、 产品概念
交互智能平板是一款使用屏幕触摸操作的多功能一体化的办公设备，适用于群体沟通场合，可有效提升群体沟通效率，改善沟通环境。 
它通过集成高清液晶显示屏、屏幕精确定位系统、多媒体快速处理系统、远程数据会议系统以及视听娱乐系统等，为多人群体间的互动沟通提供一个高效的辅助沟通与决策的信息平台，适用于会议室、教室、展厅以及业务控制室中使用。
交互智能平板集成了定位、显示、信号传输、多媒体等多种技术的最新成果。除大屏幕实现高清显示外，还通过自有的定位与识别技术、海量多媒体处理技术、远程视音频与数据传输技术等，使其不仅实现以自然的方式在屏幕上手动书写与擦除，还能够实现对海量图像图形的快速处理（如调用、缩放、移动、标注等等），从而为人们提供了一个汇报、讲述、互动讨论与决策部署的信息平台。远程视频、音频与数据的快速传输将交互智能平板可视化交互的特性扩展到异地多方的互动交流。
2、 产品功能
1、高清液晶显示
采用商用高清超大尺寸液晶显示屏，显示分辨率可达1080P（1920*1080），采用10-bit液晶面板驱动技术，可显示1073741824种色彩，色彩渐变呈现更加平滑顺畅，饱满生动。
高对比度和亮度，黑板暗场表现能力强，屏幕书写时不刺眼，无热量辐射。
屏幕表面另附加专业保护屏，具备良好的抗冲击、耐磨和耐腐蚀性能，易于清洁。
高可靠性、长寿命，使用寿命长达50000小时以上，无需耗材。
2、多功能一体化
一体化设备集成了投影机、白板、幕布、音响、电脑、电视机、视频会议终端等诸多会议室办公设备功能，内置处理系统信息处理能力更为强大，集中解决了会议中远程音视频沟通、各种格式会议文档高清晰显示、视频文件播放、现场音响、屏幕书写、文件标注、保存、打印和分发等系统化会议需求；同时内置电视接收功能和环绕声音响，在工作之余还可满足视听娱乐需求。
一体化设计无需考虑设备间的复杂布线，安装简单，稳定性与可靠性较分立式会议设备大为改善；既可壁挂也可放置在专业支架上便捷移动，不占用空间，稳重外观和色调可与各类会议室环境融为一体，封闭式防尘设计，无需维护。
多样化的连接端口，可即插即用地连接常用的办公设备，如电脑、投影机、摄/录像机、数码相机、音响、麦克风、录音机、网络服务器等等，同时内置wifi，可与相关外设无线相连。

3、屏幕书写
高精度的定位分辨率（4096*4096）以及快速的定位响应速度（11毫秒），保证了屏幕上流畅的书写效果，屏幕直接书写，无需专用书写笔。笔色任意可选，粗细可调，提供硬笔、毛笔、荧光笔等状态选择，板擦支持点擦除、线擦除和擦除。内置各类教具，如三角板、直尺、圆规等，另有图型库可供调用，方便绘图。配置拉幕、聚光灯等辅助功能，便于教学培训应用。提供无限大板书面积，书写不受屏幕限制，既可分屏书写，也可通过拖动在同一幅面上任意书写，书写内容都随时进行编辑与保存，书写内容也可任意放大、缩小、拖动和删除。

4、黑板贴图及标注
支持各类型图片文件在黑板上的调用、粘贴、叠放，在同一黑板上可同时粘贴任意多的图片，所有图片均可旋转、缩放和拖动，在图片上可进行书写、标注和擦除，标注内容可与图片存储为同一格式图片文件。

5、文件标注
支持将任何格式文件的当前显示内容自动转换为图片，并对图片内容书写标注。

6、屏幕录制
外设配置麦克风，通过屏幕录制功能可将现场声音及屏幕书写内容录制，便于随时回放，回顾讨论的整个过程。


7、内置WIFI
支持无线鼠标、键盘等wifi设备，实现与外设的无线互联。
8、远程视频会议
一键进入视频会议状态，通过外置摄像头和拾音设备对声音和图像信号进行采集，通过局域网或者广域网实现异地人员的可视化交流，特别是黑板的远程共享，达到远程协同的效果。最多可容纳50个点同时参与会议，桌面同时可显示10路画面。
9、视听娱乐
内置4扬声器环绕声系统，有电视接收功能，可直接接收无线或有线电视信号。2路HDMI接口，可接入并显示高清信号，丰富的接口端子，可外接多种娱乐设备，实现视听享受。

三、产品价值
1.沟通效率与品质得到提升
抓住目光——专注度进一步提高，精确聚焦
通过屏幕书写、重点标注、多媒体混排、肢体语言等方式引导受众的目光，实现对其思路的引导，达到沟通效率的提升
事件回放——场景模拟呈现
利用3D场景模拟、按照事件发生过程集中编排与展现相关的照片、图片、视频与文案资料等手段，回归到事件本身
快速获得信息——消除理解的误区
通过对多媒体素材、图标与文件的快速调用，实现会议沟通的连贯性与逻辑性， 达到消除误会促进理解的目的
实时处理——将会议协调变成工作落实
现场屏幕部署、现场修订、远程在线诊断等，将会议变成工作，直接提升工作效率

2.形象提升 
产品应用在会议、培训和对外展示场合，其高科技形态和豪华时尚的外观适合体现其拥有者的品位，展示经济实力，提升商业形象。 
3.综合性价比高 
多功能一体化，单一电源低功耗，无需耗材，免维护和安装，简单明了的使用界面不需专业培训即可掌握，超过50000小时的使用寿命，生命周期中无额外使用成本。

四、产品应用价值
1、会议应用——会议室完美解决方案
一体化设备，让会议进程更加流畅
一体化设备，集高清显示、手写屏幕、嵌入式电脑、音响、电视等于一体，无需安装，避免了繁乱的接线，让会议进程更加流畅。可移动式支架方便设备的移动。
连贯性演示，让演示更具说服力
不是单纯地播放PPT、WORD、EXCEL、FLASH或视频文件，而是结合讨论的需求，随时调用与展示相关的素材或模拟事件的过程，连贯而具逻辑性的演示，紧紧抓住与会者的思路。
互动交流，点燃会议的热情
在提问和讨论环节，与会者可参与讨论或在屏幕上直接书写发表意见，或调用展示相关素材论证自己的观点，从而极大地提升了会议的现场感染力，激发会议研讨的热情。
远程协同，异地与会人员如处一室
内置远程视频会议系统，为异地与会人员提供流畅的音视频交流，还能共享黑板，异地人员可在同一黑板上书写表达意见，真正做到了让异地与会人员如处在一个会议室中开会。


2、教学培训应用——全新的多媒体互动教学体验
不惧环境光源视觉干扰
液晶显示技术，真实再现课件内容的色彩和层次；高对比度和可调节亮度，不惧室内外光源的影响，无需拉上窗帘，还教室一个明亮的授课环境。杜绝了投影阴影对学生视线的遮挡，老师也不用再受投影机刺眼灯光的影响，能潇洒自如地授课。
一体化操控
融合了投影仪、音响、电视、黑板、屏幕、电脑等诸多设备功能。在屏幕上直接触摸操作即可手动书写、擦除、调用课件、使用教具。强大的系统处理能力让响应更加快捷，符合自然的使用习惯；一体化设备无需安装，没有复杂的接线，既可挂墙也可安装在支架上，方便设备的移动。
多媒体教学
上课前，老师将文字文件、图表、照片、录像等加入到课件模板中，即可生成精彩生动的课件。上课时，通过屏幕上直接触摸操作，精彩内容即时呈现。配合老师形象化的讲解表情，学生的专注度得到极大地增强，教学效率显著提高。
互动教学，方便精彩
简单直观的屏幕操作，为课堂提问提供了一个全新的实现方式，无论是判断题还是论述题，学生都能够方便地在屏幕上书写作答，从而活跃了课堂的气氛，学生的积极性得到加强。

3、业务应用——呈现细节，聚焦目光
图形的快速处理
图形的快速调用、缩小、放大、移动、链接等功能，特别适用于业务会议中对各类设计图纸、图像、卫星图片、勘探图表等的分析与研讨，高清显示效果能够分析图形图像的每一个细节。
即时标注与讨论
无论是在文档、图形还是在视频上，即时标注功能，方便使用者实时标注出讲述的重点、提出针对性的疑问或在屏幕上板书即时的思路等等，从而不仅仅能够有效地吸引了与会者的注意力，激发了与会者的思考，更为会议室现场讨论、创意表达以及分析研讨创造了一个互动交流的环境。

图标的快速调用与部署
通过在高分辨率电子地图上的快速定位，可快速部署各类专业图标（如消防、交警、军队、公安等等），应急决策的思想与实施的过程得到最直观的表达，从而为业务活动提供了一个高效、形象的事件分析、战术部署、应急指挥与业务演练的操作平台。
集中显示与触控
高清大屏幕可实现对监控画面、实时数据、事件模拟态势等信息的集中显示，满足了用户在集中显示、集中监控、集中指挥调度时对超高分辨率、多信号源、超大画面无缝显示的需求，有效提升了监控或指挥部署单位的工作效率与效能。 
异地实时研讨
通过基于交互智能平板的远程视频会议系统，用户在进行远程音视频的实时在线联系的同时，能够在屏幕上共享黑板，从而为远程异地实时研讨提供了一个高效的工作平台。

