
盛京金玥太阳能灯具产品
招商加盟 方案
    “太阳能”是众人皆知、取之不尽、用之不竭且不花钱的天然绿色能源。太阳能的开发利用是国家重点扶持项目，是发展国民经济和改善人民生活水平的必然，是历史性的选择。开发利用太阳能是新农村建设中催生一个阳光市场的重大机遇。目前太阳能照明灯具产品全国火暴热销，为了满足广大中小投资创业者和销售商的需求和落实国家“开发新能源、节能减排”政策。我们应时推出“打造万家阳光能源”项目计划，在短期内让千万家庭农村用户用上阳光绿色能源，为此，我们特推出生产太阳能系列产品：太阳能路灯、太阳能庭院灯、太阳能草坪灯、太阳能景观灯、太阳能小家电（太阳能LED家用灯、太阳能风扇灯）、太阳能便携灯，太阳能发电机系统设备等均在其内。现在我公司向全国诚招加盟商、合作商、入行生产投资商，我们提供技术支持，一县一市一家合作生产，使您成为新一轮财富浪潮中的精英。

太阳能路灯设备，太阳能庭院灯设备、太阳能发电站，太阳能光伏电池板，太阳能新农村下乡照明亮化工程、LED条形显示屏、LED楼体桥梁门头招牌亮化工程
沈阳市盛京金玥太阳能是以节能技术研究、节能产品开发、制造销售为主的科技研生产企业，拥有多位高工、教授及各领域、各专业技术研发专家，从事以节能、节约型科技产品为主要目标和追求的科研和技术开发工作。 太阳能系列产品是我们响应《建设节约环保型社会》的真诚奉献！以领先的技术和经济实用的技术产品，引领太阳能行业队伍的发展方向。 

市场前景：太阳能源是绿色能源的代表，具有资源丰富、取之不尽、用之不竭、处处均可开发应用、无须开采和运输、不会污染和破坏生态平衡等特点。在当今工业快速发展能源日趋紧张的形式下，对电能、热能的大量需求,加强了人们对太阳能的开发和利用。在中国，更是把节约能源上升到法律的高度。因此太阳能的开发利用将有巨大的市场前景。而近年太阳能产业的火热更令世界瞩目，已成为全球最重要的能源技术之一。

在太阳能产业的发展中，因其安全、节能、经济、环保、能源可再生性等优点越来越受到城市、边远地区和农村用户的青睐，太阳能将迎来高速发展的黄金时期。

金玥太阳能产品火爆招商

     为加快阳光能源在全国的普及，我公司推出“打造万家阳光能源”计划，建设中国绿色能源新农村，在1-2年内让千万家庭用上阳光绿色能源，如太阳能路灯、太阳能庭院灯、太阳能草坪灯、太阳能景观灯、太阳能小家电（太阳能LED家用灯、太阳能风扇灯）、太阳能便携灯，太阳能发电机系统设备等，向全国诚招“山西纳克太阳能产品专卖店”加盟商或代理合作商。随着水、电、燃气价格的提高，太阳能产品的利用在世界各国越来越广泛，市场前景非常广阔，步入太阳能行业的经营投资，政府支持，市场日益红火，在今后永立不败之地。

太阳能产业已成为全球绿色产业
目前隆重招商

    做利济天下的项目,做千秋万代的项目,做人与自然和谐共处生命永续的项目。太阳能产品诚招各地代理、加盟商!取之不尽用之不竭的资源--太阳能;一次性投资终生受益项目--太阳能，随着地球资源的日益贫乏,基础能源的投资成本日益攀高,各种安全和污染隐患可谓无处不在,太阳能作为一种“取之不尽、用之不竭”的安全、环保新能源越来越受重视。同时,也随着太阳能光伏技术的发展和进步,太阳能灯具产品在环保节能的双重优势,太阳能路灯、太阳能庭院灯、太阳能草坪灯、太阳能节能灯、太阳能供电系统,太阳灶,太阳能灶等方面的应用已经逐渐形成规模,太阳能发电在路灯照明领域发展已经日趋完善。 

纳克太阳能灯包括太阳能路灯、太阳能庭院灯、太阳能景观灯、太阳能草坪灯、太阳能手提灯、太阳能手电筒、太阳能水球灯等,产品以太阳光为能源,主要由太阳能电池板、 密封蓄电池、控制器、灯头、灯杆及光源负载组成。白天充电、晚上使用,太阳能灯无需复杂昂贵的管线铺设,可任意调整灯具的布局,安全节能无污染,充电及开/关过程采用智能控制,光控自动开关,无需人工操作,工作稳定可靠,节省电费,免维护,本产品无需铺设地下线缆,无需支付照明电费,所采用的关键部件太阳能电池板寿命达25年。太阳能灯主要适用于城市道路、小区广场、工业园区、旅游景区、公园绿化带、室内照明及野营照明等场所。

太阳能供电系统白天在光照条件下,太阳电池组件产生一定的电动势,通过组件的串并联形成太阳能电池方阵,使得方阵电压达到系统输入电压的要求。再通过充放电控制器对蓄电池进行充电,将由光能转换而来的电能贮存起来。晚上,蓄电池组为逆变器提供输入电,通过逆变器的作用,将直流电转换成交流电,输送到配电柜,由配电柜的切换作用进行供电。蓄电池组的放电情况由控制器进行控制,保证蓄电池的正常使用。光伏电站系统还应有限荷保护和防雷装置,以保护系统设备的过负载运行及免遭雷击,维护系统设备的安全使用。公司始终信奉“质量第一,客户至上”的原则,不断提升产品质量、不断开发创新,为客户创造更大的价值。

发家致富好项目太阳能产品
招商代理生产加盟商
太阳能路灯、太阳能庭院灯、太阳能草坪灯、太阳能景观灯、太阳能小家电（太阳能LED家用灯、太阳能风扇灯）、太阳能便携灯，太阳能发电机系统设备，用之不尽的能源，取之不竭的财富；21世纪传热采暖的理想换代产品，它彻底克服了传统水暖传热速度慢、成本高、热效率低、需经常维修等诸多缺陷。太阳能灯（不用电的灯）太阳能灯（庭院灯、草坪灯、墙壁灯、节能灯、路灯等），采用先进光电转换技术，本公司科研人员共同努力创新，产品及技术推向市场就引起强烈轰动。使用寿命在10年以上，接受阳光3-5小时可连续照明几十小时，光电自控。适合各消费阶层使用。经销该产品市场广、利润大。 

诚招加盟商、代理商：凡加盟者免费使用宣传印刷品、提供生产技术支持、免费广告营销指导支持，提供宣传材料、商业投资策划。欢迎前来我公司本部实地参观考察或来电咨询详情！！！               

太阳能发电系统项目招商代理合作说明

尊敬的合作伙伴，目前有很多意向做代理合作的商友咨询太阳能发电机的代理和合作方面的问题。我们规划省级代理只有1名。实施代理地域销售保护，不允许未经过协商的跨区工程销售。对于跨区的工程信息实行协调、合作的解决方案。我司不收取代理加盟费，以降低合作伙伴的运营成本，避免不必要的合作误解。代理商享受代理商出厂价格。代理商资格是以批量进货为条件，以方便铺货与展示。所属省份范围内的市级代理商渠道由省级代理商负责开发建设及管理。我们有义务支持和帮助省级代理商的渠道建设。在暂时没有省级代理商的省份，允许市级代理商在其他空白地区拓展市场。我们也支持小资金、多周转的经营模式，所以，根据各地区容量以及市场动态发展的需求，我们给代理商的报价为产品出厂价，不包括运费、税金。需要配合安排物流的情况是另加运费；需要开具发票的情况是按照税率另加税金。产品技术参数除公司普及型产品外，产品技术参数主要是依据用户需求提出后制订配置方案，核算单价。需要了解的参数内容：（1）产品安装地点；（2）实际使用功率（瓦W或千瓦KW）；（3）每天计划使用时间；（4）屋顶安装的情况，可提供安装太阳能板的平面的面积（平方米）用于安装太阳能电池板；（5）太阳能电池板的材料（分：单晶硅、多晶硅、非晶硅）。我司太阳能系列产品包括：太阳能光伏发电系统、家用太阳能发电机、风光互补发电系统（太阳能发电系统+风力发电系统组合）、太阳能路灯（包括庭院灯、草坪灯）、太阳能充电器（用于手机、电脑）、空气源热泵。太阳能光伏发电系统适用于：工厂、学校、写字楼、行政办公楼、别墅、边远地区、山区、林区、高原、草原、海岛、渔船、农场、哨所、旅游区、通讯基站等。请提供您的EMAIL地址和详细的联系方式，便于我们沟通交流更方便。交流愉快！预祝我们在新能源时代里合作发展共创商业新奇迹！
太阳能发电 太阳能发电机项目招商
太阳能发电项目合作

    太阳能发电是最理想的新能源　　照射在地球上的太阳能非常巨大，大约40分钟照射在地球上的太阳能，便足以供全球人类一年能量的消费。可以说，太阳能是真正取之不尽、用之不竭的能源。而且太阳能发电绝对干净，不产生公害。所以太阳能发电被誉为是理想的能源。

　　从太阳能获得电力，需通过大阳电池进行光电变换来实现。它同以往其他电源发电原理完全不同，具有以下特点：①无枯竭危险；②绝对干净（无公害）；③不受资源分布地域的限制；④可在用电处就近发电；⑤能源质量高；⑥使用者从感情上容易接受；⑦获取能源花费的时间短。不足之处是：①照射的能量分布密度小，即要占用巨大面积；②获得的能源同四季、昼夜及阴晴等气象条件有关。但总的说来，瑕不掩瑜，作为新能源，太阳能具有极大优点，因此受到世界各国的重视。100w 200w 300w 500w 800w 1000w 2000W 家用太阳能发电机 厂家生产 找销售创业合作伙伴！

    我们是一家集太阳能光电设备科研、开发、设计、制造、销售、安装及售后为一体的综合性公司。我公司太阳能光伏设备通过国家质量认证，备有企业标准。并拥有多名在光伏行业工作多年的高级工程师,可对组件生产线的配置、生产、规划进行科学指导。我公司遵循：质量第一、服务第一、诚信至上、用户满意的方针，热情欢迎各界朋友来公司光临指导、洽谈商务。

公司期待与您同行，共同推动高新技术产品的市场开拓，促进环保节能事业的发展，携手发展新能源，共创美好未来。产品多样化：太阳能发电机、大功率LED太阳能路灯，太阳能庭院灯，太阳能草坪灯，LED路灯，LED庭院灯，小型光伏发电设备，可按照供应样式制作。
家用太阳能发电机、太阳能发电、太阳能发电机项目招商

    我们是现代化专业生产太阳能路灯的高科技企业，是集太阳能光电设备科研、开发、设计、生产制造、销售、安装及售后服务为一体的综合性发展企业。

    我公司专业生产太阳能路灯，风光互补道路灯，太阳能庭院灯，LED路灯，LED庭院灯，LED射灯，太阳能发电机，“纳克太阳能”备有完善的企业内部管理标准，并拥有多名在光伏行业工作多年的高级工程师，可对组件生产线的配置、生产、规划进行科学指导。我公司遵循：质量第一、服务第一、诚信至上、用户满意的方针，热情欢迎各界朋友来公司光临指导、洽谈商务。

    “金玥太阳能”引领太阳能照明行业新时尚，期待与您同行，共同推动环保、节能、绿色照明产品的发展，高新LED太阳能光伏技术产品的市场开拓，促进节能环保事业的发展，携手发展绿色照明亮化新能源，与您携手共创美好的未来。

    “纳克太阳能”产品多样化，我厂专业生产：大功率LED太阳能路灯，太阳能景观灯，太阳能庭院灯，太阳能草坪灯，LED路灯，LED庭院灯，LED射灯，小型光伏发电设备（太阳能发电机），太阳能控制器，太阳能电池板以及各式常用室外照明灯具灯杆，可按照用户提供样式生产加工制作。

 产品名称：家用太阳能发电机|太阳能发电|太阳能发电设备

    详细介绍： 家用太阳能发电机 优点：

    1、独立式供电，家用太阳能发电机，不受地理位置限制、无需消耗化石燃料，无机械转动配件，生产周期短，规模大小根据用户实际需要配置，成本低，使用寿命长，便携方便；

    2、家用太阳能发电机，使用安全可靠、无污染、无噪声、环保美观、低碳节能、故障率低、使用寿命长；

    3、拆装太阳能发电机简易、移动方便、工程安装成本低，可以方便地与建筑物相结合，无需预埋架高输电线路，可免去远距离铺设电缆时对植被和环境的破坏和工程费用，配备LED光源，专业仪器仪表显示系统；

    4、太阳能发电机广泛应用于各种照明电器上，可按用户需求配置输出端口，12V或220V 输出电源，非常适用于乡村、高山、海岛、高速公路等偏僻地方的无电或缺电区终端电器和照明亮化工程上。

太阳能光伏发电在当今世界的应用日渐增多，已经大范围的涉及日常应用。全世界都在加强太阳能技术的革新，太阳能资源的利用，每个地方都能看到当地的太阳能光伏设施。
    我厂主营: 太阳能发电机、LED太阳能路灯、太阳能电子控制器（太阳能路灯控制器、太阳能发电系统控制器）、太阳能逆变器及房地产太阳能庭院灯、太阳能草坪灯、绿色照明，环保节能LED光源等相关产品，我们可根据用户的需求，为用户量身打造性价比优异、各种功率的绿色、环保、低碳新能源太阳能发电系统(以光伏发电为主)。

    太阳能光伏电池板功率40W-20000W 以上

    功率：DC12V 输出AC 220V，300W-2000W以上

太阳能发电小投资大回报
诚征地区代理商
    太阳能光伏发电项目是目前世公认的朝阳产业，小投资小回报，在投资大回报。目前本公司顺应市场需求，面向市场诚征地区代理经销商合作商，这是我们正在全面计划和考虑的问题。同时，我们也本着“双赢”的方针寻求合作伙伴，共创太阳能光伏伟业。进入21世纪以来，随着矿物能源的日益减少和环境污染的日趋严重，发展新型环境协调型绿色可再生能源及其能源转换技术正受到世界各国的高度重视。其中，最没有污染、市场空间最大的应该是太阳能，利用光电转换的太阳能电池发电技术是同时解决上述能源与环境两个问题的最佳选择，因而太阳能电池的研究与开发正越来越受到世界各国的广泛关注。 

市场分析：能源是国民经济发展和人民生活水平提高的重要物质基础。无论从世界还是从中国来看，常规能源都是很有限的，中国的常规能源储量远远低于世界的平均水平，大约只有世界总储量的10%。按照目前的经济发展趋势和中国的资源情况，2010年和2020年的电力供应单靠传统的煤、水、核是不够的，尚存在一定的缺口，需要由可再生能源发电来填补。 

   可以预见，光伏发电将在中国未来的电力供应中扮演重要的角色，预计到2010年中国的光伏发电累计装机容量将达到600MWp，2020年累计装机将达到30GWp，2050年将达到100GWp。根据电力科学院的预测，到2050年中国可再生能源发电将占到全国总电力装机的25%。 
太阳能光伏电池项目招商 

    太阳能光伏产业“是绿色能源产业,是永远的朝阳产业”。目前太阳能光伏产业在国际及中国市场迅速扩大的情况下，是建立太阳能光伏产业链建设的一个有利时机；也是有识之士和企业家又一巨大的发展天地。 

    太阳能光伏产业项目符合我国产业发展政策，并且正处在发展起步阶段；各省市地方政府根据自身有利条件制定各省的整体发展规划，出台各种优惠条件和政策，鼓励企业投资太阳能光伏产业链，为太阳能光伏产业链在本地的顺利发展奠定良好的基础。 
    我公司有生产太阳能芯片的专业技术人才和掌握先进的生产工艺技术及管理规范；有建设多条晶体硅太阳能芯片生产线的成功经验，（有设计、施工、安装调试、人员培训、管理规范、生产工艺等专业人才和范本；）单晶体硅太阳能芯片的转换率达到16.8%（一般16%以下）；生产工艺技术在国内领先世界先进。 

我公司愿与有识之士合作为我国太阳能光伏产业发展共同努力。（具体合作事宜面谈） 
金玥太阳能：地址：沈阳市铁西区兴工北街93-3#14门

联系电话：024-31637156

销售热线：13002454577    联系人：祁先生
1．投资10万创业店；2.投资30万标准店；3.投资100万可建厂；

