    灼识光纤熔接机，引领光纤熔接新时代

您知道这款出类拔萃的光纤熔接机的价格是多少嘛？
  对，只要人民币8848元。

进口产品的光纤熔接机价格都在几万元一台，而某些性能更加卓越更加可靠的灼识8848，价格却只要人民币8848元，这是为什么呢？

1， 正确的设计理念：
四川灼识科技股份有限公司，汇集众多设计顶尖人才，尤其是董事长罗春晖先生，更是
知名的光电设计制造专家，有相当高的国际知名度。他拥有几十项发明专利，涉及多个行业，经验丰富。因此，当灼识科技着手光纤熔接机的设计时，首先要确定一个问题，光纤熔接机的本质是什么？事实上，国内也有同类厂家，但大多数厂家创新的东西比较少，设计循规蹈矩，模仿的成分居多。而灼识科技的产品设计者们不模仿，完全创新设计，当我们决定要做一个产品时，一定是去搞清楚这个产品到底是什么用途，怎样设计产品才能最大程度符合客户的需求，符合客户的利益。所以针对光纤熔接机，灼识科技做了详细全面的市场研究和市场分析，得出如下结论;

光纤熔接机就是台光纤连接工具，在能保证焊接质量的前提下，最简单的操作，最基本最适用的功能，最便宜的价格，就是客户最贴心的需求。
所以，当我们反观市场时，发现光纤熔接机正在向一个错误的方向发展，把一些偶尔才能用到的功能当成评价光纤熔接机的好坏，国外厂家为了维持他们近乎荒诞的高利润和所谓的技术优势，不断强化发展光纤熔接机的一些无关紧要的功能，误导客户的选择，导致一个普通的，只是光纤连接的工具，卖到了荒唐的几万块钱，抬高了光纤通信的成本，影响了光纤通信的快速普及。

所以，灼识光纤熔接机就是为了正本清源，让光纤熔接机回到它本来的功能，正当的价格上去。

2， 以实用为目的的设计思路：
正如前面所说，光纤熔接机就是一个连接光纤的工具，设计的精度目标就是符合施工要求，设计的核心就是最可靠的质量，最便宜的售价，最简单的操作，保证绝大多数常规施工的需求，除此之外，一切无关紧要的花哨噱头功能一律免去。那么，灼识光纤熔接机免去了那些不必要的花哨功能呢？

A， 熔接结果判定：

其它品牌的熔接机在熔接结束后，都会给你一个参数，告诉你熔接结果。说好听点，是厂家根据焊接后的图像和经验，给你一个估计值，说的不好听点，就是厂家在机器里随机存了一堆数值，每次焊完随机跳一个出来忽悠你。既然是忽悠，不是真实的测试数据，灼识科技就砍掉了这块，为客户节省了生产成本。

B， 结果录像，结果储存：

我们走访和电话访问了众多的实际操作者，我们没有发现有几个客户随时需要翻看过去
的熔接录像和熔接记录，也没有几个客户能讲明白这个功能有什么用途，都是厂商告诉他们该用来干什么，但客户好像也没谁需要这么干。所以这个功能，灼识科技把它去掉，又为客户节约了成本。
C， 切纤效果识别：

这个功能我们认为也是多余的，因为客户费了半天的劲切好了放到V型槽里，你通知客
户不能焊接，你没切好，或者这时候让客户焊接下，两者对客户那个更有利呢？我们认为不如让客户焊接一下，因为很多进口机设定了严格的切口要求，经常导致客户反复切光纤不能满足开始工作的需求，事实上，很多要求都是偏高的，这些切面很多都是可以焊出好的结果，而确实切的很差的，一放上机客户也看得出来，灼识科技通过技术完善，可以让其中95%能焊出符合要求的结果，所以，灼识光纤熔接机，依靠技术进步，省去了这个功能。

D,我们选择了半自动对准的模式：

虽然自动对准是目前的主流，可是我们通过市场调查发现，客户花在剥皮切光纤上的时间远远多余焊接的时间，我们也发现，使用半自动和全自动在焊接的综合时间上没有差别，因为在焊接过程中，焊接只占不到10%的时间，90%的时间是切，剥，加热的时间。而且，在自动对准的模式中，经常机器会提示你光纤没有切好请重切，光纤不够干净请清洁，光纤没放准请重放等。所以，自动理论上大概8~12秒来完成，但如果考虑那一大堆烦人的要求，实际上综合时间不会低于40秒，而半自动的模式，15~30秒，没有那么多意外，所以，综合下来，半自动比自动快，你用下就明白这个道理了。更重要的是，随着时间的推移，机器越来越脏，全自动就会越来越难用，越来越不准，几乎无法使用自动功能，这时，你也就只好使用这些机器的手动功能，这也是为什么全自动的机器都要附带手动功能，因为，根据你的使用环境和保养情况，也许，几个月后，你花大价钱买的机器，就只能手动了，但请注意，那时这些机器的手动，可不如我们的半自动可靠好用，所以，我们选择了半自动模式。因为，它更实际。

所以，现在来回答这个问题，为什么我们的质量和焊接效果优于进口设备，而我们的价格，却只要人民币8848元，那是因为我们深刻的理解，你需要一个便宜的，质量好的，能焊准的，好操作的光纤熔接机，至于焊接以外的其他功能，或许其它厂商会告诉你有多重要，但是，我们深信，你一定会明白，那些全是忽悠。
灼识8848光纤熔接机，每一个零件，都是为了焊接光纤而设计，没有任何多余的功能，，所以只售人民币8848元，一年之内，质量问题一律无条件换新机，因为我们功能单一，所以质量可靠，我们比进口机更耐用，所以我们敢承诺。

灼识8848光纤熔接机，只求实用，只求耐用。
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