基于煤矿低浓度瓦斯发电现状的改进对策
摘要：利用煤矿坑道中排出的瓦斯气体进行发电即符合能源的综合利用又符合清洁能源的开发事宜。因此，瓦斯发电在煤矿区域被大量应用。在应用的过程中随着时间的推移，坑道中的瓦斯含量会逐年下降，当降到30%以下时则无法满足瓦斯发电的需求进而造成了能源的浪费。本文总结前人研究的结果，结合本人的工作经验从瓦斯的贮存浓缩以及发电机组的改进两个方面讨论低浓度瓦斯的发电利用。
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一、引言
    瓦斯发电在我国被广泛的使用，大型煤矿区域对瓦斯的开采以及排放均十分的重视。有研究表明瓦斯发电所提供的电能不仅能够供应矿区的全部能源消耗还可以为附近电网提供清洁的、低价的能源。但是，在实际的操作过程中瓦斯发电机组对瓦斯的浓度要求高于30%，随着时间的推移煤矿瓦斯的浓度往往会低于这个标准。当低于这个标准后则表现为发电效率的低下，甚至缺失。并造成二次污染，严重的威胁了煤矿的用电安全以及周边环境的安全。前人往往采用人为添加的方式对瓦斯进行浓度的增幅，这样既增加了使用成本还造成了运输成本的提高，不利于绿色能源的开发。本文以瓦斯当地贮存浓缩以及对发电机组改进的方式来提高对低浓度瓦斯的利用效率，进而达到提高发电效率。希望为今后的研究提供理论基础。
二、低浓度瓦斯下发电效率提高研究的必然性
（1）高浓度瓦斯资源的匮乏
煤矿地区的起始瓦斯浓度能够较好的满足发电机组的需求，其原始浓度达到50%以上。随着煤炭资源的开采以及瓦斯资源的利用，其浓度逐年下降。以笔者工作的煤矿瓦斯应用情况为例，存在大量的5%到25%浓度的瓦斯气体资源。超过30%浓度的瓦斯气体资源的开产量不到总量的10%。并且还存在下降的趋势，根据估算，这样的下降速度，本地区的煤矿瓦斯发电机组如果在不进行改造的情况下，会在5年内因为缺乏必要的浓度瓦斯而被迫停机。这样的资源无法再发电机组中直接利用。因此，对于发电效率，以及环境影响的不利因素有所增强。
（2）发电效率低，维修成本高
    目前普遍针对瓦斯气体浓度偏低的做法是采用压缩机对瓦斯气体进行压缩分离进而提高进机瓦斯的浓度。而压缩机的耗能较高，使用其进行压缩而产生的电量仅压缩机一项需要消耗30%以上。在集合低浓度瓦斯的利用效率，综合的发电效率不足20%。这样的发电效率是无法满足煤矿区域的用电需求的，同时，由于发电效率的低下而导致了瓦斯发电需要负担高额的成本。此外，压缩机在运行八千小时后需要进行检修，检修成本在50万元左右，极大的增加了运行成本。
三、CNG应急气源添加
    由CNG或LNG气瓶组构成，是汽车“油改气”技术的延伸。由它们组成的小容量气源，解决了因低浓度瓦斯不能储存，电站没有应急气源可用的难题。

参数波动大是低浓度瓦斯的特性，当气源波动至

当瓦斯总量<机组最低需求时；

瓦斯浓度<8%时；

会发生“紧急停机”事故。通常这种情况时间很短（几十秒~几分钟），但对机组来讲太过漫长，机组承受不了气源不足的这段时间。

“紧急停机”时，即使侥幸不发生“抱缸”、“抱瓦”这类致命地伤害，频繁启动也势必导致机组磨损剧增（发动机70%的磨损发生在启动阶段）、寿命大减。“紧急停机”后，有“盘车”、“泵油”、“开、关放散阀门”等一系列操作，机组几十分钟内不能重新开机，该时段的瓦斯必须对空放散，即不能创造经济效益（不能发电），也浪费了资源、污染了环境。

采用“应急气源”技术，当

   a.总量不足时，将总量补足到最低需求稍上的位置；

   b.瓦斯浓度低于8%（底线）时，补足到8%稍上位置；

帮机组撑过短暂的艰难时段（提供救命粮）。气源恢复，应急气源自动退出。

因运行时间短（几十秒~几分钟），供气量小（如从7%补到8%，补充量为用量的1/8，费用约几元钱），应急气源一次充气的工作时间可达30天以上。

CNG气源的添加，大幅延长机组寿命与工作时间，发电量大增、维修量大减、维修费用大减、碳排放大减，环境保护效果明显，经济效益、社会效益大增。

四、发电机组的改进 
    对发电机组进行改进，使低浓度瓦斯的发电利用实现智能化、高效运行、节能环保。

首先采用前置传感器技术，测得的的瓦斯浓度数据就是机组进气口当前的浓度值，可保证系统调节的及时性与准确性。前置距离视各电站流量、管径而定。
其次采用自动放散技术，以变动的放散量，应对波动的抽采总量，使“抽采总量 - 放散量=电站需求量”。自动控制放散阀门的开度，“实际放散量=计算放散量”，则“电站供给量=电站需求量”。这样一来，瓦斯“按需分配”，机组可始终工作在高效区，效率大增。
然后就是上述中的CNG应急气源的供给。

    再者采用无瓦斯泄漏正负压放水装置，无论压力正、负，均可保证在无瓦斯泄漏的情况下，将机组内的凝结水安全地放出。

最后在机组部分分别加入了燃气和空气调节控制部分，将空燃比自动调节至9.5%左右，使其可以得到充分燃烧，大幅提高发电量和瓦斯利用率。

经过改进后的机组，不仅可以大幅度的提高低浓度瓦斯的发电效率，而且可以解决低浓度瓦斯发电站普遍存在的发电机组“飞车”、“紧急停机”、“低效运行”、机组“ 无瓦斯泄漏排水”等几大难题。
五、总结
    本文结合理论知识以及实际的工作经验，对煤矿地区的低浓度瓦斯发电机组进行了添加燃气改造以及机组改造，经过实际的实践发现可以将瓦斯的利用浓度降低至18%，同时可以保障发电效率在50%以上。因此，对发电机组的改造使其能够较好的适应低浓度瓦斯，并实现自动控制，节约了大量的人力、财力和清洁资源，希望能够对今后的工作于科研提供理论基础与实践指导。

