                                                      广州施耐特建材有限公司招商手册（吴顺成）


招商手册
历经七年多的开拓进取，施耐特公司由德国施耐特建材有限公司中国代表处发展成为一家专业从事建筑保温节能科技、建筑防水技术研发、保温材料和防水材料生产销售、以及建筑保温、防水工程施工的企业，是华南地区业内暨德高、西卡、雷邦士之后的第四家最早研发防水材料之高新模范企业，目前已经是业内建筑防水与保温节能科技标杆企业。

七年来我们的合作伙伴与我们一起发展壮大，实现了财富的快速增长，事业的迅猛发展。

施耐特公司目前已在国内60多个城市设立营销和技术服务中心，更多地区的营销和技术服务网点也在紧张筹建之中。

广泛的服务网络使我们能在建筑防水设计及应用，材料经营过程中为合作伙伴和终端客户提供及时而全面的服务。

目前我们已经和中建五局、中铁十一局、保利地产、湖北对外建设总公司、中建三局、广东越秀地产、广州合生创展集团、中建四局、珠江投资集团、名匠装饰、深圳道亨、等大型建筑企业和知名装修企业建立起战略合作关系！并成为潮汕商会、广东商会及各区域分会防水指定品牌！我们欢迎更多的追求高品质的企业与我们建立合作伙伴关系。

与此同时我们还为朗凯奇、克莱斯特、金斯盾、双虹、贝卡特、科普施、施威宝、圣尼克等众品牌OEM
品质铸就未来，服务赢得人心。始终坚持高品质的产品，一直用心做好技术服务！施耐特防水欢迎每一位有志于，在建筑防水保温行业开创一番事业的朋友，来加入我们的大家庭。公司郑重承诺：选择“施耐特”  让您的生活从此无“漏洞”
七大优势
1、战略优势：

施耐特全面实施“渠道-品牌-文化”战略，以打造中国防水第一品牌为目标，家装分销渠道为基础，最终以防水为龙头带动其他系列产品一起发展的综合型企业。

2、文化优势：

矢志将施耐特文化打造成为品牌核心竞争力。 2008年，面向终端的“施耐特区域订制文化营销”体系正在积极建设之中。

3、品牌优势：

国际品牌，强势登陆，施耐特商标由德国施耐特建材（中国）有限公司持有。

4、企业优势：

施耐特公司设在中国人文、经济、信息、物流最发达的广州，具有得天独厚的优势.
5、产品优势：

以品质、创新、绿色为品牌核心价值。拥有防水、地坪砂浆、填缝料、瓷砖胶、腻子、保温砂浆、外墙墙膜等七大系列产品几十个品种，是行业产品体系最齐全的厂家之一。

6、技术优势： 

施耐特以德国技术为核心，同德国巴斯夫、FCC形成独家战略合作伙伴！公司某高层曾经是德高技术专家组长、雷邦士创办人之一！ 

7、渠道优势： 

施耐特全面推行扁平化渠道建设，面向全国采取省、市、县（区）级区域独家代理，减少渠道流通环节，采取严格的市场控制和区域保护，确保经销商具有丰厚而快速增长的赢利回报。
五大支持

1、完善产品支持： 

施耐特拥有丰富的产品线，包括：防水、地坪砂浆、填缝料、瓷砖胶、腻子、保温砂浆、外墙墙膜等七大系列产品一百多个品种 

2、齐全物料支持： 

产品手册、企业画册、各类指导书、手提袋、产品样板、样品、广告笔、货架、各种荣誉证书、广告伞（太阳伞、雨伞）、刀具、帐篷等
3、品牌传播支持： 

重点市场高频次全方位密集广告支持、全国权威性专业报刊及地方性重要都市报媒平面广告支持、全国性网络媒体广告支持，喷绘、灯箱、货车等针对建材市场的广告。 
2012年将筹建湖北武汉生产基地、规划2015年石家庄或昆明生产基地；暨“龙腾盛世  施耐特中国年”央视三套、七套黄金时间段动态广告隆重上马！
4、经营指导支持： 

每年不定期开展对各家经销商及其人员的专业销售、服务、管理、施工培训等；对团队组建、销售政策制定、必要的可以到成功的样板市场参观学习 , 家装公司拓展等系列工作进行指导，保证客户的市场竞争能力与企业同步提升。

5、专业服务支持： 

全程协助经销商开展分销市场的建设、提供专业的技术咨询、施工环境的设计、施工工具推荐、防水体系设计、施工工艺设计、施工工艺指导、样板制作、成本预算等专业服务与指导等。对中大型家装公司拓展与维护进行各项业务协助。
同时为针对装饰公司，配合代理商的运营，公司针对区域市场强势投入了大量的试用装产品支持！

加盟程序

1、咨询加盟事项 免费索取施耐特配套资料 ( 如企业画册、产品手册、宣传单、宣传类光碟、样板，根据不同情况选择性提供 ) ，具体可邮寄或派送。 

2、加盟意向联系 电话信函往来，与加盟者深度沟通，了解客户综合情况。 

3、企业实地考察 公司邀请加盟者到企业进行实地考察。 

4、客户实力调查 公司到加盟者处进行考察、评估，填写意向客户评估表，初步达成合作意向。
5、签订加盟合同 双方深度洽谈协商，签订加盟合同。 

6、区域市场调研 加盟者协同公司区域经理对当地市场进行初步市场调研。 

7、队伍组建 依据区域市场营销工作开展需要及合同要求，招聘并组建员工队伍 

8、公司培训 公司派员到区域市场指导或组织人员至公司总部参加培训。 

9、跟踪服务 制定业务开拓方案及价格体系、协助开发分销市场 . 中大型家装公司、协助做好客户与销售团队的管理等系列工作
加盟要求

1、自愿加盟，具有创业的热情和必定成功的信心。 

2、可以是企业法人，也可以是自然人以公司销售代表身份开始创业。 

3、具有一定的客户服务能力与经验。 
4、讲信誉、认同施耐特公司的企业文化，诚意合作。 

5、具有一定的经营能力与营销人员，超强的市场经营理念，竞争意识强。

加盟申请

如果您有意成为我们的合作伙伴，欲了解详细合作细节，请拨打招商热线：
联系人：吴顺成先生（全国销售总务）
MOTO:  18026254155   15019295151  
网址：http://www.szelaiduk.com
Email:wuzhengx@139.com  
TEL: 020—22842533   QQ:159839799

