家居装潢流程

流程

　　家装咨询--现场量房--预算评估--签定合同--现场交底--材料验收--中期验收--尾期验收--工程完工--家装保修 

家装咨询

　　客户向设计师咨询家装设计风格、费用、周期等。 

　　(1)洽谈 

　　用户请装潢公司装修，要把自己的要求告诉公司。 

　　用户提出的要求最好事先经全家人详细讨论过，尽量一次性告诉装潢公司。 

　　装修公司会仔细聆听用户的意见，并作记录。如果事后装潢公司发觉有不清楚的地方，会与用户联络直到完全明了为止。 

　　(2)设计 

　　装潢公司收到用户的平面图之后，会由设计师亲自到现场度量及观察现场环境，研究用户的要求是否可行，并且获取现场设计灵感。初步选出一些材料样品介绍给用户，如果用户表示同意，设计师会进一步提供详细的工程图和逐项分列的报价单，这时用户要向装潢公司提供准备采用的家具、设备资料，以便配合设计。 

　　装潢公司最后提供的图纸和报价单，应表达清楚每个部位的尽寸、做法、用料(包括品牌、型号)、价钱，例如，不能用笼统一句“厨房组合柜一套”来概括详细项目；如果有些组合柜是由许多小组合柜组成的，用户应清楚这些小组合柜的型号、尺寸、相关配件等内容。 

　　用户收到工程图和报价单后，一定要仔细阅读，查看您所要求的装修项目，装潢公司是否已全部提供，有没有漏掉项目。往往许多用户，关心的只是最后一个总报价。假若这总报价并不包括用户需要的项目，那您将会受到经济损失。 

　　如果你不清楚这件家具做好后是什么样子，可要求装潢公司提供该件家具的立体图。不明折要问，不合适要改，直到认为满意为止。由洽谈到设计完成，中小型住宅的设计时间通常需2至4周。 

现场量房

　　由设计师到客户拟装潢的居室进行现场勘测，并进行综合的考察，以便更加科学、合理地进行家装设计。 

　　(1)定量测量：主要测量室内的长、宽，计算出每个用途不同的房间的面积。 

　　(2)定位测量：主要标明门、窗、暖气罩的位置(窗户要标量数量)。 

　　(3)高度测量：主要测量各房间的高度。 

　　在测量后，按照比例绘制出室内各房间平面图，平面图中标明房间长、宽并详细注明门、窗、暖气罩的位置，同时标明新增设的家具的摆放位置。 

预算评估

　　根据客户选择的设计风格，设计师进行家装设计，并有客户反馈，最终确定设计方案、图纸及相关预算。 

　　包工包料是指将购买装饰材料的工作委托给装饰公司，由装饰公司统一报出材料费和工费。而包清洁工，是指用户自己来买材料，由工人来施工，工费付给装饰公司，许多用户担心采用包工包料这种形式，会给装饰公司提供以次充好、虚报冒领的机会，所以想采用“ 包清工”的形式，自己去购买装饰材料。其实包清工这种做法存在着不少弊端； 

　　(1)装修一般需30至40天，用户自己购买材料，要搭上很大的精力和很多时间，如果购买装饰材料不及时，容易延误工期。 

　　(2)用户自己购买装饰材料，材料的质量不好保证，因为最贵的并不是最好的；客户往往对如何挑选装饰材料一知半解，对材料的质地、用途了解甚少，容易买质次价高的材料。 

　　(3)用户购买自家的材料，因为数量少，往往不是批发价格。 

　　(4)一旦工程质量出现问题，不易分清是工艺质量问题，还是材料质量问题。 

　　(5)用户自己买材料，极易造成浪费，因为您不懂计算用量，一般都是工人让买多少就买多少。 

　　(6)用户自己要雇车来运料，往往一止一次，不仅运费高，而且车的利用率较低 

　　(7)材料剩下后，自己没法处理，造成一定浪费。 

　　既然“包清工”有之么多弊端，为什么还有不少用户愿意自己购买装饰材料呢？因为这些消费者往往对装饰公司缺乏应有的信任，认为装饰公司购买装饰材料会用劣质材料来蒙骗自己，所以宁愿自己跑腿去买材料，这样做不仅省不了多少钱，而且还会费力不讨好，给施工留下不少隐患。 

　　包工包料是装饰公司采用的比较普遍的做法，这种做法可以省去客户很多麻烦。正规的装饰公司透明度很高，施工采用的各种材料的质地、规格、等级、价格、收费、工艺都会给您一一列举清楚。 

　　另外，装饰公司常与材料供应商打交道，都有自己固定的供货渠道、相应的检验手段，因此很少买到假冒伪劣的材料。供料商很清楚，在目前买方市场的形势下，能保住一个固定的大客户是相当不容易的，稍有不慎就会失掉一个客户。装饰公司对于常用材料都会大批购买，能拿到很低的价格。 

　　根据以上的分析，您就会得出自己的结论：包工包料还是比包清工好。 

签定合同

　　在双方对设计方案及预算确认的前提下，签定北京市工商行政管理局监制统一印刷的《北京市家庭居室装饰装修工程施工合同》，明确双方的权利与义务。 

　　在家庭装修时，变更项目即通常所说的增减项目，只是在原有的合同基础上，就增减的工程项目进行详细地说明，合同双方其同协商每一个增减项目，并且详细地说明每一个增减项目的做法、收费标准，直到双方确认共同签字认可方为有效。 

　　签订变更合同应注意两点： 

　　第一，双方在增减项目时，不要以口头达成的协议为准，一定要及时签订书面变更合同； 

　　第二，签订变更合同及时通过市场鉴证，以避免日后纠纷的发生。 

现场交底

　　由客户、设计师、工程监理、施工负责人四方参与，在现场由设计师向施工负责人详细讲解预算项目、图纸、特殊工艺，协调办理相关手续。 

　　家居装修装饰是采用对人体无害装饰材料，按照能体现实用、安全、经济、美观原则的装饰设计要求，以科学的技术工艺方法，对家庭居室内部固定的六面体进行装饰装修，塑造出一个美观实用、具体整体舒适效果的室内环境。一般它主要包括以下一些内容： 

　　(1)地面装修。地面是家居的重要部分，对它进行装修，主要在色彩、质地图案等方面加以装饰改观。 

　　(2)墙面装修。墙面装修即立面装修，它可以采用抹灰、粉刷、涂饰、镶贴、屏挂等多种方法进行装饰施工。 

　　(3)顶棚装修。顶棚的装修是采用各种材料进行各种无吊顶顶棚或吊顶顶棚的施工。同时，还要设置必要的水暖、通风、照明、音响等设备。 

　　(4)家具及其他家居设备的设置。家具、各种家用电器、卫生设备等的设置也是家居装修的一个重要内容。 

　　(5)其他物品的设置。它主要包括家居摆设、字画、盆花等的设置。有时，这些物品对室内装修能起到很好的装饰效果。 

　　居室装修力求做到以下3个方面： 

　　(1)弥补土建完工后的不足，考虑到生活条理化，将空间合理地分区，动静环境及其使用频率安排得井然有序，使居住者生活方便。 

　　(2)增强舒适性、美观性，装饰家居应以美观、舒适、整洁、方便为原则，力求质朴优雅，富有情调。 

　　(3)表现自我个性，根据家庭成员的阅历、性格、爱好和文化素养选定居室的装饰风格，充分体现个人的个性。 

材料验收

　　家装材料进场后，经客户进行验收后，方可进行施工。 

　　家居装修装饰是采用对人体无害装饰材料，按照能体现实用、安全、经济、美观原则的装饰设计要求，以科学的技术工艺方法，对家庭居室内部固定的六面体进行装饰装修，塑造出一个美观实用、具体整体舒适效果的室内环境。 

春季装修指南

　　简要内容：家具的布置应该大小相衬，高低相接，错落有致。若一侧家具既少又小，可以借助盆景，小摆设和墙面装饰来达到平衡效果。高大家具与低矮家具还应互相搭配布置。高度一致的组合柜严谨有余而变化不足；起伏过大的家具组合，又易造成凌乱的感觉。所以，不要把床，沙发等低矮家具紧挨大衣橱，以免产生不平衡感。 

　　春天伴着微风的脚步，慢慢向我们走来。一年之计在于春，你是不是已经开始准备动手装修自己的小家了呢？装修所需考虑的问题非常广泛，想要兼顾全家人的需求，那前期的准备就必不可少了。生活家小编在这里为你准备了最全面实用的装修资讯，希望能让所有的小家都温馨舒适！ 

　　家具是房间布置的主体部分，对居室的美化装饰影响极大。家具摆设不合理不仅不美观而且又不实用，甚至给生活带来种种不便。 

　　家具按区摆置，房间就能得到合理利用，并给人以舒适清爽感。一般习惯把一间住房分为三区：安静区离窗户较远，光线比较弱，噪音也比较小，以旋转床铺、衣柜等较为适宜；明亮区靠近窗户，光线窗户，光线明亮，适合于看书写字，以放写字台、书架为好；行动区为进门室的过道，除行走活动地盘外，可在这一区放置沙发、桌椅等。 

　　家具的布置应该大小相衬，高低相接，错落有致。若一侧家具既少又小，可以借助盆景，小摆设和墙面装饰来达到平衡效果。高大家具与低矮家具还应互相搭配布置。高度一致的组合柜严谨有余而变化不足；起伏过大的家具组合，又易造成凌乱的感觉。所以，不要把床，沙发等低矮家具紧挨大衣橱，以免产生不平衡感。把五斗柜、食品柜、床边柜等家具作为过渡家具，以获取生动而有韵律的视觉效果。 

　　当装饰装修完房间以后，就该考虑选择什么样的家具。如果配置的家具造型新颖，色彩悦目，用料考究，功能齐全，无疑会使您的居室“锦上添花”，否则事与愿违，遗憾终生。 

　　在造型上，要求每件家具的主特征和工艺处理一致。比如，一套家具中，各家具腿的造型要一致，不能有的是方柱腿，有的是圆形腿，否则会显示得十分不协调。同时，各家具的细部处理要求一致，如抽屉和橱门的拉手等，最好都呈一致的造型。 

　　在漆色上，一套家具的漆色也需要一致。油漆面要求色泽丰润，无泡无皱等现象。在用料做工上，更强调其合理性，一致性。要从柜架、面板、侧板等各个部位检查。根据其受力的情况综合使用胶合板、纤维板。 

　　在功能上，因每套家具的件数不等，其功能便有多少之分。但每套家具均需具有睡、从、摆、写、贮等基本功能。若功能不全就会降低家具的实用性。至于挑选什么功能家具，应根据室内面积及室内门窗的位置统筹规划。在尺寸比例上，要求比例要协调。 

　　买装修材料首选什么 

　　简要内容：现在装修材料市场透明度高，选择装修材料要注意货比三家，不要盲目相信销售人员的花言巧语，多熟悉了装修材料的各项性能指标后再决定购买，如果听都没听说过的品牌，一定要谨慎。 

　　春天伴着微风的脚步，慢慢向我们走来。一年之计在于春，你是不是已经开始准备动手装修自己的小家了呢？装修所需考虑的问题非常广泛，想要兼顾全家人的需求，那前期的准备就必不可少了。生活家小编在这里为你准备了最全面实用的装修资讯，希望能让所有的小家都温馨舒适！ 

选择装修材料

　　1、环保要求，避免对人体造成伤害，这是最根本的一点。如果人身健康都不能保证，更没办法谈舒适美观了。 

　　2、装饰功能。 

　　3、整体设计。当装修风格、总体思路定下来了，才能有的放矢，买到满意的装饰材料。 

　　4、经济适用。购买装修材料要尽量控制预算，注重“性价比”。 

　　现在装修材料市场透明度高，选择装修材料要注意货比三家，不要盲目相信销售人员的花言巧语，多熟悉了装修材料的各项性能指标后再决定购买，如果听都没听说过的品牌，一定要谨慎。 

　　选择装修材料品牌尤其要提防的几种“李鬼”： 

　　冒充名牌：例如钻石牌洁具是几十年形成的名牌产品，如今假货作祟，堵不胜堵。 

　　以次充好：这种现象在墙地砖、板材、涂料等材料中普遍存在。一般业主不懂行，花了优质品的钱，买回的却是二等品、三等品甚至等外品。 

　　无视标准：比如，按国家标准规定，厚度不足1．2MM的铝合金型材不得用于封阳台。而现在许多铝合金产品是不符合这个要求的。 

　　假洋鬼子：比如，有的玻璃趟门，打着德国进口或合资的招牌，声称“全部进口部件”。其实，其产品的关键部件———导轨和门夹就是“土造”的。 

　　另外就是要注重所谓的“性能价格比”。装修材料“性价比”由以下几点因素决定：1、装修材料的珍稀度。新型装饰材料往往价格高；采用贵重原材料生产的装修材料售价必然也高。2、装修材料的使用寿命越长、质量越好，价格也就越高。3、装修材料的采购渠道。建材超市、建材市场规模越大，进货环节越少，相对价格也会越低。往往性能越好的，越新潮的装修材料价格也越高。怎么样取舍达到一个平衡点，就要看经济承受能力和个人偏好。
