群英墙体彩绘教您手绘墙

手绘墙画两大要点

1、首先墙画的图案和色彩要服从整体设计风格 

　　比如您家是中式风格，那就要求墙画图案的色彩主要是比较传统的黑色，红色或者金色。图案主要来源于中国传统的图案和纹样，或是国画中经常表现的图案。 

　　北欧派简约设计色彩上比较极端，游走于黑白灰和超艳丽色彩两端，因此相应的墙画图案多为经过处理的比较抽象的图案。 

　　现代派设计色彩倾向于艳丽，相应的墙画图案比较写实。 

　　欧式设计的手绘图案色彩比较中性、低调，墙画图案主要来源于古典的欧式装饰符号，来配合欧式家具、墙线的表现。 

2、其次手绘墙画出现的位置也有讲究 　 

　　一般我们不建议整个房间都画上彩绘图案，那样会让空间显得没有层次。您可以选择一面比较主要的墙面，大面积绘制。这种手绘墙画是做为家里的主要装饰物面孔出现的，往往会给人带来非常大的视觉冲击力，效果非常突出，印象深刻。 

　　另外一种是针对一些比较特殊的空间进行针对性绘制，比如阳光房可以在局部绘制与太阳、花鸟为主题的画，在楼梯间画棵大树等等。 

　　还有一种是属于点睛类型的，像开关座，空调管等角落位置。画上精制的花朵，自然的树叶往

如何选择手绘墙颜料
	
	


　　目前手绘墙画基本都使用的是环保的无毒无味的丙烯颜料。 
　　推荐阅读：布艺家具：多变的心情　　可爱的草编小家品　

　　丙烯画颜料是二十世纪才被发现的新型绘画材料。最初发明丙烯颜料是油溶性的，1947年出现于美国。二战期间，美国一批画家发现丙烯具有耐光、耐晒、抗雨水冲刷的优点，便将具有广泛工业用途的丙烯用来调制颜料，绘制街头墙体大型壁画。 

　　十年后，又发明水溶性的丙烯颜料，它即可象油画一样厚涂堆塑，又可以象水彩一样极度稀释，并保持浓艳漂亮的色彩。它具有广泛的使用范围，已被世界各地的画家广泛采用。综合材料表现技法的兴起，使丙烯颜料的材料特点得到了进一步发挥。试验证明，它有很多优于其他颜料的特征：干燥后为柔韧薄膜，坚固耐磨，耐水，抗腐蚀，抗自然老化，不褪色，不变质脱落，画不反光，画好后易于冲洗，适合于作架上画、室内外壁画等。它可以一层层反复堆砌，画出厚重的感觉;也可加入粉料及适量的水,用类似水粉的画法覆盖重叠,画面层次丰富而明朗;如在颜料中加入大量的水分可以出水彩、工笔画的效果，一层层烘染，推晕，透叠，效果纯净透明。 

　　丙烯颜料属于人工合成的聚合颜料，是颜料粉调和丙烯酸乳胶制成的。丙烯酸乳胶亦称丙烯树脂聚化乳胶。丙烯树脂有许多种，如甲基丙烯酸树脂等，因此，丙烯颜料也有很多种类。国外颜料生产厂家已生产出丙烯系列产品，如亚光丙烯颜料、半亚光丙烯颜料和有光泽丙烯颜料以及丙烯亚光油、上光油、塑型软膏等等。 

　　丙烯颜料深受画家欢迎。与油画颜料相比，它有如下特性： 

　　推荐阅读：布艺家具：多变的心情　　可爱的草编小家品 

　　(1)可用水烯释，利于清洗。 

　　(2)速干。颜料在落笔后几分钟即可干燥，不必像油画作品那样完成后需等几个月才能上光。喜欢慢干特性颜料的画家可用延缓剂来延缓颜料干燥时间。 

　　(3)着色层干后会迅速失去可溶性，同时形成坚韧、有弹性的不渗水的膜。这种膜类似于橡胶。 

　　(4)颜色饱满、浓重、鲜润，无论怎样调和都不会有“脏”“灰”的感觉。着色层永远不会有吸油发污的现象。 

　　(5)作品的持久性较长。油画中的油膜时间久了容易氧化，变黄、变硬易使画面产生龟裂现象。而丙烯胶膜从理论上讲永远不会脆化，也绝不会变黄。 

　　(6)丙烯颜料在使用方式上与油画的最大区别是带有一般水性颜料的操作特性，既能作水彩，又能作水粉用。 

　　(7)丙烯塑型软膏中有含颗粒型，且有粗颗粒与细颗粒之分，为制作肌理提供了方便。 

　　(8)丙烯颜料无毒，对人体不会产生伤害。

　手绘墙受年轻人追捧，手绘墙到底是什么呢？ 

　
什么是手绘墙？

　手绘墙就是“涂鸦”。今年，手绘墙在中国年轻人家庭中特别受欢迎，家居论坛上有关手绘墙的帖子几度成为高点击率的热帖。许多人表示有过画点东西点缀墙面的想法，只是因为无从下手或缺乏勇气而没有付诸实践，只好用墙画、墙纸来填充。 

　　推荐阅读：布艺家具：多变的心情　 可爱的草编小家品　

　　你知道什么是手绘墙吗？ 

　　多样图案成就“个性标签” 

　　推荐阅读：布艺家具：多变的心情　 可爱的草编小家品　

　　手绘墙的确可以摒弃画框装饰的生硬与造作，将一幅幅流动、立体的画面定格在墙壁上。图案选择的多样性也为家居装饰打上了“个性化标签”。植物图案居今年墙面手绘图案流行之首。绿色植物、海草、贝壳、芭蕉、荷花等都成了手绘墙的宠儿。这种风格恰似女性的娇柔，讲究层次感，强调用夸张的颜色和线条来表现。可爱的动物或几米风格的漫画也可搬上墙面，这已成为年轻女性的最爱。这种风格多用线条勾勒出男女主角的形象，颜色以浅色为主。如选用卡通图案，可以出现在角落、低矮处，可突出创意，以假乱真。 

　　天使、人像或是历史典故式的图案通常运用在别墅的墙面或天花板上，这种风格最复杂，颜色以金、银或暗色为主，也可配合壁纸使用。 

　　你知道什么是手绘墙吗？ 

　　搭配家居风格营造整体感 

　　推荐阅读：布艺家具：多变的心情　 可爱的草编小家品　

　　如今的手绘墙面可以与多种家居风格搭配。绘画前，要根据居室的整体风格和色调选择尺寸、图案、颜色及造型。客厅、卧室、餐厅、卫生间都可以成为手绘墙面的亮点，但目前运用于电视背景墙和餐厅装饰的较多。 

　　虽然墙面手绘图案多看似简单，但通常没有美术功底是很难描绘出理想效果的。可以请美院的学生帮助绘画，或直接请专业的墙面手绘专家来完成。 

　　当前普遍的收费以面积计算，简单的图形每平方米100元左右，植物类手绘每平方米400元~1000元，人像类手绘价格高于植物类。如果对美术水平很自信，自己动手绘墙面也不错，既可节省花费也可尽情享受涂鸦的乐趣，这样你家的手绘墙面也将成为独一无二的“限量版”。

带你看看手绘墙的种类
	
	


　　手绘墙，展现时尚个性的新浪潮，有哪些种类呢? 
　　1.现代家庭装饰时尚墙画 

　　电视背景墙、沙发背景墙、卧室、儿童房间墙画、餐厅、走廊、阳台、厨房、卫浴间点缀。 

　　2.大型酒店、公司、会所、广场高档壁画 

　　酒店大堂壁画、大堂天顶、会议厅、主题餐厅壁画、特色包房壁画、公司柜台背景壁画、广场主题壁画。 

　　3.公共场所宣传式、装饰性大型墙体画 

　　幼儿园、建筑物外墙、厂房、通道、立柱、天桥。 

　　4.产品加工型手绘画 

　　手绘家具、包箱、包具、油画、家庭装饰画等多种载体，纯手工艺性绘画等。

墙绘流行状况：

墙绘是近年来居家装饰的潮流，它不再是隔离墙上任人涂抹的图案！其新颖的构思，先进的工艺，不但满足了消费者装饰装修的需要，更体现了艺术的气质。是你修饰新房，翻新，会所，展厅，宾馆，酒店，酒吧，KTV等等许多地方的理想选择！ 

　　墙绘并不局限于家中的某个位置，客厅、卧室、餐厅甚至是卫生间都可以，一般来说，目前居室内选择作为电视背景墙、沙发墙和儿童房装饰的较多。 

　　室内墙绘风格有中华风情、北欧简约、田园色彩、卡通动漫等多种选择。如果是选择一面比较主要的墙大面积地绘制，这种墙绘就是作为家里的主要装饰物出现的，高大挺拔的树枝、酷感十足的几何造型，都会给访客带来非常大的视觉冲击，效果会非常突出；另外较为常见的墙画是针对一些比较特殊的空间进行绘制，比如阳光房可以在局部绘制以太阳、花鸟为主题的画，儿童房可以绘制卡通画，在楼梯间还可以画上妖娆的藤蔓等。还有一种墙绘属于“点睛”的类型。开关座、空调管等角落位置不适合摆放家具或者装饰品，这时候就可以用墙绘来丰富，精致的花朵、自然的树叶，往往能带来意想不到的效果。

