基于中高等规模应用的视频监控存储解决方案
　　应用背景：

　　在监控网络化的大背景下，监控网络的覆盖范围越来越广，从一个园区到一个城市、从一个分局到一个省属系统的联网、从各自独立的监控局域网网到整合成一个监控广域网，监控网逐渐融合成一张巨大的“天网”，为保障社会的和谐做着不可替代的功劳。


　　这种数字化和网络化的趋势，使得监控系统得以在几乎无限制的范围内部署，并使得行业应用不断扩大和创新，应用和监控领域的不断扩大，使得相应的存储空间也不断扩容，这种数据量的膨胀增长需求是任何一个单一存储都无法满足的，所以存储系统扩展的简易性是首要考虑到的，这种简易且经济的扩容及扩展需求是IP存储最好的利器。


　　可以预见的是，基于IP的网络化监视及网络化存储将取代模拟监控及非网络存储，而成为市场的主流产品，从监控的网络化开始出现到成为主流，用时之短让人对IP的迅猛发展叹为观止。


　　解决方案：

　　浪潮AS500N2活性存储系统是针对监控网络化趋势需求推出专用存储产品，采用AS500N2的视频监控存储方案如下：


　　方案描述：

　　在目前的监控方案中，采用模拟摄像头+编码器+流媒体服务器+存储设备的是目前的主流应用，相比模拟摄像机+编码器+路由交换+IP存储具备更高的灵活性和可用性，流媒体服务器+存储设备无需更改现有网络架构和网络产品，并且随着服务器性能的升级和集群技术的成熟，采用流媒体服务器作为转发代理等功能是最为经济有效的方式。


　　本方案中，视频数据通过编码器转化为IP数据包，然后穿过网络到达监控中心，然后通过流媒体服务器将数据进行分发，一路上传至电视墙，一路到达磁盘阵列，进行长期保存；另外管理服务器进行前端设备的系统设置和维护，Web服务器可提供客户端基于PC的B/S或C/S架构的浏览或管理，类似还有报警联动、GIS等功能的需求均可以很好的和视频监控系统进行集成，从而完成监控的智能化处理。


　　在监控中，系统对存储设备的要求首先是可靠、稳定的性能，由于监控数据是24小时不停对硬盘进行读写，尤其在突发事件后，对硬盘的读写频率更会极具放大，所以稳定可靠的存储设备是监控存储的首要选择，DVR市场的没落一部分其实也是因为在稳定可靠性方面和客户的需要有一定差距，浪潮AS500N2存储基于冗余架构设计，基于Linux开发的存储专业系统OS及存储管理软件充分保证硬软一体的安全和稳定；其次灵活的架构也是监控存储所需要的，监控技术的快速发展及监控产品的非标准化导致目前监控系统中存在不同的“独立网络”，这些网络互不兼容导致大监控网络的整合成为一个非常复杂的棘手难题，监控网络的整合通常将数据相对集中，如何将专业的存储设备在不破坏现有监控网络的情况进行数据的集中融合，是监控厂商需要慎重考虑的问题；AS500N2同时支持win和Linux内核，可同时支持IP SAN和NAS架构，针对监控对带宽占用较大的问题，在设计上预留了充足的带宽；最后存储设备的高效性能也是用户考虑的重点之一，频繁的读写使得存储设备的压力很大，性能的不佳可能导致视频数据的频繁丢帧乃至数据溢出导致系统的崩溃；AS500N2产品针对视频数据的特点，从前端的主机口到后端的磁盘，实施针对视频流特殊数据形式的优化处理，保证视频数据在较大压力下可以自我优化处理，最大限度降低视频丢帧的频率。


　　方案亮点：

　　l一套设备，节省成本：AS500N2可以保存300路2Mbps码流长达15天的录像视频，无论存储性能、还是容量，都可以很好地满足中等规模场所的视频监控存储需求，用户无需购置多台存储设备。


　　l活性理念，广泛兼容：AS500N2支持多数主流视频监控设备厂商的视频编码设备，包括NVS、DVR和PC-DVR，已经测试完成的有海康、大华、天地伟业等。


　　l模块设计，稳定可靠：AS500N2在硬件设计上采用模块化和无线缆连接设计，设备所有部件实现模块化热插拔，系统维护支持远程登录；系统支持硬件Raid和后备电池，保证数据长期可靠的保存。


　　l维护简单，持续扩展：由于系统硬件采用模块化设计，系统维护和扩展更加简便，系统所有部件都可以以模块化的方式更换或添加，大大减少了系统维护和扩展时的工作量。一套视频监控存储设备最大可以在线扩展到64块磁盘，64TB的存储容量。


　　l专业存储，数据为本：AS500N2源自专业存储设备，并针对视频监控存储的特点在IO、管理多方面进行了的优化。AS500N2支持Raid1/3/5/6/10/50等多种Raid级别设置，支持网络链路冗余，支持电源、风扇等硬件冗余，支持网络故障恢复和系统映像备份等多种增强数据安全性和可靠性的技术手段，并对病毒的有出色免疫能力，比DVR本地硬盘或存储服务器+盘阵的方案更加专业可靠。
