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    1. 通过总线扩展接探测设备与传统的报警主机接探测设备有什么不同？传统的报警主机是将每一个探测设备的报警输出信号线接到报警主机，在探测设备较多且距离较远时（如：周界、办公楼等），线材耗费多、施工费用高。
 
        总线扩展探测设备，是通过拉一对总线，然后在总线上接模块，在模块上接探测设备，一般情况下，模块与探测设备放在一起，这样线材耗费少、施工费用低、扩展方便。 

         2. 总线距离能达到多远？ 
        一条总线在线材达到要求的情况下最多可以达到 1200 米，如果距离超过 1200 米，每增加一个总线中继器又可以延长 1200 米。 

         3. 总线的线材有什么要求？ 
         一般情况下建议都采用 1.0 mm 2 以上的屏蔽双绞线，但总线距离较短时，可以适当降低线材的要求，具体如下： 
总线距离少于 200 米：可以用 0.5mm 2 以上的普通线。 
总线距离超过 200 米，但少于 500 米：用 0.75 mm 2 以上的普通双绞线。 
总线距离超过 500 米，但少于 1200 米：用 1.0 mm 2 以上的屏蔽双绞线。
 
        4. 总线的施工有什么要求？ 
        尽量用一条主干线将每一个总线设备串接起来，如果有分支的话，总线设备到主干线的分支尽量短，最好不要超过 5 米。 

        如果主干线不是一条，有几个大的分支，几条大的分支的总线长度总和最好不要超过 800 米。如果超过此距离，通过在分支处增加总线中继器，每增加一个中继器，又可以多出两个分支。 

        总线要远离高压设备，如 220 伏交流线、日光灯、高压变压器等。例如如果与 220 伏交流线一起走线时，两者之间最少要超过 20 厘米。 

        在野外，建筑物较少（如：大型周界），电子设备容易遭受雷击。此时，最好将信号线和电源线放在金属管内，埋在土里面 20 厘米以下，每一节金属管焊接在一起，金属管的两端要接在地线上。 

        5. 如何取得可靠的大地？ 
        正常情况下，总线的屏蔽层、设备的金属壳等要求接大地，这样对设备的抗干扰、抗静电、抗雷击有好处。如何取得可靠的地，有以下几种办法： 

        打地线桩：市场上有此类地线桩卖，参照它的要求，埋入地下。 

        如果建筑物是框架结构且建筑物的建筑面积超过 1000 平米，可以在建筑物的金属框架上引出一根线作为地线。 

        有时简单起见，找地或施工较为困难时，可以从水管的金属壁上取出地线（此种方法地不是特别真实，比没有任何接地要强）。 

        在将地线引到设备或屏蔽层时，线要尽量粗、尽量短，不要拐弯，一般到地的线阻要小于 4 欧姆。 

        6. 很多设备串接在一起，距离较远，电源降压严重，末端部分设备几乎不能工作，如何解决？ 

        如果降压不多，增加 2-5 伏就可以工作，更换集中供电的电源，调高电压，一般不超过 18 伏，都能正常工作。 

        拉一条 220 伏交流线，就设备附近通过转换取得直流 12 伏给设备供电。 

         7. 总线设备在调试、运行过程中掉线，如何解决？ 

        有以下几种情况： 

        所有设备掉线，检查步骤如下： 

        第一步：检查每个设备，看信号线是否断开、反接，是否与电源或地线接在一起，是否串接到其它设备的接线上。 

        第二步：断开部分总线，看挂接在总线上的部分设备是否恢复正常，如果恢复，证明后面的总线接线出错或某设备有问题。 

        第三步：拿一个设备挂接在主机或通讯机旁，断开总线，如果能够正常检测到该设备，证明设备没有问题，继续检查接线或者断开原先的线，重新拉一条测试线到其中的某一个设备，测试，如果正常，表明以前的接线有问题或者线材有问题。 

         距离主机或通讯机较远的部分设备掉线，检查步骤如下： 

         第一步：检查掉线设备的电源，看电压是否过低。 

        第二步：检查距离不掉线设备最近的一个掉线设备之间的接线，看信号线是否断开。 

        第三步：从不掉线设备到最近的一个掉线设备之间的重新拉一根测试线，看是否恢复正常。 

         随机的某些设备掉线但又会恢复，检查步骤如下： 

        第一步：在总线两端（在此处的后面不再有总线）黄、绿线之间各并接 1 个 120 欧姆电阻。 

        第二步：去掉部分总线，看其它挂接在总线上的设备是否还有掉线情况，如果一切正常，


