
如何选择监视器
六十几年前，电视机形式的 crt 显示器就出现在人们生活之中，实际上 pc 机用的显示器 crt 的工作原理和电视机没有什么区别。电子枪由于高电压而发射出电子束，通过偏转线圈所产生的强磁场，使得电子束的路径偏转着陆在图有磷光材料的视频监视器屏幕上。通过控制电子束的电压，每一个磷光像素亮度都可以调节，黑白视频监视器就是这样成像的，没有任何颜色的黑白视频监视器，只需要一种磷光粉和一种电子枪。 
电子束只有一束，为了能够成像，电子束会从左到右的进行水平扫描，使得每一个磷光粉像素都发亮，在由电压调整发射在不同像素上电子束的强弱，提供了不同的明暗效果，这样就形成了图像。电子枪的电子束由于磁力偏转的原因而不断的左右扫描，水平一次的速度为 “ 水平频率 ” ， khz 为单位，从屏幕的左上角第一个像素开始到右下角最后一个像素，电子束会不停的扫描，完成一次全屏幕之后又会从头再来一次，这样一次整个屏幕的扫描速度我们称之为 “ 垂直刷新率 ” ， hz 为单位。早期的电视机由于磷光粉的质量不好，亮点在整个画面还没显示完前就开始变暗了，所以工程师们只好妥协行事，采用了隔行扫描的办法，每次显示不同的扫描线，第一次扫描奇数行，第二次扫描偶数，这样交错扫描的方式，这样每扫描一次被称为一个场，两个场才为一个画面， ntsc 标准每秒 60 个场（ 30fps ）， pal 为 50 个场（ 25fps ）。此种扫描方式会让人感觉有闪烁，看了长久眼睛会觉得疲倦。 
视频监视器不像电视机那样的使用，视频监视器一般均是近距离、长时间观看频闪（闪烁）及行扫描结构线的影响就成为今后视频显示设备厂家改进的课题，随着数字广播（ hdtv ）诞生与相应的视频显示设备都在发生着变化，也就是现在出现在人们日常生活中的逐行扫描家用电视机，视频监视器也是这样，似乎所有高档的 crt 视频显示设备都不再采用隔行扫描的方式，而是采用不再交错的逐行扫描。 
彩色视频监视器没有人喜欢用黑白来诠释这个五彩缤纷的世界，彩色视频监视器当然是呼之欲出，在制造出彩色视频监视器的之前，工程师们解决了不少技术上的难题。 和黑白视频监视器一样，彩色视频监视器的原理基本相同，只不过采用了三种颜色的磷光粉和能够激发三种磷光粉的电子束。这三种颜色分别是红蓝绿，实际上自然界的三原色是红黄绿，只不过工程师们实在找不到黄色的磷光粉，只能够采用红蓝绿三种，然而黄色可以使用红绿混合得出和黑白视频监视器相比，彩色视频监视器就不是仅仅控制明暗那样简单了，三原色的明暗混合才是真正的显示体现，要在维持高分辨率下增加显像管的颜色数三倍，这会让磷光粉挤得肯近，电子束很可能瞄准不够精确，激发错误的磷光粉，产生偏色和重影，这就是彩色 crt 索要解决的问题。 
传统荫罩 shadow mask 
荫罩的发明使得彩色视频监视器有了较为完美的图像显示效果，采用特殊金属材料制成的薄板，在上面有无数小孔，有正确瞄准的电子束才能穿过每个磷光涂层光点所相对应的屏蔽孔，荫罩拦截了任何可能激发错误磷光粉的电子束，这就是荫罩（ shadow mask ）的作用。就是连现在的 crt 都会使用荫罩，而且不同形势荫罩的显像管，所显示的效果也有不同。 
为了更好的适应多媒体发展及更大程度的改善显像管的解析度、增加显像的亮度而又能保证低辐射的条件下，日本人发明了另一种荫罩结构，首先把磷光粉涂在屏幕上，再用金属细线纵向排列分离不同原色的磷光粉，这就是荫栅，这种结构的好处给你带来高亮度和对比度显示效果， sony 特丽珑和三菱钻石珑显像管就是采用了这样的设计，生动鲜艳的显示效果就这样产生了，不过荫栅的结构特殊，较为脆弱，发热膨胀或者容易震动，所以就用两根横向的金属细线固定，这样就是我们为什么会在珑管视频监视器上看见有一条或两条阻尼线的缘故。一般来说，荫栅是显像管显示了更加生动的图像。 不喜欢阻尼线，又要生动鲜艳的图像，韩国人为我们提供了折中的办法，这就是 lg 专有的沟槽状荫罩，实际上就是采用了长方形的透光孔，即保持了荫罩的强度，也增加了一定程度的亮度，成为了视频监视器中的中庸之道。这种荫罩结构都用于 lg 独有的未来窗完全平面视频监视器中，其亮度和文本锐利度达到了较为完美的配合。 
椭圆荫罩 elliptical mask 
同样是日本公司，日立所研发的 edp 强化点距技术也提出了增强显示效果的解决方案，在一个荫罩的显像管中， 3 个磷光点被排列成一个等边三角形来构成一个像素。这样为整个屏幕表面带来了均匀分布。在 edp 技术中，日立的工程师减少了水平像点之间的距离，因此一个等边三角形就会构成一个像素。为了避免增加荫罩覆盖的表面积，所以这些像点会是瘦长，或是椭圆型的。 edp 主要的优点是提供了更佳垂直线条的表现。在传统荫罩的视频监视器上，一条在屏幕上由上到下的垂直线会显得曲折。 edp 技术则减轻这个效应并且改善了图形精确度和亮度。 我们在市场上看见的爱国者自然窗显示器用的显像管，就是采用了此种技术。 
点距评价一台视频监视器的品质，我们都会谈到点距这个概念，点距以毫米 (mm) 为单位，越小，能够视频监视器的分辨率就越大，文本显示就越锐利。但是点距有着不同的测量方法，不同种类的荫罩结构的测量手段也不同。传统荫罩结构视频监视器的点距测量方法是指两个相同颜色的磷光点距离，水平点距也是在这个基础上提出的，只不过测量的角度不同而已。 
传统荫罩式显像管的点距是两个同色点之间的绝对距离，而三星显像管所采用的 “ 水平点距 ” 是指三点之间所形成的等边三角形的高，一般情况下要比点距短，正如三星所宣传的 “ 精细点距 0.20mm” 就是水平点距，实际上的点距应该是 0.20/1.732*2 ，大概是 0.23mm 左右。 
---- 日本厂商所研发的荫栅，没有点的概念，只有光带，此时的点距就是两条相同颜色的色带之间的距离，我们也称之为栅距。视频监视器的最大分辨率是由点距所决定，点距越小，最大分辨率越大，电子枪追却激发磷光粉的精确能力（工厂称之为色收敛），对于图像锐利度更为重要，色收敛不良的话，比如说瞄准蓝色磷光点或色带的电子束就会偏斜至其他颜色，就会产生文本效果的不良，色彩造成重影。水平或者垂直色收敛度的标准各家标准不同，从飞利浦的标准是中央误差不超过 0.10 毫米，边角不超过 0.30 毫米。高解析度显像管的高亮带给了我们什么？加大电子束的强度，已达到增加显示的亮度与对比度，这是近年来显示器厂商所提供的技术，在高亮度和高对比度下的游戏、电影享受是空前绝后的好，如果你仔细注意以下，能够实现高亮功能的显像管无一不是采用透光率较高的荫栅或者荫罩式 crt 显像管，比如说珑管和三星 mb 管，下面是三种主流高亮显像管所提供的最高亮度。 
然而，高亮技术肯定对显像管本身寿命及使用者都产生了一定的影响，因为作为全天候长时间工作的视频监视器来说，近距离的观看就对低辐射、抗疲劳提出了很高的要求，作为安装监视器的监控室一般要求低中照度，环境亮度较低 200 到 300 流明的亮度以足够了，这即解决了辐射问题又不至于引起由于长时间的观看而带来的疲劳现象。其实很多的用户都追求把视频监视器的亮度、对比度开的很大以展示他们的效果，这种做法和观念无疑是在操作一台家用电视机。 
如何专业化的选购视频监视器 
一般的用户购买逐行扫描视频监视器都是冲着品牌和价格而去，这显然是不够完全的采购之道。实际上，同一个品牌的逐行扫描视频监视器，就算是同一个型号，也存在着个体差异，如果要选择较好的产品，还得用专业的眼光去挑选？这里我们就探讨一下怎样专业化挑选 crt 逐行扫描视频监视器。 
选购之前在选购 crt 逐行扫描视频监视器之前，你首先得弄清楚什么是视频监视器性能标准，点距和荫罩结构我们已经作了介绍，你可以根据厂家所公布的参数来判断，一般情况下，品牌好的产品不会虚报参数，了解了点距等结构之后，你就需要了解视频监视器的带宽了。 
带宽： 
带宽的概念好像处理器的频率， 1ghz 和 2ghz 的速度和效能存在着差异，带宽决定了逐行扫描视频监视器在最大像素下能够显示的最大分辨率，带宽越高的逐行扫描视频监视器可以提供更清晰的图像（当然前端摄像头的分辨率也要高），一般来讲就是该逐行扫描视频监视器提供更高分辨率。 
什么是感觉不闪烁的刷新率？一般人达到 60hz 就觉得没有明显的闪烁， 75hz 的刷新率就是大众化的稳定刷新率，在这里，我们建议 75hz 刷新率作为挑选的基准。 
以上给出了在特定分辨率下能够实现三个档次刷新率的最小带宽，为了健康考虑，我们推荐显示刷新率至少为 75hz ，最好是 85hz ，一般情况下， 17 英寸视频监视器的最佳分辨率为 1024x768 ，那选购者最起码要选择 79mhz 带宽以上的产品。 
现在我们知道视频监视器的荫罩结构、点距、带宽和安全认证等指标，就可以自己规定相应的标准去市场上选购，根据现在市场上产品情况和自己的实际应用情况，可以挑选性能不同的视频监视器。 
采购中： 
个体差异现象在视频监视器中体现的尤为明显，值得庆幸的是厂家都有严格的标准来控制产品的质量，不过我们也不排除粗心工人，因为生产厂家不可能实现全部检查，抽检的方式是大多数厂家所采用的质量保证方式，而用户确实最终的使用者，你当然要控制好到你手上的视频监视器质量。采用专业的视频图形信号发生器检测和了解逐行扫描视频监视器的真实品质，是一个真正的而科学的方法，在你选定品牌和型号之后就可以自己试试商家给你的产品到底怎样。下面举例说明测试的过程 , 在下面的测试中用的是 victory video ltd.com. 的 17” 逐行扫描视频监视器 , 测试图所用软件为 nokia monitor test 软件 , 通过转换后 , 连接到 17” 逐行扫描视频监视器的 video1( 视频通道 1) 。 
这就是 nokia monitor test 的主画面，它能帮助您更加专业一点的选购 crt 逐行扫描视频监视器。 
第一步，打开测试软件中的 geometry ： 
这是让你调整视频监视器几何失真的选项，如果你可以把视频监视器调整至横平竖直，和边框一致，代表视频监视器的几何失真控制较好，不过每个厂家对几何失真的标准不同，一般情况下，横边失真本能够超过 1.5 毫米。 
几何失真调整完成，你如果满意的画可以进入 colors 测试项，第一个你将看见纯白色屏幕，这里你可以观察视频监视器在白色下的纯净度，如果没有明显的偏色和混色，就说明视频监视器色纯控制较好，如果有明显的失真，很可能你选购的是 b 管。由于在不同的色温下有不同的白色，一般在自然光（或日光灯）下建议色温设定在 9300k ，在普通的白炽灯环境建议用 6500k 。 
亮度、彩色色（ y/c ）分离（色收敛）测试，选项为 convergence ： 
这里用来观察逐行扫描视频监视器的亮、色分离，如果横向和纵向的红蓝绿三色都在一条直线上，那说明视频监视器的色收敛控制较好，如果有明显的分叉，特别是在边角上，距离超过 0.3 毫米，这就说明视频监视器调整不良，无论是 a 管还是 b 管对铯收敛的要求都是一样，如果出现两个相邻彩色过渡的区域出现爬行就说明这台逐行扫描视频监视器的亮、色分离不好，以高清晰度逐行扫描视频监视器的要求来说是无法接受的，请放弃购买。 
高压稳定性能的测试 : 
白色与黑色变化时图像的边缘会出现膨胀现象，这说明高压稳定性差，在实际显示图像的时候图像会产生扭曲，这对逐行扫描监视器来说也是存在问题的；这说明它的扫描系统的设计还没有脱离家用电视机电路设计的标准，这种逐行扫描监视器不能称为是很好的逐行扫描视频监视器，但用在一般场合还是可以的。 
摩尔效应测试 
摩尔效应，如果在 morie 画面中出现明显的水波纹请放弃，这说明这台逐行扫描视频监视器在高分辨率的表现下不良。 
文本效果测试，进入 readability 
测试视频监视器的清晰度可用专业视频图形发生器的清晰度测试卡或多波群测试信号来测试清晰度，在没有专业测试仪器的情况下可采用文本显示效果来测试 
文本显示效果是最能体现这台逐行扫描视频监视器的清晰度了，一般来说点距越小的视频监视器显示文本能力越好，测试文本效果时要注意视频监视器的边角情况，大多数视频监视器在边角上的聚焦控制没有中心好。如果你在这台逐行扫描视频监视器最高分辨率下能够看清所有的字，说明文本现实能力优秀，当然清晰度也是最好的；有的商家把自己的产品的最高清晰度标明 1250 或是 1520, 那您就去测试他吧！是否真正的做到了，如果做到了，很值得您去购买！ 
通过上面的测试，如果你感觉每一样效果都满意，那么恭喜你选到了质量优秀的逐行扫描视频监视器，在综合外观与特殊功能（如是否能与 pc 机兼容，符合 vesa 标准等）的评价，你就可以决定了，不过厂家的售后服务承诺很重要，仔细阅读厂家的质保承诺，再从新评估一下，对质保、外观满意之后就可订货了。
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