车载录像机项目概述
3.1 需求背景
根据全国公交的现状，结合国内公交调度智能化管理系统的情况和发展趋势综合分析看，公交GPS系统的总体要求概括起来应该包括如下几点：
3.1.1 彻底改变现行的落后运营管理和调度模式
Ø 实现动态监控，实时调度。
Ø 实现多线路集中调度或区域调度甚至是无人调度。
Ø 取消现行的手工填写“行车记录”，加强调度人员对生产现场的全面掌握，使得有限的调度人员真正把精力用于现场调度。
3.1.2 实现资源的最优化配置
Ø 在运力不变的情况下，减少在线运营车辆。
Ø 实现均匀合理的行车间隔。
Ø 缩短车辆停站时间。
Ø 减少首末站待发车辆及其所占用停车面积。
Ø 提高人力资源素质和劳动生产率，减员增效。
3.1.3 降低企业运营成本，使企业成本构成更合理
借助该系统大幅减少营运、稽查、安全等部门的行政成本，从而大幅降低公交企业的运营成本。
3.1.4 体现以人为本，关爱乘客，吸引乘客
Ø 打击车内犯罪，乘客受到不法伤害时，按下紧急按钮，监控中心收到报警信息并且把拍照图片自动回到监控中心，按一定时间间隔可以连续拍照指定张数照片。
Ø 防止超载，在上下班高峰期或节假日，监控中心可定时要求回传车内图片或实时视频，是否过度超载一目了然。
3.2 实现目标的技术支持
3.2.1 解决三超问题
通过引入全程的监控手段，能够对运输生产的全过程进行直观的监控管理，从而彻底解决“三超”问题。
Ø 防止车辆超速
俗话说“十次事故九次快”，超速是引发事故的主要原因。运输企业出于对安全管理考虑，规定了驾驶员途中的运行速度限制，但管理起来有难度。而图像式GPS可以根据不同道路等级设定车辆的限速值。当车辆速度超过限速值，终端设备就会向监控中心和驾驶员进行警报，纠正和记录驾驶员的超速行为。
Ø 防止违章超载
通过实时图像传输，监控中心可以直接监视车内情况，乘客的上车时间和地点一目了然，驾驶员没有私自带客和超载的机会，为提高安全与管理的整体效益奠定了基础。
Ø 防止疲劳驾驶
通过驾驶员考勤卡与图像记录相结合，系统可对驾驶员的驾驶时间和运营里程进行统计，结合对驾驶员直接的图像观察，有效防止驾驶时间超限和疲劳驾驶。
3.2.2 解决三私问题
公交监控系统由于采用了先进的、可用性强的图像、通讯、定位、GIS和其它接口技术，使产品具有先进的适用特点。由于能够实行全过程的监督和调度管理，使运输企业拥有了现代的管理手段，并因此大幅提高公交公司经济效益。
Ø 降低车辆损耗
由于限制了超速行为，使车辆各机械系统均在最佳状态下运行，因此降低了消耗，节约了成本。
Ø 降低人为损失
图像式公交GPS系统的监控策略能够有效控制人为的违规行为，杜绝公车私用，预防逃票、收钱不给票的行为。当车辆在站场外打开车门，终端就会拍摄一张图像，监控人员可以轻松掌握车内的人数，可以彻底杜绝人为违规对公司收入造成的损失。
Ø 节约支出
系统能自动记录车辆的行驶里程，通过与实际里程的对比，可以杜绝驾驶员绕路干私活的行为，有效节约油耗和人员及车辆资源的支出。系统还可以预先设定监控路线，车辆离开该线路时，系统会提醒监控人员进行密切关注。
3.2.3 提高企业形象
Ø 有效的安全监测
系统对于针对车辆进行的抢劫、偷窃等突发事件可以当场拍照，并及时发出报警信息，有利于对暴力事件的记录、控制和及时应对，降低企业车辆事故的发生率，减少由此带来的损失，并提高企业的安全形象。
Ø 利于创品牌
长途客运车辆的超载、超速、随意上下客等问题会损害公司形象。利用图像式GPS系统对车辆进行统一管理，能够更好的树立公司品牌，以文明、优质、安全的服务形象出现，从而促进全社会的精神文明建设，极大地提高乘客满意度和社会效益。
