1.1 系统概述
开发的“星机高科监控管理系统”，系统具有C/S模式（客户机/服务器模式）和B/S模式（浏览器/服务器模式）两种架构。C/S模式由于受到技术本身的局限性，使C/S模式局限在用户数目不多的局域网内使用。近几年来由于更高性能B/S模式软件的出现，使B/S模式软件在市场上的迅速得到普及和发展。我公司经过努力研究，开发出了融合B/S模式及C/S模式的“星机高科监控管理系统”软件， 系统能够充分发挥B/S及C/S两种网络结构各自的优势，又很好地弥补了B/S及C/S两种网络结构各自的劣势，实践证明，星机高科监控系统更能满足众多客户的不同需求。模块化设计的系统，具有使用方便、功能齐全、稳定性强、速度快捷、界面明了等特点，得到了行业内包括世界500强企业的高度认可。
1.2 系统特点及优势
1.2.1 系统框架及优势
采用分模块方式，每一模块是一个独立的子系统，各个模块之间通过多种高效的数据传输将数据流合理地分布到下一个子系统，从而使得整个系统能够协同高效地运转。
1.2.2 操作系统及优越性
使用Linux操作系统为基础的服务器，Linux本身具有的服务器集群管理、磁盘阵列管理、载均衡及资源管理为系统提供了成熟的系统环境。
1.2.3 系统环境及优越性
针对数据的超大量处理，星机高科监控管理系统采用了以Oracle为主的数据库管理系统，并根据系统的特点分割相关数据，采用本地与远程结合的方式将数据合理的分散到不同的模块，降低整个系统内部之间最少的数据流量，从而保证整个系统的高效运行。
1.2.4 开发式系统的优越性
各个模块之间采用多种通讯方式，各模块采用分层设计将数据层、商业逻辑层、用户界面等分层隔开，利用XML及协议方式将不同模块的功能进行封装，保障系统满足开放性的要求。
Ø 支持多种通讯协议
星机高科监控管理系统支持多种不同的通讯协议，由于采用多模块化设计，不同的通讯协议是通过不同的驱动模块加以实施，增加或删除不同的驱动模块对整个系统不产生影响。

Ø 支持多种终端设备
星机高科监控管理系统支持多种不同类型的终端产品，包括车载终端、个人定位手机、智能PDA等，从而使得不同行业的用户均能连接到星机高科监控管理系统。
Ø 支持多家厂家
星机高科监控管理系统支持多种不同厂家生产的车载终端产品，由于商业模式及运营商的要求需要不同厂商车载终端产品（包括不同的终端通讯协议及版本厂商通讯协议）同时运行在星机高科监控管理系统中。
Ø 系统扩展性

星机高科监控管理系统的开放还表现在系统扩展性能强大，对于不同的行业及公司，他们已有自己成熟的系统，如财务系统等。通过星机高科监控管理系统扩展性能，车辆信息、财务数据等可以流畅地与公司现有的系统对接。
1.2.5 系统层次的优越性
星机高科监控管理系统由四种不同类型的模块构成，由车载终端、业务中心、监控中心及总控中心四大模块构成，因而使得整个系统能够根据不同的需要灵活地组建不同的架构。
1.2.6 用户界面的优势
Ø 人性化界面
星机高科监控管理系统对用户界面进行了精心的设计，采用界面设计的原理与经验，为系统的用户提供了一个便于操作、简单明了、易懂的操作界面。
Ø 行业化界面
星机高科监控管理系统针对不同行业需求的行业化用户界面，将行业的功能有机的结合并合理分布，为行业用户提供了贴近实际的工作界面与运行环境。
Ø 系统综合通用性
星机高科监控管理系统结合CS及BS的特点，将双方共享的界面进行合并，并由系统用户界面服务进行同一处理，从而保证了系统的通用与一致性。
Ø 安全性
星机高科监控管理系统提供了强大的系统安全及验证机构。对于不同的用户组设置不同的访问权限，包括对系统的不同模块或相同模块的不同访问及操作限制，对于不同级别人员访问范围及权限的灵活设置使得星机高科监控管理系统完美地适用于机构严谨的大型公司或者灵活的中小型企业。
星机高科监控管理系统提供同一的用户登陆界面，根据不同的用户权限，系统自动提供不同的界面，包括菜单、操作权限的设置，系统操作员可以根据客户的需求制定不同的用户权限。
1.2.7 多用户端模式及优势
星机高科监控管理系统支持两种工作模式：以传统的终端/服务器（C/S）模式及和新型的浏览器/服务器（B/S）模式，两种工作站模式都有各自的优势及短处。星机高科监控管理系统针对不同的工作方式采用了尽量兼备两种模式的共同功能，同一系统功能在两种模式下均能实现，并将不同工作方式的优势最大程度的展现与利用。
1.2.8 B/S模式的优势

浏览器/服务器（B/S）模式：任何用户都可以使用普通工作站（PC机或手提电脑)，不需要安装任何软件，通过工作站已有的浏览器即可直接使用星机高科监控管理系统。这一功能极大地方便了广大客户，为系统的广泛使用及系统维护提供了方便和技术保障。
1.2.9 地图优势

Ø 我司自主研发的地图控件，不涉及到地图版权问题；
Ø 地图数据分块保存到地图服务器数据库，加快打开地图数据的速度；
Ø 客户提供不同格式的地图数据，我司可以直接通过程序把地图数据导入地图服务器上；
Ø 地图数据可以通过网络升级，操作简单、方便；
Ø 系统可以直接增加及编辑地物点信息。
