
闭路监控系统中，摄像机又称摄像头或CCD（Charge Coupled Device）即电荷耦合器件。
严格来说，摄像机是摄像头和镜头的总称，

而实际上，摄像头与镜头大部分是分开购买的，用户根据目标物体的大小和摄像头与物体的距离，通过计算得到镜头的焦距，所以每个用户需要的镜头都是依据实际情况而定的，不要以为摄像机（头）上已经有镜头。 　

摄像头的主要传感部件是CCD，它具有灵敏度高、畸变小、寿命长、抗震动、抗磁场、体积小、无残影等特点，CCD是电耦合器件（Charge Couple Device）的简称，它能够将光线变为电荷并可将电荷储存及转移，也可将储存之电荷取出使电压发生变化，因此是理想的摄像元件。是代替摄像管传感器的新型器件。 CCD的工作原理是：被摄物体反射光线，传播到镜头，经镜头聚焦到CCD芯片上，CCD根据光的强弱积聚相应的电荷，经周期性放电，产生表示一幅幅画面的电信号，经过滤波、放大处理，通过摄像头的输出端子输出一个标准的复合视频信号。这个标准的视频信号同家用的录像机、VCD机、家用摄像机的视频输出是一样的，所以也可以录像或接到电视机上观看。

CCD摄像机的选择和分类CCD芯片就像人的视网膜，是摄像头的核心。目前我国尚无能力制造，市场上大部分摄像头采用的是日本SONY、SHARP、松下、LG等公司生产的芯片，现在韩国也有能力生产，但质量就要稍逊一筹。因为芯片生产时产生不同等级，各厂家获得途径不同等原因，造成CCD采集效果也大不相同。在购买时，可以采取如下方法检测：接通电源，连接视频电缆到监视器，关闭镜头光圈，看图像全黑时是否有亮点，屏幕上雪花大不大，这些是检测CCD芯片最简单直接的方法，而且不需要其它专用仪器。然后可以打开光圈，看一个静物，如果是彩色摄像头，最好摄取一个色彩鲜艳的物体，查看监视器上的图像是否偏色，扭曲，色彩或灰度是否平滑。好的CCD可以很好的还原景物的色彩，使物体看起来清晰自然；而残次品的图像就会有偏色现象，即使面对一张白纸，图像也会显示蓝色或红色。个别CCD由于生产车间的灰尘，CCD靶面上会有杂质，在一般情况下，杂质不会影响图像，但在弱光或显微摄像时，细小的灰尘也会造成不良的后果，如果用于此类工作，一定要仔细挑选。　

那么，如何选购监控摄像机？下面我就发表一下牢骚了，呵呵。

摄像机的主要传感部件是CCD，CCD摄像机的选择和分类CCD芯片就像人的视网膜，是摄像头的核心。 监控摄像机.好的CCD可以很好的还原景物的色彩，使物体看起来清晰自然；而残次品的图像就会有偏色现象，即使面对一张白纸，图像也会显示蓝色或红色。目前比较常用的有： 
1） 快球：就是我们平时所说的球机。这种摄像机，具备很多功能，可以控制摄像机运动，及镜头的一些控制；还有自带跟踪功能。使用场地，主要在室外，需要监控的空间比较广。。 
2） 抢式摄像机：这种摄像机，我们可以按客户的要求配镜头，这样也就有了很多种选择。可以根据实际使用的需求，选购不同的抢式摄像机。使用场地，主要在室外，需要监控的地方方向比较固定。 ：这种摄像机范围很广，从几百到上千都有。比如室内用的红外抢式摄像机一般几百快就可以了；而室外的摄像机，主要有些是配的镜头比较贵，所以整体价格就上去了。 
3） 半球摄像机：这种摄像机，一般都带红外的及镜头。由于形状比较难让别人引起注意，所以室内一般采用这种摄像机。 要考虑的参数有：线数，CCD参数，红外灯数及距离。 
4） 一体摄像机：这种摄像机一般是方在半球云台里用的。
随着技术的逐步成熟和完善，嵌入式DVR已经进入到一个空前繁荣的阶段。如何采购嵌入式DVR呢？市场上的品牌也越来越多，品质鱼龙混杂，那么，该怎样正确选购嵌入式DVR呢？本文从工程商的角度介绍了如何根据工程实际应用，选择一款最合适自己的产品。 

    选购技巧1：选择有实力、服务好的厂家 

    作为安防市场的主流产品，国内外提供嵌入式DVR的企业非常多，但是真正具备核心芯片级技术开发能力的生产厂商非常少，很大一部分企业是通过贴牌来提供产品。对于工程商而言，在工程投标过程中，选择产品就是选择厂家。因此，在选购产品之前，应该到厂家去了解，了解该企业是否具有一定的实力和行业地位。另外，在产品同质化严重的今天，厂家的售后服务水平是工程商选择产品应该优先考虑的因素之一。厂家的服务能力除了体现在专业化的售后服务体系以外，还体现在厂家能针对具体工程的需求，提供完善的行业应用解决方案。 

    技巧2：选择适合自己需求的产品 

    在初步选择了符合要求的厂家以后，我们要针对该厂家提供的产品介绍进行初步的选型。当然，用户和工程商要根据自身的需求，选择合适自己需求的产品，这才是务实的选择。如果您选择了一款功能丰富的嵌入式DVR，而在工程中又根本用不上这些功能，无疑会造成成本的上升。因此，需要重点注意以下几点： 

    1、图像的清晰度 

    图像清晰度是一个有争议的话题，每个用户都希望所选购的产品图像是最清晰的，但从技术上来讲，清晰度越高，占用的磁盘存储空间就越大、需要的网传带宽也越高。所以，可以让用户根据实际情况去调节清晰度高低的设计，才是最好的设计。因此，用户根据（项目）的实际情况，选择适合用户的产品，才是工程商理智的做法。 

    现在，市场上CIF格式的分辨率还是主流分辨率，但是也有厂家已经研发出多路全D1的嵌入式DVR，而且清晰度也很高，但需要很高的码流。目前市场上比较推崇的是双码流技术，录像时采用D1分辨率，网传时采用CIF分辨率，这样很好地解决了录像质量和网传时带宽限制的问题。 

    2、图像实时性 

    目前，图像实时性是业内争义性极强的一个话题。中国DVR产品在宣传方面的一大共同点，就是不管多少路，都宣传可以实现全实时的功能。其实，在选购DVR时，所要考虑的是这个DVR产品是否真的能实现全实时？或真的有必要做到全实时呢？对录像速率而言，其实所有的DVR在实时状态下都是25画面／秒（PAL格式）或50图场／秒（PAL格式），凡是超过此指标的广告宣传都是不切实际的。还需要注意的是，要观察运动画面的实时性，观察是否有延迟和拖影，同时观察最高码流是多少。 

    3、压缩算法 

    目前，嵌入式DVR采用的图像压缩算法主要有MJPEG、MPEG-4、H.264等，这些算法各有优缺点。要想达到全实时、高清晰、极低马赛克、高度平滑顺畅等图像质量时，就必须以牺牲硬盘存储空间以及网络带宽为代价。因此选择一个既能满足客户需求的图像质量，又能节省硬盘存储空间，同时还能保证在低带宽网络上实时传输的压缩算法的产品是每个工程商的心愿。从目前的技术来看，H.264压缩算法在满足较高画质图像质量的前提下，压缩率较MPEG-4有较大提高，而其技术特点更适合IP网络、无线网络的传输。目前，H.264的压缩算法也还没真正实现高压缩比，和真正的H.264算法还有一定的差距，但是它是目前最为理想的一种压缩算法。 

    4、网络功能 

    在数字监控带来的冲击下，用户对DVR的网络功能有着迫切的需求。因此，DVR的网络功能也是在选购时必须考虑的因素。在一个大型的监控平台中，前端布置了大量的摄像头和DVR，那么，是否可以通过中心的监控管理系统对设备进行远程操控，这显得非常重要。因此，我们不仅要看产品是否提供了以太网网络接口，还要看是否提供配套的集中监控管理系统软件，通过网络真正对DVR实现控制。

扩展阅读：http://dty888.b2b.hc360.com







