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胶原蛋白肽简介：胶原蛋白是一种生物性高分子物质，在动物细胞中扮演结合组织的角色
胶原蛋白肽的功效： 胶原蛋白：是人体缔结组织中的主要成分，占体内蛋白质总量的三分之一。胶原蛋白是人体的皮肤，骨骼，肌腱，软骨，血管的构成材料，富含甘氨酸，脯氨酸及羟脯氨酸。 
胶原蛋白是人体皮肤的主要成分，占皮肤干重70%-80%。医学研究提示；胶原蛋白中的羟脯氨酸是人体皮肤形成的关键物质。胶原蛋白还能保持血管壁弹性，防止血管破裂，栓塞。提高关节、软骨以及韧带的润滑，减轻关节僵硬、酸痛、积水等症状。
胶原蛋白肽对人体的好处：
    促进骨的形成，提高骨的强度，增强骨质，

    促进生物体胶原生物合成，有效延缓随着年龄增长而导致的生物组织衰老和功能减退，

    对人体的溃疡、过敏、血压上升有一定的改善作用。

1、亮颜抗皱
2、丰胸提臀

3、妩媚眼神

4、减肥美体

5、美发亮甲

6、健康生殖

7、改善尿频

8、提高免疫
9、预防癌症
10、强健血管

11、保护内脏

12、健康肠胃

13、强健骨骼

14、改善睡眠

15、平衡分泌

1.亮颜抗皱
 随着岁月的流逝，人体会慢慢走向衰老的过程。加之工作繁忙和劳累，加速了人体中胶原蛋白合成减少和胶原蛋白的流失，由于胶原蛋白的不足，致使皮肤的胶原弹性纤维断裂或弹性下降，皮肤开始出现凹陷，同时皮肤的锁水功能也下降，致使皮肤出现松弛、干燥，皱纹、色斑、光泽灰暗等衰老现象。

补充胶原蛋白就是修补皮肤的胶原蛋白的“支架”。

它不但为皮肤锁住水分，为细胞的新陈代谢提供丰富的营养物质基础，修复细胞，使皮肤变得水分充盈，保持了皮肤的润泽。

同时，修复后的胶原弹力纤维网增加了活力恢复了弹性。从根本上淡化、祛除了面部皱纹。

加之，补充胶原蛋白后的细胞代谢活跃，阻断了色斑形成的源头，抑制了色斑的形成。

 同时使原有的色斑得到分解，从而是皮肤恢复了年轻弹性，柔软，细腻，光滑，润泽，达到抗皱保湿美白的作用。

2.丰胸提臀
  乳房主要由结缔组织和脂肪组织构成。而挺拔丰满的乳房很大程度上依靠结缔组织来承托，胶原蛋白是结缔组织的主要成分，在结缔组织中胶原蛋白常与多糖蛋白相互交织成网状结构，产生一定的机械强度，是承托人体曲线体现挺拔体态的物质基础。

  胶原蛋白不仅能增大乳房的体积，同时能上提下垂的乳房及绷紧松弛的乳房。如同有“绳索”的功能，使乳房挺拔秀丽。

4.减肥美体
    减肥需要燃烧脂肪，而胶原蛋白肽能激活脂肪酶的活性，使这种分解代谢过程增加和延长，从而燃烧更多的脂肪来达到减肥的目的。 

    胶原蛋白肽对身体细胞的修补机能也会消耗大量热能，而修复机能只在睡眠状态下进行。睡眠就可轻松减肥。

    唯一即可丰胸又可减肥的健康美容兼顾的产品

9.预防癌症
胶原蛋白抑制癌细胞通过两种方式进行：

一、提高人体免疫力达到抑制癌细胞目的。

二、防止癌细胞转移。

  当癌细胞要转移到其他脏器时，会先往器官深处移动，穿透该处的胶原蛋白组织而到达血管，穿过血管壁的胶原蛋白纤维膜，进入血液循环，通过血液的流动，转移到其他部位。

 所以，如果癌细胞在转移到其他脏器的时候，癌症患者补充足量的胶原蛋白，那么胶原蛋白与此器官形成了一道坚固的防御墙。癌细胞就难以突破此防线而转移。   

13.强健骨骼
       骨骼中有机物70——80%是胶原蛋白，骨骼生成时，首先必须合成充足的胶原蛋白纤维来组成骨骼的框架，因此，有人称胶原蛋白为骨骼中的骨骼。

       骨骼主要由钙质和胶原蛋白组成，在骨骼中胶原蛋白呈重叠的网状结构分布，钙质镶嵌在胶原蛋白的网状结构中，胶原蛋白可“黏”住钙质，打个比喻，胶原蛋白就是水泥，钙就是砖瓦。忽略补充胶原蛋白，钙质就像没有水泥的砖瓦无法固定，盖起的大厦就不会坚固。没有胶原蛋白，钙补得再多，也无法沉积在骨骼上，照样流失。因此，想补钙先补胶原蛋白.
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东方海洋胶原蛋白肽独特卖点

国内300多家胶原蛋白生产企业，唯一一家上市企业。

国际影视巨星赵雅芝代言

东方海洋胶原蛋白肽优势

  1、流程控制严格
         公司从美洲阿拉斯加直接进口无污染的深海鳕鱼原料，用单冻机在—40℃条件下迅速单冻存储，鱼肉加工成食品，出口欧美,鱼皮直接进入胶原蛋白生产车间生产胶原蛋白肽产品，无二次污染，可以保证是目前最纯净的“绿色”胶原蛋白肽产品。

2、原料安全可靠

       产品来自深海海洋生物，不存在陆地动物的疾病危险，如口蹄疫，疯牛病和禽流感等，具有高度的生物安全性，而且在应用和食用上不受宗教因素的限制，2009年東方海洋胶原蛋白肽荣获穆斯林协会清真食品认证。

    3、品质管控完美
     公司积极推行标准化生产与管理，实施捕捞，运输，加工一体化运作，品质控制程序完美，产品无任何添加。

4、工艺技术先进

      采用物理纯水热抽提工艺获得胶原蛋白肽，保证了有效成分的高纯度；

      采用具有自主知识产权的“生物酶定向酶工程技术”进行水解，获得系列胶原蛋白肽产品，最大限度的保持胶原蛋白肽的分子结构和生物活性，我公司胶原蛋白肽都为低于3000道尔顿的小分子活性成分，有助于人体近100%的消化吸收和利用； 

     采用先进的分离、纯化、干燥工艺进行分离纯化，保证了产品的纯净度和品质。
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