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2010年年终总结报告（保洁部）
-

在这里我代表重庆贝洁保洁有限公司做2010年工作总结的报告。首先我代表重庆贝洁公司全体员工，向海兰云天物业有限公司各级领导对我畔山林语保洁处工作的大力支持和帮助，表示由衷的感谢。重庆贝洁保洁服务有限公司畔山林语保洁处全体员工将上下一心，团结互助，克服各种困难，完善畔山林语保洁的各项工作及任务。 
一、 保洁总括
为了完善小区保洁工作，制定了严格的保洁程序，每天对各楼层进行打扫，对装修垃圾采取袋装化定点堆放，集中清运管理，保证了小区的卫生清洁美观。

2010年11月23日我公司开始接受贵处 保洁工作，在一边完成保洁人员配备的同时一边按照物业的要求完成当日的保洁服务要求。

2010年11/12月我司对所在职员工进行每周一次职业技能培训和考核，掌握工作技巧，节省时间，提高工作效率和质量，使之服务意识和职业技能能够同时提升。
在此之间，我司对工作不定期、不定时进行随机检查，发现不符合日常卫生标准的，及时清理并采取严格的奖惩制度；对外保工作人员要求早、晚对园区内垃圾清检，发现各种垃圾及时清理。加强日常工作管理，以达到保洁标准增强他们服务意识和公司理念的效果。

时至当日保洁人员配备共有6人，保洁班长1人，7/8/9/10号楼3人，外保1人，办公室1人。 
二、完成情况

 人员管理

重庆贝洁保洁服务有限公司畔山林语保洁部自2010年11月份组建以来，都在不断地完善中，倡导公司的管理理念，公司在人员选聘和配置方面要求比较严格，现管理处人员配备情况如下：保洁部经理1人，保洁部主管1人（负责人员配备、耗材及员工日常工作管理），保洁人员6人，共计8人。
团队建设
以人为本，身体力行，致力培育团结、和谐、高素质的服务工作团队。
    1、采取多种措施，营造良好的学习环境，着力提高员工素质。“人”是企业发展的第一要素，员工素质的高低决定着企业管理和发展水平。按照创建学习型社会的要求，结合企业经营管理需要，积极倡导建设学习型单位，采取“请进来、走出去”多种形式的学习培训方式，以良好的学习氛围带动员工愿学乐学好学的学习热情，从而使企业整体文化水平与业务素质得到全面的快速的提升，为企业发展奠定坚实的文化基础。

    2、坚持“以德为之，以情动之，以行导之”的管理原则，不断提升自身及班子的标竿作用。在企业中，我们积极寻求建立科学的人际工作关系和处事方法，要求管理层在对待员工时，要用“德”立身，用“情”沟通，用“行”示范，让员工们时时处处看得见，摸得着，想得通，从而有效及时地化解工作出现的矛盾与隔阂，并积极培育团结、和谐的工作氛围，纯洁员工队伍的思想，增强企业的凝聚力，合力地完成公司的计划与任务。

为了提高公司工作人员的服务意识和整体素质，每天都要开例会，总结一天的工作情况、收获及工作中遇到的困难，在不断地总结中，积累工作经验，提高管理水平，同时有利于对部门员工进行考评。每周一对保洁部门班长进行物业理论知识培训，主要有各部门岗位职责、物业法律法规、物业管理实务、清洁新技能等，再有他们传达给下属工作人员，让他们学习现代化新知识，提高员工的整体素质。

三、存在的问题和教训

虽然，我们在2010年的工作中取得了一定成绩，但还有很多需要完善与加强的地方。

第一、保洁人员整体素质不高，服务意识不强，各方面考虑不全面，实际处理事务的能力还有待提高；

第二、员工之间的沟通不够，了解不足；存在诸多矛盾，影响工作环境；
第三、针对以上几个问题，在下一年的工作中，我们将吸取经验与教训，努力提高员工的技能与服务水平，把工作做得更好。
第四、针对畔山林语小区目前阶段所处地段的特殊性和重庆市员工薪资待遇提高、以及当前物价上涨的客观因素，目前，人员配备还没有完善，我们能够感受到工作的严峻性和紧迫性，新年伊始，在人员配备工作问题上，我们有决心、有信心在短时间内把该问题彻底解决。

目前我小区还存在几个尚未解决的问题：

第一、8号楼一楼走火通道楼脚长期存在大量厨房存放的垃圾，望提醒起予以清理。
第二、生活垃圾集中堆放点到目前为止，尚未定点，为了使工作顺利进行，请尽快解决。
以上总结是本人的一点拙见，忘公司各级领导及时批评指正，使我保洁部尽早改正，为海兰云天物业的持续增值、快速发展尽一份力量。
                              重庆贝洁保洁服务有限公司

                                   2011年1月16日
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