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简介

　　施工、涂抹上墙、制作图案等都可随意造型，象泥一样，并且加了硅藻土，施工工人习惯就叫硅藻泥，久而久之，形成现在大家认知的“硅藻泥”。 
硅藻泥历程

　　硅藻泥起初来源于日本，2003年开始进入中国，日本叫硅藻土壁材、仕上材，刚开始只有几种浅色、工法也比较单一。引进国内后，硅藻泥得到了很好发展。解决了色彩、粉体分散等一些日本人解决不了的难题，一定意义上来说，国内硅藻泥的技术水平远远超过了日本。 
嘉利彩硅藻泥介绍

嘉利彩硅藻泥是一种新型的功能性墙面装饰材料，是一种生物成因的硅质沉积岩。显微镜下可观察到天然硅藻土的特殊多孔性构造，电子显微镜下显示，其粒子表面具有无数微小的孔穴，孔隙率达90%以上，比表面积达65㎡/g。他的超细微孔比活性炭多5000到6000倍，正是这种突出的“分子筛”结构，决定了其独特的功能，具有极强的物理吸附性能和离子交换性能。据报道，浮游生物每年制造的氧气就有360亿吨，占地球大气氧含量的70%以上，由于硅藻数量又占浮游生物数量的60%以上，这样可以推算，假设地球上没有了硅藻，不用3年，地球上的氧气就耗干了，动物和我们人类也就没法呼吸了。正是这种微孔结构决定了硅藻土的性质。　　
人的一生大约30-70%的时间是在室内度过的，而室内与人接触最大的就是墙面。所以，近年来，人们更是利用硅藻土的多孔结构，再添加功能助剂应用于健康家居涂料行业。硅藻泥作为一种新型装饰材料，属于墙面粉末健康涂料，是健康涂料的发展趋势。 

嘉利彩硅藻泥功能介绍 ：
健康环保

　　多种无机矿物组成的粉体材料，现场加进去的是洁净的清水，挥发出来的也是清水。属于真正健康一环保的零VOC涂料。并且硅藻泥具有消除甲醛，净化空气的作用
呼吸调湿
室内潮湿的时候硅藻泥的微孔将空气中的水分吸进去储备起来，当空气干燥的时候，将水分释放出来。所以把硅藻泥称为“会呼吸的墙壁”，调节空气湿度，创造舒适的生活空间。 
吸音降燥
　声波在传递到涂过硅藻泥的壁面时，在多孔状分子里不断延伸，并随之减弱，降低室内燥音，特别适合在小孩房，棋牌室，客厅，KTV，以及噪音较大的空间使用。
抗菌除臭
去除烟味、异味等除臭功能；净化因养宠物、或吸烟造成的空气污染。多孔性是活性炭数千倍的硅藻土，可以吸收恶臭成分，而硅藻土中的二氧化钛的触媒效果又可以分解恶臭成分，因此除臭效果是普通建材无法比拟的，而且可以长期持续。
防霉抑菌

防发霉、防结露，特别适合南方等空气湿度比较大的地区使用。抑制壁虱、螨虫、蛀虫、细菌繁殖
墙面自洁

　　消除空气静电，具有良好的防污功能。墙壁挂尘一般是由于空气过分干燥，浮尘携带静电吸附所引起的。因硅藻泥对空气湿度具有良好的调节平衡作用，壁材表面是亲水的，可以有效减少静电现象，所以与其它材质饰面相比较，硅藻泥墙壁更加不容易挂尘、具有一定自清洁功能。 

隔热保温

　　多种多孔热传导率很低的无机矿物组成决定了壁面具有一定保温隔热的效果，提高冷暖空调效率，冬暖夏凉，节省能源。
调节室内光环境

　　不同的肌理图案，不同的颜色，及材料中的吸光物质改变了光的反射、折射，减少了光污染。温馨柔和的色彩、使空间环境更加和谐、优雅。 
艺术性强
手工匠造，造型具有生命力，立体感强，具有很强的艺术感染力。嘉利彩硅藻泥添加的是无机颜料，极难氧化，所以色彩自然生动，并且不易褪色。墙纸添加的是有机颜料，虽然色彩艳丽，图形多样，但是机械图形缺乏生命力。乳胶漆添加的也是有机颜料，同样它的色彩也非常艳丽，但平面造形单调贫乏。
适用范围

电视背景、沙发背景、床背景、餐厅背景，小孩房，孕妇房，以及对空气质量要求比较高的空间；也可以适用于酒店、宾馆、商场、娱乐会所等对艺术性要求较高的场所。
装修进行时
装修，是个让很多业主都头痛的大工程，不是方案不尽人意，就是装饰材料不达标，总之顾虑重重。选择墙面装饰材料更是犹豫不决，担心墙漆，墙纸、等材料料有污染，对健康生活产生影响。但是，有嘉利彩硅藻泥 这些都不是问题，无锡嘉利彩硅藻泥特别推出“低碳，环保，节能”的绿色装修。墙面材料免费升级，告别传统“高污染”“高危害”装修烦恼，让您和家人放心呼吸绿色健康空气。

【硅藻泥装出的墙面会呼吸】现在，市面上的众多底妆产品都在倡导“让皮肤呼吸”的理念，其实墙面的透气要求也是这样。「嘉利彩硅藻泥」墙面材料具有独特的海藻空穴技术，利用其超大的比表面积和独特的化学结构可大大提升流通吸附能力，保障墙壁的透气性，让墙面会呼吸!即使久居于屋内，也能够尽情感受自然气息。

【“香水有毒” 净味无香】「嘉利彩硅藻泥」系列墙面材料使用先进技术并且对原料进行严格的筛选，切实解决装修异味问题。在确保产品原有性能的同时达到更加优异的环保净味效果，实现真正净味。嘉利彩硅藻泥在改善家居净化有害物质同时，更提升居室内空气质量，装修后不必纠结何时才能放心入住，全面有效保障全家人健康

【致密牢固 历久弥新】谁也不想看到自家的墙面轻易出现裂纹、坑坑洼洼，轻微磕碰就留下痕迹。遗憾的是，现今不少墙面漆都存在这个问题，让你家的“面子工程”黯然失色。而「嘉利彩硅藻泥」墙面材料采用优质进口材料和硅藻土材料及特殊工艺处理，让墙面涂料与空气发生反应，形成“网状硅”交联结构，有效加强硅藻泥的表面强度和致密性。令硅藻泥多性能和使用寿命得到大幅度地提高，而且坚固持久，历久弥新！

家装污染源及其危害 

 

一、室内装修污染物主要有哪些
主要有：甲醛、氨、苯、甲苯、二甲苯、总挥发性有机物（TVOC）、氡气。
二、家装污染物的来源
甲醛主要源于各种木质材料本身及加工所用黏合剂；苯、甲苯、二甲苯主要源于油漆涂料；TVOC是挥发性有机物的总称；氨主要在水泥的添加剂；氡主要源于地基土壤和石材。
 三、家装污染物的自然释放时间
甲醛释放期一般在3—15年，释放主要与温度有关，23℃或以上，甲醛才会释放，而且温度越高释放越快；苯的释放比甲醛快，浓度随装修后时间的推移而减少；氨在室温20℃，完全释放完要10—32年；氡释放需要几十年甚至更长。
 四、室内污染的12种表现 

1、每天清晨起床时，感到憋闷、恶心、甚至头晕目眩 ； 
2、家里人经常容易患感冒； 
3、虽然不吸烟，也很少接触吸烟环境，但是经常感到噪子不舒服，呼吸不畅； 
4、家里小孩常咳嗽、打喷嚏、免疫力下降，新装修的房子孩子不愿意回家； 
5、家人常有皮肤过敏等毛病，且是群发性的； 
6、家人共有一种疾病，而且离开这个环境后，症状就有明显变化和好转； 
7、新婚夫妇长时间不怀孕，查不出原因； 
8、孕妇在正常怀孕情况下发现胎儿畸形； 
9、新装修后，室内植物叶子容易发黄、枯萎，一些生命力最强的植物也难以正常生长 
10、新搬家后，家养的宠物猫、狗或者热带鱼莫名其妙地死掉，而且邻居家也是这样； 
11、一上班感觉喉疼，呼吸道发干，时间长了头晕，容易疲劳，下班以后就没有问题了 
12、新装修的家庭和写字楼的房间或者新买的家具有刺眼、刺鼻等刺激性异味，而且超过一年仍然气味不散。
专家建议：儿童房、孕妇房更适合使用硅藻泥

　　　　专家解释，儿童的呼吸量按体重比成人高50%;相比成年人，儿童在室内的生活时间更长，重要的是，儿童免疫能力远远低于成人。这些特点决定了儿童比成人更容易受室内环境污染的伤害。因此，环保是儿童居室及活动场所的第一要求，在选用材料时必须将环保作为指标。
数据表明，装修污染中，甲醛和苯是儿童健康的最大杀手，甲醛挥发期一般长达3到15年，是导致小儿白血病和癌症的重要原因。据相关资料表明，94%进行过装修的儿童房空气存在污染。相关专家指出，儿童房甲醛超标，即有引发白血病的危险。

　　儿童房装修在发达国家皆有专用材料，在日本，硅藻泥成为幼儿园和儿童房首选的装修材料。近几年，我国建材企业也已开始涉足此领域，硅藻泥被引进我国，并得到了进一步发展。虽然这种材质没有被专指用于儿童房，但是材料以其本身无污染且能吸收空气内有害气体的优势，越来越受到高端收入人群的青睐。相对于其他壁材，“硅藻泥”壁材更加环保。目前，在空气质量要求比较高的场所，比如：酒店、医院、会议中心等都开始关注使用此类材料。

　　　与此同时，“硅藻泥”壁材可以为儿童打造出更加舒适的成长空间。“硅藻泥”壁材在吸附有害物质的同时，表面的微细孔会随着室内温度的变化，不断地吸放湿气，“硅藻泥”同时将水分子分解成正负离子群漂浮在空气中，具有很强的杀菌能力，大大改善居室的舒适度。同时，“硅藻泥”的微细孔还能够极大地减弱空气中声波的传播，所以其隔音、降噪效果非常显著，可以提高儿童的睡眠质量。除此以外，“硅藻泥”壁材色彩柔和，尤其对保护儿童的视力很有作用。“硅藻泥”采用无机颜料调色，色彩柔和，从而起到保护视力的作用。

 “消除室内空气污染，呵护家人生命健康”是我们永远不变的信念。为此，嘉利彩硅藻泥特推出健康关爱活动，为您的健康居室贡献一份力量。
【参考文献】1.百度百科   2.中国涂料网   3.中国环保网  4.中华儿童健康网

