一． 格调鲜明的店面装饰与入
通常商家都希望将自身特有的品牌形象给顾客留下永久的记忆，故都不惜代价进行标新立异的形象创意，以达到传达吸引的目的。以CIS——企业形象统一设计为基点所进行的商业品牌表达即为常见的店面展示形式和表现手法。
二． 整洁明亮的店堂空间
五光十色、琳琅满目的商品陈立空间，若处理不当，极易造成店堂的杂乱无章。因此注重空间的合理布局，讲究商品的陈列秩序，进行通透式的视觉组织，加强其各功能流程的策划，是营造一个整洁明亮的店堂形象的关键。
三． 自然合理的客流疏导
商业空间人流的路线设定应根据其本身的功能分区、结构顺序和经营特点而定。理想的流动线，以及通畅舒展的临场感。店中要划分出主道、次道和聚散区域，通道宽度从1-4m不等，应根据货柜展区和商品特点及由此引发的购物行为模式而定。

	太原市东方豪达贸易有限公司（山西东方展柜）是集品牌形象设计、展示制作、安装一体化的经营服务性企业。公司创建以来一直从事品牌形象的设计、加工、制作工作。积累了各类品牌展示的丰富经验。公司位于万柏林区大井峪工业园，拥有专业设计人员，精干的制作安装队伍，各种精密设备烤漆房，先进的制作工艺。公司本着一切从客户需要出发、运用时尚的设计理念、为客户提供美观性、安全性、实用性的商业展示。使客户品牌形象地树立、视觉的搏得，得以充分的展示。
设计系统、制作系统、服务系统­­­­­­为客户提供整套的形象解决方案！
山西东方展柜成立于2002年，占地5亩，厂房2000平米的标准厂区，是一家专业从事：珠宝、化妆品、电子、服饰、鞋帽、饰品、食品、玩具、商业展台、展柜及钛合金、钢木结构及超市整体卖场展柜设计制作的专业新型制造厂，更有丰富的专卖店、精品店、店中店、展示厅及大卖场整体统装的设计和施工经验。同时也为多家优秀及诚信度高的大型广告公司，及展览展示公司做委托加工合作厂。
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四． 恰如其分的照明形式
光照是人们感受商业空间综合要素的必要前提，商店内部空间是否赏心悦目，商品是否突出，展示形式是否标新立异，大多取决于所采用的照明方式。采光与照明既要从人们的视觉生理需求出发，重视光环境的科学依据，又要注意各类色光的不同显色性能、心理效应和审美效应，使关照体现出多种功能的价值意义。
五． 突出醒目的品牌形象宣传
在组织商店空间和商品陈列的同时，可通过一些手段展现自身的品牌形象，向顾客灌注商家的经营理念，创造品牌经营的附加价值。
1. 品牌店的店面视觉识别系统
品牌店得店面通常采用将商店标志图形、标准字体、标准色彩等统一形象视觉识别系统要素设置在店面入口门楣或外墙立面上，以达到醒目突出的招引效果。
2. 品牌形象展示墙
在店内品牌商品专卖区，通常设置一个主视面展示墙，将视觉识别系统要素组合进去，一起突出主题的作用。
3. POP广告系统
POP广告是购买现场的促销广告。商店中POP系统主要包括贴纸广告、标签广告、吊旗广告、货架式广告等形式，均是统一形象设计中的视觉识别系统部分。通过统一识别符号、字体、色彩的反复出现，以连续性的视觉流程，给顾客留下深刻的印象。同时又具有较强的导向功能。因此POP广告又有“沉默的推销员”和“最忠实的推销员”之美称。
六． 预留充足的仓储空间
仓储式超市的货架即是陈列空间，又承担了储存的功能。而一般性商店则要合理设置充足的储存空间，以满足商品流通中的供给要求。
七． 营造轻松的购物环境
市场经济的日益成熟，生活水平的日益提高，使人们已不满足于单纯的购物活动，更要求商业环境具备较强的观赏价值和休闲娱乐价值。因此从功能空间的规划各类设施的配套均应满足顾客的要求。因此还可通过各造型要素、色彩要素、装饰要素、照明要素、听觉要素等手段，集购物、参与、观赏、健身、娱乐等功能为一体，以实现“轻松购物”的现代消费理念
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