汽车电瓶的保养知识 ：如果留心就会发现，现在的汽车越来越人性化，已经将方便、便捷做到极致，不用担心汽车在高温下“开锅”，因为汽车出厂前就“喝饱”了防冻液；不用害怕汽车的电瓶没电，总想着要添加蒸馏水，因为免维护电瓶让你省去很多麻烦。 

　   虽然这种方便让车主们拍手叫好，可是注意保养却是每位车主的必修课。在享受电瓶“免维护”时，不要以为电瓶维护与自己无关，多些保养，多些注意，这样不仅能延长爱车的寿命，同时也能为你省去不少银子。

　　■免维护电瓶≠不用维护
　　车主们都知道，电瓶在汽车的使用过程中起着非常重要的作用，如果它不能正常供电，那么发动机和车上电气系统就会跟着出问题或者停止运转。目前大部分轿车已将普通电瓶改为免维护电瓶，省去了频繁充电、添加电解质或蒸馏水的麻烦。

　　很多车主认为，这种免维护电瓶不用自己再做维护，这种观点是错误的。免维护电瓶和普通电瓶相比的确有许多优点，它污染少，不用车主太麻烦，可是这种“免维护”并不代表什么都不用管。在非正常情况下，如一旦出现电瓶过度放电，车辆长期停驶造成电瓶亏电，就必须充电。由于每位车主使用车的程度不同，所以电瓶耗电的程度也不同，一般情况下，车主应该定期到维修店检测电瓶，这样可避免车子在行驶中出现启动困难、行驶中无力、或者将你扔在半路的情况发生。

　　■定期检查减少电瓶耗损
　　有些车的电瓶和发动机摆放在一起；有些车型的电瓶是压缩式的，放置在其他机器下，不容易看到；一些中高档车为了节省空间，将电瓶安置到车的后备厢；更有些车型，前后带有两个电瓶。不少车主害怕麻烦，或者不知道电瓶的位置，平时不去关注电瓶的情况，只有车子无法启动而又找不出故障的情况下，才会想起电瓶。

　  车主应该有意识地对电瓶进行定期检查，每次需要1-2分钟就足够了，这样可以避免电瓶过早到达使用寿命。检查时，要看电瓶电线接头是否松动，如果松动，会使电流无法顺利输出或输入，除影响车上电器系统的工作效率之外，更重要的是会直接减少电瓶的寿命。同时要注意看车上设备装载是否费电，如果用电量过大，就应经常检查电瓶，一旦一次性将电瓶中的电耗完，对电瓶的损坏非常大，而且会加大发电机工作负荷，导致发电机损坏。

　　■保养得当延长电瓶寿命
　　从目前来看，免维护电瓶的寿命平均在两年左右，一旦到期，就需要及时更换。但是如果注意日常维护，保养得当，那么电瓶的寿命还可延长1-2年。

　　想要做到延长电瓶寿命，首先要知道什么情况下，电瓶最耗电，最损坏电瓶。很多车主喜欢将车停在路边，熄火后，顺手打开收音机或者CD来消遣，这种做法会大大耗损电瓶的寿命。其次，一些粗心的车主在离开之前，忘记关掉车大灯，让车大灯亮很长时间，这对电瓶的消耗是很大的。因为在发动机不工作的时候，不能给电瓶供电，而此时使用CD和大灯会消耗电能。如长时间使用，电瓶只放电而得不到补充，电量就会消耗殆尽，造成车子不能正常启动。

　　很多车主认为，只要将车子长时间停放，不使用就不会耗电，这样反而会延长电瓶的使用寿命。事实上这种想法恰恰相反，因为电瓶是和大气相通的，即使在静止的状态下，汽车内的一些电路还是在运作，有一定的消耗。如果车子停放一段时间后再使用，可将车子发动着，停放十几分钟后再行驶，让发电机给电瓶短时间充电，电瓶中的电就会立刻充足起来。

　　■电瓶安装注意方法
　　虽然说免维护电瓶不用添加电瓶液，也不害怕污染，一般情况下不需要车主自己拆装，但是如果遇到特殊情况车主需要拆装电瓶，就应该注意了。拆卸电瓶首先要看清电瓶的正负极，安装时要做到先从正极开始安装，其次再接负极。而拆卸电瓶时，却恰恰相反，先从电瓶的负极开始拆，然后再拆正极，顺序千万不可错。

　　同时要注意，安装时，一定要仔细，一旦正负极线路接错，电瓶就会立刻报废。车主的电瓶如果遇到问题，最好到维修店找专业人员拆装，车主少动手为佳。

