· 简介：高速公路是经济发展的产物，是一个国家现代化水平的标志之一。城市自形成之日就与交通联系在一起。21世纪，高速公路将成为连接城市之间的主要交通脉络。随着城市经济的发展、交通现代化的进程，高速公路在我国迅速发展，建设力度不断加大。但是，高速公路建设改变甚至破坏了所经区域原有的景观特征，影响了生态平衡，与环境的冲突日益严重。而且，随着人们文化素质的不断提高，对道路的文化性、艺术性提出了更高的要求。如何能把不断扩展的道路交通与周边环境合理地融为一体，构筑高速公路安全、快速、舒适、美观的特色，成为现代道路景观建设中的一个重要课题。武汉久逢园林通过对重庆、贵州、云南等地若干条高速公路景观设计的总结，对有关问题作一简要探讨。 
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　　1.道路空间环境
　　道路是一个城市的走廊和橱窗，是人们认识城市的主要视觉和感觉场所。道路环境是城市环境的重要组成部分，它是城市三大空间（交通空间、建筑空间、开放空间）之一，这种带状环境是反映城市面貌和个性的重要因素。凯文.林奇在《城市的形象》一书中，列举的构成城市形象的五大要素中，道路是处于首要地位的，这足以说明道路景观作为道路的组成部分，在创造有特色的城市形象中的重要性。

　　高速公路是用于城市间互相联系的主要交通干道，目的是提高速度，做到交通畅行，设计车速一般约为80Km/h以上。是线性、具有方向性、连续流畅和具有快速移动感的开敞性空间。因其本身的功能性质和所处的地理位置，在视觉特征、生态环境和地域文化上形成了有别于城区道路的空间环境。

　　1.1 视觉特征

　　视觉景观形象主要是从人类视觉形象感受要求出发，根据美学规律，利用空间实体景物，创造出赏心悦目的环境形象。我们必须对高速公路空间环境内的视觉特征加以分析研究，从中找出规律，使其作为道路景观设计的依据之一。

　　高速公路上的交通工具为高速行驶的汽车，观景者为车内的驾驶员和乘客。在车辆高速行驶的情况下，驾驶员头部转动的空间范围很小，视线集中在前方车道上，注视点相对固定，视野很窄，形成所谓的隧道视域。而乘客在车辆行进过程中，头部活动空间较大，可以透过宽敞明亮的车窗，多角度浏览沿路景色。

　　资料表明，高速公路空间具有以下视觉特征：

　　（1）视力　随车速的增加，视力减弱。在中等车速情况下，司乘人员需有1/16秒的时间，才能注视看清目标；视点从一点跳到另一点的中间过程是模糊的，一旦对景物辨认不清，就失去了再次辨认的机会。

　　（2）视野　汽车行驶速度提高，视野变小，注意力集中点距离变大，清楚辨认前方的距离缩小。例如，速度70Km/h，注视点在车前360m，视野范围65°，速度100Km/h，注视点在车前600m，视野范围40°。

　　（3）亮度适应　人们从明亮的环境进入暗处时，初始阶段会什么都看不见，只有逐步适应了黑暗环境后，才能区分出物体的轮廓，这种适应过程称为暗适应。从暗处进入明亮的环境时，人们最初会感到非常刺眼，无法立刻看清周围的物体，适应后才能恢复正常的视觉，这种现象成为明适应，在进出隧道时明暗急剧变化，眼睛瞬间不能适应，看不清前方，既所谓的黑洞效应。

　　（4）色觉　红色的易见性最高，以下依次为橙色、白色和绿色。

　　（5）眩光　若视野内有亮度极高的物体或强烈的亮度对比，则可引起不舒适或造成视力降低的现象。道路上对行车辆的车灯是一种眩光，常常令人看不清物体，严重的会使人眼睛感觉刺痛，视力减退。

　　（6）视觉疲劳　司机在长时间的驾驶中，道路枯燥乏味的景观很容易造成视觉疲劳。

　　1.2 自然环境

　　自然环境包括道路沿线的地形、环境气候、植被、周边环境等因素。

　　高速公路建设在极大地推动国民经济发展的同时，也带来了严峻的环境问题。特别是在我国中西部地区，高速公路多位于山岭重丘地段，沿线高填深挖，筑路架桥，洞穿山体；陡峻边坡为防止崩塌，常开挖成一至几级边坡，用水泥砌石片或安装不同几何图形的工程骨架进行护坡。这些构筑物既损害了路容美观，又增加了辐射热。而且边坡上的原自然植被和土壤遭到破坏，生态环境恶劣--土壤瘠薄、干旱、土层稳定性差，形成了边坡绿化施工难度大、植被成活率低、养护管理工作较困难的特点。

　　道路沿线不同地域的气候、水文和立地条件是影响植物生长的最直接因素。运营期间，高速行驶的汽车噪音、振动、尾气排放，夏天路面的吸热与辐射，也会对自然环境造成污染，不利于植物的生长。

　　1.3 地域文化

　　文化是维系一个民族的精神纽带，是凝聚一个民族的感情乳胶。我国地域辽阔、历史悠久，古老的历史在刻下一道道年轮的同时，也留下了丰富多彩的文化，5000年的文明遗存，遍布神州大地。

　　地域文化的形成是受自然环境的地质、地形、气候等因素影响，在长期的社会发展中形成的具有区域特征的文化现象。不同的地域有其区别于其他地域的特色的文化，富有个性特征和识别性。高速公路作为连续的线形空间，距离上短则十几公里，长则几十、上百公里，沿线跨越了不同的区域，是展示和宣扬各种地域文化的良好载体。而且，地域文化的渲染对丰富和提高道路景观的文化内涵必将起到积极的作用。

　　地域文化涉及自然风光、民族风情、宗教信仰、文物古迹、民间工艺和历史人物等。作为道路景观，自然风光是基础，但只有绚丽的自然之美而无人文景观相辉映，便会显得单调、平板。我们在进行道路景观设计时，应该利用文化的引导，研究如何创造富含地域文化的景观环境，为驾乘人员提供了解历史和审美体验的、具有导向意义的文化信息。

2.景观元素
　　管理分中心　是整个高速公路的神经中枢，是管理者形象的集中体现。

　　服务区　最能直接体现高速公路的服务水准，是人性化设计的一个综合表现。

　　收费站　包括收费棚、管理楼等构筑物内外环境。

　　互通立交区　是主线景观的一个重点，就像镶嵌在项链上的钻石，对于提高整个高速路的景观效果至关重要。

　　桥梁　为乘客提供了一个视野开阔的观景平台，本身也是一个景观载体。

　　隧道　功能与形式相结合，利用艺术的手法美化隧道口的造型、色彩，并通过洞内装饰和照明，解决黑洞效应，增加行驶的舒适性。

　　绿化　绿化是全线最直观、连续性最强的元素。它直接影响着道路的整体景观，对环境的改善起着至关重要的作用。

　　挡墙护坡　在保证安全防护的前提下，利用植物、色彩、浮雕装饰手段，进行绿化和美化。

　　附属设施　路沿石、防撞护拦、隔音墙、隔离珊、标志牌、公里牌、雕塑小品等，可充分展示高速公路的景观美。

　　3.景观设计的基本原则
　　高速公路景观设计的目的，是通过以视觉为主的感受通道，借助物化了的景观环境形态，在人们行为心理上引起反映，创造共鸣。在进行景观设计时，要针对高速公路特定的空间环境，综合多方面的因素进行协调，力求创造舒适、优美的道路景观。

　　应遵循以下原则：

　　（1）必须保证道路的使用功能和交通安全。

　　（2）应充分考虑高速行车所造成的视觉特征，切忌过分追求技巧、趣味而纠缠于细节。

　　（3）尊重自然，服从环保生态要求，结合生态建设和环境保护，弥补和修复因主体建设所造成的影响和破坏。

　　（4）结合并展示沿线的地域文化，尊重民俗、民风。

　　（5）开拓艺术、创新思路，全方位、多角度展示道路景观的美学效应和艺术魅力，开发景观资源。

　　4.视觉特征对景观设计的指导
　　4.1 景观的动态序列布局

　　人们在高速路上是处于运动状态的，由于速度的因素，高速路上的景观供人们观赏只是瞬间的，但却是连续的。所以，高速公路景观是连续的视觉画面的有序展示，它的布局是一个动态的景观序列布局。其间既要有变化，又要有统一、协调；既要有平缓，又要有波折起伏，直至高潮等特征。

　　当人们从出发点到目的地，经过许多路段，从开始到结束，必然给人一种整体的印象。这些路段，如果没有连贯性，相互之间没有联系的话，那么，整个道路景观就无法成为一个统一体，也就无法构筑一个完好的景观布局。作为一个序列布局，必须有始有终，有开始、有高潮、有结束。一个连续布局，在整个过程中，不允许平铺直叙，从头到尾都没有变化。没有节奏的连续景观，是不可能达到多样统一的艺术效果的。

　　例如，同一条道路的绿化，宜有一个统一的景观风格。道路全程绿化在整体上保持统一协调，以提高道路绿化的艺术水平。道路较长，分布有多个路段，各路段的绿地，在保持整体景观统一的前提下，可在形式上有所变化，使其能够更好地结合各路段的环境特点，丰富路景。沿线的互通立交绿化，可以作为整个景观序列的高潮节点进行布局。

　　体现在动态之中的多样统一规律，是与游人的视点运动联系起来的，在进行道路景观设计时，必须充分考虑动态视觉艺术。景观节奏和韵律，以及景观元素的尺度、间隙、色彩、造型等必须根据动态视觉特征进行设计和布置，以便给司机、乘客创造一个良好的视觉立体空间。

　　4.2 改善视觉疲劳

　　植物材料具有形态美、色彩美、季相美和风韵美等特点，艺术地运用这些特性来进行植物配置，通过植物的品种、色彩、高矮、整形与自然形，连续与间断的变化构图创造出美丽的自然景观，表现运动中平面和立体的美感，给司乘人员以新鲜感和情趣，能有效地缓解不良反应，从而达到调节视觉与缓解精神疲劳目的，保证行车安全。在景观设计时，针对硬质护坡造成的视觉污染，应尽量柔化和美化坡面。如选用藤蔓植物或花灌木种植在坡面平台花槽内，使其枝头飘曳下垂，迎风舞动，给坡面带来一种动态飘逸美；同时在护坡下部种植攀缘植物，能加快坡面的覆盖速度。在一级边坡，可做一些粗犷的壁画或浮雕，以表现地域文化为主题，增强边坡的可观赏性，改善行车的单调枯燥感。

　　4.3 遮光防眩

　　中央分隔带的主要目的之一是防眩，避免会车时灯光对人眼的刺激，保证行车安全。根据车灯位置及扩散角度，合理设计植物的高度和间距，并通过修剪控制植株的高度。一般在1.5m即可，过高会妨碍司机观察对方车辆的行驶情况；过矮又难以遮掩会车灯光，失去防眩作用。我国高速路的中央分隔带较窄，不宜种植乔木，主要是为防止阳光下高大乔木投射到路面的树影，造成司机的视觉疲劳以及落叶折枝影响行车安全。

　　4.4 引导视线

　　利用植物在立面上所形成的竖线条，反映道路线性的变化，加强视线的诱导；通过树木高度和位置的安排达到预示作用。如在一些平面弯道，道路交叉和凸形竖曲线的顶部，种植高大的乔木对视线诱导有良好的作用。

　　互通区的绿化布置要服从该处的交通功能，保证行车视线的通畅，突出绿地内交通标志，确保行车安全。例如：在顺行交叉处要留出一定的视距，只种植低于驾驶员视线的灌木、草坪或花卉；在弯道外侧种植成行的乔木，突出匝道优美的动态曲线，诱导驾驶员的行车方向，使行车有一种舒适安全之感。

　　4.5 解决黑洞效应

　　为解决黑洞效应问题，可以在隧道出入口处栽植高大乔木，以使侧方光线形成明暗的参差阴影，使亮度逐渐过渡变化，增加适应时间；隧道采用光感式照明，白天洞口照明亮度增加，晚上洞口照明亮度降低，可减少黑洞效应的不适性，保证行车安全。

　　5.自然环境与景观设计的结合
　　5.1 改善和保护环境

　　生态绿化是随着现代化环境意识运动的发展而注入景观设计的内容。绿化是改善环境的重要措施之一，它具有保持水土、净化空气、降低噪音、防止风沙危害、调节空气温湿度、吸收或减少有害气体等功能。高速公路绿化应乔、灌、草、地被相结合，营建多树种、多结构、多功能的复层生态植物群落；以大环境绿化为依托，与大环境绿化相融合，最大限度地保持和维护当地的生态景观。

　　边坡的生物防护绿化，在高速公路建设中越来越受到重视和推广。采用绿色植物材料对斜坡和山体进行覆盖，以防止坡面和山体的侵蚀、风化，同时丰富道路景观。如喷播草籽、铺植草皮、种植藤蔓植物或花灌木，在上边坡与车辆行使方向相对的部位，还可用低矮草被和色彩鲜艳的低矮灌木，配置成简洁、优美的图案。

　　防噪音方面，主要是修建抗、防噪音墙、防噪音堤和利用植物林带进行防噪。防噪音板在满足抗、防噪音功能的前提下，宜通过色彩、材质和造型对其进行景观美化处理。比如，将防噪音板设计成美观、亮丽的围墙造型；或利用攀缘植物将其覆盖；或在板面上设计简洁的图案、浮雕。城市段的防噪音板上，可装饰表现城市历史，文化特色为主题的图案，郊区地段的防噪音板，可采用当地自然风景、民族风情、保护动物等主题的图案装饰。总体上要求能提升道路的景观美，增加此类设施的可观赏性的趣味性。

　　5.2 景观材料的选择

　　植被的选用必须考虑土质、土壤及环境气候条件，应从改善道路空间整个生态环境着眼，对景观环境内的绿化作整体规划。

　　因道路绿化的立地条件较差，故应根据道路空间环境及当地的气候和地理特点、选用常绿或绿叶期较长、免修剪、根系发达、耐干旱瘠薄和抗污染、能吸收有害气体和病虫害少的树种。以本地乡土植物材料为主，合理选引外来优良树种为辅，借鉴自然植被类型的特征，合理进行植物搭配，尽量与附近植被及沿路景观相协调。

　　气候环境也会影响对景观材料颜色的选择。例如，针对重庆多雾、能见度低的特点，室外景观材料宜考虑选用亮度阈限高、饱和度高的醒目色彩。

　　6.地域文化在景观设计中的表现
　　运用景观建筑和其他景观设施的造型、材料、色彩、结构形式、组合方式、图象和文字等，进行气氛渲染，表达某种特定的精神含义，如历史文化感、积极向上的精神，民俗文化的表现等。还可以通过在重点景点，建立雕塑、壁画和标志性组合景观，以加强深化、升华景点的文化主题。

　　例如，贵州凯麻高速公路（凯里至麻江）老猫冲隧道两洞口之间，设置了以苗族风情跳芦笙为主题，展示苗族人民庆典时盛大、欢乐节日气氛的浮雕图案。图案通过对苗族典型代表乐器芦笙和锣鼓以及崇拜的牛（牛角）进行变异组合，以及波涛与彩云之间的互变，形成天地合一的自然美景。表现出苗族人民以开放的姿态，迎接新世纪的挑战和对美好未来的憧憬。

　　重庆渝合高速公路（重庆至合川）对外观似古城堡的杨眉湾隧道洞口进行艺术处理，以合川钓鱼城古战场遗址为依托，展示中外战争史上罕见的奇迹--被欧洲人成为铜墙铁壁的东方麦加城，唤起世人对历史的追忆。

　　云南昆石高速公路（昆明至石林）在临近石林的隧道洞口造型方案设计，以石林景点为剪影的艺术浅浮雕，可说是未见石林，先见其影。

　　另外，把绚丽多彩的民族图案提炼成简洁的符号，应用到边坡挡墙的美化上，也不失为一种表现地域文化的手法。

　　值得注意的是，在设计中，应避免复杂的形体和过于细腻的刻画，以适应高速路的观景视觉特征。

　7.结语
　　高速公路在我国正处于快速发展阶段，在加快基础设施建设的同时，必须把生态建设和环境保护作为开发的重要任务和有力保障。同时，把道路置于现代大地景观范畴中，将功能和景观结合起来，创造一个满足现代生活行为需求，有时代特色与个性的道路空间，使其既具备现代交通的基本功能，又能成为一件完美的大地艺术品，具有较高的文化及美学水准，是当今高速公路景观设计的发展方向。

