　　摘要：简述了边坡绿化常用的几种施工工艺以及工艺流程。

　　关键词：边坡绿化；施工工艺；工艺流程；工序流程（由武汉久逢园林提供）
　　在公路、铁路、矿山、水利等工程建设中，经常伴有大量的开挖土石方，而这些土石方开挖破坏了原有植被，造成大量的裸露边坡，导致严重的水土流失和生态环境失衡。这些工程所形成的边坡靠自然界自身的力量恢复生态平衡往往需要较长的时间，甚至基本无法恢复。因而需要采取工程措施，对边坡进行工程防护与生态绿化处理，以防止边坡破坏、水土流失，并涵养水源、净化空气、美化环境，是减少生态灾害，保护环境的需要。边坡绿化要因地制宜，根据当地的自然地理环境(地形、土质、气候条件等)，并结合本地区草木的生长情况以及边坡的坡度、坡面的岩石性质等情况确定边坡绿化的施工工艺。下面是边坡绿化常用的几种施工工艺及其操作步骤。（由武汉久逢园林提供）
　　1.喷砼（绿色）工艺

　　坡度较陡，且稳定性较好的坡面采用此工艺。

　　①喷砼（绿色）施工工序：制作安装坡面锚钉及泄水孔→挂网（加强筋连接）→喷砼（绿色）→砼养护→拆除脚手架。

　　②喷砼工艺流程（见图1）


　  
 
　　2.喷混植生工艺 

　　①施工工序：坡面处理→铺网钉网→喷混植生→回填种植土→养护

　　首先喷射不含种子的混合料，喷射厚度6～8cm，待第一次喷射的混合土达到一定强度后，紧接着第二次喷射经过催芽处理后的种子加入过筛后的泥炭土、腐殖土、粘结剂、纤维、缓释复合肥、保水剂搅拌均匀后的混合材料。

　　②工艺流程（见图2）
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图2　喷混植生工艺流程图 

   

　　3.客土吹附工艺

　　在坡面较陡岩面或岩土面上利用喷播设备将经过一定比例混合的客土喷射到挂有铁丝网的坡面上的一种边坡绿化工艺。其注意点有：

　　①铺网：选用网孔为4×4cm或5×5cm的镀PVC或镀锌菱形铁丝网铺设坡面，长度根据需要裁剪，坡顶延伸不低于50cm，开沟并用桩钉固定后回填或埋入截水沟中。坡顶固定后自上而下铺设。左右两片网之间搭接宽度不小于10cm。钉网：针对石坡面情况采用“L”形Φ6～8或其它型号的钢锚钉或竹锚钉，锚钉长度根据实际情况分别采用150～400mm。

　　②客土吹附：将过筛腐殖土、草纤维、泥炭土、缓释营养肥、粘合剂、保水剂、水等混合材料用喷播机充分搅拌，然后通过喷播机将材料及种子送至坡面，喷附到预先固定在坡体上的铁丝网上。

　　工序流程：坡面处理→铺网、钉网→覆土、喷射客土及种子→养护

　　4.液力喷播工艺

　　在坡度达到小于一般土壤稳定坡角，且本身具植物生长的土壤，具备了人工回填土后液力喷播完成植被建植和恢复的条件时可采用液力喷播工艺。液力喷播工艺是将经过催芽处理后的种子加入过筛的腐殖土、草纤维、粘合剂、保水剂、缓释复合肥等搅拌均匀后，均匀喷射到边坡表面上，喷射厚度2～3cm。

　　工序流程：坡面修整→覆土或客土吹附→液力喷播→养护

　　5.植生袋法

　　利用边坡岩面本身的凹陷处，在凹陷处下部采用植生袋围堰，围堰内填土，种植灌木为主，植生袋内装入按一定比例配制的耕植土、有机基质、保水剂、肥料。或在坡面外侧直接用植生袋梯形叠砌，形成一层植生袋面层，通过该植生袋内种子的生长来绿化边坡。

　　工序流程：植生袋灌注→植生袋堆砌→植生袋加固→养护

　　6.鱼鳞坑开挖工艺

　　在条件许可的边坡通过风镐或小爆破来开挖适当的鱼鳞坑，在坑内填土，种植乔灌木及爬藤类植物；鱼鳞坑开挖一般要求：坑0.5×0.5m，坑深0.5m，间距2m，交叉开挖呈梅花状。

　　工序流程：风镐或小爆破成坑→槽内装填种植土→种植乔灌木及爬藤类植物绿化→养护

　　7.种植槽工艺

　　在陡峭的岩质边坡面上利用工程锚杆固定和钢筋混凝土梁板形成种植槽，在槽内的种植土上种植乔灌木及爬藤类植物的一种边坡绿化工艺。

　　工序流程：搭设脚手架→锚杆成孔、制作→钢筋混凝土梁板槽浇筑→槽内装填种植土→种植乔灌木及爬藤类植物绿化→养护

　　工程边坡因其情况复杂，绿化施工要同时考虑各种因素，它涉及工程力学、植物学、土壤学、肥料学、园艺学、环境生态学等多个学科领域，随着人们环保意识的增强，该领域将取得长足的进步。

