新手开网店必知禁忌 不想被封先弄懂淘宝规则
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[快速开店赚钱的方法]

HYPERLINK "http://www.shopefx.com/"[网店代理分销最佳方案]
      不能用同个机器（就是同个IP地址）与别人互相买卖商品，同个单位的局域网也不行，因为局域网的对外IP是同一个的。当天就是同个电脑和别人互相买卖，结果1天280多个信用，第二天淘宝店铺被封。致电淘宝。无法解冻。 这个问题很多人都会犯，要注意。

　　不能在修改价格时，价格差价太大。 例如100元的商品，改成1元，会认为成交价就是1元，会被理解为扰乱市场，有炒作信用的嫌疑，会把得到的相关好评删除。这种行为运气好就是删除评价，运气差点就是封店，要注意。

　　支付宝使用率不足50% 避免方法：使用支付宝交易要达到80%以上，如果是见面交易或其他方式，因为没有发货凭证（就是发货单据记录），淘宝后台记录会认为是信用炒作，还有一点很重要就是交易额跟交易笔数不能不成 正比，就是说例如卖数码相机的店成交额应该都是几千元，记录中不能老是几十元，就会被系统认为就是支付宝交易率不足50%

　　虚假代理问题变相重复铺货 甲会员有货源，下面设置了乙做代理，乙将甲的产品上架，如果有买家丙向乙购买宝贝，由甲直接发货给丙，这种交易模式为假代理，此种行为定性为变相重复铺货，严重干扰网站正常交易。这种现在淘宝已经有代销。按淘宝的去做就不会有事，具体规则大家要多研究。

　　高仿的商品或假货类似于名牌商品，数码产品，或香水一类，需要拿出是正品的有力证据，以防会误判为高仿品或假货，其实这种情况很多是被人背后捅一刀的，没人投诉一般都没事，因为整个淘宝一半以上都 是假货，即使是真货也是没有授权的。事实上渠道都是乱七八糟的。

　　关闭交易过多，不能在短期内经常关闭交易，例如一个月中关闭几十个，所以遇到误拍的或捣乱的很头疼。

　　重复开店，不能用同一个IP地址（就是同一个地址），在同个时间在线，卖类似的商品，其实这种情况很少的，除非你东西几乎一模一样，不然一般不会有事。

　　价格定的太低，为了促销或提高成交量，定的价格不能低于淘宝市场整体价，要不会被判为违背网络诚信交易 这种情况也很少见。

　　标题上有不能用的字。1．如果是批发的卖家，在商品标题或属性上不能有“批”这个字 2．标题上不能有“代销”这两个字 2．正品字样，这个问题淘宝会特别提出。有些东西不让你乱标榜正品 你就别乱来。

　　商品放错类目 1．现在淘宝把类目分的很细，好多都是新更新的，建议在放时，先搜索下，看看标准的放法，免的出错了 这种情况都会把你东西下架，然后发信息警告你。不会马上封店的，而是会先屏蔽店铺，一犯再犯的，才可能封店。

　　违反“出售禁售品惩罚规则” 上网。1．仔细阅读淘宝关于禁止出售的商品的相关规定。

　　帐号被盗，有些骗子利用各种方法骗取卖家帐号，一但被盗恢复起来很麻烦，大家要注意的有时骗子会给你发个站内信，什么有买家给你留言了之类的，然后打开信后内容和画面感觉和淘宝的非常非 常像，然后点查看，就会出现一个淘宝登陆帐号的页面（其实是假的）不仔细看地址跟真的一样，也非常像，一但登陆就会被盗了，这招非常厉害，大家一定要小心。 这个不会封店的，一般都是把你东西全部删除，所以要经常做好备份。

　　商品图片和文字相同。商品的图片和文字相同也会被怀疑重复铺货，尤其是虚拟的商品一定要注意，我的宝贝标题都差不多，估计也不行，马上得改去

　　盗用或采用他人图片。商品的图片或文字和他人相同，甚至是和代理的上家相同，因为淘宝是不允许虚假代理的，这个打击力度比较大，所以要特别注意呢 这种情况也不会封店，但会被处罚，呵呵。这个是会有记录的，最好不要犯。

　　转行卖差价很高的商品。转行前为了快速升钻，提高信誉卖货值较低的商品，后来信誉提高了改卖货值较高的如手机数码类的商品，会被怀疑信誉误导买家 想要在淘宝做好，必要的规则还是要多多了解。


