学习网络营销的方法和技巧大全

　随着互联网技术发展的成熟以及互联网成本的低廉，网络营销逐步成为一个火爆行业，不少新人蜂拥而至，如饥似渴的学习，但笔者发觉不少人的学习成效并不是非常理想，今天笔者就来和大家讨论几个学习网络营销的一些方法和技巧，希望对一些新人会有协助。

　　一、明确目的把握重点
　　要明确自己学习网络营销的目的是什么，你要干什么，只有明确了目的，才能找到侧重点，继而着重的进行学习。比如说你是为了找工作来学习网络营销，那么你能够把重点放在网络推广方法、网络营销方法还有SEO上。再比如你是企业主或是为了创业，那么你就要在网站策划、网站运营上多下点功夫。还有就是在职为了增强的，那么就依据自己的需求寻找侧重点了。

　　二、正确的学习心态
　　不少人都喜欢上网看文章学习，而既然是学习，就应当谦虚谨慎。但却有相当一部分人，是在抱着批判家的心态学习。这种心态永久也不也许学到什么真东西，由于他们只去关注别人的短处。笔者就时常到A5、推一把、ChinaZ、DoNews、艾瑞网等业内网站去看别人的文章，去学习他们的经验。但是学习之余，却发觉不少文章以下的评论全是骂人的，比如说批评作者不懂装懂、批评作者没经验等等。每每看到这些，心中都莫名的感到一阵悲哀。先不说人家写的怎么样，就凭人家能够花时间把自己的经验一个字一个字打出来，然后再免费的发到网上分享，这本身就值得肯定和表扬。就算人家写的东西有错误，那你也应当思考一下他错在哪儿，以后咱们会不会犯这种错误。实际上失败的经验更宝贵。免费拿了别人的东西，还要骂人家的东西太差，这种心态本身就有问题，就不也许学到东西。

　　三、学思路胜过学方法
　　学习营销推广最重要的一个原则就是不要只学方法，而是学思路。举个例子，有的同学做食品类网站推广，四处去求教、学习，这时候有人告诉他论坛推广成效好，并教会了他怎么针对食品类网站做论坛推广。几个月后，他换工作了，改做医疗网站的推广了，结果就又迷茫了，又去重新找人求教、学习，由于他没学过医疗站的推广。这就是只学到了方法，没有学到思路的结果。实际上假如学到了精髓，不管给他什么类型的站，都能够迅速拿出有效的营销推广方案。

　　所以呢，大家定然不要陷到所谓的方法中，成天一门心思的钻研方法。尤其是像那些高手学习时，要多去掏他们的思路和思维模式，这些才是最核心和本质的东西。假如只钻研表面的方法会发觉，这些高手的方法和手段，总是层出不穷，总也学不完。可实际上不管他们用了多少方法和手段，本质上总是有规律可循的。并且当你掌握了这些思路后，甚至还能做出来比他们还牛X的方案。

　　四、多与人交流
　　做营销推广就得每天与人打交道，不得不要学会与人交流。最简单的方法就是加QQ群，加群时要注意：1、群不在多在于精。前期不要加太多群，视自身精力而定。2、主动发言多交流。新人刚入行，大家都不认识你，并且咱们进群也主要是为了讨教学习;所以放低姿态，多多主动与人交流。经过一段时间的交流后，大家都成为了朋友，这时才能交流出一些比较深入的东西。并且这些人也发展成了你的人脉资源。其次就是加入论坛和SNS，群影响范畴终究有限，高级群也不过五百人。所以想与更多人交流、就需要寻求更大的平台，就是论坛和SNS。注册好论坛和SNS后，多多的上去与人交流、提升自己的等级、增多在网站里面的知名度。多与人交流是为了获取知识与经验，当你在行业论坛里等级高了就会发觉，自己已经不知不觉从一只菜鸟成长成为一个老鸟了;增多知名度是为了积累人脉、提升影响力。

　　五、多写作多总结
　　想做好营销推广，定然要有个好笔头子。由于"写"是网络推广的基础。比如说软文推广、论坛营销、博客营销、SNS营销、微博营销、邮件营销、事件营销、新闻营销、口碑营销、病毒营销等等，都会涉及到写，甚至是以"写"为主。并且话说回来，做为营销推广人员，写策划方案是家常便饭，不会写那能行!还有要多总结，哪怕是别人的东西，经过自己的总结提炼后也就变成自己的了。

　　六、执行与坚持
　　最后一个关键点就是定然要执行与坚持。 就算你学的再精、再好，但也仅是停留在理论，实际操作时，肯定会出现如此那样的情况。所以光"纸上谈兵"不行，定然要实践。再有就是要坚持，要想成功就得坚持，没有人会随随便便成功。但凡在某个行业里做的非常成功的人，都是在其行业里摸爬滚打多年。所以新人要有充足的耐心，能禁得起打击和挫折。

　　以上的方法就是笔者在推一把学习后的一些心得。肯定，大家在详细操作时，也不定然非要死搬硬套，最重要的还是找到一条适合自己的路。今天的话题就到这里了，假如大家有什么好的看法或是建议，欢迎找笔者交流。原文：http://www.beloveoo.com
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