	NT在安装、使用中常见问题

	　　用资源管理器或从命令行中复制文件时，权限丢失了。
　　只有当文件在同一分区内移动时才保留权限，如果它被复制，则保留所在目录的保护权限（跨驱动器的移动相当于复制和删除）。而且FAT的文件格式不支持保护，所以任何复制到FAT文件格式磁盘的文件会失去保护。 

　　曾将一个驱动器设置成拒绝访问，取消此属性后却不能访问了。 

　　以管理员身份登录，开启资源管理器，右键单击该磁盘，并选择“属性”/“安全”/“所有权”/“取得所有权”，确认将权限设为完全控制。

　　如何找到丢失的任务栏？

　　同时按下Ctrl-Alt-Del，选择任务管理器，单击“应用程序”标签，选择“新任务”，键入“Explorer”即可。

　　为什么安装过程中生成的引导分区必须小于4GB？

　　在 NT 4.0安装过程中生成的分区大小必须小于4GB，这是由文件系统格式决定的。在NT 4.0安装过程中，必须先将分区格式化成FAT16文件系统。尽管可以在安装过程中选择引导分区为NTFS，但是此分区还是先被格式化成FAT，安装过程完成后，此分区再被转化为NTFS。因为FAT16文件系统的分区最大为4GB，所以 NT 4.0的引导分区也受此限制。 

　　如何为系统安装显卡驱动？

　　在“控制面板”上双击“显示”，出现的显示属性对话框，单击“设置”，选“改变显示类型”/“其他”按钮，并插入显卡驱动程序盘，在出现的“从磁盘安装”对话框中输入正确路径，确定即可。

　　为何在Win NT 4.0下正常安装了显卡驱动程序，但只能显示16色？

　　标准版的Win NT 4.0需要显卡补丁程序。先在微软网站上或中文IE4.0光盘上找到微软的Service Pack 3或Service Pack 4补丁程序来安装，在安装好显卡驱动程序后可以正常使用其他色深的设置。

　　NT不能识别声卡怎么办？

　　Win NT 4.0不直接支持即插即用设备。可以在“控制面板/多媒体/设备/添加新设备”来手工安装。

　　怎样在Win NT 4.0下安装调制解调器？

　　如果你的调制解调器不在Win NT 4.0的硬件兼容列表(HCL)中或不能被Win NT 4.0检测到，使用以下几种方法来安装：

　　1、 从调制解调器生产厂商处获得为Win NT 4.0设计的.inf文件，遵照生产厂商的提示安装调制解调器；
　　2、 如果你的调制解调器有为Win 95设计的.inf文件，可以在Win NT 4.0下使用该文件。当通过“控制面板/调制解调器/添加调制解调器”时，选择“不查测调制解调器；请从清单中选定”项，点击“从磁盘安装”按钮，并插入含Win 95的.inf 文件的磁盘。值得注意的是，并非所有Win 95的.inf 文件在Win NT 4.0下都工作正常。 

　　NT是不是不支持USB设备？

　　Win NT 4.0不支持USB接口。补丁中也没有支持，只能等新系统出现。微软表示将不在NT 4.0中补丁USB支持，因为Win 2000已经解决了这个问题。安装Win NT 5(Win 2000)吧。

　　如果硬盘被识为ATAPI控制器怎么办？

　　Win NT 4.0在识别第二个硬盘时可能会出现这样的错识,并不经常发生这样的事情。这时把Atapi.sys的驱动程序加载即可。选择“控制面板／设备”，然后将其启动设为禁用,然后加载正确的EIDE驱动程序。 

　　装完NT后，无法正常启动，屏幕显示:“BOOT:Couldn't find NTLDR ,Please insert another disk”，如何处理？

　　该信息表示C:盘根目录下的隐含文件NTLDR丢失，并且C:盘的文件格式为FAT格式。位于根目录下的隐含文件NTLDR是Win NT 4.0开始启动时必须先装入的一个程序。最简单的处理办法是用DOS启动后，将安装盘下的NTLDR文件复制到C盘根目录下，并重新启动计算机。建议NT用户备份NTLDR文件，防止类似错误的再次发生。


