选择黑钻 选择成功

黑钻系列平板打印机是成都春之晖祥科技有限公司根据多年经营实践，以用户的实际使用经验和需求为指导设计的一款高性能平板喷墨打印机，它使用爱普生精密喷头，具有高清打印效果，超快的打印速度，宽大的打印幅面，超长的耐用时间，最小的使用成本，按照欧洲CE，ROHS,美国FCC标准设计制造。

长期以来，平板打印机主要是使用爱普生或使用爱普生喷头的武藤或罗兰纸张打印机改造而来，这种平板打印机相比于传统丝印，具有打印效果清晰，无需制版的优势，但同时，也有打印效率低，不能批量生产，机器购买成本高等缺点，同时，由于是使用爱普生或武藤的纸张打印机改造而来，并不是专业为工业生产而设计，使用过程中对环境要求高，在长期高强度的工作下不可靠等缺点。

针对上述问题，我公司通过和国家级的科研单位合作，成功开发出黑钻系列专业平板打印机，完全为实现顾客的生产需要而设计，它的出现完全能满足绝大多数客户的实际需要，是第一款真正意义上的为工业生产而准备的万能平板打印机。

那么黑钻系列万能打印机究竟比爱普生或武藤系列改装的打印机实现了那些方面的重大突破呢？

首先，黑钻系列打印机由于使用的是爱普生喷头和相同的控制方法，所以，它的印刷效果和爱普生纸张打印机改装的平板打印机效果完全相同，可以实现高清的照片打印效果，完全满足客户对图像质量的要求。

其次，在相同的打印质量下，采用优化的算法和更大功率的精密伺服电机，打印速度大幅度提高，以A1幅面的双喷头黑钻101B和同样用A1幅面的爱普生7880打印机改装的平板打印机相比，在相同精度的照片模式下，黑钻 101B是爱普生7880打印机改造的平板打印机打印速度的6倍，也就意味这你采用一台黑钻101B就可以实现6台爱普生7880改造的平板打印机的工作量。

那么，同样是使用爱普生喷头，为什么我们的黑钻101B要快很多呢？原因是爱普生打印机，是为打印纸张而设计的，它的采用很小的电机功率，所有的工厂只能改造Y轴方向的功率，但爱普生打印机本身的X轴方向是不能改动的，同时爱普生打印机是为打印纸张而设计，因此，它要考虑纸张的吸墨速度和有很多检测纸张的动作，而我们的黑钻系列万能平板打印机，是为打印物体而设计，设计之处就是为了更高的工作效率，所以，我们选用了足额的电机功率，从而实现更高的打印速度。

举个例子来形象的说明这一点，把爱普生的打印机改造成一台平板打印机，好比当初只为拉人用而设计的轿车，但我们却把它改装成一个载货的大卡车；而黑钻系列打印机，就是一个为拉货而专门设计的重载卡车，两者同时去拉货，当然表现是本质的不同。

那么，我们提高了打印机的速度，为用户能带来那些具体的好处呢？

1：大幅度节省投资：

如果我们实现同样的工作量，一台黑钻101B就相当于6台同幅面的爱普生7880平板机的效率，买一台黑钻101B，只要36800元，而买6台爱普生7880的改造机投资在30万，同时，买一台黑钻101B，只需要配套一台电脑，一个工人，买6台爱普生7880改造的平板打印机，需要6个工人，6台电脑，一个工人假设一年支出2~3万的工资，6个工人，一年需要12~18万的支出。所以，当你选择黑钻系列打印机时，你实际就比买同档次的爱普生或武藤改造的平板打印机，每年节省了45万左右！！！换句话说，买黑钻系列万能打印机，就多赚了45万！

2：如果没有那么多的工作量，我只需要够一台平板打印机就可以完成工作，那么，选黑钻系列万能平板打印机和选爱普生或武藤改装的打印机也是本质不同，当我们完成同样一批订单的时候，用黑钻假如你只需要一天就可以交货，而用爱普生或武藤改装的打印机你需要5天交货，那么同样的顾客，他会选择你还是选择使用爱普生或武藤改装的打印机的人？所以，选择黑钻系列打印机，就是选择了更多的商机，绑定更多的客户，赚取更多的利润，也就意味着你在竞争中更容易成功。何况一台黑钻系列平板打印机价格，比一台爱普生或武藤改装的打印机还要便宜得多！

黑钻系列平板打印机和爱普生或武藤改装的打印机那一个更可靠呢？
黑钻系列打印机，设计之初，就是为工业生产而考虑的，我们为黑钻系列打印机选择了工业用的伺服系统，更大承载功率，采用进口丝杆和导轨，工业型材框架，抗干扰的电路，耐灰尘的墨水管路系统，一切是为工业批量生产而准备。而爱普生或武藤改装的打印机，本身是为打印纸张而设计，计划是在良好的办公室环境中使用，不管怎么改造，先天就不足，那么那个更耐用？相信你能做出正确的判断。

为什么黑钻系列平板打印机这么多有点却比爱普生改装的打印机更便宜呢？
首先爱普生和武藤打印机是日本生产的纸张打印机，我们买的爱普生或武藤改装的打印机，包括了关税，高人工成本和日本工厂应有的利润，爱普生或武藤的经销商的利润，改造厂必要的利润和成本。打印机从日本拉到中国，从北京上海运到全国各地，再从各地的经销商运到改装厂，（日本爱普生是不同意把打印机卖给改装厂的，所以不能直接从日本进货），这来来回回的物流费用，仓储，人工。所以价高是自然的。而我们的黑钻系列平板打印机，只有喷头采用的是日本爱普生，其它是我们自己生产或国内外采购的零部件，只有我们自己必要的利润，没有中间那么多流通环节，便宜是必然！

黑钻万能打印机的使用成本高吗？
黑钻系列使用的墨水和涂层，和目前市面上同类爱普生或武藤改装的打印机相同，但零件价格比爱普生或武藤改装的打印机的低。举个例子，如果黑钻系列的机械电器发生故障，我们能立刻给你更换，保修期内全免，保修期外价格低廉。而如果你选择爱普生或武藤改装的打印机，如果涉及到爱普生或武藤的打印机部分的机械和电机故障，你必须花大价钱去买，而且经常需要等，且爱普生不保修改装的打印机，所以用黑钻系列万能平板打印机，打印成本和爱普生或武藤改装的打印机类似，维护成本最多也就是爱普生或武藤改装的打印机的零头。

由上述可见，黑钻系列万能打印机幅面大，精度高，速度快，投资省，见效快，更适合工业生产。选择黑钻系列打印机，就意味着你能以小的投资，低的运营成本，快速的加工能力在经营当中获得更多的订单，创造更大的利润！所以选择黑钻，就是选择成功！
备注：爱普生打印速度见
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小常识：1个平方米=16张A4面积

        A4面积=210MMX297MM
