1.卡式U盘印刷
深圳龙岗区坪山骏达丝印厂现有我公司数喷直印机4台，深圳坂田远新丝印厂5台，深圳华强北华联公司3台；这三家都以卡式U盘为主要印刷业务，在行业内有相当的知名度，单面印刷收费2元，双面印刷3元，采用春之晖无版彩色印刷机印刷，图案的复杂程度，颜色不受任何限制，图案设计时可以随心所欲，不用制版和套色，所有颜色一次印刷完成，加工后的成品比传统丝印效果提升很多，增加了成品的附加值，且客源很难丢失，加工利润极高。
2、标牌印刷
广东江门新辉丝印厂现有春之晖标牌印刷机2台，浙江义乌东洋陈先生设备2台，新都斑竹园祥泰丝印厂设备3台，都以亚克力，ABS等各类标牌印刷为主， 2009年8月初，汶川地震后重建的希望小学开学在即，祥泰丝印厂承接了这些学校的共6000块小标牌，如“校长办公室，一年级一班”等，数量不多，但共有122个不同的版，传统丝印需要对应制版，费用高，麻烦，而且工期短，加之中央领导要过来开学剪彩。祥泰丝印厂采用了我公司的一台数喷直印机加工，一周内轻松完成，一块标牌收费10元，共6万。祥泰丝印厂仅加工这一单便收费设备投资并创造近3万多元的利润。后业务增加现在已经购3台设备。

3、纸砖印刷
加工纸砖为代表的客户有浙江宁波宏图印刷公司，现有春之晖万能打印机设备5台； 浙江义乌荷叶塘工业区的贴天文具现有设备4台； 浙江义乌新雅印刷公司现有设备2台。这三家印刷加工都是基本是国外单，配合模板拼版印刷，胶面和非胶面都能呈现完美色彩。印刷4面一般收费在4元一个。

4、贝壳发夹纽扣等工艺品印刷
浙江义乌佛塘义南工业区色之彩（舒美佳）饰品公司现有我公司设备2台；浙江义乌兴中小区付先生4台；浙江义乌苏溪张女士13台；浙江义乌夏洛宅许先生2台；浙江义乌国际商贸城董先生4台；浙江台州黄岩黄先生 6台； 浙江台州黄岩倪先生2台；浙江武义县王宅江南工业区陶女士2台；浙江义乌下溪桃龙岗路富佳饰品2台；浙江温州路桥魏先生3台；工艺品印刷的特点是图案变化大，要求印刷精美，材质种类多，形状厚度不等。采用春之晖平板打印机上述特点均可满足。

5、产品铭牌，标牌，电路板印刷
四川德阳宏光机械厂是德阳几家大型重工企业的配套厂，现有我公司设备6台，其产品铭牌，标牌，电路板型号规格多，铭牌，标牌上的出厂日期，产品编号、设备参数都不完全相同，而且批量小。通常采用开模冲压、雕刻或铸造的方式来完成。采用我公司设备后，因为是无版印刷，不需要制版工序和浪费制版费用，不会因批量小而增加成本，所以特别方便实用和节省成本。

6、玻璃，电器面板印刷
江苏南京江陵区熊猫集团现有我公司设备25台，对空调面板，冰箱面板，饮水机面板印刷，初期只应用在自己的产品上，由于工艺水平高，反响热烈，现已专门成立下属印刷公司，同时承接如海尔、美的等国内知名品牌电器的面板印刷加工。
成都双流卓越家具有限公司现有我公司设备6台，主要针对装饰玻璃，衣柜玻璃，书柜玻璃，移动玻璃门的印刷加工。玻璃加工通常采用镜像印刷，即反打正看，图案在背面。也可以采用在镜像印刷后，在背面再喷一层白色漆，这样视觉效果相当完美，传统印刷与此印刷方式完全不是一个级别。

7、水晶，个性光盘，手提袋印刷
深圳R婚庆礼仪制作有限公司现有我公司设备5台，主要业务是经营婚庆礼仪和婚庆摄影，在广州、上海和北京均设有分公司，R公司主要针对的是中高端客户群体，出场费从几万到几十万元不等。很多知名富商、体育界以及演艺界的名人都是该公司的客户。R公司在后期制作时需要在光盘封面，水晶，手提袋都对应印刷上新郎新娘比较激动人心的瞬间照片。R公司经理这样描述使用我公司数喷直印机后的情况：“每当我们的员工将制作好物品交给到客户时，客户在惊讶的同时更是惊喜万分，这时候我们的满足感和自豪感便会由然而升。

8、立体拼图，ABS印刷
深圳龙岗坂田台佳美公司是一家台资企业，现有我公司设备25台，产品为立体大型拼图，益智和趣味性都远远超出平面的纸卡拼图，产品主要销往美洲和欧洲市场，该产品不但适用于儿童，成年人也追捧有佳。由于拼图材质为高强度树脂，每一块的厚度在三厘米左右，表面颜色复杂。现有的印刷方式不论是丝印，或是移印技术都不能完全满足要求。制作效率低、报废率高，成本高。采用我公司数喷直印机效率提高了数倍，图片精度更无可挑剔。

9、T恤人像印刷
浙江林先生是一家人体彩绘文身店的老板，新潮叛逆的客户在做完彩绘或文身后，也会要求在自己的T恤上印刷人物照片。林先生先采用的是热转印方式：先将头像打印在专用的热转印纸上，再将热转印纸贴在T恤的相应位置，然后用熨烫机加热，将头像固化在布上。林先生发现热转印方式过程复杂，耗时长，操作须特别小心，头像精度不高，客户总体反映平淡。一次偶然的机会听朋友提到我公司产品具备这种功能，林先生很兴奋联系我们并为其寄出了样品，一周后定购了一台。现林E先生的T恤人像印刷业务已经相当火爆，很多情侣互相印刷对方的头像，印刷宠物的也不在少数。现在林先生平均每天能销售20件左右，T恤的成本15元，春之晖T恤印花机的耗材成本1元，成品每件销售80-100元，T恤人像印刷已经取代文身业务而成为主营项目和主要的利润来源。”现已开设三个分店购机三台。

10、皮革印刷
福建莆田荔城区新渡镇 正隆（佳禾）皮革有限公司现有春之晖皮革印花机设备3台，成都金花平顺皮革印刷有限公司现有设备2台。采用我公司设备印刷的高档女靴畅销欧美市场，靴帮或靴筒上有花纹图案的款式尤其畅销，现在采用是通过丝印或绣花的方式来完成。采用绣花方式的缺点在于：对工人水平要求高，图案的变化少，只能让买家在现有的能方便制作的图案里面选择。自从使用我公司数喷直印机以后，图案可让买家自己设计，无论颜色有多复杂，只要买家提供电子设计文档就能轻松的印刷出来，变买家被动接受为按需定做。因此产品的针对性更强，更适合当地消费者的审美观点和消费习惯，定单的频率和数量也就理所当然的上升了。
内蒙太吉工艺品厂现有我公司设备2台，以在皮革为主的手工艺品绣花为主，一个熟练的的绣花工需要培养很长时间，旺季再遇到熟练工离职就会有订单不能如期完成的情况。采用我公司设备后，先用我公司设备印刷，再安排工人按照印刷的图案轮廓绣花，不但效率高，而且对工人的技能要求低，在员工离职或旺季时可直接招收普通工人，简单培训就可上手。因此该公司采用我公司数喷直印机后，产量提高了50%，而且降低了人工支出和培训费用。

11、高速路，公路，铁路反光膜（标牌）印刷
兰州银利电器设备有限责任公司现有我公司设备4台，以反光膜印刷为主要业务，采用现有的工艺流程印刷后，字或图案不影响反光效果。同时其应用范围的特点是：图案版本多，单版的印刷数量不是很大，而我公司的数喷直印机完全符合此类需求。

12、硅胶印刷
广州天河区广州科隆塑胶厂现有春之晖万能打印机6台，专业从事硅胶产品的加工与印刷，硅胶材质具有拉伸力好，附着力不强的特殊性。采用专业的硅胶涂层以及其它辅助工序，印刷后拉伸不开裂，防水耐刮，完全适合现有的所有用途。

13、家具木门，橱柜木门，鞋柜，儿童家具，乒乓球拍把手印刷

河北秦皇岛近棕榈体育用品有限公司现有春之晖家具印花机3台，以印刷乒乓球拍把手为主；重庆高新区石羊路翁先生现有设备2台，以橱柜门印刷为主；山东济南段店大明家具厂现有我公司设备3台；以装饰门印刷为主。深圳宝安飞鹰木板展架公司现有设备4台，以印刷木制展架展板为主；河南小太阳儿童家具厂现有设备3台，以印刷儿童组合家具为主；采用我公司数喷直印机印刷加工，印刷的图案可以紧跟市场流行趋势，与其它同类厂家有了差异化竞争，拓展了成品的销路，并取得了良好的经营业绩。

14、家装，瓷砖印刷

浙江义乌莫先生现有春之晖瓷砖印刷机设备3台，福建闽清怡心装饰装潢有限公司现有设备2台，以印刷装饰瓷砖为主，批量加工一块普通瓷砖印刷收费3-4元，而成本不到0.1元，一个月便收回全部投资。如果瓷砖被应用到潮湿的浴室里，印刷完成后喷一层普通透明漆进行保护，这样就完全满足应用需求了。

15、油画印刷

成都何老师油画设计展览公司现有我公司设备2台，采用我公司设备以前，专业绘画师人工制作一副油画需要20-30天时间，采用我公司设备后，先用我公司设备在油画布上进行印刷，再人工后期处理，三天完成一幅。40CM*60CM左右的一幅油画收费1-1.5万，60CM*80CM规格左右的油画收费2-3万。其油画框从浙江进货，在100-500之间，油画布成本可以忽略不计，利润之高让人瞠目结舌。

16、笔记本，MP3,手机外壳，鼠标垫，机箱印刷

江苏凯博集团现有我公司设备2台，深圳宝安区福永新和村开源丝印厂现有我公司设备5台，广东佛山创新喷油丝印公司现有设备3台，深圳宝安区石岩镇曾先生现有设备4台。这几家的业务加工订单量近几月都已排满，设备满负荷运转，与国内数家知名IT企业已经建立长期紧密的合作关系。


17.卫浴产品印刷
浙江杭州萧山党山镇川北路9号星韵广告公司现有我公司设备1台；杭州萧山党山镇天和路52号沈先生现有我公司设备2台；杭州萧山党山镇梅林村4组周先生现有我公司设备3台。主要是在洗漱台PVC面板印刷图案。采用我公司设备印刷加工后的产品供不应求。 

18.扑克，麻将印刷 

浙江杭州萧山刘先生现有我公司万能打印机10台，四川新都陈先生8台，其用途是用来作为麻将打印机，扑克打印机，采用特殊隐形墨水，打印后图案肉眼不可见，需佩戴看似普通的特殊眼镜，方能看到印刷的图案。
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