景观河湖，园林水景，观赏鱼池，花园池塘水设备专业制造商：郑州太平洋水处理设备制造有限公司官方网站（www.wdkl-china.com）
公司简介：郑州太平洋水处理设备制造有限公司，总部位于中国郑州国家高新技术产业开发区，是一家致力于环境水处理净化设备和环境工程塑料技术产业化的研究，开发，制造销售，工程施工与一体的公司。

公司以“科技创新、树立品牌、企业报国、贡献环保”为理念，先后在游泳池水处理、景观河湖水处理领域、工业旁滤循环水处理领域、医疗卫生空气净化领域均取得重大突破性技术革新，并荣获国家知识产权专利证书，在行业内树立了良好的口碑，得到了使用单位的良好评价，同时也为社会创造了显著的经济效益。 TPY系列水处理设备，适用于多种水处理领域的水质净化高效节能设备。设备循环过程模拟自然生态，根 据水力学、结构学、仿生学等多门学科综合于一体.设备选材国际独一无二；水力自动化程度国际独一无二，曝气浮选设计国际独一无二,出水水质远远优于国内外同类产品，成为业界的一次技术革命。
对每一个客户，公司均坚持先分析客户的原水水质及环境条件，然后进行有针对性的工艺设计，建立技术档案，同时为客户提供各种水处理工程的可行性论证，技术咨询，生产制造，

工程安装，调试培训等一系列技术服务，并向用户提供交钥匙工程和设备终生维护服务。

应用领域：景观河湖循环水处理

          园林水景循环水处理

          观赏鱼池循环水处理

         水族场馆循环水处理

          花园池塘循环水处理

特别说明：此款机型为强力推荐性，适用于大型.、中型、小型所有生态水景、河湖、观赏鱼、池塘、水族馆等水处理。运行方式为水力自动化，处理水量可达5-1000立方/小时，设备高度3.5-4.5米。

实用新型专利号：200520129642.8

外观设计专利号：200530143181.5

WDKL-A  型机 水力全自动化

（水力浮选高效精滤器）

高效率：立体组合式、占地面积小，多层复合矿物质滤料、截污能力强、无板结现象，永不更换。采用自动溶氧技术，增加溶解氧含量，有效去除尿素等物质，处理后出水水质优于国家标准。
全自动运行：无阻力配水系统，滤速高，冲洗强度大，冲洗彻底、干净，利用水力自身特性，

实现自动反冲洗。

省电节能：整合式冲洗箱，无冲洗水泵，反冲洗完全水力自动化，节约电费。

运行费用低：采用低转速大流量循环泵，用电量仅为传统压力系统的1/4-——1/5.设备运行无需人员操作，无维修、节约管理费用。

使用寿命长：采用无毒，抗腐蚀给水材料制造，保用30年以上，美观、环保。

技术：国内首创  国际领先 水力自动化  全UPVC塑料 无腐蚀 无维修 无耗材 无操作

节能：节省人力100% 节省药品100% 节省耗材100% 节省换水80% 节电80% 节省反洗水80%
品质：一池清水 清澈见底 天蓝透明 永不换水 自动溶氧  鲜化活化

环保创新设计理念：

TPY水处理系统，全部采用抗腐蚀UPVC材质保用30年以上，不对水体产生二次污染。

TPY水处理系统，国际唯一采用曝气浮选技术，增加水体溶解氧含量，使水活化，鲜化，流水不腐成为 可能性。 

TPY水处理系统，永不产生耗材，无维修，无更换，方便用户，方便我们，一劳永逸。 

TPY水处理系统，拥有自主的知识产权，实现一套设备多种用途，国内首创，国际领先。 

TPY水处理系统，拥有完善的产品设计工作室，采用独立的专业生产线制造，确保成套系统完全技术配套。 

TPY水处理系统，专业技术遵须自然规律，实现以水冶水，完全水力自动化，节能、高效、环保。

对用户的承诺：

景观、湖泊水体永不排放，永不换水，一直用下去

景观、湖泊水体清澈、透亮、无异色、无异味，水面泛蓝波

景观、湖泊水处理过程无需投加混凝剂、助凝剂

景观、湖泊水体含氧、溶氧、活化、良性循环

水处理系统水力自动化工作，不设专职人员值守

主体设备及管道全部采用UPVC无毒材质，洁白、美观

水处理系统为国家专利产品，性能优于国内外同类产品

理论国际领先，效能国际领先，节能国际领先

该水处理系统无耗材、无维修，保用30年以上

如何选型号？

第一步：确定循环周期

景观水体类型                            循环周期  

自然河流，人工河流，景观小溪，景观瀑布  15-24

自然湖泊，人工湖泊，储水池，花园池塘     15-24

名贵观赏鱼池、养殖场、园林生态池塘       15-24

注意：以上数据进攻参考，具体循环周期的选择应根据景观水体的使用情况来确定。我公司技术人员会为您提供合理的选型方案。

二、

1确定机型流量     总水量（m3）/ 循环周期（h）= 每小时的处理水量（m3/h），然后查表确定机型，得出机型各部分尺寸。     2、确定循环方式     （1） 水泵前吸式系统     水泵直接由泳池回水口吸水，处理后的清水自流到泳池。水处理过程中，水泵在主机的前面。当出现以下三种情况时，可采用水泵前吸式系统：①机房地面与水面一样高。②机房地面高于池水面。③机房地面低于水面，但小于1.2米。①和②需要设置比池水面低1米的泵坑。水泵前吸式系统最简单，只需几台水泵、一台主机、一套消毒系统和加热系统（室外池不需加热），占地面积小，投资少、安全可靠、运营费用低。此为推荐系统。     按传统的设计，往往把机房放在地下，其原因是传统压力罐水处理系统设备占地面积过大，在地面很难找到这么大的面积作为机房所致。系统机房面积很小，只要与土建很好的配合，完全没有必要建在地下。     （2） 水泵后吸式系统     池水在重力作用下自流到设备，处理后的清水经水泵送到池中。水处理过程中，水泵在主机的后面。当水面的同层没有空间设置机房时，可作水泵后吸式系统，即地下机房，但必须满足机房地面低于池水面4.5米以上。机后泵系统的第一个设备是流量调节自动启闭器（用作停电时自动关闭和电压不稳时随时自动调节流量），然后是主机、曝气平衡吸水箱、水泵、换热器和消毒设备。同时机房内需要设置集水坑和排污泵（排污量不宜过小）。此系统设备多于机前泵系统，投资也高于机前泵系统，地下机房阴暗潮湿，通风、排水不如机前泵系统方便
