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P.1、  汽车美容概述

P.1.1、  什么是汽车美容

P.1.1.1、  什么是汽车美容

“汽车美容”源于西方发达国家，英文名称为”Car Beauty”或“Car Care”。

西方国家的汽车美容业作随着整个汽车产业的发展，已经达到非常完善的地步。他们形容这一行业为“汽车保姆”（Car Care Center）,也称作“第四作业”。所谓第四行业，顾名思义，是针对汽车生产、销售、维修三个步骤而言的。

国外对汽车美容的功能界定为三层，最基本的一层是自理性保养。一般国外车主对汽车的熟悉程度普遍较高，车辆最简单的保养基本都自己完成。一方面车蜡、清洁剂等普通养护产品随处可购，简单方便，另一方面洗车在一定程度上是车主很好的周末健身选择，爱车心理和趣味性体现得十分明显。第二层次是浅性服务。诸如太阳膜、犀牛皮等得张贴；大包围、防盗装置等的安装；内饰品（包括真皮座椅、桃木内饰等）的改装、使用和漆面划痕、抛光翻新等一些主要汽车美容项目，则需要依赖小型专业店，这种店一般只进行车辆内外的装备设施保养，而不涉及发动机等车辆中心结构的护理工作。第三层次是专业服务。这是技术含量较高的服务种类，属于美容施工深度处理，也是整个汽车美容也最深入的层次。

P.1.1.2、  汽车为什么要美容

正如人们护理皮肤一样，皮肤如果得不到爱护就会变得粗糙，失去弹性和光泽，就会未老先衰，汽车得保养也同样如此。

通常情况下，车身表面主要受到来自以上几方面的侵害：

1． 紫外线对汽车漆面侵害，阳光中含有强烈的紫外线，汽车油漆经过长期的阳光照射，漆层内部的油分会大量损失，漆面日益变得干燥，于是出现失光、异色斑点，甚至龟裂。

2． 有害气体对漆面的侵害，大气中的有害气体，如二氧化硫、二氧化碳、二氧化氮等含量随着环球大气污染的日益严重增高。汽车在高速行驶中车体与空气摩擦使车身表面形成一层强烈的静电。静电吸附的灰尘、有害气体分子附着物逐渐加厚，时间久了就会形成一层顽固的交通膜，持续损伤漆面。由于交通膜的产生，使得原来很光亮的车身变得暗淡起来，颜色也不那么鲜艳了，同时严重影响以后上蜡的质量。

3． 雨水对漆面的侵害。由于工业污染，使雨水中二氧化硫、二氧化碳、盐分及其他有害物质的含量越来越多而形成酸雨，造成对漆面的持续侵害。在热带、海边等地区的潮湿空气中盐分含量很高，也会对车身产生持续的侵蚀。

4． 其他因素对车漆的损害。汽车在运行过程中也会受到外界的伤害，如车漆被硬物等划伤和擦伤、鸟粪和飞漆等黏附于漆面而形成的侵害。漆面由以上种种原因而造成的伤害，不是简单的洗车和普通的汽车美容能够轻易消除的，只有通过专业汽车美容才能得到真正的清洁护理。

P.1.1.3、  汽车美容与一般洗车打蜡的关系

国外汽车美容业发展至今已有近百年的历史。由于我国汽车普及率较发达国家低得多，汽车美容的起步相对较晚，故许多消费者误将汽车美容简单地理解为：洗车－打蜡－交车。洗车时所用地清洁剂多数是洗衣粉、肥皂和洗涤灵等通用型地而非专业型的。此类产品的PH值一般在10.3～10.9之间，而汽车油漆耐酸、碱的承受力为PH值8.0以下，故长期使用PH值8.0以上的清洁剂，虽洗去了车表面的灰尘，却对漆面造成了损害，轻者失去光泽，重者严重腐蚀；打蜡时所有的蜡一般为硬质蜡，车体在上蜡20多小时后才能进行抛光，在这20多小时内，蜡膜会吸附大量的灰尘与沙粒，抛光时它们会划伤漆面，产生大量的划痕，严重影响光泽度。由此可见，一般的洗车，名为护车，实则毁车；至于漆面的静电吸附氧化发黑与丝痕累累，一般的洗车打蜡作业更是束手无策，也更谈不上对汽车其他部位的彻底清洁和养护了。

汽车美容是一个全新的概念，它与一般的电脑洗车、普通打蜡有着本质上的区别。专业汽车美容与众不同之处，在于它自身的系统性、规范性和专业性。所谓系统性就是着眼于汽车的自身特点，由表及里进行全面而细致的保养；所谓规范性就是每一道工序都有标准而规范的技术要求；所谓专业性就是严格按照工序要求采用专业工具、专业产品和专业手段进行操作。汽车美容应使用专业优质的养护产品，针对汽车各部位材质进行有针对性的保养、美容和翻新，使汽车经过专业美容后外观洁亮如新、漆面亮光保持长久，有效延长汽车寿命。

P.1.2、  汽车美容主要项目

现代汽车美容服务大体上可分为车身美容、内饰美容、漆面处理等部分。

P.1.2.1、 车身美容

车身美容服务项目包括高压洗车、去除沥青、焦油等污物，上蜡增艳与镜面处理，新车开蜡，钢圈、轮胎、保险杠翻新与底盘防腐涂胶处理等。

P.1.2.2、 内饰美容

内饰美容服务项目可分为车室美容、发动机美容及行李箱清洁等项目。其中车室美容包括仪表台、顶棚、地毯、座椅、座套、车门内饰的吸尘清洁保护，以及蒸汽杀菌、冷暖风口除臭、室内空气净化等项目。发动机美容包括发动机冲洗清洁、喷上光保护剂、做翻新处理及三滤水箱、电瓶等清洁、检查、维护项目

P.1.2.3、 漆面处理

漆面处理服务项目可分为氧化膜、飞漆、酸雨处理，漆面深划浅划痕处理，漆面部分板面破损处理及整车喷漆。

P.1.2.4、 汽车美容流程（仅供参考）

1． 泡沫精致洗车

2． 全车细部清洗、去除碳氢粒子

3． 沥青、油污、酸雨、太阳纹、橘皮纹等处理

4． 漆面粗研、中研整平及抛光去伤处理

5． 镜面细研还原处理

6． 粘土去氧化层处理

7． 抗氧化保护性上光处理

8． 麂皮增艳处理

9． 轮圈、轮胎、保险杠清洁、翻新防锈处理

10．内窗玻璃、外窗玻璃特殊清洗

11．电镀部分清洁维护

12．车门内部、门锁、门铰链清洗

13．车内装潢、座套等全方位细部清洗

14．车室内高温蒸汽杀菌、除臭、消毒、加香

15．方向盘、仪表台、排档区、置物箱清洁上光翻新

16．橡皮垫席、踏板、地毯、顶棚、座套、丝绒织品翻新

17．行李箱清洁养护

18．音响、冷暖风口除臭处理

19．创伤、划痕特殊处理

20．水箱、雨刮器、刹车等检查维护

21．发动机、空调、油电路、风扇清洁及检查维护

22．底盘、排气管检查

23．轮胎气压测定等

24．免拆发动机清洗

25．装中央门锁、天窗、防盗器、激光音响，贴太阳膜

26．汽车美容效果指标测定

P.1.3、  汽车美容护理四大原则

取稳避灾：做不好没关系，不要做坏了；

急于求成是很多人容易犯的毛病。除非你对产品和汽车的内外饰都十分精通，急躁是造成事故的主要因素。汽车美容的事故都是严重的，因为车本身的价值高。如果在研磨中把车漆磨透了，这辆车必须重新喷漆！所以当遇到难题时，一定要不耻下问。

取轻避重：能用轻的就不用重的：

怎样才能做到取稳避灾呢？最关键的是产品的选择，能用柔和型产品时就不用强力的，能用微切就不用中切，能用稀释的就不用浓缩的，能用低速就不用高速，能用劲小的就不要用大力，只要能把活干好，轻的永远比重的强。

取专业避零售：既然轻的比重的强，我们就应从轻的试起，但怎么区分呢？专业人员不应从产品的名称上去理解产品，而应从产品的特性上去理解。轮胎清洗剂和以动机清洗剂对普通消费者来说是两种完全不同的产品，但对专业人员来说，它们都是用来去油的。发动机清洗剂的去油性强，因它通常比轮胎要脏。了解了这一点，专业人员也可用轮胎清洗剂来清洗不太油的发动机。反过来讲，我们能否用发动机清洗剂去清洗煤气炉呢？我们的产品中有三种内饰清洗保护剂：丝绒清洗剂、化纤清洗剂和地毯清洗剂。作为专业人员马上就应意识到丝绒清洗剂是最柔和的，因为丝绒最娇气：化纤其次：地毯清洗剂是最强的。遵循前两条专业护理的原则：取稳避灾、取轻避重，在清洗内饰时，就可以用丝绒清洗剂清洗整个内饰，包括化纤地毯。如果都干净了也就没必要用强力的了。你会发现柔和的产品能包揽绝大多数的工作，因此用量也最大。当柔和型不行时，再找强力的。这一原则在洗车、研磨，内饰工序同样适用。

取精细避粗活：专业美容是细活儿，仅次于艺术品的制做。边边角角的污点能毁坏整体形象。精益求精是专业美容争取回头客的法宝。

P.2、 汽车清洗

P.2.1、 汽车清洗剂的选用

无论什么样的车身漆面均不能使用洗衣粉、洗洁精等清洗，因其含碱性成分，长期使用会使车漆失去光泽，严重的会使车漆开裂、生锈，对车漆造成不可挽回的损害。因此，应使用专用的洗车液或洗车香波。

一般的洗车香波均含有界面活性剂，功能性高分子材料，具有较强的渗透能力和增溶能力，可大大降低界面间的张力，既能有效去除车体表面的各类顽固污垢，同时具有除雾、防锈功能，并且不含有害物质，长期使用不会损伤车体表面及皮肤。越高档的汽车应越注意清洗剂得到选择，以免不小心损伤了漆面。

常用的汽车清洗剂有以下几种：

1． 二合一清洗剂。二和一清洗剂亦称二和一香波，是一种高级表面清洁剂。它将清洁、护理和二为一，既有清洗功能，又有上蜡功能，可以满足快速清洗兼打蜡的要求。二和一清洗剂主要由多种表面活性剂配制而成，上蜡成分是一种具有独特配方的水蜡，它可以在清洗作业中，在漆面形成一层蜡膜，增加车身鲜艳程度，有效保护车漆。

2． 有机清洗剂。有机清洗溶剂主要用于去除车身表面的油脂、润滑油、污垢、石蜡、硅酮抛光剂、橡胶加工助剂以及手印等，在使用有机溶剂时，尽量避免接触到塑料、橡胶部件，以免造成老化。目前，经常使用的有机清洁剂有煤油、汽油、甲苯、二甲苯、三氯乙烯、四氯化碳及200号溶剂汽油。

3． 水系清洗剂。目前在国内外汽车专业美容行业中广泛采用水系清洗剂。这种汽车专用清洗剂不同于除油脱脂剂，

其配方中不含碱性盐类。

水系清洗剂一般由多种表面活性剂配制而成，具有很强的浸润和分散能力，能够有效地去除车身表面地尘埃、油污，保护车身不受各类有害物质的侵蚀，保持漆面原有光泽。

       值得注意的是，在洗车时有时会使用含有氢氟酸成分的清洗剂。氢氟酸是一种在洗车行用于清洗灰尘和污垢的常用品，在这些领域已经证明了它作为一种超级有效的金属和玻璃清洁剂的价值。氢氟酸稀释溶液可以清除挡风玻璃上的酸雨污点，使玻璃清洁明亮。另外，用它来清洗和抛光铬和其他光亮的金属部件。尤其是带有凹痕的、被腐蚀的或结上难以除掉的制动器粉末块的装饰车轮，效果显著。

       但是氢氟酸是一种有毒的物质，即使是稀释溶液，它也会造成表皮灼伤，而且会快速渗入皮肤造成皮下组织和骨头的破坏，被稀释溶液伤害的人甚至在21小时内都感觉不到疼痛，但时间一长，手指可能发黑。因此，将氢氟酸加入到它的一种预清洁剂或在轮毂等清洁剂中使用氢氟酸时一定要注意安全，使用的溶液浓度不要超出生产商的建议范围。不过3M轮胎重垢清洁剂不含氢氟酸或其他强酸。

P.2.2、 车身清洗“三步曲”

清洗汽车是汽车美容的前奏。汽车需要清洁的部位很多，而且每一种清洁方式都应使用专业用品并采取专业的操作步骤进行。

专业汽车美容的全部项目中，车身清洗的步骤主要有三个，一是车身静电去除清洗；二是交通膜的去除清洗；三是深度增艳清洗。这三种清洗方式不仅使用的清洗用品不同，而且操作方式和要达到的目的也是不同的。而且操作方式和要达到的目的也是不同的。

1、 车身静电去除清洗

车辆在行驶过程中由于摩擦而产生强烈的静电层，静电对灰尘和油污的吸附能力很强，只有把静电全部清除掉

 才能彻底洗尽车身。单纯用清水或普通的清洗剂洗车是根本达不到这种要求的。更主要的是只有彻底清除掉车身静电，才能为下一步上蜡养护而打好基础。如果车身静电没有彻底清除掉就上蜡，则电荷被覆盖在车蜡下的面。蜡的养护性能就会大大降低而且其附着漆面的能力也会下降，时间不长就会脱落而失去上蜡保护的意义。 

      专门用于清除车身静电的产品是“汽车专用清洁香波”。是PH值为7.0的绝对中性清洁剂。其中的阴离子表面活性剂和其他有效清洁成份在涂于或喷于车身表面后会与车身自带的电荷发生作用，将电荷从漆面彻底清除掉。

      使用这种产品前应用高压水将沾染在车身表面的泥沙冲掉，再将汽车专用清洁香波按比例稀释（1：150）并用海绵（或高压清洗机均匀喷涂）到车身表面上，保持片刻后用高压水把泡沫冲掉。

2、 车身交通膜的去除清洗

汽车经过一段时间的行驶，由于车身静电吸附灰尘，时间久了形成一层坚硬的薄膜（交通膜），使原来艳丽的车身变得暗淡无光。这层交通膜用一般清洁剂很难把它清除掉。但有一种被称为TER的交通膜去除剂按一定比例稀释后，将其喷到车身上，过一段时间后再用高压水冲干净就可以去除交通膜了。

3、 除蜡清洗

所有的汽车漆面都是要上蜡保护的。只是上蜡的时间和蜡的品牌有所区别。一个真正的汽车美容中心，在清洗阶段必须将车身残蜡去除干净

新买的车要开蜡，如果不把这一氧化层去除掉，即使天天给汽车上蜡也无济于事。残蜡如果不清除干净，上新蜡时还会因为两次蜡的时间不同，极易产生局部新蜡附着不牢的现象。

清除残蜡的方法是使用强力开蜡水喷涂于汽车表面，停留3-分钟，然后用高压水冲去即可。

4、 增艳清洗

   这种清洗作业是在抛光或上镜面釉之后。目的是除掉残留在车身表面的抛光剂和油分，为上蜡保护做准备，使用的产品是“清洗上蜡二合一香波”。用这种产品进行深度清洗效果很好，不仅可以除去污物，同时留下一层薄薄的蜡膜为接下来的上蜡保护打基础。不但能增艳漆色，同时增强蜡膜的光泽度，提高汽车抗静电和抗氧化的能力。

  操作时先按一定比例稀释“清洁上蜡二合一香波”，直接用海绵涂于车身，用水冲去泡沫再用网状软布擦干。

P.2.3、 洗车时注意事项

尽管汽车清洗作业简单易行，但必须按规范操作，以最大限度提高工作效率。在洗车作业中，应注意以下几点：

（1） 洗车时最好使用软水，尽量避免使用含矿物质较多的硬水。用硬水清洗车身，会在车身干燥后留下一圈圈痕迹或薄膜。

（2） 应使用专用洗车液，严禁使用肥皂或洗洁精。因为这类用品碱性强，会导致漆面失光，局部产生色差。密封橡胶老化，还会加速局部漆面脱落部位的金属腐蚀。

（3） 高压冲洗时，水压不宜太高，一般不高于7MPa，喷嘴与车身最好保持15cm以上的间距较好。以避免用高速水柱对漆面特别是修补过的漆面的冲刺，且先使用分散雾状水流清洗全车，浸润后再利用集中水流冲洗。对于可调压得清洗机冲洗底盘时，水压可高一些，以便能够冲掉地底盘上附着的污泥和其他附着物。车身清洗时，可将水压调低些，如果清洗车身的水压和水流过大，污物颗粒会划伤漆层。另外，车门周边，最好控制水的喷出量，以免水滴渗入门内，造成生锈。

（4） 清洗汽车油漆表面时，切莫使用刷子、粗布，以避免刮伤油漆面膜留下痕迹。擦清洗剂时应使用软毛巾或海绵，最好使用海绵并随时将海绵在清水中洗涤，以免其中裹有硬质颗粒划伤漆面。用海绵擦洗车身时动作要轻，且要小范围擦洗。洗车时首先要将灰尘冲掉，不可一边冲水一边用海绵擦洗，否则，因为粗砂粒及灰尘尚未被冲洗，容易造成细小的刮痕。

（5） 洗车各工序都应该遵循由上到下的原则，即由车顶、前后盖板、车身侧面、灯具、保险杠、车群、车轮等。

     一边人常不会注意到的后视镜座上也会积累很多污垢，可以将后视镜折起后，用海绵擦拭掉。有隐藏式大灯的车子，别忘了要将大灯打开后再洗。车门把手也要拉起来擦去里面污垢，因为这些污垢在遇水流下来以后就会造成黑色条状的脏污了。

     在叶子板下方的轮弧内，会形成明显的白色脏污，这也要用海绵或是有柄的刷子将其刷去。

（6） 不要在阳光直射下洗车。如果阳光直射，车表面水分蒸发快。车身上的水滴干燥后会留下斑点，影响清洗效果。若发动机罩还有余热，应待冷却后再进行清洗，防止温盖太大伤及漆层。

（7） 不要在严寒中洗车，以防水滴在车身上结冰，造成漆层破裂。北方严寒季节洗车应在室内进行，车辆进入工位后，停留5-10分钟，然后清洗。

（8） 用洗车液洗车后，冲洗一定要干净，不可马虎了事。否则，残留的洗车液将会渗入烤漆车表，造成污点。更严重的是灰尘等附着在车上与水结合酸化之后造成生锈。因此车身于边框的间隙、地板与铁板的接合处、后视镜与车门的填封处等洗车液会渗入的地方，都要仔细冲洗。积在车子零件接缝中的洗车液，应集中水压对着接缝喷洗将其除去。

（9） 洗完车后须用带有较长绒毛的毛巾抹干，长的绒毛能吸住脏物，使其不擦伤漆面。抹干时，也应遵循由上到下的原则，也不要太用力擦拭。同样，擦干水滴，也不要一次一大片要像海绵一样将水吸干较为理想，也可以用3M洗车麂皮吸干。洗车麂皮质地柔软，且具有超强吸水力，可迅速吸干水分。车身的缝隙之间，标识缝隙间的水滴可用纸插入吸干。同时车身、行李箱、发动机盖等，只要是能打开的部分都要打开擦洗，也不要遗漏了门边踏板。加油口周边，如果不仔细擦拭的话，久了将会形成顽固的水垢，难以去除。留在边条与边条之间的水滴，可以利用摇动车身或近距离来回急驶来抖掉。

（10） 发现车身附着灰尘或杂质，应及时清除，以免沾污漆面。烤漆上的凸起物只靠洗车是无法去除的，可用瓷上消除。这种专为除去烤漆除去漆面凸异物面开发的专用产品，使用方法简单。只要将瓷土在湿的烤漆表面滑动就可以了，异物将会被粘入瓷土中。要注意的是，瓷土要先用喷足水分之后再使用，水分不足的话，反而会影响烤漆表面。其他附着物的清洗：如鸟粪，尤其是落在车身几天后已干的鸟粪可腐蚀车漆。单靠洗车液很难起作用，用毛巾去“刮”又极易“毁容”。对付此类的附着物，先用水将其泡软，然后用专门的清洗剂再将其清洗掉。

P.2.4、 车表沥青和焦油的清除

     被沥青或焦油长时间附着的漆面，在有机化和物的作用下会出现污斑，应及时予以清除。可以采取以下方法处理：

（1） 清水刷洗。对于附着时间不长的这类污物，一般可以刷洗清除。在涮洗时，水温在常温或常温以下，刷子要选用鬃毛，以免划伤漆面。

（2） 有机溶剂清除。如果刷洗难以清除污渍，可选用有机溶剂，但选用时一定要注意不可选用对车漆产生溶解作用的有机溶剂（如含醇类，苯类的有机溶剂。信那水等）。一般可用汽油浸润后，擦后清除。

（3） 焦油去除剂清除。焦油去除剂是汽车美容的常用产品。主要用于沥青及焦油等有机烃类化和物的清洁。使用专用的焦油去除剂，即可有效去除污物，又不会对漆面造成损坏。建议在沥青和焦油的去除作业中，最好选用专用产品，若无专用去除剂，可酌情考虑前两种方法。

（4） 抛光机清除。使用抛光机清除时可加入适当的研磨剂，亦可有效地去除附着在车表的沥青、焦油等顽迹。

P.2.5、 新型的洗车方法

P.2.5.1、 蒸汽洗车

目前市场上出现一杯水能洗一辆车的蒸汽洗车。

这种从韩国引进的集洗车、打蜡、保养于一组的蒸汽洗车，旨在从根本上改变现有的落后的洗车方式，从而给洗车行业带来一场前所未有的产业革命。

蒸汽洗车的优点是：

（1） 无污染。洗车是在雾状下进行的，洗完后原地仍旧干净整洁，是目前绿色环保产品，对保护市容市貌，改善生态环境具有重要的意义。

（2） 节水。该机耗水量仅为水洗方式的千分之一。

（3） 车容靓，该机采用特殊清洁剂、上光剂和高档车布，清洁护理一次完成，避免水洗车造成的车子磨花，车漆失去光泽，而极易使汽车毁容。

（4） 体积小。重量轻，可流动作业，上门服务。

（5） 无需专用店面，不受场地限制。

（6） 方便，劳动强度低，只需10分钟左右完成作业。

P.2.5.2、 干洗保护釉洗车

    干洗保护釉内含有三大类物质：清洁剂、润滑剂及保护釉。其最基本的工作原理只有四个字“包裹一切”。

呈雾状喷射到车表面的干洗报后釉，把所有能接触到的污物和车表面加以覆盖。在清洗剂的作用下，车表面污渍被软化，并在保护釉的包裹下变成无数小形珠粒，保护釉同时把车表面加以覆盖，大珠粒与车表面保护釉之间的润滑剂起到减少摩擦的作用。珠粒状的污渍在干毛巾的吸水引导下，被毛巾带离表面。车表面只剩下凹凸不平的保护釉及少量润滑剂。用另一干毛巾擦拭后，去除润滑剂，留下的就是有相当硬度的耐磨、防水、防尘及防晒得保护釉。

干洗保护釉不与污渍起任何化学反应，它所含的高度润滑配方与高度反光因子不会破坏车漆，反使车身冉冉生辉。

操作非常简单，只需把干洗保护釉用特制之喷瓶，以雾状喷洒到未经任何清洗的干燥车表面上，无需等候即用第一块干毛巾轻擦车表面，就可轻易的除去污渍，再用另一块毛巾加以抛光，完成一辆小轿车的清洁、上光维护只需13-30分钟。同时，用干洗保护釉抛光后的车表面不但不会留下螺旋纹，而且由于坚硬、光滑的保护釉使沙、水、泥等脏物无法驻脚，因此只需用湿毛巾把留在车表面上的微粒轻轻抹去再利用干毛巾轻轻抛光，车表面又能恢复原亮，保护釉对车表面的保护期长达30天。

P.2.6、 汽车其他部件的清洗

汽车除车身需要经常清洗外，还有其他部位也需要清洗，只是次数比车身外表少，使用的清洁剂也应有所不同。对发动机和底盘，使用PH值较高的碱性清洁剂；对汽车玻璃，用含高量异丙醇的清新剂，使用时应远离火源；对汽车电器电路，用溶剂型的安全清洗剂，其挥发性高，能保持电器电路的绝缘性能，不能用水系清洗剂；汽车制动系统，用快速蒸发的溶剂型除油剂。

1、 发动机的清洗

     发动机是汽车的心脏，需经常进行清洁保养，对于需经常进行清洁保养，对于发动机的细小问题都需要及时处理。发动机清洗方法和清洗产品很多，但不能用汽油清洗。使用的清洗剂应注意以下三点：一是碱性小，不腐蚀外涂银粉和清漆或漆面；二是使用方便、除油彻底；三是成本低。

发动机清洗的操作程序如下：

(1) 擦洗之前，先用刷子或喷气枪等掸出灰尘或细砂等。

(2) 一定要先把清洁剂喷到海绵或刷子上，然后再擦拭。

(3) 黑色的树脂部分可用塑料件清洁保护蜡使其色泽重现，如果直接喷洒的话，可能会喷到不该喷的地方。

2、 发动机电器的清洗

     包括电器点火线圈和分电器等发动机电器的清洁，须采用特定产品进行。如果长期用水和普通的清洁剂处理，则只能加速其生锈、老化，影响汽车起动和行驶。

3、 铬、铝材质零件的清洗

      可使用与洗车液相同的清洁液清洗铬、铝材质的零件，也可用专用于清洗镀铬零件的清洁剂清洗轮盖、铝轮圈、保险杠或其他镀铝零件上的油脂及沥青，勿使用钢刷、腐蚀性清洁剂、燃油或强力清洁剂，否则会损害车体表面烤漆及镀铬层。

4、 橡胶类零件的清洗

橡胶、塑料类零件应用酒精或制动液及清水清洗，不得用煤油、汽油或苛性钠溶液清洗，以防发胀变质。离合器摩擦片或制动蹄摩擦片，应用少许汽油刷洗干净。

5、 塑料头灯及尾灯的清洗

车灯长久不清洗会影响视线，而头灯及尾灯去罩多为塑料件。因此用布和温和的清洗剂稀释后清洗，再用清水冲洗。不要用腐蚀性溶剂清洗车灯。否则易造成蚀痕；不要在干燥的情形下擦拭车灯，否则会造成刮痕；此外，也不要用燃油、化学剂等清洗车灯，否则会使车灯碎裂。另外，有隐藏式大灯的车子，别忘了要将大灯打开后再洗。

6、 车窗外侧玻璃的清洗

经常用水清洗车窗玻璃以保证其清晰、明亮。擦车窗时可采用画圆的方式进行，即将车窗分一半，各半都采用上下左右地擦。当玻璃上有橡胶、润滑油或硅酮的痕迹时，可使用车窗清洁剂或硅酮清除剂擦去。要擦干玻璃时，不可用擦过油漆表面的皮布，因为防腐蚀材料的残迹会使视线受到防碍。当玻璃上有雪和冰时，只能使用塑料刮片除去。塑料刮片不能来回刮，应该向同一方向推，以防把玻璃刮伤。

7、 轮胎的清洗

轮胎上除了粘有灰尘、泥土外，还有碱性物质污染。此类污染用水难以清除，而普通清洁剂也只能除去尘土。轮胎清洁增黑剂除具有清除轮胎内部的碱性污染物和其他有害物质，清洁、翻新聚乙烯树脂、橡胶、塑料和皮革制品等作用外，还有助于降低紫外线的辐射，减缓橡胶老化，延长使用寿命，同时兼具增黑上光功能。

8、 轮圈的清洗

对于铝轮圈，清洗时须特别小心，其表面有保护漆，因此应使用中性清洁剂。不可用碱性清洁液、钢刷、腐蚀性溶剂、燃油或强烈清洁剂，否则会破坏保护层。此外，一定要用海绵等柔软的东西来轻轻刷洗，不要用毛刷，否则将会严重损伤漆膜表面的光亮层。

根据不同的轮圈，使用不同的清洁剂，一次清洗一个。因为一次清洗一个轮圈可避免清洁剂在轮圈表面凝固若清洁剂凝固，清洁效果将降低，且在使用清水冲洗时更加困难。

当轮圈的温度很高时，千万不可清洁轮圈。因为高温会促使清洁剂发生化学变化，导致轮圈表面受损或降低清洁效果。选择良好的清洁剂也可降低因温度升高而变质的风险，若轮圈温度仍高，最好让它自然冷却1小时以上再清洁。千万不可用冷水冲洗冷却，此举易使轮圈受损，甚至可能造成刹车碟的变形失灵，导致交通事故的发生。

长期附着在轮圈的积垢，如沥青、刹车皮的黑粉等，各种清洁剂皆无法清洁时，可试着使用刷子清除污垢，切勿使用过硬的刷子或铁质刷子，此举将会刮伤轮圈表面。

车轮长期置放停车场，接受其他车辆的排气污染，因排气化合物中含有酸性物质，也会导致轮圈表面的侵蚀。车辆所在地区较为潮湿或接近海滨，也应勤加清洗，以免盐分侵蚀铝圈表面。一种清洁剂使用在所有铝圈上的时代已经过去了，应针对不同的表面处理使用不同配方的清洁剂及车蜡才是正确的做法。

轮圈清洗后，再用防酸清洁剂进行处理，一般每两个星期应彻底清洗轮毂上的盐分污物和制动片上的残留物。

P.3、 汽车打蜡

汽车打蜡主要是为了保持车身漆面亮丽整洁，保护车漆。但许多驾驶员或车主对此有片面的认识，要么频繁打蜡，要么干脆不打。还有认为，车蜡越贵越好，专挑进口车蜡使用。其实这些做法都是不恰当的。那么，应该怎样为汽车打蜡才是正确的呢？

P.3.1、 车蜡的主要功用

P.3.1.1、常用车蜡的种类

    随着汽车美容业的发展，汽车打蜡已被赋予新的内涵，即研磨蜡、高级美容蜡的出现及其日益广泛的应用。

    车蜡的主要成分是聚乙烯乳液或硅酮类高分子化合物，并含有油脂和添加剂成分。车蜡按其物理状态的不同可分为固体蜡和液体蜡两种。在日常作业中，液体蜡应用相对较广泛。按其功能不同可分为上光保护蜡和抛光研磨蜡两种。上光蜡的主要添加成分为蜂蜡、松花油等，其外观多为白色或乳白色，主要用于汽车漆面的上光保护。研磨蜡的主要添加成分色为地蜡、硅藻土、氧化铝、矿物油及乳化剂等，颜色有浅灰色、灰色、乳黄色多种，主要用于汽车漆面划痕处理及漆膜的磨平作业，以清除划痕、橘纹及填平细小针孔等。

P.3.1.2、车蜡的主要功用

车蜡的主要功用可归纳为以下几种：

（1） 防水作用。车蜡能使车身漆面上的水滴附着减少60%-90%，高档车蜡还可使残留在漆面上的水滴进一步平展，呈扁平状，最大限度地减少水滴对阳光的聚焦，使车身免受侵蚀和破坏。打上去的蜡，所产生的效果是水滴会近似球状，不易产生透镜效应，可以有效地抑制因太阳光而造成的水痕。

（2） 抗高温作用。车蜡抗高温作用是对来自不同方向的入射光产生有效反射，防止入射光线穿透清罩漆。导致底色漆老化变色，从而延长漆面的使用寿命。

（3） 防静电作用。通过打蜡隔断空气及灰尘与车身漆面的磨擦，不但可有效防止车表静电的产生，还可大大降低带电尘埃对车表的附着。

（4） 防紫外线作用。日光中的紫外光较易折射进入漆面，防紫外线车蜡充分的考虑了紫外线的特征，使其对车表德侵害最大限度地降低。

（5） 上光作用。上光时车蜡的最基本作用之一，经过打蜡的车辆，都能不同程度的改善其漆面的光洁程度，使车身恢复亮丽本色。

（6） 研磨抛光作用。当漆面出现浅划痕时，可使用研磨抛光车蜡。如划痕不很严重，抛光和打蜡作业可一次完成。

车蜡除了具有上述功用外，还具有防酸雨、防雾等功能，选用时刻根据需要灵活把握，使打蜡事半功倍。如车身退色及出现细小划痕，则经打蜡后可恢复新车一样的色彩和光泽。

P.3.2、 车蜡的正确选用

   由于各种车蜡的性能不同，其作用与效果也不一样，所以在选用时必须慎重，选择不当不仅不能保护车体，反而使车漆变色。一般情况下，应根据车蜡的作用特点、车辆的新旧程度、车漆颜色及行驶环境等因素综合考虑。

（1） 根据车蜡的作用来选择。由于车辆的运行环境千差万别，在车蜡的选择上对汽车漆面的保护应该有所侧重。例如，沿海地区宜选用盐雾功能较强的车蜡；而化学工业区宜选用防酸雨功能较强的车蜡；多雨地区宜选用防水性能优良的车蜡；光照、的地区宜选用防紫外线、抗高温性能优良的车蜡。

（2） 根据漆面的质量来选择。对于中高档轿车，其漆面的质量较好，宜选用高档车蜡；对普通轿车或其他车辆，可选用一般车蜡。

（3） 根据漆面的新旧来选择。新车或喷漆的车辆，应选用上光蜡，以保持车身的光泽和颜色；对旧车或漆面有漫射光痕的车辆，可选用研磨对其进行抛光处理后，再用上光蜡上光。

（4） 根据季节不同来选择。夏季一般光照较强，宜选用防高温、防紫外线能力强的车蜡。

（5） 根据车辆行驶环境来选择。如果汽车经常行驶在泥泞、尘土、砾石等恶劣到道路环境中，应选用保护功能较强的硅酮树脂蜡。

（6） 选用车蜡时还必须考虑与车漆颜色相适应。一般深色车漆选用黑色、红色、绿色系列的车蜡，浅色车漆选用银色、白色、珍珠色系列车蜡。

P.3.3、 打蜡的程序

为了保证汽车的打蜡效果，其打蜡的程序也是至关重要的。其具体步骤如下：

（1） 汽车清洗。汽车打蜡前，必须对车辆进行彻底清洗。切记不能盲目使用洗洁精和肥皂水，如无专用的液车    水，可用清水清洗车辆，将车体擦干后再上蜡。如果车身表面的油漆已经褪色或氧化，必须在清除旧的和氧化了的油漆后，才能打蜡。

（2） 研磨。也称的打底，就是将老化的烤漆磨去。不磨不亮，打蜡成败取决于事前的打底工作。因为烤漆表面若凹凸不平，不容易上蜡，蜡也无法形成均匀的膜，要磨亮也很困难。使用含有研磨剂的复合蜡打底处理时，在烤漆磨较薄的部分，最好用遮蔽用胶带贴起来保护较好。磨光时以30-40cm见方为单位来磨，或将车身分成一片一片仔细来磨，如果磨的面积太大，会造成涂抹不匀。

（3） 上蜡。上蜡可分手工上蜡和机械上蜡两种。手工上蜡简单易行，机械上蜡效率高。无论是手工上蜡还是机械上蜡，都要保证漆面均匀布涂。不要涂太多的蜡，太多的蜡只能增加抛光工作量，而且还容易粘上灰尘，摩擦时产生刮痕。手工上蜡时，首先将适量的车蜡涂在海绵上（专用打蜡海绵，最好不用附赠海绵），然后按一定顺序往复直线涂布。涂布也要分段，分块进行。但不必使劲擦，每道涂布应与上道涂布区域有1／5~1／4的重叠，防止漏除及保证均匀涂布。机械上蜡时将车蜡涂在打蜡机海绵上，具体涂布过程与手工相似，值得注意的是在边、角、棱处的涂布应避免超出漆面，而在这方面手工涂布更容易把握。

         上蜡到底上几层较为合适，其实这要视车漆状况决定，并不是愈多愈好，太多的蜡反而会使抛光产生困难，而上的太薄，又无法填补车身的缝隙。通常新车需要上蜡一至二层，旧车可上三至四层。

（4） 抛光。打蜡应在蜡还未完全干之前擦去。根据不同车蜡的说明，一般上蜡后5~10分钟即可进行抛光。抛光时遵循先上蜡先抛光的原则，确认抛光的原则，确认抛光后的车表不受污染，抛光作业通常使用无纺布作往复直线运动，适当用力挤压，以清除剩余车蜡。

（5） 完饰。如果蜡上的不均匀，将产生反光现象。可用洗得很干净的绒布或棉布轻轻的擦，也可以在车身表面的蜡上喷水将其溶解后，再用布均匀推开。如果想使车蜡保留的时间长些，可以在打完蜡的车身上喷抹一层护车蜡，又可提高车身表面的光泽度，还可以起到防晒、防雨及防酸的作用。

P.3.4、打蜡作业注意事项

汽车打蜡的质量的好坏，不但同车蜡的品质有关，而且同打蜡作业方法关系密切，要做到正确打蜡，在汽车打蜡时应注意以下几点：

（1） 在上蜡作业中，绝对要防止烤漆面被刮伤，所以手表、戒指之类最好全部拿下来。

（2） 打蜡作业环境清洁，又良好通风。

（3） 应在阴凉且无风沙处打蜡，避免车表温度高，车蜡附着能力下降，影响打蜡效果；沙尘若附着在车身上，极易产生划痕。

（4） 打蜡时，手工海绵及打蜡机海绵运行路线应该直线往复，不宜环形涂抹，防止由于涂层不均造成强烈的环状漫射；一次作业要连续完成，不可涂涂停停。

（5） 打蜡时应遵循先上后下的原则，即先涂抹车顶、前后盖板、车身侧面等。

（6） 打蜡时，若海绵上出现与车漆相同的颜色，可能是漆面已经破损，应立即停止，进行修补处理。

（7） 涂蜡是尽量采用柔细的海绵或软值得不起毛的绒布或棉布进行均匀涂抹。

（8） 抛光作业要待上蜡完成后规定时间内进行，且抛光运动也是直线往复。未抛光的车辆绝不允许上路行驶，否则再进行抛光，易造成漆面划伤。

（9） 不要往车窗和挡风玻璃上涂蜡，否则玻璃上形成的油膜很难擦干净。

（10） 抛光结束后，要仔细检查，清除厂牌标识内空隙及钥匙孔周围、纤细的边缘、铁板与铁板之间，橡胶制品的边条缝、车牌、门边等处残存车蜡，防止产生腐蚀。

（11） 打蜡结束后，设备及用品要作适当清洁处理，妥善保存。

（12） 要掌握好打蜡的频率，由于汽车行驶及停放环境不同，打蜡间隔时间不可按部就班，但可以用手拭车身漆面，若无光滑感，就应该进行再次打蜡。

（13） 冬天容易产生静电。静电会引来灰尘，造成划伤，可用高级衣物用的静电防止喷剂将它喷在擦车专用的棉布上，可有效防止静电的产生。

P.3.4、新车的打蜡

新车下线时，为了避免在露天停放或运输中风吹雨淋、烈日暴晒、烟雾及酸雨的侵蚀，必须进行喷蜡覆盖保护，以防漆面受蚀老化、生锈。但在新车交付正常使用运行后，这层下线时的保护蜡必须除去，即必须对新车进行开蜡。

1、 怎样对新车进行开蜡

1、 选择开蜡水。开蜡水是开蜡作业最重要用品，亦称去蜡水。开蜡水对车蜡具有极强的溶解能力及油污分解能力，一般短在3~5分钟，长在7~8分钟内，就可以将车表蜡层完全溶解，而且对漆面及塑料、橡胶件无腐蚀。

2、 新车开蜡步骤

（1） 车身高压冲洗。使用清洗机冲去车表尘埃及其他附着物。

（2） 喷施开蜡水。在开蜡车表均匀喷施开蜡水。待6~7分钟使除蜡剂完全渗透于蜡层，快速溶解车表蜡的保护层。

（3） 擦拭。用棉布、毛巾或无纺布擦拭车表（在喷开蜡水后约6~7分钟），并用棕毛刷刷洗缝口、裙边及轮胎等处。

（4） 清洁剂擦干。用清洗机冲洗车表，然后用洗车液清洁车身，擦干后即可交车。

2、 怎样对新车进行开蜡

（1） 在开蜡钱不要使用洗车液，以免造成无谓浪费。

（2） 开蜡水喷施一定要均匀，边角缝隙处千万不可忽视。

（3） 喷施开蜡水后，要待开蜡水完全渗透蜡层并使其开始溶解后，才能用毛巾擦拭。

（4） 最后的清洁及擦干，要按洗车作业规程实施。因为经开蜡水清洗开蜡后，仍会有部分蜡质及杂质留在车表。

（5） 不可用没有开蜡，虽然煤油可洗掉原来油蜡，但汽车却造成很多细微刮痕。

P.4、 内室美容

P.4.1、 汽车内饰的清洗

人们最注意的是车的外表，脏了就动手清洗，损坏就花钱修补、美容。其实真正与主人长期接触的是车的内部，它是影响车主人的情绪、行为喜好的重要因素，毕竟车外表是给别人看的，而车里面是否舒适可是自己享受的。

车厢部分平时受外界油尘、泥沙、细盐、吸烟、来客汗渍及空调循环等不良因素的影响，致使车厢内空气受染，进而细菌滋生，甚至产生难闻杂味，使丝绒发霉、真皮老化，既影响车主身心健康，又不利于驾驶心情。因此，每三个月应做一次全套室内专业护理。在专业汽车美容养护店进行内饰清洗，一般是按照除尘、清洗和上光护理等三个步骤进行的。

1、 除尘

除尘一般是用吸尘器清除内饰各部件上的灰尘，现在市面上常见的吸尘器主要有便携型、家用型和专业型三种。一般来说，专业型吸尘器的效果最好，使用较多，它具有较好的防水性，而且集吸尘、吸水、风干于一体，配有适于内饰结构的专用吸嘴，操作简单，吸力大，并可与内饰蒸汽机配套使用。

除尘前应首先将车内杂物如停车证、磁带、座垫、脚垫等取出。然后按由上而下的顺序进行除尘操作，其中包括前仪表板、烟灰缸、前窗台、后窗台、车门杂物箱、座椅、地毯、行李箱。

2、 清洗

除尘结束后，应该进行清洗。

1、 清洗按照使用设备的不同可以分为机器清洗和手工清洗。

（1）机器清洗。机器清洗最大的特点就是使用内饰蒸汽清洗机。配合多功能强力清洁剂，蒸汽清洗机可以清除内饰部件上很难清洗的污渍，利用温度极高的热蒸汽软化污渍。可用于丝绒、化纤、塑料、皮革等几乎所有内饰部件的清洗。

   机器清洗操作起来比较方便省事。主要是要能正确使用清洗机。操作时应根据不同材料的部件选择不同的温度，以免损伤部件，并用半湿性毛巾包裹适合内饰结构的蒸汽喷头。

（2）手工清洗。手工清洗要求配制合适的清洁剂。一般来说，清洗剂应使用负离子纯净水作为溶媒，采用PH值平衡配方。高效的去污配方主要由非离子性活剂、油脂性溶解剂、泡沫稳定剂和香料等组成，能迅速去除内饰表面的尘垢和各种污渍。

2、由于不同的内饰件材质不同，清洗时应该区别对待。

（1）塑料制品的清洗。首先将清洗剂喷洒于塑料部件，如前仪表板、天棚支架、座椅护围等。然后用毛刷稍沾清水刷洗表面，直至细纹中的污垢完全被清除，再用半湿性毛巾擦净刷掉的污垢。如果去污力不够强劲，可视油污轻重而定稀释比例，加大力度，担仍然应该由轻到重，以免出现失光白化现象。

（2）皮革制品的清洗。高档轿车上，有很多器件是用皮革包装或制造的，如方向盘及座椅等。清洁这些皮革制品时，可先用一块湿布擦去皮革上的污物。如果污物较重，可用一块蘸有稀释清洁剂的海绵擦拭。注意化学清洗剂是不能随便喷上去的，应选用碱性的清洗剂。但擦拭时间不可将皮革弄得太湿，以免使水顺着缝合处渗入机件。用清洁剂擦拭后，再用一块干燥的软布或毛巾将其擦干，然后再打开车门，让空气流通，彻底凉干皮革上的水分。必要时，可使用皮革保护剂，如皮革上光剂等，对即将凉干的皮革上光的皮革擦拭。

（3）橡胶制品的清洗。首先将清洗剂喷洒于半湿性的毛巾，然后直接擦拭橡胶部件，切勿使用毛刷，以免使橡胶件失去亮度，再用干净的半湿性毛巾擦净表面的清洗剂。

（4）车窗内侧玻璃的清洗。车窗内侧日久天长会别蒙上一层雾状污垢，影响到能见度，如果在车内吸烟，情况会更严重。清洗时可用软硬适中的抹布来除尘。注意，擦拭时用力不要过猛，以防损伤藏在玻璃内的电热丝。注意后风挡玻璃的除雾热线，一定要沿着线的方向左右擦拭，不可垂直擦拭，以免造成短线。前、后风挡玻璃的下端是用手不太擦得到的地方，可用尺等工具在前端包上纸巾或棉布后擦拭。

（5）车内特殊材质的清洗。现代汽车内部为了更美观、舒适，大量运用了多种复杂的材料其中较多的有乙烯塑料纤维等。对它们而言，直接喷洒清洁剂在它们上面，然后用抹布擦干即可。最后不要忘记喷涂一层乙烯塑料式橡胶保护剂，可防止其过早老化变脆变硬。

3、 上光护理

    为了延长内饰件的寿命，保持其光泽，在清洗结束后，还需要进行上光护理作业。传统护理产品只有单一的上光功能，如皮革上光剂，只能保持光亮，而没有太阳过滤网，因此更起不到保护作用。新一代的上光剂除了具有增光的作用外，同时还有清洗功能，具有防止龟裂、硬化及脱色的作用，内含表面活化剂和软化剂，用后能迅速滋润表面，恢复弹性和光滑状态，是汽车内外饰部件常用的护理用品。上光护理产品有保护剂和上光剂两类。

1、保护剂。采用硅聚合物乳化剂，集清洁、上光、保护于一体，内含高分子氟化粒，用后再表面形成无粘附性的高透明保护层，无毒无害，可生物降解，可用于真皮、人造革、塑料、橡胶等制品。一般为多功能产品，内外饰均可使用。

   操作时，应适用干性小海绵擦上光，为避免工作时喷到难以触及的地方，首先应将上光剂在车外喷洒于小海绵擦上，然后有规则的来回擦拭已经清洁过的工作面。上光时尽量不要中间停顿，以免涂抹不均匀，影响其装饰效果。

2、上光剂。集修复、呵护于一体具有深层清洁作用。它添加有防腐剂，可修复轻微磨损，并且效果持久，不含磷酸盐，可生物降解。使用于汽车、家居等的护理，使皮革、人造革、塑料、橡胶等理想的护理产品。

   操作时，将皮革保护剂少许倒在海绵上，并均匀涂抹于工作面，然后用干净的无纺棉进行抛光。如果部件长时间未经护理，必要时可重复使用。

P.4.2、 汽车内饰各部件的清洗

P.4.2.1、座椅的清洁打扫

   对于织物面料的座椅，为了保持座椅表面干净，可备有两套布质的座套，随时更换清洗。这样能够始终保持座椅表面干爽，但车座内柔软的海绵减震材料，仍然吸收了很多潮气。因此，对于一般不是很脏的时候，建议使用长毛的刷子和吸力强的吸尘器配合，一边刷座椅表面一边用吸尘器的吸口把污物洗出来。接缝处常是灰尘容易堆积的地方，可用手拨开再用吸尘器吸。

   对于特别脏的座椅，首先，用毛刷子清洗较脏处，比如较大污渍、垃圾、污点、污垢等。然后，用干净的抹布沾少量的中性洗涤液。在半干半湿的情况下，全面擦拭座椅表面，特别要注意的是抹布一定要拧干，以防止多余的水分渗入海绵中，因为坐潮湿的座椅很难受，同时更容易被灰尘污染。最后，用吸尘器再对座椅清洁一下，并清除多余的水分，尽快使座椅干爽起来，投入使用。

P.4.2.2、地毯的清洗

   汽车里面最容易脏的就是地毯。汽车本身自带的地毯基本是和汽车一体的。不容易拆下来清洁，最好在汽车里放置活动的脚垫。如果脚垫不太脏的话，可以拿到车外拍打就可以了。如果使用毛刷头的吸尘器进行吸尘处理的话，可以使较脏的地毯看上去不那么脏。地毯深处的小石头等的清除，可先用硬一点的刷子刷出再吸。对于更脏一些的地毯，就只能用专用的洗涤剂了。一般是在洗涤前先进行上述两项除尘工作，然后喷洒适量的洗涤剂，用刷子刷洗干净。最后用干净的抹布将多余的洗涤剂吸掉就可以了。这样可以使洗后的地毯既干净又像以前般的柔软。最需要注意的就是地毯不要完全放入水中浸泡刷洗，一方会破坏地毯内部几乎不同材质的粘接，另一方面会使地毯在很长时间内不能干透而影响使用效果，引起车内潮湿。

P.4.2.3、安全带的清洗

   用中性的肥皂水或温水对安全带进行清洗，但不可选用染色剂或漂白剂作为清洗剂清洗，否则将降低安全带的强度。

P.4.2.4、仪表板的清洗

使用清洁剂的时候，最好不要直喷到仪表板上，造成喷剂飞溅，并可能形成新的污垢，用棉布沾取清洁剂来擦洗较好。如果是压克力制造的仪表板，不要太用力擦拭，也不要用清洁剂，只要用柔软的布轻擦就行。

由于结构复杂，边边角角多，各种开关仪表等使得清洁起来比较困难。

稍微注意一下仪表板就会发现，只用抹布和海绵能够清洁的部位很少。因此要用各种不同厚度的木片或尺子片，然后把它包在干净的抹布里面清扫沟沟坎坎。例如：用较为宽口的木片或尺子，裹上抹布来清扫空调送风口的百叶部分，就很顺手而且效果不差。

把各部分灰尘打扫干净后，使用专用的仪表蜡一喷，过几秒钟再用干净的抹布一擦，就干净如一新了。为了防止光的漫射，要使用不会发亮耀眼的增亮剂，最好再涂一层清洁保护水蜡，以减少外界如阳光紫外线和空气臭氧对它的损伤。

P.4.2.5、汽车顶棚及其他内饰面的清洁

通常先用大功率吸尘管和刷子在大面积上清洁干净，然后用中性的洗涤液着重清洁污垢，再全面清洗。但必须注意的是车顶棚内填充物是隔热吸音的材质，吸收水分的能力强，清洁时抹布一定要干一些，否则湿乎乎的抹布使洗涤剂浸湿车顶材料后是难干燥的。

接下来是洗汽车几个立柱部分，由于立柱位于上下汽车处，且距离坐车人近，一般油污等较多，应使用浓度高些的中性洗涤液进行清洗为好。

对于汽车内的方向盘、变速器、刹车踏板等部件，可以用小牙刷或沾有洗涤液的抹布进行刷洗。要特别注意的是离合器踏板、刹车踏板、油门踏板部分要认真清扫，特别要清除上面的油脂类污垢，为事后开车时防滑有很大好处。堆积在开关或排档部分狭窄空隙的灰尘，要用软刷子，一边刷，一边用吸尘器吸出。

P.4.3、 内饰件常见顽固污迹的清除

P.4.3.1、 霉

内饰件受污染未及时清洁导致霉变，对此进行清除时可用热肥皂水洗霉点，用冷灰漂洗干净，再浸泡在盐水中，然后用专用清洗剂清洗擦干。

P.4.3.2、 口香糖

口香糖清除时可用冰块使其硬化，然后用钝刀片刮掉，最后用清洗剂清洁擦干即可。

P.4.3.3、 焦油

可先用冷水彻底刷洗，如难以去除干净，可用焦油去除专用清洗剂浸润一段时间，然后擦拭干净即可。

P.4.3.4、 黄油、机油等

用专用的油污去除剂，从污迹周边向中心清洗，当污迹已经洗掉时，用毛巾擦干。

P.4.4、 清洁汽车内饰部件应注意事项

P.4.4.1、仪表板的清洗

清洁汽车不同材质的内饰部件时，最好使用专用于该物件或最相称的清洁剂，例如用玻璃清洁剂清洗门窗、镜子，用化纤制品清洁剂清洗丝绒纤维制成的座套、地毯等。

P.4.4.2、切勿随意混合或加温使用内饰清洁用品

不同的内饰清洁用品混合后可能产生有害物质，而某些化学成分混合后可能会释放有毒气体。将清洁剂加温，如放入蒸气清洗机内使用，也会产生有害气体。因此除非产品包装上注明特别的混合比例或配合机械的使用方法，否则切勿随意混合或加温使用内饰清洁用品，以免发生化学反应，产生有害物质。

P.4.4.3、使用不熟悉的产品应先测试

    对于首次使用的清洁剂，应先在待清洗部件的不显眼处进行测试。如使用皮革清洁剂清洗内饰皮革是，先在不显眼的地方小面积使用，如座椅部或背面等，以防褪色或有其他损害。

P.4.4.4、不要用水冲洗车身内部

夏天到了，常见私家车主们一边用水冲洗车身，一边用抹布擦拭。在此要提醒车主的是：车身内部最好不要用水直接冲洗。因为驾驶室内地板胶垫的下面可不是“一马平川”，结构上的需要使驾驶室地板胶垫下面的凹槽、通孔非常多。用水冲洗后，要么沉积爱凹槽内不易干燥，要么从通孔处流到变速器等部件上产生锈蚀，尤其是密封性能较好的轿车更不能用水直接冲洗车身内部。正确的方法是用湿抹布擦拭，避免积水。

P.5、 漆面处理

P.5.1、 漆面处理的主要内容

现代轿车普遍采用色漆与清漆结合的面漆系统，包括钢板及底漆腻子、色漆及最表面的清漆。

当强氧化性物质与车漆相互作用，在漆表面形成氧化层，就造成漆面失光。可采用特殊处理工艺，配合专门的护理品予以清除。

涉及清漆和部分漆层的浅划痕，一般采用抛光研磨来消除。

伤及到底漆甚至钢板的深划痕，当用手拭痕表面会有明显的刮手感觉，可采用喷涂施工来完成。

当漆面出现划伤、破损及严重腐蚀失光等现象时就必须采用喷涂工艺来恢复汽车的昔日风采。

P.5.2、 漆面失光的处理

P.5.2.1、漆面失光的原因

造成漆面损伤、老化和失光的因素主要有自然因素与人为因素两种。

1．自然因素。风沙尘土的吹打；雨雪与泥水的冲击；沥青路面飞溅起的沥青、树胶、虫屎、鸟粪和油污；大气中的各种工业排放物；酸和碱以及阳光中的紫外线等。

2．人为因素。新车开蜡用品选择不当或操作方式不当；洗车时选用了碱性的清洗剂；冲洗车辆时水枪压力过大，清洗程序或手法不正确；表面附有尘埃时，用抹布或毛巾擦拭，使车漆面出现微小划痕；不注意日常打蜡保护，使漆面出现紫外线、酸雨等不应有的侵蚀。

3．透镜效应。所谓透镜效应是指当漆面上存有小水滴时，由于水滴呈扁平凸透镜状，在阳光的照射下，对日光有聚焦作用，焦点处的温度高达800℃～1000℃，从而导致漆面被灼蚀，出现肉眼看不见的小孔洞，有些深达金属基材，若灼伤范围较大，分布密度较高，漆面就会出现严重程度的失光。

P.5.2.2、漆面失光的处理方法

1．自然氧化不严重或浅划痕导致的失光处理方法，自然氧化导致的失光，漆面无明显划痕，用放大镜观察漆面斑点较小，由于上述原因导致的漆面失光，通常可采用抛光研磨的方法进行处理。

2．自然氧化严重或透镜效应严重引起失光，用放大镜仔细观察漆面，若发现漆面有较多的斑点，则说明漆面受侵蚀严重，由于上述原因导致的漆面失光，要求进行重新涂装翻新施工。

P.5.3、 漆面浅划痕的处理

P.5.3.1、洗车

洗车目的是清除汽车车身表面的污染物，泥土等。

P.5.3.2、开蜡

开蜡的目的是为了保证抛光效果，开蜡作业要求使用专用开蜡水，去除漆面原有的蜡质层，在对蜡质层进行彻

底分解的同时，又不损伤漆面及塑料。

P.5.3.3、漆面研磨抛光

1．研磨。首先用小块毛巾将研磨剂均匀涂抹在待抛漆面上，将海绵抛光盘安装在抛光机上，粘满水，保持抛

光盘平面与待抛漆面基本平行（局部抛光除外），起动抛光机，使其转速设置在1500～1800 r/min。抛光时为保持海绵抛光盘湿润，应不断向抛光盘上洒洁净清水，以降低摩擦表面温度。避免由于摩擦升温过高使抛光盘焦化和损伤漆面。研磨抛光作业在清除95﹪左右划痕时即可停止，然后用洁净清水冲洗抛光盘表面，擦去残余物，检查抛光效果。

1． 抛光。抛光的作用是清除研磨留下的细微划痕，具体操作方法与研磨施工基本相同。

P.5.3.4、漆面还原增艳

抛光作业结束后，漆面浅划痕已基本清除，对于抛光作业中残留的一些发丝划痕、旋印等，可通过漆面还原

进行处理。漆面还原时用小块无纺布将还原剂均匀涂抹于漆表，然后用无纺布毛巾抛光。

P.5.3.5、漆面保护

漆面保护通过对保护剂来实现，漆面保护剂有蜡质和釉质两大类。

P.5.4、 漆面抛光及镜面釉处理

P.5.4.1、漆面的抛光

如果说洗车是车体护理的基础，研磨是漆面翻新的关键，则抛光应是漆面护理的艺术创作。

1．抛光的作用。

（1）消除漆面细微划痕（发丝划痕）

（2）处理汽车漆面轻微损伤及各种斑迹

进而达到光亮无暇的漆面效果

2．抛光的三种途径

（1）依靠研磨。即靠摩擦材料把细微划痕除去

（2）依靠车蜡。抛光剂中大多含有车蜡成分，抛光到一定程度后，可依靠蜡质的光泽来弥补漆面残存的缺陷。

（3）依靠化学反应。靠抛光机转速的调整而使抛光剂产生化学反应。

通过前两种途径得到的漆面光泽称为“虚光”。虚光的特点是无法最终达到镜面效果，且光泽缺乏深度，保持时间短（光泽来自车蜡，而不是来自车漆本身）

真正意义的抛光是利用抛光机旋转产生的热能，使车漆与抛光剂之间产生能量转化，发生化学反应，进而消除细微划痕，让漆面显示出自身的光泽，然后实施上蜡，让汽车锦上添花。

3．抛光的方法。将抛光机调整好转速，海绵轮用水分充分湿润后，甩去多余水分。先取少量抛光剂涂于漆面（每一小块作一次处理，不可大范围涂抹），从车顶棚开始抛光。抛光机的海绵轮保持与漆面相切，力度适中，速度保持一定，抛光时按一定的顺序，不可随意进行。用过抛光剂后再换用增艳剂按以上步骤再操作一次。

4．抛光注意事项。

（1）抛光剂不可涂在抛光盘上，应用小块毛巾均匀涂抹于漆面待处理部位。

（2）抛光剂涂抹面积要适当，既可便于抛光操作，又要避免未及时抛光出现干燥现象。

（3）抛光时要掌握好轻重缓急，棱角边处、漆面瑕疵多的地方用力要重而缓慢，来回抛光速度要快。

（4）抛光时及时洒水，最后雾状喷洒，防止因水流过大，冲去抛光剂。

（5）欧美汽车的面漆涂层一般较厚，而日本、韩国及国产车辆面漆涂层一般较薄。在抛光时要注意把握分寸，千万别抛露面漆。

（6）抛光作业可以手工完成，在手工抛光时应注意抛光运动路线，不可胡乱刮擦或作环形运动。应该以车身纵向平行线为准往复运动。

P.5.4.2、镜面釉处理

当整车漆面处理完毕后，漆面会很平滑、光亮，但有时也还会有一些极其细小的划痕和花痕或光环，为了保持漆面的光滑和光亮，则需上镜面釉，这种镜面釉以高分子釉剂等聚合物为注意原材料，可使用专用工具使釉经过加热，挤压进车漆的毛孔内，形成牢固的网状保护层，附着在车漆表面，同时在汽车漆面上形成具有光滑、明亮、密封的釉质镜面保护膜，令车身时刻保持光亮如镜，同时具有防酸雨、抗氧化、防紫外线、防褪色等多项显著功能，还可抵御硬物轻度刮伤，不怕火也不怕油污等，并且有一年以上的保持功效。

 使用时先用干净软布或抛光残留物清除干净，摇匀镜面釉，用软布或海绵将其涂在漆面上，停留60秒后用手工或机器抛光，机器抛光保持转速1000 r/min以下，最后用干净软布擦去残留物，手工处理时，直线抛光，抛亮即可，注意事项：

（1）控制抛光机的转速，不可超过选定的范围

（2）保持抛光方向的一致性，应有一定的次序

（3）更换抛光剂的同时换掉海绵轮，不可混用海绵轮

（4）严禁使用羊毛轮进行镜面釉处理
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