舞厅慢摇吧等场所灯光设计案例分享

根据夜总会、DISCO舞厅、慢摇吧以及KTV等场地的使用要求，在灯光的设计上我们做了综合的考虑：


 

舞厅慢摇吧等场所灯光设计

一、舞台部分： 
　　在台口前方和舞台的后方使用了PAR 64(银色铝合金外壳，质地很好)聚光灯，台口前方使用宽光束的进口光源，均匀布光，作为面光；舞台的后方使用中等光束的光源，向台前方投射光束，作为逆光，舞台顶部再设置一道顶光，这样，舞台的基本光足以均匀照亮舞台，通过添加色纸，分组编程，走灯等变化不同的色彩氛围，以配合歌舞表演的不同需要。使用美国进口光源，可靠性高， 不需经常更换，亦不会出现灯泡炸裂等不良的使用情况。

　　此外，我们在舞台中部和背立面上配置了扫描式的高级电脑灯（GENIUS/意大利.珍莉的LP 97或HIGH END/美国.灯浪 的 TECHNOBEAM—该灯多次用于大型晚会及活动，’98王菲北京、上海的巡演中就使用了24只……，两种方案可选其一，LP97功能齐备，品质很好，而TECHNOBEAM更是属于电脑灯中的精品，各有特色，详见资料。）

　　利用LP97的玻璃自转图案、三面棱镜、五面棱镜或TECHNOBEAM的三维立体艺术造型在舞台上投射出超乎寻常的大面积光斑，光斑中不时的变换自由飘动的美丽图形，通过镜片扫描，图形由内而外，由低至高的扫动，与背立面投出的光束层叠分合，在空中构造出色彩缤纷、扑面而来各式造型。再加上台口上的摇头电脑灯（GENIUS/意大利.珍莉的LP 69，可悬吊于台口亦可放置于地面舞台两侧）， 由于其旋转角度自由，光束扫描无任何死角，可照顾到舞台及其周围光线需要，这样，在前、中、后场相互呼应，灯光师在良好的硬件水平下，就可充分发挥，作出各种特效场景，满足舞台的各种演出、活动要求。

　　与此同时，舞台上的电脑灯可与舞池中的镜片扫描式电脑灯和摇头电脑灯交相辉映，同时或分组使用，可根据环境及歌舞(慢曲、快曲)的不同需要，编辑创作程序，以产生不同的氛围。其图案经过艺术编辑，可达几十、成百种之多，颜色(全色，半色)变化多样，产生极为丰富的色彩组合，其频闪效果可配合快节奏的曲调增强动感，白光亦可用于追光。总之，通过电脑灯的灵活使用，可产生随心所欲的舞台及大厅基调，是创出特色、烘托气氛、满足各种要求（歌舞、小品、蹦迪、时装SHOW等）的最佳使用方法。

二、舞池中使用了效果不同的几部分灯具： 
    A.电脑灯 ：使用了多只镜片扫描式电脑灯（GENIUS/意大利.珍莉的LP 78），其特点是性能非常稳定，色彩浓艳明亮，与舞池中表现不俗的摇头电脑灯（GRIVEN/意大利.基芬的GR 422：造型美观、光学输出好，光斑大，功能全，有UV特效、玻璃图案和棱镜自转等效果）配合或单独使用，将舞池中的气氛推向高潮。

　　B.宇宙飞碟中央主灯（GRIVEN/意大利.基芬的GR 500）：置于舞池的正上方，较其他品牌的主灯而言，该灯灯体薄而横截面积大，拾音效果灵敏，马达运行安静，内置多种程序，随音乐的节奏程序变化，光束亦变化，光线覆盖面积很大，所以一灯可发挥多灯的作用，与月花灯，旋转隧道花灯及其他效果灯等配合，可用于慢曲；而与频闪，电脑灯等配合可用于快曲。平时，电脑灯不打开时，亦可独立使用，

　　C.效果灯(花灯) ：镜筒滚动花灯，依利花灯，效果花灯等图案变化多样，几十束光线倾泻而下，在地面均匀布开 ，如群星点点，或是各色鲜花遍地，转眼间又变做其他美丽的图形，稍加烟雾后，空中转动的丛丛彩色光束或交织或并行，效果极佳；而旋转隧道花灯和慢转月花灯(可添加各种颜色的色纸)可形成悠然飘动的光环 和光芒四射的感觉，是慢舞或悠扬舞曲的绝好搭配。


　　D.聚光灯PAR 56 系银色铝合金制外壳，质地很好，加色纸分组后使用，既可作为舞池的基本光又可随乐曲走灯，制作出不同的氛围效果。

　　聚光灯等可进行调光等处理 ，由于演出的可能性，还配置了雪花机等特殊效果器材。此外，还配置了强力频闪灯等设备，以备产生演出和迪厅特效。灯控设备也留有一定的余量，以备今后调整添加设备之用。

    总之，本设计在灯具的选型上，既考虑了使用功能的要求，又在灯具的可靠稳定性方面进行了认真的挑选，所选用的灯具光学输出效果好，变化丰富而性能稳定，且非常新颖，如：摇头灯的使用，镜筒滚动花灯和旋转隧道花灯等变化极为丰富，其效果是以前或其他同类灯具所不能达到的，因此， 他们都是性能价格比非常好的娱乐厅的优选灯具。

小剧院灯光系统设计方案

1. 设计标准 

　　设计标准基本按照国家建设部、文化部颁布的SGJ57-88剧场建筑设计规范中对甲级剧场要求进行设计和施工。设备的选用务求使其3~5年不落后，顺应当前舞台灯光设备智能化发展方向，数码灯光设备占主要地位。

　　2. 光效果设计

　　以古典与现代，高雅与通俗，超前与永恒，典雅与辉煌相结合的风格取向。发扬"人无我有，人有我优"的精神，达到集现代科技光、色、图，于一体的演绎和升华，使灯光效做果既能满足各类中、小专业文艺演出和群众性歌舞文艺活动，更能兼顾了戏剧、音乐、杂技和各种会议需要，务求使灯光系统具有先进性、适用性和可靠性。

　　设备的选用

　　l. 灯控设备的选用

　　该设计以一台意大利COEF（高怡）MASTERSHOW512数码控制台为中心，配以l台HDL产36路数字调光台。MASTERSHOW512具有512个通道（DMX标准信号） ，可控制64支灯，每支灯最多可有18个通道 ，可存贮36个编程程序 ，可将64个已编好的场景分成4组进行存贮 ，18+1任意选择的控制键 ，16+4控制键与64支电脑灯搭配使用 ，16个专业设计的100mm推子控制16个DMX信号通道 ，带12个多功能控制键的图像式LCD光荧显示屏

　　控台的设置及主要功能

　　可同时控制16支不同类型的灯光，每支灯最多可带18个DMX通道 ，记忆库中存有所有COEF产品的信号设置 ，场景可随音乐而变动 ，可通过专门用来与个人电脑连接的编号口RS232直接输入不同的程序设置或最新的软件 ，可直接进入显示MIDI界面的网页，可自行设置密码 ，所有电脑灯保持同步移动 ，在编程过程中，可适当调整1个或多个通道功能 ，通过编号口RS232可将编程程序存入或取消电脑磁碟，调节光度明暗 ，可显示现存记忆资料 ，整个受控灯光系列可同时出现瞬间遮光 ，视听输入 ，Midi输入，输出及处理

　　2. 灯具的选用

　　基础照明：

　　基础照明灯具要由12支2000W长远程回光灯，16支1250W云灯，4支追光灯以及84支1000WPAR64柔光灯及聚光灯组成。

　　面光设计主耍有14支2000W高效长远程回光灯组成，加上观众席前场上方左右两侧各l支追光灯，后场正面2支追光灯作跟踪照明，能突出演绎舞台人物造型和演员的艺术形象。

　　舞台两侧前方各备4支（共8支）250W染色电脑灯作耳光。两侧灯具呈对称分布，交叉投射舞台表演区，用于加强舞台布景，道具及人物立体感。

　　顶光的设置由伸缩舞台向后延伸，分别设置三排顶光，顶光由24支电脑换色灯组成，这为数众多的顶光用于补充后部表演区的艺术效果。

　　在舞台内侧左右灯架上装有一道柱光各4支（共8支）电脑换色灯，以弥补面光、耳光的照明效果。

　　逆光有12支电脑换色灯组成，光线逆向照射演员，以增强演员的立体感，有"剪影、浮雕"的艺术效果，使人产生梦幻之感。

　　在天幕前舞台上部吊杆安置12支1250W云灯作天幕照明用，灯光俯射天幕，作天空布景照明用。

　　在舞台板上安放12支1250W云灯作地排光，灯光仰射天幕，舞台天幕前还摆放了6支575W电脑摇头灯，以加强天幕照明的艺术效果。

　　天排、地排光的设置能如意地表现白天、黑夜、早晨、黄香、云彩等变化，达到与演出情节情景交融的目的。

　　为配合拍摄录像、电视需要，特设流动光左右各4支带支架250W电脑换色灯，以备所需。

　　艺术照明:

　　为满足各类型演出要求不同的艺术效果，特配12支 575W的扫描电脑灯灯，和4支575W摇头电脑灯灯。电脑灯具有际标准DMX512控制信号，14信道，图案能正反旋转作X、Y轴扫描，色温3200-6000K可变，有20种图案，8种基色棱镜旋转颜色，使光色具有三维效果，柔光效果及彩虹效果。摇头灯则具有扫描角度大，颜色丰富，图案效果多，独立频闪，自动调焦等特点，这为数众多的电脑灯在COEF MASTERSHOW512操控下能随表演时歌曲的内涵，音乐节奏，演唱情调，表演风格等作不同的艺术处理。

　　3. 强化灯光艺术效果设备

　　为强化舞台灯光效果以满足各类表演处理手法，特配烟机4台（舞台上方2台，下侧2台） 雪花机2台。在舞台上使用，慢舞时，舞者有如腾云驾雾，轻盈飘渺，情景交融，极具深情画意。劲舞时，舞者下身慢慢翻滚的烟雾与上身强劲扭动的舞姿成强烈对比，又是一道亮丽的风景线，更能栩栩如生地描绘出仙境胜地特殊效果。

　　设计特点综述

　　l.灯光效果好：

　　基础照明方面突破传统舞台一般用聚光、柔光、回光灯的做法，除面光、天、地排光采用传统灯具外，顶光、侧光、耳光、逆光、柱光等均用电脑染色灯（电脑染色灯与传统灯具相比有l支顶10支的说法）。60支32色的电脑换色灯，克服了传统的贴色纸换灯变色时，灯具要求数量多，但利用率低的缺点，更可免去用换色器变色时电机转动色片收卷的"沙沙"噪声，使舞台光色变化自如，色彩浓淡速度，渐变兼容，实现了舞台染色智能化，指标超过广播电视部GY145-92电视演播灯光系统设计标准对现场拍摄和电视实况转播的指针要求（照度22000G色温3050K显色性85），这阵容强大的基础照明能充分满足各种不同类型的表演，是永恒的体现，也为现代时尚演出垫下了可观的基础。 此多功能灯光系统有三大特点.

　　艺术照明方面，1.由于选用12支扫描电脑灯和10支电脑摇头灯，加上智能化电脑灯控台的操控能使舞台颜色、图案千变万化，加上6台烟雾机、2台雪花机的配合，真正实现舞台染色智能化，灯光设备数字化，灯具功能多样化，灯光效果立体化的超前效应，达到古典与现代，超前与永恒，典雅与辉煌的创作设计。

　　2.数字化程度高 该灯光系统设计理念较为超前，无论灯控设备或灯具的选用数字化比例较高，迎合了现代舞台数字化、智能化的发展趋向，有一定的前瞻性。

演播厅的灯光配置方案

一　800m2演播厅的灯光系统配置说明

　　随着电视事业的发展，灯光在晚会的表现空间也越来越大，激光灯、电脑灯、筒子灯等各种效果灯具直接进入镜头，参与构图、塑造环境、营造气氛。一场晚会灯光的好坏，很大程度取决于效果灯具的使用，如何在有限的演播厅空间里，根据不同晚会的主题，创造出相应的灯光布局效果，这是灯光工程设计时必须考虑的问题。

　　800m2灯光系统工程设计应具有以下几个特点：灯光布局灵活多变，操作实用方便，安全可靠，可扩容，数字化。 一吊挂系统及灯具

　　800m2演播厅在设计时采用两套吊挂系统：一套是布置在12米灯栅层的多功能复合吊杆吊挂系统，一套是布置在14米层的组合铝合金灯架吊挂系统。

　　多功能复合吊杆外形美观、承载能力大、配置有直通插座、调光插座、DMX512信号插座，可以吊挂各种电脑灯、换色器以及普通灯具，还可以根椐需要在吊杆下方增加多层吊杆，吊挂各种效果灯具，在主演区两侧、后方组成灯墙，基本可以满足灯光的创作需要。 从使用方便、安全的角度考虑，对原有的吊杆控制系统做一些改进，如在吊杆的提升电机上装位置传感器，通过控制电路可以直接由计算机标定吊杆的高度；采用变频技术，对吊杆的起动和停止实行升降速控制，避免对灯具、灯栅层的冲击；升降系统的上下有限位装置、防冲顶装置、松断绳保护装置、末级制动装置配合使用，确保系统使用安全。

　　 由于多功能复合吊杆只能水平升降，其效果和变化稍嫌不足，为此在14米层设置许多单机吊点，悬挂可同步升降的电动葫芦，用来提升可组合铝合金灯架及其他设施，可组合铝合金灯架可以吊挂各种灯具，组成各种二维、三维的灯光造型，给灯光人员提供了广阔的创作空间。在灯栅层上设置DMX512信号插座、220V电源直通柜、调光柜，通过7×6的电缆为铝合金灯架上吊挂的灯具提供电源，临时布线方便、快捷。

　　 在灯具的布局设计时，从实用的角度出发，把演播厅分为两个区，即观众区和舞台区。观众区的灯具密度较小且不设天幕灯、地排灯，不设黑幕和白幕，对于裸露的吸声砖，在其表面蒙上一层灰色调的阻燃布作为装饰。观众区的面光以双反射柔光灯为主，布光容易且铺光均匀。舞台区的灯具密度相对较大，在舞台区的上空设置三道2kW的三动作聚光灯加换色器作为逆光；用黑幕时，在舞台区的两侧和后面的吊杆上加挂多层吊杆，悬挂筒灯、电脑灯等各种效果灯具，组成灯墙，通过施放均匀的烟雾，形成各种光束造型，加上可组合成各图案的铝合金灯架灯光造型效果，形成全方位、立体三维的布光格局，可以满足各个机位、各个角度的拍摄要求，给灯光设计人员提供了较大的创作空间，具体操作实施方便快捷。

　　 二 DMX512信号布线

　　目前，电脑灯、换色器等各种数字设备在大中型演播厅里得到广泛应用，这些设备绝大多数都是采用DMX512信号协议来传输。在演播厅灯光系统设计时应充分考虑DMX512信号布线，以免演播厅投入使用后的二次拉线。 DMX512信号布线设计时首先要考虑的是容量的问题。一般来说，电脑灯控制台的一个DMX输出口能控制512个通道，各种电脑灯根据其功能的复杂程度有几个到几十个DMX控制通道。800m2演播厅拟先购买30台电脑灯，52台聚光灯数字换色器，所以在DMX布线时，放置了3路DMX信号主线，一路用来控制电脑灯，一路控制换色器，一路为以后扩展用。 考虑到灯具设备的数字化趋势，在每个多功能复合吊杆、灯栅层、追光平台、地面都设置DMX512信号插座，这就需要对每路输出信号进行分配，在DMX512信号布线时我们采用两级信号隔离分配放大，一级设在前端，起信号分配隔离作用，防止设备故障对调光台的冲击，一级设在末端，减小因传输距离太长、信号分支太多而引起的失真和不同步。 DMX512信号线的选择也很重要，事实上，相当部分故障是由于信号线引起的，合格的信号线抗干扰能力要强，衰减要小，不易拉断，最好选择优质高密度编织网无缝屏蔽双绞线。系统接好后，注意在链路的最后一台设备加上终端匹配，以消除信号传输中的反射，电阻的选择一般在90～120Ω。

　　三　空调系统控制

　　可能会碰到这样的问题，施放的干冰、烟雾，由于受空调的影响，干冰上飘、烟雾飞散，影响了灯光的艺术效果。为此，在空调设计时灯光人员得积极介入，把空调的送风、回风分为三个区，即舞台后区、舞台前区和观众区，分别由三台空调器控制，空调器房就设在调光器室的隔壁，灯光人员可根据节目的需要关闭相应的空调器，使灯光的艺术效果得到保证。

舞台灯光设计原则

一、 舞台灯光系统设计
    是遵循舞台艺术表演的规律和特殊使用要求进行配置的，其目的在于将各种表演艺术再现过程所需的灯光工艺设备，按系统工程进行设计配置，使舞台灯光系统准确、圆满地为艺术展示服务。

     1. 创造完全的舞台布光自由空间，适应一切布光要求；

    2. 为使该系统能够持续运行，适当加大储备和扩展空间；

    3. 系统的抗干扰能力和安全性作为重要设计指标；

    4. 高效节能冷光新型灯具被引入系统设计中；

     5. DMX512数字信号网络技术被引入系统设计的各个环节之中。

二、舞台灯光系统工艺设计要求 
    1．该系统工艺设计和设备配置具有综合剧场的使用功能，在短时间内可轮换多种不同剧种的灯光操作方案。

    2．该系统设计可以从一种照明方案快速转换到另外一种照明方案，转换时间在2小时内完成。

     3．该系统允许使用全部配置的各种类型灯具和其它补充设备。

     4．该系统设计有足够的安全性和存储容量，整个系统在不中断主电力供应的前提下，对主控台进行持续的诊断检查。

    5．该系统中的设备完全符合舞台背景噪声的技术要求，空场状态下，所有灯光设备开启时的噪声及外界环境噪声的干扰不高于NR25，测试点1M效果器材的噪声不大于30dB。

     6．系统的扩展能力是该系统设计之初有意预留的，如电力硅控容量、网络容量，待日后资金充裕或新技术出现，使本系统不至于因设计不足而大面积修改或更新，达到节省资金和快速适应变化的需求。

三、舞台灯光系统设计说明
     舞台灯光灯位布置的顶光、区位构成布光阵列，舞台各部位均有布光点，杜绝死区，可灵活多变地按需组合。

     （1）顶光系统设计配置 顶光作用是对舞台纵深的表演空间进行必要的照明，顶光配置中采用的各种灯具，大大地提高了光的透光性，透光率比目前国产镜提高了150%，遮光叶设计美观新颖，四页设置合理，遮光效果好，可作舞台顶光布光或染色用。 A. 配置灯具分布如下： 舞台上空，共设有20道顶灯吊杆。 其中每道顶光分别用不同数目的灯具：PD-JG150 1KW螺纹聚光灯24台(配换色器)、PD-JG1501KW平凸聚光灯40台(配换色器)、PD-P64(配换色器)40台、PH750-26（750W）成像聚光灯64台(配换色器)和（DJD）LD1000R影视舞台柔光灯36台及彩熠2KW电脑摇头灯16台。 B．灯具的排列及投射方法： 第一道顶光与面光相衔接照明主演区，衔接时注意人物的高度，可在第一道顶光位置作为定点光及安置特效灯光，并选择部分灯加强表演区支点的照明；第二道至第十道可向舞台后直投、也可垂直向下投射、可加强舞台人物造型及景物空间的照明。前后排光相衔接，使舞台表演区获得比较均匀的色彩和亮度。

     （2）电脑灯设计配置 考虑到智能化灯具是２１世纪舞台照明的必然发展趋势，为了满足各种演出灯光需要，舞台灯光设计配置了16台电脑灯摇头灯。电脑灯主要布置在舞台上空的顶光灯杆上，采用ＤＭＸ信号控制，通过网络接点连接电脑控制台，可任意调整灯具投射角度，亮度，变换图案，光束大小，颜色等功能，确保满足演出对电脑灯变化要求。

    （3）灯光换色器设计配置 安装在部分灯具上的换色器，其作用舞台光、染色、色彩变化、衬托剧情，达到多姿多彩的效果。换色器配置：选用WD－512－08A系列电脑换色器136个。

四、舞台灯光控制设备配置 
    （1）灯光控制台 灯光控制台选用英国“Strand”公司300系列125型光路电脑调光台，此调光台使用品质保证的Genius Pro操作软件，此软件支持中小型控制台的预置或追踪模式操作。电脑灯控制是斯全德300系列控制台的又一标准特性，它通过智能鼠标追踪球实现。具有80多年生产、制造、销售、设计经验的全球性公司，其产品的可靠和先进性为我们的选择及业主的使用提供了信心。

    （2）调光硅柜 调光硅柜选择的是英国“Strand”公司CD80－A数字调光硅柜。 数字硅柜是实现大功率负荷调光的载体，亦是调光系统的核心硬件。CD80－A硅柜是采用数字解码触发控制技术的、具有高控制精度、高性能的调光器。它的DMX输入接口采用光电隔离技术，高精度、高速度的数字触发系统（调光范围1-100%，调光曲线10条，调光精度1024级）。抗干扰强、调试简单，系统不受温度、电压等环境影响，系统不需调试就可达到国家标准一级机规定的输出电压一致性的指标，不需要进行出光点、一致性的维护性调整。系统采用ISP在线系统可编程大规模集成电路，硬件可靠性得到了提高，软件上采用“看门狗”技术和容错技术，即使受到外电网和传输线强烈干扰，能自动检测配电系统，在配电电压波动时可自动修正触发导通角，抑制灯光闪动，保证自身正常工作。硅柜与调光台是以光电隔离方式传输信号，避免了因漏电、静电等意外原因导致烧毁调光台的事故。硅柜具有调光记忆最后一场功能，一旦主、副控制都出故障，也能保证正常演出。可设置9级预热值，以延长灯具寿命,机内固化的10条调光曲线完全可以满足各种演出的需要。设有两个输入接口，可同时接收数字和模拟控制台信号。每个功率单元都具有直通开关，而且各功率单元可以在任何情况下任意互换，为保证演播厅在综艺节目，文艺演出晚会的现场演出、拍摄、直播，节目录制等要求方面提供了保证，而且为电脑灯，激光效果，变色灯，换色器等设备的应用提供充足的兼容效果和扩展功能,完全满足各种演出的需要。

    （3）舞台灯光 ：舞台灯光系统技术要求：选用目前舞台专业灯光器材性能价格比高的设备。在保证各灯位功能要求的前提下，其外观结构应尽可能一致，舞台照明灯具的分布，采用镜框式舞台灯光设计模式，达到会议和演出的要求。

    调光台必须能满足集会和综合性文艺演出的使用要求。达到快速操作、功能强大、编辑及调用方便，人机界面友好、容易操作、在国内较大工程中有较多成功使用经验，具体技术要求：数字调光台。微机主机配有独立单片机备份系统,可独立脱机演出，彩色灯位图显示,灯光场面一目了然。多组效控键,可同时运行多种不同的效果。具有演出数据掉电保护功能。标准DMX512或RS-422数字接口,可直接与相应的灯光解码器数字式调光柜或电脑灯换色器等设备连接。

歌舞厅灯光设计所需考虑的问题

歌舞厅的灯光设计是一个比较复杂的问题，在设计前必须先注意以下几个问题： 1、了解舞厅的经营方向盘（用途）以及投资情况。 2、注意舞厅的大小，特别是舞台、舞池的大小、空间高度，以及整体美术设计、装修设计方面的要求，这些是影响设计的关键因素。 3、了解配电供应、电力供给情况。 
        歌舞厅的形式多种多样，没有固定的模式，按其娱乐性质大致可分为卡拉OK厅、舞厅、歌舞厅三类。

       1、卡拉OK厅设计考虑

      纯粹的卡拉OK，完全是群众自娱自乐的形式，对灯光、音响的要求都不太高。灯光的设计主要考虑整体环境气氛的营造，给人以轻松自如、温馨浪漫的感觉，在灯具的选配上，宜多选用一些定向灯具，组合成一定的造型。机械化灯具要选用动作慢的品种，功率要小，颜色要选浓一些。紫外灯玻璃球、小雨灯可说是它的代表。 用小灯泡、小灯带、小跑灯等小灯饰对舞台作一些精心的装饰，构成一个有情趣、有特色的小兵团台，效果容易做得好。 随着卡拉OK的发展，出现了具有摄像录像的卡拉OK厅。考虑到摄像机的特性，灯光设计时就要对演唱区的光作适当的安排。一般选用小的聚光灯或小造型灯给演唱者设计一个具有一定照度的人物造型光，以保证录像录出的节目带人物清晰，图像清晰。

       2、舞厅 

     舞厅可分为迪斯科（劲舞）厅和交谊舞（慢舞）厅二类。舞池的灯光是最能使人感觉到光、色彩的多姿多彩的迷人魅力，特别是配合着音乐歌声、旋律、节奏变幻的灯光更使人迷漓，更使人陶醉。 在灯光的设计上，定向灯具的布局要错落有致，投射的方向是全方位的，结合控制系统能产生鲜明、强烈的节奏感。机械化灯具可以多加考虑，但配置上要注意动感上的快慢结合，要有快有慢，色彩要缤纷烂漫。特别是具有声控功制的机械灯具，更能表现令人心颤的节奏感频率可调的强力频闪灯更属首选的品种。要注意的一点，灯具品种选择时，一定要保证较多的灯的数量，只要经济许可，舞厅的灯是不会嫌多的。 在控制设备的选择上，要选用能自编程序的控制台，可控硅的回路数也一定比较多的，但功率不要求很大。目的是保证灯光师能对所有的灯光都能随心控制，这样才能最充分地展示灯光的魅力。

       3、大型歌舞厅 

      歌舞厅的形式，具有专业表演的性质，兼备了卡拉OK、舞厅的功能特点。它的经营方式，更着重于高层次的、具有专业水平的艺术表演和演唱。歌舞厅的设计，一般要求有较大的空间，特别是高度不能太低，表演舞台相对独立、完整，有些甚至装设有复杂的活动舞台、旋转舞台。 歌舞厅的表演节目包罗万象，戏剧、小品、舞蹈、独唱、联唱是样样有。不同类型的节目，甚至于不同情调的音乐、歌曲都要求有不同的灯光效果气氛来烘托，这就给灯光控制，灯光设计面进行考虑。

     （1）基本光---为了能让观众看清楚舞台，看得清楚表演。首先要给整个舞台一个基本照明。这个基本照明包括均匀的白光和色光照明。基本的白光照明是必须的，但照度要求不高，特别是在一些赏众多的场合，或是某些表演的高潮时，或是一些特殊的表演（如魔术），基本白光显得尤为重要。基本色光是整体舞台的气氛光。决定了整个灯光效果的基调，或是热情奔放，或是浪漫温馨，或是字根表忧郁。在灯具的选择上，装在舞台前面投向舞台的光，应选用聚光灯，色光通过加滤色片得到，颜色不宜太深、在舞台表演的顶上和舞台的后面（逆光）一般用聚光灯，也可用束射灯，光线的方向从后面投在赏身上，亮度可以亮一点，颜色也可选用较浓重一些。        

     （2）人物光---群体表演、大面积的照明由基本白光灯解决。局部照明、主持人的照明用追光灯解决，所以最好配2至3台的追光灯，应付不同的场合使用。车队或其他比较固定的表演者，可用束射灯定点投光。

     （3）背景光---歌舞厅的背景会随着表演者的不同而有所改变，每次改变都是因为美感或节目的需要。背景光就是要把这些背景物恰如其分突出出来，使它们融合到表演中去，烘托主题，常用背景灯有天幕灯、地幕灯、光束灯等。

     （4）基本效果灯---由定向型的光束灯具组成，具有三维空间的造型美感，色彩变化多姿，造型可由舞台灯光师随意组合、改变。  

     （5）特殊效果灯---电脑灯因其优越性能和千变万化的效果，故是最好的特殊效果灯具。但电脑灯价格比较昂贵，故必须在保证基本光和基本效果的前提下给予考虑。同时，由于使用电脑灯，则可相对减少基本效果灯的数量。各灯机械灯具，由于其功能比较单一、固定，会觉得它们不好控制，故可少配一些。

      （6）灯光控制台---上述各种灯光都需要对其光亮度进行控制。一般采用可控硅设备进行控制。在选择灯光控制台时，宜选用效果功能强、可控回路数多、操作方便的控制台类型产品。经济许可的话，最好选用电脑控制台。

