豪猪养殖技术
前    言
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豪猪是一个特殊的野生动物群体，具有观赏价值和药用价值双重用途，在部分野生动物园或者公园偶有零星少量养殖。豪猪规模化，专业化养殖是最近五六年的事情。

目前，豪猪养殖除了开始引种价格贵偏贵点以外，其他硬件设施，饲料成本，圈池建设都很低，对环境要求及其简单，容易驯养，抗病能力极强，在国家允许养殖的地方三有野生动物保护目录名单中，容易驯化，容易繁殖，成活率最高，生命力最强的野生动物应该就算豪猪了。根据我们几年养殖经验情况来看，豪猪所吃的饲料，按照现在物价估算，养殖一只豪猪从出生到出栏，一般在6-9月龄左右即可；如果养殖种猪，一般在10-18个月左右即可。农村地区养殖，如果瓜果蔬菜自己种植供给，不纳入成本计算，只是把五谷杂粮纳入成本来计算，养殖一只商品豪猪成本不到200元，种豪猪养殖成本在250-300元左右；如果在城镇郊区养殖，按照正常养殖，从降低成本角度去考虑，选择当地农贸市场购买或者挑拣廉价实惠便宜新鲜蔬菜叶瓜果或者只是出人力去挑拣别人丢弃的半熟烂瓜果蔬菜叶来计算，养殖一头商品豪猪成本大概在250元左右，养殖种豪猪成本大概在300-350元左右即可。
豪猪生命力和抗病能力及强，基本不容易生病，如果是养殖种豪猪，需要提高繁殖率和生长速度，只要平时注意勤打扫卫生，保持圈池内卫生清洁，通风干燥，供给新鲜干净水源，合理光照，定期预防消毒就可以了，饲料搭配方面一定要干湿得当，营养多元化。一般来说，母豪猪在分娩产仔期间出现产仔吃仔的现象很少，母豪猪产子管理不同与养殖野猪、竹鼠这么复杂。只要将其和其他豪猪分开单独分娩即可。公母比例按照1：1，1：2，2：3或者2：4的比例组成一个家族放置在一起养殖，自然交配自然繁殖即可。 但是，在母豪猪产崽前后1月左右，少进窝池打扫卫生，少陌生人观察，避免大声喧哗，打扫卫生要轻手轻脚，不要砸群惊动家族成员，造成母猪砸群，引起胎儿流产，身上创伤等；圈池一定要注意整体环境干燥，保温，通风。开始养殖的朋友不要担心豪猪几个养殖在一起的时候母猪产仔的时候其他母猪或者公猪都会欺负小崽，咬死小崽的情况发生，由于母猪母性强，护仔率极高，一般产下1-3只基本都能够顺利成活，同圈的其他豪猪也不会欺负小崽。特别强调，养殖种豪猪期间，一定要保持数量固定，如果三天两头都在变换或者调换窝室里的豪猪，这样先在窝室里的豪猪就会欺负后入圈池的豪猪，相互之间出现打斗争抢地盘的场面，轻者破皮，重者打死打残。所以不要长期更换或者加入其他圈池的豪猪进去，一般要调换，运输到异地重新组合成一个家族的时候，圈池里要同天，同时三五只一起放置在一起养殖，大小不要差异太大，一般同龄差不多大小的豪猪组合成一圈，过大过小都不适宜。
豪猪养殖才刚刚开始起步，目前市场上销售的商品豪猪有限，一般鲜活豪猪目前市场价格在50-70左右一市斤，冻品便宜点，豪猪肚子和刺都是名贵的中药才，其市场前景和潜力都比较大。为了更好认识豪猪，了解其详细具体的生活习性，下面我们从其价值，生长生活习性进行全面系统的讲解。希望你对这个品种有更多认识。
                               云南高原农夫动物养殖中心

第一章  豪猪的经济价值及我国豪猪养殖业的现状与发展方向
                             一、豪猪的实用与经济价值     
豪猪又名箭猪，是一种经济价值很高的野生动物。根据《中华人民共和国野生动物保护法》被国家列入《三有保护动物名录》（既《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的野生动物名录》，简称“三有名录”）。豪猪肉质细嫩，蛋白质含量高，脂肪含量低，并富含钙、磷等多种矿物质营养成分，素有动物人参之美称，作为肉食品原料，无论是用蒸、煮、炸、炖、炒等何种工艺，都可烹饪出醇香可口，风味独特的美味品佳肴。可满足人们越来越高的不同口味的饮食需要。是真正绿色的“山珍野味”。同时现代医学专家通过研究发现，豪猪不仅具有较高的药用价值，豪猪肉、胃、胆、刺、油均可入药，豪猪肉味甘，性大寒，具有润肠通便，养阴除热，健脾益肺的功效；胆可明目提神健脑；油可解毒排脓，生肌止痛；胃有清热利湿功效，主治胃病、黄胆、水肿、脚气等症；刺有行气功效，主治心气痛，可治疗皮肤过敏等症，由于豪猪是杂食性动物，被称为绿色肉食，绿色药物。豪猪刺还可做渔具用品、工艺品等，豪猪粪便是肥力强高效优质的农家肥料，另外豪猪还具有较高的观赏价值，在各动物圆内均有展出。                        
                             二、豪猪养殖现状   
    因为过去豪猪属国家重点保护动物，人工养殖要想获得国家有关部门的批准有一定难度。所以过去民间的特种养殖基本没有豪猪这个品种。随着国家对野生动物保护法律法规的进一步健全。豪猪被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。只要得到有关部门的批准，《名录》中动物可以进行人工驯养繁殖。豪猪养殖这才被人们所重视与关注。
近两三年来，我国在湖南、云南等地有农户开始对豪猪进行小规模的饲养繁殖。通过一段时间的摸索，积累了一定的养殖经验。后来通过有关部门的研究，在驯化、人工繁殖方面取得了一定的成功。豪猪在我国便成为一个新兴热门的特种养殖品种。正因为人工养殖的历史还不长，豪猪养殖还处于发展的初级阶段，全国都是以小规模，分散式的家庭养殖为主。今年以来，由于人们看到豪猪养殖的项目的开发前景与市场潜力，很多养殖户开始引种养殖。但因为豪猪繁殖速度慢，种苗数量少，养殖时间短，目前还没有形成规模，也还没有真正的成批量的商品走入市场，豪猪养殖还在引种繁殖阶段。豪猪养殖刚刚起步，这一新兴养殖产业的发展，有着特殊的经济价值和独特的市场前景。 
                           三、豪猪养殖发展方向
    豪猪作为一种珍稀的野生动物，其一身都是宝，具有较高的实用价值与经济价值。但由于野生豪猪越来越少，面临绝迹，国家严禁捕猎。要想合理合法的利用豪猪资源，让豪猪为人类造福，就只有进行人工养殖。
    随着我国经济的快速发展，人们生活水平不断提高，人们不再满足过去的肉食只有猪、牛、羊肉等几个单一的家畜品种。逐渐尝试除家畜家禽肉以外的食品种。特别是在香港、广东沿海经济发达地区，人们的肉食品来源更加丰富多彩。许多人工繁殖的野生动物肉食已走上普通百姓的餐桌。而豪猪作为一个新鲜、珍稀品种，其菜品目前只有极个别酒楼作为极品菜肴推出，其身价不菲。在内地酒店就梗本看不到用豪猪肉加工制做的菜品。豪猪成品市场还是空白。豪猪是繁殖速度较慢的动物之一，从全国的野生豪猪资源和人工养殖豪猪的数量来看，发展速度还远远不能满足人们的需要。要想将豪猪肉食品摆上普通百姓的餐桌，豪猪养殖事业还有一段很长的路要走。目前，有志之士正加紧对豪猪养殖项目进行整合、推广、与相关产品开发，随着研究的进一步深入和养殖模式的优化，我国豪猪养殖业会逐渐迈入健康发展的轨道。豪猪养殖将会象其他养殖品种一样，向规模化，集体化，科学化养殖方式发展。
                         第二章   豪猪的 生物学特性
一、 豪猪的分类、生物特征与地理分布    
    豪猪属于哺乳纲，锯齿目，豪猪科动物。豪猪科是豪猪型亚目中在地球上分布范围最广的一科。分布遍及非洲和亚洲南部，在南欧也能见到，是豪猪型亚目唯一见于欧亚大陆的成员，而以东南亚种类最多。几乎覆盖了亚洲、非洲、美洲和欧洲的全部温暖地带，它们可以在草原、森林和沙漠中生存。
    豪猪科成员以生上有刺而著称，身上的毛演化成保护性的刺在很多哺乳动物中都出现，而锯齿类中甚至在豪猪型目中就出现在多次，但是以豪猪科的刺最为发达。豪猪科的刺比较容易脱落，有些种类还可以将刺射出，豪猪身体后方的刺要比前方的发达，抵御敌害的典型姿势就是将身体背向对方。
    豪猪科分成两科，既：豪猪亚科和扫尾豪猪亚科。共4个属，既：豪猪属、南洋豪猪属、扫尾豪猪属和长尾豪猪属。
    1、豪猪亚科。属短尾型豪猪。体粗壮，尾短，足宽。体前部毛变为硬刺，体背面被长硬的刺，有防御作用，在防卫时，能竖起棘刺，猛然倒退以冲击敌害。尾有特化的长刺，其末端扩大成囊状构造。这些长刺和身上其他粗棘在豪猪受到惊扰时能颤动，并发出恐吓的沙沙声。乳头3对。颅骨大，顶部甚凸；鼻腔膨大；鼻骨宽大并向上凸，长远达上颌后部关窝水平线，其中线约为额骨中线的3倍。额骨大于顶骨。眶前孔几乎不眶窝和颞窝合起来的大。齿冠较高，并有短的齿梗。颞弧的上梗基部位于上颊齿列前端后面，荐椎4枚。
    豪猪亚科分为豪猪属和南洋豪猪属，分布于欧洲、非洲、亚洲。豪猪属有5种，其中，南非豪猪身长超过80cm，刺最长达30cm，是所有哺乳动物的棘刺中最长的。中国有豪猪属种类3种。其中，中华豪猪分布于江苏南部，福建，广东，海南，广西，云南，四川，西藏，安徽的烷南、皖西、陕西南部、湖南和贵州。云南豪猪分布于云南西部与缅甸交界的卡奇恩山区。国外分布于马来半岛，加里曼丹及印尼的苏门答腊。印度豪猪分布于西藏中部和东部；国外见于尼泊尔、印度、斯里兰卡、巴基斯坦、阿富汗、伊朗、伊拉克、南阿拉伯、巴勒斯坦、叙利亚、土耳其的安那托利亚、土库曼斯坦、乌斯别克斯坦、吉尔吉斯斯坦和哈萨克斯坦南部、阿塞拜疆等地。南洋豪猪属有3种，产于印度尼西亚和菲律宾，我国无分布。
2、扫尾豪猪亚科。属长尾型豪猪。较豪猪亚科原始。颚弧上颌基部超出上颌齿列前端，颊齿有明显的齿梗，荐椎仅3枚。此外，体和尾均长。四肢较短；尾有鳞片，远端被以刷状硬刺，每一硬刺端部有3—4个小囊状构造，大小似米粒。耳短而圆。爪粗短略弯。体几乎全部披以刺，以体中部的为最长。刺多为扇形，具有沟纹。颅骨眶间较宽。颅顶几乎扁平。鼻骨较为狭长，故吻部亦随之狭长。其体型较瘦小，刺较短，尾长，尾的末端有一丛叫长的刺，尾巴摇动时可发出声音，用以警告敌手。
扫尾豪猪亚科分为扫尾豪猪属和长尾豪猪属，分布在东南亚及中国南部。扫尾豪猪属仅有，扫尾豪猪一种，分布于亚洲热带和亚热带地区，包括印度、缅甸、泰国、老挝、马来西亚、印度尼西亚等。中国分布于贵州、四川、云南、广西和海南等地。长尾豪猪属也仅有长尾豪猪一种，主要分布在印度尼西亚和马来半岛，外形很象扫尾豪猪。
                           二、豪猪的生活习性与食性特点
豪猪，有人又称箭猪、刺猪。一般生活在海拔0—3500m的各种类型的森林、耕地、岩石地区、三地和沙丘地带。其生活习性主要有以下几个共特点。
1、夜行性。豪猪属夜行性动物，昼伏夜出。豪猪四肢矮短，足端有爪，爪长而坚硬，善于打洞；鼻垫位于吻端，鼻孔大而潮湿，嗅觉灵敏；耳半圆形，听觉不灵敏；眼小，但瞳孔能随光照强弱而变化；豪猪一般白天在洞中睡觉，夜间出来活动觅食。出洞活动时，有一定的路线。它们一般不爬树，但能游泳。豪猪在人工养殖状态下白天也很少活动，但到夜间进食后，会在圈舍中转圈奔跑，啃咬硬物磨牙、嬉戏、交配等。
2、群居性。豪猪栖居于洞穴内，利用自然的岩石缝及其他动物的旧洞，或者它们自己挖洞，洞穴通常有几个进出口，有时候连续用几年。豪猪结小群生活。一般一公多母或多母多公。利用豪猪群居习性，把多只陌生的豪猪关养在一起，它们在几天之内便能和睦相处。处于发情期的雌性豪猪能够接受任何成年雄性豪猪而与之进行交配。豪猪这种合群的习性为人工养殖豪猪提供了有利条件件。
3、攻击性。豪猪全身长满硬刺，体背棘刺特别长，最长可达35cm，棘呈纺锤形，中空，刺上有许多细长纹，近身端近身端为白色，原身端为棕黑色。体侧色渐淡，棘刺渐变短一，腹部棘刺呈灰白色，棘刺细、短且柔软。豪猪身上长有硬刺主要是为对其天敌的防御。但在护食，或对异己来犯时，也具攻击性。遇敌全身棘刺都竖立抖动，尾毛特化成的管状尾翎发出“沙沙”的声响以示威吓。攻击时，尾对敌方倒退冲击，其棘刺刺向敌方。豪猪体表皮极脆，相互争斗嘶咬时，被咬一方经常会被咬掉大块表皮。但伤口很快又会自然愈合。刺遇到硬物也极易脱落。在人工养殖状态下，通过一段时间的驯化，豪猪的攻击性越来越小，变得对人没有敌意。一般都能与人很好相处。
4、爱洁性。豪猪喜欢在阴凉，凉爽、干燥、洁净的环境中生活。有定点排便的习性。同一饲养池内的豪猪能够将粪便在一个远离其休息睡觉的固定的地方，因而能够保持饲养池内干净卫生。有个别的豪猪也会在食料、水盆或休息睡觉点便溺，在平时饲养管理中加强训练可改变。
5、杂食性。豪猪是杂食性动物，食物包括树皮、树梗、块茎、落果、农作物等，偶然也吃昆虫和小脊椎动物。人工饲养饲料主要有红薯、地瓜、胡萝卜、白萝卜等块梗，南瓜、西瓜、黄瓜等瓜果，新鲜红薯藤、莴笋叶、白菜、芥菜、空心菜等青菜叶，以及芒草梗、竹笋和各种鲜嫩青草等。精饲料熟喂，其配方为：玉米粉45%、大米15%、黄豆粉15%、麦麸皮8%、米糖8%、骨粉5%、鱼粉3%、食盐0.5%、兽用复合微生素0.4%、微元素添加剂0.1%、圈舍内要有饮用水源。
                      第三章  豪猪人工养殖场建设
一、 养殖场建设基本要求与选址
豪猪养殖场址的选址的选择首先应考虑符合豪猪的生物学特性要求，以使豪猪在人工饲养条件下能正常地生长发育、繁殖。其次还要考虑长远的发展规划及环境的要求。结合当地自然条件，根据投资规模大小，科学、合理地址建设。
1、场区条件。豪猪养殖场不论山区还是平原地区均可建设，但是建设时最好选择在向阳、通风、干燥、凉爽、易于排水，同时还要有充足、清洁卫生的饮用水源的地方。
2、环境条件。豪猪养殖场宜选择在距居民区及其他动物的养殖场有一定距离，环境相对比较安静的地方，但又要距离公路不是很远，以方便运输。养殖场最好远离铁路、机场、高速公路、学校等，场址周边不能有农药等其他化学污染。
3、饲养条件。豪猪饲料以高品玉米等为主，但还要配以部分青饲料，所以场内及周边附近最好要有种植青饲料的土地（100个豪猪有2分青饲料地即可）。
                    二、圈舍建造与设施
因各地气候、地理、地形条件及经济水平不一，圈舍的建设，可根据不同养殖方式，投资能力，采取不同的形式进行豪猪养殖场的建造。
1、圈养场地的修建。修建带有屋面顶棚的养殖房，两边留窗保持室内通风，并在室内铺上坚固的水泥地面，在水泥地面上修建长2米，宽1.5米，高1.1米左右的围栏。围栏各面都有水泥抹面。在过道一面的围栏上安装上高0.7米，宽0.6米的铁栅门，在靠铁栅门的地面上修建宽0.25米，深0.15米的排便沟与室外的化粪池相连。这样就建成了养殖一组豪猪的单个圈舍在室内连排修建，以增加养殖密度。
2、半散放饲养场地的修建。最好选座北朝南，排水条件较好，土层较厚，有林木的丘陵坡地建场。四周墙高1.1—1.2米，（围墙底部先挖深50公分，宽20公分的地槽，倒入混泥土，再在地槽上面砌围墙，以防豪猪从围墙底部掘洞逃逸）并安装好供饲养人员进出的铁门。场地面积大小按设计放养种群数量而定。公母比例1：3——1：4为宜。放入豪猪种猪和饲料在围墙内，豪猪会自行掘洞栖息和采食。
3、圈内设施：
不管是圈舍饲养还是半散放饲养，豪猪圈舍内要有卫生的水源。同时还要放置豪猪饲料槽。
                       三、小规模养殖旧圈舍的改建
家庭小规模养殖时，不必另外新建新的养殖房屋，利用废弃的旧房以及原来养殖过家禽的旧圈舍进行改造即可。改建后的圈舍要保证四面围墙栏高度在1.1米以上，舍内有排便沟，有饮水槽和饲料槽。
4、 豪猪的养殖技术
                       一、豪猪生殖系统生理解剖
（一）公豪猪的生殖器官
    1、睾丸
    豪猪睾丸成对，分别位于左右两个股骨沟内，呈游离状。两睾丸的形态大小基本相似，外观呈长椭圆形，表面光滑，其长袖与身体的长轴基本一致。颜色呈乳白色，表面分布着非常明显的血管成体睾丸重2.596—2.862g，纵径3.88—4.12cm，横径1.31—1.45cm，厚1.04—1.16cm。睾丸基本是前后延伸，两睾丸略呈倒“八”字形排布，睾丸头向前，睾丸尾向后。附睾缘向内，游离缘向外。
    2、附睾
    豪猪附睾发达，呈长条状，颜色呈较深的肉红色，附睾在睾丸内侧由前向后，至中部变得较细，壁厚变成一条细管状，在附睾尾部度弯曲，然后再延伸向前至睾丸变成输精管。整个附睾分附睾头、附睾体和附睾尾3部分，附睾头是由多条睾丸输出管构成，扁平略呈杯状，贴附于睾丸前端，组成附睾头的小管汇成一条弯曲的附睾管，沿睾丸附着缘延伸弯屈，延续为细长的附睾体，在睾丸远端变为睾丸尾，附睾尾很发达，成圆柱状，并有2.13—2.35cm的长度游离于睾丸。在附睾尾处附睾管的管径增大，弯曲减少，渐变为输精管。附睾重1.830

—2.423g，长5.403—6.324cm，附睾头直径为0.44—0.53cm，附睾体直径为0.24—0.28cm，附睾尾直径为0.72—0.88cm。
    3、输精管
    豪猪的输精管由附睾管延续而成，输精管沿腹股沟管进入腹腔，然后折向上方进入骨盆腔，在生殖褶中的精囊腺、前列腺腹侧向后，穿过尿生殖道起始部，与精囊腺的排泄管共同开口于尿生殖道的膀胱茎的背后侧，射精孔突出于管腔，周围有陷窝，开口处有发达的肌肉组织，既精阜。输尿管与输精管二者开口处相约2.24cm。输精管无壶腹部。输精管为白色细长管，总长16.34—17.87cm直径0.12—0.18cm。
     4、副性腺
    豪猪副性腺非常发达，它包括精囊腺、前列腺和尿道球腺。每种腺体均成对存在。
    精囊腺位于膀胱颈的背侧，输精管末段的侧方，并向前延伸，覆盖整个膀胱。精囊腺形似肠管呈半透明的管状腺体，并有多处小管盲囊形的分枝，其长度从几毫米到2.2cm不等，与总干管相通，整个腺体的前端呈树枝状，中部圆呈柱形，直径为1.34—1.65cm，后端向末端逐渐变细，根部直径为0.66—0.82cm，中部为0.5cm，腺体长度为6.06—7.12cm，重为2.83—3.76g，管内充满着稀粉状乳白色的腺液，腺体管壁较薄脆。
    前列腺位于精囊腺的后方，前部覆盖于精囊腺上方，尿生殖道起始的背侧，形状扁平，前宽后窄，略呈梯形，腺体重2.53cm—3.11g，长4.95—5.56cm，宽1.83—2.20cm，厚0.32—0.54cm。颜色呈黄褐色，腺体呈泡叶状。
    5、尿生殖道
    雄性豪猪尿生殖道分为骨盆部和阴茎部。
    骨盆部由膀胱茎直坐骨弓，位于骨盆底壁，为一长圆柱形管道，外包有尿道肌，此部长7.21—8.54cm，内腔直径0.36—0.42cm。
    阴茎部位于阴茎海绵体腹面的尿道沟内，外面保有海绵体和球海绵肌。在坐骨弓处，尿道阴茎部往左右阴茎脚之间膨大为尿道球，阴茎内尿道生殖道直径为0.15—0.22cm。
   6、阴茎
    雄性豪猪阴茎起始于坐骨弓，然后绕过坐骨弓向前下方伸延，在骨盆腔前腹侧处弯曲折转向后形成u状，进入包皮。阴茎呈长圆柱形，长为10.21—11.54cm，直径为0.51—0.74cm，阴茎骨长2.68—2.90cm，阴茎骨呈圆柱状。包皮为皮肤凹陷形成的阴茎套，包皮腔较长，其长为2.73—3.32cm。包皮口周围无包皮毛。
  （二）母豪猪的生殖器官
    母豪猪的生殖器官包括卵巢、输卵管、子宫、阴道2和外生殖器。
1、 卵巢
雌性豪猪的性腺没有明显的季节性变化，但是在发情周期的不同时期卵巢有不同的变化，当母豪猪发情后，卵巢表面有成熟的卵泡，使整个卵巢体积增大，发情期过后，则卵巢相对缩小。卵巢呈扁圆形，直径约2厘米，腹面黄白色，背面红褐色，完全被一脂肪所包围。卵巢与脂肪间有缝隙，形成封闭的卵巢囊。卵巢有两大功能：一是周期性可受精的成熟卵子；二是产生比例均衡的雌激素，以促进生殖道的发育，利于发情交配和早期胚胎的移动、附植和胚胎发育。
    2、输卵管
     豪猪的输卵管很细，与输卵管膜粘着在一起，蟠曲的卵巢上，输卵管功能是接纳卵巢排除的卵子，在其内发生受精作用。将受精卵送到子宫角内。
3、子宫
豪猪的子宫体长35—40毫米，粗12—15毫米；子宫颈是一个括约肌样结构，向后突入于阴道内，长4—5毫米，宽4—6毫米。子宫具有多项重功能，交配时收缩，有助于精子向输卵管运动；胚胞在附植（着床）时，子宫液有助于胚胞发育，最后它是胚盘形成和胚胞发育的地方。
4、 阴道
    豪猪的阴道长10—12工毫米；两端宽阔（直径15—17毫米），中间较狭窄（直径10—12毫米）；其上端与子宫颈的连接处形成横向结构，既阴道穹窿，阴道是交配、接受精液之处，又是胎儿和胎盘产出时的通道。
5、 外生殖器
母豪猪外生殖器阴与公豪猪外生殖器有些相似，也呈花瓣状，所以从外观上看有时候不好辨认，但生殖器仍有前庭、大阴唇、小阴唇、阴蒂和前庭腺。母豪猪外生殖器官在静止期凹入皮肤之内，外观不显，且被阴毛所遮盖；而在发情期，在形态上有一系列的变化，这种变化是外阴观察发情鉴定的重要依据。
                              二、豪猪的繁殖特点
豪猪的理论寿命为12至15年。可繁殖的年限为6至8年。人工养殖最佳繁殖年龄段为2至6年。
豪猪没有固定的繁殖期，但每年的春季和秋季是繁殖高峰期。在人工饲养条件下，豪猪每年能声2胎，每胎产1至2仔，少数能产2仔以上。豪猪怀孕期约为115天左右，刚出生的幼子具有黑白相间的条纹，身上也有刺，但较短而柔软，出生一周左右刺逐渐变硬。在自然条件下，豪猪约1.5—2年性成熟。
                              三、豪猪的发情鉴定
（一）公豪猪的发情鉴定
    公豪猪没有阴囊，其睾丸位于腹股沟内；附睾尾呈圆柱状，并有2cm多的长度游离于睾丸。豪猪副性腺非常发达包括精囊腺、前列腺和尿道球腺。每种腺体均为成对存在。阴茎前端具有阴茎骨。在阴茎龟头前端的尿生殖道开口处呈花瓣状。公豪猪的性腺没有明显的季节性变化，性成熟后的成年公豪猪常年随时可以交配，不受季节的限制，但每年春季和秋季是豪猪发情活动频繁时期。成年后的雄豪猪发情，表现为活动量增大，睾丸增大，主动亲近母豪猪嬉戏玩耍，常伴有爬跨饲养池墙壁动作，将阴茎伸出包皮外等现象发生。只要母豪猪有发情行为，愿意与公豪猪接近，公豪猪可常年配种。
（二）母豪猪的发情鉴定
    母豪猪的发情表现较复杂，它的发情鉴定准确与否，关系到生产的成败。母豪猪也可以常年发情，但春季与秋季更为活跃。其发情时，活动量增大，常表现为烦躁不安，试情法、阴道内容物涂片法等。
1、 外阴部与乳房观察法
利用肉眼从外观上对母雄豪猪的外生殖器官、乳房和行为表现进行观察和鉴定。雌豪猪的发情期可以分为发情前期、发情旺期、发情后期三个阶段。在发情前期，母豪猪的阴毛逐渐分开，阴户肿胀，呈粉红色，乳房开始变大，此期为1—15天。在发情后期，阴户逐渐萎缩，红肿消失，此期为1—15天。
2、试情法
将母豪猪放入单独饲养池内，观察其是否有交配行为来判断母豪猪是否发情，这种方法是对发情表现不明显的母豪猪能做出准确的鉴定。当处于发情前期的母豪猪放入公豪猪池时，公豪猪表现很兴奋，主动接近母豪猪，母豪猪对公豪猪的接近也表示感兴趣，但拒绝与公豪猪交配；当处于发情旺期的母豪猪放入公豪猪池内时，公母豪猪的表现都很兴奋，大多是公豪猪主动接近母豪猪，但也有母豪猪主动接近公豪猪的，公母一般能在较短的时间内就进行交配；当处于发情后期的母豪猪放入公豪猪池内时，公豪猪虽能主动接近母豪猪，但母豪猪却躲避公豪猪的纠缠，拒绝与公豪猪交配。
3、阴道内容物涂片法
利用母豪猪的阴道内容物进行涂片境检，取一干净前端稍钝圆的玻璃棒，将其钝圆插入母豪猪的阴道内，挑取少许阴道分泌物进行涂片，再置于40倍物镜下进行观察。在发情前期的样品境检中，可见到大量的核细胞和白细胞。
四、豪猪的配种
（一）自然交配                                                                                自然交配目前豪猪的人工养殖繁殖还主要以自然交配为主。将豪猪按1：2或1：3的比例混养在同一养殖圈舍内。当母豪猪发情时，公豪猪会十分亲热，嬉戏玩耍，相互嗅闻阴部，母豪猪主动将尾部偏向一侧，公豪猪抬起前肢爬跨在母豪猪背上。阴茎勃起，并稍突出于包皮之外，臀部不断抖动，有时爬跨几次才能交配成功。
（二）人工受精
人工受精技术能提高优良公豪猪的配种能力，节约养殖成本，加快种群的扩繁速度等优点。目前我们还在实验之中，技术还不十分成熟，一般养殖户在没有条件下不便采用人工受精技术。
5、 豪猪的妊娠与保胎
母豪猪交配后，精卵结合形成合子，既进入妊娠期。豪猪的妊娠期为115天左右。妊娠前期，胚胎发育较快。妊娠期由于胎儿发育，母豪猪新陈代谢旺盛，食欲增加，体重也相应增加，毛色也显得光亮，在行为上则表现出温顺，胆小，对周围异物，异响反应灵敏感，行动迟缓，喜欢卧着休息。为了保证母豪猪正常妊娠，要加强妊娠期的营养，场内保持安静，杜绝一切机动车辆出入，停止一切修建，不准生人入内参观，防止意外惊动（如爆破作业等）发生，否则易引起流产，饲养人员要精心看护。要保证妊娠期母豪猪全天有充足的饮水，把好饲料卫生关，不喂变质的饲料，防止流产和死烂胎。
6、 产仔保活措施
    豪猪经115天左右妊娠期就可产仔。在确认豪猪怀孕后，有条件的养殖场，最好在预产期前期30天左右把临产母豪猪放养在单独的产仔栏内，放养前，先将产仔栏进行消毒，一般用石灰水洗消毒即可。如果条件不允许的话，也可以在就地圈池里产子，产子期间，多往圈池里添加点破烂被褥或者稻草即可。
    豪猪产仔均有预兆，一般表现活动反常。既平时不活动豪猪，此时不安，频繁走动；平时爱活动豪猪，此时表现安静，多数母豪猪，特别是初产母豪猪在将要临产时，会出“恩-恩”的叫声，表示在用力生产。产仔时间多数在夜间或清晨，也有在白天产的。分娩的全过程可持续1—6小时，多数为1—2小，时胎儿出生后，母豪猪都能自行将胎衣剥下吃掉，断掉脐带，并舔干胎儿身上粘液。仔豪猪出生后既能行走，找到母豪猪乳头吮乳，哺乳期为60天左右，多数母豪猪在正常营养条件下都能精心照顾仔豪猪，但个别初产母豪猪，无乳或未产完（包括死胎和活的）母豪猪出现不关照仔豪猪的现象。因此，要求饲养员在产后8小时之内要查看母豪猪产仔情况；一是胎儿是否有未剥胎衣和脐带未断者；二是仔豪猪是否吃上奶；三是有无死胎；四是母豪猪是否完全好仔。发现上述情况，要分别采取不同措施进行处理：胎儿未剥衣者，要人工剥掉胎衣，并用脱脂棉檫掉胎儿身上粘液，断掉脐带并用碘酒消毒，如果胎儿停止呼吸，可进行人工呼吸抢救；或可能母豪猪有病，无力照顾仔豪猪，还可能母豪猪产仔未完，腹中还有仔豪猪（多数为无胎），不能照顾仔豪猪，仔豪猪吃不上奶。凡母豪猪不能哺育仔豪猪者（包括母豪猪死亡及某种原因弃仔者）；代养方法，用奶娘尿涂到被代养仔身上，使代养仔豪猪与奶娘窝中仔豪猪气味一致，呈奶娘不注意将两窝中的仔豪猪充分混合好，要选择大而健壮的拿出来代养，能够抢上奶吃成活几率高。在代养处理中，饲养人员一定要耐心，细致工作，争取一次代养成功。未产完仔的母豪猪，对其打催产素进行催产，待剩在腹中胎儿产出后，再将仔豪猪送回窝中，由母豪猪自己哺育。有病的豪猪要进行对症治疗，以保母豪猪不受损失。如果饲养的头数少，找不到奶娘，亦可人工哺育也有成功者，或用牛、羊奶定时哺育。
    在哺育期还应注意，豪猪场尽量保持安静，杜绝外人参观和机动车出入场地，特别是噪声大的车辆，更不能进出，也要防止意外声响，如炸药爆炸和鞭炮声，否则易引起母豪猪吃仔。要保证产仔母豪猪全天候的饮水供应，并适当补充营养。这对产奶，育仔豪猪都有好处。
                      七、影响繁殖能力因素及提高繁殖能力措施
    影响豪猪繁殖力的因素很多，主要是遗传、营养及环境等因素。因此，要想提高豪猪的繁殖能力，必须采取综合性的技术措施。
    1、培育品质优良种豪猪群
    无论是新建场，还是老场，在引种或串换种豪猪时，必须引入品质优良的种豪猪，因为只有良种豪猪才能生产出优质的后代。实践中往往引入种豪猪并不理想，这就要求实际工作中不断选育提高。具体做法就是不断淘汰那些生产性能低、母性差的种豪猪及其后裔，而保留那些生产性能高的优良种豪猪及其后裔，经过3-5年精选和淘汰，就会使豪猪种群品质大为提高。一个好的豪猪场其豪猪的种群组成，应该是2-4岁的优良种母豪猪占地70%-80%。预备幼豪猪只能占20%-30%，才能保证稳产高产。豪猪的性成熟年龄为10-12个月龄，最佳繁殖期为性成熟至六年，为此引种或留种内，要选择相对年轻的豪猪作为种豪猪。
    2、加强饲养管理
    优良种豪猪和新引进的豪猪，如果饲养管理跟不上，也不能充分发挥良种潜力和效益。因此，按豪猪不同时期不同的饲养标准饲养豪猪，是提高豪猪繁殖能力的必备条件之一。幼年豪猪处在发育阶段，在饲养中适当增加蛋白质的含量。给予标准量的维生素和无机盐，等到体重长到15斤左右时，适当减少每日食量标准。不让母豪猪长得太肥。否则，肥胖会影响到母豪猪的排卵。饲养员饲养要根据豪猪的长势用食量多少来调整豪猪体况，肥的减食，瘦的加食，使饲养的豪猪在配种前达到肥度中等均衡一致，才能提高整体繁殖力。         

    3、增强母豪猪排卵和卵子受精的能力
    豪猪是自发性排卵动物，其排卵数多少取决于遗传，当然也与饲养条件及环境条件有关。为了促进母豪猪多排卵，除了从遗传上选择高产豪猪及其后裔留种，提高饲养水平外，可以交配后立即注射促进排卵的激素,如高效能的促卵素、促黄体素释放激素和人绒毛膜促进腺激素。但从促进排卵的作用看，应该说促黄体素释放激素作用较好，从理论上说目前搞人工授精，授精后立即注射促黄体素释放激素会提高繁殖力。但激素绝不可滥用，一定要少量实验后，摸清使用量和注射时间后，再应用为妥。
    豪猪繁殖力高低，取决于母豪猪排卵后受精的多少。受胎率的高低除受遗传因素影响外，与配种时间、精液品质、饲养水平及环境有密切关系。因此，无论是本交还是人工授精，都要求良好精液品质，这就需要进行精液品质检查。凡本交者，需要用具有优良精液品质的公豪猪交配；人工授精，发现不合格精液，绝不输精。母豪猪配种和妊娠的饲料，应当是新鲜、全价、易消化和适合口性强的，当然不应缺少促进繁殖的维生素E，以保证豪猪正常排卵和着床，切实发霉变质的饲料绝不能喂给妊娠豪猪，以防止发生死胎、烂胎或胚胎被吸收，以及流产的发生。另外一个因素，就是要给妊娠豪猪创造一个安静环境，防止意外惊动发生（如鞭炮声），对提高产仔成活率很重要。
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