
一、不停机：
    用户将过多的食品加入电冰箱后发生不停机；这是由于食品过多，所以不可能在短时间内停机的，压缩机需要一段运转的时间制冷，如果此后真的就一直不停机了，则说明装入食品过多，超出电冰箱的制冷极限，应该取出一些装入的食品就可以恢复正常的停机和开机的，以上这是属于使用的问题不是故障。
    二、制冷挡位拧错不停机；
    用户拧动或者孩子玩耍不小心把挡位拧到最高位，如：6或7挡，在任何品牌的电冰箱这都 是长开机的挡位，因此是总不停机的，要加以注意避免电冰箱因长时间开机机器发热严重而烧毁。只要把挡位恢复到3就可以了（3是普通中挡位）。
    三、修理后的电冰箱不停机；
    修理后的电冰箱的确都有类似这种现象，这里要指出许多用户和维修人员还会经常发生许多误解的，实际上并不是维修人员没有修理好。（因为修前电冰箱的温控器也没有人去碰过的）凡是坏的电冰箱，其温度控制都会失去停机和开机的正常控制，因为开停机它需要由制冷和温度来控制的，所以修理后的电冰箱需要在装入食品后的1---3天的时间才能体验出开机和停机的正常否。修理后的电冰箱若在不装入食品且在保证不开门情况下，在2小时左右内也是能停和开的（但这种测试不是很实际也不很准确），因为不开机连锁因素很多请看以下就更明确了。
    四、电冰箱内漏，制冷剂不足不停机；
    电冰箱内因管路系统发生腐蚀和轻微的渗漏，造成了制冷剂丢失和不足，虽然能制冷，但制冷产生的温度不能降低到温控器的控制点又怎么能停机呢？可见这是一系列的因果关系。
    五、电冰箱摆放位置不佳，不停机；（电冰箱散热不佳）
    电冰箱摆放在屋子里的狭窄位置或墙角处、周围不能通风和对流、而且靠墙壁很近造成箱体的热能放不出去，（叫做换热不佳）制冷量变小，达不到停机温度而不停机。
    六、关于电冰箱的散热器装置；
    每台电冰箱都有散热器，1、有的安装在电冰箱的后背呈网片状，2、封闭式的电冰箱则它是直接贴在了冰箱周围外皮的内壁上，这2种方法，若在后面看不到散热网片这种就一定是后一种安排形式。后种我们在开机后就会摸到电冰箱外皮左右是发热的,(特殊的还有在电冰箱的底部串联一个"加热"装置,为的是能把机箱内流出的排水尽快蒸发掉。
    七、为什么电冰箱的门周围会发热；（除露管装置）
    电冰箱在开机时，你用手去扶摸箱体门封的周围会发现都是很热的，原来这是厂家有意思设计的缘故，由于电冰箱内部很冷，又当外部气温高时门口就会出现“汗珠”结露现象，所以设计人员都把压缩机出口的气体管路顺便先围绕门口一周，利用管路的热量顺便驱赶掉结露形成的水珠（这一段管路简称为‘门封管’，也叫门封除露管）。
    八、开机只有几秒的启动-----咔哒-----停止----最严重最危险的信号；
    开机只运转几秒钟就听机器“咔哒”一声自己停机了，（原来这声响都是由“过流过热保护器”俗称“过流”动作产生的声响），搁置一会又反复如此，这种故障现象的损坏只有两种可能！1；可能压缩机内某线包已经烧坏、2；可能启动器总成中的“起动器”内部烧坏，两种故障都会引起“过流过热保护器”产生保护动作声响。
    九 压缩机的起动器总成是什么东西？压缩机体上的三个接线端子的形式有什么不同？
    启动器总成就是由一套为电机能正常启动而设置的，外形是个盒子，安装在压缩机外壳旁这就是“启动器总成”，打开那个盒子后可以看到有；1、启动器、2、蝶形过流过热保护器(电流过大或者压缩机外壳过热时,受热的蝶形弹片触点都会自动跳开,冷却后又能自动闭合)
    十、电冰箱压缩机共有几种启动器；压缩机上的端子为什么有正立三角形和倒立三角形？
    一般只有两种启动器；任何电冰箱上的压缩机用的只能是其中一种。1、PTC启动器；2、重锤式启动器。
    PTC启动器实质一只特殊的热敏电阻，（正温度特性的热敏电阻；即受热后阻值变大）平常阻值为18----30左右欧姆，通过启动电流后阻体受热其阻值迅速变至极大，并以高温使其维持高阻值（相当于断开），PTC形状大小类似一个大的药片，封装在一个小壳体内，损坏时内部片体已经烧碎，（拆开可见），更换即可，市场价（3—4元）。PTC启动器结构简单，廉价，缺点是PTC启动器工作时PTC本体总是热的，一旦电源电压高时经常发生PTC元件被击碎，进而出现启动—喀哒---停止---反复现象，是最容易将压缩机烧毁的危险故障。
    重锤式启动器是早期和现在都常用的另一种启动器，启动器由绕有很粗的线圈绕成，其安装都直立的，内部有一铁“重锤”上镶触头，无电和运行时“重锤”触头下落，，只有在启动时因电流为额定的5---8倍时铁“重锤”触头被线圈产生的磁力吸引向上运动接合完成了启动，随着运转加快，电流减小，故线圈产生的磁力吸引不足，铁“重锤”触头下落断开了启动，完成了启动过程。
    重锤式启动器启动时，实际相当于重锤所带的触点上跳动作接合一下然后又断开了，所以银触点上不许有油汲和污汲，否则不能一次启动成功和造成不断重复启动。另外由于重锤式启动器是直立的安装，其缝隙容易进入灰尘和杂物，当出现重锤式启动器是反复启动必须立即关机，否则也最容易烧坏压缩机。
    启动器重锤安装时必须是直立的，（凡安重锤启动器的压缩机，电机上的三个接线端子都是正立的等腰三角形，接线的端子都没有倒立的。也就是上边一个端子，下面两个端子，公成三角形，而下面两个端子就是用来插在重锤启动器上的接口。
    压缩机上的接线端子为什么有正立三角形和倒立的三角形？
    这是电机的特有标记；实际从出厂的各国压缩机资料来看，都已经安装好了固定形式的起动器，我们不可去任意更换启动器形式，但是有些压缩机启动器已经丢失，我们又不知道原先使用的是PTC还是重锤时，这就需要判断了。
    一般来说压缩机接线端子是正立三角形的原来安的可能是重锤式启动器，但也可能是PTC式启动器，若端子是倒立三角形的只有一种可能，固定是PTC式的启动器！
    什么叫电冰箱的 “三点热”
    电冰箱的三点热是指正常运行的电冰箱（后背冷凝器）的散热网各个部分正常温度而言的，就是说在冷凝器的上部是最热的，其温度应为55-60左右，在冷凝器的中间部分温度一般为45度左右，而在其最底部应接近常温可略微高一点，在维修界内部对于刚加氟后的电冰箱通常根据这三点热的温度高低来判断加入氟气体量的多少。
    内漏的电冰箱怎样解决，为什么很难于修理？
    内漏的电冰箱制冷量不足（其故障表现在第一部分已经说明了），对于一般的维修要先查明泄露点，这往往是最麻烦的。例如：加氟口泄露（很少），门封除露管泄露（不少），蒸发器内（即冷冻室内）穿微孔或腐蚀（很多），又因为电冰箱内的制冷管路并不都在外部暴露，因此我们可以观察到的只是在暴露在外部的这一小部分，埋藏在内部的就没什么好办法了。如过去都在“背部大开刀”手术，可现在进行修理费用太高了，也没有人那么去做的。而目前都采用简洁的简易维修方式，如换蒸发器、或者在箱体内排管等。
    什么是打压？用什么气打？内漏经常都在什么地方怎么办？
    电冰箱内漏一般需要对系统内进行打压观测，打压在原则上要用氮气进行（因氮气干燥无水分）其他氧气、空气都是有水分的，（水分的进入和电冰箱系统内的氟制冷剂混合后可以降低绝缘，腐蚀管路系统，但是现在上门修理哪里有什么氮气啊？一般都用另外的压缩机把空气打入，压力大小视管路的材质铜、铝、合金、一般为12-16个压力，（原则要求保压24小时的）再利用听、看、抹肥皂沫观察、等。由于门封管路的弯折很多，是最经常出现弯折点腐蚀和渗漏，所以维修人员发现时干脆经常去掉“门封除露管”这一部分再行打压和观察。
    如果是蒸发器（即冷冻室）内漏就需要更换蒸发器， 还可以在冷冻室内部盘半圆形的铜管路代之，还可以买整个的“铝复合板片式蒸发器”骧入原来的冷冻室内。
    电冰箱用制冷剂价格如何？注入量多少？有毒吗？爆炸吗？
    电冰箱内的制冷剂一般是R12及其同族的其他混合气体R134等，一般注入为150-200克左右不等。
    R12等制冷剂一公斤大约20元左右（可以灌5台电冰箱用）。
    还有一种制冷剂叫“R600”（所谓纯绿色制冷剂）。和R12（R12不燃烧不爆炸）是完全不同的！注入时是有危险的，因为它是易燃易爆性质的，原则上都不许动用明火焊具的，封口都需要专用的卡具的。
    我地区在多年前曾经有人修理容声电冰箱，制冷剂为R600A因为没有防掉内部气体，贸然进行焊接结果发生了爆炸，险些造成死亡事故。
    一般的制冷剂如R12 等是没有毒的，但是在遇到400度以上的明火焊接时会产有毒的气体这叫做“光气”它容易使人产生窒息，这点对于电冰箱维修人员都应该知晓的。
    电冰箱蒸发器（冷冻室）内漏后更换什么样的好？怎样镶嵌？
    说实话实际来看还是“铝复合板式”（即片式）的好一些，一来可以镶嵌在原来的冷冻室内，外形还很美观，冷冻室内空间缩小不多，整洁干净，由于“铝复合板式”内部的空腔管路很长（一般有16米左右），制冷效果十分优良。
    但是一般价格高一些，视面积大小、厚度材质等约40—80元左右。
    “铝复合板式”蒸发器是一片平的板，安装时需要卷成类似方形的结构，弯曲时切记要注意四个转角处一定要“镘圆”形，绝不可以直弯，否则片内空的内径部分会弯扁，否则再次泄露就在出现在那里的！弯片这需要一定的经验的。片子过大一般不允许剪边，防止万一的泄露（片子是压合的）。
    电冰箱蒸发器（冷冻室）内漏后内排制冷管路可以吗？
    内排铜管就是买现成的半圆形专用铜排管，利用卡子镶嵌在原来的冷冻室内，是一种简易可行的维修方案，缺点是管路与内壁靠接不那么实成而留有空隙，造成管路与原蒸发器之间的冷传递不佳，往往管路已经特别地冷了，但是整个空间效果却有些差。
    排制冷管路价格较低，一般铜排35-40即可买下，由于管路的总的延长米不是很长，故制冷效率不及前者。
    维修中因故去掉门封除露管路有什么不好吗？
    对于“门封除露管内漏”可以去掉它，其两个接头都在电冰箱后底部，实际上对于制冷效果没有任何影响。实际上在热带地区才有明显除露的效果。
    电冰箱充加（制冷剂）都有哪些过程？注意什么？
    电冰箱一般是不缺氟的，即使使用多年也不会因为使用而缺氟的。那么说缺氟都是因为泄露而产生的这是可以肯定的！若不查出内漏光加氟制冷还是不会长久的。
    普通加入制冷剂的过程：一般要放掉原来的，重新加入制冷剂（大多使用此法）。
    首先用小割刀断开工艺口（加氟口）放掉原气体，并立即把接有压力表工装的管子一端插到割开的工艺口里，插入3MM即可并用水焊焊接好。（工装：是由带开闭的三通阀组成，三通阀的1端用丝扣接一根50CM左右长M6直径的铜管，并要焊接到工艺口的，2端是安压力表的，一般0—16KG左右的“真空压力表”以观察压力，3端也是丝扣的，通常接一高压橡胶管，即可以接R12氟罐瓶向内充气，也可以接真空泵向外抽真空）。
    当焊接完好工艺口后再立即关闭三通阀门，以防止长时间工艺口开放空气里面水分进入过多。抽真空时先将工装的 3的高压橡胶管连接到真空泵的负压端，再打开工装阀门开始抽真空，原则需要2小时，可观察到真空压力表向负转动到-1处。大多数维修人员都没有专门的真空泵都是利用自己带的一台压缩机来进行打压和抽真空，切记在抽真空时待修的电冰箱不能开机运转，抽空结束后关闭阀门保压观察，最后加制冷剂。
    加入制冷剂时必须先将3端的高压橡胶管从工装上拧下，再把制冷剂的罐瓶接在高压橡胶管一端上，然后微微打开制冷剂的开启阀使制冷剂徐徐地向外溢出，在边溢出的同时再把另端边拧在工装的接口上，这样可以排除高压橡胶管内的空气。
    A、气态注入法：待修的电冰箱开机运转，同时注意制冷剂的钢瓶“直立”慢慢小量并且间断地打开工装的阀门，这时可听到嘶嘶的进气声，同时可看到压力表由原来的负压—1压力慢慢上升，到0.3时可关闭一会，然后利用前面介绍的三点热法判断注入的多少，一般0.5时基本合适，整个过程在30多分钟就可以完成。气态灌注的优点是安全、不易产生液击、缺点是速度慢、易将罐内残留的空气成分带入电冰箱所以效果不是最好。
    B、液态注入法：注意制冷剂的钢瓶必须“倒立”待修电冰箱不可开机，打开阀们间断放入，注意进入的是制冷剂的液体，放制置几分钟在待液体蒸发均衡后可开机运行，然后再根据几种方法适当补入即可。
    加入制冷剂一般都用什么方法判断？
    1、计量法；用制冷剂专用的量桶进行，直接根据电冰箱铭牌上克数的要求加至即可。
    2、经验法：一般根据三点热、再根据压力、摸压缩机回气管很凉但不能结冰。电机电流法。
    制冷剂加入的多少有什么影响？多了会怎么样？
    制冷剂在原则上误差为加减6克，对于业余维修是做不到那么准确的，一般就可以的，但是如果加入过多就会使制冷变弱，过多甚至就会不冷了，（尤其修理电冰柜时更明显），稍多一点时机器运行震动加大等。但是也有的维修员对于内漏的电冰箱有意思加多一些，实际上也不过是为了多延长点使用的时间罢了。    信息条形码:776852116449441 



