破解净水器行业技术瓶颈利刃：建立自主创新知识产权，2009年，中国第一只原装RO反渗透膜诞生于汉斯顿公司的那一刻起，“成为水家电领导者”的使命感成为汉斯顿人强大的内驱力。

　　文化的土壤是汉斯顿发展的源动力
　　企业文化是企业价值的重要推动力。

　　企业文化是企业的灵魂，是企业历史的萃取，是企业价值的传承。优秀的企业文化有助于企业在激烈的市场竞争中立于不败之地。

　　汉斯顿人怀着“成为中国净水行业领导者”的使命感，并为之奋斗;传承着“厚德载物，天道酬勤”的企业精神，锐意进取、开拓创新;“你有多大能力，就给提供多大舞台”的用人理念，让众多有为的年轻人在汉斯顿展翅翱翔;“关注细节，把简单的事情做好”的工作理念，让汉斯顿的产品精益求精;汉斯顿人践行“用户永远是对的”服务理念，持续延伸服务的内涵，让外部力量推动企业前进。

　　汉斯顿已经形成与企业发展相匹配的管理文化和价值理念，并持续建设和完善。

　　技术创新是撬动市场增长的最好支点
　　阿基米德曾有言：给我一个支点，我能撬动地球。

　　2009*年，当中国第自主研发的RO渗透膜诞生于汉斯顿公司的那一刻起，“成为中国净水器行业领导者”的使命感成为汉斯顿人强大的内驱力。汉斯顿坚信：只有技术创新才能成为企业的核心竞争力，只有技术领先才能成为行业的领导者，只有通过技术创新才能完成汉斯顿 的使命。

　　汉斯顿RO膜的产生，解决了现实生活中的很多问题，民用净水机市场多了一块蛋糕。但，汉斯顿并未急于将产品投放市场，相反，在2010年汉斯顿投入大量资金到研发中，大胆尝试，将MPI技术应用到纯水机中，使汉斯顿成为国内最早拥有自主产权技术应用于民用净水器的企业。同年，JFKSFHS系统项目的成功投产，促进了水家电的产业发展。

　　当国内净水器企业忙于市场扩张时，汉斯顿致力于打造“技术领先”的核心竞争力，对技术研发进行了不遗余力的投入。建立起了业内最好的研发中心，从韩国购进了国际最先进的全自动HSSH制造设备，引进了领域内最优秀的技术尖端人才。汉斯顿不允许产品有一丝的问题，从不忽视任何一个小问题。汉斯顿不断加快技术创新步伐，针对市场需求对产品进行全面的适应性改变。依靠强大的研发实力、庞大精锐的研发团队、先进独到的技术理念、，汉斯顿在产品技术、质量和性能方面能够与国际同步，完全可以满足客户的定制化需求。从产品研发的第一步，汉斯顿针对不同地区、不同行业、不同客户的市场需求，优化产品供应链的各个环节，从原材料的选用到生产工艺的改进，充分提高产品质量和性能。

　　2011年始，汉斯顿水处理设备制造有限公司陆续被列为“全国净水器十大品牌”“产业技术创新标兵”。2011年，汉斯顿受邀参加起草中国城镇建设行业标准《净水器》(CJ128-2011)，使汉斯顿由追求技术优势转变为创造技术优势。

　　平均每月三项技术创新的速度让汉斯顿的产品有口皆碑。对产品的完美追求和对技术的偏执和苛刻，为汉斯顿赢得了更大的市场。今天，汉斯顿以技术创新为支点，推动着自身高速成长，在净水设备行业的市场占有率居领先地位。

　　依托行业基础问鼎大运工程
　　作为中国净水行业最具实力和发展潜力的企业之一，深圳汉斯顿科技股份有限公司雄厚的技术支持和优异的产品质量一直被业界所称道，并屡获净水行业重要标单。十余年来，深圳汉斯顿科技股份有限公司专注于环保水处理的研究和发展，在国内净水器领域多有建树。2011年，依托领先的技术优势、深厚的行业基础和完善的科技创新体制，汉斯顿科技问鼎大运工程，担负着深圳大运村运动员村和媒体村生活用水的直饮水全部来源于汉斯顿。

　　汉斯顿净水器成为业界唯一入选品牌，成功进驻深圳大运村村，充分展示了深圳企业的科技实力和行业地位，也为“深圳制造”增添了一份精彩。

　　厚积薄发 发展势在必得
　　十年的技术积累，汉斯顿从单项技术优势向整体战略优势转变。

　　深圳汉斯顿科技股份有限公司是目前中国规模最大、实力最强的净水器研发、制造企业之一。汉斯顿积极汲取国际先进的管理模式，对企业资源进行优化和整合，旨在以一流的技术和管理模式快速融入世界经济。

　　汉斯顿发展势头锐不可挡。

汉斯顿借助深圳改革窗口的地域优势，形成以深圳为中心，向全国辐射的销售网络。除沈阳、北京、天津、长春、成都、甘肃、广州、厦门、深圳、长沙、昆明等主要营销网络外，全国30余个省市自治区直辖市设有50余处集销售、服务、技术支持“三位一体”的办事服务机构，并在不断延伸战略触角。2011 年，汉斯顿成为全国布局最完整、唯一拥有全国版图的原装自主创新的企业。强大的营销服务网络，有效的保证了产品配送、技术支持、售后服务的运作，为汉斯顿的持续发展注入了动力。汉斯顿成为省级企业技术中心的主要依托单位，并拥有了业内唯一的原装KAH渗透膜工程技术研究中心。
远大目标和坚定的使命感，让汉斯顿时刻保持着国际化的视野，不断推动企业前进。2011年，汉斯顿的产品质量和尖端技术实现了与国际接轨。

　　缔造划时代品牌，彰显无限未来
　　十年发展，十年跨越。十年历练，十年传承。

十年前汉斯顿的创建到今天汉斯顿在业界的地位，汉斯顿的发展绝非偶然。作为中国最具规模的净水器企业之一，汉斯顿承载着推动行业健康发展的责任，也承载着打造中国民用水家电品牌的责任，
　　只有成为未来的企业，才能赢得企业的未来。有国际化能力的企业才能持续拥有国际化市场。精诚所至，天下来归，汉斯顿正在借助国际市场的沃土，缔造划时代的品牌。
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