   现在加盟项目林林总总，让人眼花缭乱。投资意愿和热情的人们在鱼龙混杂的市场中如何甄别和遴选出理想的加盟项目是一件需要认真对待的重大抉择。想创业加盟的您擦亮双眼准备好了吗？现在最高鸡密告诉大家加盟签约的七大注意事项。
第一 总部有没有实体店

公司是否有实体店这一点是保障你能否成功的关键，总部只有自己经营而且成功后，才能把成熟的赚钱体系传播给你，加盟也才有赚钱的保障，而很多客户不了解这一点，去考察时很容易被总部壮观的办公室和所谓的培训基地迷惑，唯独不关注总部到底会不会经营。
第二 实体店经营是否成功
有了实体店，还要看店里的经营的怎么样。有的公司为了迷惑加盟商，故意找一些托去店里充当客户，然后等客户来的时候托都过来购物，看完之后就着急拉客户走。所以不要轻易相信表面现象，而要多看看，甚至自己单独去看对方的直营店，看看实体店的客流量，估算一下收益，不要老让公司陪着你去看，自己看到的才是真实的。最高鸡密实体店欢迎大家随时去考察。

第三 产品种类是否丰富
选择加盟项目，首先就是要看其产品线，单一的不能选。通常单一产品的店铺在经营接近三个月时，会出现营业额下滑现象，最终导致店铺关门。这也就是为什么我们会看到一些单一产品的店铺在排队一段时间后马上关门倒闭的原因。一个店铺要想盈利赚钱，产品线是其根本。最高鸡密产品主打大鸡排、秘制手扒鸡、汉堡等主餐，还有水果派、薯条等特色，可乐等饮品更是品种多样。而且总部会定期对产品更新。

第四 是否真的上门服务　

公司是有自己的运营方式的，在选择加盟的时候看看是否有上门服务，因为服务是公司的一种经营模式。很多公司一味的邀请加盟商来总部签约，然后进行学习，甚至在电话里进行口头教程，可以想象，这样开店了收益怎么样！这些公司不负责任的做法，使很多创业者多走了很多弯路。最高鸡密可以为一些不便出行不方便的客户上门培训，不出家门，签约赚钱。为加盟商带来了贴心的服务。
第五 费用的支付方式是一次性还是分期　
对于刚创业的朋友来说，一次性付款全部款项，不仅是一种负担更多的是不负责任，担心付完全款后怕总部对自己态度冷热不一、不教全套技术，担心加盟上当受骗和不盈利？然而最高鸡密为支持有志创业者，执行分期付款政策，用有限的资金轻松实现梦想，更不用担心付完款。只需首付30%，即可享受全款的同等支持政策及扶持力度。

第六  是“特许加盟”还是为了卖“设备和原材料”
    很多加盟项目表面上说是“特许加盟”，而实际上“特许加盟”只不过是一个美丽的幌子，真正的目的是为了高价卖机器设备和原材料。这是目前特许加盟展会上屡见不鲜的现象。等高价买了他的设备和原材料之后，加盟特许方就逃之夭夭，最后只有加盟者自认倒霉。加盟时一定要了解清楚对方是否教给技术和带店。最高鸡密会对每位加盟商颁发授权牌，进行技术培训、带店经营。对每位加盟商负责，更是对自己负责。

第七 总部的企划宣传能力
很多店铺都是开业时生意火爆，但是两三个月后生意越来越惨淡，据统计，很多店铺干不到半年就会关门，原因竟然是后期的宣传跟不上或者不知道怎么宣传。但是很多个体店铺是无法做到这一点的，他们基本都是开店以后坐等顾客上门，很少有人会想到主动出击开拓市场，即使知道开拓市场，也受限于设计、资金等因素从而无法实现自己的想法。而最高鸡密之所以开一家火一家，最主要的原因就是公司强大的设计宣传和企划能力，首先在开业时会针对每个店铺的商圈和消费群体单独制定开业宣传计划，日常经营后每一到两个月都会针对店内海报进行更换和进行新的产品套餐组合，新产品上市时有着严格的上市推广流程，因为目标群体都是年轻人，更是针对每一个区域的网络媒体进行大面积的轰炸，打开市场并占领市场。这也是最高鸡密的营业额为什么能超过很多同行的原因。
准备好了吗？2012年最高鸡密与您共赢！

