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公司简介
平台名称：江苏省产业知识产权公共技术服务中心

         江苏高校科技成果转化平台

         中国企业专利信息服务平台——佰腾网

企业名称：常州佰腾科技有限公司
佰腾网是由佰腾科技投资开发，全国首家以专利信息服务为核心，集成科技成果展示交易转化、产学研对接、电子商务、国际技术转移等服务为一体的综合性创新服务平台。

佰腾网从挖掘专利信息的有效价值出发，独创性地为企业和产业发展提供个性化、深层次的创新解决方案。公司拥有各类专业技术人才82名，分布在知识产权、计算机软件、制药、电子、化工、机械等多个专业领域，拥有博士2名，硕士10名，公司员工95%具有大学本科以上学历，中心紧紧依托常州科教城人力资源，聘请了中科院、清华大学、北京大学、南京大学、东南大学等驻常机构的30名专家为中心顾问。中心紧紧围绕产业发展这个主题，以提高产业创新能力和核心竞争力为目标，以有效服务为宗旨，以客户满意为标准，通过“中国企业专利信息服务平台——佰腾网”网络平台，面向全国的企事业单位提供企业个性化专利数据库开发、产业专题数据库开发、知识产权平台和创新平台建设、专题检索、专利战略分析研究、区域知识产权发展分析报告以及专利申请、专利诉讼、标准检索等服务。

目前，佰腾网已为中利集团、常发集团、扬力集团、捷安特公司、大亚集团、英华达集团、广东百佳百特集团、天津正平机械公司、上海威士机械公司、沈阳金盾、浙江瑞明门窗等1200多家企业开发了个性化专利数据库，为扬州市“三新产业”、浙江省安吉县竹制品和座具产业、吴中区生物医药领域、连云港装备制造业、深圳南山创业服务中心等36个政府部门开发了产业专题数据库，中心还为政府部门提供专题分析报告20多篇，开展知识产权人才培训5000多人次，创造了良好的经济效益和社会效益，受到客户的欢迎和好评，也得到了国家、省、市有关部门和领导的充分肯定。
佰腾科技以提高企业创新能力为已任，以引领创新，服务全国为目标，把客户满意做为服务宗旨，脚踏实地，全心全意，为推动中国企业的创新而努力。

产品和服务内容
一、用好专利信息，提升创新能力

1、什么是专利信息？

专利信息是指以专利文献作为主要内容或者以专利文献为依据，经分解、加工、标引、统计、分析、整合和转化等信息化手段处理，并通过各种信息化方式传播而形成的与专利有关的各种信息的总称。

2、应用好专利信息能为企业带来什么好处？

（1）科技研发离不开专利信息

掌握本行业技术全貌和发展动态

确定正确的研发方向，防止重复劳动

消化吸收先进技术，提升技术起点

获取“免费”技术解决方案

（2）专利信息是获取商业信息的重要来源

识别竞争对手并监控其技术动向

评估关注企业的实力

确定产品定位和市场方向，找到新的产品应用领域

了解领域内专家

（3）专利信息是企业做好专利工作的基础

及时申报专利

引进专利

避免侵权

专利保护

二、企业应用专利信息的解决方案
建设一个符合企业需要的个性化专利数据库，是解决企业专利信息应用问题的基本方法。所谓符合企业需要的个性化专利数据库，就是根据企业生产、经营的产品和关注的技术，分别按照产品、零部件进行分类，按照技术分类，按照关注的技术领先者和竞争对手，设置分类导航，再由专业的专利工程师将相关专利检索整理到所属分类中，并持续不断地将国内、外新发布的专利添加进去，形成一个企业内被授权者均可查阅的信息共享系统和智慧积累系统。
三、佰腾科技为企业提供两种个性化专利数据库产品

1、面向大中型企业（集团）的专利信息应用系统——局域网版专利数据库

基于企业自有服务器上的专利信息应用系统，按照技术研究的需要进行个性化定制，建设包含中国、美国、德国、日本、英国、法国、瑞士、俄罗斯、欧洲专利局和世界知识产权组织的专利文献信息的服务平台。系统通过对专利信息深层次的价值挖掘、技术标注形成智慧结晶和综合应用服务，帮助企业提升创新能力和核心竞争力，是企业技术研发、专利战略研究、科技决策强有力的支撑工具。
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2、面向中小企业的个性化专利数据库——网络版专利数据库

佰腾科技自主研发了国内一流的专利信息应用系统，而在此系统下建设的企业个性化专利数据库，是根据用户提供的产品分类、技术分类或者行业分类，以及竞争对手情况，由专利工程师量身定做的，集专利信息检索、文摘阅读、全文阅读和下载、对相关信息进行技术标注，统计分析、自主分类等功能，包含中国专利库、外国专利库、中国失效专利库，基于互联网授权使用的一个大型专利信息服务系统。
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四、个性化专利数据库的功能介绍

（1）数据库提供中国、美国、英国、法国、德国、瑞士、俄罗斯、日本和世界知识产权组织、欧洲专利局的专利文献阅读和下载。
（2）专利检索：提供简单检索、表格检索、表达式检索、IPC分类检索四种检索方式，并具备再次检索功能。

（3）分类导航：由乙方根据甲方的专利信息需求确定分类，形成树形导航，用户点击导航即可查阅到该类别下面的专利信息。 每个用户也可以在自己的用户名下建立自己的个性化分类。

（4）竞争对手技术跟踪：由乙方根据甲方提供的竞争对手，检索该竞争对手国内外专利形成导航，用户点击某一竞争对手，即可查阅到该竞争对手的所有专利信息。
（5）导出数据：客户限定条件进行检索，可以检索结果以EXCEL表格的形式进行导出，一次导出数据最多为200条，导出的内容为“详细信息”中所见的信息。

（6）技术标注/翻译：标注即对专利的一种解释、批注，能够对专利进行更进一步的解释与挖掘，是技术人员和企业、产业的智慧积累。翻译是将中外文的翻译进行发表，方便其他人员的阅读。

（7）在线翻译：翻译系统支持多语种在线翻译,包括中文（简）、中文（繁）、英语、日语、朝鲜语、德语、俄语、法语。

（8）全文阅读与下载：提供全文阅读功能，且由佰腾科技自主研发“双屏”显示功能，可将同一个专利在同一个屏幕内分为左右两边显示，客户可以左右操作，方便客户对照图形阅读专利权利书。

（9）法律状态：查询某一条专利的法律状态，将链接到国家知识产权局网站，相关专利的法律状态即可显示。

（10）收藏夹：用户个人存储专利信息的空间，也可以自己建立多个文件夹，将收藏的专利按时间、类型、相关度等分别保存。
（11）统计分析：用户可以从专题数据库中搜索出相关数据，设定好条件后进行统计分析，结果会自动生成选定的统计图形，并可以保存这些统计分析结果，可制作申请人分析图，专利申请量分析图，地区分析图，IPC技术分析图等多种二维分析图和三维分析图。

（12）数据更新：国内专利信息每天更新，国外信息每周更新。

（13）管理员权限：数据库指定管理员以用户名和密码的方式授权使用者，管理员有权管理数据库导航，新增和删除企业内个人帐号，可及时收回离职人员的帐号，未经授权者无法进入数据库。
（14）佰腾新版本上线后，免费升级成新版本。
五、数据库会员所享有的服务：

   A．后续服务会员优惠如下：

a. 免费添加行业内国内外竞争对手，添加行业内技术导航，依照企业实际情况动态调整。
b. 免费对竞争对手技术跟踪、监测，每季度限定三家企业。

c. 免费对行业技术跟踪、监测，每季度限定三项技术导航。
d. 免费推荐相关技术专利。
e. 工作量在二日内的专利检索免费。同族检索，引文检索须有乙方提供专利号码。

f. 数据库操作培训、专利基础培训、专利申请培训、专利实务培训、专利检索培训——免费。（根据需求每年2-3次）

g. 组织专利分析培训，专利战略培训以及外聘专家培训，数据库会员享受优惠。
h．不定期对行业资讯进行挖掘，免费分析加工成有价值情报。

i. 各类专业咨询报告，数据库会员享受优惠

B．事务所相关优惠（数据库会员享受会员价）

a.代理费

      发明专利代理费会员价4500，非会员4800-5000

      实用新型专利代理费会员价2000，非会员2200-2500

      外观代理费专利会员价800，非会员1000

      另：十个发明或实用新型免费赠送一个同类型代理

          同一设计，同时申请发明和实用新型，仅收发明代理费。

b.后续费用

      专利授权后，缴费50元为今后服务费，包括如下服务：

      文件传递免费 （如国知局下发文件，通知文书，发送资料给国知局等）

      专利年费的监管免费

      去南京缴纳专利年费等相关费用路费由事务所承担

      年费提前通知免费（一般提前一星期通知客户）

      实质审查通知书答辩免费（无论答辩几次）
核心竞争力
1、通过多年来的分析研究，独立开发了拥有自主知识产权、国内领先的专利信息应用系统，申请了2个发明专利，解决了专利信息应用中的核心技术问题。

2、按照为企业创新服务的目标要求，整合集成了创新优势资源，逐步形成以知识产权服务为核心，集成科技成果展示交易转化、产学研对接、专利产品电子商务、国际技术转移等服务为一体的，为创新提供支撑服务的大平台。

3、解决了国内外专利数据不全的问题，国内专利完全与国家知识产权局数据同步，并提供每日更新；拥有国内最全的七国二组织专利文献数据库，提供在线高速打包下载阅读功能，并每日进行动态更新补充。

4、完全的民营高科技企业，机制灵活，拥有专业化、市场化运作的服务团队。

5、客户至上的服务理念，深入地研究客户的需求，一切以客户为中心，一切为客户着想，不断地持续改进、提升自己的服务能力和服务水平。
江苏省产业知识产权公共技术服务中心

地址：江苏省常州科教城科技园区科研1号楼B座四楼
唐云飞   18914335195
电话：0519－88238056   88238070
传真：0519－88238818

邮箱：tangyf@5ipatent.com
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