
刺儿茶的相关知识
 刺儿茶是什么样一种植物？
刺儿茶最早是生长湖南永州舜皇山的野生蔷薇科珍稀植物，为舜帝首次发现并移植。史料显示，舜帝晚年确曾来到永州九嶷山，关于其原因史学家一说是被流放至此，一说是为平定战乱到此，总之舜帝曾到过永州九嶷山被在其中一座山居住是确定的，舜帝居住的山后来被当地人民称为舜皇山。舜帝在永州教化百姓，教授了大量的农作物种植方法，并结合当地具体实际发现了许多新作物，其中刺儿茶便是舜帝在上山采药时偶然发现的。后来这种即可入药、有可入茶的刺儿茶被舜皇山麓百姓继承，并长期食用，从此上山采食刺儿茶成为当地的一个独特的生活习惯。
现代科学研究证明：刺儿茶叶子中含有30多种营养成分，包含丰富的维生素、蛋白质、氨基酸、茶多糖、硒元素等。其中硒元素被称为“抗氧化之王”和“防癌之王”，十分珍贵，硒元素与维生素E搭配食用，抗氧化能力更为显著。
而刺儿茶中含有的多糖则早已被临床医学研究成果证明为防治糖尿病的养生佳品，在多糖皮下注射的实验中证明多糖用于综合血糖百分之百有效。
 刺儿茶的抗衰老作用是怎么样实现的？
人体的衰老其实是器官的衰老，而器官的衰老其实是细胞的衰老。细胞的衰老则是由于人体内部存在大量的自由基，这些自由基是不完全分子结构（即分子价不为0），它需要通过“夺取”正常细胞中正常分子的部分结构来形成自己的稳定结构，从而破坏正常的分子。这个过程就是正常细胞的氧化衰老死亡，从而造成人体的衰老。可以说，自由基是人体衰老的罪魁祸首。而刺儿茶所含有的硒元素和维生素E之所让刺儿茶的食用者减缓人体衰老，就是因为硒元素可以有效的清除这些游离的自由基，减少他们对人体正常细胞的伤害；而维生素E则利用自己有效的保护了正常的分子，让自由基首先氧化自己，从而达到保护正常分子的作用，而这个过程则为硒元素清除更多的自由基争取了时间。
 为什么刺儿茶可以降血糖？
   因为人在生活中会摄入大量的糖分，这个糖分在一定量度范围内的时候，对人体是有益处的，但是如果血糖浓度超过正常水平，就有一部分葡萄糖随尿排出，这就是糖尿病。但是，人体摄入的糖分也不会单纯的积累，人体也会分泌一种叫胰岛素的物质来综合血糖，保护人体，但是人体胰岛素分泌不足则过量的糖则不会被综合。过去我们治疗糖尿病是靠皮下注射人工胰岛素来实现过量血糖的综合，弥补人体分泌胰岛素的不足。医学上从80年代开始大量使用人工合成胰岛素来治疗糖尿病，应该说给高血糖人群带来了有效的治疗方法。但是，从中医的角度来看，皮下注射胰岛素是治标不治本的，因为只靠体外补充胰岛素来综合血糖，病人永远不能摆脱药物，长期使用人工胰岛素还会对人体产生负作用。所以医学界也在不断的寻找新的糖尿病的治疗方法。上个世纪70年代开始，医学上就开始了对多糖的研究，研究发现，多糖具有降血糖、降血脂、增强免疫力、降血压、减慢心率、增加冠脉流量、抗凝血、抗血栓和耐缺氧等作用。多糖用于糖尿病的辅助治疗，所有患者的症状均有好转，且无负作用。刺儿茶含有植物中最丰富的多糖，因此高血糖人群食用刺儿茶具有明显的防治作用。
刺儿茶为什么分为“植物羊胎素”和“植物胰岛素”系列，这两个系列的茶叶都是一样的吗？刺儿茶的档次又是怎么体现的呢？
刺儿茶其实是一种综合养生功能非常多、养生价值非常高的一种珍稀植物。抗衰老和降血糖是它所具有的两个最突出的特性。
“植物羊胎素”和“植物胰岛素”这两个系列的刺儿茶主要的区别在于季节不同。简单地讲，“植物羊胎素”系列的茶叶是春夏茶，而“植物胰岛素”系列的茶叶则是秋茶。从季节上来谈茶的品质的话：从每年的惊蛰到谷雨期间，湖南永州舜皇山气候宜人、温润多余，十分适合刺儿茶的生长，在这个时期采摘的茶叶是全年中硒元素和维生素等营养成分最丰富的出产季节，所以这个季节出产的刺儿茶抗氧化能力也更强，因而十分适合作为“植物羊胎素”系列的茶叶；而初秋季节出产的刺儿茶因为此时舜皇山昼夜温差大，十分适宜刺儿茶叶子的多糖成分的积累，所以这个季节出产的刺儿茶多糖含量最丰富，因而十分合适用来做“植物胰岛素”系列的茶叶。
当然，任何时候出产的刺儿茶都是含有丰富的硒元素、维生素E和多糖的，因此全年出产的茶叶都可以起到抗衰老和防止糖尿病的养生作用，千万不要引起“植物羊胎素”系列的茶叶不能降血糖或者“植物胰岛素”系列的茶叶不能抗衰老的误解。我们只是在发展的过程中，更注重用更高品质、更合适的茶叶去针对特定的消费者开发了特定的产品而已。
刺儿茶的档次除了上面谈到的两个季节出产的刺儿茶是最好的茶叶外。在刺儿茶的生产区位上看，生长在舜皇山上的茶叶要比山腰的好，山腰的茶叶要比山脚下的大规模种植基地要好。因为舜皇山是湖南最高峰，海报高空气好无污染，自然条件十分优越，自古以来就是刺儿茶原产地中的原产地，这里出产的茶叶在区位上看是最好的。
刺儿茶成品的品质还和刺儿茶工艺息息相关。由于舜皇山周围的村落千百年来就有采食刺儿茶的习惯，因此在长年累月的食用中也形成了适合刺儿茶的加工工艺。大舜皇山刺儿茶采用了这些古法加工，直接聘请了高素质的工艺师为我们加工最好的茶叶，也把这些经验融入到大规模的机械化生产中。因此从工艺上看，这些具有最丰富古法工艺的师傅手工加工的茶叶是最好的。而应用在机械化生产中的茶叶则次之。
这里应该指出的是，由于最好的茶叶是手工搓制，在外观上难免有颗粒不均等现象，但这并不影响这些茶叶的品质。
为什么刺儿茶是甜茶却又能预防糖尿病呢？
刺儿茶中含刺儿茶甙是一种多糖，并非单糖，单糖加重糖尿病对身体有害，而多糖刚好相反，能激活人体胰岛素，综合血糖、对糖尿病有很好的保健和辅助治疗作用，能有效地预防糖尿病。
刺儿茶是属于什么类别的呢？
回答一：

刺儿茶是一种不一样的茶，如果说分类的话可以列入绿茶，它和其他茶叶相比有以下不同：
其一，刺儿茶是一种开水冲泡后三十多天不变质的茶叶，这样强抗氧化的茶叶堪称世界一绝；其二，刺儿茶富含30多种对人体有益的成份，市场竞争力遥遥领先于其他茶叶品牌；

其三，刺儿茶纯天然植物，口感甘甜独特，沁人心脾，口味区别于其他茶叶品牌；

其四、刺儿茶茶多酚含量超出一般茶叶品牌二倍以上，茶多酚抑制心血管疾病、降三高效果十分显著。

好茶的感觉就是每品一口都能体会到大量的有益成分被注入身体！
回答二：
刺儿茶属于绿茶，其特性和功效很明显：1. 有助于延缓衰老茶多酚具有很强的抗氧化性和生理活性，是人体自由基的清除剂。2、有助于 茶多酚对人体脂肪代谢有着重要作用。3、有助于预防和抗癌 茶多酚可以阻断亚硝酸铵等多种致癌物质在体内合成，并具有直接杀伤癌细胞和提高肌体免疫能力的功效。4、有助于预防和治疗辐射伤害 茶多酚及其氧化产物具有吸收放射性物质锶90和钴60毒害的能力。5、有助于抑制和抵抗病毒菌 茶多酚有较强的收敛作用，对病原菌、病毒有明显的抑制和杀灭作用，对消炎止泻有明显效果。6、有助于美容护肤 茶多酚是水溶性物质，用它洗脸能清除面部的油腻，收敛毛孔，具有消毒、灭菌、抗皮肤老化，减少日光中的紫外线辐射对皮肤的损伤等功效。7、有助于醒脑提神 茶叶中的咖啡碱能促使人体中枢神经兴奋，增强大脑皮层的兴奋过程，起到提神益思、清心的效果。     有助于利尿解乏 茶叶中的咖啡碱可刺激肾脏，促使尿液迅速排出体外，提高肾脏的滤出率，减少有害物质在肾脏中滞留时间。9、有助于降脂助消化 唐代《本草拾遗》中对茶的功效有“久食令人瘦”的记载。10、有助于护齿明目
为什么说刺儿茶是植物羊胎素？
回答一：请问您了解羊胎素吗？
羊胎素能全面有效地改善人体皮肤状况，美容养颜，美白肌肤，增强皮肤弹性、去黑斑，防止皱纹，抗衰老效果非常好！我有一个同学的亲戚前年就去瑞士打过一次，好贵，打一针羊胎素40多万，但还是有一些副作用。但现在她不去打了，专吃刺儿茶。为什么说刺儿茶是植物羊胎素呢？
2006年10月，一位日本医学专家发现中国的刺儿茶具备了超强抗氧化，专家做了一个试验：发现一般茶叶泡后两天左右便会氧化霉变；但刺儿茶开水泡后一个月依然原汁原味。
原因是其含有丰富的VE、硒等强抗氧化元素所致。

铁氧化生锈、人氧化变老，能强抗氧化就能显著延缓衰老，故刺儿茶美名为“植物羊胎素”， 打一支羊胎素针需要几十万元，而喝一年天然“植物羊胎素”刺儿茶只需上千元，同样是抗衰老，1/1000的价格，纯天然有更安全的保障！可以肯定地说，刺儿茶必然受到广大消费者的青睐，从而掀起茶叶市场消费的狂潮！

回答二：

首先，我们来分析什么是羊胎素？所谓羊胎素是指一种从生长在海拔4000米以上的阿尔卑斯高山黑绵羊母体内约5个月的小羊胚胎中提取含有特别丰富活性物质的细胞，是科研人员利用最新生化设备和技术提纯的精华，然后将提取的活性物质用尖端的离心设备进行反复的分离再提取，不断将杂质及不良蛋白质甩出，最终只有单一的物质予以保留，这就是羊胚胎活细胞，此外再经过巴斯德灭菌法处理，在无菌环境下将羊胚胎素浓缩后抽入注射器，才能有资格被命名为羊胎素。它能有效加速细胞的分裂，改善老化细胞的再生，延缓衰老的进程

羊胎素主要功效：1. 调节女性内分泌，；
　　2. 可防止女性不孕症，流产，早产； 

　　3. 益精补髓，增加男子精子生产，改善不孕症（男女均有效），增加性功能。 

　　4. 调节平衡荷尔蒙，增加血液制造，改善贫血、气虚，增强细胞活力，加速产后恢复，帮助产妇泌乳； 

　　5. 提高人体免疫机能，推迟女性更年期，改善更年期综合症； 

　　6. 促进乳房发育，令产后松弛下垂的乳房恢复坚挺，富有弹性； 

　　7. 手术后的身体恢复； 

8. 抗过敏，抗肿瘤。
羊胎素，已成为当今男女趋之若鹜的保养品，也是近年来大力推广的美容产品，时下的美容市场，最流行也是最具有争议性的美容产品，非“羊胎素”莫属。
那么为什么刺儿茶被称为“植物羊胎素”呢，顾名思义，就是具有羊胎素作用的一种植物。抗氧化比对实验表明：一般茗茶开水泡后两三天就变质发霉，刺儿茶开水泡后可30天茶水原汁原味，远远超越了其他品种，原因是其含有丰富的VE、硒等强抗氧化元素所致。天津医学院中医学院中医药研究所和湖南省食品检测所检测报告显示，刺儿茶中富含蛋白质5.49％、刺儿茶甙6.7%、茶多酚10.18%、15种氨基酸6.87mg/100mg、钙10.28 mg/kg、锌49.95mg/kg、铁104mg/kg、硒0.053mg/kg、锰309.77mg/kg，维生素C、B1、B2、B6、A、D、E等几十种对人体有益元素。抗氧化延缓细胞的老化达到其养颜养生效果。
茶主要作用是什么？
健康养生是主要作用，如果要细分的话，第一：刺儿茶的作用是针对每一个人的抗氧化和衰老，因含有丰富的VE、硒等强抗氧化元素，其养颜作用被誉为“植物羊胎素”。第二，刺儿茶独有成分刺儿茶甙能激活人体胰岛素、综合血糖，用于防治糖尿病和“三高”效果显著，且价格相对低廉，天然营养安全。
这个茶叶有什么特别的呢？
刺儿茶是一种不一样的茶，体现在实验室内做测试，茶水泡了三十天都依然保持，不长毛，不发霉，你知道为什么吗？刺儿茶含有独有的VE和硒元素。知道“硒”元素的人都知道，“硒”被世界医学和养生界誉为“抗癌之王”和“抗氧化之王”，含“硒”的大米都比一般大米的价格贵五倍以上。具有超强抗氧化能力，喝刺儿茶能显著延缓人体的衰老，所以被外界誉为天然“植物羊胎素”。可以说全世界的人类都不想衰老，同样是喝茶，当然人们会选择喝了以后永远年轻靓丽的茶！再加上其天然的清甜口感，所以市场前景非常好！
* 无糖而甜，颠覆传统茶叶的苦涩味。所含糖为茶多糖，多糖具有降血糖、降血脂、增强免疫力、降血压、减慢心率、增加冠脉流量、抗凝血、抗血栓和耐缺氧等作用。多糖用于糖尿病的辅助治疗，所有患者的症状均有好转，且无负作用。刺儿茶含有植物中最丰富的多糖，因此高血糖人群食用刺儿茶具有明显的防治作用。
* 独有的VE和硒元素。超强抗氧化，能显著延缓人体的衰老，所以被外界誉为天然“植物羊胎素”。
* 刺儿茶饮料天然含有茶多糖，且独有VE和硒元素的超强抗氧化功能，使得刺儿茶饮料不加糖、香精、色素、防腐剂，刺儿茶饮料是全球唯一无毒无害天然健康饮料。最近频频在各大媒体曝光的农夫山泉和统一陷“砒霜门”，消费者呼唤饮品行业“健康第一” 部分饮料被曝含“毒”，同时“无毒无害”的大舜皇山刺儿茶健康饮料的即将推出，将是饮料界的一次彻底洗牌！
.刺儿茶的冲泡温馨提示！
给您一个温馨提示！收到刺儿茶后泡刺儿茶还是有要领的哦！因为刺儿茶特性就是出汤快，且汤味浓，想要泡出的刺儿茶味道更可口，那么应当注意，用功夫茶具泡茶，洗茶后，第一泡的时间不宜太长，最多就是五秒就可以提起来饮用了；第二泡的时间可以控制在八秒，慢慢的第三次时间更长，反复可以冲泡至少八次，茶味依然很浓的。这样泡出来的茶味道才好，不宜冲泡太久，否则就会比较甜！

公司背景
我们的项目是湖南省政府重点支持的农业项目，在永州市排在第一位，在今年的中博会湖南省副省长亲临公司指导工作，给予了高度的肯定并表示政府会全力支持我们的个项工作，有了政府的支持比什么广告都强呀！

我们的产品是全球唯一，珍稀的茶种，富含30多种对人体有益的元素，最重要的是富含“VE”和“硒”元素有超强的抗氧化作用，在者有三项发明专利，比一般的茶叶的茶多酚要高出2-3倍。独存活于舜皇山


