公司简介

上海浍影文化传播有限公司，是经国家批准的国内外专业从事高空威亚特技项目的策划、设计、制作、演出、影视武打专业人员技能培训等，综合型威亚特技艺术团队。

  公司自成立以来凭着技术和创新，本着诚信的原则与社会各界精诚合作，并热衷于国家的公益事业。以信誉求生存，以服务求发展。我公司在中国的文艺界，娱乐界，商业界，等取得了骄人的成绩，至此我们更加努力从不松懈地创新，我们“以市场为导向，以客户为中心” 引入国际经营理念，执着追求娱乐传媒及效益的终极统一，致力于铸造独具创新禀赋的娱乐传媒品牌。

  上海浍影文化传播有限公司，近年来曾多次在全国大、中、小型各种文艺晚会，运动会开幕式、剧院、体育场馆、大型商场开业、旅游景点、和全国各省市级电视台，等表演空中威亚特技。深受晚会制作人和导演以及广大电视观众的青睐。浍影威亚特技团队，有着丰富的经验和雄厚的实力，我们的理念：诚实做人、认真做事、客户意识、重在沟通、专业品位、专业装备、以人为本、厚德载物。在舞台上我们公司采用了香港，日本，最专业进口的设备，技术含量领先、舞台演出经验丰富的 “威亚”特技演出团队，拥有国内最专业的威亚特技技术，拥有最优秀的威亚操作人员，“和大型机械电子数字操控设备”浍影威亚特技是国内史无前例的强大的制作班底、领先创新的演出团队，绝对的保证了演出的效果、视觉的审美观、 曾多次受到业内外各界人士的高度赞誉，让威亚特技成为每场演出的巨大焦点。

威亚介绍

  威亚，英文（wire）既钢线。（本产品及配套器材产于日本，引进香港）。多年来，影视武戏导演利用威亚技术的力学原理特点，广泛运用于影视动作特技之中。出神入化的空中飞人、空中翻腾、空中打斗、和飞檐走壁，等特技动作，在镜画里展现得微妙至极，人物传奇色彩宣染得栩栩如生，让广大的电影电视观众尽饱眼福。

  近年来，影视威亚技术又被巧妙地运用于舞台表演空间，并且发挥的相当出色。在大型文艺晚会上起到一种画龙点睛的艺术效果，深受晚会制作人、导演以及广大电视观众们的青睐。

  影视威亚特技的操作技术，在大型人文与自然露天舞台表演空间，可使空中表演者完成各种出色的空中特技动作，比如：一人飞天，双人齐飞，七女下凡，八仙过海，腾云驾雾。空中各种艺术造型舞蹈飞行，空中惊险杂技动作，空中影视打斗特技动作，和大型道具与造型人物的空中展示，空中舞台的悬空展示，让舞台充满创意的活力，绝对是全场晚会的亮点和经典。

  在演出领域，我们拥有庞大的、技艺精湛的威亚特技团队，具备丰富的制作、操作和空中表演经验，在历次影视拍摄和大型舞台文艺、文体演出活动中一枝独秀。加之我公司独创专业配套器材，使高空表演的造型人物、大型道具表演主体更安全、更立体、更生动、更具有强烈的视觉冲击力。

浍影宗旨

  我们努力不懈的创新技术，我们追求奋斗着创新节目，永挣中国一流的团队。让威亚特技走向世界的舞台，把中国的文化发扬光大！必争国际化！我们的宗旨让威亚特技成为每场晚会演出中最值得珍惜的亮点和经典。

浍影业务

（1）舞台威亚，创新，制作，设计，演出，（空中大型道具与空中人物造型展示）明星演唱会及电视台威亚特技设计。

（2）推展业务：舞台剧开发，影视特技演员，电影电视剧合作。

（3）专业培训影视威亚武打，影视威亚表演与特技表演人才

（4）策划，组织各类大中小型文艺演出，及文化艺术交流活动。

（5）全程实施品牌推广，企业年会，公司年会，开业庆典，婚礼庆典，商业开盘，旅游景区，运动会开闭幕式的威亚演出。

（6）策划制作及代理创意广告制作，创意空中威亚婚礼，艺术创意影集个人MTV的威亚拍摄。

联系方式

上海浍影威亚文化传播有限公司

电话：021-31326008

手机：15000012998

公司官网：www.huiyingwenhua.com
Mailbox：huiyingwenhua@163.com
官方微博：http://weibo.com/huiyingweiya 
