屋顶绿化的新产品---佛甲草屋顶无土绿化
无土佛甲草是我公司（北京筑梦源屋顶无土绿化科技有限公司）采用的屋顶绿化产品，该产品已申报国家发明专利，将无土佛甲草用于屋顶绿化它具有自己的独有特点，极有推广价值。
无土佛甲草是在特制基质上培育生长的，所谓特制基质是由工业废料经高温杀菌、消毒制成，是非常环保的产品。而用它种植纯无土草坪毯充分体现了废旧物品再生利用，具有循环经济特征及环保意义，并且利国利民具有强劲的生命力。

目前国内、外屋顶绿化无土草坪种植技术分为以下几类∶

1、 无土草坪卷∶在无纺布上埔上稻壳、木屑及粉碎了的秸杆等做基质，并在这类基质上种草，种出来的草坪通常叫无土草坪卷，这种无土草坪卷一般适用于地面绿化等工程，最大的优点是价格较低。但它们不适合用于屋顶绿化，因为它们极易分解，基质分解后容易在屋顶上造成新的污染，屋顶会变成一个垃圾场，会给业主带来很多麻烦，并且这样的屋顶绿化工程使用寿命也不会长，国内大多数的无土草坪卷都是这个类型的。
2、 轻质无土材料∶轻型的无土营养基质一般由城市垃圾粉碎、发酵后形成的有机肥和草炭土、重量更轻的珍珠岩、绿宝素等加上田园土配制而成。目前相当多的屋顶绿化工程所用的营养基质都是这个类型，有的将此基质直接铺设在屋面上再将佛甲草苗种植上去，还有的是用塑料箱、盆、盒等器皿装入营养基质种植上佛甲草苗，用时搬运到屋顶上，所有的这些方法和用土在屋顶上种植物差不多，但生产者都统称无土栽培。
3、 无土草坪∶北京筑梦源屋顶无土绿化科技有限公司采用的无土佛甲草是在特制基质上培育生长的，所谓特制基质是用工业废料经高温杀菌、消毒制成，是非常环保的产品。而用它种植佛甲草充分体现了废旧物品再生利用，具有循环经济特征及环保意义，并且利国利民具有强劲的生命力。
佛甲草用于房顶绿化的诸多优点是得到业内人事所普遍肯定，目前正广泛用于各地城市屋顶绿化工程。但由于种种原因目前用于房顶佛甲草绿化工程不论使用什么方法（如用塑料箱、盆栽箱、种植模块或直接种植到屋顶）都是使用有土的办法种植佛甲草。但实际上将土弄到屋顶上种佛甲草并不是一个好方法，因为在这当中土层薄了佛甲草会长不好，会出现这样或那样的问题，土层厚了又加重了屋顶的承重量，对屋顶安全及寿命都有影响。为了提高佛甲草成活率在屋顶上种佛甲草都要在土质里加蓬松物质，这样做法在我国南方因多雨潮湿问题还小些，但在北方尤其像北京、天津等这样的大城市会有严重问题，在我国北方各类植物大多都要到四月份才开始返青，我们在屋顶上种佛甲草也不例外，但这个时候北方经过冬天的严重冰冻，整个天气既干旱风又大。佛甲草的种植特点是冬天上冻后不宜浇水，而且佛甲草根系很短，开春后轻质的土质太松散，佛甲草及土很容易被风刮走。如果我们管护得再差一点返青率会很低，屋顶上种草的土就成了城市里新污染源。在北京有的屋顶绿化工程由于失管，上冬水、返青水没跟上，春季返青率仅10%，还有的地方基质中几乎没有田园土，过于疏松，抗不住北方三、四月风吹，造成大量死苗大风将屋顶上种草的土及死苗都差不多都被吹光了，破坏城市良好的空气质量，这给周边环境造成很坏影响，同时给屋顶绿化工作带来了负面作用。
用土在屋顶上种佛甲草，到雨季来临时屋顶上的土还有堵塞下水道的可能。
    屋顶绿化要考虑渗漏问题，如屋顶发生渗漏情况，有土屋顶绿化防漏的致命难点是：屋顶上面有土壤和绿化物覆盖，如果渗漏，很难发现漏点在哪里，难以根治。如果屋顶需要修理这将是一个很麻烦事，那么多土往那儿搬，种上的草将受到很大影响。这是一个多么头痛的问题。
用土的方法在屋顶上做屋顶绿化存在很多隐患，有些工程非但不能保护环境、美化生活，带给人们只有更多负面影响和麻烦。
 而要解决以上头痛问题如果用无土佛甲草草坪来做屋顶绿化这些头痛问题都能解决，由于无土佛甲草草坪上没有土也就不会怕北方三、四月份风吹污染的问题。
用无土佛甲草草坪来做屋顶绿化当屋顶需要修理时变得简单了，只要将草坪毯卷起来，很容易发现漏点在哪里，修好后将草坪铺上这对草坪毯没有任何损伤，铺上的草坪毯和以前一样，整个修理工作变得更快、更轻松。
用无土佛甲草坪来做屋顶绿化由于它每平方米在打满水的情况下只有30公斤左右，这对 轻型屋顶来说就轻多了，也就不会对屋顶安全及寿命造成任何影响。
近年来各单位在屋顶绿化方面下了不少功夫，除用轻质土种植外还出现有用塑料箱、盆栽箱、种植模块等方法种植佛甲草，这些种植方法都是用塑料制成的箱、盆、盒等里面放置轻质土再将佛甲草种植在上面，这样的方法解决了佛甲草在屋顶上施工方便、移动方便等问题。从理论上说佛甲草生命周期是三十年以上，我们做屋顶绿化应该让我们的工程有一个好质量，让屋顶上的植物有较长的生命周期，塑料制品的使用从根本上决定所种植的植物不能在屋顶上能有更长生长时间，因为北方的天气冬、夏温差太大，夏季的太阳照射，严寒的冬季使得屋顶上的塑料制品极易老化，老化后塑料制品会开裂、变脆一年两年后这些箱、盆、盒都很难移动，再后来就可想而知了。
在屋顶绿化工程成本及造价问题上无土佛甲草和有土佛甲草工程造价基本上是一样的，但是无土佛甲草所具有的那些优点更突显出它高性价比。

目前北京市屋顶绿化95%以上都是用有土的方法进行绿化，这样的方法存在着一个很大危机，尤其是用在我们的医院、学校、国家重点机关、科研单位及城市中心区。将成百上千吨土从农村拉到市内再将它铺设到屋顶上，从环保角度上来看是非常不可取，它们尤如一个个定时炸弹放在我们头顶上，说不定那天它就炸开。所以说用有土方法进行屋顶绿化这只是目前权宜之计，它有很多后患，做得越多后患越大。我们应当看到随着时间推移在北京用有土草坪做屋顶绿化将会变为历史，取代它的是无土草坪毯，而用纯无土佛甲草草坪毯来做屋顶绿化更是屋顶绿化的好方法。
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