照明行业术语-照度 
照度(Illuminance)：符号E，单位勒克斯(Lux, lx)，有时写作Lm/m2，说明发光体照射在被照物体单位面积上的光通量。

照度是光通量与被照面之比值。1 lux之照度为1 lumen之光通量均匀分布在面积为一平方米之区域。

测光公式：E , 照度[lx] = 落在某面积上之光通量[lm] / 此被照面面积[㎡]= 光强度[cd] / (距离[m] )2

照明行业术语-亮度  
亮度(Luminance)：也称作辉度。符号 L，单位尼特nit，有时写作cd/m2，光源或一被照面的辉度指其单位表面在某一方向上的光强度密度，也可说是人眼所感知此光源或被照面的明亮程度。

测光公式：L , 辉度[cd/㎡]= 光强度[cd] / 所见之被照面面积[㎡]

    如果我们把每一物体都视为光源的话，那么亮度就是描述光源光亮的程度，而照度正好是把每一物体都作为被照物体，用一块木板来举例说明，当一定光束照到木板时我们讲木板有多少照度，然后木板将多少光束反射到人眼，就称为木板的多少亮度。在同一房间同一位置一块白布和一块黑布的照度是相同的，而亮度是不同的。

照明行业术语-光效  
光效(Luminous efficacy, η)：发光效率的简称。单位流明每瓦Lm/w，说明电光源将电能转化为光的能力，以发出的光通量除以耗电量来表示。 

重要公式：η发光效率[lm/W]= 所产生之光通量[lm] / 消耗电功率[W]  

照明行业术语-平均寿命 
平均寿命：单位小时，说明指一批灯泡至百分之五十的数量损坏时的小时数。

照明行业术语-经济寿命 
经济寿命：单位小时，说明在同时考虑灯泡的损坏以及光束输出衰减的状况下，其综合光束输出减至一特定的小时数。此比例用于室外的光源为百分之七十，用于室内的光源如日光灯则为百分之八十。

照明行业术语-色温  
色温(Co1or Temperature)：光源发射光的颜色与黑体在某一温度下辐射光色相同时，黑体的温度称为该光源的色温。

照明行业术语-光色  
光色 (Light color) ：一个灯的光色可以简单的以色温来表示。光源色温不同，光色也不同，光色主要可分成三大类：色温在3300K以下有稳重的气氛，温暖的感觉，称作暖白光；色温在3300K--5000K为中间色温，有爽快的感觉；色温在5000K以上有冷的感觉，称作暖白光。

照明行业术语-色温光色气氛效果 
 色温光色气氛效果        
     >5000K 清凉(带蓝的白色) 冷的气氛 
      3300-5000K 中间(白) 爽快的气氛 
      <3300K 温暖(带红的白色) 稳重的气氛 
a. 色温与亮度 高色温光源照射下，如亮度不高则给人们有一种阴气的气氛；低色温光源照射下，亮度过高会给人们有一种闷热感觉。
b. 光色的对比 在同一空间使用两种光色差很大的光源，其对比将会出现层次效果，光色对比大时，在获得亮度层次的同时，又可获得光色的层次。
照明行业术语-显色性  
显色性(color rendering):
    有时会称作演色性。光源的显色性是由显色指数来表明，它表示物体在光下颜色比基准光（太阳光）照明时颜色的偏离能较全面反映光源的颜色特性。
显色分两种：
   忠实显色：能正确表现物质本来的颜色需使用显色指数(Ra)高的光源，其数值接近100，显色性最好。
   效果显色：要鲜明地强调特定色彩，表现美的生活可以利用加色法来加强显色效果。
    采用低色温光源照射，能使红色更鲜艳；
    采用中色温光源照射，使蓝色具有清凉感；
    采用高色温光源照射，使物体有冷的感觉。

照明行业术语-灯具效率  
灯具效率(Luminaire efficiency)
灯具效率(也叫光输出系数)是衡量灯具利用能量效率的重要标准，它是灯具输出的光能量与灯具内光源输出的光能量之间的比例。

照明行业术语-光通维持率  
光通维特率(Lumen Maintenance)

灯在寿命期间内一特定时间的光通量与该灯的初始光通量之比，以百分数来表示。

照明行业术语-维护系数 
维护系数(maintenance factor): 经过一段时间工作后，照明系统在作业面上产生的平均照度（即维持照度）与系统新安装时的平均照度（即初始照度）的比值。

照明行业术语-眩光  
眩光(glare)：视野内有亮度极高的物体或强烈的亮度对比，则可以造成视觉不舒适称为眩光。眩光分为失能性眩光和不舒适性眩光，眩光是影响照明质量的重要因素。

照明行业术语-眩光角 
眩光角：室内最远处灯具和眩光评价点的连线与灯具的下垂线之间的夹角称γ角，γ角大于或等于45o的范围称眩光角。

照明行业术语-眩光评价点  
眩光评价点：室内端墙垂直中线上，站位时取1.5m高，坐位时取1.2m高，与墙面垂直距离1.0m处为眩光评价点。一般情况下一个房间取两个眩光评价点。

照明行业术语-直接眩光  
直接眩光(direct glare)：由视野中高亮度或未曾充分遮蔽的光源所产生的眩光。

照明行业术语-反射眩光  
反射眩光(reflected glare/indirect glare)：由视野中光泽表面的反射所产生的眩光。 

照明行业术语-光幕反射 
光幕反射：在视觉作业上镜面反射与漫反射重叠出现的现象。 
照明行业术语-视觉作业 
视觉作业(visual task)：在工作和活动中，必须观察的呈现在背景前的细节或目标。 
照明行业术语-工作面 
工作面(working face)：通常指在其上面进行工作的平面。当没有其它规定时一般把室内照明的工作面假设为离地面0.75m高的水平面。

LED常用技术用语：

光通量Ф

单位：流明（lm）

光源发射并被人的眼睛接收的能量之总各即为光通量（Ф）

光强l

单位：坎德拉（cd）

一般来讲，光线都是向不同方向发射的，并且强度各异，可见光在某一特定方向内所发射的强度就叫光强（l）

照度E

单位：勒克司（lx）

照度（E）是光通量与被照射面积之间的比例系数。

1lx即指1lm的光通量平均分布在面积1lm2平面上的明亮度。

亮度Brightness

单位坎德拉/平方米〔cd/m2〕unit：cd/m

亮度brightness

是表示眼睛从某一方向所看到物体反射光的强度。

光效Light effect

单位：流明〔lm/w〕unit：the lumen〔lm/w〕

光效是指电能转化成光的效率。

色温Color temperature

单位：开尔文〔k〕

当光源所发出的颜色与“黑体”在某一温度下辐射的颜色相同时，“黑体”的温度就成为该光源的色温。“黑体”的温度越高，光谱中的蓝色成分则越多，而红色的成份则越少。例如，白炽灯的光色是暖白色，其色温表示为2700K，而日光色荧光灯的色温表示方法则是6000K。

显色性Color rendering property

原则上，人造光线应与自然光线相同，使人的肉眼能正确辨别事物的颜色，当然，这要根据照明的位置和目的而定。光源对于物体颜色呈现的程度称为显色性。通常叫做“显色指数” （Ra）。

显色性是指事物的真实颜色（其自身的色泽）与某一标准光源下所显示的颜色关系，Ra值的确定，是将IN9069标准中定义的8种测试颜色在标准光源的被测试光源下做比较，色差越小则表明被测光源颜色的显色性越好，Ra值为100的光源表示，事物在其灯光下显示出来的颜色与在标准下一致

