卡博士水控优势
1、 首先从IC卡水控器的组成说说我们的优势。IC卡水控器一般有控制板、阀门（电动阀或电磁阀）、流量计器具（水表型或流量传感器型）、外壳、电源等五大部分组成。下面分别对这五部分分别分析下我们在这方面的优势：

（1） 控制板：控制板包括了芯片、显示屏、IC卡感应线圈等三大部分，一般其他厂家的产品会将芯片和显示屏密封在一起，而IC卡感应线圈则外露在空气中，此结构将导致IC卡感应线圈因外露在外面，受水蒸气的腐蚀而快速氧化，从而影响IC卡水控器的读卡性能。射频卡利用无线电传输数据，存在千分之一的读写卡盲区，当IC卡水控器的感应线圈氧化之后，读写卡性能下降，接着IC卡水控器即会容易出现无法读卡，甚至写错IC卡数据（如金额）的问题，这现象是用户和我们都不愿意看到的。卡博士IC卡水控器，完全将整个控制板密封在外壳里，完全避免了此问题的发生。

（2） 阀门：IC卡水控器一般采用的阀门有电动阀和电磁阀两种。电动阀开关需要时间，一般15秒左右，如此长的开关时间，以供水水管处于1公斤压力下，10秒时间可以流3升流量的水了，如果用户特意搞破坏，不停拔卡出水，水价按0.05元/升计算，用户刷卡10次，即可出水30升，按正常收费应该是扣除卡金额1.50元，但实质只扣除了每次刷卡扣除的金额0.05元，总计0.50元。另外一个问题就是电动阀的出口容易给东西堵塞，无法关闭。电磁阀则无此问题，电磁阀使用的阀芯、皮垫为易损坏品，之所以为以损坏品，是因为市面电磁阀使用的皮垫为劣质胶质皮垫，不耐用。卡博士IC卡水控器针对此问题，专门开模定制了适合自己的硅胶皮垫，经久耐用。

（3） 流量计器具：无论是水表或流量计，在整个IC卡水控器中都是起到计量和为控制板提供计量信号的作用，这两者的差异在：计量精确度和使用材质不同。流量传感器型的计量装置是一个流量传感器，计量精度较低（最大可以达到20%），无机械流量显示，有的厂家做了模拟流量显示，但是没有经过国家计量鉴定认可，容易引起争议，造价相对水表低；水表型的计量装置是经过国家计量认证许可的发讯水表，计量精度较高。卡博士IC卡水控器采用水表型计量装置，计量精度国家B级（2%—3%）。
（4） 外壳：只要是控制板封装和安装使用和电源。

2、 接着从刷卡方式分析下我们的优势(刷卡方式包括两次刷卡型和连续刷卡型)：
两次刷卡是指使用者开始洗浴是刷一次卡，洗浴结束再刷一次卡，优点是减少卡片与水控机具的读写次数，延长卡片的使用寿命。缺点是洗完后容易忘刷第二次卡，导致卡片被锁，不能到其它机具上（如售饭机）使用消费，解锁比较麻烦，为确定洗浴时间容易扯皮，其次洗浴时卡片没有安全方便的地方摆放。

    卡博士IC卡水控器采用连续刷卡的方式，使用方式是把卡片放在水控机上，机具自动连续读写卡片，抽出卡片即可结束洗浴并完成结算，使用较方便，不易出错。由于IC卡的读写次数有30万次，一般使用6-8年没有问题。
3、 然后从系统数据安全方面分析下我们产品的优势：

目前市面IC卡水控产品的功能大同小异，但作为核心技术的卡操作切成为同行竞争的重点。因为射频卡利用无线电传输数据，存在千分之一的读写卡盲区，如果芯片的卡操作程序处理得不好，即会出现卡数据错误的安全隐患。如IC卡金额出现突变的问题，如可能用户IC卡金额本来只剩5.12元，但由于写卡过程出现的千分之一读写问题，由于程序处理不当，导致金额突变，IC卡金额变成了655.55，或者其他。
卡博士IC卡水控器独特的卡操作控制，保证了IC卡数据的安全。
4、 其他优势：

A． 使用了防盗螺母、防盗螺丝。
B． 控制板完全密封，确保水控器使用寿命。
C． 接线完全密封，避免接头受水蒸气影响氧化，影响设备使用。

