东方快车全球汽车美容装饰连锁

加 盟 手 册

一、“东方快车”品牌意义
当今，以自己来自XX国自居的假洋品牌已经不足为奇了，先是欧典地板的吹嘘案例，其手段便是以所谓来自德国的产品欺骗国人，而在汽车美容行业被国家有关部门曝出挂“洋”头卖狗肉的案例也比比皆是。“东方快车”是我们自己的品牌，东方快车洗车机设备是集众家所长，真正意大利的设计技术，实用、简洁、维护简单、安全稳定，全球化高品质筛选关键部件，打造了一个真正意义的民族品牌。东方快车正在以其过硬的产品品质和双赢的开拓策略及五星级服务的内涵，遵循“客户胜则东方快车胜，加盟商赢则东方快车赢”的以外而内的服务化经营理念，平稳良好的踏上辉煌的旅程。

东方快车商标释义：东方快车注册商标是由图文共同组成，是近国家商标局正式注册的注册商标，在全国以及国际商标条约国均受保护，EF是英文东方快车（EAST FLIER）的缩写，延伸线条表示服务的延伸和通畅，下缀中文特性自有字体东方快车和英文，加之外圆共同组成一个图形，表示东方快车迈向全球的壮志雄心。
二、“东方快车”加盟优势

加盟东方快车主要分为两大组成部分：

1、列车主体（全电脑控制，操作简便、洗净率高、炫目的外观设计，扬眼亮丽，引人注目）
DF707、DF709、DF705（N）机型是目前市场需要较普遍的隧道式机型。各款机型特点另作明示。其中DF705(N)是东方快车独家研发生产的室内隧道洗车机。适合放置较小场地或门面房内。
2、列车服务（汽车一站式服务，会员一卡通连锁）
统一装饰，统一标识，统一工装，统一货架，营造美观洁静、快捷便利、超值享受、装饰技术过硬的五星级汽车服务站。

免费安装调试，产品一年保修，终身维修。免费培训操作及汽车装饰人员，食宿全包。包教包会。
三、“东方快车”服务内容
东方快车坚信质量是命脉、服务赢市场！
主机售后：1000公里以内12-14个小时到达，1000公里-2000公里24小时内到达，2000-公里-3000公里36小时到达。区域有代理商的，要求4-8小时维修完毕。同时完善网络报修视频系统，每年对客户端操作人员进行免费集中升级培训。
汽车美容和用品的售后：提供给客户的各种美容用品和工具是经过慎密的市场考核选定的。所有商品在网站后台网店明列，加盟商可凭公司分配的用户名和密码进入，实现即时挑选或退换货等，实施一年换货制度，一年内任何一款产品存在滞销或质量问题，无条件退换。而每周特价商品栏也会给加盟商带来惊喜不断。
操作人员和技师培训：合同签定后，即可委派2-3名人员来总部进行免费培训，食宿全包。培训内容从洗车机操作、维护、保养、故障判断、事故处理到汽车美容施工、保养、贴膜等，实行一带一培训，时间视培训人员学习进度15天—30天不等，以确保加盟店可以顺利进入工作状态。开业时总部将派技术工人和培训导师现场督导。

四、加盟商投入回报分析
东方快车全自动电脑洗车机“快”“好”的特点，赢得了广大司机的认可，而星级服务的超值享受，促其成为加盟店会员。加盟商需投入的主要部分是洗车机。加盟店投入要紧密结合当地实际，投入组成部分：洗车机、洗车辅助工具（水枪、甩干筒、强力吸尘器、），美容工具组合、气泵、潜水泵、洗车机基座基础施工、店面（地址）租赁、以及美容产品和汽车用品，装修、服务设施等。我们不做不切合实际的效益估算，依靠总部针对不同地域和不同市场的一系列市场营销策划和加盟商的努力，6-12个月就可以完成成本回收并不是空穴来风。对于经济相对落后的地区回收期会长，但都能在一年半左右达到资金回收。这些都有成功的案例和方法，总部将适时在网站后台对成功的案例进行剖析、讲评、总结、推广，从而使新加盟客户少走弯路，经营得心应手。
五、选址建议
1、选址要考虑车辆驶入方便，可放在城市各主要道路入口处。门前最好有较宽的距离，有利于车辆掉头，也便于繁忙时车辆等候。
2、可选择周边有较多的住宅区、政府机构或企业，较大超市或酒店附近。
3、选址在两条以上主干道的中间或沟通道路上，尽量不要选有道路分隔带的道路。

4、选址的地段，最好能够在五十米以外允许设立指示牌或广告牌，以便路过的客户进门。
5、选址保证水、电的接通方便，并且要求污水下水管道通畅。

6、交通要道、十字街头（“拐角效应”）和停车场，也可以选择与加油站、医院或其他企业共用一块场地。

7、基本客源：以洗车场为中心，观察方圆7平方公里内车辆数量和附近道路每日车流辆，依车辆档次划分可能的消费群。
8、选择以DFC-709为标准型号洗车机的装机，要求最好安装在室外，并且有足够容纳20辆车以上的停放地，一般连同60平米的小型超市以及司机休息室、20平米的美容施工间等，小型的场地约在300-500平米，大型的在500-1000平米；在北方或西北寒冷的区域，一定要把洗车机安装在室内，选择房间时，要看能否进行地面下挖的基础施工，要有24-26米的长度，在这方面，我们有新疆喀什的旗舰店样板，随时都可以提供给加盟商作为参考。要充分估计洗车机的效率，思路要放开些考虑，不能只考虑眼前而忽略长远。
六、东方快车全自动洗车机优势
东方快车主要生产各种配置的隧道式洗车机，共分5刷、7刷、9刷、12刷，也可根据客户需求和订单进行产品升级，并研发制造大巴、工程车等特种车辆的洗车机。现在市场上也有某些产品称自己为洗车机，其实那只是水枪的一个替代品，比如旋转式水刀洗车机、喷淋式洗车机、自动喷洒泡沫洗车机等等，都必须由人工进行打泡沫或刷洗，档次低，市场认可度低，投资者是后悔不已，只贪图价格便宜却无实际意义，给客户创造不了价值反而造成资源浪费和闲置。
东方快车洗车机关键部件采用德国的图尔克、美国的班尼尔、日本的三菱、德国的倍加福、法国的施耐德等国际名牌产品，这些元器件是经过全球市场检验的产品，在工业应用上有良好的口碑和完善的服务体系。而且东方快车所有系列的洗车机均采用同一种配置，绝无第二种鱼目混珠的低端配置，从而保证了洗车机的稳定、安全的运行，才能保证客户收益的最大化，也大大降低了东方快车的售后服务成本。同时，东方快车建立了完善的设备培训机制，洗车机是一个生产工具，并不是一个纯粹的消费品，由电器部分、气动部分、机械部分、水路部分、框架部分等组成，在使用中不只是有自有的故障，还有来自车辆车型、司机等外部因素造成外来故障，这些故障并不是经常遇到，所以，培训操作员是很重要的，因此，经过在公司进行30天的实际操作培训显得尤为重要，东方快车有这个平台，并且是对外营业的设备，培训人员在公司操作员的带领下学会熟悉运用，正确判断，日常维护、故障检修等科目。客户开业后培训人员返回，就能熟练进行日常工作。
七、加盟店美容产品和汽车用品进货方式
总部会提供详尽货品明细及供货价格，由加盟商选定进货渠道。如果选择总部配给，根据加盟商提供的当地消费情况，产品配给数字不超过5。配货以当季为主，过季产品绝不配给。当库存数字为2时就要在网店进行订购，并把当地滞销产品退回对冲。东方快车选择的商品都是在日常经营中能给客户带来最大利润值的正牌可靠商品，绝无假冒伪劣商品，如因产品质量问题被职能部门查处，公司承担全部责任。
 八、同城连锁经营模式
加盟商在当地计划发展第二家东方快车服务站时，总部将给予大力支持。同地区其他客户投资加盟东方快车，总部将勘察其地理位置，对于位置不符合同城连锁条件（加盟保护区域范围内）的客户，总部不予批准加盟。一般在本区域（地级市、县）总部将把市场保留半年时间不再发展，半年后和客户协商发展或保留。
对于同城不同加盟商准备实行同城连锁经营时，总部提供更多量的服务设施和用品，如：赠送最新的产品，举办东方快车店优惠月活动，赠送一次性用品，如脚垫、把套、座套、施工围裙等，努力把两个不同加盟商的店打造成一家，共享东方快车品牌资源。
九、总部对加盟店的后续支持

总部将根据各加盟店的发展，对连续三年保持增长势头的，总部将出资重新装修，免费配备扩大经营范围的必要设备或设施，并对洗车机进行外形更新。对于经营状况不理想的加盟店，总部将派人驻店管理，积极有效的扭转局面，同时，给予一定的装修和设备配备，共同齐心协力将加盟店做强。
十、年会制度

东方快车将在2009年实行全国加盟商年会制度。年会旨在由公司和总部提供交流平台，加盟商交流经营经验，给公司和总部合理化建议、驻店参观当地加盟商运营的全过程，积累经验和做法

等内容。由公司总部选定年会地点（一般选择经营比较好的城市地域进行），当地加盟店负责联系酒店、大巴、旅游线路等外联，公司出资，请全国的加盟商免交通费、住宿费、参会费等0费用参会。真正使加盟商通过年会受益，将东方快车事业共同做成全国最好的汽车美容连锁品牌。
东方快车，专业、专心、专注！

东方快车，质量为生命、服务赢天下！

东方快车，车为先、人为本！

陕西东方快车自动洗车设备有限公司

地址：陕西西安咸阳机场产业园区金旭大道8号

全国免费加盟热线：400-869-6688
售后服务：029-33713818

 网址： www.sxdfkc.com
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