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香港易骏达（集团）有限公司

北京易骏达进出口贸易有限公司

http://www.yijunda.com.cn

简   介

北京易骏达进出口贸易有限公司始终依托北京首都的特殊地理位置，秉承总部的“顾客至上、信誉第一、互惠互利、共谋发展”的经营宗旨，开展中国内地华北市场的各项工作。分部提出以“诚信为本”来开展经营活动，在同行业中享有良好的商业信誉和口碑。该分部在华北地区以始终如一的服务质量和值得信赖的企业信誉，深受广大客户的信任，由此建立了一批稳定的、享有声誉的客户。我们将始终以服务质量与诚心结合。秉承优质的服务和专业的贸易知识，为新老客户提供优质服务，把易骏达集团公司打造成为有卓越影响力的贸易集团。
     易骏达（集团）有限公司，充分利用香港特殊的地理优势，积极开拓国内外内市场，下设分支机构遍布全球，在中国设立南北两大分部，主要经营国际货运、进出口贸易。2011年出资收购ARETHA出国商务服务中心，以51%的股份成为该中心的第一大股东，逐步完善和发展了该中心的各项业务。

    易骏达（集团）有限公司下设机构简介：
    总部：主要代理进出口报关、拖车、海运、空运、深港散货快件、单证、仓储、外汇核梢、资金流转、出口退税、报关、报检、代收付外汇等外贸相关业务，集代理采购、物流和销售于一体的供应链服务。也为特殊业务要求较高的各种贸易、私人之客户群体，提供高品质、高质量的进出口及贸易服务。总部立足于管理各分支机构之间的衔接合作等方面的协调工作，在整个企业格局中起到了核心作用。我们的员工80%以上为学士学历，硕士学历员工占到集团公司比重的10%，并且在本行业均有3年以上的工作经验。另外，公司为了方便进军海外市场，从1995年开始，就吸收了一部分海外归国的精英，现阶段该部分成员已经成为公司，在世界各地区开展业务的主力军。公司核心成员都参与公司日常管理，基本在本行业有着20年以上的经验。我们通过实行全系统电脑网络的现代化集控管理，有效地控制和保障公司的日常运作。公司承诺将竭诚为广大客户提供安全、便利、经济、周到的服务。
深圳分部：是经国家外贸部.海关总署.深圳外经贸局.深圳海关核准,在深圳注册成立的一级货运代理企业.分部现有员工近100人.分部设在宝安国际机场.占地近1200平方米办公及经营场所. 在深圳设有盐田区、福田区 、宝安区龙华镇、沙井镇四个营业部，配备营运车辆10部，其中深港两地快件运输车10吨多部.现与西门子、TCL、步步高、霍尼韦尔、GE、德赛等国际国内知名企业有密切合作. 深圳分部在海关的记录良好，操作人员精通海关法律法规，能协助客户处理疑难货物的进出口清关，专业处理敏感货物的通关业务，解决客户难题。根据客户的货物类别，分别选择不同的清关模式。
华北分部：从设立以来，始终依托北京首都的特殊地理位置，秉承总部的“顾客至上、信誉第一、互惠互利、共谋发展”的经营宗旨，开展中国内地华北市场的各项工作。分部提出以“诚信为本”来开展经营活动，在同行业中享有良好的商业信誉和口碑。该分部在华北地区以始终如一的服务质量和值得信赖的企业信誉，深受广大客户的信任，由此建立了一批稳定的、享有声誉的客户。我们将始终以服务质量与诚心结合。秉承优质的服务和专业的贸易知识，为新老客户提供优质服务，把易骏达集团公司打造成为有卓越影响力的贸易集团。
AREHTA商务服务中心：该中心前身是由北京瑞莎汇智商务有限公司和蓝色假日旅游集团以及联合境外KALINA、OLYMPIC旅游公司组建而成，中心立足国内外一体化的组织机构，操作直接、标准、快捷、省略中间环节，保障了质量和陈本的有效控制。2011年，易骏达集团出资收购了该中心51%的股份，成为第一大股东，整合发展了中心的资源，扩展了中心业务。中心下设出国服务部和签证部。常年为来自中国大陆以及台湾和香港等地区的商务人士提供出国签证和商务服务。
另外，公司在台湾、欧洲、美洲、南亚等地设立了办事处，方便、快捷、准确的与客户进行沟通，做到拿第一手信息，做第一手服务。
      我司在海关的记录良好，操作人员精通海关法律法规，能协助客户处理疑难货物的进出口清关，专业处理敏感货物的通关业务，解决客户难题。公司根据客户的货物类别，分别选择不同的清关模式。易骏达具有多年的快件进出口货运经验,聚集了众多训练有素的专业员工队伍,为您的货物提供全程安全、快捷、高效的快件进出口服务. 

    公司在香港设立了香港易达有限公司，经营国际空运和国际快件业务，充分利用香港特殊的地理优势，积极开拓国际市场，在港、澳、台以及世界各地侨商发展国际业务代理网络，使国际货物的通路直达世界各地，为客户提供点对点、门对门的（ CY — CY ）一站式快捷服务，各项业务不断纵深发展，形成一个多元化的经营战略格局。

    经营范围：化妆品快件进口，牛羊皮香港进口，红酒进口,食口快件进口，电子元件快件进口，电子仪器表快件进口，计算机软硬件快件进口，通信设备快件进口，五金工具快件进口，纺织品及服装快件进口，化工产品快件进口，机电设备快件进口，电子机械设备快件进口，电子机械设备进口，日用百货进口，办公用品进口，医疗器械进口，香港进口，香港进口报关，香港快递进口，进口清关，中港快件进口，深港快件，港深快件，香港深圳进口快件报关，进口代理报关，中港快件，快件清关，深港快递，中港快递，快递报关，快递清关，深港运输，中港运输，深港货运，中港货运，深港快运，深港陆运，香港带货，进口国际运输物流等．

我们的优势：

      ★车辆保障：众多的合作伙伴，快速机动的车辆运输调度，确保运输快捷、高效；

    　★安全保障:全程跟踪及关键节点信息反馈机制，确保客户货物安全、准确的到达;

    　★服务保障: 标准化服务体系和个性化服务体系相结合专业化的操作客服队伍;

进口货物操作流程：

    　　贵公司只需交货到我香港公司，或者通知我司上门收货，也可以直接发货到香港（发货到香港机场、码头或我香港公司，收货人写我香港公司名）由我香港公司负责办理进口手续与提货等，我香港公司收到货以后，以快件形式或批文(许可证)向海关报关，免除了贸易报关的复杂手续，货到我司或者货到贵司再支付运费，整个过程手续简单、安全快捷、总体成本低(一般公斤计价).

    　　★本公司还提供由深圳或香港直飞中转快速的运送到全球,国际快递:FEDEX,UPS,DHL,TNT,EMS等服务。

    　　★中港一般贸易拼车：各种货物的拼箱运输。使您的货物在不够整柜时，能以合理的价格，安全快捷地运送到香港仓库和码头。

    　　★“专业就是与众不同 专业才能使您享受优质服务”你要送一滴水去目的地吗？选择易骏达，永远抢先一步、滴水不漏！衷心希望与各位新老客户携手共进，共铸辉煌! 

联 系 人：杨奇 

手    机：15001068598
Q     Q：674001350
传    真：+86-10-58607006转8013
邮   箱 : yq6821062@126.com  

  公司地址：北京市昌平区立汤路188号北方明珠大厦3号楼1809室.

