
天使投资增速明显 移动互联网创业成推动因素

4月21日，2012首届中国天使投资人大会在北京柏悦酒店召开，国内600多位顶级天使投资人、著名VC机构代表和知名创业者齐聚一堂，就中国新一波的创业趋势、投资生态，特别是中国刚刚兴起的天使投资热潮背后的一系列话题展开了热烈讨论。

　　国内顶级天使投资人的组织机构——天使会发起并主办了此次大会。据悉，本届中国天使投资人大会无论在规格上还是规模上，都要超过以往同类会议。不仅薛蛮子、雷军、徐小平、李开复、蔡文胜等天使会全部成员亲临现场，还吸引了包括赛富基金合伙人阎焱、红杉资本中国基金合伙人周逵等在内的众多国内一线VC机构的代表；同时，多位曾获得过天使投资并且业绩斐然的创业者也出席了此次大会。

　　天使会首任主席、著名天使投资人薛蛮子做了主题为“迎接中国天使投资的春天”的开幕演讲。他认为，中国天使投资的现状是需求很大、供应不足，“2012 年是中国天使投资元年，在这个春暖花开的季节，把中国广大的天使投资人聚到一起，互相切磋，是一件非常有意义的事情。”

　　从另一个角度看，虽然中国天使投资人在整体数量上还与美国有着较大差距，尤其还不能满足国内创业者日益增长的需求，但这个群体增速惊人。根据创业邦研究中心最新的一份报告显示，中国大部分天使是从2005年以后开始投资的，2005年以前开始投资的人只占约14%。

　　这份报告进一步指出，“从他们开始做天使投资的时间分布上，也可以看出中国天使投资不断升温的过程，尤其是2009年和2010年，这两年当中第一次做天使投资的人数有了明显的上升。实际上，2009年以后开始天使投资的人的比例接近60%。”而正如大部分创业者感受到的，从2011年开始的以移动互联网创业为标志的新一波创业高潮，也吸引了更多有条件的人加入到中国天使投资行业中来。

　　天使会理事、真格基金创始人徐小平表示，只有更多不追求短期回报、怀有理想主义的天使投资人的不断涌现，才能帮助更多的创业者把自己的想法变成商业产品、商业服务，也才有可能让中国的创业氛围尽快追赶上硅谷。

　　天使会理事、小米科技董事长、金山软件董事会主席雷军认为，鼓励天使投资就是鼓励创新，在硅谷，天使投资人是创业公司的第一个动力源；天使投资鼓励了社会的再投资，是企业家回报社会的一种做法，也是创业经营管理经验的积累和传承。他表示，他尽最大努力投钱投时间帮助后来的创业者成就伟大公司，这是他个人回报所有帮助过他的人的最好方式。

　　对于此次天使大会的意义，天使会理事创新工场创始人李开复表示，“如果仅仅是少数的超级天使聚会，那活动本身达到的效应是有限的。这次我们组织天使投资人大会，就是希望更多的天使投资人能够在这个平台上与我们实现对接，分享他们的经验，一起推动中国天使投资行业的健康发展。”

　　据悉，此次天使投资人大会由天使会主办，创新工场、创业邦、德讯投资、汉庭连锁酒店、华兴投资、今日资本、4399游戏、清科集团、顺为基金、源政投资和真格基金协办。21日当晚，大会举行了天使交流晚宴暨天使大会揭牌仪式，为中国天使投资人大会揭牌，并发布了由天使会总策划、联想集团名誉董事柳传志作序、集结了12位天使投资人创业体会和投资心得的新书《我为什么要投资你》，该书以“分享”的视角向创业者、社会大众普及了中国天使投资的概念。

　　天使会，2011年3月由国内著名天使投资家发起设立，旨在促进中国天使投资事业的健康发展，树立具有公信力的行业标杆、协力帮助拥抱追逐梦想的创业者，积极交流投资经验、参与社会公益活动、分享幸福人生。目前，天使会理事包括：华兴资本CEO包凡、4399游戏董事长蔡文胜、今日投资董事长何伯权、汉庭酒店连锁执行董事长季琦、小米科技董事长雷军、创新工场董事长兼CEO李开复、Startup Capital Ventures 创始合伙人吕谭平、清科集团董事长倪正东、源政投资董事长杨向阳、真格基金创始人徐小平、著名天使投资人薛蛮子、德迅投资董事长曾李青。天使会首任轮值主席：薛蛮子；投资委员会主席：雷军；秘书长：创业邦CEO兼出版人南立新。


