·   弗沃德珠光粉特殊应用

· 一：杭州弗沃德效果颜料厂生产的珠光颜料不仅作为一种装饰性颜料还广泛用于其它行业,例如制作气球的乳胶、陶瓷、搪瓷、艺术蜡烛、绘画颜料、人体彩绘颜料、涂料、油墨、皮革、化妆品等等。

· 随着人们生活水平的不断提高及工业水平的不断发展,越来越多的产品开始使用珠光粉,它将为您的产品带来新的价值。

· 二、应用于油墨印刷业

· 弗沃德珠光颜料广泛用在各种印刷油墨,当把他们加入各种油墨体系,如丝印,凹印,柔版等油墨中时,就形成了珠光油墨。当它印刷在各种承印物表面时,能给人以极高的光泽感。对于不同的印刷方式,除色相的选择外,还需对不同粒径做出选择,每种色相都拥有不同的粒径,可依印刷方法,适当的选择。通常珠光油墨广泛用于包装盒,杂志,纺织品, 广告, 壁纸,标签,包装容器等包装用品上面,为其增添优雅的珠光色泽。

· 三、应用于化妆品

· 弗沃德珠光颜料采用天然云母和人工合成云母制成,耐高温,不含毒素。完全符合国际食品及药品卫生管理条例(FDA),对人体无害,不伤皮肤、眼睛。颜色多元化,配色方便,可用于生产口红、眼影、粉底、眼线液、眉笔、指甲油,发乳、喷发剂等不同化妆品。

· 四、应用于纸张工业

· 弗沃德效果颜料加入纸张生产过程中, 从而生产出色泽艳丽的珠光纸张。珠光粉的选择至关重要,一般选择粒径范围10-60UM或更细的珠光材料。 用银白珠光制出的纸张,具有注目的珍珠光泽,大都作为书刊的封面用纸。选择幻彩珠光和金属闪光系珠光可生产出各种色彩和效果的壁纸;包装盒;广告纸;名片纸;挂历纸。

· 五、应用于皮革工业

· 弗沃德效果颜料厂生产的珠光粉效果明显、无毒、无味、耐高温、化学惰性强,广泛地应用于天然清漆中,作人造革的印刷和表面涂履处理,可使原来单调的颜色变得更加丰富。亦有把珠光颜料掺和到透明树脂中直接生产珠光革,需视情况而定。采用珠光体制成的珠光革, 被大量地应用于皮鞋;服装;箱包;坐椅沙发等方面。

· 六、应用于塑料工业

· 弗沃德效果颜料几乎适用于所有热固性和热塑性塑料。由于珠光材料的化学性质十分稳定,在树脂加工过程中不会变色,也不会在树脂系统中析出、超霜和熔化。本公司珠光颜料是非金属颜料,不与树脂中残留的游离酸、碱及树脂中的活泼基因发生化学反应,也不与塑料助剂发生反应,安全性可以保证。因此,在塑料工业中的应用十分广泛。例如,用于高档化妆品和药品包装的珠光塑料瓶、盒;用于高级糖果、冰淇淋包装的珠光塑料薄膜;珠光塑料凉鞋、钮扣、儿童玩具、杯、盘、盆、桶、浴室部件等日用品和工艺品;各种家电与计算机外壳;珠光塑料建筑装饰材料等等,越来越受到广大消费者的喜爱和欢迎。

· 七、材料的选择: 

· 弗沃德效果颜料生产的珠光粉由于本身呈半透明,且需要依靠外来的光线反射才能达到良好的珠光效果,所以在选择塑料时,应尽量采用透明度比较好的材料。以下的塑料都是比较常用的,它们的共同点是较透明,加入珠光颜料以后,光线可以通过表层塑胶到达珠光颜料芯片表面造成反射和折射。聚乙烯类HDPE,LDPE聚丙烯类PP改性聚乙烯 类EVA丙烯酸酯类PMMA 饱和聚酯类PET 聚碳酸酯类PC聚氯乙烯类PVC 不饱和聚酯类AK环氧树脂类EP聚氨酯类 PU透明度低或不透明的塑料如GPPS,HIPS,ABS等,珠光效果不明显,但这并不意味着这些塑料就不能使用珠光颜料,只不过珠光颜料的用量比较大而已。 适用的加工方法有挤出、注射、吹塑、吸塑等。

· 八、加工注意:

· 1.当与常规颜/染料配色使用时,应选用透明性好的常规颜/染料。

· 2.塑料树脂的透明性要好;.对于不透明的塑料,我们建议采用表面喷涂的方法造成珠光效果。这样会比较便宜,且效果更好。

· 3.禁止使用强遮盖性颜料,如二氧化钛,三氧化二铁,铬绿等(碳黑除外)。

· 4.避免使用高剪切力的分散方式,防止效果颜料的片状结构被破坏,从而影响好的颜色和光泽效果。

· 九、应用于涂料工业

· 弗沃德效果颜料本产品物性稳定,分散性良好,使它几乎适用于所有涂料体系,如溶剂型,水性,粉末,紫外线固化/UV等涂料体系。和一般涂料生产一样,只要添加适量的在各种涂料的透明基材中,适用于水性涂料,耐硫化物,遇到硫化物,不会有色变现象,且珠光颜料具有不导电的特性,最适合静电涂装的加工。用于制造:金属底材涂料、汽车、 摩托车、自行车、火车、船舶、金属容器、计算机等产品的表涂料;建筑涂料;木器涂料; 塑料底材涂料,如手机、塑料日用品、塑料电子产品、塑料玩具、文具等;皮革涂料; 纸张涂料;纺织品涂料等产品

· 弗沃德效果颜料在全国大中城市都有办事处，在广东省东莞市大岭山镇设有分公司和仓库发货方便快捷。东莞市大岭山鸡翅岭路19号楼二楼  0769-85607760 手机18666547200
