文  化  佛  山

          ----中国魅力之都  佛山市

这里,是一座老城,老得几乎与泱泱华夏有着同样的文化积淀. “肇迹于晋,得名于唐”便是其真实的见证.

这里,又是一座新城,新得翻天覆地,物阜人丰.独揽全国国民生产总值的1/80,便是它折服世人的资本.

在这老与新的传奇中,交织出一个:

历史底蕴和现代气息完美交融、

商业经济与传统文化竞相辉映的
工业之都 
商业之都 
旅游之都 
文化之都.
它,就是佛山 一个魅力的 文化的佛山.

(片头)

曾几何时，关于这个城市的名片，是人尽皆知的丰富、绚烂：陶艺之乡、粤剧之乡、武术之乡、广纱中心、岭南成药之乡、南方铸造中心、民间艺术之乡。
漫步在今日的佛山，这本身就是一种赏心悦目的享受，脚下的这座城市，曾先后获得“国家卫生城市”、“全国双拥模范城”、“全国科技进步先进市”、“国家园林城市”、“中国优秀旅游城市”以及联合国“人类住区优秀范例”等多项殊荣；
没有一点实力,恐怕你真的不敢以“魅力”自居,然而,今天的佛山,无论从哪一个层面,你都会感觉出它真正的魅力.也就是说,无论是本着发展经济,宏扬历史还是旅游观光的目的,佛山,都是你一个最好的选择.
借丰富的文化资源,今日的佛山人,在传承历史的同时,以史无前例的开拓精神,缔造了一个“经济佛山” “旅游佛山”的神话.

了解今日的佛山,已远远不是“五区八景”那么肤浅了,有人说,它是一部包罗万象的百科全书,你必须按照人文之旅  自然风情  艺术民俗 休闲游购  现代商务等章节,去一页一页来读,才能一点点体会到它,真正的魅力. 
它,也象一部穿越古今的经典小说,走近它,将是那数不尽的 历史与现代的动人故事.
(字幕)人文之旅

悠悠文脉 绵延于今

 沿着它远古的文明一路走来,你便会发现,佛山是一座历史悠久的人文旅游城市，其悠悠文脉，绵延于今。有关“佛山”名称真正的源起,便首先给你讲述着这样一个故事:

公元628年，也就是唐贞观二年，有人在这座土坡岗上掘出三尊铜佛，于是就把这片土坡称为佛山。当年修建的塔坡寺今天已经是面目全非，但庙前的一口水井，却从唐初汩汩涌流到今天，井泉清冽，永不枯竭，它象征着佛山古老的历史文脉源远流长。

走进佛山，那袅袅回响的古刹钟声能勾起你对历史的无限沉思；那遍布水榭亭台、假山清泉的南粤名园能让你惊叹巧夺天工的匠心独运；那集陶塑、木雕、铸造、建筑艺术于一体的佛山祖庙能让你感叹“艺术之乡”的独特魅力；那儒、释、道三教合一的芦苞祖庙能让你惊诧中国传统文化的博大精深；那绵延不熄的南风古灶之窑火能让你深深感叹昨天和今天的交错，传统和现代的轮回。

佛山的人文之旅，给来自各地的游客带来意韵深厚的历史文化资源享受。


　　提到佛山,佛山祖庙当是你感受当地人文的第一站,佛山祖庙坐落在佛山市禅城区祖庙路的闹市中。它是供奉道教崇信的北方玄天大帝的神庙，相传始建于北宋元丰年间，在明、清两代多次重扩建，宋元以后这里一直是佛山各宗祠公众议事的地方；庙中供奉北帝。祖庙以其独特的岭南古建风貌，融古代佛山经济、文化、宗教、民间艺术于一炉，展现着工商、科举、民俗、粤剧、武术五大文化主题，凝结成古代佛山的缩影；在林海和夜色之中，交融着珠三角风情的古典婚礼和吉期神诞的北帝崇拜浪潮。佛山祖庙这座号称珠三角诸庙之首的“古祠艺宫”宛如一颗明珠，道出一曲新韵。
在佛山祖庙北面不远,就是广东四大名园之一的梁园,梁园是佛山梁氏宅园的总称，坐落在佛山市禅城区松风路先锋古道上。是由当地诗书画名家梁蔼如、梁九章、梁九华及梁九图叔侄四人，于清嘉庆、道光年间陆续建成的，期间历时四十余年。(修改时加进一些梁园的景点介绍内容)。
如果在梁园,你还感觉不出岭南园林的真正特色的话,建议你从禅城驱车向南.位于顺德市中心的清晖园,可以说是岭南园林的杰出代表，清晖园的亭独树一格，与其他园林颇为不同，具有鲜明的岭南水乡特色。庭院曲径回廊，景趣盎然，园内妙联佳句俯仰可拾，名人雅士音韵尚存，艺术精品比比皆是，园林艺术处理颇具匠心，叠石假山，曲水流觞。闲步曲桥，喜看金鲤，碧波嬉戏；时而庭园内传出袅袅玄歌，听一粤曲，令你心清耳悦，如醉如痴。“清晖毓秀”由此而得名。

　　也许,在清晖园,你就能感觉出一种佛教香火的气息,不错, 宝林寺就在附近,俗说：“未有顺德，先有宝林”；历今千余年沧桑风雨，宝林寺至明景泰初，成为地方首刹。顺德开县之始，每遇国家大典或开读朝廷诏令，地方长老绅耆仍集合寺庭举礼。宝林寺作为佛教场所，香火兴盛，香客众多。 
　　如今的宝林寺是1996年易地重建的，一座比之原址更为壮丽的佛教丛林成为顺德乃至佛山的人文景观。登临回首，人间繁华尽收眼底。

除此之外,还值得一提的,就是在三水境内的芦苞祖庙.  芦苞祖庙, 面临北江，后倚华山，三面环水，自然风光无限美好。庙内的建筑虽历经沧桑，但禹门牌坊、灵光普照牌坊、百步梯、望江亭等风采依旧。庙内陶塑、木雕、砖雕、灰雕、石刻等装饰栩栩如生，瑰丽精巧。尤其北帝殿脊的“双龙戏珠”造型优美，光彩照人，壁画画工精细，生动传神，堪称岭南古建筑壁画之精华。
(字幕)艺术民俗之旅

有旅有游 魅力之都
人文的佛山,让你体会到它的深邃与内涵,
而在这“深邃与内涵”的背后,是世世代代佛山人的勤劳  智慧和对生活的积极追求. 

 佛山是著名的“艺术之乡”，也是珠江三角洲民间艺术的摇篮，经历世世代代的努力,纺织、陶瓷、铸造、 医药、民间工艺美术五大行业,享誉全国；石湾公仔、雕刻、塑扎、广绣和剪纸可以合称为佛山历史上光彩夺目的 “五朵金花”；

近年来，佛山秋色节、石湾陶器艺术节、 高明狩猎节、顺德龙舟赛、南海舞狮赛、风筝赛以及佛山的旅游工艺、旅游美食、剪纸艺术等传统文化正焕发出勃勃生机，使佛山成为“有旅有游”、魅力日显的“魅力之都”。
提起佛山,人们便想到佛山陶瓷,说到陶瓷,你如果不到那“五百年来窑火不断”的南风古灶去看看,你肯定是多少有些遗憾的.

南风古灶建于明代正德年间,是世界上最古老  保存最完好,且仍然连续使用的柴烧龙窑,被称为世界陶瓷史上的奇迹,是人类文明的活化石,与之相得益彰的便是那古作坊和古艺术民居,在这里,你可以亲眼目睹,几百年前的古人,制陶拉坯的工艺流程,在这里,你可以赏陶 玩陶 乐在陶中.一棵“奇榕”,五百年来,一直扎根在古窑之上,窑火常旺,榕树常青,相伴相生,共沐风雨.也共同见证着佛山人的勤劳与智慧.
佛山得天地之造化，钟自然之灵秀，自古以来即是人才辈出之地。近代资产阶级改良运动的首领康有为、岭南武术界咏春先师梁赞、中国铁路第一人詹天佑、武打巨星世界武圣李小龙、中国早期工人运动领袖和著名革命活动家邓培烈士、“铁心拯中华 热血染红花”的革命先烈陈铁军烈士、抗日爱国志士民族之忠魂吴勤烈士；这片美丽富饶的土地孕育出了一个又一个的传奇.
走进康有为故居,给你展现的,便是中国晚清时期,进步思想要求改变中国的宏图大志, 故居又名“延香古屋”，建于１８５８年，现今保留完好，是珠江三角洲典型的清代民宅。具有很好的观赏和研究价值。在这座故居中，康有为度过了人生中最重要的青少年时期。他饱读中西书籍，初步形成了维新思想体系，并撰写了至今仍在国内外享有盛誉的论著《大同书》初稿。故居也因此被赋予丰富的文化内涵。


　　在岭南乃至中国,家喻户晓的武术界的一代宗师  济世为怀、救死扶伤的名医黄飞鸿,也正是佛山南海西樵禄舟村人，为弘扬黄飞鸿高尚的武德医德，纪念和展现这位历史文化名人不朽的风采。1996年佛山兴建了黄飞鸿狮艺武术馆。狮艺武术馆位于黄飞鸿的出生地——南海区西樵山下的禄舟村。在这里,你既能感受到岭南舞狮的民间技艺,又能浅尝武术之乡的矫健身手.
说到武术之乡,你自然少不了要到李小龙祖居一游

在逝世接近３０年后仍被美国时代杂志选为“２１世纪20大偶像人物”之一的李小龙，对世界影坛有着不凡的影响力，没有他也就没有现在的成龙、李连杰问鼎国际，没有他，港台动作片仍然停留在地区性的拳打脚踢。

关于李小龙祖籍何处，祖居又在何处，历来众说纷纷，近年来，顺德市政府办公室经过两年多的考证，终于揭开历史之谜————李小龙的祖籍和祖居均在广东省顺德市均安镇上村乡。

这一座高大的祠堂，便是李氏宗祠了。近年来不断有来自世界各地的李小龙迷和武术爱好者来这里参观。

(字幕)自然风情之旅
山清水秀 云水荷香

　在今天繁华喧闹的佛山，也有诸多清幽淡远、质朴秀丽的胜地让你品味自然、享受休闲旅游的乐趣。

“西樵佳境”风景秀丽，有“南粤名山数二樵”之美誉，秀丽险峻、充满传奇神秘色彩的凌云山峰,让你飘然欲醉，恍入仙境；西樵叠翠,…. (修改时加进一些梁园的景点介绍内容).
看完山,接下来应该就是水了,佛山的水,你应该去三水区去看看,在三水荷花世界，您既可
春看“小荷才露尖尖角”，
夏赏“风过荷举，莲障千重”，
秋览“芙蓉老秋霜”；
既可与花同眠，独抱幽香，也可静心垂钓，怡养性情；
山清水秀、层林叠翠的三水森林公园让你心胸开阔，深味原始质朴的自然风光；

乐平镇的大旗头村是珠江三角洲地区较有代表性的清代村落，称广东第一村落，有着广东最美的乡村之称。极具岭南特色的田园风光，让人有返璞归真之感受。

(字幕)休闲游购之旅

潮流先锋　时尚经典

休闲是一种生活方式，也是一道别样的风景。佛山不但拥有秀丽的自然风光、古老的人文景观，佛山还是人们选择在假期中娱乐休闲的绝好去处。

在这个令人回味无穷的城市，我们没有理由不静下心来品味人生、感受生活的美好。分布在佛山各个城镇和风景区的特色度假村，让游客能够充分享受闲情逸致、领略时尚潮流.。

每年的 “五一”和“十一”黄金周都给繁忙的都市人提供了一个难得的娱乐休闲的机会。佛山展现在广大游客眼前的是一张五彩缤纷的假日生活画卷。西岸度假村、南海影视城、南国桃园旅游度假区，正以它们独特的娱乐度假方式和热忱欢迎众多旅游消费者的到来！

值得一提的是，佛山饮食文化源远流长，是珠三角“美食之乡”。 而且名厨辈出，民间素有“食在广东，师出佛山”之说。据说活跃在广州的粤菜师傅，大部分都是佛山籍的，享有中国烹饪大师称号的厨师，广东省有６位，其中就有四位是佛山的。

 您除了选择进入酒楼茶肆享用精美的菜肴之外，还可以在街头小铺寻觅到各种特色的小吃。佛山人根据不同的地方的特产与口味，创制了许多风格各异的美食菜点。佛山的柱侯食品，顺德的“大良炒卖”、双皮奶、盲公饼，百多年来，风靡一时

(字幕)商务之旅

古镇新貌　现代之城

佛山是我国南方重要的商品集散中心，改革开放后，商贸业更是蓬勃发展，现已形成遍布城乡、辐射国内外的商业流通网络。

佛山历来重视对外经济合作，世界500强中的美国杜邦，德国西门子、日本松下、东芝、三洋，韩国浦项等跨国公司纷纷进驻佛山。

如果说组建大型企业集团是佛山实施产业化龙头经济战略的一张王牌，那么，建立特大规模的专业市场，则是佛山实施市场化龙头经济战略的另一张王牌。

市区的城南机动车交易中心、水产批发市场、石湾陶瓷建材批发市场、陈村花卉城、张槎针织市场、澜石不锈钢材料总汇、南海的狮山省农产品中心批发市场、西樵轻纺城、大沥有色金属市场、摩托车市场、平地电器市场、三水的西南耕牛市场、顺德的龙江家具市场、乐从家具城等都具有较高的知名度。

乐从国际家具城，创造了单层建筑面积的全国之最。西樵纺织城就建在中国第一个民族资本家陈启沅的故乡，陈村花卉城规模宏大，建筑与规划充满现代感。21世纪的第一个全国花卉博览会就是在这里举办的。

无论是前来观光购物的旅游消费者，还是前来参加商务会展的商家团体，都不得不被它洒脱优雅的气度和风范所倾倒所吸引，佛山容纳了世界，佛山走向了世界。

“名城古镇新都会，山水田园逍遥情，佛国仙山灵秀地，飞鸿故里展雄风”。 经济,在这里腾飞,文化,在这里传承.一个文化的佛山,正以其悠久历史风情与迷人现代风姿的魅力，以海纳百川的胸襟和气魄，汇聚四海宾朋，喜迎八方来客。

