石磨面粉的功能特点
石磨面粉就是用传统石磨加工出来的，里面没有任何的添加剂。而且是经过了低速的研磨、低温加工，不会破坏小麦中的营养物质，能很好的保留小麦中的蛋白质、面筋质以及维生素等。如今人们的生活水平提高了，但是很多的食品中都含有添加剂，所以说要想吃到天然的，不含添加剂的食品，那么就选择传统的加工方法。为此石磨面粉也成为了很多创业者首选的创业项目，毕竟口感柔韧、营养价值高的面粉还是非常受大众欢迎的。
其实传统石磨是一项专业性非常强的复杂的技术，虽然说在设计上也很合理，但是必须经过纯手工调制，任何现代化工具都没有办法代替。其实这也正是它的特别之处，毕竟要想保持天然的本色就必须要与众不同。另外传统石磨的磨齿非常的细致、线纹清晰、锋利无比，它的使用寿命是非常长，而且承受能力也很高，这样的话就能够保证研磨的原料更快、更好、更优质。

现代人更希望保留传统的饮食习惯，所以说就石磨面粉来说经过石磨磨出来以后，石磨含有的矿物质和粮食作物营养元素融为一体，保持纯正的原味，所以说它不仅营养健康，而且还可以延年益寿。所以说现在人更注重的是健康,食用石磨面粉确实对身体大有好处.

传统小磨香油的好处
小磨香油已经有很多年的历史，从古到今小磨香油一直深受消费者的欢迎。因为香油主要是用于餐饮，所以说到目前为止它的应用一直很广泛。

对于石磨香油来说它的口味正宗，主要是体现在选料炒仔以及细磨上面。在选料的时候需要选择比较成熟饱满而且干湿适中的新芝麻，在磨的时候需要慢慢的研磨，越细越好，只有这样才会磨出正宗的香油。石磨香油也称之为小磨香油，小磨香油对于老年人来说是非常有好处的，应该是最好的佐餐味素之一了。因为香油浓郁的香气，不仅可以增进老年人的食欲，且其营养价值也是非常丰富的。由于香油本身的消化吸收率就非常高，所以说它还有润肠通便的功效，特别是对老年便秘是大有好处的。另外小磨香油对软化血管和保持血管的弹性也是具有很好的效果，因为里面含有丰富的维生素E，有利于维持细胞膜的完成和功能正常，也可以减少体内脂肪的积累。香油中含有卵磷脂，不仅可以滋润皮肤，而且还可以祛斑，特别是对于老年斑来说效果更加。

所以说中老年人久用石磨香油还可以预防脱发和过早的出现白发。如今很多电动化的香油机都代替了传统的石磨，但是很多人还是喜欢石磨磨出来的香油，毕竟它的口感好，营养也丰富，对健康大有好处。

长喝石磨豆浆的好处
豆浆的营养是非常丰富的，如今已经成为了每个家庭餐桌上的美食。一杯鲜豆浆，天天保健康的理念也已经被许多人所接受。如今虽然说出现了很多的电动豆浆机，但是很多人还是怀念传统石磨磨出来的豆浆，也就是石磨豆浆，石磨磨出来的豆浆不仅豆制品含量高、营养成分多，而且浆质细腻、豆味浓郁，保留了豆类原有的营养元素。再者就是石磨磨出来的豆浆不含有任何的添加剂、增白剂，保留了豆浆的原色原味，口感非常好。经常喝石磨磨出来的豆浆不仅可以降血脂、降血糖，而且还有养颜保健的功效。

如今在市面上很少能看到传统的石磨豆浆机了，即使是有，也是经营多年的老店了。当然也有很多人看好了石磨豆浆这个商机，也想利用石磨来创业。但是石磨豆浆不管是在磨法上还是在选料上都是有讲究的，并非是有了石磨就可以磨出原汁原味的豆浆来。

由于豆浆中含有多种微量元素，还含有植物油和丰富的优质蛋白，所以说在传统的加工工艺上也是经过了石磨慢慢研磨出来的，这样的话就会使磨出来的豆浆充分释放蛋白质，含有独特的矿物质和大豆营养元素的天然混合体。特别是在夏季，经常喝石磨豆浆的话不仅可以保持营养均衡，而且还可以降温去火。所以说真正的好豆浆是经过复杂的研磨过程慢慢磨出来的，不仅可以保持原有的口感，而且对健康也大有益处。

