           沙发清洗与保养

一、沙发是家庭和单位必备只一也是经常使用的，沙发的使用率很高因此需要对其进行定期的清洗和保养，以延长其使用寿命。一般的沙发清洗分为干泡清洗和深层清洗两种，操作中应根据沙发的污垢及材质选用不同清洁剂进行清洗。  真皮沙发的保养很重要，如果保养不当会褪色、陈旧，失去光泽，使皮革缺乏延展性而使沙发变形。首先，要保证居室的通风，过于干燥或潮湿都会加速皮革的老化。同时，皮革沙发不要放在阳光直射和空调直接吹到的地方，这样会使皮面变硬、褪色。 再者，夏季出汗多，皮革的孔隙会吸收汗液，易产生异味，要勤用湿干的抹布擦拭。在擦沙发时要采用专用清洁剂、护理剂。
上光操作流程： 　　
1、溶液：深色沙发脏：1：1； 较脏：2：1； 还算干净：3：1。浅色沙发脏：2：1 ；较脏：3：1 ；还算干净：4：1。 　　
2用海绵吸取溶液，用手指拧干，按先上后下，先左后右的顺序清洗、边清洗边用毛巾擦干净，用清水洗净的毛巾整个擦拭
二、真皮沙发：先对沙发表面进行除尘，再用专业板刷加浓清洗剂对沙发表面比较顽固的污垢进行擦洗，接着用专业洗沙发机器进行全面第二道刷洗，最后用吸水机全面吸干水分，然后上蜡.
三、布艺沙发：先对沙发表面进行除尘，再用加入清洁剂的沙发干洗机对沙发浅层污垢的表面进行均匀打泡刷洗。   采用专用清洁剂、护理剂。

	布艺沙发的清洗保养


	

	

	
    布艺沙发如果缺乏料理，不仅会变脏，也比较容易损坏。下面介绍几点清洁的小窍门。
    一、防污：布艺沙发购进后，最好先喷一次布面保洁剂，防止脏污的油水吸附。如市面上的矽酮雾剂，具有防尘效果，可每个月喷一次。
    二、除尘：织物纤维容易滞留灰尘和脏物。先用干毛巾拍打，把浮尘去掉，再用湿毛巾擦拭布面。如有吸尘器，除尘效果会更好，但不要用吸刷，以防破坏纺织布上的织线，要避免特大吸力，否则可能导致织线被扯断。可以给吸尘器装上扁型吸头，将吸力调整至中强，清除沙发细缝里的灰尘。无论用哪种方式，沙发的扶手、坐垫和缝隙都是需要重点清洁的部位。
    三、磨损：⑴为延长面料的使用年限，沙发垫子可翻转换用，应每周翻转一次，使磨损均匀分布；或使用护罩或抽纱头垫，减轻对布面的直接磨擦和沾污。⑵布艺沙发坐久起毛球，应该用小剪刀去除；如发现松脱线头，不可用手扯断，应用剪刀整齐将之剪平。
    四、应避免身带汗渍、水渍及泥尘坐在家具上，以保证沙发的使用寿命。
    五、清洗：如沾有污渍，丝绒沙发不可沾水，应使用干洗剂。布艺沙发出现污迹可以采用沙发或者地毯专用清洁剂，用干净的白布蘸少量药剂，在脏处反复擦拭，直至污迹清除。为免留下印迹，最好从污渍外围抹起。
    切勿大量用水擦洗，以免水渗入沙发内层，造成沙发里边框架受潮、变形，也容易滋生霉菌。
    六、熨平时应注意有些弹性护套是易干免熨的，即使要熨也要考虑布料的外观，因而熨护套内侧较好。
    七、布面要避免阳光长时间直射，防止色彩消退，面料弹性减弱。

三、布艺沙发：先对沙发表面进行除尘，再用加入清洁剂的沙发干洗机对沙发浅层污垢的表面进行均匀打泡刷洗。   采用专用清洁剂、护理剂。



               地毯清洗保养

虽说使用地毯已成为居家地面铺饰的潮流，但不少人对它的清洁和保养有所顾虑。其实完全没有必要担心，只要注意日常的保养与清洁以及存放便可。

　一、地毯日常保养

　　对于日常生活中产生的灰尘，可每天使用吸尘器或软毛刷沿顺毛方向清扫即可。

　　尽量避免阳光直射，凡被照射的地方，颜色褪色快，色差大，特别影响房间的整体效果。尤其是夏秋的太阳照射，注意关闭窗帘或用其它物件遮阳。

　　注意不要将洗衣粉、清洁剂、化学药品等溅落在地毯上，这样的物品洗后，会导致褪色。

　二、局部清洁

　　对于毯面的局部污渍和油渍，可用柔软棉布沾少许专业地毯清洗剂或去油污剂擦拭，而后再用干净的湿棉布轻擦几遍，最后用干布沿顺毛方向将浸湿的毯面擦净、晾干即可。

　　三、定期保洁

　　为确保地毯的使用寿命，定期清洁（包括清洁、防潮、防虫处理）是十分必要的，通常一年两次为最佳。由于目前普遍使用的干洗剂中化学成分过多，容易对颜色产生腐蚀，所以用地毯专用清洁剂，因此建议最好能将地毯送到专业公司进行保养。公司设有毯房， 对的地毯材料，用不同地毯专用清洁剂进行清洗保养。
　                  壁纸清洗
墙纸变黄一般分以下几种情况：如果当时入住时墙灰尚未干透即贴墙纸，则墙灰中碱性物质易
与墙纸底发生化学反应，使表面出现黄包。这种现象较难处理，需将墙面铲除，重新施工。若是居 住几年后出现泛黄现象，大部分原是因为纸质受日照和空气接触而老化所致，此时可以用“安全
漂白水”蘸于毛巾上拭抹，待半小时后再用清水擦拭一遍，(可先在墙面隐蔽处做一小块进行试验变黄，
壁纸、壁布清洗

用海绵吸取溶液，用手指拧干，按先上后下，先左后右的顺序清洗，边清洗边用毛巾擦干净，用清水洗净的毛巾整个擦拭一遍。 　　　　
石材地板保养
一、石材地板是泥巴压缩成型、然后进行火烧、 所以它的密度达不到，容易渗透一些脏水或饮料，它光滑的一面在使用的过程中，容易磨损、划伤、减少使用寿命。关键在于保养、打蜡。
打蜡的过程：先把地板清洗干净、晾干、后用捈蜡器、在地板上涂上一层一毛后的蜡，然后进行抛光、加热、固化成一层蜡膜。

木地板保养
二、木地板是家庭的时尚，不少家庭装修的时候选择了木地板，因为它时尚、用着舒服它 ，但是他们忽视了保养，地板没用几年就花目全焚。 

三、木地板有以下几种

1、实木地板
2、复合地板
3、强化地板

       4、竹子地板
以上地板都是木制烤漆而成，所以在平时使用当中保养很重要，日常生活当中，踩、拖地、划伤、紫外线、虫蛀、磨损日久天长、直接影响地板的美观，减少使用寿命。因此地板必须打蜡，我们公司用180#的地板专用蜡，在地板上固化成蜡膜，保护地板：防磨损、防划伤、放退色、防干燥、防潮湿、防紫外线、防蛀。
打蜡过程
  1、先把地板清洗干净、晾干。
2、用涂蜡器、涂上一毛厚的蜡，
3、过5分钟后、用打蜡机以每分钟1800转的速度、进行抛光加热固化成蜡膜，用地板砖用蜡、180#固体蜡。

家具保养
 一、家具是家庭必备之一，崭新的家具让客户爱不失眼，但是没用几年，家具开始出现退色划伤变形虫蛀现象，关键在于保养。
二、建议：家具不要放在太阳直射的地方，不要放在暖气或空调旁。平时不要太湿的毛巾擦拭家具。
三、家具是木制产品 ：它本身含有20%的水份，干燥容易是水分流失、那么家具开始收缩、如家具受潮、增加家具的20%的水份，家具开始膨胀，再加上平时擦家具会让家具退色、划伤、虫蛀 。 

四、所以家具必需打蜡保养：                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

1、先把家具清洗干净、晾干。

2、用涂蜡器、涂上一毛厚的蜡，要均匀，
      3、不用抛光、自然风干、固化成一层蜡膜，

4、用家具专用蜡，220#液
厨房保养

随着人们经济生活水平的日趋提高，厨柜正在被越来越多的人接受，正慢慢的成为一种时尚，一种享受，厨柜是由各种板材及五金配件组成，所以在日常使用下要注意平时的保养：
    一、橱柜 台面的维护，目前市场较为广泛使用的台面是人造石，而人造石台面最主要的是用树脂及石粉等合成，在使用过程中应注意以下几点：
   (1)清洗时应注意、不能用酸性清洁剂、清洗、碱性清洁剂、清洗，不能用利器刮上边的污垢，不能用钢丝球，不能踩。保养、

清洗干净后、最好打蜡固化一层蜡膜。
（2） 人造石各品牌间的耐热性能也有一定的差别，过热的物体要放在台面时应尽量用隔热垫物架。
  （3） 人造石应避免强烈的化学剂侵蚀，如不慎沾上强烈的化学剂要即时用肥皂水冲洗。
   （4）瓷砖的保养、瓷砖是厨房墙体重要部分，一般没用几年，瓷砖开始退色、甚至裂纹。日常生活当中的使用、烟熏火燎
、直接对瓷砖的影响，所以瓷砖保养很重要，用液体蜡220#在瓷砖上固化一层蜡膜，保护瓷砖不退色、不裂纹、增加美观。


（5）顶棚清洗保养、是塑料制品，平时烟熏火燎，很容变形老化退色等。如果打蜡固化一层蜡膜直接隔离污染。

卫生间的清洗及保养

（1）卫生间是家庭必备的设施，但是在清洗过程中是客户最头疼的事，在日常生活当中的使用，平时洗热水澡，热蒸汽容易熏黄天花板，瓷砖容易产生水垢，清洗起来很费劲，更容减少它们的使用寿命。所以必须打固化一层蜡膜，卫生间容易产生细菌，所以要定期清洗杀菌保养。厨房卫生用220#液体专用蜡。
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