最近LED灯饰的兴起对相关塑料配件市场的拉动作用很大。由于看好LED灯饰配件的未来市场前景，广东不少灯饰塑料配件企业纷纷着手LED灯饰配件生产。

现在吸顶灯塑料板的利润已经很薄．而LED灯饰配件利润相对比较高，是厂家们争相投入的重要原因之一。

如顺德杏坛的永福塑料厂，原来专业生产吸顶灯板材，但这一产品的利润已经很薄，因此江门荷塘镇联和塑料厂以前生产PVC塑料，自去年开始，经过市场调查，认为LED灯饰行业的市场前景非常看好，就决定将重心放在LED护栏管、异形管和灯头配件方面，并打算在灯博会期间加大推广的力度，一些配套奥运工程的产品也将推向市场。

许多商家认为，LED灯饰发展比较快，塑料厂将根据市场的需要去开模具或者来料加工，开发出配套的LED灯饰塑料配件。

一、紫外光LED工艺发展现状

LED发光二极管发光效率已达到热辐射光源的水平，光强达烛光级，辐射颜色丰富，尤其是白光LED的诞生，LED产品在照明领域的应用，已成为极具影响的新产品。

我国LED产业已经初步形成珠江三角洲、长江三角洲、东南地区、北京与大连等北方地区四大区域，每一区域基本形成了比较完整的产业链。

总体而言，我国的LED产业格局南方产业化程度较高，而北方依托众多高校和科研机构产品研发实力较强。在这部分产业中，以LED照明产业最为成熟。

目前LED应用产品已经从3C产品中简单的计算机或家电的电源指示灯、音响面板的背光源．再随着技术的突破及亮度的提升，已经发展到手机按键背光源及目前最热门的彩色手机屏幕背光源之应用。除此之外，LED目前也已经应用于汽车刹车灯、尾灯、室内灯。在室外方面还可以使用于户外大型看板、交通信号灯、建筑物户外造景灯等。且未来在技术上取得突破及价格下降趋势的驱动下，有观点认为，2007年以后将逐渐取代目前照明用的日光灯。

目前有三种工艺来制造白光LED。

第一种是利用各种颜色光混合产生白光，其原理就是色度学中三基色光为基础。具体的方法就是将三种分别为红、绿、蓝的LED放置十分靠近。控制它们各自的输出的比例，混合后就可以得到白光。

第二种方法是使用蓝光LED外面涂敷荧光粉。具体工艺是将发射主峰在450～470nm波长范围内的蓝光LED表面涂敷稀土石榴石系列荧光粉，该荧光粉在蓝光辐照下会发射黄光．这样部分蓝光转变成黄光和剩余的蓝光混合后就能形成白光LED。由于稀土石榴石荧光粉具有二个特点，首先是它的发射主峰可在500～580nm范围内．即黄光区域的任意位置，其次是它的最佳激发波长在430-480nm范围之内不同位置，这样选用该系列荧光粉，加上配以不同波长蓝光LED，就可制备不同色温的白光LED。同时，蓝光LED芯片加涂敷荧光粉的方法制备白光LED还能够以下述方式实现，即用蓝光LED激发绿色和红色荧光粉，其中绿包荧光粉可采用发射主峰为500～530nm的稀土石榴石荧光粉，而红色荧光粉目前尚未找到一种发光故率足够高的材料，通常是采用铕或锰激活的氧化物或盐类化合物，亦可能是铕激活的有机发光材料。改进荧光粉后的情况在红光部分有显著增强。

第三种获得白光LED产品的方法。由于紫光或紫外LED的出现，它提供了用紫光或紫外光激发三基色荧光粉或多种发光色的荧光粉，从而得到白光的途经。由于紫光，尤其是紫外光的能量比蓝光要高，制备出的白光LED光效可进一步提高．同时它的光谱范围更宽，显色指数可进一步增加，并可根据需要制备出不同色温或不同颜色的LED产品。白光LED要求荧光粉在更低能量的紫外，甚至于紫外激发下有较高的发光效率，目前广泛用于紧凑型节能荧光灯的三基色荧光粉是不适用于这种白光LED的需求，必须开发新的白光LED专用的三基色或多色荧光粉，现发展出来适于应用的荧光粉为：红色荧光粉：Y202S：Eu3+，Y20：Eu3+等；绿色荧光粉BaMgAl10Ol7：Mn2+，Ca8Mg(Si04) 4C12：Eu2+，Mn2+。。等；蓝色荧光粉BaMgAll0017：En2+，Sr5(P04) 3C1：Eu2+。’等。

二、LED产业的市场前景分析
半导体照明由于技术的先进性和产品使用的广泛性，已经被广泛认为是最有发展潜力的高技术领域之一。半导体照明产业具有明显的节能和环保的效果，也被认为是一个战略性的高技术产业。

LED产业化在经历了两年前的一段不景气后，近年来我国在发光二极管(LED)技术方面不断取得突破，应用越来越广泛，特别是“国家半导体照明工程”的正式启动，标志着中国高亮度LED产业进入加速发展的新阶段，为LED产业发展提供了良好的契机。第九届全国LED产业研讨与学术会议的主题内容就定位于“半导体照明技术创新与产业发展研讨”。

2003年以来，国内城市遭遇电荒促使节能环保提到灯光亮化行业发展日程上来。

在济南召开的中国照明电器协会2004年霓虹灯工作会议上获悉，照明电器要求更加环保、节能、减少光污染，绿色照明已经成为国内灯光亮化行业发展新趋势。全国80多家霓虹灯企业和著名照明品牌企业组团参会。

值得一提的是超高亮度及白光LED的发展更是取得了空前的进展。根据中国光学光电子行业协会光电器件分会的初步统计，2003年我国LED产量达200亿只，其增长率为25％，其中超高亮度LED约50亿只．增长率达到50％。

我国拥有巨大的照明工业和照明市场。我国现在是世界照明电器生产大国和出口大国之一。通过“863”计划等科技计划的支持，我国已经初步形成从外延片生产、芯片制备、器件封装集成应用的比较完整的产业链，现在全国从事半导体LED器件及照明系统规模生产的企业有400多家，封装在国际市场上已占有相当大的份额。在装饰照明、汽车照明市场、交通信号灯方面，LED照明都有巨大的潜力。目前，市面上还没有出现大功率的LED，过高的价格阻碍了LED在照明领域的发展。

据CIR预测，全球LED市场将从2004年的

32亿美元，增长至2008年的56亿美元，高亮度发

光二极管市场产值将由16亿美元增至26.4亿美

元，而超高亮度发光二极管市场将从2006年起快

速成长，并于2008年占全球市场22％份额。

根据国内外市场需求预测，我国照明电器行业的高速增长期还将继续，对未来的预测如何更加科学化是我们面临的问题。作为新的经济增长点，信息产业部将努力为LED产业营造良好的政策环境，同时在鼓励技术创新、扩大产业规模、加强应用开发三个方面推动产业发展。国家半导体照明领导小组提出，远期瞄准普通照明，近期目标是要解决特殊照明领域的产业化问题、低成本技术问题半导体照明所用的功率型LED与普亮、超亮LED有比较大的技术跨越。

在充分肯定我国LED产业取得成绩的同时,必须清醒地看到目前超高亮度LED关键技术有待掌握，对半导体照明而言，无论是材料、设备、芯片还是封装技术、应用技术都尚未实现真正意义上的突破。产业尚未形成规模，在国际市场上占有的份额还很低，中低档产品居多，高档产品较少，新产品研制的能力有待加强等问题．开发具有自主知识产权的LED产品已成为当务之急。就国内市场需求而言，人们生活水平逐步提高，对生存环境质量的要求也越来越高，对照明电器产品提出更高的要求。新的建筑照明标准已完成制订工作，即将批准执行，新标准基本与国际接轨，对不同场合的照明提高了要求，也需要我们生产企业适应新标准的要求，为各类照明场所提供相应的产品。从国际市场分析，虽然我们的出口逐年大幅度增长，但我国大部分产品在国际市场仍属中低档水平。我们的产品与国际先进水平相比还存在较大差距。另外，如果大量劣质低价产品出口，还会遭遇反倾销诉讼．从而影响全行业出口。

