	

	天津市天外翻译有限公司是经国家正式工商注册的、按照现代企业制度设立的、具有法人资格的专业翻译公司。其前身为天外翻译中心，始建于1996年。天津市天外翻译公司总部位于天津繁华商业区——天津市和平区马场道72号，与当地外语高等学府天津外国语大学隔街相望。
    2002年，天津市天外翻译公司率先在天津设立了分公司——天津市天外翻译有限公司河西分公司，坐落于天津市重点规划的金融街友谊路与绍兴道交口的中孚大厦写字楼内，位于中环友谊路口之内一百多米处，位置优越，交通便利。
    天津市天外翻译公司立足京津地区，积极开拓周遍、国内及海外市场，经过十余年的积淀，形成了公司越来越多的、固定的海内外翻译客户资源和专业、高效、准确的翻译人才队伍。
    具有丰富翻译经验和翻译执业资格的专兼职翻译执业人员、律师、注册会计师、国际商务师、职业医师等专业人士、留学归国人士、语言教学研究专家、外国友人构成了天津市天外翻译公司的主要翻译力量和审校力量。
    天津市天外翻译公司成立伊始，倡导诚信高效和商业亲和力，力创特色经营与专业化服务。在系列法律、财税、金融、医学、海外投资与留学、国际工程招投标、生物工程、机电设备等专业性强的中外文笔译、商务洽谈与国际会议口译、音像资料外文配音等方面积累了丰富经验。
    除主营的口译笔译外，天津市天外翻译公司还提供翻译咨询与文件查阅、翻译培训、翻译秘书、外语识别等特色服务，免费代办公证。
    天津市天外翻译公司建立有一整套日臻完善的公司激励与约束管理制度、质量控制和售后服务制度、公司治理制度，内设翻译部、办公室、财务部、市场部和法务部。
    天津市天外翻译公司具备全套现代化、高性能的网络办公条件，收集并陈列了数百本中外文词典、字典、翻译参考资料和文献。
    天津市天外翻译公司总公司及分公司将派市场部专人取送大型译件和需要完善的译件；对需要完善的译件提供免费服务。
    天津市天外翻译公司特别关心中国翻译行业建设发展。公司领导从2001年开始，连续多年参加了在南京、海口、成都、天津等城市分别举办的全国翻译企业经营服务研讨会。天津市天外翻译公司是该全国性组织的原始成员单位之一，全国翻译协作网原始会员和新成立的中国翻译协会第九分委员会会员单位。
    2004年10月，天津市天外翻译公司作为主要协办单位，具体组织了在天津举办的第四届全国翻译企业经营服务研讨。通过向大会提交论文、与会期间代表交流、会后与成员单位沟通的方式，为我国翻译经营行业的规范与发展做出了积极的贡献。
　　不断创新和锐意进取中的天津市天外翻译公司，竭诚为广大客户提供优质完善的翻译服务，在天津市乃至全国的翻译市场中长期树立领导者的旗帜！
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天外翻译公司拥有20多年的翻译经验，熟悉各类文件的翻译，故能根据客户要求提供准确而有效的翻译。公司的所有译员均有着深厚的行业背景和翻译经验，对所翻译的行业有着深刻的理解，从而能够确保翻译的质量。
天津市天外翻译公司以质量为发展的基石，通过流程控制、专业分工、质量管理等运作方式，为客户提供全面、准确、优质、快捷的翻译服务。在经营过程中我们信奉专业， 诚信，快捷的商业理念，我们的客户在接受我们的服务过程将不仅感受到我们诚信的 企业态度，更将感受到我们诚信的专业服务，我们坚持信誉至上的经营理念，致力于 文化全球化。多年来成功地帮助国际著名企业、机构、组织等克服了在全球商业领域中遇到的各种语言和文化障碍，使其遍布全球的商业合作更加紧密。天津市天外翻译公司先后成功地参与了多家跨国大公司的全球化战略方案的实施。并以超越语言的语言—— 跨文化翻译，与客户携手共创新的辉煌!
天津市天外翻译公司，自从事翻译业务来，一直本着“诚信为本，客户至上”的原则，竭诚为社会各界提供优质服务。目前已发展成为一支由精通各语种各专业的翻译人员、译审人员、排版软件应用人员和优秀的管理人员组成的专业队伍。
天津市天外翻译公司拥有翻译界资深人士、经过严格筛选的高水平外语英才，和留学欧美的归国学者。所有翻译人员都有相关的专业背景，出色的语言功底和丰富翻译经验。公司保证所有翻译任务只由具有相关专业背景的翻译完成，并通过严密的质量控制体系来确保口译和笔译质量。我们的优势翻译领域包括：会议同声翻译、会议交传、会议口译、商务合同翻译、投标文件翻译、保险翻译、建筑工程翻译、环境保护翻译、国际会议文件翻译、经济类文件翻译、社科翻译、法律翻译、信息产业翻译、软件本地化翻译、能源翻译、体育赛事翻译、展会翻译、出国申请文件翻译、留学资料翻译、移民资料翻译、公证资料翻译、学历人证翻译、影视制品翻译、旅游翻译、餐饮翻译等。
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