暴走鞋危害从头说起
最近看到个别区域，有些媒体对暴走鞋这个产品持有及负面的评价，但大多数媒体评价是理智的，而不是上来就说“暴走鞋不健康”“暴走鞋不安全”等等。因为就“安全”这个概念来说，没有什么是绝对安全的，特别是运动产品。跳舞毯绝对安全吗？也未必！轮滑鞋不摔跤吗？我看也未必！呼拉圈安全吗？万一扭了腰怎么办？所以，安全只是相对概念，而不是绝对地说，什么安全，什么不安全，听起来似乎要抹杀一个行业，一个产业，到最后什么都别做最好了！

当然，不可否认目前市场上一些暴走鞋存在安全隐患，带来一些负面效应。比如说一家媒体提到的：“市场上很多鞋绝大部分没有详细说明书，没有安全提示，甚至没有厂址厂名”更不用说安全认证了。从这个角度讲，我们应该倡议消费者购买暴走鞋时要注意这些地方。

技术分析：什么样的暴走鞋危害到孩子的健康？

首先暴走鞋也是鞋，在它卸下或隐藏脚底轮子时不影响行走，所以，很多孩子往往把它当做日常鞋穿着。众所周知，孩子正处在骨骼发育期不能穿高跟鞋，而目前国内除了赛博暴走鞋跟高不超过3cm，符合儿童鞋的国际跟高要求外，其他品牌暴走鞋不管是外增高还是内增高都没有达到这一要求。所以暴走鞋跟不能太高是前提。

现在暴走鞋非常流行，而市场上最多的是自动款，这种鞋对孩子的健康、安全危害极其严重。原因一是跟高底硬，这种鞋一般跟高超过5cm,加之一些唯利是图的厂家为了降低成本，把橡胶鞋底更换成TPR(一种塑料名称）鞋底，这种鞋底材料按照国际标准是只允许在3岁以没有学会走路的幼儿童鞋上使用。这种材料缺点是不耐磨，超过2mm厚度就没有柔软度。暴走鞋是一种运动产品，在滑行时会产生震动，因为这种材料硬度高，鞋底虽然很厚依然减震效果差。很多孩子在穿着这种暴走鞋后不久就会感到脚跟疼痛，就是这种原因，这种问题轻则影响穿着舒适度，重则使脚底肌肉、脚部经络受伤，严重影响健康。原因二是这种自动款暴走鞋的机械设计本身存在安全隐患，一般自动款都是在鞋跟后留有一根长长的按钮，行内人叫它老鼠尾巴，当小朋友在下楼梯时或在拥挤的人流中时不小心被外因碰到跟后按钮弹出鞋底轮子，在这种情况下，孩子往往无法控制平衡而导致摔倒，如果是在楼梯上发生这种情况后果不堪设想，"轻则受伤重则致命"都不是危言耸听。这种自动款暴走鞋不仅影响健康而且关系生命安全，所以是绝对不能买不能穿的。 

技术分析：什么样的暴走鞋威胁到孩子的安全

那么，是不是手动款的暴走鞋就可以穿了呢？虽然手动款的暴走鞋没有自动款的那么危险，但要不影响健康还必须达到以下两个要求：一，跟高不得超过3cm;二，鞋底防震性能要好。据了解，目前国内只有兄弟集团生产的赛博暴走鞋能够达到这一要求。那么赛博暴走鞋是如何能达到这一要求的呢？这主要取决于赛博暴走鞋是按国际标准选材----大底必须橡胶材料，中底必须是pu材料设计和生产的。暴走鞋因其功能性问题鞋底分为大底和中底，大底与普通鞋底一样与地面接触部位必须是橡胶，因为橡胶具有耐磨柔软的性能，是目前国际标准上唯一选定的鞋底材料，赛博暴走鞋鞋底全部采用含胶量40%的橡胶，比鞋业国际标准含胶量30%还要高出10%，兄弟集团公司认为暴走鞋是运动产品比普通鞋的性能、耐磨度要求更高，所以必须用更好的材料；暴走鞋的中底是质量的关键，中底的作用是改变因轮架在鞋底上造成的硬度，以及滑行时起到防震的作用，所以中底的材料要求很高。美国和韩国是生产暴走鞋最早的国家，已有十年的历史，国际暴走鞋标准要求中底是pu材料，pu材料的优点是比橡胶更柔软更具有弹性，而且密度高，不容易变形，这种pu材料也是国际标准中篮球鞋防震垫的指定要求。目前大多暴走鞋厂家都没有按照国际标准来生产，很多甚至使用TPR塑料大底，这种塑料不耐磨容易断裂远远达不到橡胶性能;而中底基本厂家采用发泡uv(就是日常所见电器包装用的白色发泡板的回用品），这种材料没有韧性，没有弹性，密度也很低，受压变形后不会反弹，所以需要很厚才能缓和震荡造成的脚跟疼痛。这下您应该清楚为什么暴走鞋的轮子半径最多1.9cm,也就是说，暴走鞋的鞋底理论最高点也就不超过2.0cm,为什么鞋底却做成5cm 甚至更高了吧。

暴走鞋本身是一种国际上都非常成熟的受少年儿童热爱的娱乐运动产品，因为国内一些不负责任的厂商不顾消费者健康安全，为了利益偷工减料，无视孩子的健康安全，把大批大批的有损健康甚至存在安全隐患的产品投入市场。希望通过本文，引起小朋友及家长的重视，如果您正在穿着自动款的暴走鞋，就请快快脱下，如果您正在穿着跟高的(不管是内增高还是外增高）暴走鞋，就要注意穿着时间不能连续超过1小时。

理性分析：暴走鞋也是利大于弊的产品

暴走鞋的危害是“弊”，好处是“利”。大多数人都认为暴走鞋的“弊”大于“利”。“弊”是穿暴走鞋在不光滑的路面是滑行会摔倒，而且穿的时间长了会造成肌肉劳损，严重者还可能会患上筋膜炎。特别是在上下楼梯时，更容易出事故。“利”是可以锻炼身体。一眼看来，好像暴走鞋的“弊”永远大于“利”，但是，我们往往只注意事物的表面，却不深入。如果我们不在不光滑的路面上滑行，不每天，时时刻刻都穿着暴走鞋，不带着轮子上下楼梯，那么我们发生危险的可能性是不是几乎没有了呢？所谓的“危害”，都是使用者使用不当造成的，当然还有一种可能，那就是你买的暴走鞋是没有保障的三无产品。

使用者使用不当的问题，却要统统归咎与暴走鞋这个产品，是否非常不妥。那些网站上的“砖家”连真正的暴走鞋见都没见过，只看到有人出事了，就搞个什么什么暴走鞋的危害呀，中小学生迷恋暴走鞋，暴走鞋危害不容忽视呀什么的。打个比方，电脑游戏百分之九十九的人都认为是绝对的“弊”大于“利”吧，但是为什么“弊”大于“利”呢？这些都是玩游戏的人没把握好，上瘾了，却把责任全部推到电脑游戏上面去，你们难道思考过自己的过错吗？

小时侯听过一个故事：一只猫的家里的玻璃脏了，它看到的都是脏的，可它却说是别人的衣服脏了。这个故事的道理我相信大家都知道。但是我们有把这个故事的道理真正的运用到了生活中吗？只看见别人的错误，却不检查检查自己。只说暴走鞋不安全，却不检查是不是自己在购买或使用时没有引起注意！据了解很多家长在给孩子买暴走鞋时都认为孩子稍微穿几天就不穿了，所以在购买上把价格放在首位，为了劣质产品生存的机会，而购买时没有真正把孩子的健康和安全放在第一位。

一直玩暴走鞋下去可以学到很多美国人的优秀精神,不怕受伤(或死,如果怕,怎么可能一直玩下去),有毅力(没毅力,你怎么练成那些花式?),不怕困难(虽然一个动作会失败,怕困难肯定不练了),有冒险精神(如果不敢拼,怎么成为高手,怎么做出让人尖叫的高难度动作),自信(当你技术越来越好,你再也不觉得自己是个没什么特长的人),敢于尝试(不敢试,怎么练出高技术)等等,这鞋在中国课本永远只有理论不实践的东西.玩暴走鞋虽然会让你全身是伤,但是这是值得的(起码对我而言).  当你获得这些东西时,你基本就有成为一个未来"富人"的资本(最后能不能成功要看自己努力),富人和穷人之间差距不是钱,是思想! 你去百度看“富人与穷人”你怎么不看下外国那么多极限运动者?他们个个都是有钱人。重要不是他们有钱,是他们玩了以后才变有钱人。你想想,如果你不接触有轮子的东西怎么发明出类似的东西?因为我会玩旱冰鞋,所以懂原理才发明出暴走鞋,每年赚上N个亿美元.不知道暴走鞋发明者现在多有钱了。以前在他是生活很困苦时,就因为发明了一双暴走鞋改变了他命运。

情感分析：家长们，别担心孩子摔跤

那些没仔细考虑就说暴走鞋有害的人，肯定是没有太多的了解，或者用传统的方式去保护孩子，让孩子在不受伤的前提下长大。但是，这样孩子是否真能长大？如果真是出于为孩子着想，就要放手让他们做一些自己感兴趣的事情，不要扼杀在摇篮里。最重要的是我们要在购买选择上，在如何正确使用上多增加一些知识，帮助孩子正确使用，引导孩子的安全意识，控制好孩子的学习和运动时间。从这个角度讲，单纯的暴走鞋是没有危害的，它仅仅是一种可以运动健身的产品，就如打篮球、110米栏，姚明不是屡屡受伤吗，刘翔不是被伤痛困扰与2008北京奥运会擦肩而过吗？难道我们因此告诉孩子，篮球别打了，会扭伤脚，以后别跑的太快，会把韧带拉伤。那么滑板、溜冰鞋、活力板、跳舞毯等等，有哪个不存在跌跌碰碰的情况，难道就告诉孩子别玩滑板，别穿溜冰鞋，别碰活力板，离跳舞毯也远一点！那样，我们的孩子将成为什么样的孩子呢，这个问题想过没有？

记得去年美国翼装飞侠杰布·科里斯成功翼装飞跃我国天门山，这件事一直让我记忆犹新。记得杰布·科里斯飞跃成功后，其母亲抱着他说“我为你感到骄傲”。有这样的支持，怎能不走向成功呢！事后想想，中国的天门山为什么没有中国人翼装飞行过？再细想，中国可能连这种运动的参与者都没有。再回到暴走鞋，是否有哪个父亲母亲对暴走鞋玩的很溜的孩子说一声“我为你感到骄傲”。更多的应该是“少玩，多看书，好好做作业……”。所以，现在小孩子即使玩暴走鞋也仅仅是简单玩玩，要是玩出个名堂来，也未尝不是一份荣誉。但看起来很难，要是真有一天有这么一个人，那多半应该归功于其爸爸妈妈了！

所以，各位家长们，请不要担心孩子摔跤。孩子在跌跌撞撞中才变得勇敢，变得坚强，变得可以去面对人生中的很多挫折，可以战胜困难，主宰生活。作为家长，应该给孩子适当的关怀和适当的鼓励，而不是把他们关在“风平浪静的牢笼里”！放开吧，从一件小事开始，总有一天，事实会证明，你们的孩子比你们想象中更加坚强，总有一天他会让你们引以为豪！
