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   如何让激光切割机行业快速盈利
    所谓激光切割就是将激光束照射到工件表面时释放的能量来使工件融化并蒸发，以达到切割和雕刻的目的，具有精度高，切割快速，不局限于切割图案限制，自动排版节省材料，切口平滑，加工成本低等特点，将逐渐改进或取代于传统的切割工艺设备。
激光切割机前景
    激光切割机可对汽车车身厚薄板加工、汽车零件、锂电池、心脏起搏器、密封继电器等密封器件以及各种不允许焊接污染和变形的器件。
    目前使用的激光器有YAG激光器，CO2激光器和半导体泵浦激光器。配置高质量的光学器件 , 国进口CO2激光切割机和高速扫描振镜系统。高稳定性的激光电源 , 全自动的控制系统。
    激光切割机系统打标精度高、速度快、性能极其稳定 , 能长时间连续工作可直接应用在大批量在线加工流水生产线上，特别是中国制造激光切割机实体经济已经呈现出负面影响。制造业始终是拉动我国经济高速增长的动力，不过这次金融危机对中国激光切割机制造业的影响，从长远来看，从战略上，从积极方面想，促使我国激光切割机制造业健康发展的动力，玩具、服装以及 IT 业的利润也开始大幅下滑。对激进激光切割机制造业链条的一次重新洗牌，使我国制造企业跳出受制于人的产业链低端环节、向高端迈进的一次机遇。
    激光切割机采用进口半导体列阵，泵浦Nd:YAG介质，激光切割机的光学模式好，功率高，激光器体积小，激进灯泵浦激光器的四分之一，光学模式好，功率高，激光器体积小，激进灯泵浦激光器的四分之一，光学系统采用全密封结构、具有光路预览和焦点指示功能、外形更美观、操作更方便；激光切割机器配备最新的外置水冷系统，运行噪音极低，激光切割机温度调节精度高光学系统采用全密封结构、具有光路预览和焦点指示功能、外形更美观、操作更方便。
    激光切割机反映出中国经济发展的重要水平。引来局部企业停产。激光切割机高稳定性的激光电源 , 全自动的控制系统。激光切割机的整机系统打标精度高、速度快、性能极其稳定 , 激光切割机能长时间连续工作可直接应用在大批量在线加工流水生产线上，激光切割机采用高性能CO2 激光器，高速扫描振镜，速度快、精度高。
分析该行业的核心竞争力
    首先我们要为这个行业做一个简单的分析，了解企业核心竞争力。企业核心竞争力，从其具体体现形式分析，可大体分解为十个内容，称之为十大竞争力。 
  （1）决策竞争力。 
    这种竞争力，是企业辨别发展陷阱和市场机会，对环境变化作出及时有效反应的能力。不具有这一竞争力，核心竞争力也就成了一具腐尸。决策竞争力与企业决策力是一种同一关系。决策频频失误的企业，肯定没有决策竞争力。没有决策竞争力的企业，也就是企业决策力薄弱。 
  （2）组织竞争力。 
    企业市场竞争，最终得通过企业组织来实施。也只有当保证企业组织目标的实现必须完成的事务工作，事事有人做，并且知道做好的标准时，才能保证由决策竞争力所形成的优势不落空。并且，企业决策力和执行力也必须以它为基础的。没有强有力的组织明确而恰当地界定企业组织成员相互之间的关系，保障决策力和执行力的活动，没有恰当的人承担并完成，企业的决策力和执行力从何而来？ 
  （3）员工竞争力。 
    企业组织的大小事务，必须有人来承担。也只有当员工的能力充分强，做好工作的意愿充分高，并且具有耐心和牺牲精神时，才能保证事事都做到位。否则，企业的决策力和执行力也就成了无源之水的空话。保障企业决策力和执行力的活动要有效率和效益，也就是保证活动的主体——员工具备与之相适应的能力、意愿、耐心和牺牲精神。 
  （4）流程竞争力。 
    流程就是企业组织各个机构和岗位角色个人做事方式的总和。它直接制约着企业组织运行的效率和效益。企业组织各个机构和岗位角色个人做事方式，没有效率和效益，企业组织的运行，也就不会有效率和效益。如果一个企业组织的做事方式没有效率，也就企业组织运行没有效率和效益，这直接是企业没有执行力。 
  （5）文化竞争力。 
    文化竞争力就是由共同的价值观念、共同的思维方式和共同的行事方式构成的一种整合力，它直接起着协调企业组织的运行，整合其内、外部资源的作用。蒙牛的二十五个法则，之所以能够成为蒙牛的核心竞争力，其原因就在于这二十五个法则都变成了蒙牛人的共同的价值观念、共同的思维方式和共同的行为准则。因而企业的决策力和执行力也都必然直接受制于它。共同的价值观念、共同的思维方式和共同的行事方式，不统一，并且腐朽落后，决策就不免频频不失误，工作就不免效率低下。 
  （6）品牌竞争力。 
    品牌需要以质量为基础，但仅有质量却不能构成品牌。它是强势企业文化在社会公众心目中的折射体现。因而它也直接构成企业整合内、外部资源的一种能力。没有品牌竞争力，企业组织内部和外部都不认同企业的做事方式和行事结果，企业也就谈不上有什么竞争力，更谈不上有核心竞争力。品牌一旦形成，又直接是一种资源。因而它是构成企业支持力的一个重要内容。 
  （7）渠道竞争力。 
    企业要赚钱、赢利、发展，就必须有充分多的客户接受他的产品和服务。如果没有宽阔有效的渠道，沟通企业与客户之间的关系，企业与客户隔离，也就必然会惨败无疑。因而，渠道直接是一种资源，渠道竞争力也就直接构成企业支持力的一个内容。 
  （8）价格竞争力。 
    便宜是客户寻求的八大价值之一，没有不关注价格的客户。在质量和品牌影响力同等的情况下，价格优势就是竞争力。没有价格优势，最终都会被消费者淘汰。因而这一竞争力也就直接构成企业支持力的一个内容。 
  （9）伙伴竞争力。 
    人类社会发展到今天，万事不求人地包打天下的日子，已成为过去，要为客户提供全面超值的服务和价值满足，也就必须建立广泛的战略联盟。如果一个企业失去了合作伙伴的支持，也就无法适应客户价值满足集中化的要求，也就必然在残酷的市场竞争中处于不利地位。因而，它的增强，也就直接是企业支持力和和执行力的提升。 
  （10）创新竞争力。 
    一招先，吃遍天，这是市场竞争中的不二法门。要一招先就必须有不断的创新。谁能不断地       创造出这一招先来，谁就能在这市场竞争中立于不败之地。所以，它既是企业支持力的一个重要内容，又是企业执行力的一个重要内容。
    这十大竞争力，作为一个整体，就体现为企业核心竞争力。从整合企业资源的能力的角度进行分析，这十个方面的竞争力，任何一个方面的缺乏或者降低，又都会直接导致这种能力的下降，即企业核心竞争力的降低。但这十种竞争力又各自相对独立。任何一个企业，拥有了这其中任何一种竞争力，也都是市场竞争一个制高点的占领。
小领域，大市场
    现在很做多激光切割机这个行业的企业，都会去找一些市场竞争比较大的区域销售自己的产品，并没有想到小领域，大市场，就举例说：广东是一个销售激光切割机最好的市场，但每个企业都会拥挤到广东，那这个市场的竞争会相当大，竞争大了这个市场自然不好做了，但那些小区域无人问津，如果一家企业能把小区域做下来，那么这个企业的盈利绝对比去竞争大市场的要多。随着经济的发展，我们不仅抓住市场还要不断的创新产品，现在的激光切割机已经有很多种类，技术也是很成熟，我们想得到更多的盈利那么只有把自己的产品能颠覆过去的切割模式。此文由弘杨激光发布！转载请说明！
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