空调选购四步走

什么时候买空调合适？买什么样的空调适合自己？空调买回家要注意什么？ 
   step1时机该出手时再出手 
    眼下，在厂商的极力的渲染下，空调销售的旺季似乎已经到来了，周末各卖场空调柜已经是人头攒动。不少消费者认为这个时候买空调价格便宜，安装又快，事实真的是这样吗？
    买空调与其他大部分家电商品不同，它有一个随着气温变动而上下浮动的价位。从上一年的１０月份到下一年的３月底，是淡季；而从４月到９月则是旺季，旺季和淡季的价差在７％至１０％左右，一台空调可便宜几百乃至上千元。在旺季里，其中的六、七、八三个月又是旺中之旺。
    其实现在大部分的厂商们还在观望之中，现在的促销仅仅是一种试探和造势，再加上今夏的气温会怎样也还不好说。所以现在买空调价格上肯定要比旺季来临时要贵上不少，安装倒是比旺季时要快要好。
    很多消费者认为，旺季是空调热销的时候，厂家肯定是乘机哄抬价格，买空调还是淡季买比较合算。往年旺季的时候，经常会看到“某品牌或者某型号空调热销断货”的新闻，但是看了前面关于空调产销状况的统计后，这种谎言根本不堪一击。只有１匹的空调会出现这种情况，因为１匹空调几乎没有什么利润，大多数主流厂家已经很少生产或者停产，要买确实要趁早。
    最后总结一下，空调最佳的购买时间是夏季之前的一个月，价格基本已经降到位，安装也能有保障。而夏季的三个月中，价格上可能是最低的时候，但是安装售后往往跟不上。夏季结束后的一个月似乎已经用不着空调了。
    step2选购量体裁衣显个性
    气温一日日变热，夏天也一天天走近。该是出手买空调的时候了！不过，到底买什么空调好呢是买柜机，还是买挂机？是买贵点但节能的变频空调划算，还是买便宜的普通空调合算？
    第一招看房型选机型
    空调按室内机类型可分为窗式、分体壁挂式、分体立柜式、移动式、吊顶式等；按制冷制热效果，又可分为单冷式和冷暖式等。
    由于所处地区，房间的形状、布局、朝向、楼层的高低以及居住人口的不同，空调的类型选择也会出现很大的差异。比如，面积同样为２７平方米的客厅，如果形状是四四方方的，噪音较小的分体壁挂型空调当然是最佳的选择；如果房间被拉成了长条状，就应该考虑让风力更强、送风更均匀的柜机一显身手了。再比如，如果你所住的地区冬季室外温度非常低（低于－５℃），热泵型冷暖空调就会罢工，所以电热型冷暖空调才是你最佳的选择。另外，看好一拖二空调的家庭应当注意，一拖二机组的适用条件是：两个房间相邻（隔壁）且面积相当。
    第二招考量制冷效果
    制冷量是空调器的主要规格指标，反映了空调器制冷系统单位时间的制冷能力。制冷量越大，制冷效果就越好。但空调是一种比较费电的产品，如果一味追求高速制冷，小房间买大空调，就会造成不必要的浪费；而过分考虑电费问题，又会带来“小马拉大车”的尴尬。所以消费者在选择空调的功率时，一定要量房购买。
 家用空调都有它的面积适用范围。一般可按下面公式计算房间所需的制冷量、制热量：制冷量＝房间面积×（１２５Ｗ～２１５Ｗ）；制热量＝房间面积×（２００Ｗ～２８０Ｗ）。比如，一间１５平方米以下的居室，选择２５００Ｗ（一匹）的空调即可。
    不过，具体情况还应根据房间大小、格局、朝向、楼层高低、房间保暖性、居住人数等因素决定，在朝阳、通风不畅或是外墙较多的房间，所选空调的功率就应适当放大。
  step3验收细节制胜
    厂商把空调送到消费者家里安装时，消费者可通过看、听、摸等办法初步检查空调的质量。
    外观检查：目测空调各部件加工是否精细，塑料件表面要平整光滑、色泽均匀；电镀件表面应光滑，不得有剥落、露底、划伤等缺陷；喷涂件表面不应有气泡、划痕、漏涂、底漆层外露、凹凸不平等。各部件的安装应牢固可靠，管路与部件之间不能互相摩擦、碰撞。
    垂直、水平导风板检查手动的垂直、水平导风板应能上下或左右拨动，不能太紧，更不能太松，应拨在任何位置都能定位，不应自动移位。
    各功能键、旋钮的检查空调面板上的旋钮应转动灵活、落位、不松脱、不滑动。电脑控制的空调、遥控器、线控器上的各功能选择按钮要轻快灵活，决不能有卡键等现象。
    通电检查对整体式空调，可通电检查下列各项①调校制冷制热功能键，通电数分钟，应有冷风和热风出；②调节风速选择钮，应有不同的风量吹出。
    噪声和振动检查空调在制冷运动时，不能有异常的撞击声等噪声，振动也不能过大。
    电气性能检查检查电源线、电源插头是否符合规范，用力拉电源线不应松动及容易拉出。有条件的话，可测量空调器的冷态绝缘电阻。
    附件、技术文件检查应检查说明书、合格证、保修卡、装箱单等技术文件是否齐全，按装箱单检查附件是否齐全。
    step4安装
    全程监控
    安装空调的过程一般不会超过一个小时，消费者最好能全程监控，以防万一。
    一是空调安装过程中要防止氟里昂泄漏。空调安装完毕后，一定要让安装人员对空调连接口进行检漏，以防氟里昂泄漏。
    二是防止雨水从穿墙孔向室内倒灌。在空调安装过程中，必须打一个室内稍高一些的穿墙孔。安装完成后，穿墙孔的空隙必须用油灰堵好。
    三是防止室内漏水。要保证空调制冷时产生的冷凝水能够排到室外，安装时可以在空调器的接水盘中倒入一点水，检查一下是否能排到室外。
    四是防止室外漏水。空调在冬季制热时，会因化霜而有水滴出。所以安装空调时要特别注意让安装人员安装室外机出水口和出水管。
    五是留意室外机位。空调室外机不可随处安装，其位置的选择应有利于今后的维修与保养。
 六是最好使用空调专用线路，因为空调的功耗相对比较大，而且也可以减少家庭其他电器受到影响。按电气安全性能要求，空调器必须有接地装置。假如连接线中无接地线，那么应有另外的接地装置。接地线严禁与煤气管连接，可以把建筑物内的钢筋作为接地极。除此之外，电路还应该配对应值的保险丝。
    ■节能小常识
    选购节能空调＋使用中节能＋保养中节能＝空调节能
    １、正确选择节能空调：
    ●空调不是能效比越高越好，达到国家一级能效标准（３．４）的空调性价比最佳；
    ●选购空调的输出冷量（热量）要与使用面积相对应，大了小了都会更耗电；
    ●购买冷暖型空调，应选购其他辅助加热可单独控制的；
    ●购买变频空调，应选购先进的全直流变频空调。
    ２、正确使用空调更节能：
    ●睡觉时应使用经济（睡眠）功能，既舒适又节能；
    ●定时在起床前１至２个小时提前关空调。
    ３、正确保养空调更节能：
    ●定期清洗空调的换热器及滤尘网，可提高效率１０％至２０％，建议选购可拆卸结构易清洗的空调；
    ●长时间不用空调应拔掉电源插头，因为待机状态也会耗电。
