国家能源局报告指出2050年后四大能源替代方向
中国工程院院士、上海市能源研究会理事长翁史烈昨天在上海演讲时引用国家能源局的一份报告指出，未来中国要解决能源问题，科技创新是根本途径。2050年后，全球将出现四大能源替代方向。

翁史烈是在昨天由BP与上海市能源研究会共同主办的“世界能源趋势与上海节能进程”论坛上作上述表态的。据他介绍，国家能源局的一份报告显示，未来中国要解决能源问题，科技创新是根本途径。2050年后，全球将有四大能源替代方向：一是核聚变。2050年左右建成世界第一座商业核聚变电站，氚和氦3资源可用上千万年。二是天然气水合物。三是空间太阳能发电。在地球外层空间发电，通过微波或激光传到地面。四是氢能。一旦制氢、储氢和用氢技术有所突破，将成为主力能源。

尽管如此，他认为现阶段（2008年-2030年），科技研究与开发重点还是应放在以下三方面：煤炭的清洁高效利用；能源结构多样化，可再生能源由辅助走向主流；提高能源系统总效率，包括采集、转化、终端利用效率。

在他看来，一次能源人均占有率较低；能源消费随经济发展而迅猛增长；以煤为主的能源结构短期难以改变；生态环境压力明显增大——这些仍是中国能源领域的实际情况。

国务院批准设立国家能源局 主管油气煤电
方案要点：国家能源局为国家发展改革委管理的国家局，实施对石油、天然气、煤炭、电力等能源的管理。国家能源局共设综合、政策法规、发展规划、能源节约和科技装备、电力、煤炭、石油天然气、新能源和可再生能源、国际合作司九个司，编制112人。
另外，国家能源局设党组，党组书记由国家发展改革委副主任张国宝（正部长级）兼任，党组成员包括原国防科工委副主任孙勤和国家发改委原能源局长赵小平。 

近日，国务院已正式批准中央编制委员会办公室拟订的国家能源局主要职责、内设机构和人员编制，日前对外公布。这标志着新组建的能源行业管理机构正式开始运行。 

根据国务院批准的“三定”方案，国家能源局为国家发展改革委管理的国家局，其主要职责包括划入原国家能源领导小组办公室职责、国家发展和改革委员会的能源行业管理有关职责，以及原国防科学技术工业委员会的核电管理职责等。具体包括：拟订能源发展战略、规划和政策，提出相关体制改革建议；实施对石油、天然气、煤炭、电力等能源的管理；管理国家石油储备；提出发展新能源和能源行业节能的政策措施；开展能源国际合作。 

成立国家能源局是国务院机构调整方案中的一项重要内容，旨在加强对能源行业的集中统一管理，应对日益严峻的国际国内能源问题，保障国民经济持续稳定健康发展。 

职责明确要求国家能源局加强对能源问题的前瞻性、综合性、战略性研究，拟订能源发展规划、重大政策和标准并组织落实，提高国家能源安全的保障能力。国家能源局还承担国家能源委员会的具体工作。该委员会主要负责研究拟订国家能源发展战略、审议能源安全和能源发展重大问题，是我国能源战略决策和统筹协调的高层次议事协调机构。 

国家能源局“三定”方案中还明确了与国家发展改革委、工业信息化部的职责分工，炼油、煤制燃料和燃料乙醇的行业管理由国家能源局负责。关于能源价格的管理，“三定”方案明确：国家能源局提出调整能源产品价格的建议，报国家发展改革委审批或审核后报国务院审批；国家发展改革委调整涉及能源产品的价格，应征求国家能源局意见。“三定”方案明确，国家能源局负责煤炭、石油、天然气、电力（含核电）、新能源和可再生能源等能源的行业管理，组织制定能源行业标准，监测能源发展情况，衔接能源生产建设和供需平衡，指导协调农村能源发展工作。 

国家能源局职责中加强了能源的国际合作，牵头开展能源国际合作，与外国能源主管部门和国际能源组织谈判并签订协议，协调境外能源开发利用工作，核准或审核煤炭、石油、天然气、电力、天然铀等能源境外重大投资项目。国家能源局的职责中还重视能源节约和能源科技装备工作，负责能源行业节能和资源综合利用，组织推进能源重大设备研发，指导能源科技进步、成套设备的引进消化创新，组织协调相关重大示范工程和推广应用新产品、新技术、新设备。为此专门设立了能源节约和科技装备司。 

国家能源局共设综合、政策法规、发展规划、能源节约和科技装备、电力、煤炭、石油天然气、新能源和可再生能源、国际合作司九个司，编制112人。国家能源局的英文名称为：National Energy Administration。国家能源局设党组，党组书记由国家发展改革委副主任张国宝（正部长级）兼任，党组成员包括原国防科工委副主任孙勤和国家发改委原能源局长赵小平。

