1． 1莳养君子兰选用什么样的花盆最好？
答:君子兰是肉质根，抗旱性强，但怕涝，所以不但对土壤要求疏松，渗水透气性好，对花盆也要求渗水性，透气俱佳。泥瓦盆也叫素烧盆，完全具备这两个条件。所以栽植君子兰选用泥瓦盆最好。
2、莳养君子兰选用什么样的土最好？
答:根据君子兰的生理特点，要求土壤疏松透气，有良好的保水性，保肥性，且比较肥沃，以适应君子兰的根系生长，腐叶土具备这些特点。所以选用腐叶土最好。腐叶土包括柞树叶土、橡树叶土、榛叶土及落叶松针土等。必须用天然腐熟的树叶土，不能有含其他杂质。可根据不同需要选用不同的筛子筛出适用的粒块。栽小苗用小的粒块，成兰则用较大的粒块。
3、给君子兰浇水要注意哪些问题？
答:水是万物之源，也是养好君子兰的必要条件。首先要选好用水的水质，要求酸碱度中性微偏酸。用自来水浇花要进行困水，即将水在容器中放两三日再用。最好放在日光下晒一下更好。井水或其他水也最好在花窖或摆放花的地方放一两天，使水温与花土的温度相一致才可浇花，以免水与土的温差过大，给花造成危害。浇水的时间最好在早晨或晚上，要根据盆土的干湿情况来确定浇水的间隔时间，不能公式化。可直接往植株茎叶上浇水，大花，尤其是上箭花或正在开花的大花不可直接往叶片上浇水，这样会使花箭腐烂或影响授粉效果。夏天气温高天气炎热，花叶片温度很高，不能在中午给叶片浇水，以防止君子兰患“感冒”及叶片受到损伤。
4、君子兰施用什么肥好？
答:君子兰是一种喜肥花卉，肥对于君子兰的长势至关重要，君子兰最好选用有机肥。有机肥是钭原料沤制发酵，腐熟后施用，如含氮成分较多的有豆饼、蓖麻籽、黄豆、麻籽、林等油料作物。含磷成份较高的有骨粉、鱼鳞、米糠及家禽粪便等，含钾成份较高的有草木灰、木炭、稻草灰等。君子兰生长离不开氮、磷、钾三要素，也可在土壤中拌放一些细炉渣、河沙、鸡蛋壳等以增加微量元素的含量。
5、怎样给君子兰沤制肥料？
答:有机肥料必须有一个沤制发酵过程，这样才能把原料变成肥料，未经发酵的原料不能直接当肥料用。沤制肥料前应将原料粉碎，进行蒸煮等高温处理，这样不仅可以灭菌而且可以缩短发酵时间。沤制的氮、磷、钾肥最好分放在不同的容器里，放1/3原料加1/3的水，不可加满，以免发酵时溢出容器，盖子不要盖有太严，发酵时气体可以排出容器。容器最好用广口塑料桶为好，因为塑料桶不生锈，广口取用方便。也可按一定比例混合沤制氮、磷、钾复合肥。发酵时间长短视温度高低而定，温度高发酵快，夏季是发酵肥料的好时机。判断肥料是否发酵好，要看是否发臭，没有进行粉碎的象黄豆等，是否还有硬芯，发酵好的肥料臭并粘滑细腻。这样的肥料即可使用。 
6、怎样给君子兰加底肥？
答:加底肥即在换盆换土时在花盆的底部加一些炒熟或煮熟的带壳油料作物，如麻籽、苏籽、葵花籽、蓖麻籽及骨粉粒等。俗称为固体肥。加底肥的方法是，在盆底先放一层土，在土上均匀撒上一层原料，上面再盖上一层土，然后把花直接栽植到上面即完成加底的全过程。切记不要把原料与根直接接触。加底肥的特点是肥效长久均匀，肥力从油料作物壳的裂隙慢慢渗出被花根系吸收。一般秋季换土多采用加底肥的方法。
7、怎样给君子兰加边肥？
答:所谓加边肥其原料与加底肥的相同，只是加边肥是把花栽到盆里后，在盆边缘扒开一圈土，把带壳的油料作物均匀的撒放在盆边，但不要与花盆直接接触。之间隔放一层土，也不要紧挨着花的假鲜茎，也不能埋的太深，不要直接接触根部，然后上面再盖上一层土。加边肥的特点是固体肥料不直接与根部接触，和是从上往下慢慢渗透，春秋两季换土都可采用。家族养兰可采用加底肥或边肥的方法，防止加水肥臭味污染家居环境。
 8、怎样给君子兰追施液体肥？
 答:君子兰是一种喜肥花卉，特别是春、秋、冬三季的生长旺季，必须给君子兰追施水肥。追施的方法是将沤制好的肥原液加水10－25倍稀释。追肥的方法:一种是用稀释过的肥水直接往盆里边浇。步骤先将肥原液稀释10－15倍，花盆里的土用喷壶浇一遍水润湿一下，再把稀释后的把水直接浇在盆里面，然后再往盆里淋一遍水，即完成了追肥的全过程。另一种为灌肥。也叫坐肥。步骤是:将肥原液稀释20－25倍。放在一个大的容器里，把花盆直接浸在肥水里，用勺子反复往盆里浇水肥直至浇透，然后取出往花盆林一遍水，控干后即完成了坐肥全过程。前一种方法适合大面积追施水肥，后一种方法肥水加的均匀，但较费时费事，适合小面积或家庭莳养及花窖莳养一些高档重点培育的品种。
9、君子兰成龄后不开花是什么原因？
 答:君子兰成龄不开花原因很多，一是长期不换土，土壤里严重缺乏磷肥及其它元素。二是烂根造成吸收营养不良导致不开花。三是已期干旱缺水，导致不开花。改善的方法是，成龄兰必须进行换土倒盆多加一些含鳞的肥料如骨粉、鱼鳞等。烂根的成龄兰要着重养根，土里多掺一些砂子或细炉渣，使根系尽快恢复，长期干旱缺水的，一定要进行全盆浸泡，防止大量浇水，都从干旱裂缝中流出而土壤还是干的浇透的假象。只要采取以上作法，成龄兰一定会开放出艳丽的花朵。
10、君子兰夹箭是什么原因，怎么办？
 答:成龄兰开花夹箭是养兰者常遇到的问题。所谓夹箭就是箭杆没有抽出来，花朵开放了称之为夹箭。夹箭的原因很多，要针对各种原因采取不同的措施加以改善。一是温差小，特别是在家族室内莳养的君子兰，白天晚上温度相近，温差只有2－3度，这不利于抽箭，改善方法，白天放在窗台上，晚上放在低于窗台温度5 －10度的地方。这样造成人为温差小环境，箭就可抽出。二是水大肥大，使根系处于缺氧状态且肥大易伤根。改善的方法是倒土、洗根晾根，把根系用清水洗后在阴凉处晾4－5小时，再换上新的营养土，几天后箭就可以窜出。三是烂根，根系枯萎，原因是长期浇不透水而造成。改善方法更换新土浇透水，培养新根，新根长出后，剑就会随之抽出。其他一些原因如温度过高，温度过低，要对症下药即可改善。雀兰、黄兰等品种共存的生理缺陷产生夹箭现象，目前尚无好办法加以解决，这是君子兰养植科研的一个新课题
2． 白掌

长期间养的话你要注意，每7天－10天施一次有机肥液，并供足水分，保持盆土湿润，但忌盆内积水，宜常给盆面松土，使盆土经常保持疏松透气，只要温度适宜，全年可生长良好。夏季高温干热期间要勤向盆面、叶面、盆周围地面喷水，以增加小范围的空气湿度和降低温度，以利其生长。如放置环境干燥，新生叶片会变小发黄、严重时会枯黄脱落。秋末及冬季应减少浇水和停止施肥、保持盆土微湿润即可。 
喜半阴和湿润的环境，夏季应注意遮阴，可遮去60％－70％的阳光即可，如光太强，叶片容易灼伤，枯焦、叶色暗淡，失去光泽，影响其观赏。如长期光线太暗，也会使植株生长细弱，发育不良，且不易开花。 
喜高温，怕寒冷。冬天须入室过冬，室温应保持在10℃以上，才能安全过冬。如室温能保持20℃－25℃，会生长良好。如长期处于10℃以下或盆土过于湿润，易引起根部腐烂，地上部分叶片枯黄，严重者会使整株死亡
三．
