Led显示屏的价格差距是根据屏体的点间距或者是像素精度而改变的，单位面积内的分辨率越高相对来说就越贵！单位面积内的分辨率越高则显示的图像越清晰，但用来在户外播放广告的户外显示屏，

我们推荐使用点间距为16mm或者20mm的显示屏，这两种规格的显示屏相对价格较低，显示屏图像较为清晰，是当前运用最为广泛的常用规格！另外我们还给客户推荐行业内加做看板的显示屏，此类显示屏点间距较大，一般采用31.25mm以上！每平方的像素点小于等于1024点！这种显示屏的特点就在于白天为静态广告，晚上则播放动态广告！耗电量非常小，光电费都会节省很大一笔开销！但是尺寸要求较大，一般为120平方以上，我们做过的成功案例里最大的户外看板就是600平方！此类显示屏非常适合国内中大城市使用！当然在市中心区的繁华路段还是建议使用清晰度较高的显示屏！
我司采用的led原材料都是通过进口或者是选择国内顶级的生厂商，这是国内大型厂商的一个主流选择！管芯一般使用台湾的光磊.广稼.三安，国内的士兰明芯等等大厂产品，以保证显示屏的质量以延长使用寿命！也可以按顾客要求使用日本的日亚.美国的科瑞（cree），当然使用国际顶级的品牌的造价就相当高了，有的达到6，7万一平米甚至更高！随着led这个行业的飞速发展，国际其他大型厂商已经和日亚，科瑞这种顶级厂商的差距越来越小！led显示屏技术已经相当成熟了！
一些LED显示屏的基本概念
1． LED 发光材料 
◆ LED 发光管（或称单灯）：发光二极管的简称（Light Emetting Diode）。在某些半导体材料的PN 结中，注入的少数载流子与多数载流子复合时会把多余的能量以光的形式释放出来，从而把电能直接转换为光能。PN 结加反向电压，少数载流子难以注入，故不发光。这种利用注入式电致发光原理制作的二极管叫发光二极管，通称LED。由于LED 工作电压低（仅1.5V -3V），能主动发光且有一定亮度，亮度又能用电压（或电流）调节，本身又耐冲击、抗振动、寿命长（10 万小时），所以在大型的显示设备中，目前尚无其他的显示方式与LED 显示方式匹敌。
◆ LED 模块：由若干晶片构成发光矩阵,用环氧树脂封装于塑料壳内，常用的为8X8 点阵模块。 

◆ LED 集束管：为提高亮度, 增加视距，将两只以上至数十只LED 集成封装成一只集束管，作为一个像素。这种LED 集束管主要用于制作间距较大的户外屏，又称为像素筒。目前国内应用较少。 

◆ 贴片式LED 发光灯（或称SMD LED）：就是LED 发光灯的贴焊形式的封装，可用于户内全彩色显示屏，可实现单点维护，有效克服马赛克现象。

 2． LED 显示屏 

◆ LED 屏体：将LED 模块或集束管按照实际需要大小拼装排列成矩阵，配以专用显示电路，直流稳压电源，软件，框架及外装饰等，即构成一台LED 显示屏。 

◆ 屏体分辨率： LED 显示屏横向像素点数乘以纵向像素点数，即为屏体分辨率。

◆ 单元板：是显示屏的主体组成单元，由发光材料及驱动电路构成。室内屏通常由单元板构成。

◆ 模组：户外显示屏的最小显示单元。由若干个发光二极管按照一定的排列顺序，通过焊接、灌胶等工艺封装在固定的模壳里，便成为一个模组。 

◆ 单元箱体：是显示屏的主体组成单元，由单元板按一定次序组成。户外屏通常由单元箱体构成。 

3． 像素 

◆ 像素：LED 显示屏中的每一个可被单独控制的发光单元称为像素。

◆ 像素直径：像素直径∮是指每一LED 发光像素点的直径，单位为毫米。 

◆ 像素间距：LED 显示屏的俩俩像素间的中心距离称为像素间距，又叫点间距。点间距越密，在单位面积内像素密度就越高，分辨率亦高，成本也高。像素直径越小，点间距就越小。

 4． 基色 

◆ 单基色：每一个像素有一个LED 管芯，可以为红光管芯，可以为绿光管芯，也可以为蓝光管芯。由于蓝光管芯较贵，故单基色使用蓝光管芯较少。 

◆ 双基色：每一个像素有两个LED 管芯：一为红光管芯，一为绿光管芯。红光管芯亮时该像素为红色，绿光管芯亮时该像素为绿色，红绿两管芯同时亮时则该像素为黄色。其中红，绿为基色。

◆ 全彩色：红绿双基色再加上蓝基色，三种基色就构成全彩色。由于蓝色管芯价格逐步下降，以及全彩色较强的表现力，全彩色屏市场需求正处于上升期。 

5． 灰度 

◆ 灰度：是指像素发光明暗变化的程度。

 6． 亮度 

◆ 亮度(Luminance)：在给定方向上， 每单位面积上的发光强度。亮度的公制单位是cd/m2。

7． 控制技术 

◆ 扫描频率：

◆ 占空比：在一定的显示区域内，同时点亮的行数与整个区域行数的比例。室内屏一般为1/16扫描或1/8 扫描，户外屏一般为静态。

◆ 行驱动电路： 

◆ 列驱动电路：

 8． 可视距离 

◆ 最小视距：对于具有一定形状、亮度、距离的两个光点，无法分辩该两点的位置点到该两点的最小垂直距离，称为最小视距，而该点与两个光点联线的夹角称为最小视角。因此影响最小视距和最小视角的因素有：光点的形状、亮度、
距离。

◆ 最大视距：对于具有一定亮度、距离的矩形显示画面，无法分辩该矩形显示画面内容的位置点到该矩形画面的最小垂直距离，称为最大视距。因此影响最大视距的因素有：矩形显示画面亮度、距离。

◆ 有效视距：大于最小视距，小于最大视距的范围，称为有效视距。 
