聚乙烯丙纶复合防水卷材 

该产品在充分研究现有防水、防渗类产品的基础上，根据现代防水工程、对防水、防渗材料的新要求研制而成的。该产品是选用多层高分子合成片状材料，采用新技术，新工艺复合加工制造的一种新型防水材料。

产品构成：

聚乙烯丙纶多层高分子复合防水卷材主要是以无纺布和聚乙烯为主要原料，经添加助剂改善性能制造的一种有增强保护层、防老化层、防水层和增粘增强层四层片状材料为一体的复合型防水卷材。

材料选用

    制造聚乙烯丙纶双面复合防水卷材产品的原材料都是经过精选的材料，均是符合制造防水卷材技术要求的新型高技术性能材料，保证产品质量优良。

    芯层主防水层材料：线性低密度聚乙烯具有很好的抗拉强度、断裂伸长率、耐冲击性、耐穿刺性、耐低温柔性和耐环境应力开裂性。

    表面增强层材料：纺粘法丙纶长丝无纺布具有优良的抗拉强度、法向剥离强度和耐环境老化性。

    紫外线屏蔽材料：中色素炭黑具有适宜的粒径，优异的屏蔽吸收紫外线效果和抗热氧化效果。

    协同抗氧剂：硫代二丙酸二月桂酯具有显著协同抗氧化稳定效果。

产品特点：

（1）该产品由不同材料组成，产品性能得到显著提高，特别是该产品单独设有防老化层，大大提高了产品使用寿命，可达50年以上。

（2）该产品上下两表面粗糙，无纺布纤维成无规则交叉结构，形成立体网孔，使其抗拉强度高、抗渗能力强、低温柔性好、膨胀系数小、温升效应低、变形适应能力强、摩擦系数大、可与多种粘接剂配合使用，粘接效果良好。

（3）该产品与水泥基面粘接时可采用水泥素浆做粘接剂，水泥素浆可直接进入卷材表面的网孔中，随水泥凝固为一体，水泥素浆不存在老化、霉变、水解等问题，故粘接永久牢固，不宜剥离。

（4）用该产品施工后的防水层表面可直接进行装修装饰（如贴瓷砖、地板砖、马赛克、抹水泥浆等）。

（5）使用该产品施工对找平层（基层）含水率没有特殊要求，只要没有明水即可施工，而且施工质量可靠。

（6）该产品是树脂类聚乙烯系列高分子防水卷材，是一种无毒无污染的绿色环保型产品。

特殊性能
    聚乙烯丙纶复合防水卷材与其它防水卷材产品相应性能比较，各项技术指标均处于较高水平。除此之外，由于产品自身结构所决定的特殊性能是该产品能在各个领域广泛应用的主要因素：

    １）表面粗糙均匀，易粘接，适合与多种材料粘合，可与水泥材料在凝固过程直接粘合，这是其它防水防渗材料所不具备的性能。用5％107胶（聚乙烯醇缩甲醛）水泥素浆所做的粘接试验结果为：剥离强度6。7N/cm，剪切强度2.4N/cm2, 正拉强度0.24Mpa。

    ２）摩擦系数大：可直接埋设于砂土中使用，具有足够的稳定性。与凝聚力 65KPa的粘土摩擦系数为f≥0.45，与砂的摩擦系数≥0.62。

    ３）线胀系数小，结构稳定性强：线膨胀系数在-25-- +60℃范围内为8.2×10-5/℃。

使用范围：

聚乙烯丙纶多层高分子复合防水卷材适用与各类工业民用建筑的屋面防水地下防水、防潮、隔汽，室内、墙、地面防潮地下室、卫生间的防水及冶金、化工、水利、环保、采矿业等防渗工程。

施工要点：

（1）施工顺序应遵循：验收基层—清理修整找平层—水泥粘接剂—复杂部位—防水层—保护层—养护。

（2）配置水泥粘接剂：可按3：6：1的体积比（水：425＃普通硅酸盐水泥或107、801等建筑胶）进行配制。

（3）铺贴时，将粘接剂均匀摊涂在找平层表面，然后铺粘卷材。注意及时用橡胶刮板排除空气，刮除多余粘接剂，使其充分粘合在一起。

施工方案

1：（一)、施工操作程序

    验收基层(找平层) →清扫基层(找平层) →制备粘接胶→处理复杂部位→铺贴复合卷材→检验复合卷材施工质量→保护层施工并验收。

    (二)、找平层技术要求

    1、地下防水找平层应符合《地下防水工程质量验收规范》  (GB50208－2002)规定。

    2、找平层拐角处(女儿墙、烟囱、天窗、墙角等)均应做成R=20mm的圆角或直角。

    (三)、粘接胶的配制

    1、水泥胶的配制

    ①水泥添加胶粘剂的配制方法

    a、粘贴防水层时，胶粘剂含量为水泥重量的2.5％，即一袋水泥(50kg)配用一袋胶粘剂(1.25kg)。配制时将一袋胶粘剂与6kg～10kg的水泥干混均匀，然后边搅拌边将其加入到27.5kg～32.5kg的水中(相当于水泥重量的55％～65％，即2.5个外包装箱容积)，搅拌均匀后逐渐加入剩余的水泥，边加入水泥边搅拌，搅拌至无凝块、无沉淀、无气泡即可使用。

    b、粘贴隔汽层时，胶粘剂含量为水泥重量的1.5％，即一袋水泥(50kg)配用一袋胶粘剂(0.75kg)。配制时将一袋胶粘剂与4kg～8kg的水泥干混均匀，然后边搅拌边将其加入到27.5kg～32.5kg的水中(相当于水泥重量的55％～65％，即2.5个外包装箱容积)，搅拌均匀后逐渐加入剩余的水泥，边加入水泥边搅拌，搅拌至无疑块、无沉淀、无气泡即可使用。

    注意事项：量水时，将包装箱内的大塑料袋上口翻向箱外，按标线计量。防水卷材粘贴后24小时内禁止向水泥胶处洒水。

    ②水泥添加乳白胶的配制方法

    乳白胶与水泥的重量比为17％时，每公斤水泥加水控制在0.38kg～0.48kg，乳白胶与水泥的重量比为7％时，每公斤水泥加水控制在0.45kg～0.55kg。配制时，先把乳白胶放入制胶容器中，边搅拌边加水，加水后搅拌至乳白胶全部溶解，再边搅拌边加水泥，加完水泥搅拌至均匀无疑块、无沉淀、无泡沫即可使用。    

    2、聚氨酯胶的配制方法

    将甲、乙组分按体积比1：1(重量比1：1.5)在干燥容器中混和搅拌均匀后即可使用，如乙组分有沉淀时，搅拌均匀后使用：

    注意事项：该胶粘剂属双组分反应固化型，在使用时必需严格按比例要求配制，根据施工现场实际情况和用量随使随配，严禁向胶粘剂内加入任何溶剂：

    (四)、复合卷材施工

复合卷材施工必须在找平层验收合格后进行，原则上复合卷材的粘贴，对基层的含水率无特殊要求，只要无明水即可施工，因当有明水现象时，水泥胶被过份稀释，使粘接层出现过薄、不均匀、漏粘等现象，卷材粘贴后防水层以下水份含量过高，影响了卷材粘接强度及施工质量。但基层含水量也不宜过低，过低时会导致水泥胶严重脱水、粉化，使水泥无法进行正常的水化反应，不能凝结硬化。通过实践证明，当基层含水率在30％～50％时，复合卷材的施工效果最佳。
 1、复杂部位处理
防水层施工前，应按图纸要求先做好复杂部位(地下防水的阴角、阳角、穿墙管等)的附加层，复杂部位的附加层用复合卷材、水泥胶或聚氨酯胶处理粘接。  

2、复合卷材铺贴

    ①地下防水工程粘贴方向可根据实际情况确定。复合卷材铺贴时，先在铺贴部位将复合卷材预放3m～12m(地下工程可预放2m～3m)，找正方向后，在中间处固定，将卷材一端卷至固定处粘贴，这端粘贴完毕后，再将预放的卷材另一端卷回至已粘贴好的位置，连续铺贴直至整幅完成。铺贴方法：将水泥胶用毛刷涂到基层(找平层)和卷材对应的表面上厚约1.0mm，然后粘贴卷材，同时在卷材上表面用刮板将粘接面排气压实，排出多余部分粘接胶，这是保证工程质量的关键。

    ②垂直面复合卷材粘贴必须纵向粘贴，自上向下对正，自下向上排气压实，要求基层与卷材同时涂胶，厚度均约1.0mm。

    ③复合卷材的损伤疵点应做附加层，附加层卷材应宽出疵点周边120mm，地下防水附加层用聚氨酯胶满粘，屋面防水附加层可用水泥胶满粘。

 3、接缝施工

    ①接缝涂胶部位要求基层干净、干燥。

    ②用聚氨酯胶接缝时应在粘接胶固化后进行，具体操作方法：翻起上层卷材，将胶涂在下层卷材上，涂胶应连续均匀，厚度为1.0mm左右，宽度符合下表规定，涂胶后粘合压实。翻起时应防止复合卷材与基层剥离。聚氨酯胶接缝数据见下表。

序号 卷材规格(g／m2) 最小胶接宽度(mm) 用胶参考量(g／m2)  备  注

1 250 20 约0.045 屋面防水

2 300 35 约0.079 

3 400～600 约100～120(满粘) 约0.250 地下防水 

地下防水用盖条方式接缝时，水泥胶接缝压实后，不在接缝边缘再涂刷水泥胶，溢出的水泥胶不必处理，而是待水泥胶固化后，将接缝处表面水泥胶清除，在接缝处和盖条上同时涂刷聚氨酯胶粘贴盖条：

(五)、保护层施工

复合卷材外露时，为防止意外损坏和紫外线照射，需加保护层延长复合卷材使用寿命。

保护层施工前必须在防水层验收合格后，并将防水层表面清扫干净，保护好施工材料运输通道的卷材，施工人员应穿软底鞋操作。

 1、地下防水工程保护层施工

    ①水平面采用20mm厚1：2.5水泥砂浆做保护层。

    ②垂直面防水卷材铺贴在迎水面时，采用1：2.5水泥砂浆抹20mm厚做保护层，防水卷材铺贴在背水面时，除采用1：2.5水泥砂浆做保护层外，还应有保护挡墙，挡墙和复合卷材之间用厚度大于lOmm的1：2.5水泥砂浆填充灌实。

    ③保护层抹制前应在卷材上刷一层水泥胶，保护层分两次抹成，二层接茬必须错开200mm以上。

  2、保护层应做好养护。
(六)、工程继续保护
    复合卷材施工过程发生中断要做好复合卷材的保护措施，特别是中断期较长或中断期间复合卷材施工现场有外界损坏因素的，必须做好复合卷材保护。工程继续保护主要防止意外或人为对复合卷材的损坏，其因素主要注意：①机械损坏；②高空落物损坏；③人为损坏；④风刮剥离；⑤人工或自然堆落物损坏；⑥高温烧烫损坏；⑦化学物质损坏等。

（七）、产品的贮存、运输、保管

1、防止日晒、浸水、机械损伤、高热。

2、除期限不超过20天的运输可平垛不大于五层外，均立放。

3、立放应单层，储存期不大于30天可立放两层存放。

4、不得与各种有机溶剂等有害物质接触。

（八）、其它注意事项

1、复合卷材施工温度范围较宽，最适宜的温度在5℃～25℃。环境温度0℃及以下时禁止使用水泥胶粘接，环境温度-5℃及以下时不能使用聚氨酯胶粘接：

2、白天可以正常施工，夜间气温低于0℃时，在温度降至0℃以前应做好防水层的保温防护措施，使其温度保持在0℃以上。

3、复合卷材施工温度高于25℃时，应立即向施工后的复合卷材表面喷水降温，防止卷材变形起鼓。

4、复合卷材施工须在3级风以下进行，雨、雪天禁止施工，施工后如遇大风，复合卷材的端头部位用重物压住防风。

5、当采用聚氨酯胶时，禁止使用溶剂稀释，以防止复合卷材溶胀变形。

6、地下防水粘贴面积要求90％以上，粘接层必须连续。

7、复合卷材铺贴过程中有打皱无法纠正时，应断开打皱处，按接缝处理。

8、采用聚氨酯胶搭接接缝，铺贴复合卷材时不能将水泥胶涂在复合卷材搭接处，以免影响接缝粘接。

9、采用盖条接缝时，在涂胶前应将接缝处表面固化的水泥胶清除干净。

10、复合卷材铺贴后，复合卷材下部不允许存在硬性颗粒及杂质，以免损坏复合卷材。

11、施工人员必须穿软底鞋，避免损坏复合卷材。

12、水泥胶涂刷后应马上粘贴复合卷材，防止胶中水分散失，影响粘贴质量。
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