辉腾【HUTTON】膜业介绍及模式

青岛万隆泰科贸有限公司限是专业从事隔热膜、保温膜、节能膜、安全膜、装饰膜销售服务的公司，是美国辉腾【HUTTON】膜业的特许连锁机构，我们秉承辉腾【HUTTON】膜业领先的技术，完善的员工培训制度，优质的服务，充分发挥连锁优势，致力于为山东人民提供世界一流的贴膜用品和服务。
    无处不在的需求，无所不在的市场，辉腾【HUTTON】膜业开采未被挖掘的财富金库！居民住宅、别墅、商务建筑、办公楼宇、学校、图书馆、酒店医院、展览馆、博物馆、金融机构、银行、商场、金银珠宝店等,提高安全指数，有效节能保护。金融、外事机构，政府机关、国防、公安军事部，如派出所、看守所、军事仓库等，可增加隐蔽性，起到防爆、防弹的作用。科研单位、办公楼宇、金融机构、酒店、餐厅、商业楼宇等橱窗、落地窗，保护个人隐私及商业机密和科研成果安全。室内装饰、装修，楼宇施工、建设，款式、色彩各异，使室内所有物看上去典雅协调，为居室内外平添雅致艺术情趣。
    
    未被开采的“金矿”，等待蚕食的“大陆”！
    1、高舒适、高私密的空间享受——居家贴膜在经济基础越来越舒适的现代社会，舒适的私享空间已经是人们基本生活需求在加上能源的过度开发，节能、环保的建筑材料成了人们新的追求热点。
    2、护旧保新，防爆节能，现代商家之首选——商业贴膜.在商业区中所使用的柜台、橱窗、展示柜、透明隔断等等都是贴膜的用武之地，隔热膜、装饰膜、防爆膜在商业应用中得到商家们的热烈拥护，更是让辉腾【HUTTON】膜业建筑贴膜财气亨通。
    3、时尚美观、装饰居室办公的好帮手——装饰贴膜室内装饰膜已成为简约装饰风格的最爱，构思精妙、风格迥异、私密显著的装饰效果，只要你富有创造性的想象力，就可以不受传统观念的束缚自由装饰出你的最爱。
    4、建节能型建筑，造福后世子孙——户外建筑贴膜全球天气变暖，隔热、节能、环保建筑材料成为建设节约型社会的主流。中国旧建筑基本都没有达到环保节能，需要维护翻旧改造，重新建造耗资巨大，最简便节能的方便就是建筑玻璃贴膜。
    5、响应政府号召，全民节能；拆除铁栏杆，建设文明社会——防盗、防爆膜早在06年前，国家四部委（国家发展和改革委员会、建设部、国家质量监督检验检疫总局、国家工商行政管理总局）联合发布《建筑安全玻璃管理规定》，对必须使用安全玻璃的建筑物场合做出了强制性规定。

    创新财富，膜居天下！
    功能一：隔热恒温:营造舒适与节能，永远的享受--隔热节能，击退热浪，调节室温，从此告别空调“烧钱”的困扰；
    功能二：防爆防震:抗灾防爆，减少伤害，可防止自然灾害和人为破坏，构成一道“隐形防护网”。
    功能三：防弹防爆:有效阻挡枪弹、重械的攻击和敲打，是金融、外事机构的“防弹衣”。
    功能四：防紫外线、防辐射:阻隔99%以上有害紫外线，过滤和阻挡太阳刺目的眩光，防止光污染，高效屏蔽电磁波，舒缓疲劳，保护视力。
    功能五：单向透视:外侧遮蔽视线，从内可看见外，从外看不见内，形成单向透视，保护隐私，营造私密空间。
    功能六：美观装饰:美化居室外观，改善室内环境；改善建筑物的整体外观效果，构件和谐的办公环境。
    功能七：阻音降噪:使工作和生活变得更宁静，效阻隔外界噪音，还原情趣生活。
    功能八：防火防盗:防火膜可有效延迟玻璃破碎时间；防盗膜可以增加2至7倍的玻璃强度，使内部构筑“隐形防盗网”，保护私人财产。 

    七大优势——塑造揽金奇术
    政策优势：响应国家号召，节能减排，共建节约型社会，玻璃贴膜成为投资新宠！
    市场优势：20000亿元的财富市场，辉腾【HUTTON】膜业邀您掘金
    投资优势：多种优惠投资方式，低门槛、高回报，为您量身打造
    回报优势：万元级的投入，百万级的回报，一项“0”风险的财富投资方案
    品质优势：总部保险公司100万承保，为您筑起坚强后盾
    服务优势：专业的客服队伍，实地跟踪保姆式支持
    宣传优势：各大电视台、网站、杂志、报纸等媒体立体推广 

    八大支持——铸造就成功投资
    开业支持：前期免费铺货，赠送开业用品，奠定财富基础；
    产品灵活定制：不同市场，不同需求、产品量身定制、引领需求、迎合市场、随需而定；
    多样化产品：节能隔热、防弹防爆、装饰隔音等多种多型号产品， 畅快选择，随心所欲；
    扁平供货体系：体系内代理商享受中国事业总部最低供货价格，砍掉一切中间冗余环节，特殊地区拥有较大价格自治权。
    整合广告支持：全国各省卫视台电视宣传，行业众多报刊杂志、百度、google、雅虎、新浪百家顶级网站同步推广，展会论坛时时互动；
    放心退换货机制：完善的品质保障制度，质保卡全程质量跟踪，急时更换、随时补进；平安保险1,000,000保额，让您信心十足，免去后顾之忧；
    免费技术培训：进行各种贴膜产品、设备基础培训；专业玻璃贴膜技术培训；建筑玻璃贴膜市场营销策略及技巧培训；业内权威培训教材，和盘托出财富秘诀
    超值开业大礼包：VI系统光盘、SI系统光盘、BI营运手册、经营用品，促销用品，工程用品等近整套开业必须品免费赠送，总价值达到36000～236000元。 
网站：www.qdhutton.cn

