电脑突然死机或者断电，硬盘数据丢失?U盘重要文件不小心删掉了? 电脑中毒文件丢失或无法读取? 系统突然崩溃重要文件丢失?使用计算机最怕的就是象以上这些突如其来的灾难性故障导致重要数据的丢失，误操作、计算机病毒的攻击和软、硬件故障等天灾人祸都在时刻威胁着数据文件的安全，因此如何保障计算机数据的安全完整成为人们日益关注的话题。
    针对各种可能的威胁，我们可以通过防火墙、反病毒软件以及各式各样的数据备份软件来预防这些问题的发生，但是在数据丢失事故发生之后还需要一个能够帮助我们拯救数据的恢复工具，这就是小编下面要为大家推荐的数据恢复软件，下面就由小编为大家一一道来吧！
    1.FinalData Premium
    FinalData能够对FAT、FAT32和NTFS三种文件系统中的文件进行恢复，而且它的界面风格和操作方法和Windows资源管理器非常接近，即使是非计算机专业人员的普通用户也可以在几分钟的时间里掌握基本的使用方法，完成大部分数据恢复工作。另外，快速高效则是FinalData的另一个显著特点，恢复单个丢失的文件只需要几秒钟的时间，而对于整个硬盘的恢复也可以在几十分钟内完成。
    软件评价： 软件扫描硬盘速度非常的慢，扫描结果以文件类型方式以及全部方式两种方式显示，不支持原始目录结构显示及恢复。有特色的是支持常见格式的图片和文本等文件的预览
    2.EasyRecovery 数据恢复软件
    EasyRecovery 是世界著名数据恢复公司 Ontrack 的技术杰作，它是一个威力非常强大的硬盘数据恢复工具。能够帮你恢复丢失的数据以及重建文件系统。EasyRecovery不会向你的原始驱动器写入任何东东，它主要是在内存中重建文件分区表使数据能够安全地传输到其他驱动器中。你可以从被病毒破坏或是已经格式化的硬盘中恢复数据。该软件可以恢复大于 8.4GB的硬盘。支持长文件名。被破坏的硬盘中像丢失的引导记录、BIOS参数数据块；分区表；FAT 表；引导区都可以由它来进行恢复。这个版本使用新的数据恢复引擎，并且能够对 ZIP 文件以及微软的 Office系列文档进行修复.
    软件评价：
    软件扫描硬盘速度比较慢，但是效果不错，而且能够修复已经损坏的Word和Zip等文件。扫描后的结果以单独目录方式显示和恢复（就是目录套目录时，会把所有目录平行的显示和恢复），不能做到深层目录的直接恢复。
    3.DataExplore数据恢复大师
    数据恢复大师是一款功能强大提供了较低层次恢复功能的硬盘数据恢复软件只要硬盘数据没有被覆盖掉文件就能找得到请将本数据恢复软件安装到空闲的盘上在恢复之前不要往需要恢复的分区里面写入新的数据.
    本数据恢复软件支持FAT12FAT16FAT32NTFSEXT2文件系统能找出被删除/快速格式化/完全格式化/删除分区/分区表被破坏或者Ghost破坏后磁盘里文件.对于删除的文件本软件有独特的算法来进行恢复可以恢复出被认为无法恢复的文件目录和文件的恢复效果非常好;并且支持各种存储介质的恢复包括IDE/SATA/SCSI/U盘/SD卡/移动硬盘等。
    软件评价： 软件对硬盘扫描速度一般，能找出被删除/快速格式化/完全格式化/删除分区/分区表被破坏或者Ghost破坏后磁盘里文件.可以完全恢复删除软件，据说对于删除的文件该软件有独特的算法来进行恢复。
    4.Recuva 恢复工具
    这是一个免费的 Windows 平台下的文件恢复工具，它可以用来恢复那些被误删除的任意格式的文件，能直接恢复硬盘、闪盘、存储卡（如 SD 卡，MMC 卡等等）中的文件，只要没有被重复写入数据，无论格式化还是删除均可直接恢复，支持 FAT12，FAT16，FAT32，NTFS 文件系统。软件操作简单，搜索被删除文件的速度极快，选择好要扫描的驱动器后点击扫描按钮即可。新版在向导中添加了对 iPod 的支持，优化了深度扫描和对可移动存储驱动器的支持。
    软件评价： 速度还可以，但扫描结果是以全部文件的方式显示，不能恢复目录结构。恢复后文件状态：对中文Word文档支持不好，打开后为乱码。
    5.Recover My Files
    Recover My Files 可以恢复由于冒失删除的文档，甚至是磁盘格式化后的文件恢复工具，它可以自定义搜索的文件夹、文件类型，以提高搜索速度及准确性节约时间。在搜索过程中，提供了大量的信息，包括：文件名、文件/目录、尺寸、相关日期、状态、对一般性文档可直接预览等，让你更好地选择要恢复的文件。
    软件评价： 恢复WORLD时，WORLD全部为乱码，用来恢复多媒体文件是很不错的但是用来恢复word文件就不行了会有很多乱码如果要恢复WORLD的话，建议换个软件试试千万不要再往放word文件夹的那个盘里放东西啦不然什么软件也不行了
    6.AntlerTek Data Recovery
    (AntlerTek Data Recovery ) 是一款全能专业且易用的数据恢复工具。该软件采用先进的硬盘数据恢复引擎，能让用户迅速恢复硬盘、存储卡以及U盘等储存设备上的丢失文件。用户在操作上误删除的文件、病毒破坏的硬盘分区表、意外格式化的硬盘都可以利用安德数据恢复来进行恢复。软件主要功能包括删除文件恢复、格式化恢复、深度文件恢复和分区恢复。支持的文件系统包括NTFS、FAT以及FAT32。简洁清晰的向导式用户界面能帮助用户在几个点击内完成复杂的恢复工作。该产品解决了众多数据恢复软件设计难题，如1、能扫描到文件但恢复失败的问题（非数据覆盖原因），2、重复罗列文件的问题，重复罗列文件将导致用户在选择文件时难以找到自己想恢复的文件，3、完整的还原用户原有路径 （非数据覆盖）。
    软件评价：深度扫描速度比较慢，但扫描效果相当好。支持图片、声音、文本、HTML等文件的预览。以格式分类，不支持目录显示和恢复。
    7.Smart FAT Recovery
    误删文件，有时是一件很令人心痛的事情，若文件救不回来，对于某些人而言，简直就是晴天霹雳！Smart FAT Recovery让我们看到了希望，它能辅助我们将已经被删除的文件救回来，而且就算是已经清空「资源回收桶」，文件还是可以救得回来。例如Microsoft Office文档文件、图片、MP3音乐和压缩档，都能利用Smart FAT Recovery将文件救回来。而且它还支持了FAT 12/16/32磁盘格式，随身盘、记忆卡等保存媒体的文件也能挽救回来。
    软件评价： 速度很快，只有一种扫描方式，对中文支持不好，带中文名字的文件大多无法恢复（中文和英文结合时，如果中文在前，无法恢复；如果英文在前，可恢复，丢失中文部分），中文Word文档恢复后部分成乱码。扫描到的文件以原来目录结构方式显示。
    8. UndeleteMyFiles 2.10
    UndeleteMyFiles是一个快速简便的方法找到并恢复已删除的媒介和数字devices.It采用了简化的两个步骤，使您恢复任何文件，用于驻留在您的系统。界面非常易于使用，只需选择该设备，其中包含的文件，需要收回，并指定文件夹中保存的文件
    软件评价：　UndeleteMyFiles扫描速度较快，对于图片、声音、文本、HTML都支持完美恢复，不过同样因为国外软件，对于中文WORLD档恢复能力稍有欠缺，恢复时均为乱码，但可完美恢复多媒体文件。
    9.易我数据恢复向导
    《易我数据恢复向导》是首款国内自主研发的数据恢复软件，是一款功能强大并且性价比非常高的数据恢复软件。本软件在WINDOWS操作系统下，提供FAT12/ FAT16/FAT32/VFAT/NTFS/NTFS5分区的数据恢复，支持IDE/ATA、SATA、SCSI、USB、IEEE1394种类的硬盘或闪盘、软盘、数码相机、数码摄像机和USB种类的存储盘。本软件具有删除恢复、格式化恢复、高级恢复等非常强大的功能，可以针对不同情况的数据丢失来进行数据恢复。本软件能非常有效的恢复删除或丢失的文件、恢复格式化的分区以及恢复分区异常导致丢失的文件。
    软件扫描硬盘速度比较慢，但是效果不错，而且能够修复已经损坏的Word和Zip等文件。扫描后的结果以单独目录方式显示和恢复（就是目录套目录时，会把所有目录平行的显示和恢复），不能做到深层目录的直接恢复。
    10.超级硬盘数据恢复软件
    超级硬盘数据恢复软件是一款简单易用且功能强大的硬盘数据恢复工具，可以恢复被删除、被格式化、分区丢失、重新分区或者分区提示格式化的数据。采用了最新的数据扫描引擎，以只读的方式从硬盘底层读出原始的扇区数据，经过高级的数据分析算法，扫描后把丢失的目录和文件在内存中重新建立出原先的分区和原先的目录结构，数据恢复的效果非常好。
    并且它的操作非常简单，向导式的界面帮助您一步步完成恢复操作，无需了解数据恢复深层复杂的知识也可以轻松地恢复出宝贵的数据。
    软件评价：扫描速度比较慢，但是效果不错，而且能够修复已经损坏的Word和Zip等文件。扫描后的结果以单独目录方式显示和恢复（就是目录套目录时，会把所有目录平行的显示和恢复），不能做到深层目录的直接恢复。
    小 结： 给大家介绍了这么多的硬盘数据恢复软件，小编是希望这些软件能给大家在自己的硬盘数据丢失时带来帮助，虽然这些软件可以把我们的损失减少到最小，但我们还是应该从一些细节方面来避免完美的硬件数据丢失，小编同时也奉上了硬盘保护小常识：
    1.建立良好的安全习惯，硬盘在读取数据时候切不可贸然断电（硬盘每分钟转速高达七千二百转），也不可在硬盘读取时移动硬盘。
    2.数据备份。在系统正常运行的情况下，备份硬盘分区表信息和数据资料。如果出现分区表损坏的情况，用备份的分区表来恢复，可保证硬盘的信息完好。
    3.安装专业的防毒软件进行全面监控。在病毒日益增多的今天，使用杀毒软件进行防毒，防止病毒对硬盘数据进行破坏，这样才能真正保障计算机的安全。(来源：华军资讯)

