机房防雷接地系统方案

	摘要：简要分析雷电危害智能建筑的形式和途径，从防雷系统工程角度，论述了智能建筑防雷技术的基本原则。详细阐述了外部、内部防雷措施和过电压保护的实现及实施注意事项。 


    接地随着计算机网络技术、信息技术、微电子技术的迅速发展，智能化建筑系统采用的微电子设备也越来越多，但这些微电子耐压等级却较低，抗电涌过电压冲击能力差，系统很容易受到各种过电压干扰，尤以雷电和过电压对系统的影响最为严重。据统计，雷电对电子设备的损坏占设备损坏因素的比例高达3O%。因此，在智能建筑的建设中不仅要注重建筑性能指标和设备的先进性，雷电防护也是不可忽略的因素。 

    1 智能建筑遭受雷害分析 

    雷电危害建筑物有两种形式：直击雷击和感应雷击。直接雷击就是雷电直接击在建筑物、其它物体、大地或防雷装置上，产生电效应、热效应和机械效应 一般来说，直击雷击中智能楼宇内的电子设备的可能性很小。 

    感应雷击是静电感应、电磁感应、雷电波侵入的总称。静电感应—— 由于雷电的作用，使附近导体上感应出与雷云符号相反的电荷，雷云放电后，云内通道中的电荷被迅速中和，导体上感应的电荷如不就近泄放，就会产生很高的电动势，产生静电放电。

    电磁感应—— 因雷电流迅速变化在其周围空间产生瞬变的强电磁场，使附近导体上感应出很高的电动势。雷电波侵入——雷电波沿着进、出建筑物的管道、线缆进入大厦，危急设备和人身安全。据统计表明，因感应雷击而产生的雷击事故占总雷击事故的90%，可见雷电对智能建筑物的危害主要是感应雷击的危害。所以，建筑物内部设备的防雷保护重点是预防感应雷击—— 即雷电电磁脉冲防护。 

    2 雷电电磁脉冲危害智能建筑途径
 
    建筑物遭受雷电电磁脉冲产生的雷电过电压过电流入侵主要有以下三个途径： 

    (1)由供电电源线路入侵高压电力线路遭直击雷袭击后，经过变压器耦合到各低压38oV／220V线路传送到建筑物内各低压电气设备；另外低压线路也可能被直击雷击中或感应雷电过电压。 

    (2)由建筑物内计算机通信等信息线路入侵可分为三种情况： 
    ①当地面突出物遭直击雷打击时，强雷电压将邻近土壤击穿，雷电流直接入侵到电缆外皮，进而击穿外皮，使高压入侵线路。②雷云对地面放电时，在线路上感应出上千伏的过电压，击坏与线路相连的电器设备，通过设备连线侵入通信线路。这种入侵沿通信线路传播，涉及面广，危害范围大。③若通过一条多芯电缆连接不同来源的导线或者多条电缆平行铺设时，当某一导线被雷电击中时，会在相邻的导线感应出过电压，击坏低压电子设备。 

    (3)地电位反击电压 
    雷击时强大的雷电流经过引下线和接地体泄人大地，在接地体附近放射型的电位分布，若有连接电子设备的其他接地体靠近时，即产生高压地电位反击，反击电压可高达数万伏。
 
    3 综合防雷措施 
    
    无论雷电通过哪种形式、哪种途径入侵，都会使建筑物内部设备，尤其是电子设备及计算机系统受到不同程度的损坏，甚至造成信息系统瘫痪 因此，任何单一的防护措施，其防护效果都是有限的建筑物必须对雷电电磁脉冲采取综合防护措施，这些防护措施和技术可概括为两个部分(外部防护、内部防护)或称综合防雷六要素：接闪、分流、屏蔽、均压(等电位连接)、线路布置、接地。不同部分和各项技术都有其重要作用，相互之间紧密联系，不能将它们割裂开来，也不存在替代性。 

    3．1 外部防雷装置 
    外部防雷装置(即传统的常规避雷装置)由接闪器、引下线和接地装置三部分组成。接闪器有三种形式：避雷针、避雷带和避雷网，它位于建筑物的顶部，其作用是引霄或截获闪电，避免或预防雷电直接击在建筑物或屋面其它物体上；引下线，与接闪器连接，下与接地装置相联，其作用是把接闪器截获的雷电流引至接地装置；接地装置位于地下一 定深度之处，它的作用是将雷电流顺利流散到大地中。
 
    3．2 内部防雷装置 
    内部防雷装置的作用是减少建筑物内的雷电流和所产生的电磁效应以及防止反击、接触电压、跨步电压等二次雷害。除外部防雷装置外，所有为达到此目的所采用的设施、手段和措施均为内部防雷装置，它包括等电位连接设施(物)、屏蔽设施、加装的避雷器以及合理布线和良好接地等措施。 

    3．3 现代综合防雷的主要技术措施 
    (1)第一道防线是拦截直击雷 最经济、有效的方法仍然是避雷针(避雷带、避雷网)法。尽管避雷针对于电子信息设备有很多负作用，对其应抱趋利避害的积极稳妥的态度，采取有效的技术措施予以抑制。 
    
    (2)屏蔽是防止任何形式电磁干扰的基本手段之一。屏蔽技术的实施是用金属网、箔、壳、管等导体把需要保护的对象包围起来，阻隔雷电的脉冲电磁场从空间入侵的通道，阻挡和衰减施加在电子设备上的电磁干扰和过电压能量。屏蔽措施有建筑物屏蔽、设备屏蔽和各种线缆及管道的屏蔽。应根据防雷分区和设备的要求将建筑物做成全屏蔽(外部屏蔽)、部分屏蔽、局部屏蔽或管线屏蔽，使雷击时的电磁场层层衰减。其中将建筑物外部(外墙)进行全屏蔽构成笼式防雷是最安全可靠的设计方案，而重要的微电子设备、机房等位置宜设置在整幢建筑的中心部位、深部或下部。屏蔽的效果首先取决于初级屏蔽的衰减程度，其次取决于屏蔽层对于入射电磁波的反射损耗和吸收损耗程度。 

    (3)均压也称电位均衡连接(简称等电位连接)。就是把所有导体相互作良好的导电性连接，并与接地系统连通。其中非带电导体直接用导线连接，带电导体通过避雷器连接。其本质是由可靠的接地系统、等电位连接用的金属导线、等电位连接器(即避雷器、)和所有导体组成一个电位补偿系统。该电位补偿系统的作用，一是为雷电流提供低阻抗的连续通道，使其迅速导人大地泄放。二是使系统各部分不产生足以致损的电位差。即在瞬态现象存在的极短时间里，通过这个电位补偿系统可以迅速地在被保护系统所处区域内的所有导电部件之间建立起五个等电位区域。这个区域相对于外界可能存在着数十千伏的电位差。重要的是在需要保护的系统所处区域内部，所有导电部件之间不能存在显著的电位差，从而达到保护设备和人身安全的目的。 

    (4)分流指引下线对分流效果的影响。引下线的粗细和数量直接影响分流效果，引下线多，每根引下线通过的雷电流就小，其感应范围就小。引下线相互之间的距离不应小于规范中的规定。当建筑物很高，引下线很长时，应在建筑物的中间部位增加均压环，以减小引下线的电感电压降。这不仅可以分流，而且还可以降低反击电压。 

    (5)接地是分流和泄放直击雷和雷电电磁干扰能量的最有效的手段之一，也是电位均衡的基础目的是使雷电流通过低阻抗接地系统向大地泄放。从而保护建筑物、人员和设备的安全。没有良好的接地系统或者接地不良的避雷设施会成为引雷入室的祸患。如果避雷装置接地不好，还会提供雷电电磁脉冲对电气和电子设备产生电感性、电容性耦合干扰的机会。 

    4 结束语
 
    现代防雷技术强调的是全方位防护，综合治理、层层设防，把智能建筑的防雷看作一个系统工程，防雷设计者对建筑物的防雷要求要有全面的了解，对雷电的干扰途径及其解耦办法须遵守多级分级(类)保护原则，采取多层与多类防护措施相结合的综合防护措施。随着智能化建筑的不断发展，综合防雷技术在智能建筑中的应用也将更加广泛。 

