关于深入实施企业专利示范工程的通知
各有关企业：

近年来，我市积极开展了企业专利示范工作，13家企业分别被评为省级和温州市有专利示范企业，有效地促进了企业专利事业的发展。为了认真实施《浙江省乐清市科技进步示范市建设与发展规划》，推进科技强市建设，引导广大企业进一步加强专利工作，提高我市企业专利工作水平，经研究，决定在全市深入开展企业专利示范工程建设。现将有关事项通知如下：

一、指导思想

进一步贯彻落实《中华人民共和国专利法》和《企业专利工作管理办法（试行）》，深入实施专利示范工程，以典型引路，以点带面，引导和帮助企业建立健全专利管理制度，充分发挥专利制度在促进技术创新中的积极作用，推进企业自主创新，加快我市专利技术及其产业的发展，提高企业的科技竞争力。

二、工作要求

专利示范企业应当把专利工作作为促进企业技术进步与创新的重要措施，建立完善的企业专利制度，充分调动全体员工的积极性和创造性，着力推进企业的发明创造与科技创新，大力加强专利开发和专利管理，积极实施专利技术和产品。

（一）建立技术研发机构，具备自主开发专利新产品、新工艺的能力。

（二）建立专利管理工作机制，企业技术活动行为规范，不断开发具有自主知识产权的技术和产品，申请并授权的专利数量和质量大幅提高。

（三）建立适合本企业的专利文献信息检索和信息利用机制；积极开展专利战略的研究。

（四）建立专利培训制度，企业管理人员熟悉《专利法》及有关专利法律、法规。

（五）建有专利考核评价与奖励制度，专利实施成效明显。

三、市专利示范企业的认定条件

建立企业专利制度，并同时满足下列条件者，可认定为乐清市专利示范企业：

（1）依法在本市登记注册，实行独立核算、自主经营、自负盈亏，并有与其业务规模相适应的生产经营场所和设施；

（2）具有良好的专利工作基础和条件，技术创新对企业持续、快速发展的推动作用明显，专利管理工作制度健全，并有效实施；

（3）拥有各类授权专利10项以上或2项以上发明专利，并且当年专利申请不少于2项；

（4）专利产品实现年销售收入500万元以上，并占企业销售总收入的30%以上；

（5）遵守知识产权法律、法规，近二年来，没有被起诉侵犯他人知识产权及专利案件，没有发生专利侵权行为。

四、申报材料

申报乐清市专利示范企业应当提交下列材料：

（一）《乐清市专利示范企业认定申报表》；

（二）授权的专利证书复印件，当年申请专利的专利受理通知书复印件；

（三）专利技术及产品转化实现效益的证明材料；

（四）企业营业执照复印件。

五、市专利示范企业的认定

市专利示范企业的认定，遵循“公开、公平、公正”和由高至低的原则，实行市知识产权管理办公室初审、市科技局组织考核和专家评审、并经社会公示后研究确定的基本程序。

（一）市专利示范企业每年评选一次，10月底前申报。

（二）申报企业向市知识产权管理办公室提出认定申请，经市知识产权管理办公室征求相关部门意见并进行初审后，上报市科技局。

（三）由市科技局组织统一考核和专家评审后研究决定。六、奖励办法、优惠政策

（一）市科技局和市知识产权管理办公室对市专利示范企业的专利工作予以重点支持，对符合条件的优先推荐申报温州市、浙江省、国家专利示范企业。

（二）专利示范企业享受高新技术企业的政策。

（三）认定为市专利示范企业一次性奖励3万元，奖金主要用于企业专利开发、宣传、培训、申请、维持、保护和专利战略应用研究等方面。

（四）市级以上专利示范企业的专利产品实施后产生显著效益的给予专利实施奖励。具体奖励及其评审办法另行制定。

（五）市专利示范企业申报我市的科技项目，在评审时予以优先考虑。

七、专利示范工作的管理

（一）市知识产权管理办公室应当加强与各专利示范企业的联系，及时了解专利示范企业的知识产权工作动态。专利示范企业应当向市知识产权管理办公室汇报专利工作的情况和遇到的问题，市知识产权管理办公室将根据企业专利工作发展的需要及时作出必要的工作调整，并提供相应的服务。

（二）企业专利示范时间一般为两年。示范期满，应当进行考核，经考核仍符合条件且专利工作进步快，专利工作对促进企业技术创新、增强企业核心竞争力的作用显著，经申请审定其市专利示范企业的称号可继续保留两年。



附件：乐清市专利示范企业认定申报表
