真地公司视频门禁/拍照门禁介绍

近年，随着经济的蓬勃发展，外来务工和旅游人员逐步增多,导致了城市里出租屋数量的剧增, 出租屋租住人员的流动性大,成分复杂，给治安工作造成了空前的难度和压力。入室盗窃、抢劫案件时有发生,盗窃手段也在不断升级，传统的金属防盗门也不能挡住“万能钥匙”，因此，使用最新的高科技手段，安装“视频门禁/拍照门禁”系统能够有效地降低社区的发案率，提高破案率，加大对犯罪分子的威慑作用，有效保护人民的生命财产安全。

为什么智能门禁系统比传统的机械锁电锁更加安全？

传统机械锁在使用过程中存在以下问题: 钥匙易被仿制，容易丢失，丢失后不可能让所有的人都因为换锁芯更换钥匙，如果不换锁芯，就存在着潜在的安全隐患。人员流动导致钥匙流失，难以控制如数交回。受过开锁培训的人，是很容易打开机械锁的，而几乎每个菜市场都有提供上门开锁服务的人员，这些人员的素质也是参差不齐，也缺乏资格证书的备案监管。 

而智能门禁采用的是感应式IC卡，加密性好，不容易被复制。卡片遗失后，可以很方便地进行即时挂失，及时被捡到或者没有交回，非法人员刷卡也无法进入。所有的刷卡记录，均被记录在电脑里，随时以备查询，为破案提供证据。如果和公安系统的网站联网，及时定时将数据上传，这样即使犯罪分子在当地电脑里销毁证据数据，公安局网站也有数据备份备查。

“视频门禁/拍照门禁”在出租屋管理中的重要作用
“门禁+视频”的方案给城中村出租屋管理提供了一套切实可行，卓有成效的管理方案。

门禁卡实名登记

在门禁管理软件中要求每个人必须用身份证等相关有效证件予以登记，身份和证件真伪被核实后才予以发卡，一人一卡，真正做到了流动人口的有效登记管理，每个人必须对自己的卡保管负责，如果丢失，需及时挂失。以往的门禁系统多半不采用实名登记，只要给钱就可以补卡，大量的被授权的卡流失在外面，存在安全隐患。

真地智能门禁管理系统

在每个单元门大门处安装感应卡读卡器，进入单元门的人必须先刷被授权过的卡，电锁才会打开大门放行。大楼的大门如果没锁好，门前的警灯将亮起，同时监控中心的电脑上会提示该门长时间未关闭；在门口的人看到报警关好大门，或者监控中心看到报警后，通知附近的保安前去关好大门。出门时按电锁的开门按钮即可，这样出门比较便捷。

也可以出门也安装读卡器，这样管理可以更加严格，当然方便性会略有下降，安全性会更高，便于届时给公安部门提供更多证据（出门的时间记录）。系统联网由控制中心的电脑集中统一管理，组网通讯采用先进的TCP/IP通讯协议方式。加密通讯有动态域名解析相结合，能上网的地方都能知道门禁安保状况。

视频监控和硬盘录像系统

视频监控和硬盘录像系统，相对已经比较普及和成熟了，用户可以自行或者在工程商的推荐下选择品牌。由于视频和门禁系统是各自独立的系统，不用考虑兼容性问题。但门禁系统发现异常，可以根据时间和地点在相应的硬盘录像文件里去寻找视频证据。在每个单元门外刷卡入口处，安装高清摄像头，对该入口处进行24小时实时监控和录像。

门禁数据和公安局系统联网

这个是深圳城中村出租屋门禁系统的特色。门禁数据当天定时通过互联网被传送到了公安局的网站。便于公安局监控全市的门禁状况以便执行政策和策略。也可以避免案件发生后，当地的门禁的进出记录数据被人销毁。真地公司的门禁系统是深圳市门禁数据和公安系统联网的试点单位和试点方案之一。

方案供应商：真地信息技术有限公司

真地信息技术有限公司是中国国内专业的门禁系统、门禁设备和门禁软件的生产厂家和开发单位。门禁产品有：指纹门禁机、感应门禁机、485联网型单门门禁控制器、双门门禁控制器、四门门禁控制器，TCP/IP网络型单门门禁控制器、双门门禁控制器、四门门禁控制器，门禁系统管理软件、门禁考勤一卡通管理软件、RS485/232门禁用通讯转换器、门禁专用射频感应式非接触式IC卡读卡器等。并经销门禁系统的常用配件，如电插锁、磁力锁、电磁锁、门禁开门按钮等。
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