数字视频会议市场推广及利益论述

『海纳视界　会盟天下』 
     海盟数字视频会议系统--让您的沟通无限延伸！
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数字视频会议作为系统集成业务里一个重要的集成项目，随着社会经济活动的日益发展和高度频繁的商务沟通以及会议交流的需要，在网络集成技术日趋完善，网络带宽不断提高的前提下，已经成为一个市场潜力巨大的集成项目。

涵盖了：视频会议系统、网络系统、投影显示系统、音响系统、监控系统、会议发言系统、灯光效果系统和中央控制系统等组成。所有系统以计算机网络为平台，以视频会议系统为共享数据和控制信息，分散操作，集中控制。使设备操控人员可方便、快捷的实现对所有设备的监视和控制。由于涉及产品和服务种类较多，是一个含“金”量极高的项目。

 在我们有意于运作视频会议的市场推广工作时，我们需要明白几个重要的概念：

第一：数字视频会议系统具体是什么？
视频会议视频会议系统，又称会议电视系统，是指两个或两个以上不同地方的个人或群体，通过传输线路及多媒体设备，将声音、影像及文件资料互传，实现即时且互动的沟通，以实现会议目的的系统设备。视频会议的使用有点像电话，除了能看到与你通话的人并进行语言交流外，还能看到他们的表情和动作，共同查看数据报表，浏览网页，收看影视材料。使处于不同地方的人就像在同一房间内沟通，还原面对面交流协作。

一般的视频会议系统包括MCU多点控制器(视频会议服务器)、会议室终端、PC桌面型终端、电话接入网关(PSTNGateway)、Gatekeeper(网闸)等几个部分。各种不同的H.323终端都连入MCU进行集中交换，组成一个视频会议网络。通过添加网络设备、投影显示、音响扩声、灯光中控和监控巡视等设备，实现集计算机、通讯、自动控制、多媒体、图像、音响等技术于一体的会务自动化管理系统。视频会议系统将会议报到、发言、表决、翻译、摄像、音响、显示、网络接入等各自独立的子系统有机地连接成一体，由中央控制计算机根据会议议程协调各子系统工作。为各种类型的会议、学术报告会及远程教学、远程即时商务等提供最准确、即时的信息和服务。

第二：视频会议能够运用于哪些行业的客户？

目前应用视频会议较多的行业,一般都是一些具有多个办公地点和分支机构，在交流沟通中由于地域因素，带来时间和金钱的虚耗，造成交流成本过大。因此，这一类别的客户成为了视频会议使用可能性最高的群体，他们主要有：政府机构、金融保险、企业集团、医疗机构、教育系统、公检法及交通部门、部队、资讯与媒体、通讯运营商。

第三：客户具体的运用主要是哪些功能？

政府机构：远程工作会议、政府采购会议、远程统计与协作、政府招投标会议、人事招聘与考核、群众政务咨询、信访、公共卫生指挥、防汛抗洪紧急调度。

金融保险： 金融工作会议、远程客户服务、办公会议、电子商贸、远程咨询、操作指导、路演、远程招聘与培训、新业务培训。

企业集团： 企业例会、远程商务谈判、协同办公、远程招聘、代理商渠道商远程培训、技术研讨、行政办公、内部培训学习、分支机构会议、远程客服、远程监控。

医疗机构： 远程专家会诊、远程医疗咨询、远程医学交流、远程医药教学培训。

教育系统： 网络教育培训、远程家教辅导、考场监控、家长会、异地学术交流、远程教学观摩课、专家地区学院联合讲座。

公检法及交通部门：远程会议、远程协同抓捕指挥、远程警务指挥、远程审讯、远程探监、法庭直播、应急布控指挥 。

部队：远程作战会议、常规内部军事会议、高级机密会议、军事培训、军事演习战术指导、远程作战实施指挥。

资讯与媒体：电视节目互动、远程采访、远程咨询、远程商务推广、各新闻采集站数据交流、各发行网点资源调度。

通讯运营商：电信级网络会议室服务、运营商各网点即时通讯、会议租赁服务。

第四：目前客户想构建一套数字视频会议系统需要花费多少经费？

一般来说，构建一套高质量的数字会议系统，应该是由核心组成部分——硬件视频会议子系统和各种外设系统组建而成，根据实际使用需要删减外设子系统。

硬件视频会议子系统，我们以20个会议点的一个公安系统为例：

MCU大约12万、硬件视频会议终端4万*20=80万、音响扩声系统3万/个会场*20=60万、投影显示系统2万/个会场*20=40万、灯光及中控系统（一般只在主会场，现在只以一个论述）6万、施工费和耗材（根据实际需求，现在俺20个会场的计算）12万。

总体费用在190多万。

一个有20个机构的公安系统，平时每个月至少有一次大型机构会议需要各地单位到总部会议，，以每个单位4人为会议代表，其费用消耗如下：

往返路费：4*20（人）*（100元/人）=8000元（以单程50元计）

食宿费：4*20（人）*（200元/人）=16000元（含三餐及住宿）

误工费：4*20（人）×（100元/人）=8000元（以人均工资2200元计）

中层以上领导离岗所造成的损失不计（实际上因中层以上领导离岗，必将造成决策延误、执行懈怠等问题。同时，出差前、出差中及出差后的情绪调整也将间接给企业带来一定的损失），直接经济损失为3.2万元。

3.2（万元/月）×12（月）=38.4万元

实际上，除每月例会外，公安系统内部的工作大会、决策制定、紧急抓捕、联合布控、决策颁部、执行总结、管理沟通、员工培训与及各下属单位之间的会议更是频繁，而因每年在会议和电话通讯和传真，数据传递等经济投入将在近百万以上，2年的时间就可以收回所有的投入，并且提高工作效率实现高科技办公，可以创造出更多更高的社会经济价值，为社会奉献更多，避免虚耗资源。
第五：作为我们的合作公司可以享受什么样的价格政策？

南京海盟基业科技有限公司由于自己是自主知识产权的企业，海盟视频会议系统是自己的产品，所在销售政策上，企业完全拥有自主权，力求给合作商最大支持，以实现合作商的利润最大化。不用像极大多数的企业对于合作者，要求的极其苛刻，要押款压货，指定年度任务，不完成就会减损利润。

首先我们的合作是分一般合作和紧密合作的两种。

一般合作：一些企业对视频会议有兴趣，在地区性客户资源上占有一些优势，有客户有这样的需求，于是开始找寻视频会议的厂家共同合作。但是呢，由于对海盟基业没有充分的了解，对未来市场的不确定，没有和海盟基业走的更近。所以海盟基业只能是按照促成一次合作为目标，尽可能的控制价格，给予报备保护，以保持良好的合作。此外针对此次操作项目做技术支持和售后服务外，保证完满的完成合作之外，不会再有项目支持和宣传等其他形式的支持工作。

紧密合作：企业不论有没有项目需求，但是针对视频会议系统的市场，保有极大的兴趣和热情，对于海盟基业认可，忠诚与合作的情谊，在提供必备的自身企业资料后，经过核实将会获得海盟基业授权的代理资质。在该合作公司的区域内，有直接客户直接找到厂家的时候，海盟基业的工作人员在合适的处理后，会移交到合作公司业务人员手中，共同协作，价格上按公司的代理商限价执行，充分的保证合作商的利润和合作热情。在签订代理协议书后，还将享受到一系列的政策：颁授荣誉铜牌，定期客户服务，享受渠道保护，项目特别定制型号，超低代理商价格，客户项目支持，宣传支持等特别支持。

在一年内合作超过4次后，自动升级到核心代理，享受限价后的高额返点，年终返还，形成高回报。在区域内享有渠道出货分流权，该地区每一笔视频会议项目都会从该核心代理商走货，获得高额报酬。在帮助合作商的同时，企业实现渠道出货量提高，达到双赢的目标。

第六：在整个视频会议的构建实施中有多少的利润？

以上述的20个会议点的项目为案例，视频会议系统80万的款额，实际购买金额在50左右，利润30万；音响扩声系统60万的款额，实际购买金额在45万左右，利润15；投影显示系统40万的款额，实际购买金额在30万左右，利润10万；灯光中控系统6万的款额，实际购买金额在4万左右，利润2万；在前面的费用以实际购买款额计算是12万，施工费用也相对空出5万元，利润7万。我们简单计算一下：

视频会议利润30万+音响扩声利润15万+投影显示利润10万+灯光中控利润2万+施工费7万=64万。一个总款额192万的项目，利润为64万。总体34%的利润率，海盟视频会议系统的单独利润率为60%，是个相当高效益的集成项目。

第七：项目施工的难度是怎样的？

作为一个涵盖这样多内容的系统集成项目，操作难度其实非常之简单，因为作为视频会议，是一个面向非电脑技术专业的人群使用的大众服务产品，如果让集成公司去执行过于复杂的操作环节，容易产生小错误和疏忽，对于使用客户而言，复杂而专业的操作也会成为大量推广视频会议使用的制约瓶颈。所以大量而复杂的技术都由视频会议厂家在产品设计和制造的过程固化在设备上了，取而代之的是友好的界面，简洁的操作，和丰富而实用的功能。海盟基业产品比较简单便捷，只需要接插几根连接线就能够实施安装架构，实现产品功能。不过也有一些企业不同，有部分厂家由于开发之初的设计思维的限制，致使产品功能繁琐，操作使用麻烦，还需要加置很多的辅助设备以实现服务功能，不但令用户在费用上增加开支，还会提高用户的操作难度系数。无疑给中间工程商带来巨大的技术烦恼和，形成与客户之间的沟通障碍，给项目的促成带来了隐患。

第八：视频会议系统的项目售后服务情况是怎样的？

由于视频会议是一个长期使用，一次投资，终身受益的项目。海盟基业的产品以硬件设备为载体，以嵌入式的技术将高新技术含量的视频会议技术固化到硬件设备上，成为一个不怕病毒和断电等意外隐患，可以长时间高频次稳定使用的会议核心设备。在售后服务上，一般除了内部被水淋或者撞击损坏，没有其他的故障原因，而且海盟基业对每一个客户都提供一套完整的售后服务流程。从技术指导到故障排除，本地化服务和备用会议方案，及24小时免费客服热线。并且厂家在不增加用户数的前提下，有新的功能后，除个别产生特大价值性差异的功能外，一般性产品功能都将免费升级。注：增加用户数量是因牵涉到嵌入模板的更换，将会按增加的用户数，以均价的方式，合理收取低廉的费用。

整个项目中，出了视频会议子系统外，其他的一些部分也有是需要售后维护的，主要是投影需要置换灯泡，音响有可能因为断电不当，被高压电流击穿，其他的都属于无太多售后顾虑的部分。

总观整个数字视频会议系统，这是一个以海盟基业科技有限公司开发的视频会议系统为核心的，连带众多外围设备的一个高度集成的项目，其操作技术简洁性，效益获取高回报，和客户群体的庞大，是一个极其值得推广和发展的业务，中小型企业，将可以通过操作视频会议系统，快速的积累资金，一跃成为中大型企业，为公司高速发展奠定重要的基石！

