海盟数字视频会议产品行业应用案例

海盟SeagueMeeting视频会议系统军队应用
行业背景 

     中国人民解放军是国家武装力量的重要组成部分，担负着维护国家领土完整和抵御外敌入侵及祖国统一的重要任务，社会稳定和保卫国家安全的重要任务。在新形势下，数字化和信息化建设正逐渐成为军队综合战斗力的重要手段之一。

     在各类数字化和信息化系统中，现代军事中信息沟通方式发生了飞跃式的变化，需要互相交流信息的时间缩短到最低限度，信息交互的方式也不再局限于文字、声音，而是要求更加丰富灵活的形式。在这种大背景下，视讯通信由于其传输内容丰富生动、应用广泛，已成为新一代通信业务的重要内容。视讯会议在现代军事中也就自然而然的出现并且迅速蓬勃发展起来，许多国家都已经将视讯会议系统应用到了军队建设中。利用视讯通信系统，可以实现远程信息收集、训练演习情况采集、作战问题研究、协同动作、远程作战训练问题研究等一系列活动的可视化。这对于军队在日常活动中采取辅助指挥手段，提高指挥效能，以至于提高训练和战役战术水平都是至关重要的。 

     项目需求 

1.  军队网络具有非常完善的系统及复杂的网络环境。由于军事信息需要高度保密,单位间信息共享都必须经过严格的过滤及加密传输,因此要求会议系统绝对安全与稳定，是军队一切活动有序正常的进行基础。

     2.  军队作战演习、军政会议、培训学习等，都需要通过会议系统实现清晰流畅的音视频效果，以此进行互动交流沟通。 

3.  通过会议系统迅速调整军队部署，以最快的速度准确快捷下达任务，争分夺秒到达作战地点投入战斗，这一切时间的因素对军队而言就等同于生命与胜利。要求通过作战指挥系统可以准确快速的下达命令，并且可以随时随地方便参与。 

     平台系统实现

该解决方案是会议系统、远程培训系统和军事模拟对抗演练系统一体化的设计。本平台系统采用卫星网、专线网和电话网三网合一方式实现作战经验交流。能达到远程观摩军事模拟对抗、会议召开、远程培训等功能，实现数据共享、集中控制，设计上具备灵活的操作性和高可靠性，满足演讲报告、音视频会议、多媒体信号处理等各项职能的要求。

 

功能说明 


　  组网灵活 拓展性强

采用“三网合一”实现完美视讯作战平台，无缝结合、动态多分屏、终端主席控制、基于远程的会议控制等一系列的方便应用的会议功能，使与会者真正身临其境。

 

数据协作 沟通方便

数据协作功能使交流更加全面充分。会议所提供的数据协作功能包括：电子白板、文档共享、协同浏览、会议录制、文件传输和桌面共享（针对桌面用户）等，并提供会议过程中的文字交流和文件实时传输，从而满足部队对作战场面图像分析、军情分析、军事观察等数据功能的要求。

 

信息传输、安全保密

MCU采用嵌入式设计，使安全性、稳定性、防攻击能力大大的加强；利用AES建立的加密隧道进行传输，对用户信息进行三次验证，达到安全交互的目的；系统以其稳健的架构和卓越的性能保证了会议方式通讯长时间运行的稳定性。

 

远程沟通、清晰流畅 

军队作战演习、军政会议、培训学习等，都需要通过会议系统实现清晰流畅的音视频效果，以此进行互动交流沟通。通过我们的系统，突破了传统教学和培训在时间和空间上的限制，可以实现不同地点、实时地、交互地或者有选择地进行。现代网络远程培训以其特有的弹性设计和高度交互性功能，可以有效地弥补教室培训的不足，已成为企业培训的新趋势。如：雷达控测点与总队的信息传输，偏远哨岗与信息中心的情况汇报等，都需要通过网络视讯会议系统实现，所以音视频的清晰流畅将直接影响到各种学习、会议、演习、工作汇报等的顺利进行与良好效果。

演习对抗、回放学习 

军队中常会搞一些军事演习、军事模拟对抗活动；通过卫星网与互联网的对接，总指挥部观摩远程对抗情况，对演习过程做全方位的了解，以此来增强现代军队的作战能力，便的在各队深入开展科技练兵，加强针对性、适应性训练和联合作战演练，提高部队整体作战能力，提高部队指挥员的作战水平。这就需要通过会议系统提供强大功能，并同时进行多方位录像，以便今后对活动的成功与失败进行分析，总结经验教训，不断提高作战水平。

成功经典案例：

中国人民解放军946X2 部队      中国人民解放军948X2部队

中国人民解放军948X0 部队      中国人民解放军947X6部队

中国人民解放军731X6 部队      中国人民解放军730X7部队

中国人民解放军663X6 部队      中国人民解放军九江场站
济南军区空军装备部             总参谋部第六十研究所

军区空军后勤部                 中国人民解放军945X0部队

中国人民解放军947X5 部队      中国人民解放军730X1部队

中国人民解放军730X6 部队      中国人民武装警察86X0部队

中国人民解放军731X1 部队      中国人民解放军730X5部队

江苏省军区预备役二师           河北省军区

兰州军区空军    （因军方保密需要，部队具体单位做了模糊处理）
海盟SeagueMeeting视频会议系统在政府部门应用
政府部门平时工作上的交流主要依靠电话联系，这种传统的会议方式不仅耽误时间，也耗费了大量资源。而且对于一些突发时间只能采用传统的电话沟通而不能即时的有组织的进行讨论。这样，大大的损失了时间与效率。而如果有了SeagueMeeting视频会议系统，无论是行政会议、总结会议、决策会议都可以随时的安排。即节约了时间又节省了会议的费用。而且通过使用会议中的电子白板、文件共享、协同浏览等功能提高了会议质量。

 

项目分析

网络环境：每个政府部门是局域网链接，部门之间是通过VPN网络进行互联。到达每个终端最低能达到10兆的带宽。在现有的网络中可以实现终端用户之间的点对点交流，召开大规模的视频会议，把视频、音频、文档、图片等信息分到到每个会议终端。这个会议终端有可能是大型的会议室也有可能是桌面的会议终端。在以上的这种网络环境SeagueMeeting视频会议系统都能提供清晰流畅的视频图像和无延时的语音。并且每个视频会议室最多可容纳千人以上完全适合于政府、事业单位使用。

系统的采纳：SeagueMeeting可视协同办公系统、SeagueMeeting视频会议系统。桌面终端使用USB PHONE作为点对点交谈的音频输入、输出设备。大型会议室采用海盟HMS2000系列硬件会议终端、投影仪，作为视频输入、输出设备。音箱、麦克、回音消除器、作为音频的输入、输出设备。

方案特点

安全性

本身的VPN网络中的数据传输就采用的底层的加密技术，再加上本系统中数据采用的256位加密，使您在使用本系统进行数据传输和召开视频会议的时候无需担心会有信息泄漏的事情发生。

稳定性高

因为本系统支持MCU集联、MCU负载和带宽分布，所以即便再多的用户同时使用本系统，本系统也不会给SMCU带来更大的资源负载和带宽的占用。这样使得本系统在使用过程中显得非常之稳定。

 

完美的视频、音频质量

VPN网络中更大的带宽加上本系统优秀的音频、视频编码技术使得您在本系统中无论点对点的对话还是召开视频会议都会得到高质量的音、视频。

 

可拓展性

如果政府的VPN网络跟Internet是相连的，那么无论您在任何地方只要能上Internet就可以使用本系统同系统内其他用户进行联系，同样也可以参加VPN网内的视频会议。

能完全穿透各种防火墙
成功经典案例：
常州市中级人民法院（采用PRO6000H-24 MCU 1台，PRO6000H-8 MCU 4台，HMS2200 会议终端1台，HMS2100 会议终端7台，软件会议终端30套。实现中院到各区法院及下属驻外法庭叁级视频会议。）
徐州市贾旺区国土局（采用PRO6500H-16 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端15套。）        
南京市中级人民法院（采用PRO6000H-40 MCU 1台，HMS2100 会议终端7台，软件会议终端35套。）   
金坛市交通局（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端2台，软件会议终端30套。）                           
淮安市交通局（采用PRO6000H-8 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端8套。）
江苏省环境检测中心（采用PRO6050H-16 MCU 1台，HMS2100 会议终端16台。）                    
盐城市财政局（采用PRO6000H-16 MCU 1台，HMS2100 会议终端8台，软件会议终端16套。）           
海盟SeagueMeeting视频会议在公安系统应用

“金盾工程”即公安系统信息化建设工程，主要是利用现代的信息通信技术，增强公安机关的统一指挥、快速反应、协同作战、打击犯罪的能力，以适应公安机关动态管理和打击犯罪的需要。 

    公安信息网络平台作为各种应用系统的基础，其建设具有更为突出的重要意义。从计算机网络技术发展和公安网络的未来发展两个方面考虑，高邮市公安四级网络以高速、宽带、综合为目标，最大限度地集成了传统数据业务、数字音频、视频通信等多种业务，使网络资源得到了充分的利用。高邮市公安局视讯四级网，选用SeagueMeeting 数字视频会议系统建成，因为SeagueMeeting系统的可靠性、稳定性、安全性和实用性，得到了公安厅的高度评价。 

    目前公安视频会议四级网建设，该系统采用H.264、MPEG4图像编码技术，动态图像可达4CIF，具有更清晰、更流畅的视频图像。H.239动态双流、桌面传送技术、主叫呼集、终端字幕、多画面功能、密商会议等实用功能，使公安使用视频会议达到了快速上传下达、统一指挥、快速调度、远程提审等公安系统广泛应用。 
    视讯会议系统的应用优点： 
    （1）实现各类公安行政电视电话会议、业务工作部署电视电话会议，从而减少和节省会议的公务出差费用、节省时间、提高机关工作效率； 
    （2）召开紧急会议，处置突发事件的需要，在遇有突发事件采用“主叫呼集”快速地召集紧急会议时，要争取时间、快速决策、及时传输重要信息，为公安的指挥决策、紧急部警、快速反应争取了时间； 
    （3）及时上传各地重大事件的图像，对重大活动和紧急文件进行实时图像监控和应急图像传输（如：远程提审、抗洪救灾），便于统一决策、指挥、调度； 
    （4）案件会诊和远程培训功能，不仅可以听到高质量的声音，还可以看到所有与会者，并共同面对面商讨问题，研究图表、实物及物证传达、动态图像等，为重大、疑难案件的侦破提供远程分析和会诊，方便各种案情的及时交流和沟通，推动重大案情的侦破工作。

成功经典案例：
阜宁公安局（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端30套。）                      
安徽省铜陵市公安局（采用PRO6000H-48 MCU 1台，软件会议终端48套。）
徐州市铜山公安局（采用PRO6000H-40 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端40套。）                
安徽阜阳市颖东区公安局（采用PRO6000H-40 MCU 1台，软件会议终端40套。）
高邮市公安局 （采用PRO6000H-48 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端48套。）                   
徐州市丰县公安局（采用PRO6000H-48 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端40套。）
新沂市公安局（采用PRO6000H-40 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端40套。）                    
河北省保定南市区公安局（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端2台，软件会议终端30套。）
徐州市贾旺区公安局（采用PRO6000H-16 MCU 1台，软件会议终端16套。）              

徐州市睢宁公安局（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端30套。）

海盟SeagueMeeting视频会议在电力系统中的应用 

1　概述 

　　视频会议是在电力系统数字管理发展的必然趋势，适合已安装局域网的电力系统的各级电力局（公司）。它是多媒体、通信及计算机网络技术发展的必然产物，是取代传统的会议模式的必然趋势。海盟SeagueMeeting视频会议系统是为了进一步满足电力系统内的远距离相互交流的需要，即局端、站端、各个部门或其它一些场合(如：出差、路途中等)之间的交流。它的目的包括：节省差旅费用、降低电力企业成本；减少在旅途时间、提高工作效率；提高电力系统各局之间的信息沟通和技术交流；提高系统内各级电力企业对市场的响应效率；缩短上层领导的决策周期；随时召集和举行会议及培训；远程交换数据，传送会议内容等。 

2　系统结构及技术指标 

2.1　系统结构 

　　视频会议系统运用的基本条件：基于IP技术的任何网络，如Internet、城域网、卫星网和局域网。网络配置的必要设备：计算机、麦克风、光缆传输信道等。 

(1)设备主要由多点控制单元MCU、固定或可控摄像机、SeagueMeeting会议终端等构成。PRO 6000H多点控制单元，它是标准19英寸1U电信级嵌入式设计，可方便地安装在19英寸机架上，从而方便了通过级联方式实现大规模交换服务。安装方便，只需插上电源，接入到网络，通过控制台简单配置即可使用。 

(2)通讯线路，目前为三种传输方式： 

①以太网传输方式：各终端到局端的信道直接为以太网接口。光纤或微波传输设备直接提供以太网接口，各场面的图像数据信号经过以太网传送。 

②直接由光纤连接，两端通过光纤收发器组网。E1专线传输方式：两端的信道为2M专线，通讯传输设备仅提供2M接口，此种方式需要在通讯两端成对安装2M以太网网桥。目前大多数传输方式都为此种方式。 

③拨号方式ADSL。 

(3)海盟SeagueMeeting视频会议系统平台，会议的主持者通过这种控制平台进行会议调度、会议控制等操作，从而灵活的、方便的、直观的控制整个会议系统的顺利进行。 

2.2　技术指标 

(1)视频：压缩后的数据流可以在64kbps～8Mbps之间选择。

(2)音频：6.4kbps可以达到人的原声音质，32kbps接近音乐的原声音质。 

(3)多人混音交谈：每个会议室支持多达16人同时语音讨论。 

(4)容量：单MCU同时支持32个会议室，128个与会会场。 

(5)实时性和同步性：延迟<300ms；音视频同步性<200ms。 

(6)可扩展性：通过多级接连，可以支持更多的与会会场。 

(7)MCU稳定性：保证7X24不间断运行。 

3　主要功能特点 

　　海盟SeagueMeeting视频会议系统具备以下主要特点：实现音视频交互；有良好的带宽处理机制，有强大网速的适应能力；支持多种网络环境，并跨越各种不同的网络环境；支持文档共享、网页同步等多种文本交互手段；支持屏幕广播、程序共享等多种协同功能；针对不同的用户群体、数量，有相对应的会议机制；能同时支持多个会议通道，保障各会议的相对独立和信息安全性；能进行远程的Web方式管理，组织会议和会议授权简单、方便；要有丰富的辅助功能，保证在突发情况下视频会议无干扰地正常进行。 

　　结合MPEG4/H.264流媒体压缩技术，视频会议系统同时提供会议会标、中文滚动字幕、屏幕广播、程序共享、会议投票、录制、文件同步浏览等功能。采用标准的数据库，并为与其他系统结合预留大量的接口，可以同其他任何标准功能模块对接。系统实行双重权限认证管理，保证会议信息不泄漏，对于不遵守纪律的会场，可以滚动字幕提醒，也可以立刻把他请出会议室。系统能在各种防火墙下工作，也支持VPN专网。实时音视频广播在主控模式下，由主持人来选择广播参与会议会场的视频。 

　　4　展望 

　　在高科技发展的今天，海盟SeagueMeeting视频会议在电力行业的应用将是电力行业发展的又一个新台阶，它真正做到了一网多用，是电力系统发展的必然趋势。它的应用将推动电力系统的管理逐步向自动化、综合化、集中化、智能化方向发展提供有力的技术保障，为电力系统创造更高经济效益。同时提高了电力系统工作和管理的科学性，对促进管理工作的现代化有着现实意义和深远意义。
成功经典案例：
甘肃省兰州市红古区供电公司 （采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端5台，软件会议终端一批。）        
苏州苏源电力（苏州市供电局）（采用PRO6000H-16 MCU 1台，HMS2100 会议终端16台。）
新疆乌鲁木齐供电公司（采用PRO6000H-8 MCU 1台，HMS2100 会议终端8台。）

海盟视频会议在金融领域应用
国内目前的大部分证券公司都正在规划建立高带宽广域内部网络线路，部分已经建成。广域网范围内的所有设备均采用 TCP/IP 协议。证券公司一方面在公司内部有举行行政会议的需求，另一方面对于投资者有提供内容丰富的信息服务的需求。这类型的客户对于视频会议系统（通用型）和专业用视频培训系统有强烈的需求。
　　银行作为一种跨地区运营的企业，设有大量分行和营业部，目前这些营业部之间传达企业战略、协调工作或探讨问题时大多采用电话会议。由于无法面对面沟通，很多重要资料，如图表等，很难确切传达和讲解。而利用海盟视频会议系统，则在节省会议旅费与时间、提高开会效率、增加会议参与度的同时，保证了高效、及时的跨地域会议交流。

　　 银行业一般都建设有专网，连接自上而下各级机构。因此在网络环境上配置较好，适合进行视频会议等多媒体网络通讯应用。在这个网络平台上，海盟视频会议系统所提供的高质量音视频图像、方便易用的文档、文件共享功能，使得企业能够在这个平台上进行从桌面讨论到会议室正式会议等各种规模的应用。而在这个平台上，除了进行远程会议、业务交流等常见的应用之外，业务培训、异地招聘等也是金融行业经常进行的内容。金融行业知识更新快、各种业务（如银行的信贷业务、保险公司的险种等）推陈出新速度非常迅速。传统的培训方式因为受到地域、时间等多方面的限制而无法有效地进行，而广播式的教学只能单向讲授，无法进行交互式的讨论沟通。视频会议正是解决这种大规模、跨地域、交互式的学习需求的最佳方案。 

　　 使用海盟视频会议系统以后，可以满足银行利用现有网络召开远程会议、远程培训、业务交流及员工教育等多种需求。除应用于银行总行与各支行间的日常办公会议外，还被广泛的用于业务培训和新业务研讨。如 “ 个人信贷新业务知识培训 ” 、 “ 外汇业务培训 ” 等。该系统的应用，除节省时间提高效率之外，也带来了经济上的效益，节约了费用。以往银行过去进行一次全系统大会，大概几百人需要从各支行赶赴总行，住宿费、差旅费、补助等都将是是一笔很大的支出，而采用这套系统进行远程会议后，这些支出都可以节约，整个系统的软硬件投资也可以马上收回，达到了快捷、方便、有效、节约的目的。 

　　目前中国的金融、银行部门基本上都已经拥有了自己完备的通信网络。与电信运营商之间的竞争相类似，各家银行都在努力为用户提供多元化、个性化的服务以提高自身的竞争力。像 “ 银行理财中心 ” 这样依托于强大通信网络的增值业务将会逐步开展。作为中国视频会议市场重要组成部分的金融证券银行业，应该得到视频厂商更多的关注。 

　　传统视频技术面临挑战 

　　用户需求永远是市场发展的发动机，企业用户需求的不断激增自然使业界对视频会议系统的前景保持乐观。 IDC 的最新统计结果显示， 2006 年和 2007 年，中国视频会议市场增长率将保持在 40 ％以上。而 IDG 的预测同样乐观，在年度 IT 业界热点技术中，视频会议技术位居前列，显示了这一市场的潜力确实值得期待。 

　　纵观当前的视频会议市场，传统的硬件和纯软件视频会议系统产品都将面临挑战。一方面，用户群体在不断延伸和变化，对传统视频会议系统产品提出了更细分和多元化的需求。另一方面，传统硬件和纯软件视频会议系统均存在着明显的软肋，这使得其自身的升级刻不容缓。 

新一代技术满足多元化需求 

　　 海盟SeagueMeeting新产品的推出，使得视频会议系统有了飞跃性的发展。也由此可见，海盟SeagueMeeting新一代视频会议系统已经在线路高适应性、音视频高清晰度、软硬结合系统、大容量并发、超强数据服务功能、高性价比等方面，全面超越了传统的视频会议系统。对于一个处于快速增长时期的市场来说，产品势必紧随用户需求的改变而不断升级。 

　　 由此可见，新一代视频会议产品将使市场进入新一轮快速发展阶段。企业用户的需求催生了传统视频会议系统的升级。新一代视频会议系统必须具有多重特性和优势，以满足企业用户的多元化应用需求。这包括对传输网络线路的高适应性、大容量并发、综合数据会议功能、高性价比、音视频高清晰度、安全性、稳定性等特点，同时，人性化设计和方便的可扩展性是海盟SeagueMeeting新一代视频会议产品的两大特点。

成功经典案例：
大丰市农村合作银行（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，HMS2100 会议终端28台。）               
建湖农村信用联社（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端32套。）
东台市农村信用联社（采用PRO6000H-40 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端40套。）
新沂市农村信用联社（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS2100 会议终端1台，软件会议终端32套。）
南京市江宁区农业银行（采用PRO6000H-32 MCU 1台，HMS1200 会议终端1台，软件会议终端32套。SONY D100P 1台。）

甘肃省陇南市信用联社（采用PRO6000H-24 MCU 1台，HMS2100 会议终端2台，软件会议终端24套。）
