
                      前进中的宝通
                               ----记郑州宝通电动车配件有限公司

国庆中秋双节期间，我作为青岛金奥《电动车商情》常驻河南的工作人员，再一次走进了我熟悉的豫州市场。在这本应是人们休息的假期里，河南省郑州市豫州电动批发市场却热闹非凡，看着市场内每个人都忙忙碌碌的身影，我深有感触。而其中最让我感动的却是宝通人热情的接待客户与真诚服务客户的场景，在这紧张而有序的工作氛围中依然带动着整个豫州市场，使整个市场都充满了生机与活力。
在这个普天同庆，共度佳节的美好日子里，宝通电动车配件有限公司的总经理袁总却没有休息，而是同全体员工一起工作与忙碌，看到这个画面我有一种想再一次接近和了解袁总的冲动。一杯热气腾腾的茶水打开了我与袁总之间的话题。袁总说，就近年来电动车行业的发展情况来看，河南做为中原地区的消费大省，主要依据了其优越的平原地理优势和其交通的物流优势，在这短短的几年里，电动车在中原的销售量和人均拥有量以迅猛的速度成倍增长。电动车业的发展带动了电动车配件业的迅猛发展，也给其从事者带来了巨大的商机和利润，因此宝通电动车配件在这个行业中也得以成长、壮大，并表现的游刃有余。
袁总经常说，宝通的每一年每一天都在进步，通过这六年不懈地追求与努力，宝通的规模也日益壮大，不仅先后与国内外数百家电动车配件生产厂家建立了稳定的合作关系，而且更得到了全国各地客户的信赖与支持。为更全面的服务全国客户，宝通2003年在商家必争之地--郑州建立了总公司，2006年在配件产业基地---无锡，成立了无锡宝通电动车配件有限公司，由此奠定了宝通的发展基础。同年宝通公司被河南省电动车商会推选为副会长单位、豫商交流协会常务理事单位，被郑州市管城区工商局评为“文明诚信单位”。于是2009年武汉宝通电动车配件有限公司、长沙宝通电动车配件有限公司的相继成立 为宝通的扩展又增添了一份姿彩。企业从弱到强，一步步走来，深刻地见证了宝通的飞速发展。
现在拥有四家公司的宝通配件，利用网络营销手段覆盖全球各地。后来袁总投资建成的综合型电动车配件门户网站www.cnddcw.com为大家查询行业咨讯、沟通交流和中小企业网络化打造了一个自由网上平台，填充了电动车配件行业的一项空白，为电动车配件行业快速发展做出了贡献。袁总强调，一个公司的发展一定要迎合客户和市场的需求，今天他也有意识的谈到了宝通配件的发展趋向。凭借着宝通成熟的理念与大量客户群和友好合作伙伴的增加，宝通相信要在不久的将来会覆盖整个电动车行业，成为整个行业的领航者！
功夫不负有心人，看到宝通每一步都是踏踏实实，一步一个脚印走下去，也是靠着这种精神历经了许多的风雨，我深感欣慰。电动车行业十年磨一剑，现在宝通配件公司在整个市场需求下取得了一席之地，宝通由小到大，由弱到强的发展趋势在哪里体现出来呢？袁总说这也是凭着宝通的优势才会不断地发展，不断地前进。宝通奉行三大宗旨：一是质量品牌优势。我们在要求品牌的情况下，注重的是质量，对货品的进出口更是严格把关，对有实力、信誉好、质量优的厂家我们会优先选择。二是价格和种类优势。我们力争货全，电动车的所有配件型号我们都具备。当然在货齐的情况下，我们奉行“一分利能致富，十分利走绝路”的原则。三是售中售后服务。我们要求员工做到进门是客，出门是友的原则，袁总常说要把顾客当做自己的亲人对待，把顾客的事当作自己的事情来做，只有这样才能得到广大客户的信任。
    听了宝通袁总决胜的三大宝典，看到宝通的辉煌成就，我相信在电动车配件行业的商海中，蕴含着更是无限的商机，宝通在以后的道路中会越走越宽，越走越远！离开喧闹的市场，在此我代表《电动车商情网》的全体工作人员默默地祝福宝通配件及行业人事“节日快乐”！

