防火材料及使用原料

FS-D型有机防火堵料
FS-D型有机防火堵料是一种油灰状阻燃材料，主要有氯化石蜡、瓷土粉等组成，耐火性能一级。其主要特点是具有可塑性，施工维修时比较方便。能防鼠咬，有良好的阻火、堵火性能，主要用于电缆电线的孔洞封堵，以防止电缆电线发生火灾而由孔洞向邻室蔓延，避免事故的扩大。因此该堵料是工矿企业、高层建筑、造船、冶金等系统理想的防火堵料。 
氯化石蜡Chlorinated paraffin 
　　氯化石蜡是石蜡烃的氯化衍生物，具有低挥发性、阻燃、电绝缘性良好、价廉等优点，可用作阻燃剂和聚氯乙烯助增塑剂。广泛用于生产电缆料、地板料、软管、人造革、橡胶等制品。以及应用于涂料、润滑油等的添加剂。 

　　氯化石蜡42为淡黄色粘稠液体。凝固点-30℃，相对密度1.16（25/25℃），不溶于水，溶于有机溶剂和各种矿物油中。

　　氯化石蜡52为浅黄色至黄色油状粘稠液体。凝固点<-20℃，相对密度（25/25℃）1.22-1.26。溶于苯、醚，微溶于醇，不溶于水。

　　氯化石蜡70为树脂状粉末，白色或淡黄色，相对密度1.65（25/4℃）。

　　分子式：C24H29CL21

　　性状：白色至淡黄色固体粉末，无臭无味，无毒，

　　化学稳定性好。

　　质量指标： 

　　氯含量% 68-72 

　　软化点℃ ≥90 

　　酸值(mgkOH/g) ≤0.5 

　　粒度(20目筛)% 100 

　　热稳定性% ≤0.3 

　　水份% ≤0.3 

四氯化碳含量% ≤0.05 
瓷土

　　瓷土（又名“高岭土”）——瓷土（H4Al2Si2O9）是陶瓷的主要原料。它是以产于世界第一窑厂的中国景德镇附近的高岭而得名的。后来由“高岭”的中国音演变为“Kaolin”，而成为国际性的名词。纯粹的瓷土是一种白色或灰白色，有丝绢般光泽的软质矿物。

　　瓷土是由云母和长石变质，其中的钠、钾、钙、铁等流失，加上水变化而成的，这种作用叫作“瓷土 化”或“高岭土化”。至于瓷土化究竟因何而起，在学术界中虽然还没有定论，但大略可以认为是长石类由于温泉或含有碳酸气的水以及沼地植物腐化时所生的气体 起作用变质而成的。一般瓷土多产于温泉附近或石灰层周围，可能就是这个原因。瓷土的熔点约在1780℃左右，实际上因为多少含有不纯物质，所以它的熔点略 为降低。

　　纯粹的瓷土（高岭土）存量不多，而且所谓纯粹的瓷土，也没有黏土那样强的粘度。一般所说的瓷土 如果放在显微镜下面来观察，大部分带有白色丝绢状的光泽，银光闪闪，是非常小的结晶，这就是所谓纯粹的瓷土。此外，还含有未变质的长石、石英、铁矿及其他 作为瓷土来源的岩石的碎片。

纯粹瓷土的成分是：SiO2 46.51%，Al2O3 39.54%，H2O 13.95%, 熔度为1780℃。
　　用途：适用于各类产品阻燃之用。广泛应用在塑料、橡胶、纤维等工业领域作增塑剂，织物和包装材料的表面处理剂，粘接材料和涂料的改良剂，高压润滑和金属切削加工的抗磨剂，防霉剂、防水剂，油墨添加剂等。

　包装及贮存：塑料编织袋包装，每袋25公斤，于阴凉通风、干燥处贮存
使用方法： 
  将该堵料揉匀后均匀嵌满孔洞。如气温过低，可将堵料适当升温（以不大于40摄氏度为宜），待柔软后取出使用。填充孔洞体积1立方米，
FW-D型无机防火堵料
FW-D型无机防火堵料是一种新型防火阻燃材料。由火泥、瓷土粉等耐高温无机材料混合而成。是用于电力、冶金、化工、建筑、船舶、地铁等工程的电力贯穿孔洞封堵的理想材料。该防火堵料无毒、无气味，有较好的防水、耐油性能，施工方法简单，是严重不燃性材料。耐火性能一级。 
火泥fire clay 
又称耐火泥。通常指耐火粘土与粘土熟料（或废粘土砖）配合而成的混合粉料。熟料可一部分或全部用砂、硅石、石灰泥岩等代替。有时加少量水玻璃作胶粘剂。建筑

 HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/1197863.htm" \t "_blank" 窑炉用作砌筑粘土质耐火砖的胶结材料。


使用方法： 
该堵料在施工时先根据需封堵孔洞的大小，估算堵料的用量，然后把堵料放入容器内按比例加入清水搅拌成糊状立即可用。如容量较大时，通常分次数完 成。每次拌量在5公斤左右。对较大的孔洞封堵时，可用适量的钢筋以增加其强度。封堵厚度根据需要确定。为了便于施工可用防火板，作挡板，以便灌注。
FH-B型电缆防火包
FH-B型电缆防火包是一种新型的电缆防火材料，具有不燃性，耐火性能一级。在高温下膨胀和凝固，形成一种隔热、隔烟的密封。且防水抗潮性好，不含石棉等有毒物成分，主要技术性能已达到国外同类产品的先进水平，防火包可有效地用于电力、冶金、石化、邮电等工矿企业、高层建筑 以及地下工程等电缆贯穿孔洞处作防火封堵。 

   使用方法： 
   在使用防火包封堵电缆孔洞时，可象砌砖那样，采用交错放置的方式，先在竖井孔下端放置一块与洞口大小相同的防火隔板，填塞完防火包后在最上层防火包的表面放置一块防火隔板，即能防止防火包移动或损坏，又能增加美观。
FT-B超薄型钢结构防火涂料
FT-B超薄型钢结构防火涂料是一种具有良好装饰性能和遇火涂层会膨胀隔热的防火涂料。该涂料由树脂为主要成膜物质，加入阻燃剂、发泡剂及优质燃料填料和助剂加工而成的。其主要优点是涂层薄、沾结力强、耐火性能优，且具有一般油漆的效果。 

    FT-B超薄型钢结构防火涂料主要用在大型工字架、角架、各种承力结构的防火保护，广泛用于大跨度钢结构厂房、高层建筑、宾馆、车站、码头等各类建筑物的钢结构表面，和室内各种需防火保护的钢结构管件。 

主要技术性能 
容器中状态：搅拌后呈均匀细腻状无结块。 
干燥时间：表干2H 
沾结强度：0.43MPA 
耐水性：大于等于24H 
耐冷热循环性：大于等于15次 
施工方法及要求： 
1、腿钢材表面进行除锈，清除油污、浮灰。 
2、钢材表面应先刷防锈柒。 
3、将涂料充分搅拌均匀。 
4、二道涂刷间隔时间不可小于6小时。 
5、涂料可采用手工涂刷、滚涂和喷涂。 
注意事项： 
1、该涂料系溶剂型涂料，施工时间注意加强安全措施，隔绝火种，注意通风。 
2、施工期间，涂料未干燥时应避免太阳暴晒、雨淋。 
3、未用完的涂料要盖紧，放在室内通风干燥处。
FB-W无机耐火隔板
FB-W无机耐火隔板是新一代无机不燃防火产品，主要由玻璃纤维增强材料和无机沾结剂组成。它具有不燃、不暴、耐水、耐油、耐化学腐蚀、无毒及机械强度好等使用特点。在模拟燃烧实验中，火焰最高温度达到1000摄氏度时不变形。 

    该产品安装方便，能进行锯、钻、刨等机械加工。隔板、槽盒适用于电缆明敷时的耐火分隔，可有效防止电缆着火延燃；通风管道适用与纺织、石化、电力、冶金、高层建筑中通风、空调、除尘系统管道，可在潮湿、含盐雾、化学气体等环境恶劣场所使用。
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