                   睿讯世纪科技强势跨入KVM行列
近年来，由于数据中心的不断扩展，机房管理对能源和空间的需求日益增大，线缆及线缆铺设带来一系列成本及维护问题，使得KVM技术的普及应用愈来愈广泛。当然，由此带来的产业竞争，促使产品多样化--从家庭、中小企业、到拥有上千部服务器之大型企业机房，一直到跨国和主机代管数据中心等不同用途与等级，其价位、功能、特色、技术也多到不可胜数。

      纵观目前国内KVM品牌发展；市场上新增品牌数量，平均每两年保持在8%的增长，至2008年底，国内KVM品牌数量近50个，在品牌客户群划分上，高端市场几乎却被少数几家国际品牌所把持；由于价格高昂，因此，大部分中小企业无法承受。中端市场则被少数台湾品牌或台湾技术资金背景的内地企业占领，剩下的大部分品牌分食中低端市场份额。当然，笔者不否认中低端产品市场容量大；但由于国内大多数KVM品牌均为OEM代工产品，研发是空缺，技术上缺乏核心竞争力，专业技能服务得不到及时支援；产品主要成本被厂家控制，因此，中低端品牌生存面临巨大压力和困窘。

     强强联合，成就卓越

      睿讯世纪电子科技有限公司是集研发、生产、销售和售后服务于一体的综合型电子科技企业，精益求精，始终如一的专注于数据中心（IDC）管理的应用解决方案。经过多年的发展与全新的品牌定位，睿讯世纪已成为国内最具实力的数据机房管理服务商和产品供应商，在东莞设有研发和生产基地，以深圳为营销总部，并分别在北京、上海、武汉、成都等大中城市设立分公司、办事处，为全国各企事业单位机房管理提供积极、有效、便捷的服务。

      公司在成立之初，以立足本土，放眼于国际市场，并全方位与学术界、客户、业务伙伴及政府机构建立合作关系，凭借优异的渠道资源、营销资源及完善的服务政策；加之多年来在国际KVM市场建立的优质渠道。使睿讯形成了一套完整的具有国际竞争力的生产营销规模。

       睿讯世纪研发方向以研究创新电脑周边设备为主。目前电脑周边介面由传统介面正迈向USB(通用序列汇流排)及Wireless(无线介面)。现有40多位研发专家，在硬件、ASIC和软件领域皆有15年以上之经验，其研发的产品在国际上享有较高的声誉。拥有集基础研究和应用研究为一体、均衡发展的研究体系。力争打破KVM高端市场被国外垄断的格局，同时整合高中低端市场无序竞争的现象。

      环保与科技同行

      在睿讯世纪电子科技有限公司设在东莞花园式厂区参观了解到；睿讯世纪新厂房占地5000平米，周围绿荫蓉蓉，花香四溢；进入生产区，国际一流的生产设备和规范、整洁的生产环境，让人即刻被充满现代感和高科技的氛围所感染；像护士和医生一样身着“白大褂”的工人，兢兢业业的工作状态，无不体现着企业对生产环境和产品质量的苛刻要求。同厂区管理人员的讲解中了解到：目前厂区设备总投入500万美元，分别从德国和日本引进，不仅高效环保，而且是目前国际最先进的生产工艺设备；如此高规格的建设投入，在国内同行业中尚属首列；据市场部人士介绍；公司生产的KVM产品为5大系列，近100个型号，覆盖目前KVM市场全系列产品，其产品线之全，种类之丰富，同属国内罕见。这也恰恰证明了睿讯在KVM研发、生产领域的强大实力。两条独立的生产线，年产能达到80万台。以目前国内市场容量来看，能使高、中、低端市场别得到基本饱和。

       抓住机遇，着眼于未来

       目前，国内外经济形式虽然不确定因素很多，特别是外围经济十分不稳定，这给劳动密集型，加工出口型企业的生存带来极大考验，但给电脑周边设备企业带来的影响较为有限，甚至在某些行业是一种机遇，因为经济周期的规律必然会带来企业优胜劣汰与行业间的整合，而我们的客户大多是注重企业管理与生产效率的优势群体，面对危机他们往往以科学的企业管理脱颖而出；这样，对提供科学管理服务产品的企业来说，是挑战更是一种机遇。加之国内现正面临产业化升级与科学化管理提升的起步阶段，但凡是注重生产效率和科学化管理的企业，都不会忽视数据库机房的管理，这也为KVM的发展带了巨大的发展空间。

      另据了解；睿讯品牌虽然成立时间不长，但其前身在国内外的渠道建设已相当成熟，其国内一、二线城市60多个服务网点；在国外，与日本、马来西亚、美国、印尼等10多个国家均有业务往来。从市场部得知；公司凭借前期积累的优质渠道和服务口碑，现已接到海内外渠道商订单数万台，仅商务型4PORT\8PORT\16PORT订单量已经超过20000台，LCD系列产品订单量也超过4000多台，为2009年迎来了开门红。当然这与睿讯先进的研发技能和生产工艺是分不开的。而经销商不光是看到我们的硬件设施，更注重的是我们在售前售后的服务，通过前期的市场培育和技术辅导以及全方位的售后跟踪服务，已经得到全国各大区域主力经销商的肯定。由于目前产能正在调整阶段，高阶KVM系列产品正在调试，远程串口及电源管理设备也即将投产。

      值得注意的是，睿讯世纪在研发、生产、渠道建设方面均是独立自主运行，核心专利技术完全自主，这为企业未来发展空间打下了坚实的基础。在谈到睿讯电子科技未来的发展时，负责人谈到；“KVM产品目前正处于培育期，未来的路还很长，这一行业的自主品牌需要有一个标杆和旗帜，尽管打前锋，风险高，但出于对行业和企业美好未来的憧憬，我们敢于接受这一挑战。我们也希望睿讯科技的产品能给KVM市场带来更多的平衡；平衡价格，平衡质量，平衡作为中国困难企业机房管理上的瓶颈。让更多的中小企业能够享受到便捷、可靠、优质的机房管理设备与服务，这就是我们最大的心愿”。

