陷入“拉锯战”的达娃纠纷终将画上句号。

	



　　昨日“十一”长假的前一天，达能和娃哈哈集团宣布，双方已于昨日达成友好和解方案，达能已同意将其在各家达能-娃哈哈合资公司中的51%的股权出售给中方合资伙伴。该方案目前尚须得到中国有关政府部门的批准。至此，达娃之间从2006年至今的漫长口水战和法律诉讼终于要宣告结束。

　　达能撤出娃哈哈

　　据娃哈哈方面昨日介绍，双方为最终解决争端，在近期开展了谈判，并最终达成和解方案。

　　据了解，双方于昨天上午在北京希尔顿酒店举行了和解签约仪式，商务部欧洲司孙永福司长、林文军处长和法国驻华大使经济参赞出席了签字仪式。

　　作为和解方案的一部分，达能和娃哈哈将终止其现有的合资关系。达能已同意将其在各家达能-娃哈哈合资公司中的51%的股权出售给中方合资伙伴。和解协议执行完毕后，双方将终止与双方之间纠纷有关的所有法律程序。

　　对于出售给中方合资伙伴具体是哪家？昨日娃哈哈北京办事处相关负责人对记者表示，此次和解，达能就是把这51%的股权出售给娃哈哈。“政府审批那边预计也会很顺利。”该负责人说。

　　关于达能股权转让的价格，达娃双方均没有公布。昨日有消息称，具体转让价格为3亿欧元，大大低于最初达能向娃哈哈提出的至少12亿欧元的转让价格。但昨日达能和娃哈哈方面对此转让价格均称不作任何评论。

　　“达娃之争”娃哈哈方面代理人、大成律师事务所律师钱卫清指出，达能此前在所有的官司上都输了，但合资公司一旦解散，对双方损失都很大，所以双方最好的结果就是达成和解。


　　双方对和解均作“好评”

　　记者注意到，对于和解方案，对外公布的新闻稿中一致“向好”。

　　达能董事长兼首席执行官弗兰克•里布表示：“达能和娃哈哈之间的合作，建立了中国饮料行业中一个强劲的、受尊敬的领先企业。我们相信，在其未来管理层的领导下，娃哈哈将继续取得巨大的成功。”

　　对于撤出娃哈哈后，达能在中国市场新的业务发展计划，昨日达能方面并未予以透露。

　　昨日有评论指出，此次撤出娃哈哈，是达能在中国发展遭遇的一次最大挫折。在与娃哈哈合作之前，达能与中国另外两大乳业企业蒙牛和光明的合资，也都以达能撤出告终。

　　面对双方在经历了持久战后的最终和解，昨日娃哈哈集团董事长宗庆后表示：“中国的企业愿意在平等互利的基础上与世界知名企业进行合作，共同发展。”

　　达娃最终走上和解这条道路，两国政府在其中起到了重大推动作用。早在2007年11月，法国总统萨科齐访华时即向中国政府表达了希望尽快解决纠纷的意愿。

　　昨日一直参与协调双方谈判的中国政府代表、商务部欧洲司司长孙永福在接受《财经》记者采访时表示，中国政府一直积极支持娃哈哈和达能通过友好协商，“我们不希望看到一个企业的纠纷影响到双边的关系，特别是双边的经贸关系。”

　　本报记者 李静


　　- 大事记

　　达娃“婚姻”历程

　　1996年，金加投资有限公司与杭州娃哈哈集团有限公司、浙江娃哈哈实业股份有限公司三方共同出资，共同组建五家合资公司，持股比例分别为51%、39%和10%。

　　双方于1999年签订《商标使用许可合同》。

　　娃哈哈集团旗下的非合资公司壮大发展，产品沿用“娃哈哈”商标。

　　1998年，达能成为金加公司唯一股东，获得娃哈哈合资公司51%控股地位。

　　2006年4月，达能要求以40亿元净资产价格并购娃哈哈非合资公司51%股权，遭娃哈哈抵制，“达娃”纠纷爆发。

　　2007年，达能要求以约200亿的价格将其投资在合资公司的股权售给娃哈哈，被娃哈哈拒绝。

　　2007年5月开始，双方进行了数十起国内外官司战。

　　2009年9月30日，达能和娃哈哈发声明称达成和解。

　　- 回顾

　　一场商标引发的“战争”

　　达能与娃哈哈的“姻缘”起源于1996年。当时，达能集团与娃哈哈集团牵手成立了5家合资公司，并约定中方不能经营生产与合资公司有竞争的产品。

　　随后10年，娃哈哈集团又建立了一批与达能没有合资关系的公司，并生产以“娃哈哈”为商标的系列饮料和食品。2007年，达能以娃哈哈非合资生产的产品擅自使用“娃哈哈”商标违反合同为名，要求以40亿元人民币的价格并购娃哈哈集团其他非合资公司51%的股权，遭到娃哈哈集团董事长宗庆后的强烈反对。

　　达能随后称宗庆后违反协议，在合资公司之外使用娃哈哈商标，并发展了与合资公司竞争的一批企业。随后，双方分别在美国、瑞典、杭州等地提起一系列诉讼与仲裁申请，引发“达娃”之争。

　　截至目前，达能与娃哈哈的中国诉讼，均以达能败诉而告终。 


