燃气热水器：燃气报警器要定期检测
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一些厂家在推出新款燃气热水器时附加了燃气报警功能。对此，业内有不同看法，一些消费者也提出了质疑。有关专家在接受本报记者采访时表示，质量合格的燃气报警器还是能够为使用者增加一层防护的，但对于燃气具来说，正确使用才是最关键的。 
  国家燃气具质检中心副主任王启文认为，如果是质量可靠的燃气报警器，肯定是能起到一定作用的。从功能上说，燃气器具加装合格的燃气报警器肯定是能为消费者增加一重保护，但是从技术上来说，如果报警器使用的是传感器原理，则在技术上有不容易解决的问题。因为随着时间的推移和环境的改变，传感器的灵敏度会降低，其设定的感应点也会发生漂移，于是，报警器可能就起不到应有的作用了。 
  中国五金制品协会副秘书长柳润峰也表示，在燃气报警器之前市场上还出现过类似的烟灶报警器，也是同样的工作原理，从安全角度出发，为用户提供多一重保护，出发点是好的。但同时，更应该鼓励企业在产品自身质量、安全节能、环保等方面下功夫，鼓励企业进行产品技术创新。 
  王启文提醒消费者，尽管国家和企业作出了种种努力，燃气热水器不断升级换代，但仍不能彻底解决其安全问题。据有关资料统计，我国70%―80%的燃气热水器安全事故是消费者使用不当等人为因素造成的。因此，消费者应增强自我保护意识，熟悉燃气热水器的基本使用常识，选择高品质、高安全性的产品。 
  另外，《中华人民共和国计量法》和《中华人民共和国强制检定的工作计量器具管理办法》规定，可燃气体检测报警器属于强制检定计量器具，必须纳入依法强制管理范围，实施定点定周期强制检定。检定周期不超过一年。消费者如果安装了燃气报警器，应注意对其功能进行定期检测，以确保能够起到应有的作用。（热讯家电网） 
	长春燃气报警器缘何少人问津 ？
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	    “今年2月一周之内发生两起大的燃气爆炸事故，造成严重后果，燃气安全又一次引起关注。”吉林省中田科技开发有限公司董事长朱明田在接受记者采访时颇有感慨。 

    近半个月来，每天都有十几位长春市民前往该公司购买燃气报警器，是近几年来销量最多的。 

    一边是长春市有数百万燃气、天然气用户，一边是一日十多台的购买量。这个能预警燃气泄露，能够智能切断燃气，能够保障家人生命安全的燃气报警器为何少人问津？近日，记者就此进行了深入采访。 

    安装当天发现泄露点 

    就在几天前，在北京华联家属楼2栋105室发生了一起燃气泄露事件。刘先生报修后，经燃气管理所工作人员检修，找到漏点。看到这是栋老房子，燃气管道老化严重，在燃气所工作人员建议下，刘先生安装了燃气报警器。没想到当天晚上就报警了，经燃气管理所的工作人员检修，发现当天然气不止一个漏点，另外一个较小的漏点，很难被人发现。如果没安这个报警器后果不堪设想。 

    像刘先生这样安装报警器当天就报警的例子在我市就有数例，许多安装报警器的人是在发生泄露事故后才意识到其重要性的。而一般的市民在安装燃气设施的时候，很少考虑安装燃气报警器。 

    安装燃气报警器需助力 

    据朱明田介绍，由于燃气报警器是涉及群众安全的特殊商品，在国外，它的推广使用都是在政府主导下完成的，普及燃气报警器要比普及燃气滞后20年。目前美国、日本、新加坡还有欧洲多数国家都普及了报警器，国内山西和济南、哈尔滨、沈阳等许多省市也都安装使用了报警器。 

    因2000年至2003年间燃气事故频发，我市在2003年出台文件，要求在新建住宅中安装使用报警器，2003年到2005年期间燃气泄露事件得到一定遏制。但目前我市安装燃报警器的家庭只占全市燃气用户的15%，且基本是2003年至2005年期间我市新建住宅强制性安装的。 

    燃气安全轻视不得 

    实际上，今年初连续发生的几起燃气泄露事件并非偶然。据燃气管理专家介绍，长春市2000年前建设的住房的燃气管道多是铸铁管道，现已老化。每年冬末春初，冻土层化冻导致地表层移动，极易造成管道断裂。 

    如今，安装燃气报警器这种主动预防手段开始引起人们注意。燃气报警器，接上电源，安放在燃气灶上方接近天棚的位置，对燃气敏感度极高，一遇到燃气泄露就能立刻报警，而其高端产品，还能够自动切断燃气。
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