突破技术壁垒 气动隔膜泵车市场前景看好

随着我国基础设施建设力度的持续加大，工程机械行业获益匪浅。这其中，任何建设工地，基本上都离不开混凝土机械。特别是规模较大的项目更是为混凝土输送机械的高速发展提供了良好条件。此外，有关部门出台的禁止城市市区内的施工企业在现场搅拌混凝土的政策，更是使气动隔膜泵、气动隔膜泵车、混凝土运输车和混凝土搅拌站等产品火爆起来。

    在一些发达国家和地区，气动隔膜泵车和车载式混凝土输送泵车已经基本取代了拖式混凝土输送泵，成为市场主流。中国的气动隔膜泵车也有向这个方向发展的趋势，有专家预测，我国气动隔膜泵车的需求量到2010年将有望突破1.2万辆。

    市场需求是基础

    近几年，我国气动隔膜泵车的市场需求显著，增长幅度超过了100%。无论是有较大生产规模的混凝土供应商，还是施工和工程机械租赁企业，气动隔膜泵车的用户数在不断增加，目前国内的大型用户至少在1000家以上。这些企业起码可以带动7000台的市场需求，此外还有许多没有计算在内的规模较小的用户，再加上已经逐渐兴起的租赁行业，也将带来新的市场需求。

    近年来，三一重工、中联重科、山东鸿达等企业的产品已经成功打开亚洲、非洲、澳大利亚甚至欧美市场的大门。虽然我国产品与一些国际知名品牌相比仍存在一定差距，但其取得的进步是不容小觑的。

    我国混凝土机械生产企业技术不断进步成为企业扩大市场份额的关键。其中，中联重科、三一重工是表现最为突出的两家。中联重科制定了气动隔膜泵车的行业标准，还研发了泵车远程维护与定位系统，今年收购意大利赛法公司，混凝土机械技术上的相通性必然使其产品质量再上新的台阶。三一重工的气动隔膜泵车，无论在泵送压力、泵送排量，还是在稳定性、可靠性等方面，都可与国外知名品牌产品相媲美；在气动隔膜泵的泵送高度、泵车臂架长度方面，三一重工的技术一直走在世界前列。福田重机、山东鸿达、安徽星马、上海鸿得利等企业的实力也非常强劲，这些企业共同占据了90%以上的市场份额。短短20余年时间，从无到有，到占据市场主导，我国气动隔膜泵车行业迈出了坚实步伐。

    技术升级正在进行

    如何节能环保是目前我国装备制造业遇到的重大考验，气动隔膜泵车也不例外。目前，大多数产品的发动机都可满足欧Ⅱ或欧Ⅲ标准。此外，气动隔膜泵车的混凝土冷却装置也是耗能及污染较高的设备，用风冷却替代水冷却，对于企业降低成本、节约用水有很大推动作用。

    气动隔膜泵车产品的技术升级非常快，总体来说，大型化是气动隔膜泵车产品的发展趋势，这主要体现在产品的泵送排量越来越大、臂架越来越长、支腿结构越来越灵活等方面。

    由于工程强度和进度的进一步提升，工程对气动隔膜泵车的泵送排量要求越来越高，特别是在一些大型工程上更是如此。就在几年前，60~80立方米/小时泵送排量的泵车还是市场的主流，但近年已经悄然变化为80～120立方米/小时。

    臂架方面的表现更为突出，从37米到45米，再到56米，市场的主流需求变化非常快。许多企业仍在不断研发新产品，世界最长臂架的纪录不断被刷新，三一重工66米的世界最长臂架纪录保持了还不到一年就被普茨迈斯特打破。

    今年，作为对公司成立50周年的献礼，普茨迈斯特发布了其最新产品M70-5型泵车，该产品在臂架完全展开的情况下垂直高度可达70米。

    为适应不同的作业环境，气动隔膜泵车支腿形式越来越灵活也成为产品发展趋势之一，特别是单边支腿技术的广泛应用，使泵车能够适应更加恶劣或狭小的工作场地。

    此外，产品操作智能化、可靠性提高也是我国企业不断努力的方向。普茨迈斯特M70-5配置了人性化布料杆控制系统，可使操作人员轻松操作布料杆，并大幅降低了尾胶管的抖动，同时还能设定布料范围，有效避开危险区域。这些技术的应用是我国企业应借鉴的。

    技术创新是关键

    以上这些趋势对于产品的影响不仅仅体现在整体设计方面，泵送系统、控制系统、底盘等部件都需要全方位的升级，才能满足产品需求。然而，对于我国企业来说，生产大型气动隔膜泵车仍存在很多制约问题。

    大型化使得产品的泵送压力越来越大。这对于气动隔膜泵车的输送缸及臂架的液压支撑机构设计都提出了更高的要求。臂架长度每延长一米，液压系统所要承受的压力就会大幅提高，单纯的几何式放大是不行的。三一重工66米泵车在参加慕尼黑宝马展时意外折断，就有业内人士对其液压系统的设计提出了异议。随着臂架式气动隔膜泵车臂架越做越高，车型越做越大，其使用的输送缸的缸径也越做越大，目前国内使用混凝土输送缸的缸体直径较大的已达260毫米。输送缸越大，带来的工作不稳定性也越高，再受制于整机重量和体积要求，缸体不可能越做越大。如何在有限的条件下提高输送效率，是企业在产品研发中应该关注的重点。

    中联重科董事刘权就曾多次表示，由于泵车的结构空间和整体重量受到限制，结构布置是产品研发的难点之一。如何在有限的空间内合理布置产品结构，一方面要强化各部件的强度和效能，另一方面也要在结构设计上实现创新。由于经常在公路上行走，气动隔膜泵车会受高度限制，臂架收起时顶部高度要尽量低，目前国内常见的臂架折叠结构多为R形或Z形。5节以上臂架则需采用两种折叠形式相结合来实现臂架的展开、收拢。支腿结构也是如此，如何使支腿结构保持稳定性又易收缩，各厂家对此也下足了功夫，目前较为主流的形式仍是X形和双摆动式。

    此外，和许多工程机械产品一样，气动隔膜泵车的核心零部件也难以实现国产化。比如底盘方面，我国多采用的是五十铃、奔驰、沃尔沃等进口产品。也有不少厂家使用的是国产汽车底盘，配以国产的驱动装置，但相对而言，其故障率仍较高。除此之外，液压件、泵、阀、电器控制系统等产品也受制于国外产品的制约。可喜的是，近年来，我国混凝土机械方面所取得的100多项专利技术正是集中在泵及泵送技术、液压结构、电器等方面。勇于从薄弱环节下手，是泵车产品实现突破的关键。
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