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会员储值消费积分管理系统
一、系统简介 
    VIP会员消费管理系统是针对商场、超市、酒店、美容美体院等消费娱乐场所开发的会员管理软件，尤其符合消费娱乐场所使用，从会员办卡到退卡、从会员储值到会员消费、从积分到返点VIP会员消费管理系统为您提供整体的会员消费管理解决方案。 
二、系统优点 
1、有效的促销手段 
    推行会员卡主要作用就是吸引新顾客，留住老顾客。在会员卡上印刷标志或者图案，为公司形象作宣传。可印刷不同的会员卡，享受不同的优惠政策，作为一种时尚消费。 
2、使用方便 
    如果连锁经营，顾客只需持一张会员卡，即可在属下的任何一间分店购物消费，大大方便会员。 系统具有良好的人/机对话界面，界面美观、操作简单、设置灵活、功能实用。 
3、预存金额，提高销售金额 
    会员卡作为一种电子钱包，可预先收取顾客的存款，在每次消费时从会员卡上扣费，无须使用现金支付，免去找零的烦恼。 
4、有效管理 
    通过系统软件对会员刷卡消费进行统计的管理、汇总、统计，并利用系统数据做出分析，供经营者分析经营状况，以便采取相应的经营、促销策略。 
5、客户资源充分利用 
    通过分析会员的消费信息，制定出有针对性的促销措施，为会员提供更为得体的服务。与会员形成互动，加深会员记忆，促进消费。 
6、边际效应 
   实现会员服务的全面信息化，有效控制所有会员资源，通过现有顾客群，影响带动更多的消费群，发挥其边际效应。 
 三、硬件构成 
    会员管理系统主要由会员卡（条码卡、磁卡、接触式IC卡、非接触式IC卡等）、读写器（磁卡读写器、磁卡阅读器、IC卡读写器或射频卡读写器）、VIP会员管理软件等组成；配合系统还可以使用顾客显示屏、票据打印机、等外围设备。根据现有使用环境、网络以及现有系统的不同选配不同的终端和软件管理模块即可实现不同的系统运作模式。 
    计算机：安装系统管理软件，完成会员及会员卡的有关管理工作。 
    会员卡：会员身为标志，存储基本信息供系统使用。 
    会员卡读写器：完成会员卡的发放、修改、回收等操作。 
    票据打印机：打印会员消费单。 
    打印机：打印系统各种报表。 
    顾客显示屏：显示会员消费积分信息供会员查看。 
    条码扫描器：方便操作员录入消费信息。 
四、软件构成及功能 
    系统包含会员、消费、返点、统计、维护等模块。 
    会员：对会员进行管理，包括：会员办卡、会员档案、历史档案、更改编号、会员存款、会员延期、冻结与恢复、卡管理等功能。  
储值：可根据公司的需要自定义规则，充多少送多少，在充值的同时，系统自动积分。（如充100元送10元，系统里面就会自动生成110元的储值） 
    消费：包含会员消费、会员下帐、现金积分、预付费消费、赠送消费等多种不同的消费方式。 
    会员消费：正常消费模式，保存消费明细信息。其中可以修改金额及修改会员折扣；软件可修改数量（支持小数），可完成娱乐方面的消费；支持多种不同付款方式，如：礼券、信用卡、现金、会员卡等，在完成消费的同时，系统自动完成会员积分操作。 
    会员下帐：从会员帐户直接下帐，只需要输入下帐金额即可完成相关操作。 
    现金积分：实现会员积分，只需要录入积分总金额即可。 
    赠送：赠送会员消费项目，在会员消费中可使用，无需付款。 
    预付费：会员预付费消费，在会员消费中使用，无需付款。 
    返点：可进行礼物的赠送，也可实现金额的赠送（直接打入会员帐户）。 
    统计：对系统充值、消费、赠送、积分、员工提成等数据进行统计及打印。 
    系统对于以上的各种数据统计根据不同的表格提供不同的查询条件设置，如时间段、会员类别、消费类别、操作员等查询条件的设置。 
    短信群发：设置好基础参数之后，系统会手工或自动群发相关短信提醒。 
 系统软件所采用的安全措施： 
    为了保障系统安全的运行，不但利用硬件设备本身所具有的安全设置，在系统软件上采用了如下措施以保证系统安全、正确的运行： 
1．不同的操作员享有不同的操作权限，只能进行相应权力下的相关操作。 
2．所进行的操作有详细的操作纪录。 
3．会员持卡消费时首先对会员卡信息与系统所保存的信息进行校验，若有一处校验不通过会员卡将无法正常使用。 
4．会员消费时需要输入消费密码，只有消费密码正确才能正常的使用会员卡消费。 
5．写入会员卡的一些敏感信息都采用加密算法进行相应的处理。
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