百姓供暖亟待彻底变革



http://china.toocle.com 2008-12-11 生意社 

百姓供暖亟待彻底变革
       传统供暖的弊端 如今到处在谈论改革30年的巨大变化，30年来我们身边的一切都发生了翻天覆地的变化，但有一件事情30年甚至上百年来却一直没有变化，那就是与老百性息息相关的冬季锅炉供暖。由于热水供暖不干燥非常舒适温馨，所以一直倍受人们的青睐，但热水取暖就要穿墙打洞安装粗糙笨重的锅炉、管道、暖气片，不管是集中供暖还是家庭分户供暖，一直沿袭这种模式。锅炉供暖的弊端是投资大、耗能高、安装麻烦等，特别是集中供暖更是带有严重的模式滞后、观念滞后、技术滞后、管理滞后与浪费惊人、矛盾重重等弊端。每到冬季供暖期，暖气不暖、供热滞后、供热株连、用不用都交费等供热方与用热方之间的矛盾，就一出出上演。这项本来是“送温暖”的服务，却让市民感到了阵阵寒意，也让供热方和政府左右为难。随着供暖矛盾日益突出，国家八部委出台了供暖体制改革方案，主要内容是供热商品化和分户计量，供暖商品好办，但分户计量却迟迟不能有效推广，原因何在？主要是跳不出传统供暖的思维模式，人们死抱着“大锅饭”集中供暖不放手。如果不抛弃集中供暖这种模式，即便是实行了分户计量，其供暖的浪费和矛盾永远都得不到解决，反而会产生更多更大的矛盾和浪费。此说法看起来有背于目前政府倡导的集中供暖分户计量的大政策和大环境，其实不然。我们知道，目前集中供暖锅炉供暖房间暖气片的设计安装数量多少（片、柱、组）有三个前提：一是楼房或者平房所有房间都供暖；二是根据建筑维护物的保温状况计算每平方米需要多少热量；三是确定供回水平均温度。根据上述情况再根据散热器的标准散热量而确定安装数量，以确保房间温度不低于标准温度（一般是16度），一旦安装完毕就不好再随意改变了。如果实行分户、分室、分时间计量供暖，一个需要供暖的房间上下左右房间都不需要供暖，关了阀门或者保持低温运行，该供暖房间的热量会向周围墙体和房间传热，已设计安装好的暖气片数量要增大2-4倍，才能保持房间在16度以上的基本标准，否则，该房间温度就会大幅度降低，可能连5度、2度都达不到，同理，一户关闭阀门不供暖，房间温度降低，也会降低相邻用户的房间温度，这些矛盾无法解决。所以说，只要是城市集中供暖或者是单位、小区自安装锅炉取暖，无论采取多么可行的分户计量方式都是徒劳无益的，将来谁花大钱安装了计量表，谁就会成为冤大头。可以预言：只要保留集中供暖的模式，供暖的矛盾会越来越突出，不久的将来，集中供暖必将退出历史舞台。

       创新才是供暖改革的唯一出路 那么能否有更好的取暖方式来取代传统供暖呢？带着此问题记者在济南与有“水暖机之父”之称的张先生进行了面谈。张先生是一名军队高科技专业技术拔尖人才，退休后致力于供暖创新产品研究多年，针对传统供暖的种种弊端研制出世界首创的智能电热水暖机，并获得中国专利，并被国内知名慧聪网站采访誉为“水暖机之父”。智能电热水暖机最有价值的创新点是：彻底摒弃了传统热水供暖“锅炉加热、管道传热、暖气片散热”的固有模式，率先实现了“热水供暖却不需要锅炉、管道、暖气片”的目的，属于世界首创。一台智能电热水暖机等于把锅炉、管道、暖气片、电脑、加湿器五大产品融为一体。其供暖方式是，每个房间一台智能电热水暖机，用户购买产品回家，不需要安装，加上水、插上电源，立即遥控开机取暖，定时、控温全部自动化，老少皆益。每户购买2-3台投资2000-3000元便可满足家庭供暖，一般家庭分室、分时按需要节约供暖，每冬季供暖用电1000度左右（费用在500元左右）。用智能电热水暖机取暖，能让人们在采暖中既得到了超乎寻常的省钱、节能的实惠，又最大限度地享受到环保、舒适、健康、自由、方便的高品质生活。与空调、电暖器、暖风机、电热地暖、电磁辐射等其它电暖产品相比，更能体现舒适、健康、节能的优势，有极高的综合性价比。它的问世为现代建筑提供了一种全新的供暖产品，是供暖领域节能减排科技创新的成功典范。

        天文数字的经济效益 张先生向记者算了一笔账：济南市五区的建筑约有一亿平方米，如果全部采用智能电热水暖机取暖，与集中供暖方式比较，将节省投资100亿元左右；节省铜铝钢铁金属材料约50万吨，如果五吨的汽车装载每辆10米长，汽车可以排1000公里长；每年节省煤炭260万吨，如果五吨的汽车装载每辆10米长，汽车可以排5200公里长。如果全国400亿平方米建筑推广使用，将产生天文数字的经济效益、用户效益和社会效益，我想，任何人都会被如此巨大的节能效果所震撼！

       电采暖可以平衡城市电网的季节性负荷和昼夜峰谷平衡 近年来居民应用空调降温使城市夏季用电量飙升，待到冬季这一巨大的谷期电能不仅使这一宝贵的清洁能源被白白浪费，而且会给电网安全运行造成隐患，合理开发利用这一季节性的用电真空，既可保证电网安全，亦可节约大量的煤、油、汽资源。夏天空调降温用电与冬季采暖用电可构成季节用电平衡，多数住宅用户白天半供暖或不供暖、夜间供暖，能使电厂昼夜峰谷电力平衡，从而起到削峰添谷提高发电效率的作用，还有利于电力设备的安全运转。在现有的供暖设施（电容量、线路）基础上，发展电采暖相对经济，尤其在城市核心区，用电采暖可以减少气体排放。

       电采暖是必然趋势 煤、油、气等能源是不可再生的，且储藏非常有限，今后，其价格必然还会不断的高涨。几十年来，我国的煤炭价格连续上涨了40-50倍，但居民生活用电上涨不到一倍。目前，电已经是比较廉价的能源，将来必将是最廉价的能源，因为国家将加大发展水电、核电、风力发电、垃圾发电、太阳能发电等项目建设。没有任何人怀疑，电作为我们生活最主要的能源是任何其他能源都不能取代的，用电取暖是必然的趋势！
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