智能电热水暖机的散热原理与节能分析

　　毫不夸张地说：与中国市场上国内外的供暖产品(热水取暖)比较，智能电热水暖机是最舒适、最省钱、最节能、升温速度最快、最节水、最方便、最实用的供暖产品。与国内外其它电暖产品比较是最舒适最节能性价比最高的，因为智能电热水暖机并非是简单的部件组合，而是高科技技术和产品的嫁接与有机整合。节能的话好说，但为什么节能？别说是百姓，就是很多生产厂家也说不出个子、丑、寅、卯。节能是个相对的概念，是与现有的供暖产品比较而言，尤其受各种环境的影响很大，不是绝对的数值，只有与传统供暖进行比较才能知道是否节能。下面我们一一分析：

　　一、智能电热水暖机的供暖模式比锅炉供暖节能。首先是锅炉的运行热效率低，我国燃煤锅炉的热效率大多在50%-65%;其次是管网输送效率低，据清华大学近年来的实测数据显示，管网输送效率只有66%-68%。第三是各种人为浪费严重：1、偷漏热严重，供热公司每天都要补充大量的冷水。2、现在的住宅大多数家庭都是4-6个房间，但实际的利用率很低，如白天上班所有的房间都不用，晚上4-6个房间，需要供暖的房间可能只有1-2个。3、不能根据天气的变化来控制供热量，因为集中供暖的系统庞大，把系统中的水全部加热到60-90度，需要1-3天的时间，天气暖和停不了，天气冷又不能立即提温，这就造成天暖用户要开窗降低室内温度，天冷室内温度太低用户挨冻的尴尬状况。4、不能根据用户需要自主控制室内温度，用户对室内温度的需求是不同的，有的年轻人在10-12度的温度下感觉比较舒适，而有的人则16-18度的温度下感觉比较舒适，这就形成同样的供暖温度，有人觉得热，有人觉得冷，想热点的用户不能提高温度，想凉点的就只好开窗降温，造成大量的能源浪费。综合以上浪费现状看，集中供暖的煤炭热效率只有20%左右，80%的能源被浪费掉。而智能电热水暖机不存在上述所有的浪费现象，综合热效率在95%以上，所以，仅仅是这种模式的转变，就比集中供暖要节能很多。所以说，很多人问：智能电热水暖机的取暖费用比集中供暖是节约还是浪费？集中供暖浪费了80%左右的能源，而供热公司又不会赔钱运转，所以，只有提高供暖价格。这是智能电热水暖机与集中供暖比较节能的第一个最为重要的依据。

　　二、智能电热水暖机的散热器材质节能。任何方式取暖都离不开散热器，而散热器的材质也很很重要，第一个标准是导热系数大的散热效果好，就节能，导热系数小的散热效果差耗能多。智能水暖机的散热器采用铝材质，散热效果比市场上大多数钢、铁散热器效果好,节能。假如采用PPR、PEC等工程塑料管做散热器，根本散不出热来，能节能吗？如果能的话，我们可以直接生产塑料管的散热器，既轻便又省钱还漂亮，还需要高价格来购买高耗能的铜、铝、钢、铁的暖气片干吗？这里顺便说一下地热的问题，近几年市场上新兴的地热采暖，也是宣传节能，真的是这样的吗？不管哪钟地热采暖，都需要把热量通过地面(水泥、陶瓷地转、木地板等)传导到房间，这些材质本身有一定的厚度，少的几厘米，多则十几厘米，其自身就需要耗掉大量的热量，怎么能达到节能的目的？水管电暖每100平方米的房间需要安装400多米长的PPR、PEX管，供暖时需要大量的能源把管道里的水加热，由于管材本身的传热系数很低，水的热量却被管材阻挡而散发不出来，即便散发出来又被地面材料阻挡，这又如何谈是节能的产品呢？我不知道很多地暖宣传说比其它产品节能20-30%的确数据是怎么来的,比谁节能?本人认为，地热取暖实在是不可取，宣传的再好也是一种误导消费者。这是散热器的材质的选择铝材质的就比其他钢质、铁质暖气片好，节能。

　　三、智能电热水暖机的散热器结构工艺节能。智能电热水暖机的核心散热器(芯)设计为管带、穿孔鳍片式结构，水管为扁平形，设计独特、结构紧凑、轻而坚固，每立方米体积有1500平方米左右的换热面积，散热带(鳍片)为0.1MM厚铝材穿孔带,散热芯规格仅35(40)*3.4(2.2)*12.5CM，但散热量却是相当惊人，标准散热量为1600-1800W，散热量与体积比约130万比1；也就是说，同样体积的散热器，智能电热水暖机的散热量约是钢制暖气片的48倍、铜铝符合暖气片的20倍、铸铁大60暖气片的60多倍。另外,根据空气动力学的原理，穿孔鳍片散热效果更好，因鳍片穿孔目的是使空气在旋转的风扇扇叶的驱使下，在气流在管带和鳍片表层形成紊乱风，从而避免气流在管带和鳍片表层形成层流风，而出现真空层。此散热器的设计是参照融入了全世界所有的汽车专家研制的散热原理和技术而制造的,换句话说,如果用目前的所有供暖暖气片做汽车散热器,我们说,全世界的汽车都无法上路行驶,因为一旦启动发动机器,发动机就会过热,水箱里的水就会沸腾,会胀缸,原因就是发动机产生的热量散用暖气片的结构原理散热效果很差，热量散不出来的原因。这是散热器的结构比暖气片合理，所以就节能的又一重要依据。

　　四、智能电热水暖机的风扇强制散热方式节能。风扇的作用是加快散热片表面空气的流动速度，以提高散热片和空气的热交换速度。智能电热水暖机采用的轴流式风扇，风扇叶片形状为镰刀型，风量大，转速合适，运转时比较平稳安静，达到30000小时。优秀的扇页，能在不高的风扇转速下产生输出较大的风量和风压，同时也不会产生太大的风噪声。并且能根据当前的水温自动控制风扇的转速，以达到一个动态的平衡，从而让风噪与散热效果保持一个最佳的结合点。智能电热水暖机的风扇强制散热比其它暖气片静止对流散热和辐射散热节能。假如空调没有风机能有那么好的制冷效果吗？这是同理，这又是智能电热水暖机节能的又一重要依据。

　　五、智能电热水暖机散热器的容水量少节能。同样结构的暖气片，容水量越少越节能。智能电热水暖机散热器的核心区总容水量不足1公斤，而传统铸铁大60暖气片,一片的容水量为18公斤左右，一般一个20平方米的房间安装4片，总容水量70多公斤，假设起使水温为0度，加热到60度，需要4200大卡的热量，约需5度电(每度电100%的电热转换为860大卡，每公斤水升高一度需要一大卡热量)。而智能电热水暖机开2分钟左右，水温便可达到50度，最高达到80度左右，开机10多分钟用电0.3-0.5度，一般卧室温度可升高5度左右。这里，我们以一个极端的实际例子看：如果我们用2000W功率的加热体对容水量500公斤铁桶中的水加热，试想能达到取暖的效果吗？所以说,同样的散热面积的暖气片,容水量越少越节能。智能电热水暖机的容水量比其它任何暖气片都少的，这也是智能电热水暖机节能的又一重要依据。

　　六、智能电热水暖机完备的智能控制功能节能。分户计量比统一供暖节能30-40%，而智能控制室内温度又比分户计量节能30%左右。采用智能电热水暖机取暖可以自行根据需要供暖，白天上班子女上学可以不开机或者低温维持房间温度，晚上回家多房间的家庭仍然不需要所有房间都供暖，可以根据需要分室供暖，出差、探亲、外出就不需要供暖，节约很多。总之，智能电热水暖机全电脑智能遥控，可分户、分室、定时控制水温、室温、风量、用热量等，能够一步到位实现“按需取暖”的终极目标，这又是节能的重要依据。

　　七、水暖机的散热量与钢两柱暖气片散热量对比 一般每片高500毫米钢两柱暖气片标准散热量为68W左右，水暖机每台规格：51*9*31cm，重量5公斤/台。一台2000W水暖机的散热量相当于钢两柱29.4片(58.8小柱)的散热量。如果室温18度不变，暖气片中的水温在62.5C度，散热器的散热量将减少约45%，此工况下一台2000W水暖机的散热量相当于钢两柱总长度2.65米53片(106小柱)的散热量。这就水暖机看起来体积小但散热量却非常大创新魅力。水暖机PK传统锅炉、管道、暖气片供暖可谓是应验了中国那两句古语：秤砣虽小压千斤！

　　再举个例子可能更让诸位惊奇！魅力散热器：每块智能电热水暖机的核心散热部分规格是36*12*3CM，体积是0.001296立方米，目前的散热量是2000W,1立方米除以0.001296立方米等于771块，那么771块的散热量等于1542千瓦，按照我国非节能建筑每平方米耗能负荷31.6W计算，1542千瓦可以供暖面积接近5万平方米，如果采用锅炉管道暖气片供暖，5万平方米建筑需要钢铁252吨，但智能电热水暖机的散热器仅需要1立方米的铝管、带，只有几百公斤重，几百公斤就相当于锅炉供暖250多吨钢铁的散热量，如果我们不计算，你绝对是想象不到的！这就是智能电热水暖机的高效节能散热魅力！我们想，到如今大概没有一个人进行过这样的计算的。什么是创新？其实创新就在你的脚下，只是看你是否用心去想去做，是否有悟性。所以说，创新产品的推广需要知识，但更需要观念和思维的转变。

　　以上分析那一条都比集中供暖、锅炉供暖、其它电暖产品节能很多，难道你看过上面的分析还有什么怀疑的吗？聪明的人一看就明白，就会百分百的相信水暖机比其它产品节能的啦。

　　节能原理专业解析(专业知识)

　　下面主要从纯物理和技术角度分析散热的基本知识，可能太专业,但目的是为综合分析提供理论依据。有兴趣的朋友请阅读并提出宝贵意见，不胜感谢！

　　热传递的原理与基本方式虽然我们常将热称为热能，但热从严格意义上说并不能算是一种能量，而只是一种传递能量的方式。从微观来看，区域内分子受到外界能量冲击后，由能量高的区域分子传递至能量低的区域分子，因此在物理界普遍认为能量的传递就是热。热最重要的过程或形式就是热的传递和扩散。

　　热的三种传递方式 学过中学物理的人都知道，热传递主要有三种方式：

　　传导:物质本身或物质与物质接触时，能量的传递就被称为热传导，这是最普遍的一种热传递方式，由能量较低的粒子和能量较高的粒子直接接触碰撞来传递能量。相对而言，热传导方式局限于固体和液体，因为气体的分子构成不是很紧密，它们之间能量的传递被称为热扩散。热传导的基本公式为“Q=K×A×ΔT/ΔL”。Q代表为热量，也就是热传导所产生或传导的热量；K为材料的热传导系数，热传导系数类似比热，但是又与比热有一些差别，热传导系数与比热成反比，热传导系数越高，其比热的数值也就越低；公式中A代表传热的面积(或是两物体的接触面积)、ΔT代表两端的温度差；ΔL则是两端的距离。因此，从公式我们就可以发现，热量传递的大小同热传导系数、热传热面积、两端的温度差成正比，同距离成反比。此公式对于正确理解智能水暖机的节能原理很关键。

　　对流:对流指的是流体(气体或液体)与固体表面接触，造成流体从固体表面将热带走的热传递方式。具体应用到实际来看，热对流又有两种不同的情况：自然对流和强制对流。自然对流指的是流体运动，成因是温度差，温度高的流体密度较低，因此质量轻，相对就会向上运动。相反地，温度低的流体，密度高，因此向下运动，这种热传递是因为流体受热之后，或者说存在温度差之后，产生了热传递的动力；强制对流则是流体受外在的强制驱动(如风扇带动的空气流动),驱动力向什么地方，流体就向什么地方运动，因此这种热对流更有效率和可指向性。热对流的公式为“Q=H×A×ΔT”。公式中Q依旧代表热量，也就是热对流所带走的热量；H为热对流系数值，A则代表热对流的有效接触面积；ΔT代表固体表面与区域流体之间的温度差。因此热对流传递中，热量传递的数量同热对流系数、有效接触面积和温度差成正比关系。对流有静态自然对流和动态强制对流两种方式，绝大多数情况下，强制对流的综合性能性价比远远好于自然对流。

　　辐射:热辐射是一种可以在没有任何介质的情况下，不需要接触，就能够发生热交换的传递方式，也就是说，热辐射其实就是以波的形式达到热交换的目的。既然热辐射是通过波来进行传递的，那么势必就会有波长、有频率。不通过介质传递就需要物体的热吸收率来决定传递的效率了，这里就存在一个热辐射系数，其值介于0-1之间，是属于物体的表面特性，而刚体的热传导系数则是物体的材料特性。一般的热辐射的热传导公式为“Q =E×S×F×Δ(Ta-Tb)”。公式中Q代表热辐射所交换的能力，E是物体表面的热辐射系数。在实际中，当物质为金属且表面光洁的情况下，热辐射系数比较小，而把金属表面进行处理后(比如着色)其表面热辐射系数值就会提升。塑料或非金属类的热辐射系数值大部分都比较高。S是物体的表面积，F则是辐射热交换的角度和表面的函数关系，但这里这个函数比较难以解释。Δ(Ta-Tb)则是表面a的温度同表面b之间的温度差。因此热辐射系数、物体表面积的大小以及温度差之间都存在正比关系。

　　现实中的取暖产品散热分析

　　取暖过程：取暖是个复杂的系统工程。以电暖器散热为例，热由电热体加热不断地释放出来，通过与加热体紧密接触的介质(导热油)以传导的方式传递，而后，到达散热片的热量，再通过对流方式将热量送走(扩散)，整个散热取暖过程包括四个环节：第一是加热体加热产生热源；第二是导热介质油，是传导媒介，第三是散热片，是散热媒介；第四就是空气升温，这是取暖热交换的最终流向目的。锅炉取暖就是锅炉加热水，管道传热，暖气片散热，但过程更为复杂。

　　热源 任何取暖都需要有热源,比如说锅炉取暖中的锅炉就是提供热源的产品,常用的有煤、燃、气和电做能源，至于哪种最省钱，不同的地域和不同的时期有所不同，以前是燃煤最廉价，现在比较起来电采暖是比较廉价的，将来的电必将是最廉价的能源。

　　热传导无论采取哪种散热方式，都要解决如何高效地将热量从热源快速转移到散热本体上。要提高热传导的效率，根据“Q=K×A×ΔT/ΔL”的公式，热传导能力与散热片的热传导系数、接触面积和温差成正比，与结合距离成反比。

　　散热器的材质传导系数及选择 对散热器(暖气片)来说，首先是其导热散热介质能够在短时间内能尽可能多的吸收加热体释放的热量，即瞬间吸热能力，这只有具备高容热能力的水和高热传导系数的金属才能胜任。热传导系数的定义为：每单位长度、每K，可以传送多少W的能量，单位为W/mK。其中“W”指热功率单位，“m”代表长度单位米，而“K”为绝对温度单位。该数值越大说明导热性能越好。以下是几种常见金属的热传导系数:

　　热传导系数(单位: W/mK)

　　银429   铜401    金317   铝237   铁80    铅34.   81070型铝合金226    1050型铝合金209  6063型铝合金201   6061型铝合金155

　　由此可以看出，银和铜是最好的导热材料，其次是金和铝。但是金、银太昂贵，所以，目前散热片主要由铝铜铁钢制成。由于铜密度大，价格较贵，而钢铁的传导系数低，铝的导热系数比铜低，但热强度高于铜，所以，综合其性价性能比，智能电热水暖机的散热器就采用铝材质。要提高散热器的热传导能力，还要解决好热源与散热器结合的紧密(吻合)程度问题。根据热传导的定律，在材质固定的前提下，传导能力与接触面积成正比，与接触距离成反比。接触面积越大散热量越大，接触距离越近(吻合)散热量就越大，反之相反。

　　散热环境的分析 以上我们主要探讨了如何快速将热量带离热源，主要涉及热传递中的热传导方面。但对一个完整的散热器而言，这是远远不够的，因为这样只是将热量转移到散热本体上，如果不高效地将这些热量与外界环境热交换，散发到外界环境中去，则散热将成为一句空话：随着热量在散热本体上的积存，其散热能力，特别是热源与散热介质和散热器的传导能力将急速下降，试想一下极端的情况，一旦散热体的温度与热源的温度相等时，无论散热器材质的热传导系数多高，都无法将热量从热源中带出来，此时，散热器的散热量等于零。

　　要提高散热效率，主要涉及两个方面，1，在从热源带走同样热量的前提下，如何尽量减小散热器自身温度的上升幅度，比如说同样的热量，A散热器的温度上升20度，而B散热器则只上升5度，那么，B散热器的散热效率高于A散热器。从热传导的基本公式为“Q=K×A×ΔT/ΔL”也可看出，只有散热器自身的温度上升速度慢下来，才能保持热源与散热器的温差，从而最终保证热传导的效率。2，如何加强散热器与外部环境的热交换能力，将热量驱离散热器，主要是优化散热器的结构工艺和材质的选择以及散热方式等，通过强制对流的方式将热量自散热器带走就比自然对流散热有优势，被动的自然对流散热则往往需要巨大的散热面积与空气进行热交换，造成成本增加加工难度大和使用不便等缺陷。

　　散热器材质的比热对散热器而言，比热也是必须考虑的技术指标，高比热的材质，可以在一定程度上保证散热器不致因热源产生的热量不断传来，不致随工作时间的延长而迅速降低散热能力。比热在一定程度上代表物体的容热能力。在物理学中，对比热的定义为：单位质量需要输入多少能量才能使温度上升一摄氏度，其单位为卡/(千克×°C)。以下是几种常见物质的比热表：

　　散热器材质的比热[单位:卡/(千克×°C)]

　　水1000    铝217   铁113   铜93 　银56    铅31

　　水做为散热介质的优势 水的比热远高于金属，有更强的容热能力，能迅速加大加热体内外温度的温差，提高电热转化的效率。这是智能电热水暖机采用水做介质除了舒适以外的另一主要原因,其它任何直接电暖产品都不具备此优势。

　　 散热器与环境的热交换　　当热量传到散热器体后，就需要尽快地将传来的热量散发到周边环境中去。这时，热量是在两种不同介质间传递，所依循的公式为Q=α.A .ΔT，其中ΔT为两种介质间的温差，即散热器与周围环境空气的温度差；而α为流体的导热系数，在散热片材质和空气成分确定后，它就是一个固定值；其中最重要的A是散热片和空气的接触面积，在其他条件不变的前提下，受加热源体积的限制，一般散热器的体积都会有所限制，而通过改变散热器的形状，增大其与空气的接触面积，增加热交换面积，是提高散热效率的有效手段。目前最先进的方式是圆管串片式和扁管鳍片薄带散热片式。

　　当热量传递给空气后，和散热片接触的空气温度会急速上升，这时候，热空气应该尽可能和周围的冷空气通过对流等热交换方式来将热量带走，而最有效的手段便是使用风扇来实现强制对流，提高冷热空气流动的循环速度，此时的散热器和风扇就是冷热空气的交换(循环)器，不断地送出热空气吸进冷空气，对房间空气加热。这点主要和风扇的设计和风速有关，散热器风扇的效能(例如流量、风压)主要取决于风扇扇叶直径、轴向长度、风扇转速和扇叶形状。

　　一般说来，依照从散热器带走热量的方式，可以将散热器分为主动式散热和被动式散热。被动式散热是指通过散热片将热源产生的热量自然散发到空气中，其散热的效果与散热片大小成正比，但因为是自然散发热量，效果较差，常规的暖气片和油汀就是此散热方式。对于暖风机来说，采取主动式散热方式，主动式散热就是通过风扇等散热设备强迫性地将散热片所吸收的热量带走。

水暖机的散热器集合了当今散热领域最优化的技术、结构、工艺、原理、材质、模式等。
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