
甲方： 星沙中清电脑办公耗材    
乙方：                              

双方经友好协商达成一致共识，签订此电脑维护合同，具体事项如下。

一、维护范围及内容：
    ⑴ 电脑硬件故障维护(电脑主机、显示器等)。
    ⑵ 电脑软件故障维护(包括系统安装，系统还原，系统更新，定期检查，常用软件安装）。
    ⑶ 电脑外设故障维护(打印机，扫描仪等）。
    ⑷ 局域网络故障维护(对现有公司内部局域网络维护、测试，保证内部网络通讯正常)。

以上如有属于更换或维修损坏部件费用另收取。
二、维护方式：
    ⑴ 故障上门维护：在接到乙方的电话或其它方式通知后，甲方必须在4小时内到达合同约定的地点进行维护，特殊情况甲乙双方应尊重当时事实的情况电话商定。
    ⑵ 1次/月定期探访维护系统，对用户的系统进行优化配置、调试好应用软件及相关硬件设备，使系统达到更高使用效率。
三、收费方式：
    甲方向乙方提供电脑硬件、电脑软件、电脑外设和局域网络等维护，维护期限自      年     月     日至      年       月      日。乙方所需维护电脑和外设总台数是       台，甲方按       元/台/年计费,共计                。

服务期限       征得乙方同意更换或维修损坏部件，由乙方自付更换配件成本费或维修费(当次结算)。如乙方被维修的配件为甲方所提供的，则根据产品正规保修细则履行。 
    ⑷ 甲方在为乙方更新系统、常用软件、局域网服务的过程当中如碰到必须购买必要特殊的工具或软件，其费用由乙方支付(当次结算)。年，合计维护费用为人民币：                  。
四、付款方式：
    双方签约后，乙方付本合同总金额的50%为             元整，自合同签约日后四个月之内付清余额为               元整。
五、双方权利和义务：
    ⑴ 甲方的工作时间为每天的工作时间从上午9：00至下午18：00。甲方在维护期限的工作时间内必须尽职尽责为乙方提供电脑维护项目里的服务内容，乙方要求服务的联系方式为电话联系或网上留言，乙方发出维护请求后，甲方一般在3个小时内到达合同约定的地点进行维护。网上留言一般在第二个工作日内响应服务，如有特殊意外，双方调解处理。
    ⑵ 甲方在为乙方维护服务期间，不履行维护条款或服务态度恶劣，乙方向甲方负责人反映三次同样事态，但甲方仍然没有改善和行动，乙方可以即时中止合同，并按已服务的月份支付费用，剩余款项甲方无条件退还给乙方。甲方在维护时，乙方应积极配合甲方做好维护保修和验收工作。
    ⑶ 甲方在为乙方硬件维护的过程当中，如碰到硬件寿命终止或无法维修时，

⑸ 甲方技术员为确认故障或安装新设备而不得不拆机时，需先征得客户同意，拆机后由于原电脑不稳定所造成的后果由客户负责。出于维修的需要，甲方将电脑带回公司维修或更换，特以技术员名义的确认单为凭担保该部件不被遗失或调包．因我公司技术人员不慎，损坏或遗失客户维修件，由我公司按损坏物品时价赔偿（不包括由此带来的其他联带责任）。

 

六、技术免费咨询： 0731-84019083
上门服务热线： 13755064341 15084776513（手机）
 
七、乙方约定服务地点：
 乙方约定具体服务位置：                                                                                 
                        。
 
八、其他约定事项：本合同书一式两份，双方各持一份本合同双方负责人签字或盖章后生效，未尽事宜双方经协商后友好解决。                                                                         
                                                                                             
                     
 

合同编号：2009-10-21
签约日期：2009-10-21
甲方（全称）：星沙中清电脑办公耗材    乙方（全称）：

           （盖章）                                  （盖章）

单位地址：                                单位地址：

甲方代表人：                              乙方代表人：

联系电话：                                联系电话：


