
卡的制作产品包括：各类纸卡、PVC卡、电信IP充值卡、IC卡、磁卡、条码卡、贵宾卡、会员卡、工作证卡、医疗卡、金属卡、游戏点数卡等近百种。分公司还设有翻译服务和广告设计印刷(包括：DM设计、卡片设计、名片设计、样本设计、封套设计、包装设计、海报设计、制作输打样、印刷、翻译、摄影)。公司以产品种类多，质量好，价格优和完善的售后服务为宗旨，赢得了广大用户的信赖和支持。其产品广泛用于公交、金融、电信、邮电、税务、医疗、保险等各个领域，并远销香港、新加坡、美国、澳大利亚等多个国家和地区，为保证在技术、质量、市场上的领先，公司特引进国外先进打码设备，加强保密措施，提高IP卡的生产速度和质量，从而取得了与电信公司的多项合作
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北京烽燧信息科技智能卡有限公司位于中国北京，是一家专业从事IC智能卡、接触式IC卡、非接触式IC卡、感应IC卡、ID卡、EM格式ID卡、TK4001ID厚(薄)卡、TK4100ISO薄卡、MF1（mifare one）薄卡、TEMIC卡、制卡感应卡、射频卡、异形卡、制卡智能卡、磁卡、仿伪卡、收费储值卡、会员卡、贵宾卡、学生卡、医疗保险卡、人像卡、有像工作证件卡、证件卡、就餐卡、门诊卡、缴费卡、企业宣传卡、医保卡、证券卡、积分卡、游戏卡、 金卡、银卡、刮刮乐卡、电讯卡、条码卡、银行卡、剥剥卡、金属卡、收费卡、密码卡制卡、消费卡、门禁卡、立体卡、纸卡、磁条卡、感应卡、3D卡、ID卡，门锁卡、透明卡、半透明磨砂卡、VIP卡、质保卡、电子储值卡、考勤卡、工作证等设计制作生产厂家、北京专业制卡厂。ID卡,IC卡,磁卡,感应卡，射频卡：北京烽燧信息科技智能卡有限公司北京烽燧信息科技智能卡有限公司 IC智能卡 接触式IC卡 非接触式IC卡 感应IC卡 ID卡 EM格式ID卡 TK4001ID厚(薄)卡 TK4100ISO薄卡 MF1（mifare one）薄卡 TEMIC卡 感应卡 射频卡 异形卡 智能卡 磁卡 仿伪卡 收费储值卡 会员卡 贵宾卡 学生卡 医疗保险卡 人像卡 有像工作证件卡 证件卡 就餐卡 门诊卡 缴费卡 宣传卡 医保卡 积分卡 游戏卡 金卡 银卡 条码卡 银行卡 消费卡 门禁卡 磁条卡 感应卡 ID卡 门锁卡 VIP卡 质保卡 电子储值卡 考勤卡 工作证 北京专业制卡厂 北京烽燧信息科技智能卡有限公司
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餐饮/娱乐类单位用卡制造 

汽车/摄影类单位用卡制造 

商场/超市类单位用卡制造 

保健/休闲类单位用卡制造 

交通/商务类单位用卡制造 

酒店/宾馆类单位用卡制造 

银行/证券类单位用卡制造 

邮电/通迅类单位用卡制造 

美容/美发类单位用卡制造 

医院/医药类单位用卡制造 
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北京烽燧信息科技智能卡技术有限公司是一家专业从事制造各种类型PVC卡片的制卡公司。步向国际。烽燧信息科技人以“诚信、务实、开拓、创新”的精神为公司的经营理念，务求做到“让产品更专业，让客户更满意”。凭借一批专业制卡的人才、先进的生产设备，为广大的客户提供优质的产品，提供星级般的服务。“不要好，要最好！”是西格人的奋斗目标。

　　 公司建立以来，产品销售遍布国内外。服务单位有：电信、供电、公路、工商、税务、商场、酒店、娱乐场所等。产品包括：多种射频（感应）卡、智能IC卡、磁条卡、条码卡、电信密码卡、有像证件以及各种国标、非标等特殊要求的PVC卡片。目前，公司拥有德国进口的印刷机、美国NBS凸码机、数控层合机、数控高速冲卡机、数控高速打码机、高速喷码机，IC卡封装线等先进的制卡设备WTO后的今天，迎来了数码信息产业化的高速发展，为新西格向高科技、智能化的推进，提供了良好的契机。真诚服务客户，努力回报社会，新西格人愿与您携手并进，共创辉煌。

　　本公司专业生产的产品有 ID （ EM ）卡，原装西门子 SLE （ 4442 ， 4428 等）原装艾特梅尔（ ATMEL ） AT24C01 AT24C02 AT24C16 AT88SC102 等,原装飞利浦 PHILIPS 有 MIFARE ONE （S50，S70）简称 M1 卡， T5557 卡， LEGIC 卡， TI 等,非接触的卡都可以印刷成标准卡，也可以封装成异形卡，欢迎来电咨询或电邮至我公司，我们公司专业技术人员可以为您解答。

联系电话13439949885

联系人：王海龙

联系QQ;411625374    

MSN:411625374@163.com

邮箱：411625374@163.com

传真18701308345

地址：北京市通州区梨园镇曹园村

北京烽燧信息科技智能卡有限公司，是一家专业从事制造各种类型PVC卡片和IC卡的制卡公司。产品包括：多种射频（感应）卡、智能IC卡、磁条卡、条码卡、电信密码卡、有像证件以及各种国标、非标等特殊要求的PVC卡片。目前，公司拥有德国进口的印刷机、美国NBS凸码机、数控层合机、数控高速冲卡机、数控高速打码机、高速喷码机，IC卡封装线,自动包装机等先进的制卡设备,和一批专业制卡的人才、为广大的客户提供优质的产品。

　　 公司建立以来，产品销售遍布国内外。服务对象：电信、供电、公路、工商、税务、商场、酒店、娱乐场所等！ 通过市场的推进，我们和国内外许多著名芯片厂商达成合作伙伴关系，有了这些伙伴的支持，我们就能为广大客户提供最合适的智能卡产品。 

　　 我们要继续利用近邻港澳的区位优势和北京印刷的人才优势，通过不断的引进新设备和探索新工艺，使我们的生产经营管理更上一层楼。我们就是要以种类齐全，质量可靠，价格实惠，货期准确，服务完善为宗旨，不断开拓和赢得客户。（深圳卡厂、专业制卡、接触式IC卡、非接触式IC卡、感应IC卡、ID卡、深圳制卡工厂、制卡公司） 

　　 通过公司的努力，现已经发展在全国大中城市设立分支机构，在此欢迎新老客户通过我公司的网站或电话与我公司联络洽谈。
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北京烽燧信息科技智能卡有限公司，成立于2000年，专业从事ISO国际标准尺寸的PVC卡、智能卡制作及其应用系统解决方案。

卡的制作产品包括：各类纸卡、PVC卡、电信IP充值卡、IC卡、磁卡、条码卡、贵宾卡、会员卡、工作证卡、医疗卡、金属卡、游戏点数卡等近百种。分公司还设有翻译服务和广告设计印刷(包括：DM设计、卡片设计、名片设计、样本设计、封套设计、包装设计、海报设计、制作输打样、印刷、翻译、摄影)。公司以产品种类多，质量好，价格优和完善的售后服务为宗旨，赢得了广大用户的信赖和支持。其产品广泛用于公交、金融、电信、邮电、税务、医疗、保险等各个领域，并远销香港、新加坡、美国、澳大利亚等多个国家和地区，为保证在技术、质量、市场上的领先，公司特引进国外先进打码设备，加强保密措施，提高IP卡的生产速度和质量，从而取得了与电信公司的多项合作。

设计服务 制卡 　本公司拥有一支高水准的专业设计队伍和一整套先进、完备的印前桌面计系统能够为广大客户提供各类稿件的设计服务。同时免费为客户已经确认的稿件打印图面样本。

安全送货 制卡　产品生产完成之后，使用专用运输车或客户指定的运输工具为客户送货到指定的地点。

现场服务 制卡 　 一旦发生质量问题，本公司在接到客户通知后，将于一个工作日内作出回应或在两个工作日内派专人抵达现场解决问题，在正常范围内更换应用中可能出现的不良品。 >> 技术服务 制卡 本公司提供产品和技术咨询服务，定期或不定期通过电话、传真、mail、服务人员上门等方式提供及时快捷的技术支持和服务。

　 

公司制定了完善的安全保密制度，包括：《人员进出制度》、《门禁系统管理制度》、《物资进出厂规定》、《高风险标志管理制度》、《样本管理制度》《成品进出库管理制度》等。公司生产厂房全部按照VISA, MasterCard国际组织和中国银联的安全标准要求进行布局和建造。厂区内部设有：门禁系统、监控系统、红外报警系统、消防系统，以保障产品及产品生产过程中所有过程管理和信息安全。

公司聘用专职保安人员担任公司厂房内的安保工作；特设安全事务部门，负责对整个厂区安全保密工作的巡逻、监控，设有专人在监控室进行监控。公司所有员工经过培训后颁发门禁卡，根据员工的工作区域和性质设置每张卡的进出权限，进出记录保存6个月。

　 

公司推行全面质量管理，建立了生产、安装和服务的全面质量保证模式，具有严格的安全管理规范。生产技术部对每台设备、每道工序、每个操作步骤进行分析，结合实践总结出其中可能出现的问题，制定了企业质量管理规范，并结合ISO90ISO9002标准中涉及的各相关要素进行划分、落实，确定了一整套过程管理控制方案。
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