	立体发光字的制作难度在哪里？


	立体发光字实际上又分好几种，不外乎三种：金属发光字、吸塑字、树脂发光字。
现在讨论最火的是树脂发光字，也有称通体发光字或玛瑙发光字。但究其原理，都是玻璃钢的做法。将加入了固化剂、色浆、填料的树脂倒入模具中，待其固化成形。这玻璃钢一提出，什么东西都包不住了，所以再高深的东西一点就明。网上长篇累牍的介绍多如牛毛，比如树脂的配方、模具的作法等等。想了解多一点这些东西，不如亲自到各个玻璃钢论坛上潜水一两个月算了。树脂的配方各不相同，有从别人那里技术转让而来的，学费从一两千到七八千不等, 最贵的听说到了两万八。最便宜的是买张光盘，几十、几百都有。如果是准备入这行，您可得考虑清楚了，这么大的差别实在让人难以取舍，各家的说词上好像都是最好的。也有人认为树脂发光字并不是什么新技术。但现实中也有不少广告厂家确实学到了东西。也有些技术质量不过关，不仅自己亏了本，把整个市场都做坏了。可恨的就是这点。你若再跟客户提树脂发光字，他们就直摇头。也有些是自学成才，自己通过各种途径，善于思考钻研，使自己的产品变得更具特色，这其中一部分是树脂化工科班出生，也有一部分是半路出家的。但不管怎样，你如果要做树脂发光字，这个工艺你得实践、实践、再实践！不然日晒雨淋，时间一长，后面的麻烦大了！下面再说树脂发光字的模具。除非你还要做又笨又重的实心字，你的模具可以只做一个外围。否则你的模具得做双层的! 模具用什么材料做直接影响字的效果，铁板，铝板都行。要不起泡，没有鬼影，那就难了。但这模具就是字的笔画的两侧，一个沿着笔画向外偏一点，一个沿着笔画向内偏一点，这两个框都要用铁皮或铝皮给弯出来。沿着字样折，没有像样的工具可真难，手工加老虎钳的日子已不再有了。比起树脂的配方，做好模具也并不很容易。好，模具做好，就浇注，然后就等固化。这个时候如果没有其它事做，把伙计们叫过来打打牌也是可以的。等到固化好后，就打磨抛光，装灯。看了很多树脂发光字，都是自己做的电路板，并不是用的发光字模组。树脂发光字就到这里，怎么样，要做树脂发光字，这个行并不容易进，搞得不好，真的会亏了自己，还搞烂了市场。如果以后接到树脂发光字的单，不如发给别人做好了。省了这份心。要说发给谁做，我也不好说。不如去哪个QQ群去问吧。
这吸塑字流行起源于肯德基，麦当劳的招牌。这吸塑字，顾名思义，就是吸塑，不过模具用的是木模。做木模，平面的用线锯就可以了。但是三维的呢就得用雕刻机。先在电脑里建好模，然后慢慢用雕刻机雕出来。模具出来了，就可以吸塑了，当然你得买一台吸塑机。将压克力板加热到一定温度就会软化，然后到吸塑机上吸，形状就出来了。做吸塑字，讲的是大量，比如麦当劳、肯德基这些连锁店，当然还有宝马、丰田等等。单件生产是不合算的。计划做吸塑字，现在就别新上马了，雕刻机，吸塑机都少不了。现在雕刻机、吸塑机都比较大，两米、三米的都不在话下。如果要效果好，做出五颜六色的图形，这丝印一关又不可缺。当然这吸塑用的塑料板也大有讲究，比如要打不烂，那就得用PC板。这里面的学问也不少。这一用到设备，头就大了，不说这设备的选型，就这设备的操作，维修这一摊子就够你受的。说说这吸塑字的市场。吸塑字是大字，小字都做不了的。为什么？太大，太小，字都会变模糊，看不清。现在市面上有些字，里面是吸塑，外面再加个不锈钢壳，做出来的效果真的很另类。吸塑表现的圆润，而金属壳表现的是刚劲有力。不知这种字还要流行多久。真的很有意思。算是吸塑字的新的尝试，来寻求突破吧。
下面再提这金属字，这里的金属字不是传统的钢字、铁皮字、不锈钢字，不是吴江人以前做的那些字。是金属做壳的发光字，是槽形发光字。并且这灯用的是LED，不是霓虹灯。这金属发光字又分三种：铝字、不锈钢字、铁皮字。首先这字的面板和底板是平面的，不用做模，也不用吸塑。面板用透光的压克力板，底板用金属板。这金属底板用铁板，铝板都行。铁板便宜，做大字好焊接。而铝板则防锈，其实这铝板又分很多的牌号，具体用哪种还是自己去潜水吧。怎么切割下来呢？最简单的方法是手工加工具。用割字锯，手动锣机。这里还得提到另一种工具，就是有些人说的“不是割字锯的雕刻机”，在电站上加个转向装置，类似冲头，用来割金属板。说实话，这东西我也花了一百八买了一个，但没怎么用。你要觉得神奇就买个试试，反正才一百多块钱。要想这面板，底板做得好，漂亮，效率高，还可以投入些数控设备。雕刻机切面板，铝板都行。这铝板怎么用雕刻机来切呢，这学问也大了，还是到那些QQ群里去问问专家吧。不同的雕刻机的价格、性能差别太大了，就比如说这一米二乘两米四的幅面，便宜的两三万，贵的十多万，哪怕就是这行里的人，也未必全能说清楚，不信你自己问问去！这用雕刻机切铝板，行吗？没有金刚钻，别揽瓷器活！看看在展会上，能切铝板的雕刻机能有几家！　如果铁板，不锈钢板，任凭哪家雕刻机厂家说得天花乱坠，你都不要信，雕刻机切铁板，不锈钢要么不现实，要么慢得要死。如果是大字的底板，用等离子切割机是可以的。铁皮适合做大字，放得远，粗糙点也没关系。铝字和不锈钢字适合做中小个头的字，缝不能太大。记得上海有家专业做发光字的，人家说缝不超过0.5毫米，他们说，谁发现他们做的字缝超过0.5就奖励5000元，厉害！你看看我们自己做的字，差了5毫米的都有。这不锈钢怎么切，水刀最好，不会热变形，也没有发黑边。没有水刀？激光也行，再用清洗剂擦一下。前面讲过，这金属发光字的共同点就是都要面板、底板、围边和灯。其实何止是金属发光字和吸塑字需要围边，就是这树脂发光字，也要模具的围边，而且是双层的！下面我就详细的讲一讲的围边的做法。
到目前为止，我所知道做围边的方法有三：全手工，尺子量；打印纸条，往上贴；自动冲齿，自动折弯。先说第一种：先得做好字的底板，然后用尺子去量边长。或者用皱纹纸，这种方法，在网上已经有图片展示，不多说了。你要实在找不到，就群里问得了，没有人会打击你的学习热情的。再说第二种，在展会上见过，将字输入软件中，然后软件打印出在那里折弯，那里剪齿。更神的是哪里是圆弧也打出来了。把打印出来的纸条往材料上一贴，你照这做就得了！用这种方法做字，效率和速度提高了不少。特别是为后来折弯提供的信息特别有用。我发现他们这家还有些做字的工具，挺有意思的。就是展会上的价格太贵了，一问，一万多！我估计七、八千差不多了。下面说第三种，自动剪齿、自动折弯。前几年在展会上看到一种能自动剪齿的机器，是进口的，是德国的还是美国的我忘了，它把铝皮喂进去，出来时就已经剪好齿了。这东西好！我一问价，吓我一跳，好家伙，四十八万。中国市场不能接受啊，我当时心里想。这不，上半年的展会上，报价就不到二十万了嘛。估计应该还有降价的空间，因为这个机器只能剪齿，折弯还是要手工的。这自动折弯的东西在国内还没见过，所以还留给了我们大家太多想像的空间。基于中国劳动力便宜的原因，如果做发光字的话，这自动的机器还是等赚够了银子再说！
围边采用的材料不同，做字的方法也不同！先讲用铝型材做灯箱字，就类似做灯箱。这种方法知道就可以了，看了人家做的样品，感觉做字比较困难。用铝皮做字，上手比较容易。记得在那个网上有个视频，一看就会。铁皮做法和铝皮一样，不细说了。不锈钢字比较难做，主要是它不用小边条，用的是不锈钢的边带，别小看这小边带，可是用水刀割下来的，这么大一张板，割了这个边条，这张板也没有了，所以成本高了不少！不过这种做法就不用剪齿了。要在不锈钢上剪齿，难！
还有一个话题就是灯，这发光字的颜色也就红黄居多，网上有篇文章从原理到实践都讲得很全了。我不想多说，只是告诉大家一个信息，广东的LED产量占了整个市场一半还多，广东的广告制作商不要到处去别处找了。

	

	


