浅谈广告灯箱的制作工艺
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	随着我国加入世贸组织，全球经济一体化的时代真正到来，将加快社会经济发展速度，广告招牌、广告灯箱作为各级政府，中外客商树立形象，展示优势，宣传品牌以吸引公众的重要手段而会更频繁的出现在各繁华街区、交通路口、车站码头、广场绿地、宾馆饭店等大众场所。 

         广告灯箱的灯体是有机玻璃板面或pvc板面，加上反转片或有机字或不干胶字等，以日光灯管为光源，配上角铁支架来组成。其特点是造价便宜，体轻易作，突出主题，鲜艳醒目，品种多样，不受时间限制，宣传型号，深受用户的喜爱。 

         （1）灯箱制作材料：      
          龙骨：木条或角铁或铝合金型材制作 
          光源：日光灯管两套 
          支架：三角铁架 
         （2） 灯箱常用工具： 
          电钻、十字改锥、螺钉、钢锯、木锯、铲锤、手钳、小钉、乳胶、勾刀、钢丝锯、有机玻璃胶。 
         （3） 操作工艺要点： 
          设计：根据顾客所需设计要求制定好灯箱的尺寸、颜色、字体的主次排列图文的变化、横竖摆放。另外还要看安装现场制定支架。以设计为基础计算每个字的大小、字型、颜色、进行搜字。 
          龙骨：一般为六面体。用料：20×20或30×30 
          角铁：有条件的自己加工，无条件可外加工 
          木材：用2×2公分的方木进行钉架 
      下料：长度和宽度各四根，长、宽的尺寸均剪去0.5公分=木料长。两头锯2×1的头，抹上白乳胶粘帖，然后钉上。厚度尺寸减去两个料后＋0.5=厚度长度。然后抹上白乳胶用钉子钉上。 
          铝料：用地柜铝合金材料，高、宽、长尺寸不变。锯成45度角，用插件连接。 
      安灯：一般用飞利浦的日光灯管两、三根。40w1.2米长灯管，用1.3米以上灯箱。30w灯管0.9米长，用在1.1米以上灯箱。厚度一般在20-25公分。 
  
          所以与客户洽谈时，一定要考虑有机办（规格是1830×1200mm）节约用料问题，考虑日光灯管长度问题。安装时，在灯管作两端用螺丝安装灯头、别火，镇流器也就安放在旁边，别火最好是然后用胶布粘牢。电源线按镇流器的电路接好，电线用粗一点在0.7mm和0.8mm随木框架，按荧光灯镇流器示意图走线。板面：白色底居多，分乳白、磁白两种有机玻璃板。一般用磁白板：一是白磁板，面白；二是剩料可以加工小字用，否则乳白粘贴用不成，红底反红，兰底反兰，苯板字也做不成，能看见胶痕迹印。灯箱用勾刀把板面裁好，长宽尺寸均比木框小2-3mm. 

         上板：钉小钉（15mm）时，先用电钻钻个小眼，否则硬钉容易裂，钉在最边缘5mm即可，一米多长的钉上3-4个即可。20mm宽侧板只钉4个即可。在侧面钻眼把电线穿出来。 
   
         上铝条：用20×20mm铝角，长度宽度均比上好有机玻璃板面打出2mm。铝角头按45°角锯开，螺钉均钉在20mm后的侧面上，看不见钉。粘贴有机字：按设计把文字排列在灯箱面上轻轻的画格，摆正字，然后用玻璃胶进行粘贴，粘贴方法有两种，一种是粘有机胶水滴上，另一种用以用针管，吸有机胶水，轻轻地注射边缘。第二种方法比第一种好。最后要检查一下有无错字，掉字，反字的，检查每个字是否牢固，有漏掉的没有。 
    
        清洁：用干净的小块布，沾水，再挤点牙膏进行均擦，然后再用布沾水，大面积擦，水不易多，布湿即可。 
    
         以上是传统的灯箱制作工艺，目前最现代先进的灯箱制作工艺当属压克力吸塑灯箱： 

         压克力或亚克力同义，只是音译的区别，英文Acrylic，化学名称为甲基丙烯酸甲酯，即高纯度有机玻璃板，由此制压克力板材表面光洁度高，其物理硬度相当于铝，户外抗能UV能力较强，一般高纯度压克力有色板材置于户外8-10年不会褪色。压克力材料诞生于1942年的美国，从此广泛应用于各行各业，在广告制作行业中，其诸多优点被大量应用，成为一种优质的广告材料。  

          压克力吸塑灯箱自去年开始，在广告制作行业中崭露头角。有朋友会说，吸塑招牌在几年前就有，不算什么新玩意。话是不错，只不过当时属“土法”制作，十年前没有如今这么高纯度的压克力板，只有较差的有机玻璃板，更没有像今天这样各种规格、几十种不同颜色的板材。如今压克力吸塑灯箱制作已经成为通过计算机辅助设计，经专业设备加工、由机械化生产线制作的现代化生产产品，完全克服过去没有规模、无质量保障、也无效益的“土  
法”加工状况。  

         去年至今，压克力吸塑灯箱应用及其发展速度是很快的。其中“麦当劳”等店面吸塑灯箱的应用起到了良好的示范作用，中国石化各加油站的压克力吸塑整体标识系统应用、各大手机厂家在终端卖场各种吸塑灯箱的展示在为厂商创造良好的广告效益的同时，对压克力吸塑灯箱的推广也起到了推波助澜的作用。现在已能看出，压克力吸塑灯箱已经成为继霓虹灯、喷画、雕刻之后广告行业中又一新的亮点。形成这势头有以下几点原因： 
  
         1、市场本身存在很大需求空间。  

         2、压克力吸塑灯箱本身具有档次高的特点，不论白天、夜晚都美观大方、高雅不俗，具有强烈的视觉冲击力。 

         3、不论是压克力灯箱还是压克力槽形发光字都具有表现形式灵活多样，经创意设计又能表达出客户所需的与众不同的个性化的特点。尤其前段时间喷画过度泛滥，灯箱布满街满眼，无论大众还是专业客户都在期望高档的、个性时尚的、新的广告表现手段，而压克力吸塑灯箱在一定程度上适应或迎合了这种需求。  

         4、作为广告制作企业本身，压克力吸塑灯箱的制作具有行业中较大的利润空间，而且七、八万元至十几万元一套压克力生产设备的投资相对较小。 压克力吸塑灯箱的制作需要掌握4个要点经过十几道工序：  

         第一是选材。目前国内见到的压克力板材，基本为进口或中外合资生产，板材质量应该说较好。压克力吸塑灯箱之所以市场价格较高，板材价格较高是其主要因素之一。目前市场上压克力板材单价一般在25-30元/公斤，不但单价高，整张板材在制作过程中利用率也不高，造成成本摊销很大。 
  
         第二是模具制作。大家知道，压克力板通过真空定位、吸压成型，即使是同一个字，尺寸不同也需要不同模具，而模具本身的精度、质量直接关系到压克力产品的质量，而模具制作具有较高工艺水平，需要经验丰富的技术人员。因此，如前所述，目前市场吸塑灯箱一直处于高价位，模具的加工应该说是其中最主要的成本。 
  
         第三是后期制作。前面讲过，现在压克力吸塑制作基本是机械化制作，一些新设备的应用在提高生产效率同时，大大减轻工人的劳动强度。压克力吸塑材料基本成型后，还要经过铣边、镂铣、打磨等几道工序，最后将灯箱铺设光源、烤漆后制作完成。 
  
         第四是画面处理。根据客户的不同需要，通过丝网印刷直接将画面转印到压克力板材上，后经真空吸压成型，其中画面中有人物或动物或商品形象，还能再吸塑成立体效果，从而得到更加好的宣传效果。  

         总之，压克力吸塑灯箱的制作及应用目前刚刚开始，相信今后会有更大的发展，市场前景非常良好。看一看今天发达国家压克力灯箱的广泛使用就会知道国内市场的巨大潜力。当然这需要和对压克力吸塑感兴趣的广告同仁一 起，将这块工程做大。


