武汉市佛满香机械设备有限公司

公司简介

佛满香（武汉）机械设备有限公司是国际贸易集团在中国的合作伙伴，专业从事佛香机械设备技术研发,生产及销售，位于武汉工业重镇------青山区，是集科.工.贸一体化的综合性企业集团。公司目前拥有科研办公场地1600多平方米，拥有正规化的机械制造和佛香生产基地，拥有庞大的销售网络，产品远销国内外。公司着眼于国际国内制香业的尖端科技，准确把握产品的发展方向，以科技发展为依托，利用武汉的科技人才优势，吸收各界英才组建了一支高素质的技术精英团队，取得了多项科技成果，旨在竭诚为消费者提供更优质可靠的技术设备和服务。

为满足市场对“佛满香”设备的需求及广大有志者的创业梦想，公司敏锐洞察现代佛香机械的不足，在目前佛香设备的基础上,率先将传统手工制香和大型机器制香转变为适合家庭及中小规模制香厂的先河，研制并开发了最具有行业先进水平的利用农作物秸秆生产各种型号佛香的全新高效节能环保设备和技术。开发的FMX系列自动化多功能环保制香设备，彻底突破了传统制香行业繁琐落后的制香工艺，该产品已通过国家检测，并已获国家专利。其制香技术工艺精湛，设备精良，产品成本低，利润高，自上市以来，深受广大投资创业者的好评，是中小投资者及有志创业者的首选创业致富项目。

公司一贯秉承“以人为本，诚信为先”的经营理念，凭借领先的技术设备，完善的售后服务，良好的商业信誉，曾获得多项荣誉证书并荣获“消费者信得过满意品牌”。“佛满香”商标已通过国家工商局商标注册，多项技术设备均获得国家专利，并通过湖北省机械产品质量监督总站检验，是广大投资者可完全信赖的合作伙伴；我们将以互惠互利共同发展为前提，以最具竞争力的品质和服务为您开辟一条致富的创业之路，与您共同成就辉煌的事业！

市场分析

公元前700年至400年间中国就已发明了卫生香，最初是用来熏衣，驱虫，辟邪，醒脑，消毒，甚至作为医疗之用。后来佛教文化传入中国，佛香就成为了拜神求佛，祁福还愿不可缺少的贡品。

自古以来我国就有祭祖的习惯，不管道教，佛教，每逢大小节日，包括日常生活都要焚香，从东岳泰山，南岳衡山，西岳华山，北岳恒山，中岳嵩山，几千年来香火不断，源远流长。据悉，泰山每年朝拜的人光焚香消费一项就高达上亿元人民币。

中国地大物博，人口众多，大小寺庙近两万多个，随着我国宗教信仰的自由化以及人们生活水平的提高，每年进庙烧香的人群越来越多，每年仅寺庙中的香火钱消费就高达几十亿元。如今，焚香也广泛的出现在家庭，医院，宾馆，饭店，机场，车站，茶馆等等，已融入人们的日常生活。所以香业市场各种香制品的需求量越来越大，要求也越来越高，而传统香制品的制香工艺已满足不了时代的发展，香品市场已出现供不应求的局面，一个潜在的大市场急待开发。香火不断，财富不绝。据专家预测：佛香产业必将成为一个方兴未艾的强势市场，形成一个永不饱和永不淘汰的一次性消费品大市场。

“佛满香”公司，审时度势，应时而生，全面推出家庭及中小型投资的制香设备与技术，旨在快速占领这个庞大的消耗品市场，其技术的优越性无人能及，其设备技术均已获国家专利。所生产的香品，品种多，质量优，在同类产品中 首届一指，受到众多投资者的认可和好评。

合作方式

一、购机自销产品方案

为确保合作一家、成功一家的原则，我公司严格执行区域保护政策，每县市仅限1-2家，购机者可到我公司生产现场实地考察、现场投料验证，一律免费！满意后再签约购机，一律上门服务，安装调试，免费培训技术及提供配方。

二、购机返销产品方案

为降低投资者风险，充分利用公司国内外销售网络优势，对有意投资却不愿意销售产品的客户，公司施行产品统一收购，集中销售的政策，签定产品收购合同。

三、租赁设备

为充分发挥公司国内外销售的网络优势，公司特邀有诚信，重信誉的单位或个人以联营的合作方式创办制香分厂由总部免费提供生产设备，免费培训技术，充分发挥各自优势，分散生产，统一收购，统一规格，统一包装，统一品牌，由总部统一销售。签订联营办厂合同，同时签订产品收购合同。

联系方式

地址:武汉市青山区和平大道955号江城商业广场B座26楼2602室　　

网址:http://www.027988.com/
设备展示：http://www.027988.com/fmx/sbzs.asp

电话:027-86315710      86315711     86315712      86315713 

传真:027-86315713　

QQ号码：848193460     623927449

乘车路线:汉口火车站西广场乘542、545路公交车;武昌火车站出站口右拐100米乘511路公交车均到青山建设二路过马路即到。

