益节智能吸尘器（保洁机器人）全国招商正式启动

实施品牌营销策划方案，共同塑造益节品牌形象

智能吸尘器（保洁机器人）行业前景分析 

　　随着当今社会经济的发展，人们生活水平的逐渐提高，工作越来越忙，住房面积也越来越大，打扫卫生已成为现代家庭一大难题，要付出大量的劳力，与现代人的居住条件、生活节奏、生活品质形成了显明的反差。智能吸尘器（保洁机器人）的诞生，完全满足了我们的需求，实现了无人智能化清洁吸尘，不用再为打扫卫生发愁了。智能化清扫改变了人们的传统清扫观念，实现了科技节约时间，时间丰富生活。据统计，我国两亿多个家庭其居室装饰总数已超过一亿五千万，平均每年还以8%的速度递增，讲究生活质量已成为时尚。智能吸尘器（保洁机器人）顺应潮流、引导时尚，以其优异的性能和无与伦比的清扫效果成为现代家庭的必备用品。

　　智能吸尘器（保洁机器人）就像全自动洗衣机一样是家庭必不可少的家用电器。目前在日本、韩国、美国等欧美国家得以普及。智能吸尘器（保洁机器人）对中国普通家庭来说现在还是奢侈品，但随着人们生活水平的不断提高，智能吸尘器（保洁机器人）也将会在中国家庭中得以普及。十五年前通信行业的发展造就了一批风云人物，十年前空调行业的崛起又造就了一批财经人物，五年前电动车行业的兴起再造就了一批企业家，五年后的今天您不要再茫然，智能吸尘器（保洁机器人）将促成下一批大亨的诞生。我们的并肩作战必定缔造另一个商业神话。只要您能把握住商机，捷足先登，必定走上成功之路。我们相信您的选择会比努力更重要。

为什么要选择益节智能吸尘器
　　益节智能吸尘器，是全世界最便捷最省电的低噪音全自动智能吸尘器。一般传统吸尘器瓦数都在900-1500之间，消耗电能大、噪音大，操作繁琐。益节智能吸尘器充5次，只需1度电。充满一次电，作业时间达90分钟，可清扫100平方米左右。
　　益节智能吸尘器，内置集尘盒，方便拆卸，不脏手。清扫滚刷采用便捷式的设计理念，可以拆卸，方便清理。机身两侧具有LED状态灯，机身上嵌入便捷式控制器，实用美观。另置紫外线杀菌加香功能，给您的生活更多温馨。
　　益节智能吸尘器的智能系统，由智能计算机系统、记忆系统、自动导航系统所组成，能够适用于地砖、地板、短毛地毯的无人看守自行吸尘。具有多种路线设定、死角清扫吸尘、低噪音、低功耗及体积小巧等特点。 

我们的营销理念：是让益节品牌的产品迅速走进中国亿万家庭，而不是将我们的产品销售给我们的代理商，所以益节将会给予代理商最大的支持。

代理权益：
　　经营保障：在双方正式签订的代理合同中，我们将明确双方的责、权、利，益节将保证贵方在所代理的区域内具有独家经营权（关于独家代理我们将严格遵守区域独家代理制度协议）。选择 “益节”品牌，确定区域代理关系，益节将向贵方提供的商品及其包装、商标、说明、广告片与企业宣传材料等，均通过合法途径取得且无违反知识产权的内容。严格的质检制度，确保产品质量，售出的产品一年内有质量问题，包修包换。 

　　运营保障：益节根据我们的客户群体设计出一套最有效最适合贵司的营销策划方案，进行有效指导及相关培训。益节将对贵司在销售促进方面给予全力支持，包括产品宣传、产品展示、营业推广及其大客户公关等。益节将为代理商精心策划宣传方案、设计宣传资料，制作宣传网站并与益节公司网站建立链接，共同搭建网络服务平台，有权享受益节所提供的全方位的服务。 
代理条件:
　　1、具有独立经营能力并且能够独立承担民事责任的企业。有一定的资金实力，熟悉本地市场、具有一定的销售渠道、客户群体以及良好的营销管理能力。
　　2、认同益节智能的经营理念，能够有效的执行益节智能的营销策略，包括市场定位，产品定价、分销渠道，以及广告宣传、营业推广策略的制定，愿意定期接受益节智能的考核与培训。

 
关于益节智能吸尘器代理商的优惠让利政策，详见《益节智能吸尘器代理合同》及相关附件协议www.eje-eje.com
欢迎您的来电来函洽谈：招商部 陈经理  0512-66351860 13306215270
