1、 首先说下工作服的问题，其实可有可无，有件不怕脏的衣服就可 

以。画画是见非常麻烦的事情，经常会弄的一身颜料，特别像丙烯，自喷漆等都是无法清洗的东西，弄到身上总是很麻烦。而且有一件工作服，会显得更加专业一点（事实也是如此），在工作服上绘制一些自己画的图案，美观还可以当作宣传。 

2、 角尺和垂线：绘制工程图常用的工具，也能给我们带来很大方便。 

绘图中常用的直角尺，画直角用。我们画画过程中会画很多类画，包括一些数据要求非常严格的作品（如已作空中楼阁，立体墙画等），中间一条线歪也会导致整个画面的崩盘。垂线，测量画面垂直的地方画到位。同时也可以利用它画大圆，原理同圆 规很简单。 

3、 马克笔（记号笔）：很多墙画工作者忽略了他们的作用，其实马 

克笔是我非常喜欢的一种工具。基本有2种用法，一是画完后用来描黑边，会比描边笔方便也快很多。二是用来单独作画，在白墙上画白描或者点画，这种画法用的人不多，但效果好的出奇，绝对杀手锏！方法同钢笔画。 

4、 排笔、毛笔：排笔的用法画画的都知道，这里就是说下个人感觉， 

我觉得在墙上画丙烯不是越贵的笔越好，倒是便宜的硬毛比很合适，因为毛是硬的，画起丙烯来会很利索，边角处理的都会很干净。软毛笔也有好处，就是他上色比较均匀，厚度够，所以两种笔搭配使用会事半功倍（绘画效果上）。当然如果对画面要求不高的作品一种笔就够了，画墙画，时间就是金钱。 

5、 关于电脑制图：客户总是想看效果图，所以在画之前能提供给 

他一个效果图是最好不过。如果是下载的图片，可以用PS来加工一下，弄伤自己的特色，也显得专业一点，如果没有，那就打印成照片也好。最好有打印机，推荐爱普生，其次是佳能和惠普。 

6、 自喷漆：涂鸦爱好者的神级工具，被涂鸦人士誉为最伟大发明。 

优点：在室外不怕晒不怕雨，方便快捷；缺点：毒性大，表现力有限，永远登不了大雅之堂。但是偶尔有需要时候和墙画相互补一下，也不错。 

7、 丙烯： 

（1）可用水烯释，也有专门稀释液和缓凝剂。 

（2）速干。颜料在落笔后几分钟即可干燥，不需等待。丙烯覆盖力强，好的丙烯颜料可以完全覆盖底层颜色。喜欢慢干特性颜料的画家可用延缓剂来延缓颜料干燥时间。 

（3）着色层干后会迅速失去可溶性，同时形成坚韧、有弹性的不渗水的膜。这种膜类似于橡胶。 

（4）颜色饱满、浓重、鲜润，无论怎样调和都不会有“脏”“灰”的感觉。着色层永远不会有吸油发污的现象。 

（5）作品的持久性较长。油画中的油膜时间久了容易氧化，变黄、变硬易使画面产生龟裂现象。而丙烯胶膜从理论上讲永远不会脆化，也绝不会变黄。 

（6）丙烯颜料在使用方式上与油画的最大区别是带有一般水性颜料的操作特性，既能作水彩，又能作水粉用。丙烯加水，就能和水彩一样，用水彩的画法画完全没问题，画出来的也就是水彩画。干丙烯类似油画颜料和水粉颜料。 

（7）丙烯颜料无毒，对人体不会产生伤害。  

空中楼阁壁画艺术工作室是一家从事墙面艺术的专业机构，我们拥有一支专业美术院校毕业的，并且具有多年墙面艺术经验的高质量团队，本着“用艺术点靓墙面让墙面走进艺术”的理念，致力于墙面艺术的研究和开发，主要业务类型有隐形壁画、家居墙手绘、工装壁画、公共场所大型壁画、古建筑彩绘、文化墙、综合材料艺术立体壁画，以及个人肖像画（油画、素描等）和个人漫画像设计等。我们的宗旨是：“用实力做画笔，以服务为色彩，创造墙面上的艺术奇迹”。不要迷恋海市蜃楼，请相信空中楼阁！！

业务范围

一、隐形壁画：(1)内容:1 .宇宙星空；  

2，花草树木； 

3. 山水；  

4. 飞禽走兽； 

5. 人物；

6. 海底世界、热带风光、海市蜃楼、空中楼阁

7. 十二星座等内容

              (2)适用范围：休闲娱乐场所及家庭等多种场所的室内装饰（如：歌舞厅、KTV包房、酒吧、咖啡厅、影剧院、旅游景点、宾馆大厦）

二、手绘壁画；（1）种类：抽象、时尚涂鸦、装饰画、油画风景，人物、卡通动漫、花草树木、流行插画、梦幻仙境、中国画、山水等。

(2)适用范围：

1.时尚家居手绘墙画：电视背景墙、个性家居、玄关背景墙、顶部彩绘、卧室、楼梯、儿童卡通墙画、厨卫彩绘、儿童房、沙发背景墙、电视背景墙、门窗、家具办公环境、室内外空间的墙体、屋顶彩绘、企业文化墙等位置的纯手绘装饰。   

2. 经典工装：咖啡厅、ktv、别墅、办公楼、酒店、宾馆，娱乐场所壁画幼儿园、儿童乐园、动物园、游乐场、酒吧、等室内外墙面的纯手绘装饰。各种手绘油画、无框画、板画、卡纸画等各种家庭、酒店室内装饰画。   

    3.公共场所宣传装饰性大型墙体画（幼儿园，建筑物外墙、文化墙、古建

筑彩绘）   

绘画材料：丙烯颜料 不含甲醛与任何毒害物质 无任何气味。

三、综合材料艺术立体壁画：1、纸浆艺术

                          2、纤维艺术

                          3、陶瓷浮雕

                          4、壁挂艺术等

四、肖像画订制与个人漫画像设计：1、素描头像、全身像、全家福

                                2、油画肖像

                                3、个人漫画像设计
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