         搬家须知

乔迁新居是家庭的大事，谁都不希望手忙脚乱,最好提前做好准备。 首先安排好时间。一次搬家一般需要2—4小时不等。若距离远、堵车、或搬运的物品多，则可能时间更长。 其次要提前同搬家公司预约车辆，让其按时到达，按时开始搬家。如果物品较多，一车拉不完，最好同时预约多辆车，一次将物品拉走，可以节省时间。另外遇到雨、雪天，最好选择有篷的汽车，以免将物品弄湿。 再次要提前收拾好东西。体积较大的箱、柜里的物品要事先取出以免搬家工人抬不动；鞋子等零碎物品最好用纸箱装起来，以免遗失；现金、首饰等贵重的小件物品要随身携带；餐具、茶具等易碎物品要单独包装、单独搬运，以免弄碎。 只要事先做好充分的准备，您的搬家一定会非常顺利的。
　　搬家时懂一些搬家的小常识可以避免在搬家时出现的一些意外情况，这样既给自己在搬家时减少了麻烦，也为搬家公司在搬家时提高速度和工作效率。这样事半功倍，何乐而不为呢？

    一. 搬家前 

　　搬家前十天：如果您的新居在装修，请确认竣工日，建议您环保通风一周。在此期间，您可以通知搬家公司来人评估，确定搬家日期。尽早准备各式包装材料。（注：我公司备有周转房。如果您是旧房装修，可与我们联系，使您的闲置物品得到妥善保管。）
　　搬家前七天：丈量新房各房间大小，丈量大型家俱电器尺寸，规划新居家俱配置图（注意别让大型家俱挡住插座）。然后将所有物品分类整理，处理废弃物品（注：我公司兼营旧货收购业务）。建议您把添置新家俱日期与搬家日期错开。
　　搬家前五天：清理家俱橱柜，喷洒杀虫剂，避免把蟑螂带到新居。将新居彻底清扫干净，在墙角和排水口喷洒杀虫剂。检查新居的马桶排水孔是否畅通，天花板和墙面是否漏水，是否还有需要补修的地方。切记将家中电脑硬盘的重要数据做好备份，以防万一。拆除复杂视听设备线路时，最好在线路和端子上做好编号。
     　搬家前三天：
（1）接通有线电视信号线；
（2）办理电话停机或移机手续；
（3）向物业或电力、煤气、自来水公司查询最后使用度数，暂停银行代缴业务；
（4）通知邮政和送奶公司变更地址；
（5）通知亲友变更地址；
（6）拆装空调和热水器，冰箱清洗和除霜；
（7）将证件、首饰、存折、有价证券集中保管，如有必要存到银行保险箱。

二. 搬家当天 

（1）在搬家工人到来之前，现在新旧居地板上铺上废布，以免划伤地板；
（2）开始搬运前，最好再次确认价格是否与先前商定的价格一致；
（3）再次叮嘱工人哪些是贵重物品和易碎物品；
（4）物品送抵新居时，最好当场告诉工人大件摆放在哪里，省去您劳累之苦；
（5）在与搬家公司结账之前，一定要先清点物品：重点检查贵重物品、易碎物品、零散物品是否有遗失或损坏，家用电器是否运行良好，家俱是否有磕碰或损坏，大件物品的摆放是否符合要求；
（6）记录合同号、司机姓名、车号之后，才可在合同上签字；
（7）结帐后索要发票或收据。

       三. 搬家后 

搬家后的整理：
（1）将地面、桌子、椅子、柜子等擦干净；
（2）把一些日常必备的物品整理归位，保证正常的生活秩序；
（3）先整理常用的物品，一些平时基本不用的东西可以放进储藏间以后再整理；
（4）当家里物品基本就位，房间也打扫干净后，整理衣物、床铺、桌布等；
（5）最后，房间里可以随心所欲摆放一些装饰物，美化您的新家。
损坏后的索赔： 
（1）对于家用电器的损坏，应请搬家公司负担维修费用，如果彻底损坏，应赔偿新品；
（2）对于贵重物品的损坏，应请有关部门估价后进行赔偿；
（3）对于搬家公司方面原因造成的人身伤害，应由搬家公司负责医药费；
（4）如果理赔过程发生纠纷，可以找消费者协会或有关部门解决。
安顿之后：
（1）得到必要的许可：小区通行证、车辆出入证、停车占地证、狗证，等等；
（2）主动和邻居打招呼，相互认识，建立初步的邻里关系。

       四. 搬家小窍门 

（1）如何节省搬家费用？ 
　　 要节省搬家费用，首先要选择正规的搬家公司，千万不要找街头贴小广告的搬家公司，以免被黑。事先可以咨询2～3家，从中选择一家有一定知名度或信誉较好的搬家公司。其次要做好准备工作，以免因为自己的原因造成时间或金钱上的浪费。 
（2）如何节省搬家时间？ 
　　 要节省搬家时间，首先准备工作要充分，把所有零散东西都收进箱子或打包，化零为整。其次，可以要求搬家公司多派些人手。最后，要合理安排时间和行程，错过堵车高峰和堵车路线。 
（3）如何搬家最省心？ 
　　 要避免大张旗鼓搬家的繁琐，最好的办法是卖掉所有旧家俱和不必要的日常用品，在新家重新置办一套家俱。虽然这种做法有些奢侈，但会给您一种全新的感受。 
（4）需要经常搬家怎么办？ 
　　 有些家庭由于某种原因需要频繁搬家。对于这种家庭，最好避免购买一些大件家俱，而是尽量利用房东提供的设备。搬家用过的纸箱子最好不要扔掉，以备下次再用。最好不要预定一些长期服务，如订报、定奶等服务，这样可以避免很多麻烦。
（5）如何避免物品碰撞？
一定要向搬家公司的人员指明哪个箱子或那件物品属于重点保护，可能的话在箱子上加醒目标识或提示语；一些易碎的物品或贵重的物品最好自己搬运；亲自监督大件家用电器的搬放；有些很沉或体积庞大的家俱（如柜子、钢琴等）应该多找几个工人搬运，并有人在旁边指挥；易碎或怕压的物品应放在最上边，最后装车，最先卸货；有些旧楼过道比较狭长，并且经常堆满杂物，要当心不要碰到邻家的东西。

     托运常识 

铁路托运程序：
（1）到验货处验货，确认货物符合运输规定后，由验货人员将盖有人名章的托运单发给托运人；
（2）正确填写托运单，将品名、件数、到站、发货人、收货人等资料详细填写清楚，按照货物包装标准到打包处打好包装；
（3）持已填好的托运单到司磅处检斤过磅，由司磅员将货物的件数和准确数量用红蓝铅笔填写在托运单上，并盖人名章；
（4）持托运单到制票窗口制票，并交纳运费，得到绿色的提货联和红色的报销联。
航空托运注意事项：
（1）托运人应填写托运书，持本人身份证或其他有效证件到航空公司办理托运手续，必要时出具单位介绍信；
（2）托运人应对所填货物托运书中的各项内容以及所提供资料的真实性和准确性负责；
（3）对于运输条件不同或因货物性质不能在一起运输的货物，托运人应分别填写货物托运书。
1. 冰箱 搬家前一天将插头拔去，除霜以去水份，搬移新居定位后，请放置30分钟后再行通电。 　　 
电视机 先用棉被捆邦于萤幕上保护；再用胶带将电视插头绑好固定。 　　 
电脑 把你的所有文档都存入软盘或压缩文件，用电脑专用的箱子和保护材料装好，要注意远离电视、音响和其他一些可能产生磁场的电器；若没有，要用泡沫块装好并放入纸箱里（比如聚笨乙 烯沫塑料、毯子、折皱的纸等），在外面注明电脑。 
打印机 用原来的箱子装好，把调色板和托盘从激光器或喷墨打印机上取下业，再用一张纸插 入针打印机的压纸卷筒内。 　　 
照明器具 先将灯具装箱，并且在灯具周围放些报纸让其固定；不用封盒，使搬运者能看见 
微波炉、烤箱 装臬后，割开一孔让人能看见馐内的物品。 　　 
音响 用毛巾等物品包好装箱来保护，用胶带固定放片匣等主机。 　　 
床头柜 拆取下业的螺丝零件装塑胶袋里封口，用双面胶在床头板粘住，以免遗落。 
桌子 先用厚纸皮将四个桌角用胶带固定保护，再用绳包裹桌角以防止损坏。 
橱柜 先将抽屉里的物品取出，再用胶带将各抽屉贴好固定；取出的物品再装入纸箱、搬运起 来非常方便。 　　 
梳妆台 为了让搬运者知道有面镜子，所以要用透明发泡布将镜面包好，化妆品用纸包好分别 装入塑胶袋内。 　　 
画类 用美工刀在纸袋的两边各割上三条痕，就可将所有的广告用纸或画卷好置于纸袋的两侧 搬运。袋子里还可放其他的东西。 　　 
狗与猫 车长途运送的时候，动物可能会因晕车而发生呕吐的现象，所以搬家的前一天晚上以 及搬家当天早晨尽量不喂东西。 　　 
鸟 在鸟笼里放入含水的脱水棉，为了不会惊动鸟，盖上布后再轻轻地搬移。 　　 
观赏鱼 把鱼装入一些大的塑料袋内，袋内水和空气各半。把袋子放入二个绝缘容器内。较大 的鱼可放入封闭的水桶内，并要尽量保持恒温。 　 
水花盆、盆栽 前一天先浇上充足的水，为了不致于流失泥土先用报纸将花盆包好再放入厚纸 箱里面，轻轻盖上纸盖即可，若是盆栽，先要用木棒将枝杆绑好固定，然后才放入纸箱内比较好。 
书本、杂志 将书本十字型地捆好，转折的地方用厚纸皮保护。 
锅类 先用报纸包裹从大到小重叠。用绳穿过锅把打成十字交叉。 
刀刃 先用厚纸皮将刀刃面包好，再用胶布粘好固定。 
餐具类 餐具先用纸重叠包好，餐盘等水平的放在纸箱内，叉子汤匙4-5只绑在一起收好。
