投放广告 选择360度传媒  选择郑州公交站牌广告
广告名称：郑州公交站牌广告

广告服务商：河南360度传媒有限公司

广告口号： 360度传媒  打造全方位服务！ 只有我们专业 才会做的好！
联系方式：0371-86017800    www.360cm.cn  

公司简介：
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           河南360度文化传媒有限公司（Henan 360 degree culture media Limited company）是一家集创意策划、代理发布、设计制作、展览展示及开发、购买新媒体为一体的综合性服务公司。自成立以来，公司依托全国各省市主流媒体优势资源，凭借对市场敏锐的触觉及对客户需求的准确把握，为客户的品牌建设、形象推广提供战略性、个性化的广告策划和投放方案。    
      在激烈的市场竞争中，公司坚持以“帮企业腾飞、助自己成长”为企业精神；以“为客户付出100%的努力，让客户得到100%的成功”为经营理念；以“高品位、高质量、高信誉”为服务方针；以“争做最具影响力本土广告公司”为目标，以创意为先导，以品牌设计传播和品牌整合营销服务推广为主体，以人为本，勇于创新，不断增强现代管理意识和服务能力，现已成为客户和业界的长期诚信合作伙伴。 
      我公司本着“高起点、严要求”的方针大力发展。将品牌设计与视觉识别发展为策略性商业利器，我们立足于创造杰出品牌，为企业提升品牌形象及竞争力付出杰出的贡献，创建成功品牌全程服务的先锋理念。我们强烈的品牌意识、宽旷的视野、耳目一新的创意视角为客户提供全方位无止境的服务。
     业务已拓展至：独家运营郑州新郑国际机场大巴车座套广告、公交公司出租车体广告、公交站牌广告、候车亭广告、公交车体广告、路名牌广告、承接户外媒体审批发布及制作、展览展示设计制作、包装印刷、礼品、霓虹灯设计制作、亚克力吸塑灯箱、超薄灯箱制作、舞台灯光、不锈钢工程等领域。高档社区广告正在开发中，户外媒体有：郑州新郑国际机场广告塔、花园路北环路两面塔广告牌、南阳路农业路东北角落地广告牌、建设路碧沙岗广场楼顶广告牌、紫荆山路顺河路东南角楼顶广告牌、金水路紫荆山落地广告牌等自有媒体。
     我们坚持以质量求生存，以服务求发展以及精益求精、标新立异的经营理念，通过不断的锐意精进、整合拓展，逐步完善力争成为明天规模庞大全方位综合性广告服务商。
 


公司宗旨：360度传媒，与您共创辉煌！

公司口号：360度传媒，为您打造全方位的服务，努力争做本土最有影响广告公司
公司理念：诚信经营、创新发展 

公司精神：敬业、团结、奉献、开拓、拼搏、发展
广告优势分析：郑州公交站牌广告

公交站牌户外广告，是针对开发、营销户外广告市场的产品而度身打造的户外广告媒体。是广大消费者每天必须接触的户外广告，在价格上与其他媒体有着得天独厚的优势，是电视、报纸等媒体所无法比拟的。选择公交站牌户外广告能使您的产品直接面向广大消费者，与老百姓起到面对面的交流，就如同在有鱼的地方钓鱼一样，广告目地是使您的潜在消费人群更直观、直接的接触您的广告宣传。 

一、分布范围广：公交车辆可到达的地方，便离不开站架站牌，由此使得媒体踪迹遍及郑州市大街小巷以及周遍郊县，使广告讯息传播范围大幅度延伸；二、 受众面积大：在繁忙的都市之中，每日在街市穿流的人群密度很大，尤其是在处于中等消费水准的郑州，乘坐公交车成为人们日常交通工具，那么，公交站架、站牌就成为大家接触频率相当高的媒体之一；三、 到达率高：公交站架站牌不象报纸、电视、广播那样人们可以主观地选择收视，它们的庞大群体立于大庭广众之下，使过往的人群耳濡目染，被动全盘接收信息，从而有较高的到达率；四、 易于记忆：因为公交站架站牌广告的主要受众群在流动者身上，这就要求其广告创意简洁、明快、新颖，而这样的广告又使消费者易于记忆，加强了广告效果；五、 出现频次高：公交车站点之间的距离约为500米左右，那么相应的每隔500米左右就会有站架站牌，借助此媒体发布的广告使受众每隔5分钟左右可浏览广告内容一次，循环往复，可不断加深留给消费者的印象；六、 费用低廉：与同等效果的报纸、电视、广播发布广告相比，选择公交站架站牌媒体，广告费用低廉，效果相当，甚至更好。 
                                                         广告服务电话：037186017800

                                                           河南360度传媒有限公司

www.360cm.cn 
