公司简介（http://www.bjdljw.com/）
北京东芦佳文制冷设备中心，主要承接大型中央空调/冷水机组/冷水柜机/冷库的安装/维修/保养等工程。本公司具有专业的技术和丰富的经验，可以解决进口原装及国产各种类型中央空调机组的各种问题。专业维修部队，机关，公司，别墅、机房、医院、会所、办公楼、酒店、大厅、商用、家用、店铺、别墅、等中央空调工程设备。
主要业务范围包括：维修（各）（种）（品）（牌）（中）（央）（空）（调），中央空调机组，中央空调压缩机。各种中央空调机组及末端产品的维修、维护与保养。致立于大型水冷离心式、水冷螺杆式和水冷活塞式冷水机组维修，风冷螺杆式、活塞式、涡旋式冷水机组的维修。专业维修安装各类冷库、保鲜冷库、速冻冷库、低温试验冷库、恒温恒湿冷库、 组合冷库，活动冷库的设计、安装、维修及保养，超低温制冷实验设备４０４Ａ、Ｒ２３、Ｒ５０７、Ｒ５０８的系统维修、保养；专业维修各种进口国产制冷机组，压缩机：制冷压缩机维修;螺杆压缩机维修; 涡旋压缩机维修; 变频压缩机维修; 离心式制冷压缩机维修;，半封闭压缩机维修;活塞制冷压缩机维修。
公司拥有经验丰富的工程施工人员、专业的制冷工程师及技术骨干。庞大的售后维修人员，专人专车和及时的维修保障，免除您的后顾之忧。我们承诺：以优惠的价格提供最优质的服务。服务热线24小时有人值班，24小时内做出回应。维修车间及前台节假日和周六日不休息，建立上门维修制度；及时成立抢修小组，可随时到达现场抢修。您满意是我们的服务宗旨。我们郑重承诺：“将优异的质量、出色的服务送给所有客户”。全面贯彻“诚信、优质、快速、服务”的现代化企业管理机制。视质量为生命，视速度为命脉，一如既往地秉承“至真至诚”的做人之本、为人之道！与天下人合作，成天下之大事！
维修项目

主要业务范围包括：（一）中央空调维修
中央空调维修、中央空调压缩机维修、螺杆压缩机维修
*免费上门* 以专业的服务、过硬的技术为用户提供优质、放心的中央空调空调维修、中央空调压缩机维修服务。
中央空调加氟
*免费上门* 按中央空调安全压力规定对空调进行加氟，先检测缺氟情况后进行补充加氟，保证加氟质量和数量。
中央空调移机、中央空调安装、中央空调维修改造
*免费上门* 中央空调移机、中央空调安装、中央空调维修改造时做好收氟工作不给客户造成不必要的浪费，中央空调移机、中央空调安装时一次到位，从而节约客户的维修成本。
中央空调清洗、中央空调保养
*免费上门* 中央空调清洗、中央空调保养到位，冲洗干净，原样组装；让客户感到中央空调清洗、中央空调保养的效果，为您创造出舒适的工作、生活、娱乐空间环境。
（二）冷水机组维修

大型水冷离心式、水冷螺杆式和水冷活塞式冷水机组，风冷螺杆式、活塞式、涡旋式冷水机组，水源热泵，风机盘管，屋顶式，风冷热泵式，VRV系列，数码变频系列等各类型商用、家用中央空调机组的设计、安装、维修。

本公司同时是致力于工业制冷机组、工业除湿机组、油冷却机组、冷水机组、空气冷却机组、快速变温试验箱、恒温恒湿试验箱、高低温试验箱、高低温湿热试验箱、超低温实验制冷设备等特种制冷领域安装、维修。
（三）专业冷库安装/设计/维修
维修安装各类冷库、保鲜冷库、速冻冷库、低温试验冷库、恒温恒湿冷库、防爆冷库, 组合冷库，活动冷库。维修各种进口国产制冷机组（制冷压缩机维修;螺杆压缩机维修; 涡旋压缩机维修; 变频压缩机维修; 离心式制冷压缩机维修），压缩机（半封闭压缩机维修;活塞制冷压缩机维修）。
安装各种品牌的保鲜库（0℃～5℃）、冷藏库（- 10℃～-18℃）、结冻库（-20℃～-23℃）、速冻库（-25℃以下）、速冻隧道设备,特殊冷库可达零下（-40℃）以下各种品牌的冷库维修安装。本中心工程部可以按冷库的面积、温度及不同的使用需要给予合理化配置设计安装。以最先进的设计方案为客户降低成本投资，多品种、多规格的库板也可根据您的需要定制特殊的异型冷库，确保库的精度。外型美观为用户充分利用现有场地和建筑空间提供方便并可满足不同温度的需求。经建成后的冷库用着放心，设计安装维修一条龙服务。
承接从宾馆、饭店、酒楼；到各种食品生产厂、肉食品加工厂、奶制品厂、冷饮厂、制药厂、蔬菜加工厂、速冻食品厂、农贸市场、各冷饮及肉类制品批发公司的冷库安装维修。
（四）各品牌多联机专业维修
承接智能变频多联机、冷水机组、商用机、机房空调、净化空调、新风机、风机盘管的安装维修。专业维修、安装进口和国产中央空调（家用、商用）、制冷机组，冷水机组。冷水机组维修保养　　冷却塔的维修保养 　 风机盘管的维修养护 　 水管道的维修保养 　阀类、仪表、检测器件的维修养护 　　 制冷设备的维修保养。公司以人为本，积极向上、团结互助，勇于开拓创新，其中高级工程师占到40%。公司将以精湛的技术为您提供一流的服务。我们本着“您的满意就是我们最大的欣慰”的经营理念，永不满足，精益求精，客户提供24小时*365天制冷设备维护保养管家式的服务，做到高质工程与优质服务的高度统一。
工程业绩

中央空调：中国自动化集团天竺开发区办公楼 
廊坊市工业开发区好丽友派车间
空装招待所荣华大厦
北京光华荣昌汽车部件有限公司

北京九和药业

北京市大兴区黄村镇人民政府

北京方力（科润教育）

北京宝凯金属软管有限公司

北京康森公司
北京伊都锦中艺制衣有限公司

北京金正雅装饰设计有限公司

冷库安装维修：772所航天电子实验室低温设备
中科院生态环境研究所 
(城八区)比格餐厅所有冷库 
中纪委培训中心食堂餐厅
蓝丰五色土批发市场冷库
廊坊开发区梨花包装有限公司

北京华联综合超市股份有限公司大望路分公司

北京微电子技术研究所

军医科院毒物药物研究所（62036部队）

杜强华微（北京）高新材料科技有限公司

中建一局钢结构工程有限公司

中建建筑第一工程安装公司

江西（北京）汪氏蜜蜂园

北京海淀区稻香湖农业种植有限公司

北京瑞祥源食品有限公司

冷水机组：盛兰兄弟印刷装订有限公司
太仓科奇制冷系统有限公司

北京安乐福塑料制品有限公司

廊坊福邦环保建材有限公司

