好儿郎影视文化传媒简析广告片制作大体分为几个步骤
广告片制作大体分为以下几个步骤，专题片制作、宣传片制作的流程基本与广告片制作的流程类似。

    第一步：前期准备
    与客户沟通，并建立初期脚本、分镜头脚本等，通过脚本来确定拍摄广告所需要的时间、人、手法、场景等与广告有关的元素。一般会出两到三个左右不同风格的脚本，最总和客户沟通完后选取。      
    第二步、估价：拍摄中不同的元素价格也会有所出入。 一般而言，一份合理的估价应包括拍摄准备、拍摄器材、拍摄场地、拍摄置景、拍摄道具、拍摄服装、摄制组（导演、制片、摄影师、灯光师、美术、化妆师、服装师、造型师、演员等）、电力、转磁、音乐、剪辑、特技、二维及三维制作、配音及合成等制作费、制作公司利润、税金等广告影片制作中的全部方面，并附制作日程表。甚至可以包含具体的选择方案。

    第三步、客户确认：由广告制作公司将估价呈报给客户，当客户确认后，由客户、广告公司、制作公司签立具体的制作合同。

    第四步、拍摄前准备：在此期间，广告制作公司按照就脚本进行与广告有关系的所有元素的确认工作，以寻求将广告创意呈现为广告影片的最佳方式。一般来说会分几次调整到最佳状态，当然不能超过准备期。当所有广告元素由客户确认后就进入实际拍摄过程。

    第五步、在进入正式拍摄之前，广告制作公司的制片人员对最终制作准备会上确定的各个细节，进行最后的确认和检视，以杜绝任何细节在拍片现场发生状况，确保广告片的拍摄完全按照计划顺利执行。

    第六步、拍摄：导演会按照脚本进行。协调所有人员按照脚本进行，并会多拍一些不在脚本内的镜头，以备后用。另外儿童、动物等拍摄难度较高的镜头通常会最先拍摄，而静物、特写及产品镜头通常会安排在最后拍摄。为确保拍摄的镜头足够用于剪辑，每个镜头都会拍摄不止一遍。

    第七步、后期制作

    一、  因拍摄中选取的拍摄载体有所区别，一般大致分为

    1、 冲洗作业：胶片拍摄，需要冲洗。

    2、BETA-SP：需要专业机器下载.
    二、初剪：简称粗剪。后期制作人员会照脚本的顺序拼接起来，剪辑成一个没有视觉特效、没有旁白和音乐的版本。

    三、正式剪辑：在客户认可了初剪，就进入了正式剪辑阶段，会按照脚本实际要求加特效（二维、三维等）、音效及对时间调整。

其中音效分为作曲或选曲：采用作曲，广告片的背景音乐将是原创音乐，而且音乐能根据画面进行完美的结合，但较贵；选曲是采用已经存在的音乐或音效，因此相对便宜，但重复使用率相对提高，因为别的广告片也可能会用到这个音乐。
    配音：根据不同脚本中不同角色会采用不同的配音，配音的音效要与广告主题吻合。并最总由客户确认。至此，一条广告片的声音部分的因素就全部准备完毕了，最后一道工序就是将以上所有元素并的各自音量调整至适合的位置，并合成在一起。


    第八步、交片

    交片一般分为两次，第一次交片叫小样，客户看后如无异议则有广告制作公司交成片。如果有新的建议在不影响脚本的情况下，可以根据实际需求进行改动。最后小样确认后交成片。
好儿郎影视文化传媒有限公司隶属好儿郎国际集团，注册资金300万。是一家集影视广告制作、影视动画培训，演艺为一体的综合性影视传媒公司。 
公司主要从事影视广告、企业形象宣传片、专题片、纪录片的前期策划、中期拍摄和后期制作，大型文化活动承办、摄制，高端影视动画人才培训等多项服务。业务范围涉及日化、食品、通讯、电子、汽车、医药、房地产、计算机、金融、教育等行业。公司拥有Sony、Panasonic数字高清广播级拍摄设备，灯光、摇臂、轨道车等辅助拍摄设备，先进的非线性编辑设备，富有创造力和战斗力的精英团队，为客户提供一流的服务品质。
好儿郎影视文化传媒有限公司真诚希望能与广大客户进行广泛交流与合作，积极探索，与广大同行一起，为中国影视传媒行业的腾飞贡献力量。
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