选购六法（查、看、拼、听、掂、滴）

1、查：检查产品包装箱上应有厂名、厂址、产品名称、售后服务电话、规格、数量、商标、生产日期和所执行的标准，对于瓷质砖，需检查CCC认证标志，对于室内装修的陶瓷砖，宜选择放射性核素符合A类要求的产品。

  2、看：质量好的陶瓷砖釉面应平滑、细腻，光泽釉晶莹亮泽，亚光釉柔和舒适。在充足的自然光线或日光灯照射下，将砖放在1米远处垂直观察，应看不到明显的釉面缺陷。有花纹的砖花色图案应细腻、逼真，没有明显的缺色、断线、错位等缺陷。质量上乘的陶瓷产品背面的底纹、商标等清晰、完整，少有釉迹或缺损。

  3、拼：好的产品尺寸偏差较小，从一箱中抽出四到五片再看平整程度，可将两块砖的边紧靠在一起，看看有没有缝隙。好的产品变形小，铺贴后砖面平整美观；看产品的色差，拿几块砖拼放在一起，在充足的光线下仔细察看，产品之间色调深浅不一的产品，铺贴后整体效果欠佳；最后察看有无色差、变形、缺棱少角等缺陷。

  4、听：轻轻敲击陶瓷砖，细听其声音，质量较好的产品听上去清脆悦耳。质量差的产品因原料配方不当，烧成周期短，烧成温度低，敲击时会发出"空空"之声。

5、掂：掂一掂产品重量，相同规格的陶瓷砖，重量大的吸水率低，内在质量也较好。

6．滴：滴水试验。可将水滴在瓷砖背面，看水散开后浸润的快慢，一般来说，吸水越慢，说明该瓷砖密度越大；反之，吸水越快，说明密度稀疏，其内在品质以前者为优。

建议买品牌砖。

单从外观看不出砖有什么区别，如果小品牌砖次到直接看出来或者敲出来哪还有人买。主要是小品牌砖的次品率、色差和釉面砖的釉面寿命问题。

举个例子：你要用40平米砖，好的砖算上损耗加挑砖买45个平米差不多了 ；小品牌的你可能要买60平米砖才能挑出颜色、尺寸都差不多的砖来贴出好的效果，不过你要是提前说好了不泡水就可以退货也行，工人挑砖累点。 

如何选瓷砖

第一步：明明白白看分类

选购瓷砖不能靠“一见钟情”，因为只从美观程度判断往往会空欢喜一场。最妥当的办法就是要先判断瓷砖使用的空间，即功能：您买的瓷砖是用在厨房、卫生间、阳台还是客厅？确定了这个最基础的条件后再进行选择。

瓷砖的分类：

釉面砖：指砖表面淋过釉料后烧制的面砖。这种砖分为两大类：一是陶土烧制的，因吸水率较高而必须烧釉，所以确切的说应该叫“瓷砖”。这种砖的强度较低，现在很少使用；另一种瓷土烧制的，为了追求装饰效果也烧了釉，这种瓷砖结构致密、强度很高、吸水率低，抗污性强，是广泛用于客厅的地面装饰材料。在釉面砖中，抛光釉面砖的档次更高。

通体砖：通体砖无论是表面还是内部都带有花纹。这种砖不上釉，在烧制之后对表面进行磨制，有很好的防滑性和耐磨性，也就是一般说的“防滑地砖”。通体砖的价位适中，非常适用于厨房、厕所等用水的环境。

抛光砖：通体砖抛光后就成为抛光砖。这种砖的硬度高，非常耐磨。近年来发展起来的渗花抛光砖，把天然石材的彩色用颜料渗入瓷砖浅层，经烧制抛光后，具有天然石材的装饰效果，价格容易被人接受，且厚度薄，重量轻。

玻化砖：这是一种高温烧制的瓷质砖，是所有瓷砖中最硬的一种。它不容易在表面留下划痕。但这种砖的价格很高，主要用于装饰。

除了了解瓷砖的分类，还要考虑瓷砖的使用环境，如在厨房应尽量避免凹凸纹路较多的瓷砖，否则会为日后的清洁工作带来麻烦；而浴室中的瓷砖则最好选择防滑地砖。

第二步：精挑细选凭功能

耐磨度：

购买瓷砖的第二步就是要根据一些技术指标来判断瓷砖是否符合您的要求。在众多的标准中，配度（也叫耐磨度）是一个重要的判断标准，它表明面砖容易磨损的程度，一般来说可以分为五度：

Ⅰ度：这一级的瓷砖耐磨损率最低，一般用于展示、墙面及活动极少的地方。

Ⅱ度：这一级别的瓷砖耐磨的程度要大于Ⅰ度的瓷砖，主要用于浴室、卧室等没有硬摩擦的环境中。

Ⅲ度：对于人员流动大的地方，最好选用Ⅲ度以上的瓷砖，如客厅、厨房等。

Ⅳ度：用高耐磨度可以形容这一级别的瓷砖。在豪华住宅的门厅、走廊以及公共场所使用非常适合。

Ⅴ度：Ⅴ度的划分没有一个清楚的概念。但从理论上讲，具有超耐磨度，一般用于非家庭环境中，如机场、车站等。

吸水率：

吸水率也决定瓷砖的使用。吸水率高的瓷砖一般来说孔隙小，致密度低；相反，吸水率低的瓷砖致密度一般都比较高。墙面与地面的吸水率不同，各个家庭空间要求的吸水率也不同。比如，在客厅中要选择吸水率较低的瓷砖，因为频繁的活动可能会带来经常性的污浊，而稀松的砖孔很容易吸收水和污垢，从而带来尴尬且不便清洁的痕迹。

判断吸水率高低的办法很简单，只要在样品瓷砖的背面滴上一滴水，看看它是不是能迅速地吸收。如果吸收较快，则吸水率较高。墙面的瓷砖可以选用吸水率高一些的，而地面则要选择吸水率低的。特别是在浴室环境中，较低的吸水率还可以保证瓷砖不会过度膨胀发生变形。

硬度：

瓷砖中的上品一般硬度较高，韧性强，不易破碎。购买时可以通过敲击砖片的方法来检查瓷砖的内在质量。取两块瓷砖轻轻敲击，如果砖的声音清脆，带点儿金属声则表明他的内在质量好、硬度较高；如果声音沙哑，砖内则可能藏有裂纹。高硬度的瓷砖在铺贴后经历较长时间不易发生龟裂和变形。

此外，在购买时也要向销售人员咨询一下瓷砖的抗酸碱度和化学试剂的性能。不恰当的清洁可能会使釉面被污染。

第三步：

锁定风格和流行

在质量和功能得到保证后，再来看瓷砖的纹理和色彩。除了确定瓷砖的整体装修风格以外，还要考虑颜色对环境的适用及流行趋势。但切记不要看花了眼，时髦也是因人而异的。

