水晶灯有好多种啊，可以让房间看起来明亮。

通常这种灯用在采光不太好的房间会得到比较好的效果，能够发挥其晶莹闪亮的特长。

制作精美的水晶灯有很强的装饰效果，但是注意不要适得其反，繁琐的掉缀和过大的体积会成为占据空间的罪魁。

除非你是很大的客厅，大家都围着它坐，中间空场专留给它，或者是举架很高（4m以上）的房间，那样看起来会气派，华丽。

所以保险点，选贴紧房顶的那种不是很传统的水晶灯，可以让它的面积大些，而占据空间小些。也会有不错的效果。

水晶灯都很重，安装时一定要保证安得十拿九稳，不然过一段时间发现它有些倾斜，要掉下来一样，再重新安装可就费死劲了！！

玄关处好办啊，按自己的喜好来就可以了，或者在顶棚四角安射灯，很爽！ 

合理地利用各种灯光效果，会给我们的居室营造丰富多彩的氛围。现在的家用灯有白炽灯（包括天花板灯、墙灯、台灯或落地灯；白光灯、影剧灯（包括聚光灯、射灯、冷光灯，上照、下照灯）、霓虹灯等几种，灯具的选择范围很广泛，如何选择一种最合适的灯具呢？厨房、卫生间的照明靠日光灯、节能灯为主，灯泡灯为辅，这既经济又实惠。 

客厅里以吊灯、吸顶灯为主，配制的光源以暖色光为好，瓦数和灯罩应选用大一点的，罩越大光线越柔和。 

卧室里要多配几种灯，吸顶灯、台灯、落地灯、床头灯等，应能随意调整、混合使用，以营造出温馨和气氛。 

另外，现在许多家庭也选用霓虹灯，因它有多种不同的形状，是传统的照明以外的新型灯饰。 

美好氛围由光而来。家庭不同区域选择不同的用灯，就会产生不同效果，只要您弄清楚各种灯具的特性和作用，注意选用质量好的灯具，并合理利用各种灯光的效果，那您装潢一新的居室就更锦上添辉了。 

灯饰是家具的眼睛。在现代家庭装饰中，灯具的作用已经不仅仅局限于照明，更多的时候它起到的是装饰作用。因此灯具的选择就要更加复杂得多，它不仅涉及到安全省电，而且会涉及到材质、种类、风格品位等诸多因素。一个好的灯饰，可能一下成为家庭装修的灵魂，让你的客厅或者卧室焕然生辉，平添几分温馨与情趣。所以，灯饰选择在家庭装修里也就变得非常重要。京都世家就向您介绍一些灯饰方面的基本常识。 

  分类与样式 

从不同的角度来说，灯具可以分为不同类型。 

比如，从光照上来分，可以分为日光灯、镁光灯、白炽灯、节能灯、霓虹灯等等，它们颜色不同、亮度各异，因此，使用的地方也不尽相同。比如：节能灯高效节能，可能更适合于厨卫场所，白炽灯光线柔和，则更适合于卧室；霓虹灯色彩艳丽多姿，则多用于需要点缀气氛的地方。

  而我们重点介绍的，则主要是从灯具的外形和功能上来分的。 

从外形和功能上来说，灯具主要可分为吊灯、天花灯、罩灯、射灯、日光灯和台灯等等。 

吊灯一般有单头吊灯和多头吊灯两种。单头吊灯多适合于厨房和餐厅，而多头吊灯则多适合于客厅。吊灯一般都有乳白色的灯罩。灯罩有两种，一种是灯口向下的，灯光可以直接照射室内，光线明亮。另一种是灯口向上的，灯光投射到天花板上再反射到室内，光线柔和。 

  吊灯的样式有很多种。单头的吊灯比如乳白色球型灯罩的，花盆型灯罩的，高雅明亮，五光十色。多头的吊灯一般为花卉造型，颜色品种繁多。有一层多盏和多层多盏两种。式样繁多，选购的时候不仅要从注重美观高雅，更要从实际出发，考虑到房间的整体风格以及安全用电等因素，慎重选择。

  天花灯又叫吸顶灯，属于低档灯具，一般是直接装到天花板上。用于过道、走廊、阳台、厕所等地方。灯罩一般有乳白玻璃和PS板两种。外形多种多样，有长方形，正方形，圆形，球型，圆柱形等等，里面的光源有白炽灯、节能灯、灯管等等，多种多样，不一而足。其特点是较大众化，经济实惠。

  罩灯顾名思义，使用灯罩将灯光罩住，再固定地投射于某一区域范围内的。一般用在顶棚、床头、橱柜内部。可以悬挂，也可以落地。在样式上则有筒式、管式、花盆式、凹型槽式和下照壁灯多种。用处多种多样，可以照明，也可以制造特殊的光影效果。一般情况下，瓦数不宜过大，更便于创造柔和的室内环境。

  射灯种类繁多，多用于制造效果，点缀气氛。颜色有纯白、米色、浅灰、金色、银色、黑色等色调；外形有长形、圆形，规格尺寸大小不一。因为造型玲珑小巧，非常具有装饰性。所以一般来说，多以各种组合形式置于装饰性较强的地方，从细节中体现主人的精致的生活和独有的情趣。在选择时中在外形档次和所产生的光影效果，因为是典型的装饰灯具，明亮程度上可不予过多考虑。 

  日光灯又名荧光灯，用途非常广泛。在造型上也有柱型、环型、U型等多种。其最大特点是光亮、节电、散射、无影，是典型的重在照明的灯具，装饰效果较差。所以在选购时应更注重其照明效果。 

最后介绍台灯。台灯多用于床头、写字台等处，一般有两种，工艺用台灯和书写用台灯，前者装饰性较强，后者则重在使用。所以在选购台灯的时候应该注意这点区别，考虑自己选购台灯的目的是什么，如果重在装饰房间，可重点关注工艺用台灯，如果重在写字照明，则以书写用台灯为重点考虑的对象。 

  照明 

  以上介绍的是灯具的分类与样式。下面再从灯具的最原始的作用——照明来谈一下灯具的选择。 

除去灯具的装饰作用，我们购买灯具一个根本的目的还是用于室内照明。很多人认为既然灯具是用来照明的，那肯定是越亮越好了。其实不然，室内空间面积和灯具的光亮程度之间是存在着一定的关系的，太亮和太暗对眼睛都会造成伤害，并且从节电的角度来说也不合算。 

  单考虑照明效果，不考虑制造气氛等其他因素，居室空间面积（平方米）灯光照明瓦数 

  居室面积（平方米） 15—18 30—40 45—50  60—70  75—80 

  照明瓦数 60—80瓦 100—150瓦 220—280瓦 300—350瓦 400—450瓦 

  材料 

  除了照明因素以外，制作灯具的材料也是一个需要重点考虑的因素，因为这可能直接关系到灯具的寿命。 制作灯具的材料很多，一般来说可能有金属、塑料、玻璃、陶瓷等，金属一般来说使用寿命较长，耐腐蚀，不宜老化，像较时尚的铁艺灯具，寿命很长，但可能因为时间太长而过时。一般灯饰上的金属部件，如螺丝等等，可能会缓慢氧化，一般使用时间在5年左右。塑料灯具使用时间较短，老化速度较快，受热容易变形。在安装时应当特别注意底座支架等等部件的牢固程度。玻璃、陶瓷的灯饰一般来说使用寿命也较长。 

  安全 

  防潮措施卫生间、浴室及厨房的灶前灯，需装有防潮灯罩，勿使潮气浸入，日久会出现锈蚀损坏或漏电短路。现在市场上有专门的防潮浴室灯，比较安全。 

