Walchem 镀铜 蚀铜 镀镍 化学铜 化学镍 PH ORP 电导率 冷却塔 锅炉 自动添加药水控制器 
一．镀铜/蚀铜自动添加药水控制器（型号 WCU310  WCU410  WCU420）
美国Walchem  WCU310系列监控器是应用光电原理在线分析电镀缸内镀铜或蚀铜溶液浓度的变化,能减少人工滴定检验的需要,应用在蚀铜还可以省去换缸的需要从而增加生产能力。拥有自我检测、校准提示及4-20mA输出功能。
WCU系列型号价钱经济，内置微处理器，并可透过菜单来切换镀铜或蚀铜模式。可同时控制多达4个继电器（用以添加铜、腐蚀剂、甲醛或稳定剂）。用户可透过背光源LCD显示屏来查看以克每升或液盎司每加仑来显示的铜浓度与设定点的差距。
可选用电镀缸内浸入式感应器（190787）或电镀缸外流通式感应器，能提供稳定的、重复性的、精确的浓度测量，不会受电镀缸衰老、颜色变化或沉淀物突增影响。
二．镀镍自动添加药水监控器（型号 WNI310  WNI410  WNI420）
美国Walchem  WNI310系列监控器是应用光电原理在线分析电镀缸内镀镍溶液浓度的变化，能以每升(g/L)或液盎司每加仑(oz/gal)来显示。使用此控制器在镀镍缸上能减少人工滴定检验的需要并增加生产能力，当到达最大“金属消耗”时更能自动地提示使用者从而减少资源浪费及增加电镀缸的寿命。WNI系列控制器拥有自我检测、校准提示及4-20mA输出功能。
WNI310系列型号价钱经济，内置微处理器以菜单形式控制，控制器可以有只测量镍或附带有pH控制功能。电镀缸外流通式感应器，光纤光电技术非常稳定及精确的，不会受电镀缸衰老、颜色变化或沉淀物突增影响。
三． PH/ORP自动添加控药水监控器
美国Walchem  PH/ORP传讯器 / 监控器备有W-130，W-230 ，WPH310 ，WPH320，WPH410，WPH420系列能监视PH/ORP信号来完成一系列自动添加药水的工作。内置微处理器，PH或ORP测量能透过软件菜单转换。拥有4-20mA输出。
经济实惠并且实用可靠的仪表，内置微处理器，轻触式按键和清晰的LED显示，有继电器控制。作为您最理想的经济型传送器，不但可以精确、有效地传送PH/ORP传感器信号，而且还可作为带有报警功能或基本控制功能的传送器使用。
四．WEC310系列电导率自动添加药水监控器
美国Walchem  WEC310系列监控器能透过非直接接触式的塑料外壳感应器测量溶液中的导电率，从而控制添加泵或及警报器。一台可控制一个或两个溶液缸。控制器可适应于大多数非常恶劣化学品控制的应用，包括有：油性清洁剂缸、铬酸盐、清洗缸、浓烟洗涤器及其它浓缩化学品高至1000mS/cm的导电率。

可选择四个导电率范围使控制器可在宽范围应用。可选择的测量单位有：μS/cm , mS/cm , ppm 及浓度的百分比。

五．WCT400/410冷却塔控制器；WDT400/410双路输入冷却塔控制器 
     WCT400/WCT410系列与WDT400/410系列控制器可保证冷却塔循环水在正确的电导率下工作。控制器可控制化学品添加、抑制腐蚀、固体沉淀几水垢的产生。自动添加杀菌剂抑制藻类的生长及细菌的繁殖。非常适合溴化处理或冷却塔中添加杀菌剂。拥有闭锁时间器、继电器报警及4-20mA输出功能。
六．锅炉水处理控制器。备有WBL300/310、WBL400/410、WCM300及WCM400/410。
锅炉水处理控制器可保证锅炉的水在正确的电导率下工作。可控制化学品的添加，抑制腐蚀、固体沉淀几水垢的产生。内置微处理器，以LED屏显示。
七．Web Master ONE在线分析过程控制器
Web Master ONE集成了Walchem先进的传感、仪器仪表、流体处理和通信技术，为您带来水处理行业有史以来最有效、最经济、最尖端的在线过程控制器！可控制多个冷却塔、锅炉、闭合环路、废液以及几乎所有水处理过程。该控制器根据电导率、PH和ORP传感器的输入以及来自其它设备的测量输入（例如腐蚀状态、二氧化氯、液位、温度和压力等）进行监视和控制。
Web Master ONE控制器包含所有标准水处理控制方式：杀菌剂定时器、开/关和时间比例控制、除垢剂投放、锅炉间歇取样、带周期峰值的ORP控制等。
利用Walchem的以太网联网功能，可充分发挥Web Master ONE的通信能力，通过利用局域网LAN或通过以太网将各种产品连接起来，可使用一条电话线访问网络上的所有控制器。可通过电子邮件、手机短信或传呼机，向现场和非现场人员快速通报出现的问题。支持全球通用通信标准，对Web Master ONE进行远程监视和重新配置。
十多年来，我们一直服务于PCB 厂商、电镀行业、科研机构、半导体生产、微电子、光电子、光通讯等电子行业。我们提供高质量的产品和最优质的服务都得到顾客最高的奖励，在未来,我们将继续履行顾客的期望、要求和需要，愿我们成为真诚的合作伙伴、共同描绘双方的发展蓝图！

