
附件1

企业所得税汇算清缴纳税申报审核事项说明

（参考文本）

一、企业主要的会计政策及税收政策
1、会计年度

自公历1月1日起至12月31日止。

2、记账本位币

采用人民币为记账本位币。

3、记账基础

以权责发生制为记账基础。

4、外币业务核算方法

按照《企业会计制度》第一百一十九、一百二十条的规定核算，或按照《企业会计准则》第19号的规定核算。

5、短期投资的核算方法

按照《企业会计制度》第五十二条的规定核算。

6、金融资产的核算方法（执行《企业会计准则》的适用）

按照《企业会计准则》第22、23号的规定核算。

7、坏账核算方法

按照《企业会计制度》第五十三条的规定核算，或按照《企业会计准则》第22号的规定核算。

8、存货核算方法

（1）按照《企业会计制度》第二十条的规定核算；

（2）存货以实际成本/计划成本/零售价格法计价，发出存货采用加权平均法/移动平均法/先进先出法/个别计价法核算；

（3）存货盘存制度采用永续盘存制/定期盘存制；

（4）低值易耗品、包装物领用采用五五摊销法/一次摊销法/分期摊销法计入当期成本、费用；

（5）由于存货遭受毁损、全部或部分陈旧过时或销售价格低于成本等原因造成的存货成本不可收回的部分，按照《企业会计制度》第五十五条的规定核算。

（执行《企业会计准则》的按以下内容反映：（1）按照《企业会计准则》第1号的规定核算。（2）存货以实际成本/计划成本/零售价格法计价，发出存货采用加权平均法/移动平均法/先进先出法/个别计价法核算。（3）存货的盘存制度：本单位盘点采用永续盘存制/定期盘存制。（4）低值易耗品、包装物领用时采用五五摊销法/领用时一次摊销法/分期摊销法计入当期成本、费用。（5）由于存货遭受毁损、全部或部分陈旧过时或销售价格低于成本等原因造成的存货成本不可收回的部分，按照《企业会计准则》第1号的规定核算。）

9、长期股权投资核算方法

按照《企业会计制度》第二十二条的规定核算，或按照《企业会计准则》第2号的规定核算。

10、长期股权投资减值准备

按照《企业会计制度》第二十四条的规定核算，或按照《企业会计准则》第8号的规定核算。

11、固定资产计价和折旧方法
（1）按照《企业会计制度》第二十七条的规定核算；

（2）固定资产折旧采用直线法/双倍余额递减法/年限总和法/工作量法计算，按固定资产类别、估计经济使用年限和预计净残值率（原值的X%）确定折旧率，按《企业会计制度》第三十六条的规定计提折旧；

（3）固定资产减值按照《企业会计制度》第四十二条的规定处理。

（执行《企业会计准则》的按以下内容反映：（1）按照《企业会计准则》第4号的规定核算。（2）固定资产折旧采用直线法/双倍余额递减法/年限总和法/ 工作量法计算，按固定资产类别、估计经济使用年限和预计净残值率（原值的X%）确定折旧率，按《企业会计准则》第4号的规定计提折旧。（3）固定资产的减值，按照《企业会计准则》第8号的规定处理。）

12、生物资产的核算方法（执行企业会计准则的适用）

按照《企业会计准则第5号-生物资产》的规定核算。
13、无形资产的核算方法
无形资产按照《企业会计制度》第四十四条的规定核算，或按照《企业会计准则》第6号的规定核算。无形资产的减值，按照《企业会计制度》第四十九条的规定处理，或按照《企业会计准则》第8号的规定处理。
14、长期待摊费用摊销方法

（1）筹建期间发生的费用按照《企业会计制度》第五十条的规定核算和摊销，先在长期待摊费用中归集，于开始生产经营当月一次性计入当期损益；
（2）其他长期待摊费用按受益年限平均摊销。

（执行《企业会计准则》的按以下内容反映：（1）经营租赁资产发生的长期待摊费用按照《企业会计准则》第21号的规定核算和摊销。

15、借款费用的核算方法

按照《企业会计制度》第一百零四条的规定核算，或按照《企业会计准则》第17号的规定核算。
16、债务重组

按照《企业会计准则第12号-债务重组》的规定核算。
17、非货币性交易

按照《企业会计制度》第一百一十三、一百一十四、一百一十五、一百一十六条的规定核算，或按照《企业会计准则》第7号的规定核算。

18、收入确认原则

按照《企业会计制度》第八十四条至九十八条的规定核算，或
按照《企业会计准则》第14号的规定核算。
19、所得税的会计处理方法

按照《企业会计制度》第一百零七条的规定核算，或按照《企业会计准则》第18号的规定核算。

20、企业执行的基本税收政策：如主要税种、税率、征收方式、享受的税收优惠政策等。
二、纳税调整后所得额的审核
 在纳税调整时，必须注明法律、法规、规章和规范性文件规定的相关条款依据。

贵公司账面利润总额为XXXXXXXX元。根据税法规定，核实本纳税年度纳税调整增加额XXXXXXXX元，纳税调整减少额XXXXXXXX元，境外应税所得弥补境内亏损XXXXXXXX元，纳税调整后所得额XXXXXXXX元。明细事项如下：
1、纳税调整增加、减少额的审核

1.1. 收入类调整项目的审核

（1）视同销售收入的审核

贵公司本纳税年度存在视同销售行为（列示视同销售经济业务的内容及金额，如：非货币性资产交换或将货物/财产/劳务用于捐赠/偿债/赞助/集资/广告/样品/职工福利/利润分配等，同时应披露视同销售采用的方法：如同类交易价格、成本加成等），应做视同销售收入处理，确认视同销售收入XXXXXXXX元，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第2行）

（2）接受捐赠收入的审核（执行新会计准则以外的企业列示）

贵公司本纳税年度接受捐赠计入资本公积核算的账载金额XXXXXXXX元，按照税法规定应确认为收入金额XXXXXXXX元，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第3行）

（3）不符合税收规定的销售折扣和折让的审核

贵公司本纳税年度发生销售折扣和折让账载金额 XXXXXXXX元，按照税法规定可以在税前扣除的销售折扣和折让金额XXXXXXXX元，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第4行）

（4）未按权责发生制原则确认的收入的审核（执行新会计准则的企业列示）

贵公司本纳税年度发生分期收款销售商品业务按照权责发生制原则确认的销售收入账载金额XXXXXXXX元，持续时间超过12个月的销售收入、利息收入、租金收入等按照权责发生制原则确认收入账载金额XXXXXXXX元，上述业务收入账载金额合计XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九条的规定，应确认收入金额XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第5行）

（5）按权益法核算长期股权投资对初始投资成本调整确认收益的审核（执行新会计准则的企业列示）

贵公司本纳税年度在权益法核算下，初始投资成本小于取得投资时应享有被投资单位可辨认净资产公允价值份额，两者之间的差额计入投资当期营业外收入金额XXXXXXXX元。根据税法规定，应按长期股权投资的原始成本确认投资成本,纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第6行）

（6）按权益法核算的长期股权投资持有期间的投资损益的审核

贵公司本纳税年度按权益法核算的长期股权投资持有期间的投资收益/损失金额XXXXXXXX元，根据税法规定，不应确认的投资收益/损失金额XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第7行）

（7）特殊重组的审核（执行新会计准则的企业列示）

贵公司本纳税年度进行非同一控制下的企业合并、免税改组产生的资产账面价值会计核算账载金额 XXXXXXXX元，按公允价值确认收入金额 XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第8行）

（8）一般重组的审核（执行新会计准则的企业列示）

贵公司本纳税年度进行同一控制下的应税合并，资产账面价值会计核算账载金额XXXXXXXX元，按公允价值确认收入金额XX XXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第9行）

（9）公允价值变动净收益的审核（执行新会计准则的企业列示）

贵公司本纳税年度按《企业会计准则》确认的资产公允价值变动收益XXXXXXXX元，资产公允价值变动损失 XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十六条规定的资产以历史成本为计税基础的原则，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第10行）

（10）确认为递延收益的政府补助的审核

贵公司本纳税年度收到不属于税收规定的不征税收入、免税收入以外的其他政府补助收入账载金额XXXXXXXX元，根据税法规定，应在收到政府补助款项时确认收入金额XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第11行）

（11）境外应税所得的审核

贵公司本纳税年度取得来自境外的收入额XXXXXXXX元（包括生产经营所得XXXXXXXX元和其他所得XXXXXXXX元），扣除按税法规定允许扣除的境外发生的成本费用XXXXXXXX元，境外应税所得XXXXXXXX元。纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第12行）

（12）不允许扣除的境外投资损失的审核

贵公司本纳税年度境外投资除合并、撤消、依法清算外形成的损失金额XXXXXXXX元，根据税法规定，不允许在税前扣除损失金额XXXXXXXX元，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第13行）

（13）不征税收入的审核（如有此项目的发生，必须填写附表三扣除类调整项目的审核18行：不征税收入用于支出所形成的费用的审核）
贵公司本纳税年度共取得不征税收入XXXXXXXX元，其中：财政拨款收入XXXXXXXX元，行政事业性收费收入XXXXXXXX元，政府性基金收入XXXXXXXX元，其他收入XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第七条、《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第二十六条的规定，上述收入为不征税收入，纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第14行）

（14）免税收入的审核

贵公司本纳税年度共取得免税收入XXXXXXXX元，其中：取得国债利息收入XXXXXXXX元；符合条件的居民企业之间的股息、红利等权益性投资收益XXXXXXXX元（不包括连续持有居民企业公开发行并上市流通的股票不足12个月取得的投资收益）；在中国境内设立机构、场所的非居民企业从居民企业取得与该机构、场所有实际联系的股息、红利等权益性投资收益XXXXXXXX元；符合条件的非营利组织的收入XXXXXXXXX元（不包括从事营利性活动取得的收入）；其他收入XXXXXXXXX元（符合国务院根据税法授权制定的其他免税收入的税收优惠政策）。根据《中华人民共和国企业所得税法》第二十六条的规定，属于企业所得税免税收入，纳税调整减少经审核确认为XXXXXX元。（附表三第15行）

（15）减计收入的审核
贵单位本纳税年度以《资源综合利用企业所得税优惠目录（XXXX年版）》内的资源作为主要原材料，生产非国家限定并符合国家和行业相关标准的产品所取得的收入XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十九条的规定，对该类收入应减按90%计入收入总额，减计收入XXXXXXXX元；其他收入XXXXXXXX元（符合国务院根据税法授权制定的其他减计收入税收优惠政策），减计收入合计XXXXXXXX元。纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第16行）

（16）减、免税项目所得的审核
贵公司本纳税年度共取得减免税项目所得额XXXXXXXX元，包括：

①根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第八十六条的规定，贵公司本纳税年度共取得免税所得XXXXXXXX元，其中：从事蔬菜、谷物、薯类、油料、豆类、棉花、麻类、糖料、水果、坚果的种植所得XXXXXXXX元；从事农作物新品种的选育所得额XXXXXXXX元；从事中药材的种植所得XXXXXXXX元；从事林木的培育和种植所得XXXXXXXX元；从事牲畜、家禽的饲养所得XXXXXXXX元；从事林产品的采集所得XXXXXXXX元；从事灌溉、农产品初加工、兽医、农技推广、农机作业和维修等农、林、牧、渔服务业项目所得XXXXXXXX元；从事远洋捕捞所得XXXXXXXX元；从事其他项目（符合国务院根据税法授权制定的其他免税所得税收优惠政策）所得额XXXXXXXX元。

②根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第八十六条的规定，贵公司本纳税年度共取得减税所得XXXXXXXX元，其中：从事花卉、茶以及其他饮料作物和香料作物的种植所得XXXXXXXX元；从事海水养殖、内陆养殖所得XXXXXXXX元；从事其他项目（符合国务院根据税法授权制定的其他减税所得税收优惠政策）所得XXXXXXXX元。

③根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第八十七条的规定，贵公司本纳税年度共取得从事《公共基础设施项目企业所得税优惠目录》规定的港口码头、机场、铁路、公路、城市公共交通、电力、水利等项目的投资经营的所得XXXXXXX元（不包括企业承包经营、承包建设和内部自建自用该项目的所得）。

④根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第八十八条的规定，贵公司本纳税年度共取得从事公共污水处理、公共垃圾处理、沼气综合开发利用、节能减排技术改造、海水淡化等项目所得XXXXXXXX元。

⑤根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十条的规定，贵公司本纳税年度取得符合条件的技术转让收入XXXXXXXX元，技术转让成本XXXXXXXX元（根据国税函[2009]212号文的规定，技术转让成本是指转让的无形资产净值），相关税费XXXXXXXX元。符合条件的技术转让所得XXXXXXXX元（技术转让收入XXXXXXXX元－技术转让成本XXXXXXXX元－相关税费XXXXXXX元）。根据《中华人民共和国企业所得税法》第二十四条第四款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十条的规定，符合条件的技术转让所得免征额为XXXXXXXX元（居民企业技术转让所得不超过500万元的部分，免征企业所得税；超过500万元的部分，减半征收企业所得税）。纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。

⑥取得从事其他项目（符合国务院根据税法授权制定的其他税收优惠政策）所得XXXXXXXX元。

以上减、免税项目所得纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第17行）

（17）抵扣应纳税所得额的审核

贵公司属于按《创业投资企业管理暂行办法》（国家发展改革委等十部委令2005年第39号）设立的创业投资企业，已在有关管理部门办理备案登记。贵公司采用股权投资方式投资于未上市的中小高新技术企业，其中于本年满2年的投资额XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十七条的规定，可在满2年当年按照投资额的70%抵扣应纳税所得额XXXXXXXX元，本年抵扣应纳税所得额XXXXXXXX元，结转以后年度抵扣的应纳税所得额XXXXXXXX元。纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（创业投资企业按投资额的一定比例抵扣当年应纳所得税额，当年不足抵扣部分，可在以后纳税年度无限期结转抵扣。）（附表三第18行）

（18）其他项目的审核（附表三第19行）

会计与税收有差异需要纳税调整的其他收入类项目金额。

1.2. 扣除类调整项目的审核

（1）视同销售成本的审核

贵公司本纳税年度发生******业务已根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第二十五条的规定，作视同销售处理，该视同销售业务涉及的存货、财产、劳务的成本金额XXXXXXXX元，纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第21行）

（2）工资薪金支出的审核

贵公司本纳税年度工资薪金支出账载金额 XXXXXXXX元（包括计入“应付职工薪酬”和直接计入成本费用的职工工资、奖金、津贴和补贴），根据国税函[2009]3号文的规定允许扣除工资薪金的金额XXXXXXXX元（工效挂钩企业是当年实际发放的职工薪酬中应计入当年的部分，非工效挂钩企业为已经实际支付给职工的账载金额，以此作为计算职工福利费、职工教育经费、工会经费的基数），纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第22行）

（工效挂钩企业本年度动用以前年度工资节余部分，因以前年度工资基金已作调增处理，故本纳税年度应作纳税调减处理。）
（3）职工福利费支出的审核

贵公司本纳税年度可税前扣除的工资薪金总额XXXXXXXX元，按14%的比例计算可税前扣除的职工福利支出限额为XXXXXXXX元。账面计提职工福利费XXXXXXXX元，账载职工福利费支出金额XXXXXXXX元，职工福利费XXXXXXXX年初贷方余额XXXXXXXX元(区分会计口径和税收口径结余)。根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第四十条及国税函[2009]3号、国税函[2009]98号文的规定，允许扣除职工福利费的税收金额XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（根据《国家税务总局关于做好2007年度企业所得税汇算清缴工作的补充通知》（国税函〔2008〕264号）的规定，企业2008年以前按照规定计提但尚未使用的职工福利费余额，2008年及以后年度发生的职工福利费，应首先冲减上述的职工福利费余额，不足部分按新税法规定扣除；仍有余额的，继续留在以后年度使用。企业2008年以前节余的职工福利费，已在税前扣除，属于职工权益，如果改变用途的，应调整增加企业应纳税所得额。）
（4）职工教育经费支出的审核

贵公司本纳税年度税前实际列支职工教育经费支出XXXXXXXX元，其中不允许扣除的职工教育经费支出XXXXXXXX元；根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第四十二条及国税函[2009]98号文的规定，允许税前扣除职工教育经费支出为XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。累计结转以后年度扣除额XXXXXXXX元。（附表三第24行）
（5）工会经费支出的审核

贵公司本纳税年度税前实际列支工会经费支出XXXXXXXX元，按照有关规定拨缴并取得专用凭证的工会经费金额为 XXXXXXXX 元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第四十一条的规定，允许税前扣除金额XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXX元。（附表三第25行）
（6）业务招待费支出的审核

贵公司本纳税年度实际发生业务招待费账载金额XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第四十三条的规定，按实际发生的业务招待费支出60%的比例计算可税前扣除的限额为XXXXXXXX元，本纳税年度销售（营业）收入XXXXXXXX元，按销售（营业）收入5‰的比例计算可税前扣除的业务招待费限额XXXXXXXX元，取其低者为允许税前扣除的金额XXXXXXXX元。纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第26行）
（7）广告费和业务宣传费支出的审核

贵公司本纳税年度税前实际列支广告费和业务宣传费XXXXXXXX元，其中不允许扣除的广告费和业务宣传费支出XXXXXXXX元；根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第四十四条的规定，允许税前扣除广告费和业务宣传费支出XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。累计结转以后年度扣除额XXXXXXXX元。（附表三第27行）
（8）捐赠支出的审核
贵公司本纳税年度实际列支捐赠支出账载金额XXXXXXXX元，依据《中华人民共和国企业所得税法》第九条及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十二条、五十三条的规定，属于全额扣除的公益性捐赠支出XXXXXXXX元，属于限额扣除的公益性捐赠支出XXXXXXXX元，不允许扣除的捐赠支出XXXXXXXX元。税前允许扣除的捐赠支出金额XXXXXXXX元，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第28行）
（9）利息支出的审核

贵公司本纳税年度计入财务费用的利息支出账载金额XXXXXXXX元，其中向金融企业借款XXXXXX元，向非金融企业借款XXXXXXXX元（从关联方取得的借款XXXXXX元），根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第三十八条的规定计算的税前扣除利息支出金额XXXXXXXX元。纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第29行）
（10）住房公积金的审核

贵公司本纳税年度税前实际列支职工住房公积金账载金额XXXXXXXX元，按税法规定的缴付标准计算允许税前扣除的职工住房公积金金额为XXXXXXXX元，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第30行）

（11）罚金、罚款和被没收财物的损失的审核
贵公司本纳税年度实际发生罚金、罚款和被没收财物的损失支出账载金额XXXXXXXX元（不包括纳税人根据经济合同支付的违约金、银行罚息和诉讼费），根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条的规定，上述支出不得税前扣除，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第31行）
（12）税收滞纳金的审核
贵公司本纳税年度实际发生税收滞纳金支出账载金额XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条的规定，上述支出不得税前扣除，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第32行）
（13）赞助支出的审核
贵公司本纳税年度实际发生的赞助支出的账载金额XXXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十四条的规定，上述支出不允许税前扣除，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第33行）

（14）各类基本社会保障性缴款的审核
贵公司本纳税年度实际发生的各类基本社会保障性缴款支出的账载金额XXX元（包括基本养老保险、基本医疗保险、失业保险费、工伤保险费、生育保险费），按照税法的相关规定可在本纳税年度扣除的各类基本社会保障性税收金额为XXXXXXXX元，经审核纳税调整增加(减少) XXXXXXXX元。（附表三第34行）
（15）补充养老保险、补充医疗保险的审核
贵公司本纳税年度实际发生的补充养老保险、补充医疗保险支出的账载金额XXXXXXXX元，按照税法规定可在本纳税年度扣除的补充养老保险、补充医疗保险税收金额XXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第35行）
（16）与未实现融资收益相关在当期确认的财务费用的审核
贵公司本纳税年度采用分期收款销售商品，按会计准则规定应收的合同或协议价款与其公允价值之间的差额，分期摊销冲减财务费用的账载金额XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第36行）
（17）与收入无关的支出的审核
贵公司本纳税年度共发生与取得收入无关的支出账载金额XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条的规定，上述支出不得在税前扣除，纳税调整增加经审核确认为XXXXXX元。（附表三第37行）
（18）不征税收入用于支出所形成的费用的审核
贵单位本纳税年度实际发生的与不征税收入相关的支出账载金额XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第二十八条的规定，上述支出不得税前扣除，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第38行）
（19）加计扣除的审核
根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十五条、九十六条的规定，贵公司本纳税年度加计扣除额合计为XXXXXXXX元，其中：

①开发新技术、新产品、新工艺发生的研究开发费用XXXXXXXX元（未形成无形资产计入当期损益），按税法规定本纳税年度应加计扣除的金额XXXXXXXX元（研究开发费用×50%）（企业的研究开发费按照实际发生额的50%加计扣除，形成无形资产的按照无形资产成本的150%摊销）；

②贵公司安置残疾人员，支付给残疾职工工资据实扣除金额XXXXXXXX元，按税法规定本纳税年度应加计扣除的金额XXXXXXXX元（支付给残疾职工工资金额×100%）；

③贵公司安置国家鼓励安置的其他就业人员支付的工资XXXXXXXX元（符合国务院根据税法授权制定的其他就业人员支付工资优惠政策），按税法规定本纳税年度应加计扣除的金额XXXXXXXX元；

④其他（符合国务院根据税法授权制定的其他加计扣除税收优惠政策）费用XXXXXXX元，按税法规定本纳税年度应加计扣除的金额XXXXXXXX元。

贵单位自报纳税调整减少XXXXXXXX元，纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第39行）
（20）其他的审核
会计与税收有差异需要纳税调整的其他扣除类项目金额。（附表三第40行）

1.3. 资产类调整项目的审核

（1）资产损失的审核
贵公司本纳税年度实际发生的资产损失账载金额XXXXXXXX元，其中：需报税务机关审批的资产损失XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第三十二条的规定，可税前扣除的资产损失金额XXXXXXXX元，其中：经税务关审批的本纳税年度资产损失税收金额XXXXXXXX元。纳税调整增加（减少）经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第42行）
（2）固定资产折旧的审核
贵公司本纳税年度计提固定资产折旧XXXXXXXX元。贵公司固定资产的折旧方法及折旧年限不符合税法规定（应说明与税法的差异），按照税法规定可税前列支的固定资产折旧XXXXXXXX元，纳税调整增加（减少）经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第43行）
（3）生产性生物资产折旧的审核
贵公司本纳税年度计提生产性生物资产折旧XXXXXXXX元。贵单位生产性生物资产的折旧方法及折旧年限不符合税法规定（应说明与税法的差异），根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第六十三条、第六十四条的规定可税前列支折旧额为XXX元，纳税调整增加（减少）经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第44行）
（4）长期待摊费用的摊销的审核
贵单位本纳税年度长期待摊费用摊销额为XXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第七十条的规定，允许税前扣除的摊销额为XXXXXX元。纳税调整增加（减少）经审核确认为XXXXXX元。（附表三第45行）
（5）无形资产摊销的审核
贵公司本纳税年度进行摊销的无形资产计税原值XXXXXX元，当年共摊销XXXXXXXX元，根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第六十七条的规定，可在企业所得税前扣除的无形资产摊销XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第46行）
（6）投资转让、处置所得的审核
贵公司本纳税年度发生股权投资损失账载金额XXXXXXXX元，经XX税务局XX号文批准的长期投资损失XXXXXXXX元。本纳税年度股权投资收益和转让所得XXXXXXXX元（其中：股权投资收益XXXXXXXX元、股权投资转让所得XXXXXXXX元）。根据税法规定，核实本纳税年度股权投资转让损失税前列支限额XXXXXXXX元。纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（其中：以前年度结转在本纳税年度税前扣除的股权投资转让损失XXXXXXXX元，股权投资转让净损失结转以后年度累计扣除金额XXXXXXXXX元。）（附表三第47行）
（7）油气勘探投资的审核

贵公司本纳税年度油气勘探投资折耗额为XXXXXXXX元，依照税法规定允许税前扣除的折旧额为XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第48行）

   （8）油气开发投资的审核

    贵单位本纳税年度油气开发投资折耗额为XXXXXXXX元，依照税法规定允许税前扣除的折旧额为XXXXXXXX元，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第49行）

（9）其他的审核

会计与税收有差异需要纳税调整的其他资产类项目金额。（附表三第50行）
1.4. 准备金调整项目的审核（附表三第51行）
（1）坏（呆）账准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的坏（呆）账准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因价值恢复、资产转让等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因坏（呆）账减值发生的准备金税前增提/减提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加（减少）经审核确认为XXXXXXXX元。

（2) 存货跌价准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的存货跌价准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因价值恢复、资产转让等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因存货减值发生的准备金税前增提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
（3）短期投资跌价准备的审核（执行企业会计制度、小企业会计制度的企业专用）

贵公司本纳税年度按照会计制度等核算的短期投资跌价准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因短期投资减值发生的准备金税前增提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXX元。

（4）长期股权投资减值准备的审核

贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的长期股权投资减值准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因股权转让等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因长期股权投资减值发生的准备金税前增提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXX元。

（5）固定资产减值准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的固定资产减值准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因固定资产减值发生的准备金税前增提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。

（6）在建工程（工程物资）减值准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的在建工程（工程物资）减值准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因在建工程（工程物资）减值发生的准备金税前增提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
（7）无形资产减值准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的无形资产减值准备金期初账载金额XXXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXX元，因无形资产减值发生的准备金税前增提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。

（8）商誉减值准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的商誉期初账载金额XXXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，因商誉减值发生的准备金税前增提计入当期损益XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXX元。

（9）贷款损失准备的审核
贵公司本纳税年度按照会计制度、会计准则等核算的贷款损失准备期初账载金额XXXXXXXX元，因价值恢复、资产转让等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXXX元，贷款损失准备金税前增提/减提XXXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条、《财政部 国家税务总局关于金融企业贷款损失准备金企业所得税税前扣除有关问题的通知》（财税[2009]64号）的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
政策性银行、商业银行、财务公司和城乡信用社等国家允许从事贷款业务的金融企业提取的贷款损失准备税前扣除按财税[2009]64号文的规定执行。
（10）持有至到期投资减值准备的审核（执行新会计准则企业专用）

贵单位本纳税年度按照会计准则核算的持有至到期投资减值准备金期初账载金额XXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXX元，因持有至到期投资减值发生的准备金税前增提XXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
（11）可供出售金融资产减值的审核（执行新会计准则企业专用）

贵单位本纳税年度按照会计准则核算的可供出售金融资产减值准备金期初账载金额XXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXX元，因可供出售金融资产发生减值时，减值额扣除原直接计入所有者权益中的因公允价值上升的变动增值额后，计入当期损益的数额XXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
（12）投资性房地产减值准备的审核（执行新会计准则企业专用）

贵单位本纳税年度按照会计准则核算的投资性房地产减值准备金期初账载金额XXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXX元，因投资性房地产减值发生的准备金税前增提XXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
（13）生产性生物资产减值准备的审核（执行新会计准则企业专用）

贵单位本纳税年度按照会计准则核算的生产性生物资产减值准备金期初账载金额XXXXXXX元，因资产处置、出售、对外投资等原因转回的准备金本期转回数XXXXXXX元，因生产性生物资产减值发生的准备金税前增提XXXXXXX元。根据《中华人民共和国企业所得税法》第十条第七款及《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第五十五条的规定，纳税调整增加(减少)经审核确认为XXXXXXXX元。
（14）其他的审核

根据财税[2009]48号文的规定，保险公司按规定提取的未到期责任准备金、寿险责任准备金、长期健康险责任准备金、未决赔款准备金，准予在税前扣除。
1.5. 房地产企业预售收入计算的预计利润的审核

贵单位本纳税年度XX未完工开发项目，本期预售收入按预计计税毛利率计算的预计利润XXXXXXXX元，根据税法规定，纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。贵单位以前年度XX未完工开发项目，已按预计利润XXXXXXXX元计入纳税所得，本纳税年度该开发项目完工，预计利润转回数XXXXXXXX元，根据税法规定，纳税调整减少经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第52行）

1.6. 特别纳税调整应税所得的审核

贵单位本纳税年度按特别纳税调整规定，自行调增应税所得XXXXXXXX元,纳税调整增加经审核确认为XXXXXXXX元。（附表三第53行）
1.7. 其他项目的审核

    其他会计与税收存在差异的项目的审核。（附表三第54行）

2. 境外应税所得弥补境内亏损的审核

贵公司本纳税年度（“利润总额”+“纳税调整增加”－“纳税调整减少”）＜0，依据《境外所得计征企业所得税暂行管理办法》的规定，本年度来源于中国境外的应税所得可以弥补境内营业机构的亏损为XXXXXXXX元（最大不得超过贵单位当年的全部境外应税所得）。

贵公司本纳税年度（“利润总额”+“纳税调整增加”－“纳税调整减少”）≥0，贵单位本年度来源于中国境外的应税所得不需要用于弥补当年度亏损。

三、应纳税所得额的审核

    上述审核确认贵单位本纳税年度纳税调整后所得为XXXXXX元，弥补以前年度亏损XXXXXXX元，确认贵公司本纳税年度应纳税所得额为XXXXXXXXX元。

（以前年度亏损金额取自XXX税务师事务所有限责任公司XXXX年XXX号的鉴证报告/XXXX年XX税务局的纳税评估的CTAIS机内数据/XXXX年XX税务局税务稽查报告的CTAIS机内数据/企业以前申报的CTAIS机内数据）。
四、应纳所得税额的审核
经审核，贵公司本纳税年度应纳所得税额为XXXXXXXX元（本纳税年度应纳税所得额XXXXXXXX元×税率），经对下列项目进行审核，确认减免所得税额XXXXXXXX元、抵免所得税额XXXXXXXX元、境外所得应纳所得税额XXXXXXXX元、境外所得抵免所得税额XXXXXXXX元，本年累计实际已预缴的所得税额XXXXXXXX元，核实贵公司本纳税年度应补（退）的所得税额为XXXXXXXX元。

（一）减免所得税额的审核

根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十二条的规定，本纳税年度从事国家非限制和禁止行业并符合规定条件的小型微利企业享受优惠税率减征的企业所得税税额为XXXXXXXX元（贵公司属于XXXXXXXX企业，年度应纳税所得额XXXXXXXX元，企业全年月平均从业人数XXXXXXXX人，企业全年月平均资产总额XXXXXXXX元）。

根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十三条的规定，从事国家需要重点扶持拥有核心自主知识产权等条件的高新技术企业享受减征的企业所得税税额为XXXXXXXX元。根据鄂科技发计[2008]51号文《关于湖北省高新技术企业认定工作的实施意见（试行）》的要求，对贵公司是否符合《高新技术企业认定管理办法》（国科发火[2008]172号）第十条第（三）、（四）、（五）款的相关规定进行了审核。经审核贵公司的人员情况、近XX年企业研发费用情况、近1年高新技术产品（服务）收入占企业当年总收入的比例，符合《高新技术企业认定管理办法》第十条第（三）、（四）、（五）款的规定（见湖北省高新技术企业认定表）。

符合国发[2007]39号文规定享受过渡期税收优惠政策部分减征的企业所得税税额为XXXXXXXX元。

其他符合国务院根据税法授权制定的其他税收优惠政策所享受的减征的企业所得税税额为XXXXXXXX元。
（二）抵免所得税额的审核

根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第一百条的规定，贵公司本纳税年度购置并实际使用《环境保护专用设备企业所得税优惠目录》、《节能节水专用设备企业所得税优惠目录》和《安全生产专用设备企业所得税优惠目录》规定的环境保护、节能节水、安全生产等专用设备的投资额的10%从企业当年的应纳税额中抵免的企业所得税额为XXXXXXXX元。当年不足抵免的，可以在以后5个纳税年度结转抵免金额为XXXXXXXX元。其他符合国务院根据税法授权制定的其他税收优惠政策享受从企业当年的应纳税额中抵免的企业所得税额为XXXXXXXX元。

[国家税务总局《关于停止执行企业购买国产设备投资抵免企业所得税政策问题的通知》（国税发〔2008〕52号）规定，自2008年1月1日起，停止执行企业购买国产设备投资抵免企业所得税的政策。但原未抵免的投资额可用以后年度企业比设备购置前一年新增的企业所得税税额延续抵免，抵免期限最长不超过5年。]

（三）境外所得应纳所得税额的审核

贵单位本纳税年度来源于中国境外的应纳税所得额（如分得的所得为税后利润应还原计算），按税法规定的税率（居民企业25%）计算的应纳所得税额为XXXXXXXXX元。
（四）境外所得抵免所得税额的审核

贵公司本纳税年度来源于中国境外的所得，依照税法规定计算的应纳所得税额，即抵免限额。如果贵单位已在境外缴纳的所得税额XXXXXXXX元，小于抵免限额，“境外所得抵免所得税额”等于其已在境外实际缴纳的所得税额XXXXXXXX元；大于抵免限额的，“境外所得抵免所得税额”等于抵免限额XXXXXXXX元，超过抵免限额的部分，可以在以后五个年度内，用每年度抵免限额抵免当年应抵税额后的余额进行抵补。（境外已纳税超过抵免限额的部分，可以在以后5个纳税年度内，用每年度的抵免限额抵免当年应抵税额后的余额进行抵免。）
（五）本年累计实际已预缴的所得税额的审核

贵公司本年累计实际已预缴所得税额XXXXXXXX元，其中汇总纳税的总机构分摊预缴的税额XXXXXXXX元；汇总纳税的总机构财政调库预缴的税额XXXXXXXX元；汇总纳税的总机构所属分支机构分摊的预缴税额XXXXXXXX元；合并纳税企业（母子单位体制）就地预缴的所得税额XXXXXXXX元。

（六）本年应补（退）的所得税额的审核

贵公司本年应补（退）的所得税额XXXXXXXX元（实际应纳所得税额XXXXXXXX元减本年累计实际已预缴的所得税额XXXXXXXX元）。

五、附列资料的审核

 贵单位以前年度多缴的所得税额在本年抵减额为XXXXXXXX元，以前年度应缴未缴在本年入库所得税额为XXXXXXXX元。

六、其他事项说明

（一）涉税备案（审批）事项

对企业涉及应备案（审批）的重要事项进行披露。

（二）关联方及其交易[详见《企业年度关联业务往来报告表》]

贵单位本纳税年度纳税申报表所包括的关联关系、关联交易按账载金额填列,按企业自报数填报特别纳税调整应税所得调增额，对关联交易可能涉及的收入、成本、费用与公允价值的差异未进行调整。

（三）重大经营事项

对被审核单位在本纳税年度发生的股权投资、合并、分立、改组改制、债务重组、重大非货币交易、股权（产权）转让等重大经营情况的涉税问题，以及其税务处理是否符合税收政策规定进行披露。特殊重组或一般重组。

（四）支付给非居民企业的利润、利息、费用及其他所得情况

贵单位本纳税年度支付给非居民企业                  单位的各项所得为：按实际发生的支付项目逐项列示，如利润、利息、租金、担保费、特许权使用权用费或其他所得，并说明是否已代扣代缴营业税、预提所得税、印花税等各项税款。若无发生，则不必列示。

（五）董事会费支付情况

贵单位本纳税年度支付董事会费XXXXXX元，董事费XXXXXX元，均在管理费用中列示，已分别按               （请填税目），缴纳个人所得税 XXXXXX元。（如无发生，则填“0”元）

（六）外籍人员工资支付情况

贵单位在华工作外籍人员共XXXXXX人，本纳税年度支付工资XXXXXXX元，代扣代缴个人所得税XXXXXXX元。（个人所得税的代扣代缴情况应在此说明。）

（七）采用查实征收方式的外国企业驻华代表机构列支总机构管理费情况

贵单位为境外的                 （总机构名称）在中国设立的机构，本纳税年度向总机构支付的与本机构、场所有关的管理费共 XXXXXX元，其用途为               。

（要说明管理费列支的依据、管理发生期和实际支付期是否一致，以及实际列支额是否符合税法规定等情况。如属于外国银行分行列支的总机构管理费，还应说明按税法计算摊列总行管理费的方法。）

（八）企业非货币资产投资收益情况

贵单位于XXXXXX年以                        （实物、无形资产、其他非货币资产）形式向                      单位进行投资。XXXXXX年实现净收益XXXXXX万元。

（九）企业接受捐赠大额非货币资产情况 

贵单位XXXXXX年接受             单位捐赠的非货币资产                （资产名称），价值XXXXXX元。
（十）境外投资情况

（十一）母子公司间提供服务或收取管理费情况

 贵单位本纳税年度以管理费形式支付给母公司管理费XXXXXX元，不得在税前扣除XXXXXX元；与母公司签订了服务合同或者协议等，并明确规定提供服务的内容、收费标准及金额等，同时按照独立企业之间公平交易原则确定服务的价格，而向母公司支付的服务费用XXXXXX元，税前扣除XXXXXX元。

 （十二）其他需说明事项

主要披露：注册税务师在审核过程中对被审核单位存在问题的重要性作出专业判断，并考虑进行披露的其他事项。
七、备注说明

税务师事务所有限责任公司在企业所得税汇算清缴申报审核时，可根据企业具体情况有选择性地进行说明，也可在此范本上进行删减。（以上审核事项说明涉及的税收相关文件均为参考文件，实际出具鉴证报告时以最新文件为准）
