温州分公司设立登记提交材料规范
１、公司法定代表人签署的《分公司设立登记申请书》（公司加盖公章）；
　　２、公司签署的《指定代表或者共同委托代理人的证明》（公司加盖公章）及指定代表或委托代理人的身份证复印件（本人签字）；
应标明具体委托事项、被委托人的权限、委托期限。
　　３、公司章程（由公司法定代表人签署）；
　　４、公司营业执照副本的复印件；
　　５、分公司营业场所使用证明；
　　自有房产提交产权证复印件；租赁房屋提交租赁协议复印件以及出租方的房产证复印件；未取得房产证的，提交房地产管理部门的证明或者购房合同及房屋销售许可证复印件；出租方为宾馆、饭店的，提交宾馆、饭店的营业执照复印件。
　　６、公司出具的分公司负责人的任职文件及身份证明复印件；
　　７、分公司申请登记的经营范围中有法律、行政法规和国务院决定规定必须在登记前报经批准的项目，提交有关的批准文件或者许可证书复印件或许可证明；
　　分公司的经营范围不得超出公司的经营范围。
　　８、法律、行政法规和国务院决定规定设立分公司必须报经批准的，提交有关的批准文件或者许可证书复印件。
　　注：依照《公司法》、《公司登记管理条例》设立的分公司申请设立登记适用本规范。

　　《分公司设立登记申请书》、《指定代表或者共同委托代理人的证明》可以通过下载或者到各工商行政管理机关领取。
　　以上各项未注明提交复印件的，应当提交原件。
　　提交复印件的，应当注明“与原件一致”并由公司加盖公章。
　　分公司经公司登记机关准予设立登记后，公司应当在30日内持分公司营业执照副本的复印件向公司登记机关申请办理该分公司的备案手续。
外地公司注册温州分公司所需材料
一、在温州注册分公司需提交的材料如下:

1、   分公司负责人身份证复印件

2、 产权证和房东身份证复印件（房产证如不是非居住，需要证明）

3、 房租协议

4、总公司营业执照复印件及公司章程

5、总公司代码证复印件

6、总公司国税、地税务复印件

7、总公司公章

8、总公司最近一年度所得税税单或所得税申报表。

 温州联盾代理
温州联盾代理是由温州工商行政单位授权注册，履行对公代理职能，协调企业对公事务，包括以下：工作事项：

（一）工商代理： 代办公司注册登记、注册垫资、提供注册地址、公司增资、公司变更、公司注销、工商年检，注册上海、广州、深圳、香港等公司。商标专利申请。
（二）会计服务：代理记账、代建新账、代建财务会计制度、清理乱账、代编会计报表(如现金流量表)。
（三）税务服务：代理报税，税务登记、变更、税务注销，一般纳税人资格认定，税法咨询，税务顾问。
温州会计代帐咨询
（四）法务服务：贯彻执行知识产权方面的法律、法规和规章，办理商标注册、设计策划、专利咨询、版权登记，并根据当事人委托提供知识产权法律及诉讼咨询。

（五）条形码：研究国家实施防伪认证与条形码许可制度，根据防伪协会的防伪标志（标识）制度、评定程序和申请规则，组织实施办理产品防伪与条形码许可工作。
（六）国际驾照：依当地及海外汽车驾驶培训组织和汽协的委托，办理学员注册通报和向国外翻译事宜。
（七）质量认证：根据有关认证、认证咨询、培训机构和从事认证业务的检验机构（包括中外合资、合作机构和外商独资机构）的委托，从事自愿性认证、认证咨询与培训、产品检测等中介服务。
  公司始终坚持客户至上、以质量求信誉、以信誉求发展的服务宗旨，坚持独立、客观、公正、保密的原则服务于广大创业者。为广大客户提供全方位、高效率的优质服务。 

联系电话：0577-88302055 传真：0577-88302056

