温州会计代帐
专业提供代理注册温州公司、代理注册公司税务咨询、温州工商代理、变更、代理公司注册资金垫资、验资、年检审计、代理增值税一般纳税人资格认定、代理记账、代理纳税申报等专业服务。 公司有着经验丰富，业务熟练，责任感强的资深会计，坚持以诚信、专业、认真、务实为服务宗旨，为客户保守秘密，服务于各行各业的经营机构，愿竭诚为您解决创业初期的各种问题。
（一）会计要素及其内容
    会计要素是对会计对象进行的基本分类，是会计核算对象的具体化。
    企业会计要素分为六大类，即资产、负债、所有者权益、收入、费用和利润。其中，资产、负债和所有者权益三项会计要素主要反映企业的财务状况；收入、费用和利润三项会计要素主要反映企业的经营成果。
    事业单位会计要素分为五大类，即资产、负债、净资产、收入和支出。
    （二）反映企业财务状况的会计要素
    1.资产
    资产是指企业过去的交易或者事项形成的、由企业拥有或者控制的、预期会给企业带来经济利益的资源。资产的主要特征有：
    （1）资产是由企业过去的交易或事项形成的。企业过去的交易或事项包括购买、生产、制造行为或者其他交易或事项。预期在未来发生的交易或事项不形成资产。
    （2）资产是由企业拥有或者控制的资源。由企业拥有或者控制，是指企业享有某项资源的所有权，或者虽然不享有某项资源的所有权，但该资源能被企业所控制。
    （3）资产预期会给企业带来经济利益。预期会给企业带来经济利益，是指直接或间接导致现金和现金等价物流入企业的潜力。
    资产按流动性分类，可分为流动资产和非流动资产。
    流动资产是指预计在一个正常营业周期中变现、出售或耗用，或者主要为交易目的而持有，或者预计在资产负债表日起一年内（含一年）变现的资产以及自资产负债表日起一年内交换其他资产或清偿负债的能力不受限制的现金或现金等价物。流动资产主要包括货币资金、交易性金融资产、应收票据、应收账款、预付款项、应收利息、应收股利、其他应收款、存货等。
    非流动资产是指流动资产以外的资产，主要包括长期股权投资、固定资产、在建工程、工程物资、无形资产、开发支出等。
    2.负债
    负债是指企业过去的交易或者事项形成的、预期会导致经济利益流出企业的现时义务。负债的主要特征有：
    （1）负债是企业过去的交易或事项形成的现时义务。现时义务是指企业在现行条件下已承担的义务。未来发生的交易或事项形成的义务，不属于现时义务，不应当确认为负债。
    （2）负债的清偿预期会导致经济利益流出企业。
    负债按流动性分类，可分为流动负债和非流动负债。
    流动负债是指预计在一个正常营业周期中清偿、或者主要为交易目的而持有、或者自资产负债表日起一年内（含一年）到期应予以清偿、或者企业无权自主地将清偿推迟至资产负债表日后一年以上的负债。流动负债主要包括短期借款、应付票据、应付账款、预收款项、应付职工薪酬、应交税费、应付利息、应付股利、其他应付款等。
    非流动负债是指流动负债以外的负债，主要包括长期借款、应付债券等。
    3.所有者权益
    所有者权益是指企业资产扣除负债后由所有者享有的剩余权益。公司的所有者权益又称为股东权益。
    所有者权益包括实收资本（或者股本）、资本公积、盈余公积和未分配利润。其中，资本公积包括企业收到投资者出资超过其在注册资本或股本中所占份额的部分以及直接计入所有者权益的利得和损失等。盈余公积和未分配利润又合称为留存收益。
会计代帐流程

1、接受委托、签订财务外包代理记帐合同，确定服务项目及费用。
2、接票（时间：每月28日-次月8日）
届时客户将当月做帐票据带到我公司，或我公司将安排外勤会计到客户指定地点收取当月做帐票据（如发票、报销单、存货表单、固定资产列表等等），并对票据进行初步整理。
对于新设立的从来没有做过财务会计工作的客户，我们将帮助他们：开立会计帐户，建立会计核算体系；根据客户提供的合法原始凭证（指：购销发票、入库单、领料单、款项汇出汇入底单及其他财务收支单据、有关经济合同等）编制会计分录；记帐及结帐；编制会计报表。
3、做账
为您提供一整套的财务服务：制单 - 审核 - 记帐 - 编制财务报表 - 纳税申报表。
软件会计对客户票据进一步整理，对票据存在的问题与客户及时沟通，进行会计核算、帐务处理，税款计算。

审核会计对软件会计代理做帐结果进行审核，包括票据完整性、合法性的审核、帐务处理正确性的审核、税款计算合法性的审核、往来帐的核对、并对客户帐务问题的隐患给予准确评估。在所有帐务审核无误后填制税务纳税申报表，税收缴款书，并对纳税情况与客户沟通。为客户代理记帐，并免费办理税务登记，减免税手续，一般纳税人申请手续、发票审批手续等。
4、报税（时间：每月1日-15日）
有专人负责纳税申报工作,每月1日－15日进行代理报税服务，按照财政和税务部门的要求编制和打印月度会计报表，主要包括“资产负债表”、“损益表”、“主要税金明细表”；“各种纳税申报表”。
温州联盾代理

温州联盾代理是由温州工商行政单位授权注册，履行对公代理职能，协调企业对公事务，包括以下：工作事项：

（一）工商代理： 代办公司注册登记、注册垫资、提供注册地址、公司增资、公司变更、公司注销、工商年检，注册上海、广州、深圳、香港等公司。商标专利申请。
（二）会计服务：代理记账、代建新账、代建财务会计制度、清理乱账、代编会计报表(如现金流量表)。
（三）税务服务：代理报税，税务登记、变更、税务注销，一般纳税人资格认定，税法咨询，税务顾问。
温州会计代帐咨询

（四）法务服务：贯彻执行知识产权方面的法律、法规和规章，办理商标注册、设计策划、专利咨询、版权登记，并根据当事人委托提供知识产权法律及诉讼咨询。

（五）条形码：研究国家实施防伪认证与条形码许可制度，根据防伪协会的防伪标志（标识）制度、评定程序和申请规则，组织实施办理产品防伪与条形码许可工作。

（六）国际驾照：依当地及海外汽车驾驶培训组织和汽协的委托，办理学员注册通报和向国外翻译事宜。

（七）质量认证：根据有关认证、认证咨询、培训机构和从事认证业务的检验机构（包括中外合资、合作机构和外商独资机构）的委托，从事自愿性认证、认证咨询与培训、产品检测等中介服务。

  公司始终坚持客户至上、以质量求信誉、以信誉求发展的服务宗旨，坚持独立、客观、公正、保密的原则服务于广大创业者。为广大客户提供全方位、高效率的优质服务。 
联系电话：0577-88302055 传真：0577-88302056
