代理做账的必要性

　  财政部发布的《代理记账管理暂行办法》自 2005年3月1日起正式施行，管理办法中规定“凡不具备配备专职会计人员条件的小型经济组织、应当建账的个体工商户等，应当依据本办法的规定委托代理做帐” 
　　委托代理做帐公司记账符合《中华人民共和国会计法》规定，能够规范会计核算，为企业经营决策提供真实、完整的会计信息，促进企业持续、健康发展。公司、会计师事务所或者其他社会咨询服务机构办理会计业务。
　　《会计法》第三十六条明确规定：“不具备设置条件的，应当委托经批准设立从事会计代理记帐”业务的中介机构代理记帐。
　　代理做帐使企业不需配备专职会计人员对企业进行会计核算，减少了会计人员薪金及劳动保障等用工成本支出，简化了劳动用工管理手续；无需化大成本培养专业人才，也不必担心人才流失，照样可以享受高质量的管理服务。

代理做账的优越性
　　一、安全保密。企业自己找会计（包括个人兼职会计），如果发生漏交税行为，会计本人不承担任何责任，损失都要公司负担，包括延期报税的罚款等，而找我们温州公司注册网就可以在代理合同中作出相应的规定，如我公司因对新办企业的

 HYPERLINK "http://www.sh150.com/agent-report-taxation/" \t "_blank" 报税期不了解，延期报税的罚款，就全部由记帐单位负担。有些单位经常发生因违反财务和税务规定而被罚款的情况。而这些情况在我公司代理做帐一般是不会发生的。　我们作为专业代理做账单位还负有为您的企业保密的责任，如发生问题可追究其法律责任。
　　二、节省费用。企业设会计岗位，工资开支一般每月要1500元（不包括“三险一金”），根据本单位部门经理的收入水平，财务负责人的工资高的可达三五千元，而委托我们代理做帐，支付的费用与单位的工资水平无关，一般为300-1000元。

　　如果找朋友记账，不论支付多少费用，一般还要搭人情，请吃饭等，工作中出了问题也不好追究。找代理记账单位不存在此问题。

　　另外，单位如需聘请财务顾问，一般每年需20000-50000元，而我们温州公司注册网就兼有财务咨询的职责，委托我们进行代理做帐 ，相当于请了一位优秀的财务顾问团队。
　　三、服务专业。企业自己设立会计岗位，会计自身的专业水平无法保证，另外财税法规经常变化，再加上企业自身经营各方面的变更使会计自身难以应付，有些企业经常发生因违反财税法规而被罚款的情况。如果企业是找个人的兼职会计做帐，首先抛开安全保密性不谈，各种财务问题也让他一个人无从招架，何况他又为好几家企业做帐，服务质量和财务的危险性可想而知。选择我们温州公司注册网作为您的财税代理，将是您的明智之举！

　　我们为您提供代理做帐，那么为您服务的将不是一个财务人员，而是一个专业的财务会计团队。我们用专业的服务为您在财务上保驾护航，为你企业节省成本，最大的创造价值。
代理记账的好处

在许多公司里，流行着一种会计解决方案，就是在公司内部不设会计岗位，请记账公司代理记账。公司请记账公司代理会计工作，一方面是从成本考虑，更重要的则是希望通过这种方式获得更全面、更专业的会计服务，可以让他摆脱繁琐的程序性工作，有更多的精力去考虑业务开拓、公司发展的问题。
代理记账在国外已经是非常普遍的会计解决方案，但在我国还是新事物。2005年1月22日，财政部发布了《代理记账管理办法》。目前，这种方法已经被很多年轻的创业者所接受，许多公司都选用这种方式。据说，目前在北京有100多家代理记账公司，其中，上规模的就有40多家，充当着众多中小企业的会计角色。在上海，由于有更浓重的创业氛围，人们对新事物的接受能力也更强，因此，代理记账公司发展得更快，生意也更火。 
采用代理记账方式有什么好处呢？
最直接的好处是表现在成本上，按照目前普遍的价格，企业请一名专职会计，每月成本在1500～2500 元之间，这是指一般的会计；如果请主管会计，每月至少花3000元以上。而请记账公司，价格大致在300～1200元之间，价格的高低与企业的性质、经营范围和地点远近有关，一般来说，流通类企业价格低于生产类企业，城区价格低于郊区。 
最重要的好处则表现在，代理记账公司可以为企业提供专业化的服务。具备会计知识的人都知道，会计内部还有很细的分工，如商业会计、工业会计；成本会计、投资会计等。在大企业，会计部门往往有多名会计人员专司不同的工作，专业程度很高，会计质量也高。小企业麻雀虽小，五脏俱全，其实也有专业化会计服务的需要，但因企业业务量不大，没必要请很多会计人员；而只请一个会计又往往受其知识结构的限制，影响会计工作质量。代理记账公司的规模化经营，则很好地解决了这个问题。代理记账公司在配备人员时都会考虑这个问题，一般都配备很有经验的老会计，同时也配备善于处理外部棘手问题的会计和记账会计。这样一来，企业出一个或不到一个会计人员的成本，就可以享受多个会计人员的专业化服务。 
主持代理记账公司的大多是有丰富经验和比较全面会计知识的人员，他们可以运用自己的经验为客户解决临时出现的会计难题。例如，公司的一个客户是由两人合资的公司，经营状况不理想，一人要撤资，在公司财产分配上发生纠纷，根据经验为他们设计了一个方案，解决了这一问题。 其实，除了代理记账方式本身的优势外，目前代理记账方式盛行还和现在企业经营者的素质有关，现在的中小企业经营者都是满腹经纶图谋大的发展的创业者，他们从一开始就要求规范。 请代理记账公司解决会计问题，首先要看其是否合法，我国的代理记账公司一般要经过财政部门和工商部门的批准才能成立，企业审核其资格时要注意检查这两个部门颁发的许可文件；然后通过电话或面谈的方式了解其业务水平，“货比三家”后确定自己要选择的公司。同时，代理记账公司对企业也有一些要求，也会审查企业的合法经营资格，一般都要求企业有自己的出纳人员，原始凭证由出纳人员填写。双方谈妥后要签订委托合同，明确规定双方的权利义务、收费标准等事宜。
温州联盾代理
温州联盾代理是由温州工商行政单位授权注册，履行对公代理职能，协调企业对公事务，包括以下：工作事项：

（一）工商代理： 代办公司注册登记、注册垫资、提供注册地址、公司增资、公司变更、公司注销、工商年检，注册上海、广州、深圳、香港等公司。商标专利申请。
（二）会计服务：代理记账、代建新账、代建财务会计制度、清理乱账、代编会计报表(如现金流量表)。
（三）税务服务：代理报税，税务登记、变更、税务注销，一般纳税人资格认定，税法咨询，税务顾问。
温州会计代帐咨询
（四）法务服务：贯彻执行知识产权方面的法律、法规和规章，办理商标注册、设计策划、专利咨询、版权登记，并根据当事人委托提供知识产权法律及诉讼咨询。

（五）条形码：研究国家实施防伪认证与条形码许可制度，根据防伪协会的防伪标志（标识）制度、评定程序和申请规则，组织实施办理产品防伪与条形码许可工作。
（六）国际驾照：依当地及海外汽车驾驶培训组织和汽协的委托，办理学员注册通报和向国外翻译事宜。
（七）质量认证：根据有关认证、认证咨询、培训机构和从事认证业务的检验机构（包括中外合资、合作机构和外商独资机构）的委托，从事自愿性认证、认证咨询与培训、产品检测等中介服务。
  公司始终坚持客户至上、以质量求信誉、以信誉求发展的服务宗旨，坚持独立、客观、公正、保密的原则服务于广大创业者。为广大客户提供全方位、高效率的优质服务。 

联系电话：0577-88302055 传真：0577-88302056

