 在欧美和日本，人们习惯在结婚当天拍摄结婚照片。这个风俗与国内不太相同。在我国．受台湾婚纱行业的影响．年轻人习惯了在结婚前几个月就拍好结婚照片．通过统一的流程制作出比较唯美的相册和放大照片．好在结婚时给亲友们观看．或挂在新房中。而结婚当天的留影反而不太被重视．常常是亲友随意拍摄．事后挑选冲洗一些照片，装在空白相册中与婚纱摄影不可同日而语。可以想见．这样拍摄制作的照片大多存在各种各样的缺陷：拍虚了，色彩不够好．场景很混乱等等．令人遗憾。



   按国外的风俗．因为婚礼是人一生中最重要的纪念日之一，也是象征两个家族结合的重要纪念日．所以结婚当天的照片拍摄格外重要．也格外受到人们的重视。为此，新人们早早就约好了专业的摄影师．在婚礼时进行一系列的拍摄，然后制作出精美、专业的家庭影集．这些结婚照片被烙上了“纪念、家族、幸福”等特殊的印记．带给人充满欢乐的回忆．值得珍藏和反复摩辈．其意味往往超过了婚纱摄影。现代资讯发达．我们从各种媒体上都可以看到国外的优秀婚礼摄影作品．受这个风俗的影响．再加上经济条件的逐步提高，现在的年轻人也开始重视婚礼当天的照片拍摄．希望有更专业的摄影师能够为自己提供这类服务。



   一场成功、完美、动人的婚礼是由婚礼跟妆、花艺、主持、摄影、摄像等一系列优秀的专业人士共同打造的。哪一方面有所缺失都会让新人的婚礼大为失色，但这当中做为全天婚礼过程记录者的摄影和摄像就显得更为重要。他们的任务是要把这些所有专业人士的劳动成果努力和表现在新人的回忆里留下印像，婚礼可不会为了失败的照片而重来一次！因此选择专业摄影师是比较省心且可靠的方式，首先一定要选择专业的有经验的摄影师来拍摄，“摄影是瞬间的艺术”，因为他们能够知道婚礼整个过程的预见性，会提前把握最佳拍摄角度，即时选择适当的光线来捕捉婚礼最感动的瞬间与难忘的回忆。




   同样是作为当天婚礼过程的记录者，婚礼跟拍摄影师和摄像师因器材的表现手段不同带给新人的也是完全不同的感受。以新人的感受来讲摄像表现的是连贯写实的影象记录，看盘的时候，新人感受到的是更直观的，更具现场感的体验对于婚礼跟拍摄影师来讲，他要做的是更精准更伶俐的反映婚礼过程中随时捕捉稍纵即逝瞬间和表情，全面展现婚礼的方方面面，通过拍摄新人丽的容颜表现婚礼跟妆师精心打造的妆容；通过拍摄婚礼布置的细节，表现花艺师精心布置背后的艺术追求；通过对新人父母亲朋的拍摄，记录他们在这样值得纪念的日子里最开心的笑容，最难忘的表情婚礼当天的细节瞬间就是在这一张张凝聚瞬间精华的照片中。新人的情感流露记录下来。




   当容颜不再年轻、当青春的躁动和莽撞逐渐退去，十年后、二十年后再次敲开新人的记忆之门翻看那张张不会退色的照片时，一张细小的场景瞬间就会钩起新人们无限的遐想和回忆，一切都在眼前，一切如此清晰，记忆里的东西不会退色，记忆里的故事更加美好。
【跟拍价格】:A:698元
【婚礼现场跟拍服务内容】拍摄新娘化妆花絮；接新娘；新人迎宾；宴会布置细节；晚宴婚礼仪式；
【服务时间】 8:30AM-8:30PM
【拍摄数量】 拍摄数码文件350张左右
【后期制作】 后期图片全部调整
【图片提供】 提供所有数码文件 
B:1333元 （含像册）
【婚礼现场跟拍服务内容】拍摄新娘化妆花絮；接新娘；外景；新人迎宾；宴会布置细节；晚宴婚礼仪式；
【服务时间】 8:30AM-8:30PM
【拍摄数量】 拍摄数码文件400张左右
【后期相册】 后期图片调整全部调整
【图片提供】 提供所有数码文件 电子相册一份

精选50张左右制作12X12水晶像册
C：458元
【婚礼现场跟拍服务内容】拍摄晚宴迎宾；宴会布置细节；晚宴婚礼仪式；
【服务时间】 5:30PM-8:30PM
【拍摄数量】 拍摄数码文件120张左右
【后期制作】 后期图片调整全部调整
【图片提供】 提供所有数码文件

付费方式:提前交200元定金(全天的)结婚当日付清余款
可以留言或者是打电话给偶！
TEL:13021713789 
QQ:307970710
