机器视觉&用机器代替人眼来做测量和判断

1.1机器视觉的概念

    机器视觉就是用机器代替人眼来做测量和判断。机器视觉系统是指通过机器视觉产品将被摄取目标转换成图像信号，传送给专用的图像处理系统，根据像素分布和亮度、颜色等信息，转变成数字化信号；图像系统对这些信号进行各种运算来抽取目标的特征，进而根据判别的结果来控制现场的设备动作。

    由于机器视觉系统可以快速获取大量信息，而且易于自动处理，也易于同设计信息以及及加工控制信息集成，因此，在现代自动化生产过程中，人们将机器视觉系统广泛地用于工况监视、成品检验和质量控制等领域。机器视觉系统的特点是提高生产的柔性和自动化程度。在一些不适合于人工作业的危险工作环境或人工视觉难以满足要求的场合，常用机器视觉来替代人工视觉；同时在大批量工业生产过程中，用人工视觉检查产品质量效率低且精度不高，用机器视觉检测方法可以人大提高生产效率和生产的自动化程度。而且机器视觉易于实现信息集成，是实现计算机集成制造的基础技术。

    半导体行业是最先利用机器视觉技术进行检测的行业，其他行业也随之而来。作为生产机械的OEM的设计工程师，最基本的问题就是：“我是要检测这个部件还是整个这个产品”。检测可以得到高质量的产品，但是也会有这样的事实存在：检测成本或者产品质量要求并不需要这样的检测。比如说牙签，假设每一个装有500个牙签的盒子里有一两个不合恪，大多数人都不会怎么担心。但是对于很多产品，假如前面的盒了里装的不是牙签，而是针头，试想不合格品可能会带来什么样的后果，所以产品功能性的检测都是不可缺少的，即使只是外观检测，要证明内在的品质也必须要做到无缺陷。因此，为了达到这个目的，许多OEM将机器视觉世用到他们将要卖给用户的系统中。机器视觉能够为整个系统增值，表现在三个方面：提高生产效率，提高制造过程的精确性，减少成本。

    那么，对丁一个设计工程师来说，怎么样才能知道机器视觉是否适合他的系统呢?尽管最早的最基本的机器视觉系统在20世纪70年代引入，工业就将其视为主流应用。这就导致设计工程师要考虑它是否合适他们的应用，同时要考虑利用机器视觉检测的成本与其所能带来的利润。

    高复杂度产品行业，比如说半导体行业和电子行业，由于它们的复杂性和小型化，从传统上推动着机器视觉市场的发展。但是如今，所有产业，包括自动化、制药、造纸等等都依靠机器视觉系统检测产品以提高产品质量。工业专家们预言：在未来的20年到50年，机器视觉将成为横跨所有行业的通用性技术，几乎所有出产的产品部会由机器视觉系统来检测。

    使用机器视觉系统有以下五个主要原因：

    精确性一由于人眼有物理条件的限制，在精确性上机器有明显的优点。即使人眼依靠放大镜或显微镜来检测产品，机器仍然会更加精确，因为它的精度能够达到千分之一英寸。

    重复性一机器可以以相同的办法一次一次的完成检测工作而不会感到疲倦。与此相反，人眼每次检测产品时都会有细微的不同，即使产品是完全相同的。

    速度一机器能够更快的检测产品。特别是当检测高速运动的物体时，比如说生产线上，机器能够提高生产效率。

    客观性一人眼检测还有一个致命的缺陷，就是情绪带来的主观性，检测结果会随工人心情好坏产生变化，而机器没有喜怒哀乐，检测的结果自然非常可观可靠。

    成本一由于机器比人快，一台自动检测机器能够承担好几个人的任务。而且机器不需要停顿、不会生病、能够连续工作，所以能够极大的提高生产效率。

    这个系统其中主要包括：照明光源、工件放置(夹具)、相机、位置传感器、控制逻辑、以及图像采集卡，图像处理软件、技术支持。详情咨询：(左生15999637761)

典型的基于PC的视觉系统通常由如图1．1．1所示的几部分组成： 
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图1．1．1基于PC的视觉系统基本组成

    ①、相机与镜头一这部分属于成像器件，通常的视觉系统都是由一套或者多套这样的成像系统组成，如果有多路相机，可能由图像采集卡切换来获取图像数据，也可能由同步控制同时获取多相机通道的数据。根据应用的需要相机可能是输出标准的单色视频(RS-170／CClR)、复合信号(Y／C)、RGB信号，也可能是非标准的逐行扫描信号、线扫描信号、高分辨率信号等。

    ②、光源--作为辅助成像器件，对成像质量的好坏往往能起到至关重要的作用，各种形状的LED灯、高频荧光灯、光纤卤素灯等都容易得到。

    ③传感器--通常以光纤开关、接近开关等的形式出现，用以判断被测对象的位置和状态，告知图像传感器进行正确的采集。

    ④、图像采集卡一通常以插入卡的形式安装在PC中，图像采集卡的主要工作是把相机输出的图像输送给电脑主机。它将来自相机的模拟或数字信号转换成一定格式的图像数据流，同时它可以控制相机的一些参数，比如触发信号，曝光／积分时间，快门速度等。图像采集卡通常有不同的硬件结构以针对不同类型的相机，同时也有不同的总线形式，比如PCI、PCI64、Compact PCI，PCI04，lSA等。

    ⑤、PC平台一电脑是一个PC式视觉系统的核心，在这里完成图像数据的处理和绝大部分的控制逻辑，对于检测类型的应用，通常都需要较高频率的CPU，这样可以减少处理的时间。同时，为了减少工业现场电磁、振动、灰尘、温度等的干扰，必须选择工业级的电脑。

    ⑥、视觉处理软件机器视觉软件用来完成输入的图像数据的处理，然后通过一定的运算得出结果，这个输出的结果可能是PASS／FAIL信号、坐标位置、字符串等。常见的机器视觉软件以C／C++图像库，ActiveX控件，图形式编程环境等形式出现，可以是专用功能的(比如仅仅用于LCD检测，BGA检测，模版对准等)，也可以是通用目的的（包括定位、测量、条码／字符识别、斑点检测等）。

    ⑦、控制单元（包含I／O、运动控制、电平转化单元等）一一旦视觉软件完成图像分析(除非仅用于监控)，紧接着需要和外部单元进行通信以完成对生产过程的控制。简单的控制可以直接利用部分图像采集卡自带的I／O，相对复杂的逻辑／运动控制则必须依靠附加可编程逻辑控制单元／运动控制卡来实现必要的动作。

上述的7个部分是一个基于PC式的视觉系统的基本组成，在实际的应用中针对不同的场合可能会有不同的增加或裁减。

机器视觉相机的选型

首先明确需求

第一、
要先确定检测产品的精度要求

第二、
要确定相机要看的视野大小

第三、
要确定检测物体的速度

第四、
要确定是动态检测还是静态检测

然后确定硬件类型

1.相面像素大小的确定

目前市面上的软件精度一般都是基本上没有误差的也就是人们所说的亚像素，但虽软件没有误差，但硬件的误差是不可避免的，所以现在市场上的机器视觉系统一般都保证在误差为一个像素，所以我们得到如下计算公式：

精度=视野（长或宽）÷相机像素（长或宽）

有了以上公式我们又有了第一和每二个需求就不难确定相机的像素大小了

假设视野为10mm，精度要求为0.02mm,那么相机的像素=10÷0.02=500像素，那就只需要30万（640*480）像素的相机就可以了

2．相机传输方式的确定

目前市面上的相机传输方式有：

1）
模拟相机（PCI采集卡）    对速度要求不高可选择

优点：稳定，性价比高  缺点：帧率低，一般只能达到25帧—30帧

2）USB接口相机        系统只用到单个相机的可先择，要求高速的时候可先择

优点：不需要占PCI插槽，帧频高，性价比高  缺点：占系统CPU

3）1394接口相机       系统用到多个相机的时候可先择，要求高速的时候可先择

优点：不占系统CPU，帧频高，  缺点：占PCI插槽，价格昂贵

3．相机的触发方式的选择

1）连续采集模式  对静态检测可选择，产品连续运动不能给触发信号的可选择

2）软件触发模式  对动态检测可选择，产品连续运动能给触发信号的可选择

3）硬件触发模式  对高速动态检测可选择，产品连续高速运动能给触发信号的可选择

详情咨询：(左生15999637761)

镜头的选择公式

机器视觉系统镜头焦距的选择主要和以下几个参数有关：

1.
镜头到物体的工作距离

2.
相机的CCD尽寸（长或宽）

3.
相机所看到的视野（长或宽）

公式为           镜头焦距=（工作距离×CCD尺寸（长或宽））÷视野（长或宽）

例如；

工作距离为100mm，视野为20mm，CCD尺寸长为4.8mm

（CCD尺寸一般以英寸为单位的，现在市面上一般有1/4、1/3、1/2、2/3、1的CCD，转换成毫米CCD的尺寸长分别为3.2mm、4.8mm、6.4mm、8.8mm、12.8mm）

那么         镜头焦距=100×4.8÷20=24mm

详情咨询：(左生15999637761)

国产机器视觉软件开发包CkVision介绍

CkVision机器视觉软件开发包是创科公司自行开发的一款高性能的机器视觉软件开发包，特点是精度高，识别速度快，功能全面,对环境光线等干扰不敏感，检测可靠性极高。

CkVision的设计理念是提供一套简单容易的应用开发函数包，接口函数丰富（多达400多个函数）,提供DLL和OCX。支持VB、VC等多个开发工具。在OCX功能表中，每个功能之间都有坐标联系接口，提高了功能之间的整合性能。同时提供大量的范例代码以帮助开发者对图像识别的开发速度。在软件中只需要简单地调用相应的函数就可以完成你要的功能。另外还可以根据客户的要求提供相应的范例。

CkVision集成BLOB分析，对象计数、几何匹配、灰度匹配、彩色匹配、字符识别、条码识别、测圆、找圆、卡尺测量、外径内径测量、颜色识别、图像基本运算（二值化、比例变换、开运算、闭运算、膨胀、腐蚀、滤波、边缘检测）、几何运算、图像合并、图像旋转、轮廓提取等功能。另外可根据客户要求定制特殊功能。

CkVision软件是基于开放式的体系结构，能很好地兼容多种流行的图像采集卡、数字相机、模拟相机、线性相机，开发包提供有直接从硬件上得到图像数据的功能，使用起来更加简易。

CkVision的定位工具是根据几何特征，采用最先进的轮廓检测技术来识别对象和模式。这一技术在图像凌乱、亮度波动、图像模糊和对象重叠等方面具有显著的作用。强大的去模糊算法能利用多个模型区分和正确地识别对象，即使对象非常相似，定位工具也能返回目标的位置、方向、比例和用户定义的参考点，并包括匹配的品质、匹配指标和对象对称的信息。

CkVision目前在电子、半导体、激光、PCB、包装、测量、监控、游戏等行业得到广泛的应用。详情咨询：(左生15999637761)

深圳市创科自动化控制技术有限公司   

联系人：左旻旻     手机：15999637761

电话：0755-33938281 33938283

传真：0755-33938285

地址：深圳市宝安区福永镇福永大道左侧莱福大厦四楼C室

网址：http://www.szcktech.com/
