家居装修地板环保 家装污染需要多关注
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随着人们生活水平的提高，对居室的装修越来越追求舒适，然而，随之而来的住房装修污染却摆在了人们的面前，装修的环保问题日益成为社会各界普遍关注的话题。日前，记者就家装污染的危害，专程采访了十堰市疾控中心的相关专家。 
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甲醛：污染祸首 

装修污染中首先是石材和油漆的污染，石材中的放射物质、油漆中的苯，会破坏人体造血机能，诱发肺癌、白血病等疾病。同时，甲醛和氡同样是危害极大的污染源。 

在刚装修过的新居室里，甲醛含量几乎不同程度超标。家住市内某小区的张女士说，她们是在新家装修完一个月后入住的。刚住没多久一家人身上发痒，因她退休在家停留的时间最多，从住进后至今，她浑身疼痛。她怀疑是家里用了太多的进口涂料、石材等所致。 

市疾控中心专家介绍，甲醛是一种无色有刺激味的气体，国标为每立方米不超过0.08毫克，若其超标四五倍，一般人也会无感觉。但如果像张女士那样出现全家人都有反应的情况则比较严重，需采取必要的措施。 

华丽家具：污染大户 

入住新居，添置系列家具是必然，但许多人会感觉到无形中带来异味，尤其在摆放新家具较多的空间，气味会更浓。遇到此问题的市民周先生请有关方面检测后，室内甲醛超标10倍，摆有新家具的卧室甲醛超标15倍！初步认定是木工板、密度板惹的祸。 

市疾控中心专家介绍，甲醛主要存在于胶合剂中，木工板、密度板等人造板材在生产加工时离不开胶合剂，家具大量使用密度板等人造板材，成为甲醛致污“大户”。 

目前市场上的木工板、密度板等板材家具，因其强度较硬，不易变形，价格比实木家具便宜，普通家庭多选择它。目前较流行的绿色家具，多选用实木材料，目的就是减少甲醛污染。购买实木家具虽然眼前多花些钱，长远来说对人体有很大好处。 

地砖洁具：放射污染 

据调查，一些地砖放射性强度高于花岗岩，其原理和花岗岩等天然石材一样，与地质结构关系很大，如果用来烧制的陶土或岩石分化物放射性超标，那么产品放射性势必超标。有关人士建议购买天然石材时，一定要仔细查看材料角上有没有贴A、B、C等级标签。A级石材放射性强度小，适合家庭装修用；B级适合于商场、影院等公共场所；而C级只能用于外墙和堤坝等。 

市疾控中心专家提醒，购买时要向商家索要有关商品的放射性检测报告，经销商也有义务向消费者出示检测报告。 

入住：最好在气温平和时 

很多市民都有这种说法，房屋装修好“晾”月余足够了。但业内人士称，房屋装修后最好能空置通风半年左右的时间，最短不能少于两个月。无论是甲醛、苯还是氡，只要新居保持通风，就能得到很好的散发，能使其浓度迅速降低。此外，甲醛的挥发受温度影响，温度越高散发越快，装修后，应尽量避开夏天入住。 

专家：给家装污染开药方 

那么如何防止家装污染呢？市疾控中心专家给大家开出以下家装污染药方。 

控制污染源。专家表示，要预防家庭装修过程中的室内空气污染，首先要从源头上加以控制。采用符合国家标准的、污染少的装修材料，是降低室内有毒有害气体含量的有效措施。 

简约化装修。家庭居室装修应以实用、简约为主，过度装修容易导致污染的叠加效应。如部分消费者给新居铺设实木地板时，会在下面加铺一层细木板，目的是使地板更加平整，踩踏时的脚感更好。但专家表示，从环保角度考虑，这种过度装修其实没有必要，一旦铺垫在下层的细木板存在质量问题，甲醛等有毒有害气体会透过上层实木地板向外扩散、释放。那时，无论更换或拆除，消费者花费的成本都将很高。 

植物绿肺净化。用来点缀居室环境的绿色植物，是净化室内空气的一件利器。例如，长青藤、铁树可吸收苯和有机物，居室内种植吊兰、芦荟等植物可吸收甲醛。有研究表明，在24小时照明的条件下，芦荟可以消灭1立方米空气中90%的甲醛。 

空气互换法。空气互换就是通风，室内外空气互换速率越高，降低室内污染物的效果就越好。 

