绿色≠健康 居家植物摆放7法则

　　客厅

　　客厅通常空间比较大，可以放一些比较大型的观赏类的绿色植物和花束，而且相对来说属于人来人往的热闹地方，空气也比较流通，不用太在意植物的气味是否刺激或是否会释放二氧化碳，但还是要根据客厅面积的大小来选择植物，如果植物占比过高，还是会有增加室内二氧化碳浓度的问题。

　　推荐做法：

　　· 如果客厅面积大，可以买福禄桐、幸福树等大型一些的盆栽植物，也能吸附空气中的灰尘颗粒。

　　· 如果面积不大，则只建议在茶几边和电视柜上摆放中型的绿萝、发财树和兰花，可以很好地调节室内温度，对净化空气有明显作用。

　　· 尤其是绿萝，在光线微弱或二氧化碳浓度较高的地方，也可以产生高效能的光合作用。

　　· 盆栽榕树的水分蒸散性很好，可以增加室内的湿度，有净化甲苯、一氧化碳、臭氧的功效。盆栽椰子树也可以增加室内湿度，有净化苯、三氯乙烯、甲醛的功效。

　　· 但要注意不要放松柏类的大型盆栽，因为它们的气味对肠胃有刺激，会影响食欲；而很多人喜欢摆放的滴水观音也不适合，因为一旦掰断就会产生毒素，不利于健康。

　　· 潮湿的花盆容易滋生真菌和虫子，所以需水量大的植物不适合放在室内。
卧室

　　卧室是睡眠的地方，不像客厅那样开阔，一般来说通风状况都不会太好，面积也不会很大，所以绝不能摆放香气很重或很刺激的花草，需氧量大的植物也不适合，因为在夜间会与人“争夺”氧气，反而让室内的氧气有减无增。

　　推荐做法：

　　· 因为有土壤的盆栽植物会比较容易长虫，所以对于爱干净的主妇们来说，卧室里还是更加建议种植水培植物，比如绿萝。

　　· 健康的睡眠环境需要充足的氧气，所以千万不能放阔叶植物，它们会在晚上吸收氧气，还容易根部腐烂生虫。另外红豆杉等针叶类植物也有“抢氧气”的问题。建议养虎皮兰，这种被称为“空气的维生素”的植物有净化空气的作用，在夜间还能吸收二氧化碳制造氧气，尤其适合放在卧室。

　　· 可用花瓶水培一些鲜切花束放置在卧室里，但要忌放百合、郁金香、夜来香、兰花，比如夜来香就会在夜间排出大量废气，对健康不利，久了会引起头昏、咳嗽、失眠，还会加重心脑血管病人的病情，如果要养的话，应该在晚间搬到室外；迷迭香和郁金香也会让人头昏脑胀；兰花虽然美观，但其散发出来的香气闻久了也会令人过度兴奋而导致失眠。

　　· 安排卧室植物时，要特别注意家人的过敏病史，如果有对花粉过敏的，就千万不要放鲜切花，尤其是百合、橘梗、水仙以及其他花粉外露的花，可以放一些观叶类植物，会比较安全。

阳台

　　阳台上空气非常流通，所以并不用在是否有毒和制造二氧化碳这些特性上纠结，而且因为是开放式空间，则可以放一些比较大型的盆栽植物，甚至可以搭配水景来布置。

　　推荐做法：

　　· 常春藤：攀援类植物是很好的空气清新剂，还对苯、甲醛、三氯乙烯等有非常好的净化效果。适合放在阳台、庭院。可以爬墙、爬架子，占地也比较少，方便在阳台上制造很好的运动和放松的环境。

洗手间

　　卫生间很难通风，又比较容易形成阴暗潮湿的环境，气味也比较重。所以应该放一些净化空气、制造氧气，又能在背阴处生长的绿植，最好不要放香气很重的鲜花，会让气味更加混合难闻。

　　推荐做法：

　　· 建议养一丛竹子，因为竹子释放氧气的能力很强，又能在缺少阳光的条件下生长，并具有净化氯气、氨气的功能。

　　· 卫生间通常面积比较小，可以放一些小型的、可以悬挂在墙角上的植物，吊兰、绿萝、虎皮兰等都很适合，其中又以水养植物为宜，比较不怕潮湿。

厨房

　　中国人的厨房不比外国人的，总是油烟重、温度高、湿度大。所以，和卫生间相似，还是吸附性好，又可以背光生长的植物比较合适。

　　推荐做法：

　　· 建议在厨房养蕨类植物，这类植物水分蒸散性较好，能净化空气。

　　· 或者一些水培的吊兰也可以放在橱柜的顶端，不占空间又很清新。另外，水培的白鹤芋也很适合，能有效净化空气中的化学物质，放在灶台边，能帮助清除油烟味和多种挥发物质。

书房

　　很多人都习惯在书房里工作，书籍、电脑等都会放置在书房里，所以书房里安置的植物最好要能够吸收辐射，并且帮助提神醒脑，千万不能放气味很重、会让人闻之头晕的花草。

　　推荐做法:

　　· 首先要推荐的绝对是仙人球，仙人球或仙人掌有很强的制氧能力，而且能吸收其周围1平方米内的辐射，特别适合放在有电脑的书房里，持续净化空气。当然绿萝等水培植物也可以悬挂在书架一角，不占空间，又能以高效的光合作用来净化空气。

　　· 如果要放花的话，建议放一小束雏菊，雏菊的蒸散作用很强，还可以净化甲醛、苯等有害物质，适合放在写字台上，在公司的办公桌上也可以放上一丛。

这些花草有毒

　　别看有些花草又漂亮又养眼，其实却身含毒素，对人体有害，尤其是家里有幼儿的，就更要小心了，会很容易误食或误触而中毒。

　　夹竹桃

　　夹竹桃的茎、叶乃至花朵都有毒，其气味久闻会使人昏昏欲睡，智力下降，若食用了它分泌的乳白色汁液会中毒。

　　一品红

　　其茎叶里的白色汁液会刺激皮肤过敏红肿，如误食了茎、叶，会有中毒死亡的危险。

　　水仙

　　它的鳞茎里含有拉丁可毒素，误食可引起呕吐、肠炎；叶和花的汁液可使皮肤红肿，千万不要让汁液入眼。

　　虞美人

　　虞美人含有毒生物碱，其果实的毒性最大，如果误食了，则会引起中枢神经系统中毒。

　　马蹄莲

　　花有毒，内含大量草酸钙结晶和生物碱等，误食会引起昏迷等中毒症状。

　　紫荆花

　　它所散发出来的花粉人接触过久，会诱发哮喘症或使咳嗽症状加重。

　　含羞草

　　内含含羞草碱。这种毒素，接触过多，会引起眉毛稀疏、头发变黄甚至脱落。因此不要用手指过多拨弄它。

　　花叶万年青

　　花叶内含有草酸和天门冬素，误食后会引起口腔、咽喉、食道、胃肠中疼痛，严重者伤害声带，使声音变哑。

　　月季花

　　它所散发的浓郁香味，会使个别人闻后突然感到胸闷不适，呼吸困难。

　　百合花

　　它所散发的香味如闻之过久，会使人的中枢神经过度兴奋而引起失眠。

　　洋绣球花

　　它所散发出来的微粒，如果与人接触，会使有些人皮肤发生瘙痒症。
