建材贴“绿色环保”多是忽悠 环保型建材60%含毒
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“关于建材质量，我们消费者两眼一摸黑，即使商家给了产品鉴定也看不懂。只能听朋友推荐，再在摊位里看看，找贴有绿色标志的，差不多就买了。”说起采购建材，上海的张先生颇感无奈。

　　如今，在大大小小的建材市场内，被冠以“绿色”的建材不计其数。几乎所有的商家都说自己的产品是绿色环保产品，号称是经过“环保认证”的。但是事实上，市场上的“绿色建材”并不能让人放心。国家环保总局与卫生部的一项联合调查显示，目前建材市场上打着各种旗号的所谓环保型建材中，近60%含有有毒污染物。

　　造成这一乱象的主要原因是，国家目前对“绿色建材”没有强制性标准。业内人士认为，为了保障消费者的权益，建材行业环保评审亟待规范。

　　“环保建材”危害消费者 

　　上海的吴先生在装修新房时，特意购买了外包装上标有“经×××认证的绿色产品”、“无毒、无味，可放心使用”等字样的环保型油漆，但装修结束后，房子里的气味几个月都没有散尽，而身上也出现了很多红色疙瘩，到医院检查才知道是油漆过敏。吴先生心里纳闷儿，难道说是“绿色”建材不环保吗？

　　李先生在家具城看中了一套价值1.2万余元的组合家具，样品的标牌上醒目地写着：“无毒无害，绿色环保”。就因为这8个字，李先生决定购买，并要求营业员在发票上写下“绿色环保”几个字。新家具搬进房间后，房间里却开始充满刺鼻的气味。李先生于是请人来测试居室的空气质量。测试结果让人震惊，房间里所有取样点的甲醛浓度都超过了国家标准。报告说，“从采样点的位置及室内的实际情况可分析出，整个住宅中的甲醛主要来自家具所使用的粘合剂。”

　　上海市消保委公布的2008年上海家居装饰材料市场消费者满意度调查报告显示，部分家装材料厂商随意标称“健康产品”、“环保产品”，但产品外包装或说明书上并没有有害物质含量的国家标准和实际含量明确标注，虚假宣传、过度宣传误导了消费者的选购。

　　自贴绿色标志属欺诈

　　国家环保总局环境认证中心曾对上海、南京、北京等数家建材市场进行调查发现，目前市场上号称环保的装修装饰材料中，相当一部分是假冒的。一些商家居然自己把环保标志贴在产品上，上海有多家生产地板的公司存在着假冒中国环境标志问题。

　　为了印证环保总局的调查，记者近日暗访了上海几家建材大卖场，发现从瓷砖、卫浴产品到地板、涂料、整体厨房，形形色色的产品几乎都打着“绿色”、“环保”旗号，都号称具有抗菌、抑菌、防霉、净化空气、除油污等功效。而当记者要求查看产品的有害物质检测报告时，有的商家竟拿出

　　ISO9000或ISO14000的质量认证证书，有的则振振有词地说：“如果这个产品对人体有危害，质量不合格，会通过ISO的认证吗？”当记者指出，检测报告和质量认证不能混为一谈时，有的商家直截了当地说：“哪有人像你这么麻烦，要看这证那证的？如果大家都像你怕这怕那的，那什么都不用买啦！”

　　业内人士向记者透露，在绿色涂料中，有相当一部分是滥竽充数。小涂料厂用聚乙烯醇代替乳胶，用有毒原料作粘结剂，往往因合成工艺不过关而导致甲醛大量游离。但就是这样的企业喜欢往“绿色”上靠。而家具只要用胶，就不可能环保，除非是硬木家具，全部用锁扣连接。

　　面对当前建材市场“一片绿”的情况，有关专家指出，ISO9000，ISO14000等标准限制的是产品生产过程中对外界环境的污染问题，并不是指产品自身具有环保特性。目前不少建材商给自己的产品贴上“绿色”标签，实际上是误导消费的“欺诈”行为。而真正的绿色产品不仅各项检测要达到国家标准，还要求产品生产过程中无污染，且报废后能二次利用。

　　“严格地说，目前我国并没有绿色建材市场，也没有绿色建材产品，而只有达到限量检测标准的环保建材产品。”一位建材业内著名专家表示。

　　强制性标准亟待建立

　　据记者了解，国家质检总局等部门从2002年起开始强制性实施《室内装饰装修材料有害物质限量》十项标准，这只是建材产品的市场准入标准，是对生产企业最起码的质量要求，而非绿色产品的要求。对人体有害的甲醛、苯及其他有机挥发物都是涂料和胶粘剂中不可缺少的成分，标准只是限制了这些成分含量，即便达标的合格品中还是含有这些有害物质的。

　　业内人士透露，我国对“绿色建材”的评价和标准还没有出台，既没有出台抗菌陶瓷产品的相关标准，也无强化木地板行业E0级板材甲醛释放限量国家标准，对生态建材的评价也还在进行之中，只有环保建材这一名称，才是现在惟一通用的对建材有害物质有科学检测依据的称呼。但目前，有一些不法商家为了迎合市场，大炒概念，而消费者也是一知半解，对市场的规范极为不利。

　　由于我国目前相关的环保标准制定还没有跟上市场发展的步伐，导致一些标准的适用性受到质疑。而且，不同行业的环保标准不统一，甚至经常有所矛盾，这让企业和商家颇感无奈。

　　“认证部门太不规范”，权威质检专家表示，消费者期盼真正的环保建材。除了消费者自身要有正确的消费观外，更多还得有赖于国内环保建材产品认证体系的健全，取消多头认证，形成统一标准，各协会作为具有行业管理职能的部门，重点应放在对行业的整体协调管理而不是认证上。(记者 刘建)
