	

	买太阳能须考虑的八大问题 
太阳能热水器是大件家庭耐用品，一旦买回家就可能十几年不换。如果买的时候考虑不全面，买得过小或者功能太少，热水量少不说，操作起来还很麻烦，一两年就过时了。所以，人们在购买太阳能之前，事先应该考虑周全，确认自己真正的热水需求，才能买到适合自己的太阳热水器。 
结合目前市场上太阳热水器的现状，专家总结了8个问题，基本上代表了家庭热水需求的主要方面，希望能给想购买太阳热水器的消费者以启发。


1．买一个冬天好用的，还是买一个冬天不好用的太阳能？


冬季太阳光照弱，光照时间短，温度低、温差大，热水需求量更大，是考验太阳能的关键时期。
以前的产口由于技术的局限，冬天、阴雨天好用的不多。现在随着干涉镀膜技术的出现，真空管的集热性能大大提高，再加上全自动恒温高压的定量发泡保温工艺的应用（须经高温熟化处理）、周全严密的室外管道保温防冻措施，太阳能冬天、阴雨能用、好用已经成为现实。“热是硬道理”成为衡量太阳能合格与否的黄金准则。
其实，家庭对热水的需求在冬天更为明显，特别是天寒地冻的时候，有充足的经济的热水可用是许多家庭主妇的梦想，而这个梦想是完全可以实现的。挑选太阳能的时候除了关注产品本身的集热性能、保温能力外，更要看其安装是否规范、服务是否完善。


2．买一个隔夜热水照常能用的，还是买一个隔夜没有热水用的？


好的太阳能保温材料和先进的保温工艺，能确保良好的保温效果，一夜后热水温度下降少，隔夜照样有热水用。


3．十几年性能、质量、服务都没有问题的，还是买一个过两三年就没人管的？


太阳热水器的材料、技术、工艺不同，使用寿命有3年、5年，也有能用十几年的。作为放在屋顶的热水供应设施，太阳能的新旧丝毫不影响居室的美观程度，不用担心更新换代的问题。所以，从家庭投资角度来讲，买个使用寿命10年以上的太阳能是最合算的。
真空管、保温层、内胆是影响太阳能寿命的主要因素。
真空管：目前市场上有紫金真空管真空管。紫金真空管应用专利镀膜技术，真空管达到10-4pa，十几年后性能几乎不衰减。劣质真空管用做保温瓶胆的标准来做，真空管度只有10-1—10-2pa，三五年后既不吸热也不保温，只有装水的作用了。
保温层：好的保温层采用进口的原材料，全自动恒温高压定量发泡保温工艺，并经高温熟化处理，保温性能高且稳定持久，像鸭绒被一样，寿命长久。劣质保温层发泡不均匀，二三年后性能急剧下降。
内胆：304不锈钢内胆坚固耐用，耐腐蚀能力强，性能持久稳定，使用寿命长。这种内胆厚度应在0.6mm左右。劣质内胆采用低牌号不锈钢，基本上不含镍，耐腐蚀性差，寿命很短。


4．买一个洗手、洗碗、洗菜、洗衣、拖地、抹桌子都有热水用的，还是买一个只 
能用来洗澡的？ 



洗手、洗碗、洗菜、洗衣、拖地、抹桌子等家居生活全面用热水，已经成为健康生活的潮流。
热水洗手，没疾病不伤手；热水洗衣，干净又舒适；热水拖地、抹桌子，杀菌又健康。据专家计算，1倍的热水相当于5倍冷水的杀菌和洗洁效果，不仅省水费，还能给家人带来更多的健康与关爱，给家居生活更多的温馨与欢乐。


5．买一个配件质量高、使用故障少的，还是买一个因配件质量问题经常这出问 
题，那出问题的？ 



太阳能是一个供热水的系统，好的主机还需要好的辅机和配件配合使用才能达到良好的使用效果。太阳能原装配件的质量应该是与主机相匹配的，不仅在使用效果与寿命上有保障，而且有问题也能得到及时有效地解决。有的商家或用户为了图便宜省事，随便选种配件就用，结果用起来小毛病不断，有的还造成了巨大损失，找人都找不到。东北的一位用户就因为使用了劣质配件，漏水结成的大冰溜子砸坏了邻居的奔驰车，赔了十多万。


6．买一个冬天冻不住的，好用的，还是买一个冬天冻住，不能正常使用的


实际上，要解决这个问题很简单。可是，就因为一些太阳能商家的不负责任，造成很多用户的太阳能冬天冻住或冻坏，有的甚至造成来年开春后水流成河的尴尬现象。
如果太阳能的室外管路保温防冻措施做好了，冻堵现象就很少发生。优质的保温材料和到位的保温措施是关键，也离不开及时的服务巡检。


7．买个一步到位的，还是买一个过几年就得调换的？


好的太阳能能用十几年，所以买的时候要考虑长远，性能、规格、功能都要想周全。不然的话，三年后太阳能就出现小了、不热了、功能落后了等问题，换吧，不合算，不换，用起来不舒服。所以一开始买的时候就要全面衡量，避免出现时间不长就后悔的情况。


8．买热尊原配一体机，还是“半成品”？


市场上大部分太阳能都是半成品，只是生产热水的主机，传输热水的配件和管路都是从市场上随意购买，这样的太阳能不但热水用不上，因配件开裂、锈蚀造成的漏水、伤人事件时有发生。热尊原配一体机是包含高性能主机和原装标准化配件管路的热水供应系统，专门针对太阳能户外恶劣的工作环境设计、制造、检测，从热水生产到热水传输一直到热水使用，保证热水安全到家。消费者使用没有后顾之忧，而且，热尊原配一体机以冬天好用为标准，冬天也能用上高温热水，一年四季都好用。 

	


	燃气价上涨一毛五了，居民的生活费又要增加了，太阳能销售一空了。
买太阳能的请进来~~全部厂家直销~牌~您只需一个电话~我们免费送货到您家~货到付款~
图片：光芒最新推出新系列太阳能！ 


