新世纪现实生活需要解决十一个问题

（同和裕炒菜机宣传问答）
一、你想越吃越健康吗？

对每一个人来说，饮食永远是最基本的需求，家庭空间是最贴近的生存环境。二者品质的好坏，直接关系着人们生活质量的优劣。而家庭厨房正是二者的有机结合点，它既是家庭烹调的场所，往往也是家庭环境污染的源头和重灾区。烹调水平和环境的好坏，在一定程度上反映了人们生活品质的高低，并且由于牵涉到亿万个家庭，它对于家庭生活机械化水平的提高具有十分普遍的意义。研究表明，常用食油加热到270℃左右所产生的油雾凝结物，可导致人体细胞染色体的损伤，女性肺癌发病率增高可能就是其中一个重要的因素。近年来国内一些大城市，在对肺癌发病情况的调查中发现，长期从事烹调的家庭主妇肺癌的发病率较高，此外在厨房油烟浓度高的环境下从事烹调作业的厨艺人员，油烟不仅易使其患肺癌，而且对其肠道、大脑神经等的危害也较为明显。而家用厨具又是影响烹调水平和环境的主要因素。目前在厨具市场中出现了同和裕智能炒菜机，该炒菜机一经投放市场就得到了广大消费者的青睐。使用该多功能炒菜机没有油烟、蒸汽、味道冒出，没有明显的噪音产生，没有食物的飞溅，也不会有异物滴落食物中，它的环保节能，健康卫生，符合现代人们的生活理念和追求。该炒菜机不产生油烟、蒸汽、味道、飞溅、滴落等现象，相对来说，就是减少了食用油的用量，并有效保持了烹制食物的营养成分以及操作环境和加工食品的卫生。在炒菜过程中，能够锁住营养百分百，炒任何菜都不用加水，不用担心会把菜炒糊，做坏。炒菜机合理掌控油温，避免了因油温过高产生油烟，导致的营养素破坏和流失，营养也就能得到保证了，自己不受油烟侵扰，家人饮食健康也得到保证，能够真正实现人们所说的“从厨房到餐桌”的健康，以后她再也不用思考“孕妇能炒菜吗?”的问题了。
二、你想越吃越变得漂亮吗？
厨房的油烟是女美丽健康的隐形杀手，黄脸婆就是这样由来的，那么同和裕炒菜机在使用过程中不产生任何油烟而且经常用炒菜机炒菜蔬菜里的营养全部留下越吃越健康，越吃越美丽，“女人的美丽是吃出来的”，这句话有一定道理。但我说的“吃”，是有节制的吃、有准备的吃、有选择的吃。
三、你的厨房进入低碳环保了吗？

所谓的低碳生活就是一种绿色、健康、环保的生活方式。它呼唤人们从各个细节出发，节约地球上的有限资源，保护地球环境，关心地球健康。在我们日常生活中，随时也会产生二氧化碳，抽烟，做饭等。一个人产生的温室气体虽少，但全人类产生的总和加在一起就是一个庞大的数字。为了我们的环保事业，我们应该从生活中的点滴做起。我们每个家庭都有自己的厨房，在我们平时的炒菜过程中，会有大量的二氧化碳产生，还有无形的杀手——油烟。如何能够在解决低碳环保方面的同时还能做出一桌美味佳肴的饭菜呢？既然是低碳环保经济时代来了，现在就有一款导致社会财富重新分配的低碳电器诞生了，为此全国高建委特在今年的4月成立了全国首家低碳产业委员会推广。它是一个全新的产业，是每一个家庭必备的厨房保姆。是你当今创业的最佳选择。——即同和裕智能炒菜机。
四、你还在忍受着油烟机都抽不完油烟的危害吗？
首先我来说说油烟给我们带来的危害：在许多的家庭中，主妇往往是厨房的主角。但一些主妇长时间在厨房操作后便出现头痛、胸闷、眼痒、鼻塞、耳鸣等，如果在厨房时间较为集中，时间较长、严重的话还会导致失眠，记忆力减退、支气管炎、肺炎等“醉油综合症”，这主要是由厨房中的油烟污染所致。因为厨房中燃料燃烧和油脂加热所形成的油烟气体含有一氧化碳、二氧化碳、氮氧化物以及具有强烈致癌性的笨并芘等许多对人体有严重危害的物质，我们目前家里使用的油烟机，价格不菲，拆洗麻烦，还不能完全做到没有油烟。要如何才能彻底杜绝油烟的产生，接下来我们就来介绍一下同和裕炒菜机的优越点。无油烟，自动翻炒，营养100%不流失，无电磁辐射，低碳环保的在任何地方都可以炒菜的多功能厨具—厨房革命新突破留住营养色香味菜肴---健康低碳新理念
五、你想让夫妻生活更恩爱吗？
可以这样说，学会炒菜你的家庭就多了份温馨感！没有一个男人会不喜欢会做饭的女人，每个人都喜欢在家里吃饭的感觉。但是现在好多的年轻夫妻都不会做饭，甚至是懒得去做，长期在外面吃饭，各顾各的，长期下去，夫妻之间还会有以前的温馨么？因为俗话说的好.!出得厅堂,入得厨房.!只要能抓住老公的胃.!一切OK.!现在咱们有了同和裕智能炒菜机，从此你的生活将会因此而改变！我们将不再因为不会炒菜而被取笑，我们也不会再因不会做饭而去饭店或者叫外卖。现在！我们自己就可以给对方做出一道非常丰盛的菜肴。经过调查，夫妻之间经常都是在家自己做饭一起享用的，感情都是非常好。尤其是夫妻两个一起做饭还能增进感情呢。有了同和裕智能炒菜机，所有美食一键及得。当然不仅仅是炒菜。并且具有烹、炸、爆、焖、蒸、煮、烤、煎、炖、煲、烙饼及做米饭等一锅多用的功能，还有节能、环保、省时、省力、做饭不粘、不糊、无油烟、自动保鲜等特点。使用起来相当方便。，不用煤和气，按照说明书和菜谱方法，直接与电源连接即可使用。有了它，咱们的夫妻生活将变的更加幸福美满！为了爱的人，我们必须拥有它！
六、你能让别人永远记得住你吗？

这其实很简单，朋友或者客人来到家，我们很随意的就做出了几道不错的菜，而且是那么的神奇，边吃边聊，炒菜机还在自动炒菜，而且不用担心将菜炒坏，真是不亦乐乎。我想那一幕友人一辈子都不会忘记吧。我们无论是送礼还是拜访亲朋好友，带上一台炒菜机，我们送给她，可以想象，在以后漫长的生活当中，只要是用炒菜机做饭，她都会想起你，想起你的好，这将是多么美妙的事情。

七、你能让你的父母更快乐健康的生活吗？

我们都知道，父母为我们操劳了一辈子，我们做儿女的没有任何理由不去孝敬老人。他们那个年代比较苦，母亲在家做饭做了一辈子，炒菜中不知道受了多少厨房无形杀手的危害！现在我们的生活水平都提高了，但是作为老一辈的，他们还是愿意自己在家做都不想出去吃。我们做儿女的，怎样才能让父母在家做饭时更加健康方便？怎样才能使他们不受油烟的危害？送上一台同和裕炒菜机吧！它将带去你的孝心，带去健康，带去方便，带去欢乐。。。
八、你能阻止80.90后的小夫妻因吃而引发的感情破裂吗？

现在的80，90后都是在父母的精心呵护下长大的，父母不让孩子做任何事情，还有很多什么菜名都叫不清楚别说学做饭了，这样导致孩子什么都不会做依靠父母生活，这样一来到了结婚的年龄和父母要分开了，小两口才恍然大悟不知该怎么生活，前期小两口到吃饭时间一起到饭店去吃感觉还挺幸福，但顺着时间的推移两个人的感情却逐渐疏远，这是因为两个人都不会做饭在一起吃团圆饭的机会越来越少，平时各忙各的，加上到做饭时间你推我做我推你做，再遇上收入出现问题到外面也吃不起了，两个人感觉各自对方不能给自己带来快乐，开始双方相互指责，感情开始出现破裂，同和裕炒菜机的出现无疑是雪中送炭，不仅挽救了婚姻而且增加了小两口的感情，从此真正的开始了幸福生活。
九、你能解决不会做饭只会买饭人群的困惑吗？

十、你能摆脱在外吃到地沟油和口水油的危害吗？

十一、你能摆脱黑心饭店对你身体隐形的伤害吗？
这一切统统交给我们来解决，非常简单一台同和裕智能炒菜机帮你解决所有给你带来的伤害和困惑。这就是我们的责任和荣誉。传统厨房将从同和裕智能炒菜机的上市而发生历史性的革命。带您走进低碳环保健康的二十一世纪电子厨房新局面，尽情享受健康厨房高质量生活带来的欢乐和幸福。
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