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                   纺织数码印花 高速机、导带机势在必行（广印网特辑）
                      特辑1：高速数码印花机、导带数码印花机的分类

数码印花：电脑输出，直接对花型进行输出。

数码印花现在应用最广的依然是分散（热转印）；华南随着设备耗材的稳定、行业的竞争加剧；已经进入到打价格战、走量才挣钱的地步；数码印花代表着印花行业的科技发展方向，纯走量意味着整个行业不得不面临洗牌；拿广州中大为例(涉及行业竞争，这里不具企业名称)：广州中大是一个纺织企业必争的货物物流中心；在这里高中低档都能找到自己的市场；大大小小的数码印花加工在这里随处可见，数码印花（分散）的门槛低、应用电脑，行业从事者都比较年轻化，二十出头的老板不在少数。这种类型的加工厂，从一台机器到三十台机器各不等；当价格一断下探，竞争不断加剧。大型的加工厂因量大，在耗材、维护上都有优势，为了让机器不停着，放低价格接单，小加工厂肯定撑不住，这意味着要死一批，二手机只要一出来，立马被人拉走。二手机的价格不管高低，一般大的加工厂都可以接受，所以他们的设备越上越多，但上的都不是新机，全是二手机，这就是二手机非常紧俏的原因。但走量的生意能走多长呢！

反观一些工厂利用数码印花不用制版，立马出货的特点，重点放在花型上、款式上，他们过得很好。他们不是做加工，他们做的是文化。如：比基尼工厂、骑行服工厂、旗帜标识工厂、甚至一些偏门的标签制作工厂。

说得比较远，一起探讨下纺织数码印花 高速机、导带机为何势在必行。

作为广印网版主，因工作原因在这段时间对浙江市场的数码印花行业进行了走访。华东和华南的区别还是比较明显，有在拼量的、也有拼质的。所以这里的市场，任何情况都可能发生。总体来说：义乌做得比较杂、品质不高；绍兴主要做布批；宁波做外贸；湖州其实就是另一个中大；嘉兴有点像华南的中山，生产型工厂比较多；杭州卖设备的比较多；等等，不一一描述；接下来的一年，这边应该就是华南的翻版。所以有些企业固守着暴利，我想是扛不住的。
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这里我们注意到了活性、酸性在这边的应用；杭州丝绸，湖州活性，其它区域都各有工厂在做。使用的设备各有不同，有改装、有直接进口，墨水各有不同，从180到500都有在用。价格也并不是想像中那么高。设备也比较多，从设备改装原理来讲。挖槽数码印花机、导带、平板等等。
这里对设备进行分类，并将各种类型的机器特点描述下：

从使用喷头类别的角度分类：

1、 工业喷头：柯尼卡、美国spectra、精工、京瓷等。
工业喷头的使用，让数码印花速度的瓶颈得到解决；虽然不至于像宣传中那么快，但确实能够做到工业化生产的速度。设备生产厂家也较有实力。如：宏华VEGA、上海鸿坤HK Digital、深圳全印等；当然进口设备的代理企业也不在少数。如：挚阳国际等。作为使用工业喷头的设备厂家据我所知，都得到喷头制造商的大力支持，持续开发性个人比较看好；据了解上海鸿坤就是柯尼卡的国内总代理。

对工业喷头设备有需求的企业都是行业中走得比较靠前的企业。这些企业在最新的数码印染工艺方面进行尝试，并成立联盟。在拜访过程中，他们的一些想法与尝试都是比较靠前的。他们有能力、有兴趣、有资金去解决数码印染确实存在的问题。这里向绍兴几位企业家致敬，他们推动了整个数码印染行业。这对于一个生产型企业来讲，是需要行业的尊敬的。（插个题外话，拜访浙江很多企业，都能看到总经理室中，在明显处摆放着温家宝到该公司考察的照片。每次看到笔者都会在想，是不是企业老总联合起来请总理做广告的。）
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2、 EPSON喷头：
EPSON喷头在整体来讲是比较多的，从喷头数量上来分1个头、2个头、4个头；也可按几代喷头来分类：EPSON 5代头、7代头。

1个头的设备一般为改装设备，机头进口的有JV33、1604等；国产精品也不在少数，鸿坤HK Digital、天彩、纺印都有设备推出。这里不得不说的是，1个喷头的设备最为稳定，使用最广。因为对墨水的要

求不高，所以价格便宜，200上下的耗材出来的效果就非常不错，成本可以控制在非常低的程度。多个头的设备比较多，JV5、TS34、GS6000等等；速度都有明显提升。至于新一代喷头，如TS34等设备因为速度会快些，对墨水流畅性要求就非常高，比较直接的体现就是耗材价格明显会贵。由于一些型号的设备出货量并不大，对主板及配件从源头上就并未能放开，所以后继维护很麻烦，并且昂贵。7代喷头的价格近期有所下降，但依然让人汉颜。

我们再了解下改装设备的工厂，改装设备的工厂随着数码印花行业的发展还是比较多的。但打印机毕竟是精密仪器，虽然有很多自称掌握了核心改装技术的个人，但因涉及到配件、模具及销售规模。我认为产量才能保证改装工艺的持续改进。上规模的改装工厂有德赛、赛顺等。当然也有如上海鸿坤HK Digital等一些设备生产商也在顺便在做改装设备，工艺也是比较精湛的。
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从设备改装原理的角度来分类：
1、 导带数码印花机
导带机因为使用有附着力度的导带而简称。这种设备对数码印花的精度有明显提升，并且很好的适应了布料的上机、走布。进口导带机品牌也有些。但个人认为，从使用习惯及国内市场分配，MUTOH、MIMAKI可能会更为适合。
2、 挖槽数码印花机

        挖槽数码印花机我把她称之为廉价的走量利器。优势从字眼就能知道，改装简便，价格便宜，能够走量。但缺点也是比较多的，如：底下平台未能让走布顺畅，打印精度不如导带。但总归挖槽机把活性工艺的起步门槛拉低不少。上百台设备的也不在少数。这在华南是少见的。

      大概分类就是这样，这里将活性、酸性等直喷工艺的设备进行分类，纯棉正当时。

下一特辑我们接着探讨为何行业需要高速机、导带机。

以上仅为个人对行业的一些见解，如有不到之处，请邮箱与我一起探讨：250591919@qq.com 广印网热升华版主：爱色之人。
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