曾哥突然中风昏迷，工友上街卖衣服筹钱

想帮他就去买件衣服，或者帮着卖卖衣服

   “义卖啦！10元一件的外贸原单女装。”8月22日晚上，在名店城旁的地摊上，小凤和十余名工友一起在吆喝着。从富民桥到女人街，再到名店城，这一晚他们搬着这十多箱衣服和募捐箱辗转3个地方。他们这么做，只是想为一位突患中风依然神志不清的工友曾永祥募捐救命钱。

母亲70多，女儿7岁，老婆离婚，哥哥残疾

曾永祥是湖南岳阳人，今年40岁，已在虎门打拼了3年，年初进入珈衣佳服饰公司工作，担任仓库主管。而今年32岁的四川人小凤，则是曾永祥手下的一名货物管理员。

在小凤印象中，平时他脸上总是挂着笑容，很有亲和力，为人也很直爽，小凤和其他同事都称呼他为“曾哥”。

曾哥独自一人住在金洲出租屋内，平时他喜欢上网看新闻，常会和同事们一起分享有趣的事情。

珈衣佳服饰公司负责人王鹏介绍，曾哥平时生活很有规律，每天早上起床后都会到虎门公园跑步锻炼，下班后回家便开始打理自己的淘宝店。

然而在8月14日，曾哥并没有像往常一样到公司上班，在大家四处寻找下，才发现曾哥中风瘫倒在出租屋内，随后被送往太平人民医院抢救，之后就一直昏迷不醒。

接到曾哥中风入院的消息，王鹏很吃惊。他感到医院后，曾哥已陷入昏迷之中，双眼紧闭，但双手仍很有力量，王鹏坚信曾哥一定能醒过来。当晚，经远在湖南的曾哥家属同意，医院为他实施了开颅手术。从晚上11点到凌晨3点半，持续了近4个半小时。手术结束后，曾哥被送进了重症监护室，一直处在昏迷状态。

得知曾哥出事后，表哥金志刚和哥哥曾立新，急忙从湖南岳阳赶来。

金志刚介绍，曾哥家境并不好，早年他父亲生病花光了家里的积蓄，还欠下不少债。父亲去世后，曾哥要抚养70多岁的母亲和7岁的女儿，照顾身患残疾的哥哥，成了家里的顶梁柱。

据了解，数年前，曾哥离婚了，女儿由前妻抚养，他每月要支付一笔抚养费。

“他是个有抱负的人，曾创业过，但都没有成功。前几年到虎门打工，事业渐渐有起色，没想到却遭遇这事，太可惜了。”金志刚说，曾哥一直都在努力改善家庭环境，这次病重对他们一家无疑是巨大的打击。

“弟弟是家里的顶梁柱，他的压力一直都很大，我们很痛心，希望它能早日好起来。”曾立新说。

  老板拿出服装义卖，已募捐到3万多元

   曾哥出事后，他的老板王鹏就开始帮他募捐“救命钱”。王鹏说，因为曾哥不清楚自己能在虎门待多久，考虑到自己在老家已买城镇医疗保险，所以没有给曾哥买社保。

   王鹏的珈衣佳服饰公司营业不到3年，是虎门本地一家中小规模的以售卖存货为主的服装公司。王鹏说，公司流动资金十分紧缺，目前能帮助曾哥的资金也很有限。

   在医保报销的情况下，王鹏便决定在企业内部募捐，发布微博寻求支持，联系红十字会等途径帮曾哥募集“救命钱”17日，王鹏便倡议在公司内部开始为曾哥募捐，一天下来就募集了11630元。

   然而，这些钱对曾哥来说只是杯水车薪。当时，王鹏便决定拿出公司的一批服装进行低价出售，通过义卖为曾哥筹救命钱。

   “曾永祥不仅仅是我的下属，平时都是坐在一起吃饭的朋友，眼见朋友出了事了，说什么也要帮他一把，在我的能力范围内，我会尽自己最大的力量帮助他的。”王鹏说。

17日晚开始，连续3天，王鹏和十余名员工将公司一批外贸女装拿到富民桥上“义卖”，以每件10元的低价出售。市民们纷纷解囊相助，献上自己的爱心，3天的时间里，一共卖出254件衣服，筹集到2540元。

鲍先生是一家早教机构的负责人，听闻曾哥的不幸后也加入到义卖中，并在自己的客户群中发起募捐。鲍先生说：“大家都在外打工，谁都有遇到困难的时候，我们能帮一把是一把”。

湖南人汪波来珈衣佳服饰公司已有半年，每天下班后，他都会来到义卖点，和工友们一起向路人吆喝义卖。“我们希望通过低价售卖，为曾哥募捐救命钱，市民在献爱心同时，也能获得我们的优质产品，这样的爱心才有可持续性。”王鹏说。

近一周的时间里，珈衣佳公司通过发起公司募捐、客户募捐、朋友募捐等活动，为曾哥募集到33826.6元，而在21日当天，王鹏又给曾哥送去了5000元治疗费。

曾哥醒来，神志还是不太清楚，每天治疗费要3000元

    曾哥出事后，小凤一直陪护在他身边，8月20日，曾哥终于醒过来了。小凤说：“他依然神志不清，只能睁眼看人，动动手指。辛苦一点没什么，看着他醒过来，病情有所好转，心里感到很欣慰”。 

   小凤每天都会带上鲜花，水果等小礼品到医院看望曾哥，曾哥见她时，都会有意识的招招手，眨眨眼。“希望曾哥能快点好起来，做回以前那个能干的曾哥。”小凤说。

   眼见曾永祥的病情有所好转，8月21日，家属送曾永祥回到湖南岳阳治疗。

  “他们实在是负担不起这么高昂的治疗费，这几天已经发了42000元，曾永祥每天开销要近3000元。”金志刚说，他们已经联系到岳阳当地的一家医院，回去治疗能享受到城镇居民医保。而且亲戚朋友和民政部门多少还能给一些救助，要比在虎门治疗更合适。

   “很感谢珈衣佳服饰公司对弟弟的帮助，在虎门，我们感受到虎门的温暖和热情，很感谢那些捐款给我弟弟的好心人。”曾立新说。

   希望有人帮忙卖衣，也希望找到一个固定场所义卖

   “一场手术花掉了两三万元，后续的治疗费用也不少，该怎么解决呢？”王鹏忧虑道。

   曾哥做手术时，珈衣佳公司先垫付了10000元医药费，但曾哥家人才筹到8000元，资金短缺让曾哥的治疗陷入困境。

虽然曾哥回到了岳阳治疗，但后续的治疗费用仍是一笔不小的开支，王鹏打算继续为曾哥义卖和募捐。王鹏在黄河，大莹等多家分店设置了募捐箱，客户找零等善款都可捐给曾哥。

如今，义卖的场地和志愿者让王鹏感到头疼，他希望有志愿者能参与到义卖活动中，为曾哥募集救命钱。“服装旺季马上到来，我们员工难以抽出更多的时间摆地摊义卖，希望有志愿者能联系我们，一起为曾哥或同患中风的病人义卖，帮助他们。”王鹏说，我们还希望找到一个固定场所义卖。

“我们会继续在富民桥，名店城等地摆摊，希望热心的市民能参与到我们的义卖中，为曾哥献上一份爱心。”小凤说。

     如果您有意愿帮助曾哥，可拨打本报记者电话 18566160692 

