电子菜单

　　就是点菜系统是一种结合无线点菜系统和触摸屏点菜系统为一体 

新产品-电子菜单

　　（将代替饭店所使用的传统纸质菜谱）表现风格丰富多样，一次性投入 实时更新菜系，实时调整价格多样化传达餐饮文化（图片，文字，音频，视频），菜系信息丰富（菜名，价格，营养成分，组成成分，历史故事等）顶级使用效果外观靓丽，彻底改变餐厅纸质菜谱现状，提升饭店档次。自由变更,酒店应用便捷 

　　可随时变更菜品、菜价、图片、说明，可随意添加新品，可随时灵活促销，一次投入，终生受益，避免反复制作菜单的繁琐和重复投资；便于快速制作和更新；界面可订制、软件功能不断升级，持久提供完整应用。 

　　傻瓜操作客户使用方便 

　　亲和界面，柔性设计，消费者无须任何帮助指导，即可随意操作；多种查询及浏览方式，便于消费者快速浏览和选择菜品，速度远高于传统菜谱；大字体、触摸按健，傻瓜化操作，确保各年龄层、各客户层的轻松使用 

　　综合应用成本低于传统菜单 

　　传统菜单制作价格不菲，且须经常翻新、修改、更换，且要耗费大量的精力、财力；电子菜单3-5年使用时间算，综合应用成本远低于传统菜谱，且对精力、资源是极大的节约。 

　　通过WIFI无线传输所实现的一种可视化餐饮业点菜工具电子菜单概述　以市场为导向，节省饭店成本，提高饭店档次形象，换菜等都方便，不受厨师长控制等。菜谱经常更换，换菜换厨师就要重新做菜谱，还得重新培训业务员。菜品管 

　　理都不方便。可以随时促销，随时换菜。 

*顶级使用效果

　　应用最新嵌入式查询科技、外观靓丽，彻底改变餐厅纸质 

菜谱现状，提升饭店档次，降低工作失误率。 *傻瓜操作客户使用方便 郑州华文科技电子菜牌 亲和界面，柔性设计，消费者无须任何帮助指导，即可随意操作；多种查询及浏览方式，便于消费者快速浏览和选择菜品，速度远高于传统菜谱；大字体、全屏触摸， 傻瓜化操作，确保各年龄层、各客户层的轻松使用。 综合应用成本低于传统菜谱。 *传统菜谱制作价格不菲 且须经常翻新、修改、更换，且要耗费大量的精力、财力；SEAMN  3年使用时间算，综合应用成本远低于传统菜谱，且对精力、资源是极大的节约。 *取代明档，明档的费用比用电子菜谱费用高 *自由变更,酒店应用便捷 可随时变更菜品、菜价、图片、说明，可随意添加新品，可随时灵活促销，一次投入，终生受益，避免反复制作菜谱的繁琐和重复投资；支持Excel等各式文件的菜 谱信息 导入，便于快速制作和更新；数十种备选美工模版、界面可订制、外壳可更换彩壳，保证长期优异应用；美工模板、软件功能不断升级，持久提供完整应用。 

*电子菜单优势

　　直观、图形化、人性化的操作界面，可由餐厅服务员或客人自行点菜；可查询菜谱及项目介绍，包括文字、图片和声音等直观信息，系统稳定性强，操作简单。 更新菜谱的图片、价格、资料更为快捷、更为方便。 

*电子菜单

　　等于菜谱+无线点菜系统+餐饮管理系统 

使用流程

　中国华文科技电子菜单的使用流程是：当顾客进入餐厅就餐时，迎宾带客入座。服务人员即递上一本电子菜谱。使真实的菜品图片、价格及做法展示在电子菜谱的触摸式高精度液晶屏幕上，供消费者自行选择适合自己的菜品。（让顾客体会到菜品的真实情况） 当顾客选择完毕后，服务人员接过点菜菜谱与客人核对所点菜品及消费金额，可以让顾客感觉到明明白白的消费。 

触摸屏上的菜品展示

　　 

　　在确认完毕消费清单及金额后，服务人员通过使用自己的员工编号及密码，现场提交菜品资料。同时前台、吧台、厨房、传菜部、经理、财务将收到此桌台的详细消费情况，提高了工作效率、杜绝了营业中经常出现的跑、冒、滴、漏等现象。 

　　另外在客人需要核对消费清单的时候，电子菜谱能够及时的查询出消费情况。为顾客提供一个消费核对的平台。 

工作原理

　华文科技电子菜单采用智能系统，通过精心设计和美工处理后，使起外观、大小均与传统纸制菜谱相识。其内部却采用触摸式高精度液晶显示屏。动态呈现各种精美的菜品。 提交过程中，电子菜谱通过最新的WIFI 802.11g技术与整个餐厅的各计算机进行传递数据及信息。 

　　实现菜谱+无线点菜系统+餐饮管理系统的作用。 

　　电子菜单 功能：顾客可浏览所有菜品及图片，通过wifi模式直接向厨房下单，具有分单打印功能，查询功能，开台、查台、点菜等功能。
