钢化玻璃  属于安全玻璃。钢化玻璃其实是一种预应力玻璃，为提高玻璃的强度,通常使用化学或物理的方法，在玻璃表面形成压应力，玻璃承受外力时首先抵消表层应力，从而提高了承载能力，增强玻璃自身抗风压性，寒暑性，冲击性等。

其承载能力增大改善了易碎性质，即使钢化玻璃破坏也呈无锐角的小碎片，对人体的伤害极大地降低了. 钢化玻璃的耐急冷急热性质较之普通玻璃有3~5倍的提高，一般可承受250度以上的温差变化，对防止热炸裂有明显的效果。是安全玻璃中的一种。

  夹层玻璃是由两层或两层以上的玻璃，在玻璃之间夹上坚韧的聚乙烯醇缩丁醛（PVB），经高温高压加工制成。夹层玻璃对人身和财产具有保护作用,能够有效抵御偷盗和暴力侵入等犯罪行为,夹层玻璃均具有各种相应的适配强度。由于PVB胶片和玻璃之间牢固的韧性粘结，使夹层玻璃成为性能优良的安全玻璃，无论垂直还是倾斜安装，均能抵挡住外力撞击，防止穿透。一旦玻璃遭到破坏，其碎片仍会与中间膜粘在一起，可避免因玻璃溅落造成人身伤害或财产损失，且整块玻璃仍保持完整，可继续抵挡撞击和遮风避雨。夹夹层玻璃不能单面切割，欲通过切割方式进入室内是非常困难并且极其容易被察觉。还起到防爆的作用。


单片防火玻璃是一种单层玻璃构造的防火玻璃。在一定的时间内保持耐火完整性、阻断迎火面的明火及有毒、有害气体，但不具备隔温绝热功效。

　　适用于外幕墙、室外窗、采光顶、挡烟垂壁、防火玻璃无框门，以及无隔热要求的隔断墙。

防火玻璃的应用　　自国内单片防火玻璃批量生产以来，防火玻璃得到了更加广泛的应用，但使用时有几点必须注意： 　　1．选用防火玻璃前，要先清楚由防火玻璃组成的防火构件的消防具体要求，是防火、隔热还是隔烟，耐火极限要求等。 　　2．单片和复合灌注型防火玻璃不能象普通平板玻璃那样用玻璃刀切割，必须定尺加工，但复合型（干法）防火玻璃可以达到可切割的要求。 　　3．选用防火玻璃组成防火构件时，除考虑玻璃的防火耐久性能外，其支承结构和各元素也必须满足耐火的需要。 　　单片铯钾防火玻璃,是通过特殊化学处理在高温状态下进行二十多小时离子交换,替换了玻璃表面的金属钠,形成低膨胀硅酸盐玻璃,膨胀系数为1.8*10-6/0F (3.24*10-6/K),故具备高效的抗热性能,同时通过物理处理后,玻璃表面形成高强的压应力,大大提高了抗冲击强度,当玻璃破碎时呈现微小颗粒状态,减少对人体造成伤害!单片铯钾防火玻璃的强度是普通玻璃的6-12倍,是钢化玻璃的1.5-3倍! 　　我国的建筑规范要求,所有安装在有防火要求的割断上的产品,应由企业所在地省消防总队抽样送至国家指定的防火材料检测中心(即四川和天津两国家防火建筑材料质量监督检验中心任何一家)进行测试,必须达到规范要求,并且取得这些机构颁发的检验报告方可进行销售! 　　单片铯钾防火玻璃的耐火性能试验按国家现行标准进行,经测试符合中华人民共和国国家标准GB15763.1-2001《建筑用安全玻璃防火玻璃》的规范产品。 　　单片铯钾防火玻璃的优点是和它可以工作的温度关系不那么大,但有能力抵得住热浪冲击和恩度的快速变化,这依赖于玻璃的比热容(它能影响温度升高的速率),热传导率(热穿过玻璃的速率和分布)以及热膨胀率,同时单片铯钾防火玻璃可以承受300℃到冷水里的淬火处理! 　　单片铯钾防火玻璃的热传导率为:1.13W/M℃ 　　单片铯钾防火玻璃的热膨胀率为:3*10-6/℃ 　　抗水性符合:ISO719-HGB、ISO720-HGA标准 　　耐酸性符合:ISO1776标准 　　耐碱性符合:ISO695-A标准 　　单片铯钾防火玻璃与传统灌浆防火玻璃相比,除了高强度、容易安装之外，最大的特点是高耐候性！化学灌浆防火玻璃除了在制作过程中容易出现气泡外，在紫外线照射及火焰作用下很快变成乳白色，失去了玻璃通透这个基本功能，从而无法观察火灾情况！单片铯钾防火玻璃在紫外线及火焰作用下依然保持通透功能，无任何变化！ 　　本公司生产的单片铯钾防火玻璃除具备以上的防火性能及高强度外，同时可以深加工成夹层安全防火玻璃、中空防火玻璃、防弹防火玻璃、镀膜防火玻璃等多样化产品！

