
软膜天花是由如下材料组成：
　　软膜,边扣条：采用特殊的聚氯乙烯材料制成，保证不含镉，其防火级别为B1（中国），通过一次或多次切割成形，并用高频焊接完成，它是要按照在实地测量出的天花形状及尺寸在工厂里生产制作而成的。
　　硬质墙码条：采用聚氯乙烯材料制成，其防火级别为B1（中国），另一种采用合金铝材料挤压成形，其防火级别为A1（中国）。它有各种各样适合的不同形状，直的、弯的，有的是可被切割成合适的角度后再装配在一起，并被固定在室内天花的四周上，以用来扣住巴力膜材。
　　化学性质：属于聚氯乙烯材料。
　　对于火的反应：阻燃，在法国属M1级别，中国已通过B1级防火测试。
　　尺寸的稳定性：-15至45℃。
　　软膜天花类别：
　　光面膜：有很强的光感，能产生类似镜面的反射效果。
　　透光膜：本品呈乳白色，半透明。在封闭的空间内透光效果可达75%以上。能产生完美、独特的灯光装饰效果。
　　哑光面：光感仅次于光面，但强于基本膜。整体效果较纯净、高档。
　　鲸皮面：表面呈绒状。有优异的吸音性能。很容易营造出温馨的室内效果。
　　金属面：具有强烈的金属质感，并能产生类似于金属光感。具有很强的观赏效果。
　　孔状面：有￠1mm、￠4mm、￠10mm等多种孔径供选择。透气性能好，有助室内空气流通。并且小孔可按要求排列成所需的图案。具有很强的展示效果。
　　基本膜：是软膜天花中较原始的一种类型，价格最低。表面类同普通油漆效果。适用于经济性装饰。
　　软膜天花之十大特性：一、防火功能：软膜天花已经符合多国家的防火标准。英国BSSTANDARD476 PART 7 CLASS IY、美国ASTM、欧洲M1以及国标CODE NO ：2000 1132。在中国的防火标准为B1级。简单地说，一般建材（如木材、石膏板其至金属天花）当受到高温或燃烧后都会将火和热蔓延至其它位置。然而软膜天花燃烧后，就只会自身熔穿，并且于数秒钟之内自行收缩，直至离开火源，然后自动停止，并且不会放出有害气体或溶液滴下伤及人体或财物。二、节能功能：首先，光面天花的表面是依照电影银幕而制造，如细看表面可发现有无数凹凸纹，而这目的正是将灯光折射度加强，所以我们极鼓励用户安装壁灯或倒射灯加强效果，此方法可减少灯源数量。再者，软膜天花本质是用PVC材料做成，能大大提高绝缘功能，更能大量减低室内温度流失，尤其是经常需要开启空调的地方。原理同潜水员穿着潜水服来延迟体温流失于海水是一样的。三、防菌功能：因为软膜天花在出厂前已预先混合一种称为BIO—PRUF之抗菌处理。此商标已于美国注册。并有30年之经验。经此特别处理后的材料能够抵抗及防止微生物（如一般发霉菌）生长于物体表面上，以致能提一种额外的保障给予一般用户，尤其小孩睡房及浴室等。是香港医学会指定使用产品。四、防水功能：一般发生于传统天花上之漏水意外，往往都导致用户非常狼狈，而又因未能即时阻止漏水，以致室内财物尽毁；甚至影响到下层住房而软膜天花则是用PVC材质做成的软膜，安装结构上采用封闭式设计，所以当遇到漏水情况时，能暂时承托污水，让业主及时做出处理。五、丰富的色彩：巴力天花有95种颜色、8种类型可供选择，如哑光面、光面、绒面、金属面、孔面和透光面等。各种面料都有自己的特色。其中孔面的直径大小有1mm、2mm、3mm、4mm、10mm等多种类型供设计师选择。 六、无限的创造性：因为软膜天花是一种软性材料，是根据龙骨的形状来确定它的形状。所以造型比较随意、多样。让设计师更具创造性。七、方便安装：可直接安装在墙壁、木方、钢结构、石膏间墙和木间墙上。适合各种建筑结构。并且软膜龙骨只需用螺丝钉按一定距离均匀固定即可，安装十分方便。在整个安装过程中，不会有溶剂挥发、不落尘、不对本空间内的其它摆设产生影响，不影响正常的生产工作生活秩序。八、优异的抗老化性能：专用龙骨分为PVC和铝合金两种材质，软膜的主要构造成份是PVC，软膜扣边也是由PVC以几种特殊添加剂制成。所有这些组件的寿命都可达十年以上。在正确的安装使用过程中不会产生裂纹，绝对不会脱色或小片脱落。九、安全环保：软膜天花在环保方面有突出的优势，它完全符合欧洲及国内各项检测标准。软膜全部由环保性原料制成，不含镉、乙醇等有害物质。可100%回收，在制造、运输、安装、使用、回收过程，不会对环境产生任何影响，完全符合当今社会的环保主题。十、理想的声学效果经有关专业部门的相关检测，证明本材料能有效的改进室内音色效果。其中的几种材质能有效隔音。是理想的隔音装饰材料。产品技术参数:
　　软膜：
　　厚度：0.20mm
　　宽度：1.35m 1.50m 和2.00m
　　PVC角码：
　　厚度：0.8cb
　　宽度：2-4cm
　　铝合金龙骨：
　　厚度：1 cm
　　宽度：3.5 cm
　　张力强度(nfT54-102-dec.71)
　　L ≥120% T ≥130%
　　延伸性
　　L≥120% T ≥130%
　　抗撕性能
　　L ≥13n/mm3 T ≥16n/mm3
　　收缩性能
　　≥4% (在60°C条件下采用GL002方法并持续十分钟)
　　肖氏硬度 (neT51-209-jui.81) A/ +(-)2
　　抗脆裂的最高温差 (nf+54-110-apr.71) -5°C

