眼镜板是又叫耐磨板，英文:Wear Plate 是混凝土泵的一个重要零件。形状像眼镜板所以称之为眼镜板。目前常用的制作材料有：（1）高铬合金铸铁。（2）碳化钨。（3）硬质合金。（4）合金陶瓷 。
切割环是又叫耐磨环，英文:Cutting Ring是混凝土泵的一个重要零件。形状像圆环状。工作状态做剪切运动所以称之为切割环。
目前常用的制作材料有：（1）高铬合金铸铁。（2）碳化钨。（3）硬质合金。（4）合金陶瓷 。
司专业从事混凝土输送泵、车泵配件的研发及生产。 
　　1、合金眼镜板切割环。在正常非人为操作不当情况下，眼镜板保用三万立方，切割环保用一万立方； 
　　2、S管及附件、其它机加工件。轴承座、端面轴承、铜套、花键齿、搅拌轴套等。 
　　3、聚胺酯活塞。三一、中联拖泵、车泵适用。楚天聚胺酯缓冲垫、三一车泵管接头用聚胺酯圈、尼龙导向环、尼龙轴承、尼龙支承环等　      4、各种密封件修理包。 
　　我们还提供砼泵整机装配技术服务。 
眼镜板、切割环采用硬质合金作为耐磨材料，其硬度和耐磨性较之堆焊层有大幅度提高，但合金作为超硬材料其脆性也较大。我公司在依靠自身技术力量的同时，充分利用株洲硬质合金集团公司强大的科研实力。通过5个月近百次反复试验，找出了一种与传统合金配方迥异的合金，此合金不仅有很高的硬度和耐磨性能，又有极佳的抗冲击性，完全满足了工程机械的使用要求，开拓出硬质合金新的应用领域。
以全新合金材质生产出的硬质合金眼镜板、切割环不仅在耐磨性及使用寿命上超过堆焊型6~10倍。其抗弯强度及抗冲击性也完全达到了实际使用要求
眼镜板、切割环使用寿命长短原因
    用户询问：在使用混凝土输送泵时，眼镜板、切割环使用寿命长短相差很大。其中眼镜板的使用寿命长的可达3万方，而短的却只有几千方。切割环的使用寿命也从４千方到1.5万方不等，原因是什么？
　　根据多年对混凝土输送泵使用情况的分析，影响眼镜板、切割环的使用寿命有如下几方面的原因：
　　其一，各工地所泵送混凝土的差异。一般来说，砼配比合理时（如商品混凝土），眼镜板、切割环的使用寿命要长些。以重庆地区为例，工地使用商品混凝土，眼镜板的使用寿命可达1.5万方以上，而切割环的寿命也在0.8—1.2万方之间。
　　其二，各工地泵送工况的差异。在高度大、距离长的工况下泵送混凝土，眼镜板与切割环因承受较大的背压，故其寿命要短些。
　　其三，眼镜板、切割环的间隙也会影响使用寿命。切割环有很大的预紧力，因而能紧压在眼镜板上。泵送时，砂浆将无法进入。此时眼镜板的磨损发生在整个平面上，磨损比较均匀，故其寿命也较长。而切割环的磨损发生在切割环的边沿，如果我们能及时调整切割环的方向，使其边沿磨损均匀，那么切割环的寿命将延长一倍。当眼镜板与切割环有较大的间隙或橡胶弹簧老化时，砂浆及小骨料在背压作用下，将很容易进入眼镜板、切割环之间。由于每个工作循环都会与切割环切割两次，故眼镜板鼻梁处是最容易进入小骨料的地方，这很容易造成眼镜板鼻梁磨穿报废。
　　因此，混凝土输送泵在工作一段时间后，应调整切割环的方向，拧紧异型螺母，这将能大大延长眼镜板和切割环的使用寿命。
    河北润宏建筑机械有限公司是生产混凝土输送泵车泵配件的专业厂家。主要品牌为砼泵管件、润宏固科、臂架管、泵管、弯管。主要产品有：HBT拖式泵车输送管、各种地面管、水平管、橡胶软管、法兰、弯头、橡胶圈、清洗衣球、清洗柱、清洗活塞、眼镜板、切割除环、输送缸、S阀、闸阀及手动式12米、15米、16米布料机。并且按照图纸为用户精密制作。楚天85B、90B、三一、中联、大象、三星、海诺等车泵臂架管。欢迎新老客户来洽谈。联系人：张亚楠 旺旺号：zhangyanan123456 QQ号：1046720314 电话：6396212 传真：0317-6396812
