美国环境局（EPA）指定职业安全与卫生管理局（OSHA）有责任对在危害材料和污染废料中的工人提供健康和安全保护时，OSHA对所有环境的安全规程做出明确的反映，这些安全规程对所有的OSHA方案都明确了运行标准。  
    今天几乎2亿人受到了OSHA标准的影响。1990年，美国消防协会（NFPA）和美国材料实验协会（ASTM）提出和发展了附加的标准，而且被OSHA认可。NFPA1991 标准é对气密防化服提出了性能要求，这些要求包括防化学和防火焰测试，可防21种基本化学品。基本的OSHA标准要求四级保护：A，B，C，D四级，处于每种危险级别的工人都必须配备相应级别的防护设备和防护服，以充分保护使用者。  
    Level A--表示最大的危险程度，它对人的呼吸、眼睛或皮肤造成伤害，这些伤害可能来自有毒蒸气、气体、微粒、化学飞溅、沉浸或接触有毒材料。它要求全封闭化学防护服，这种防护服必须带SCBA或管路式呼吸器和适当的附件。  
Level A化学防护服也可做成符合NFPA1991 标准。  
    Level B 表示环境要求最高的呼吸保护，但对皮肤保护的要求不高。它要求SCBA或带逃生气瓶的正压式管路呼吸器，再加有头罩的话、学防护衣（连体式和长袖夹克；连体式，一或二件防飞溅防化服；或可单独使用的连体防化衣）。  
另提供符合化学防护服未来欧洲标准：  
第一类：气密型防护服  
第二类：非气密型防护服  
第三类：液体致密型防护服  
第四类：喷雾致密型防护服  
第五类：粉尘致密型防护服  
第六类：有限喷液致密型防护服  
    不同的工作需要不同级别的防护，杜邦面料的个人防护服为您提供了完整的防护系列，包括防护材料，服装和附件，以满足不同的需求。追求安全和舒适是我们的工作，防护服的设计和尺寸致力于改善合身性和提高灵活性。从而减少使用者的不适感，使之专注于工作。从灰尘，防污到防护化学武器的Tychem防护服，我们已经使您全副武装，我们的产品已经获得了ISO 9001: 1994 认证。下面的信息　将有助您作出知情选择，决定哪种防护服最符合您的要求。另外，杜绑面料的SuitSmart是一个易于使用的交互式工具，它能帮助您选择合适的防护服。我们还提供对附件或部件的建议，以帮助您满足防护的要求。为了使您使用方便，还有工业标准，法规以及工业属于表等信息。  
1. 防护面料  
    正确选择化学防护服，了解各种化学物质的穿透或渗透对被防护织物很重要。  
    穿透试验检测气体，液体和固体通过另外一种固体物质的小孔或开口。穿透试验用于测试织物会不会漏，能不能阻挡微粒或化学物。当一种化学物被吸收后，在织物的一侧饱和，然后释放出吸收物，或扩散到织物的另一侧，这就是渗透。发生渗透时织物的表面不一定要有小孔或开口，对于暴露于有害液体，蒸汽和气体的织物来说，渗透实验很重要。  
2. 可见度  
    对于处理突发事件的人来说，可见度高有利也有弊。举例来说，在危险的环境中时，处理突发事件的人能被其他人看到很重要，而有害物的突发事件一般不会发生在合适的环境中，需要化学防护服具有高可见读是一个重要的特征。  
    调查显示，用于TYCHEM织物的柠檬黄和安全黄与其他的防护服相比可以在更广的光谱中看到。另外，也有这样的情况，因为可是度高而被发现与接触化学屋或生化物制剂同样危险，在这种情况下，可以选用我们特制的低可见读织物，如Tychem CFP 或Tychem LV系列。  
3. 逢线结构  
    如果没有强而紧的缝口，世界上最好的织物都是没有用的，一个松的线头，缺口，就会移走你和环境之间的屏障，使你处于危险之中。我们采用以下专业的缝线方式（锁边逢线/ 滚边逢线 /超声逢线 /贴胶条或热合胶带逢合 /双层胶条密封逢合），使我们所提供的防护服更加舒适，安全。  
4. 防护服种类  
    不同的工作哟啊不同种类或配置的防护服，这就好似我们提供大量种类防护服的原因，从头套，背心到围裙，连体服和全封闭防护服（B级和A级）。  
全封闭防护服有前入口和后入口两种选择，既有背部平坦用于外接气源的呼吸器，也有与SCBA配套的背部突起的防护服。（请注意，不同的防护服的交货时间可能不同，请与距您最近的代表处联系，获取最新的产品信息。）  
5. 防护服结构  
    全封闭防护服有许多部件和选择。  
    不同的情况需要不同类型的面罩，除标准面罩外，我们还提供超宽面罩，让使用者看到更多他所做的事情。减少失误，行动更自然，眼睛的接触交流更直接，有效。EX（特宽）型面罩是一种环绕型的设计，为面罩内的气体调节器（MMR）提供了足够的空间。这种面罩更宽更长，提供了更大的外周和垂直视野。而且，这种三层的面罩密封性更好，使穿着者赢得有时间进入安全区域。  
6. A,B型防护服分类说明  
A类防护服  
•现有的最高级别的呼吸，皮肤眼睛防护  
–提供呼吸气体(SCBA 或气体管道)  
–全压缩化学防护服  
–内部和外部抗化学物手套  
–抗化学物长靴  
–坚固的帽子  
•下列情况必须穿戴  
–IDLH 气体-对生命或健康立即产生危害·皮肤接触或吸入  
–可能有高浓度的蒸汽，气体或液体  
–极有可能溅到，浸入或暴露于意外的化学物，对皮肤有损伤或能通过皮肤吸收  
B类防护服  
•与A级同样的呼吸防护，但皮肤防护稍差  
–提供呼吸气体(SCBA 或气体管道)  
––防化学物，防溅服装  
–内部和外部化学手套  
–抗化学物长靴  
–坚固的帽子  
•下列情况必须穿戴– IDLH环境（仅吸入）–接触性质和浓度已知的物质  
–对皮肤无害或不经皮肤吸收的气体C  
•皮肤液体溅出防护和低级别的呼吸防护  
–空气净化呼吸器  
–抗化学物衣服  
–内部和外部化学手套  
––抗化学物长靴–坚固的帽子•下列情况应穿戴C级防护服–化学污染物不会对暴露的皮肤造成损害  
–低于IDLH的气体环境  
•无呼吸防护，轻微皮肤防护  
–服装  
–化学手套  
–化学长靴  
–安全眼镜或风镜  
–坚固的帽子  
•下列情况必须穿戴–大气中无已知有害气体  
–工作中无液体飞溅，浸入液体或接触任何有害化学物的可能  
说明：  
    这些信息是基于我们认为可信的技术资料。当获得新的知识和经验的时候，将作出相应地修订。我们对这些结果不做任何保证，也不承担与这些信息相关的任何责任和义务。决定有害物质的毒性和选择合适的个人防护装备是用户的责任。  
    这里的资料反应了织物在实验室控制条件下测试的性能，而不是防护服整体的性能。这主要是想为那些有技能的人提供信息，他们可基于特定的使用条件，根据自己的判断和经历的风险，做出评估。  
    任何想要使用这些信息的人员首先要清楚选择的防护服是否适合于自己的用途。在很多的情况下，缝口和封口与织物相比，穿透时间更短，渗透率更高。  
    如果织物出现了撕裂磨损或刺穿，使用者应该立即停止使用，以免于暴漏于有害的化学物质。因为使用条件不在我们控制的范围之内，我们对某种规格的商品是否适用于特定的场合不作任何的保证，也不承担与这些信息相关的任何责任和义务。这些信息不作为任何授权或推荐，不能侵犯任何公司或其他关于材料和使用的专利权或技术信息。 
