绣美饰家十字绣

1公司介绍
十字绣具有悠久的历史，它以其绣法简单易学，外观高贵华丽、精致典雅、别具匠心，而逐渐成为一种时尚休闲的新产业。 作为国际化的、高品味的朝阳产业，十字绣在中国的发展更是有着广阔的发展空间。鉴于此，我们隆重推出全新品牌的、物美价廉的----绣美饰家十字绣。 绣美饰家十字绣以进口的品质、国产的价格进行品牌专卖销售。在“绣美饰家”全面进军全国十字绣市场之际，诚招各地有理想、有抱负、有能力的并正寻求机遇发展的的代理商、加盟商，欢迎前来洽谈合作。 绣美饰家十字绣以进口的品质、国产的价格进行品牌专卖销售。
2绣美饰家十字绣
· 绣美饰家十字绣所有产品均采用科技含量较高的专纺纱线精纺而成的韩国进口面料,
· 绣美饰家十字绣所有产品的绣线均来自法国DMC的最新产品，采用电脑分析颜色，高温染色，双倍丝光处理，亮度更好,效果更佳。
· 绣美饰家十字绣均采用设计师所精心创意的标准图样，清晰逼真。
· 绣美饰家十字绣具有图纸、图案的自主研发能力，能够定期向市场推出独特新颖的图样，
· 绣美饰家十字绣为顾客提供个性化的设计服务，让十字绣产品更贴近生活
加盟绣美饰家十字绣之优势

1、绣美饰家十字绣是中国十字绣市场领导品牌，公司致力于持续不断地提升加盟店的赢利能力，这也是公司吸引众多加盟商的主要原因，有很多做其它品牌十字绣的都转为加盟绣美饰家十字绣品牌。

2、 公司总部强大的设计、出品能力——每月推出新品可达70到100余款，，让绣友们可以凭借自己的绣品，装饰出与众不同的家。十字绣广阔的市场前景，使投资者可长久的经营。

3、 良好的区域保护措施：为了充分保障您的利益和发展空间，承诺在您所开店的两公里范围内，不再设立加盟店，强力保障您区域内的独家销售。 

4、绣美饰家十字绣产品齐全，大中小不同规格的产品我们都有涉及,满足不同客户的需求。
5、 竖立品牌,我们追求的是质量,是市场占有率 ,坚持走平民化路线 绣美饰家十字绣物美价廉，有巨大的价格优势,为加盟商提供更大的利润空间,赢得更多的消费群体。               

加盟条件

十字绣已经发展成为一种产业，已经和市场经济紧密结合。在高度发达的现代生活，已经成为了人们在繁忙生活当中的一种精神艺术。
我们对加盟店经营者具体要求：

◆  认同十字绣市场。

◆  具备一定的资金。

◆  有一间经营店铺。

  ◆  店铺地址不与现有绣美饰家十字绣店址冲突。

◆  如果您有装修店铺的需求，公司可以免费为您提供富有个性的绣美饰家十字绣专卖店的设计风格。只需您提供店铺的面积。
◆  店主品质良好，为人热忱，有耐心，有十字绣刺绣经验，具备一定的经营能力，能够对喜欢十字绣的顾客积极地进行讲解和推荐。

◆  愿意接受统一经营管理，自觉遵守公司的各项制度，参加总部促销活动。

选择店铺指导

店址选择是 是关系到您未来经营绣美饰家十字绣店铺的好坏。正确的选择店址，是赢得利润的基础。找到一个好的店铺，你开店计划也就等于成功了一半！所以总部提醒您：店址的选择很大程度上是要加盟店主来把握的，希望您认真选择自己的店铺！
1、 行业特征：
店铺选址，首先要对经营的行业进行必要的了解，不同性质的行业，对店址的要求是不同的。

◆只有流行，没有终点。从古到今，刺绣都是我们中华民族一项传统手工艺。而今天的十字绣，有专业设计的各种图款、图纸，人们可以根据自己的审美观，挑选所喜欢的图款，轻松地把DIY(手功制作)的乐趣与实用、时尚休闲很完美的结合在一起。

◆消费群广泛：绣十字绣的人，大都有一种精神的上追求与享受，随着我国经济不断地发展，会有更多绣友加入。而从我国悠久的刺绣历史可以证明，我们几乎所有的女性都是十字绣的消费者。甚至有很多的男性朋友也加入到了十字绣行列，成为十字绣的爱好者。

· 产品重复性购买机率大： 绣美饰家十字绣成本把握的好，价格合理，让目前大部分的十字绣爱好者更能接受绣美饰家十字绣。不懂十字绣产品的朋友在熟悉我们的小件饰品之后，更能爱上我们的产品，更能带动身边的朋友加入到我们的绣友团队。

2、十字绣店址的特征：
◆ 适合目标消费群的区域；

◆ 时尚商业圈与商业街；

◆ 休闲区域；

◆ 人流旺；

◆ 一定规模的住宅区，校区集中地；

◆ 中等以上消费水平区域；
3、客户群（销售对象）明确：

◆ 所有对十字绣产品有兴趣的朋友，老少皆宜；

◆ 中国人习惯送礼，是很好的送礼佳品。男女朋友之间送礼，晚辈长辈之间送礼，送结婚祝福都可以选择我们的产品；

◆ 新房装修，是很好的装饰房屋的产品，从实用的抱枕到壁画，产品齐全深受消费者喜欢；

◆ 追求DIY（自己制作）乐趣的人；

◆ 手工教学的机构。学校组织的劳技课，用于教学，需求量大；

4、十字绣购买动机分析：

◆ 自己绣，享受乐趣；

◆ 送礼、高贵、雅致、独特有新意；

◆ 跟随别人；

◆ 收藏；

◆ 各类活动奖品、纪念品；

◆ 精神修养，提升气质；

◆ 绣出一幅好的作品让人有成就感，这也是消费者成为十字绣迷的原因之一；

◆ 十字绣还有很好的胎教功能，可以让人修身养性；
4、装修需知：
    【店面装修提供】

我们为您免费提供加盟店装修设计图，该设计的主题与内容有：

◆ 突出绣美饰家十字绣品牌的专业形象；

◆ 提供最佳的店面产品陈列设计；

◆ 节省财力和物力；

◆ 满足充足的客流量；

◆ 提高工作效率。  

加盟店在装修完毕后，需向公司提供一套店面的照片。
【具体加盟步骤】

    ◆ 拨打我们的加盟热线。

◆ 上网给我们发E-mail

◆ 与我们在QQ上洽谈。
有意者请加QQ1251786580  联系电话：13371272707联系人：张女士 
我们的网站是www.maoxianxiu.com 

阿里巴巴旺铺是http://xiumeishijia.cn.alibaba.com
