需求最大的纺织品--毛巾种类

   毛巾是需求最大的纺织品，以每人每月消费一条毛巾计算，我国一年的毛巾需求量上十亿。毛巾是以纺织纤维为原料表面起毛圈绒头或毛圈绒头割绒的机织物，用于洗擦可直接与人体接触的纺织品（如方巾、面巾、浴巾、毛巾被等）。它们可以分为如下几类：

    1.割绒毛巾

    将普通毛巾的毛圈进行剪割处理，使织物表面布满平整的绒毛，割绒毛巾可以双面都割绒，也可以单面割绒、另一面仍为毛圈。也可以局部割绒形成纹样绒圈共存,相互印衬.割绒毛巾的特点是柔软，使用舒适，比普通毛巾有更强的吸湿性和柔软度。割绒后再印花，更能增加毛巾的装饰美，从而提高产品档次。

     2、提花毛巾

    采用不同组织、不同色彩或原料的纱线在提花机上织成各种花纹的毛巾。这种毛巾组织结构复杂，花纹精巧细致,色彩艳丽多变。所用纤维原料、纱线细度、织物组织结构和经纬密度等的变化范围广，其设计及织造技术也较复杂。

    3、抗菌毛巾

    抗菌毛巾采用含洁扶特抗菌因子的棉纱或经过银系抗菌剂处理的毛巾，对白色念珠菌、金黄色葡萄球菌和大肠杆菌等具有良好的抑制作用，洗涤100次以上灭菌性能仍可达到94～98％。即使在潮湿温热的条件下，这种毛巾也不会霉变、发臭，同时还有防螨抑菌作用，是新型的卫生保健毛巾。

     4、无捻纱毛巾

    无捻纱毛巾利用棉纱与合股纱反正捻等量的加工方法织成胚巾后再由染整工艺采用将棉与可溶性PVA交捻的纱溶去PVA产生无捻绒圈。这种毛巾手感柔顺如脂，而且吸湿性好，有保护肌肤的作用，是一种时尚的美容巾。

    5、人棉美容巾

    人棉美容巾用再生纤维织成，具有滑爽细腻，蓬松、柔软、吸湿、透气的特点，是市场上十分畅销的美容毛巾。再生纤维是以天然的纤维素为原料，经过理化方法转化成纤维素磺酸酯溶液后，再用特制工艺纺制而成。它既保留了天然纤维自然环保、吸湿透气的特性，在品质上更柔顺光洁，色彩更亮丽。如粘胶纤维、莫黛尔纤维、纽黛尔纤维等都是人棉美容巾通常采用的原料。

    6、蛋白质纤维保健毛巾

    蛋白质纤维保健毛巾是指由天然真丝、大豆蛋白、牛奶蛋白纤维等材料织成的毛巾。天然的真丝、羊毛也含有18种与人体相同的氨基酸，人们使用它可称得上“肌肤相亲”了。大豆蛋白毛巾采用大豆纤维与丙烯腈混纺而成，含有氨基、羟基等亲水基团的蛋白质分子，光泽怡人、手感滑爽、弹性丰富，是既保健又靓丽的美容保健用品。

    7、玉米纤维毛巾

    牛奶蛋白纤维毛巾采用高新科技手段将牛奶蛋白质成分溶入纤维中，使纤维蕴涵丰富的牛奶精华，对人体肌肤有营养保健作用，并补充肌肤水分，是人们护肤美容的佳品。

    丝素纤维是从蚕蛹中提取的蛋白质纤维。丝素中含有18种与人体肌肤相同的氨基酸，对皮肤有良好的保养润泽作用。将蛹蛋白中的丝素与聚乙烯醇共溶纺丝制成的毛巾具有丝的光泽和粘胶的吸湿、柔软，兼具护肤保健功能，也是毛巾中的上品。

    玉米纤维是利用玉米淀粉发酵生成乳酸，再经合成工艺制成聚乳酸纤维，是一种可自然降解的环保型合成纤维，具有无菌、健康、环保的优质特性。这种毛巾悬垂性好、滑爽、吸湿性强。

    8、玉石纤维毛巾

    自古以来，人们以玉石的细腻润泽肌肤。玉石中丰富的矿物质含有特殊的微量元素，能改善血液循环，促进新陈代谢，有消除疲劳、醒神健脑。将玉石粉碎至纳米级，添加于纤维纺丝液中，使人体有清凉、舒爽、醒神的舒适感，还具有消除疲劳、恢复体力的作用。

    9、甲壳素纤维毛巾

    甲壳素纤维来源于虾皮、蟹壳中的甲壳素，是自然界中唯一的阳离子性纤维。其所带的阳荷性与带阴荷性的细菌，通过范德华力而吸附，造成细胞膜破裂，浆液外逸而死亡。同时甲壳素纤维还能诱导细菌产生甲壳酶，不仅能促使细胞壁分解而抑制细菌的孳生。而且能促进细胞新成代谢,活化细胞起到细化皮肤,促进伤口愈合和减少疤痕的功效,更因甲壳素与溶菌酶相互反应产生的葡萄糖胺,能激活皮下单核巨噬细胞核淋球细胞,故能提高皮肤免疫力,可以起到防止皮肤癌的产生.所以甲壳素纤维具有灭菌防癌功能，而且无任何毒副作用。甲壳素中的甲壳胺又是良好的保湿因子，对肌肤有保养功能，用它织成的毛巾是融抗菌、防臭、养颜护肤于一体的高能保健毛巾。

    10、竹纤维毛巾

    竹子含有丰富的锌、钙、磷、镁等矿物质和有利于人体健康的维生素Ｂ。竹用具不需要特殊处理，经年使用不霉、不臭、不被腐蚀，有自然的抗菌防臭作用。如此特殊的保健作用有赖于竹子分子链中所含的对害虫细菌杀灭力很强的化学物质——二苯甲酮诱导体。尤其是竹尖上含有的赤霉素，对细菌、螨虫都有抑制性，同时对人体皮肤还有去皱增加弹性的养护作用，是极佳的卫生保健用品。所以用竹纤维纺纱织成毛巾、手帕等，不仅卫生保健，而且比常规毛巾更柔软蓬松、柔顺舒爽、吸湿透气，更具舒适感，是美容用毛巾中的上品。

    11、黄麻抗菌地巾

    在纺织纤维分类中黄麻纤维被列为不可纺纤维，原因是黄麻解舒困难，单纤短且硬挺，不易捻合。但黄麻纤维有良好的吸湿性、弹性、抗腐蚀性，更因分子内含有“麻醌”的抗菌元素，有良好的抑菌作用。用黄麻纤维织成的黄麻地巾，充分发挥了黄麻天然的抗菌防腐功能，是浴室、卫生间的使用佳品。

    12、竹炭纤维毛巾

    竹炭纤维毛巾是采用含纳米竹炭颗粒的再生纤维做毛圈，与棉纱交织精制而成的新型纤维毛巾，具有防臭、抑菌的功效。同时竹炭纤维的红外线还具有激活细胞活性、改善人体微循环的保健作用。

    13、纯棉蓬松纱毛巾

棉纤维经特种纺纱装备网络成中空纱，以它织成的毛巾，轻盈、丰厚、极富弹性。同样规格的毛巾，纯棉蓬松纱毛巾重量轻一半，而吸湿量却大一倍，手感极松软可人，是毛巾产品中的极品。
14、木纤维毛巾：
木纤维毛巾采用100%纯天然木纤维、经过脱糖去脂先进工艺精制而成，本材料天性柔软、拒油污、抗菌、抗静电，使其拥有其他纺织品无可比拟的新品质。
15、大豆蛋白纤维毛巾：
大豆蛋白纤维属可降解性再生植物蛋白纤维类，是高新技术自主开发的新型纺织材料，被国内外专家誉为"21世纪健康舒适型纤维"。其工业化生产技术已经获得国家发明专利技术证书，填补了国际、国内空白。 大豆纤维是中国人唯一发明的一项纤维，是21世纪健康舒适型纤维。

16、超细纤维毛巾：
超细纤维的定义说法不一，一般把纤度0.3旦(直径5微米)以下的纤维称为超细纤维。国外已制 出0.00009旦的超细丝，如果把这样一根丝从地球拉到月球，其重量也不会超过5克。我国目前已能生 产0.13-0.3旦的超细纤维。
