系统特点

优化系统的基本功能增强酒店的市场竞争力

系统的设计思路围绕提高酒店服务质量，增强酒店的市场竞争力的主线，优化加强了一列系统常用功能：强大灵活的预订、接待功能提供了针对散客、团体、公司、旅行社、熟客、非房客等多种客户类型解决方案；功能细致，保证了服务的档次，自动分房、快速入住、自动制卡、快捷报表等简捷操作，提高了用户的满意度；合理的超预定控制保证了旺季的100%出租率；多币种、多方式的结帐，几乎可任意编辑的的帐单，灵活的双语种切换及套用，为客户提供满意的结算服务。

尤其是近来为了适应酒店销售工作的需要，又相继推出和完善了会员制/积分制系统，已得到大多数用户的好评，同时也为新用户提供了一套较为灵活的销售模式供酒店选择使用。

服务质量的提高在于细节的不断优化，在系统的每一环节上都力求完善，努力使客户的每一分投入得到最大回报，最终立于不败之地。

强大的查询、报表、统计分析功能为领导人决策提供有力依据

 仅前台管理系统就提供了近三百多种报表，每一种报表都有相应的查询条件及各种数据的排序方式，可以进行组合，当然也提供万能模糊查询，各报表分别提供各种综合及详细资料，帮助管理、监察及进行酒店整体或个别不同部门之运作；系统具有强大数据检索能力，并通过将数据分别保存在在线库和历史库中的处理方式，既可保持高速查询常用数据，也可以查询、分析很长时期内（无限期）的历史数据，实际速度无异于查询在线数据库，系统提供多种科学系统的检索、分析方法，为酒店的物流、资金流提供很好的监控作用，提高资源的利用率并为领导决策提供依据。

系统具有完善的硬保护措施、严格的权限控制及制约机制

系统一般建议选用国内外名牌专业服务器，高品质的网络设备、UPS全天候保护，为系统核心安全稳定地运行提供了保障；Windows 2000提供了严格的用户登录权限控制及强大的自动修复功能；有完善的用户权限控制，可以精确到某一菜单或报表，提供跨越部门、跨越功能模块的报表管理机制；系统在系统分析过程中形成了严密的内部控制子系统，系统自动记录许多控制信息，产生各种控制报表，可监控系统的运作是否合乎规定的流程，检查关键操作是否经过合法授权，每个部门都有相应的控制体系；系统保留所有关键操作的轨迹记录，保证系统的安全和明确操作员的责任。

系统提供了完备的培训系统

    所有子系统均可建立其对应的培训子系统，系统正式运行后，员工（特别是新员工）可利用培训系统进行操练而不影响在线系统中的正常数据。便于酒店不断培训员工、新人，最大限度地提高培训效率，以很小的成本使员工有更多机会了解酒店管理的思路，从而为酒店的人才累积打下基础。

前台功能特点

1、前台预订

特点：

无限期订房：绝大多数酒店管理系统都对预订期限有一定的限制，例如可接收一年或二年之内的预订单，系统对预订期限无任何限制，可接收处理未来任何时间的预订单。

图形化选房：充分利用视窗的特点，模拟传统的水牌，用不同的颜色表明不同的房态，提供各种查询的组合和图形化的选房界面，自动判别房间在指定的时间段内是否可卖，方便快捷。

无冲突选房：在给预订单留房时，可以给出选房条件让系统自动排房，也可以用鼠标在水牌上单击选房，当光标落在房间上时系统会自动显示房类和该房间的未来预订及留房情况，操作员可根据具体房间的未来留房情况判断是否要选择这间房，从而避免了同一间房的重复预订。

代码化数据录入：国籍、地区、租金因由、预订方式等许多数据均为代码化数据，无需记忆，数据录入方便快捷。但与其它系统的代码化有本质的不同。第一，代码输入，但用户看到的是名称（许多系统客人资料界面上显示的也是代码，难于理解）。第二、不需记忆代码。系统在输入字段旁自动显示代码名称对照表，可用鼠标选取。

预订单的特点：同一个预订单可以同时预订多个客人，多个房间，预订多段时间的房间，登记时也可以用同一个订单登记多批抵达的客人，同类房在同一订单中可以定义不同的房价；预订单可以复制，预订的客人也可以复制，从而提高预订的效率；预订单可以有多种状态：未确认、确认、取消等，并可以通过简单的操作来实现各种状态之间的切换；订单可以拆分、合并、取消、恢复，两个订单（包括团体订单）的资料可以互换；预订单登记后，系统仍保留一个原始的预订单作为备份，以便预订单在登记时被改动后仍能查到原始预订单的资料；允许超额预订，同时将预订分为确定/非确定两大类，非确定预订即为候补预订；做订单时，随时可方便地查找合约单位及其合同价格（登记中具备相同的功能）。

丰富的客人资料：在客人资料画面，不用任何切换操作即可在同一个屏幕上查看到60条左右的信息；屏幕的其他按键还可以提供进一步的资料。在客人资料画面的“客人列表”中，可以清楚的看到当前订单中的所有客人的当前状态，包括预订状态，在住状态，取消状态和离店状态等；方便操作员全面掌握订单的情况。简化了身份证的输入，可以只输入号码便自动填写出生年月，性别，证件类型（登记中具备相同的功能）；修改团体资料时可以同时修改所有团员的部分资料（登记中具备相同的功能）。

保密措施：在预订单中，还可以设置预订资料是否要求保密；在登记资料的客人列表中就可以看到资料需保密的提示，可供操作员提供周到的五星级服务。

特殊档案：遇到符合特殊档案的客人（包括黑名单、逃犯、贵宾、其它），自动提示（登记中具备相同的功能）。

2.接待子系统

特点：

快速入住：选完房之后，可以由操作员根据具体情况，有三种不同的操作供选择，这样可确保在任何情况下都能快速完成登记操作，避免客人排队轮侯现象，大大提高登记的服务水平。入住高峰期，不必输入任何资料，只要选定房间即可快速完成入住（Checkin）操作，客人即可在任何消费点挂房帐，以后再补入客人资料。这样，可大大提高入住登记的速度，提高前台服务质量。

同来房/人：引入同来人的概念，可将一批同时登记且相互熟识或有关联的客人指定为同来人。调入其中任何一个人的资料，屏幕上同时会显示其同来房的房号列表，点击房号即可快速完成同来房之间的客人资料的切换；同一团体的房间均为同来房。

图形化选房：充分利用视窗的特点，模拟传统的水牌，用不同的颜色表明不同的房态，提供图形化选房的选房界面，自动判别房间在指定的时间段内是否可卖，方便快捷。

条件选房：通过输入条件来筛选显示的房间，通过输入房间特征来限制显示的房间，把选房范围缩小；还可以让系统根据条件自动排房。

房间合并：可以把一个订单资料覆盖至在住客人，或者添加至在住房间。

代码化数据录入：国籍、地区、租金因由、预订方式等许多数据均为代码化数据，无需记忆，数据录入方便快捷。但与其它系统的代码化有本质的不同。第一，代码输入，但用户看到的是名称（许多系统客人资料界面上显示的也是代码，难于理解）。第二、不需记忆代码。系统在输入字段旁自动显示代码名称对照表，可用鼠标选取。

快速查询：多数查询界面都设有模拟小键盘，点击相关字母，即可列出以该字母为首字母的所有客人的资料供选取。

丰富的客人资料：在客人资料画面，不用任何切换操作可在同一个屏幕上查看到60条左右的信息；屏幕的其他按键还可以提供进一步的资料。在客人资料画面的“客人列表”中，可以清楚的看到当前订单中的所有客人的当前状态，包括预订状态，在住状态，取消状态和离店状态等；客人资料里保存了的预定人、登记人、退房人、恢复入住人、最后修改人和相应的时间，明确了责任。
保密措施：在客人资料中，还可以设置资料是否需要保密；不用进入客人资料，只需在客人列表中就可以看到资料需保密的提示，可供操作员提供周到的五星级服务

3.客房管理子系统

特点：

查房：大堂收银退房时，通过电脑快速报房，管家部通知楼面查房，楼面服务员将查房结果通知管家部，管家部通过电脑通知大堂收银查房结果。优点如下，第一，节省时间；第二，避免纠纷。

报房：多媒体声音提示，使得操作员不在机器附近也能及时的知道前台报房，不致延误查房。

房态：共十种房态，管理更加严密、细致，退房查房功能：收银和管家部可以及时得知最新房态。

4.销售子系统

特点：

业绩分析:系统自动汇总客户消费数据，包括公司/旅行社、熟客、会员以及酒店的销售员，从不同的角度提供各种形式的分析图表和报表，为决策提供依据。

5.帐务子系统

特点：

功能集中：帐务处理一个画面上几乎可完成大堂收银的所有功能：入帐、打单、  结帐、离店、退房、恢复入住等；同来房/同来人之间可快速切换；

显示帐目的多种方式：进入具体帐号后，可用多种排序方式查看帐目，也可以使用明细、汇总、分类、综合等方式查看帐目；在综合类查看方式中，可以集中多种方式显示帐目，例如可以同时显示房租的明细，显示电话的汇总，不显示迷你吧帐目等。
帐目的打印：可以打印所需的任何帐目；只要在帐目列表中能显示出来的帐目和方式，就可以打印出来。
快速结帐：可快速打印团体或同来人的全部帐单，进行快速结帐。系统自动提示未结清帐页数，到指定时间自动提示收取日租/半日租；

快速报房：点击查房键即可将一间或一个团体的所有房间报至管家部，一秒一次的刷新保证将管家部的查房结果即时反映到前台；

重要信息提示：有关于客人帐务方面的信息，客人名会显示成红色，提醒操作员注意；在帐目处理画面中，可以不用切换界面而看到同来人中所有的帐目余额。
灵活运用非住客帐页：虽然系统设置非住客帐页原本是为真正的非住店客人的帐目处理专用的，但在应用中，可以把一些正常帐页无法处理的帐目放在非住客帐页中处理，入餐饮计划的帐页，电话转帐的帐页等

操作记录：每一个客人的帐目资料都有操作员的记录，包括了最后修改该帐目资料的操作员代码和修改时间。
积分业绩调整：系统可灵活调整会员的消费金额及积分总额。
积分奖品兑换: 系统可进行积分奖品的兑换，取消兑换以及积分奖品兑换的明细情况。
6.餐厅POS系统

特点：

图形化的菜谱：配合触摸屏可用手指在屏幕上直接点菜；多种点菜方式，一个菜的多种处理功能，都为操作提供了方便。

与前台系统的无缝连接：房帐可直接计入客人前台帐页，无需任何接口；在客房退房后，餐厅不能挂房帐，防止跑帐；但可以把单送到前台手工入单。

图形化的桌号：操作员可以直观地知道那些桌号是已开台，那些桌号是已结及未结的桌号。
