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引言：  选对行业、抓住时机赚大钱   

俗语说：“男怕入错行，女怕嫁错郎”，著名华人成功学专家陈安之也说过：“选对行业赚大钱”，意思都是说行业的选择对于事业成功很重要。 因此，行业的选择值得慎重考虑。那么，作为新创业人员和更换项目或者要增加新项目的您应该选择什么样的行业呢？

我们认为是趋势行业。

什么是趋势行业？趋势行业的特点是什么？

趋势行业的表现为： 

( 容量大：市场潜在需求量大；

( 趋势好：越来越多的人在接受该产品；

( 竞争弱：目前竞争程度不高，处于行业的初期阶段。

同时，趋势行业意味着较高的行业利润空间，这是我们选择趋势行业的重要原因。

二十年前的电脑是趋势行业，十年前的太阳能是趋势行业，当时选择电脑或太阳能的经销商都赚了大钱。今天我们能否再去经营电脑、太阳能呢？当然可以。但是，市场竞争已经非常激烈，行业利润微薄，“钱”景有限。

自然界中，最先嗅到猎物的气味，最快采取行动者，方能生存；信息时代，最先接收到有用的信息，第一时间做出回应，才是赢家！这说明，看到机会，选择对了行业只是第一步，立即采取行动才是最关键的一步，否则只能空留遗憾！ 

时下，又有哪些行业是趋势行业呢？我们又应该采取怎样的行动呢，请您详细阅读我们的以下分析：

一、净水机市场需求分析

1、我国的自来水水质现状

改革开放二十多年来，我国经济发展迅速，但环境污染日益严重，尤其是生活饮/用水的污染尤为突出。目前生活饮/用水的不安全性主要体现在：

1） 水源污染：国家环境部门统计，我国82%的河流受到了不同程度的污染；城市水域中78%的河段不适合作饮用水源；约50%的城市地下水受到污染。2007年的无锡蓝藻水污染，2009年的江苏盐城水污染就是水源污染的典型事件。

2） 自来水输水管网的二次污染：自来水出厂后，经过漫长的输水管网（镀锌管）及高楼水塔、水箱等设施，接触的污染物甚多，诸如铁锈、污垢、细菌等，它们以极其复杂的相互作用生成许多有毒及致癌物质。

3）生活饮用水水质标准的落后：我国的生活饮用水水质标准(GB5749-1985)是1959年制定的，比美国晚了45年。在水质指标数量方面，美国共52项，而我国只有35项，约为美国的67%。
2、水质污染的危害

水质污染对健康造成的影响令人深感痛心。全世界80%的疾病是由饮用被污染的水而造成的，这些疾病包括癌症、结石和心脑血管硬化等。国家环保总局2007年发布的《OECD中国环境绩效评估》报告指出：“中国约有3亿人每天都在饮用受到污染的水，其中约有1.9亿人患病，每年约有3万儿童死于腹泻。
3、解决水质污染的途径
1）水源保护，加强对水源的保护可谓是一个治本的措施，但是很多地方政府不惜以牺牲环境为代价来换取短期经济效益和GDP的增长，所以要在短期内解决水源污染根本是不可能的。

2)自来水改造，提升自来水过滤工艺，整体升级换代已经过时的自来水管网实现净水供应，但是其投资和运营难度都非常之高，短期内无法快速和全面的实现。

3)小区分质供水。这是一种集中水处理方式，但是由于整体设备造价昂贵、水价高，所以目前只在极少数城市有应用。

4)购买桶装水和瓶装水，这种方式除过其便利性的优点外同时还存在水质不合格、千滚水等危害人体健康的隐患。

由于以上几中方式都有其不可避免的缺点，所以国际卫生组织研究表明，享受健康安全用水最为有效的办法是在市政供水的管网末端即家庭用水终端加装一个水质净化器，即净水机。

4、净水机的市场现状、前景

水污染不断加剧的同时，人类也一直在积极应战，从自来水到桶装水，从桶装水到终端直饮水，人类饮水革命愈演愈烈。革命带来文明的进步，也带来经济的繁荣，新的消费需求必然造就新的商机，也就必然催生新的富翁群。

自2007年以来，净水行业每年都保持以50%的高增长率快速前进。具体表现如下：
一、净水机的销量倍增，普及率逐步提高；巨大的市场需求使得净水机厂家和经销商的销量每年均保持在50%以上的高速增长，2009年国内净水机的市场销量已经达到了25亿元之巨，目前不仅在大中城市，甚至在很多地方的农村家庭也开始使用净水机；
二、净水机的销售场所更新升级；上世纪末净水机的销售店面大多集中在偏僻的小巷子里，因为当时的销量根本无法支撑繁华地段昂贵的房租，现在如果你留意一下，在国美，苏宁这样的主流电器卖场，百安居、东方家园、居然之家等这样的品牌家居卖场和您当地的知名百货商场基本上都有净水机的豪华专柜。

三、厂家、经销商的主体逐步多元化，推动行业发展的主体更加强大；2005年以前净水机行业几乎全是中小型厂家，现在美的、帅康、荣事达、容声等已经相继“跳水”。2007年以前经营净水器的一般都是一些小的个体户，现在很多贸易公司、太阳能、卫浴、电器等相关行业的实力雄厚的个体也都开始经营净水器。
家用净水机作为解决水质污染的有效方式，在我国有着巨大的潜在市场。从产品功能来看，净水机是一个直接关系到人们身体健康的产品，随着人们消费水平和健康意识的逐步提高，净水机必将像彩电、冰箱、空调一样，成为一种家用必需品而在各个家庭得到普及。

通过我们以上的分析，您可能已经意识到了，当今的净水行业就是一个典型的趋势行业！水家电已经成为家电行业的最后一块乐土，乐饮净水机项目是一个值得你立即抓住、采取行动的趋势项目！
所谓“时势造英雄”，今天的时势正是成就富翁的时势！如果您整天还在翻看各种招商杂志，浏览各个招商网站，那么，您还等什么呢？难道您要与财富擦身而过吗？
二、乐饮简介、定位、产品系列

1、乐饮公司简介

深圳市乐饮净水科技有限公司，是德国施普乐水处理集团在中国大陆设立的专业生产家用、商用净水器并提供卓越净水服务的高科技企业，是一家集研发、设计、生产、销售于一体的生产型专业化公司，经过两年的发展，乐饮净水机利用目前先进的反渗透技术、超滤技术、纤维活性炭技术先后退出了直饮净水机、厨房净水机、中央净水机、软水机等8大系列40余款产品，致力于成为全世界最受人信赖和尊敬的饮/用水净化整体解决方案提供商。具体见《乐饮产品手册》或者乐饮公司网站www.fountly.cn。

2、乐饮的定位

乐饮的企业定位是：饮/用水净化整体解决方案提供商。

乐饮所倡导的净水生活方式是依据各地水质的不同，配比不同的水质处理技术（超滤、反渗透、纤维活性炭、软化树脂、四化素、KDF），是一种饮水和用水全都使用净化水的生活方式。

现实生活中人们对水只注意“饮”而不注意“用”是远远不够的。水中有害物质进入人体的途径，只有1/3是通过饮和食，另外的2/3则是通过洗涤和沐浴。因此乐饮所提供的是一种饮/用水整体解决方案，就是根据家居水质的具体情况，在入户供水管路的适当位置上设计、配套安装相关的水处理设备，以提升居家生活饮水和用水的质量，从而实现家居饮/用水的健康化、方便化、时尚化。

同时，乐饮也在积极倡导一种价值观：快乐地生活。鼓励人们在追求事业成功的同时，更关注事业与生活之间的平衡，留出更多的时间来关心家人，快乐生活，做一个真正的成功者。
3、乐饮的产品系列

由于乐饮的定位是生活饮/用水净化整体解决方案提供商，所以乐饮推出的直饮净水机、开饮净水机、厨房净水机、中央净水机、豪华中央净水机、去垢抑垢机、管线机、前置/后置过滤器8大系列40余款产品，全方位覆盖家庭、商业生活饮/用水的净化整体解决之道。是行业内少有的拥有完整产品线，能够满足用户多方位需求的实力厂家之一。

乐饮的技术和具体每个系列的产品请详见《乐饮产品手册》。
三、行业在行业内的比较优势

1、雄厚的企业实力

· 乐饮是《直饮净水机》国家标准的副组长单位之一，对指导行业规范发展、提升国际竞争力作出了卓越贡献；

· 乐饮净水机是中国净水机十大品牌之一；

· 乐饮是一家业内少数几家能够自己独立自主生产净水机核心部件—中空纤维超滤膜的厂家之一；

· 乐饮是业内少有的德资背景的高科技企业，德国精湛科技服务中国人民；

· 乐饮获得了广东省疾病预防控制中心的合格检测报告和中华人民共和国卫生部的涉水产品卫生批件；

· 乐饮拥有可与国际水准比肩的水质检测中心和净水机实验室。

· 乐饮拥有世界领先的透析膜技术、纤维活性炭技术、四化素技术

2、独一无二的技术和可靠的产品质量

◆  世界领先透析膜技术—净水机的CPU，品质根基；

◆  优质纤维活性炭—以质取胜；

◆  四化素—锦上添花；

◆  双膜过滤，分质出水—革新了传统纯水机；

◆  在料检验、制程检验、成品检验等各个环节严格执行ISO9001:2000的规范要求，进行100%的全检；
◆  外壳采用韩国进口浦项纯正304不锈钢，使用10年不会发生漏水、腐蚀等现象；

◆  外壳采用6公斤气压全检，成品采用3公斤气压全检，确保每个产品的密封性达到用户使用要求。

◆  车间人员每月进行2次操作技能的品质培训。

3、强势的广告传播

◆  中国最大的搜索引擎—百度365天无间断的推广；

◆  中央电视台强势广告传播；

◆  行业杂志、网站海量信息传播；

◆  精美的终端形象树立品牌形象；

◆  大量的产品折页面向意向客户派发。

4、权威的荣誉认证

◆   国家卫生部涉水产品批件；

◆   广东省疾控检测中心检测合格报告；
◆   中国膜工业协会会员；
◆   产品质量ISO9001:2000认证证书；
◆   外观专利、实用新型专利证书；
◆   中国著名品牌；
◆   315诚信品牌；
◆   欧盟饮用水研究检测中心推荐产品
◆   中国平安保险公司承保
。。。

5、十大强力支持

   乐饮非常重视对区域总经销商的市场开拓支持。成为乐饮经销商，可获得乐饮品牌及产品、技术、销售、推广、售后等诸多方面的强劲支持：

★强势的品牌支持
乐饮依托强大的整合营销能力，塑造乐饮强势品牌形象。为加盟者提供成熟品牌识别体系，包括统一的品牌VI系统、终端店面设计、终端陈列柜设计等。

★强大的产品支持
    基于超滤膜的自主研发优势，乐饮不断加大新产品研发力度，不断丰富产品线，并且持续优化和升级产品的品质、外观、结构等，使得乐饮净水机具有领先的产品竞争力。

★坚强的技术支持
乐饮基于核心技术的资源，不断加强净水机产品的应用性技术研发，为经销商提供售前、售中和售后的技术支持，为经销商争取项目定单提供坚强的技术后盾。

★实效的销售政策支持
    加盟乐饮的经销商，依据《乐饮净水机区域总经销协议》,均可享受公司制定的市场区域保护、销售返利，专卖店、卖场、分销网点建设的强力支持。具体见《乐饮2010年度区域市场支持政策》。

★实战的区域营销智力支持
乐饮基于净水机市场营销经验的积累，以及营销团队的开创性思维，给各地经销商提供营销策划的智力支持，是各地经销商坚实的营销智囊。具体见《乐饮区域市场运作文件体系》

★实用的市场物料支持
    乐饮精心策划和制作了一套完整且极具销售力的营销物料，以更好地帮助经销商运作市场。具体的物料形式体现为：视频宣传片，标准的专卖店设计和专柜设计、产品演示台、海报、户外站台广告、产品折页、产品手册、系列X展架，太阳伞、展棚、促销服、工作服、围裙、台历等。

★系统的培训支持
乐饮向加盟经销商提供系统的培训。乐饮搭建了系统的培训体系，对加盟经销商提供包括市场、产品、售后、运作、管理等全方位的培训支持，帮助经销商迅速打造一支能征善战的团队。

乐饮的培训方式包括：提供全方位的培训资料，供经销商自己组织培训。同时，乐饮也为经销商组织定期不定期的培训活动，经销商可派员到乐饮公司接受免费的专业培训。乐饮也会根据每个经销商的具体情况派专业人员前往进行实地培训。
★实在的市场拓展支持
具体包括1、渠道开发支持；2、区域招商会议支持；3、大型促销活动支持。支持政策的具体内容见文件《乐饮2010年度区域市场支持政策》。
★361度服务支持
净水器节能、方便、使用寿命长，但各地水质相差甚大，需要不同的产品组合，净水器的安装、滤芯更换需要专业的人员，乐饮充分认识到净水器的这一特点，制订了完善的售后服务管理体系，并设计了一整套科学的服务规范和标准，无论是在产品安装还是在产品售后问题的处理，以至退换货方面给经销商提供到贴心的服务。具体见《乐饮区域售后服务协议》。
★人员实地市场支持
为了能真正支持到经销商的市场工作，乐饮专门成了了一支市场专员队伍。市场部常年战斗在一线，负责市场的开发与建设，是公司与经销商的沟通纽带，是公司向消费者传达信息的渠道。他们不仅传授产品的销售与技术知识，更是亲历亲为，帮助经销商策划开业方案，组织宣传推广活动，甚至帮助经销商开拓分销渠道。在营销人员的全力辅佐下，许多原来的门外汉，如今也成了业内行家。

四、乐饮净水机国内市场招商政策

1、乐饮的渠道模式

乐饮国内的招商是采取区域经销制，即以行政地级市为单位，每个城市只设一家总经销商。

2、乐饮选择经销商的标准

1） 认可行业，即对生活饮用水净化的市场前景认可。有志为提高水质，给   老百姓创造健康生活伟大事业而奋斗；

2） 须是合法注册的独立法人机构或符合公司规定的自然人。

3） 在当地具备一定的优势（口碑、实力、渠道、客户群等）

4） 认可乐饮公司的营销思路。即认可乐饮公司的目标市场策略，目标市场的定位，产品线，以及认可乐饮的区域运作思路。

3、乐饮总经销商首批提货和年终销量要求

首批提货是大多数品牌企业对经销商取得区域经销权的重要条件。乐饮将根据市场的不同，适当地制定各区域的首批提货及年终销量要求，相比首批提货来讲乐饮更关注的是经销商今后是否愿意投入资源到市场推广当中去以及后续持续不断的市场回头销量。

4、与乐饮合作的程序

咨询→有意向→通过资料深入了解（或实地考察）→签定经销合同→开店→厂家培训→营业

5、乐饮的价格体系

乐饮价格体系分为：总经销价格、分销价格、零售价格三级体系，总经销价格全国统一，分销价和零售价乐饮仅提供指导价，各经销商根据自己当地的实际情况具体制定。具体见《乐饮净水机市场价格体系》。

五、与乐饮携手共赢

我国的水家电市场占有率还不到2%，中国市场的总容量将超过7000亿元。需求决定市场，市场的大小决定赢利的空间。专家预言：中国的水家电市场已经正在成为许多人梦想的黄金事业！

二十年前，有人说要您花钱买水喝，没人买！

今天，80%的家庭、办公室、商业场所在用饮水机，花钱买桶装水。

十年前，所有人都说网络太虚幻，是烧钱，是泡沫！

今天福布斯富豪榜上，

是和您当年一样为理想而坚持的年轻人，陈天桥，丁磊、马云……

每十年就会有一些配合时代的伟大商机出现。在未来几年中，净水机项目就是这样的机会！

今天，请你相信：

健康是每个人的追求，

乐饮将为您带来无限的商机。

作为净水行业领导品牌的乐饮公司，希望与您一起携手，为了提高中国人的饮/用水质量而努力奋斗！ 健康生活，净在乐饮；净水财富，你我共享！

热诚欢迎初期创业，水机同行，传统行业等有志人士的加入！
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