捷 诚 信 通 商 标 专 利 事 务 所
地址add：深圳市福田区彩田南路社保局大厦5楼

电话Tel：+86-755－83460519
传真Fax：+86-755—83460428
网址Http://www.szlogo.com/

电子邮件：E-Mail: cxxtm@163.com
邮政编码Post：518033

一、申请条件 
可以以自然人或法人申请。 

二、办理商标申请所需材料： 
1、以法人申请，附《营业执照》或有效登记证明复印件；以自然人申请附个人身份证明文件； 
2、申请人名义和地址； 
3、需要保护的类别和商品/服务名称； 
4、商标图样。 

三、办理商标注册程序及所需时间 
1、提起申请； 
2、香港知识产权署受理（5个工作日内可以拿到申请号及申请受理文件）； 
3、审查； 
4、刊登公告，三个月的异议期； 
若被提异议（香港称为反对），申请人须对此作出答辩（香港称为反陈述），否则申请将被撤回。 
5、核准注册，领取商标注册证 
从注册申请到领取证书的总时间大概为6-8个月。 

四、商标有效期 
商标注册有效期自申请日起算10年，以后每次续期10年，续期次数不限。续期申请应在注册有效期的最后6个月内提交并缴纳续展费用。 

五、注意事项 
1、 可注册系列商标。 
系列商标：在香港和英国可以申请系列商标。即，在一份申请中申请多个商标（不多于4个），这些商标在要素上彼此相似，不影响显著特征且对商标本质无重大影响。 
其形式有：中文商标的简繁体；英文商标的大小写；彩色商标不同的颜色组合；多个要素商标（即包括中文，英文或图形）的不同位置组合。 
2、 一份申请可以多个类别。 

查询：我司可以在知识产权署网站上查询相同或近似商标，但是存在一定风险，因为审查员的个人主观审查标准不相同，所以一般建议递交申请到香港知识产权署查询，既可以查到相同近似商标信息，也可以提供是否注册的建议。 

深圳市捷诚信通知识产权代理有限公司经中国工商行政管理总局商标局指定商标注册代理机构。是指定从事国内外大中小企业和个人的商标注册、专利申请、版权登记、商业登记、海关备案、变更等相关知识产权服务的专业机构。 
捷诚信通知识产权代理有限公司原捷诚信通商标事务所创建于1993年。在公司领导的带领下，捷诚信通以其精湛的学术功底和优质的法律服务，迅速将知识产权业务得以更深的拓展，先后在美国、加拿大、意大利、法国、香港等国家和地区建立了分支或合作机构，并在全国主要城市下设办事处,如广东深圳、广州、吉林长春、海南海口、浙江台州等。 
多年来，捷诚信通本着高度的社会责任感和执着的敬业精神，商标代理量全国代理机构中排名前茅，专利代理量也位居前列。公司一直贯彻“核心理念：

“捷”— 捷足先登，快捷、优质、高效为企业提供专业的服务。

“诚”— 诚实为本，诚实服务是我们发展的基石，以诚实求发展，以质量求生存。

“信”— 信用为基，信守委托，恪守合同，不断提升自己，以客户满意为最高服务宗旨。

“通”— 通儒达识，拥有一支忠诚敬业，明智达理而求精务实的团队,我们比客户想的更周到。
”及“提供专业服务，善尽代理职责”的经营理念，深受客户的青睐和信任，并为数百家大型企业、事业单位提供常年法律顾问的服务，取得了良好的社会效果，获得了客户的一致好评。 
公司拥有一大批在知识产权领域工作多年，具有丰富的理论和实践经验的律师、专利代理人、商标代理人及工艺美术设计师等各类专业技术人才。同时，为实现将法律服务水平提升到一个新台阶的目标，捷诚信通从软、硬件两方面同时下手，聘请了诸多方面享有盛名的专家、学者担任顾问，吸纳了学就于国家高等学府深造的资深法学博士、硕士加盟，并将办公地点设在了国家工商行政管理总局的对面，为今后的远大前程打下了良好的基础。 
经过几年的努力，已经发展成为颇具规模、特色的知识产权代理公司，能够为国内外权利人提供包括法律诉讼在内的全面的专业服务，并且与多个国家和地区的知识产权机构和知识产权事务所保持着密切合作，并多次派员参加相关国际知识产权学术研讨会。 
通过不断吸纳人才，已经建立了一支近百人的高素质团队。他们中间，有在国内知识产权界享有很高知名度的优秀代理人、律师；有从事知识产权代理工作十年以上的经验丰富的代理人；还有法律专业的博士、硕士。无论是在行政保护方面，还是司法救济方面，已经具备了雄厚的资源实力并积累了丰富的理论和实践经验。 
我们的客户包括各类型企业，从著名国内企业到如这样的多元化跨国机构。既包括国内国外的大型企业，也包括个人和国内商业机构等。 
知识产权代理作为一项朝阳事业，公司一直坚持自立与协作的精神，其目的是通过合理配置各种资源，发挥更大效能，其价值是为客户奉献高品质的专业服务，用法律维护权利。在知识产权代理事业中有所作为，孜孜以求，达到“捷”、“诚”、“信”、“通”的境界。随着中国加入WTO, 愿不断提高自身的服务水平和专业水平，为中国的知识产权保护事业尽绵薄之力。
