  北京恒泰明辉电子科技有限公司

北京恒泰明辉电子科技有限公司是一家专业从事LED光电产品设计，生产、销售、工程服务为一体的高新科技企业！公司拥有先进的设计理念和完善的管理体系，拥有计算机领域、光电应用领域、结构设计领域及其他相关领域的人才，技术力量强大，由多年从事ＬＥＤ显示行业的资深人士组成核心团队，为广大用户提供优质的ＬＥＤ显示屏产品，同时提供以ＬＥＤ为光源的城市亮化产品，有许多成功样板案例，具有丰富的方案设计、现场组织、售后技术保障经验。

　　自成立以来，励精图治，精益求精。凭借全体员工的诚信、务实、创新的企业精神，跻身为LED光电领域综合运营服务商之列。公司奉行专业化管理、系列化发展、规模化经营的企业理念，以认真、主动、严格、高效的做事风格、向用户提供高品质的LED显示屏产品。

　　经过多年的开拓发展，在众多新老客户的支持和帮助下，公司稳步实现了从传统市场向电子、数字化产品领域的拓展，从以国内市场为主导市场到国内、国际市场并举的战略性转变。公司主要产品是LED显示屏以及城市亮化工程。

　　长期以来，恒泰明辉致力于建立友好、双赢的合作伙伴关系。我们不仅国内一些内地的工程商、中间商、贸易商建立了良好的合作伙伴与策略联盟，而且国际策略伙伴也得到了很快的发展，发展势头非常旺盛，而且提升了恒泰明辉的生产技术水平和管理水平，推进了国际质量标准认证，增强了行业竞争力。此外，我们通过国际策略联盟加速了建立全球服务体系和销售网络的进程。如今，公司的品牌越来越受到同行业及广大用户的认可和好评，这取决于多年来我们卓有成效的工作和在工作中日渐形成的质量意识、服务意识、用户意识的结果。

　　恒泰明辉的高科技、高成长、高回报和国际化是以现代化、科学化管理为保障的，我们有充满智略的人才激励机制和完善的员工培训与教育制度，营造一种积极向上的企业文化，使各类人才有机地组合与融合。在技术层面，拥有世界一流的视频控制及驱动技术，芯片与日本日亚、美国cree、大连路美、台湾光磊、台湾晶元、士兰明芯等厂家合作。

　　恒泰明辉凝聚了一批LED行业的专业技术和管理人员，为不断提升产品的技术和质量提供了强有力的技术保障和管理保障。产品已广泛应用于广告、酒吧、机场、车站、港口、体育馆、银行、学校、工厂、邮电、商场、医院、工商、税务、海关、监控中心等各种领域。

＂海纳百川，天道酬勤＂！公司全体员工将以饱满的热情和辛勤的劳动去回馈信任恒泰明辉、帮助恒泰明辉的新老客户，让我们一起携起手来：感受真色彩,享受新生活!

企业文化：

以睿智的眼光洞悉市场 

以优秀的技术塑造精品 

以诚信的态度服务客户

以务实的精神做强企业

以卓越的品牌创行业先锋

北京恒泰明辉电子科技有限公司的企业精神是：“科技先导、诚信为本、务实创新、追求卓越”。要出精品，先做人。为充满激情，热爱生活的高科技人才提供快速成长的肥沃环境。公司注重环境育人，营造了开放、公平、轻松、优越的工作环境。培养出数十个具有率直个性、实战作风、创新精神、具备现代化战斗力的优秀团队。公司依靠严格的质量管理，不断进行科技创新，使企业得到飞速发展。 

       我们以观念创新为先导、以战略创新为基础、以组织创新为保障、以技术创新为手段、以市场创新为目标。当前，恒泰明辉人的目标是创显示屏行业的名牌。这个目标使恒泰明辉的发展与恒泰明辉员工个人的价值追求完美地结合在一起，每一位恒泰明辉员工将在实现恒泰明辉名牌产品大目标的过程中，充分实现个人的价值与追求。

企业精神：

科技先导、诚信为本、务实创新、追求卓越 

科技先导——用创新思维修，以高技术，高标准打造行业精品 

诚信为本——要做好一个企业，必须学会先做人 

务实创新——每一件事每一位员工都亲自动手、亲眼观察、从实践中不断成长 

追求卓越——企业的发展，品质卓越才能在行业内出类拔萃 

公司理念 

生产理念：安全优质，高效迅捷 

企业理念:诚信、务实，客户的满意就是我们的追求 

发展理念：把握市场良机，推动行业发展 

管理理念：人才是企业的源泉 , 质量是企业的生命 , 服务是企业的保障 

责任理念：让每一位客户满意 

人才理念：企业的成长源于每一位员工的成长 

环保理念：利用有限的资源，多为人类做一点贡献 

质量理念：人人重品质，点点是精品，处处为客户，日日有创新 

营销理念：构筑LED显示屏高速物流跑道，达成与合作伙伴之间的利益共赢 

服务理念：1%的投诉，否定99%的成绩 

学习理念：海纳百川，天道酬勤，取长补短，日有精进 

企业宗旨：发展光电科技，服务全社会 

公司战略目标：创业世界一流企业、打造国际知名品牌 

公司目标：成为业内最值得信赖的LED显示系统工程服务商、打造国际仓储式销售平台 

企业价值观：开拓创新，诚实守信，以客户为本 

企业铭言：引领LED显示技术走向灿烂的明天 

以人为本：恒泰明辉视人才为企业根本，深信只有优秀的人才才能为客户提供完美的服务， 恒泰明辉尊重人才，为每个志愿加入恒泰明辉的人士提供展现才华的舞台和机会 

客户至上：把客户的需求放在首位 

我们相信：我们以优良的整体设计、完美的细节表现及完善的服务体系，愿与您共同携手，为推动世界光电行业的快速发展而同舟共济

                网址是：http://www.bjhtdz.com
