室内空气污染的八大误区 
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1、用空气清新剂把异味掩盖住即可
空气清新剂和香水等只能对污染物的异味起掩盖掩饰的作用，实际上原有的有害污染物还存在于室内中，继续影响和危害着身体的健康，同时劣质的空气清新剂还是会成为室内空气污染的来源，加重污染的程度
2、只重视甲醛，不重视其它有害气体
国家颁布的《室内空气质量标准》GB/18883-2002中，明文规定了几种必须检测的有毒、有害气体。它们是：苯、甲醛、氨、TVOC等，其中苯、TVOC等都是已确定的高致癌的物质。实际上若从污染物的毒理危害性来说后两者更为严重。
3、凭气味来判断是否有污染
凭气味来判断是什么污染是不准确的。也就是说有气味不一定有污染，而有污染的不一定能闻到气味。
在装修后的房间里，如果你能闻到明显的甲醛或是苯的气味时的室内空气污染程度已十分严重。闻不到时也不能说污染不存在，也不能说对人体的健康不会造成危害。
4、先装修、后治理
不少的家庭在装修前不考虑有毒有害气体的污染问题, 等装修后再想办法治理，这是不太现实的，装修后，含有毒有害气体的材料在室内散发气体的时间大约为3～15年，有时后并不是通过一次、二次治理就能解决的；其二，十分有效的快速彻底的治理办法，到目前为止，还没有看到。所以最好的方案是在装修前就提出室内环境质量指标，并在选材，用材时严格把关。以保证装修后的室内环境污染程度降到最轻的程度。
5、装修污染没多大危害
根据有关国际组织调查统计，世界上30%的新建和重修的建筑物中发现有害于健康的室内空气污染物质，68%的疾病是由于室内空气污染造成。全世界每年有10万人因为室内空气污染而死于哮喘病、再生障碍性贫血、白血病，其中35％是儿童。
珠江医院全军儿科中心收治的60多例白血病例中有三分之一缘于室内装修污染.
据中国室内装饰协会环境检测中心对北京市办公场所室内空气最新抽样检测结果显示，有害物质如氨、甲醛的超标率分别为80.56%和42.11%。中国室内环境监测中心广州分中心对广州市各小区的家庭调查结果显示：被测用户居室内甲醛浓度超标率达到96.3%，其中约有10%的家庭浓度超标超过国家标准7—10倍甚至以上。
6、装修时全用合格的材料就没污染了       
这种概念表面上行的通，但在实际上却不是这样。合格材料的定义，我们所讲的合格材料是指有毒有害物质的含量在规定标准以下。但不是没有，所以在施工时要注意选择合格材料之外，还要考虑在一定的空间内，同一种材料的使用量，如果在一间房内大量使用同一种材料，由于累加的效应，也可能导致室内空气质量不符合要求，甚至严重超标。
7、没有快速彻底治理方法，就不需要治理
能快速彻底治理室内污染问题当然大家所希望的，实际上这是不太现实的，是不是因为没有快速彻底治理方法就不进行治理呢？装修后再进行污染治理，不是彻底解决的方法，而是一种补救手段，把已造成的室内污染危害程度减轻。室内污染源的来源比较复杂，影响室内环境的气体多达三百余种，装修后，含有毒有害气体的材料在室内散发气体的时间大约为3～15年甚至更长。室内污染治理是一个长期的复杂的系统过程，应选择可长期、持续、全面、安全的净化空气污染物的治理方法。
8、侥幸心理
因为人的体质、抵抗力适应性各不同，不是所有的人在同一恶劣的环境下都会发病，所以造成了部分人的侥幸心理，这种思想是要不得的。资料表明很多的病例是和装修有关，北京已有这样的诉讼案例，一些大医院也有白血病和其它一些血液病的相关报道，足以证明有毒有害气体对人们健康的影响。俗话说不怕一万，就怕万一“一旦因装修不注意环境质量而致病”，就得不偿失了，非但没有建成一个舒适的生活空间，相反弄成了人"毒气室"。长期生活在内，会对身体的健康没影响吗？
