一、概述
目前国内用于抄表的技术有很多种，如人工抄表，RS485，红外和电力线载波等。其中RS485和红外抄表的技术比较成熟，并且被广泛采用，电力线载波抄表只能在小范围内使用。RS485抄表需要布线而且只可以在小范围实施（小于1000米）；红外抄表需要人工现场抄表；由于受技术及国内电网客观条件的影响，电力线载波抄表仍存在许多技术问题。
    现在，基于GSM/GPRS/CDMA公网平台的自动抄表系统已成为了抄表行业的主流。它不仅彻底解决了上述抄表方法的不足，而且优良的网络保障、低廉的运行费用让用户受益匪浅，使得建立抄表系统不需要昂贵的设备，也不受距离和空间的限制。电能计量的及时与准确直接关系着生产运营的经济效益，基于GSM/GPRS/CDMA公网平台的自动抄表系统，为用户省去了昂贵的网络建设和维护费用，而且没有距离和地区的限制，只要存在手机信号的地方系统都可以稳定的运行。电表终端可以按照设定定点定时主动上报电表数据，抄表中心可以随时主动读取任何一块电表的数值，而且数据自动存入数据库，便于操作人员后期查询。系统可以自动生成日报、月报、图形曲线等，具有直观、准确、高效的特点。
二、系统组成

三、 灵旗通信LQ2883 GPRS无线远程采集监控装置在系统中的应用
1、LQ2883 GPRS RTU的功能特点
· 配备多种接口资源，包括模拟信号采集、开关量输入、输出、脉冲信号输入等； 
· 支持一路RS232/RS485方式的用户数据接口，可接入PLC等各种设备；
· 具备同时GPRS通信、短信告警、短信控制的功能  
· 内置大容量FLASH存储器，数据自动记录，支持历史数据检索；  
· 采集传输控制一体化，提高了系统可靠性，降低了成本； 
· 采用工业级超低功耗高性能的嵌入式处理器；
· 用户可以编程的量程转换和报警上下限设定；
· 内设工业时钟，精确计时；
· 自动定时上报和事件触发上报功能；
· 板载GSM/GPRS传输模块，方便用户选择GSM、GPRS组网方式；
· 提供用户设置软件，开放式接口，方便与组态软件及其它软件连接；
· 工业级设计，稳定可靠，坚固耐用；
2、LQ2883 GPRS RTU 在变电站远程抄表及变压器防盗系统中的应用。
（1）变电站电表采集
LQ2883 GPRS RTU提供一路RS485接口，当机房中含有485接口的电表时，LQ2883 GPRS RTU提供标准485接口，并采用电表通信规约《DL/T645-1997/2007》对机房的电表实时采集统计，当机房中的电表为普通脉冲表时，LQ2883 GPRS RTU提供脉冲量输入端对电量进行实时采集，监控中心可以选择电表数据定时上传、远程召测，定时存储等多种方式采集基站用电信息。
（2） 变压器防盗监测
LQ2883 GPRS RTU具有多路模拟量、开关量采集接口，通过在变压器上缠绕一定阻值的电缆接入RTU的模拟量采集输入端口可以起到变压器防盗的作用，具体的原理是RTU通过采集缠绕电缆的阻值来判断电缆是否被剪断（剪断时，电阻无穷大）或被短接（短接时电阻为0），RTU的开关量输入接口则可以接入各种不同开关检测信号，如抄表箱被打开等。
（3）异常短信报警功能
LQ2883 GPRS RTU还可以通过手机短信向相关人员发送机房异常报警信息。

四、主站中心管理软件
1、定时定点主动上报功能
系统可以设定每块电表的数据上报时间和上报间隔，抄表终端内部具有时钟，到达指定时刻后自动上报电能表的数据（有功总电能、无功总电能、三相电压、三相电流、有功功率、无功功率、功率因素等）。
2、主动查询功能
在需要的时候,抄表中心通过电脑可以查询任何一只电能表的当前数据和状态。
3、 电表数据实时显示、运算、存储功能 
(1) 采用图形界面，可根据用户的需要创建总貌图、流程图、趋势曲线图、报警画面，实时显示现场电表数据。
(2) 对电表数据进行运算处理，根据互感器变比等参数计算用户实际的电能消耗。
(3) 现场生产数据的定时存储，可根据用户的需要每间隔一定时间对现场生产数据进行存储。可保存十年以上的历史数据和报警信息。
4、 历史数据查询功能
形成的历史数据库可方便的进行分类查询和组合查询。
5、 自动报表生成打印功能
系统配备打印机，可根据用户的具体要求自动生成和打印各种报表，例如：
(1)电量日报
(2)电量月报
(3)用电量的变化曲线图等
6、 智能化分析模块功能
系统可以根据抄表数据进行智能分析，为管理部门或决策者提供科学的依据。包括分析电量的使用情况、线路损耗、用电异常等。
