	


一、概述 

随着时代的发展，城市现代化建设步伐不断加快，对城市道路照明及城市亮化工程需求也更大，而能源的供需矛盾也越来越突出，节电节能、绿色照明的要求越来越迫切，越来越高。现在再采用那些传统的手控、钟控城市照明系统的方法已不能满足要求。如何充分利用高科技手段解决上述矛盾也就成为当前照明控制领域一个新的和紧要的课题。城市道路照明自动化控制和智能化管理作为城市现代化的标志之一，它所带来的经济和社会效益是十分显著的，它的推广和实施也将是市政工程建设中的一项重要内容。

照明自动监控与管理系统能够灵活开/关灯，随时了解运行参数，及时发现故障，将传统的人工“巡灯”制度改为“值班”制度，极大地提高照明系统的管理效率。系统能将采集到的数据自动进行存储、统计，并能随时进行查询和打印，极大地提高管理水平，同时还能通过全夜灯、半夜灯和智能调压等手段，降低能耗，提高设备使用寿命，获得良好的经济效益。
　　本系统是由厦门灵旗通信有限公司自行开发研制的GSM/GPRS无线透明传输终端与路灯智能监控器和管理系统，采用先进的计算机通信技术和数字信号处理(DSP)技术，通过交流采样的方法，完成现场的电流、电压以及功率、功率因素等参数的采样、运算、存储、显示，并根据预置参数或调度端的命令自行完成数据的传送，并实现对路灯、景观灯的远程监控，从而实时掌握照明系统运行状况，快速发现路灯故障、盗窃等并能主动报警，确保照明系统的可靠运行，提高路灯运行质量。

二、系统框图
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三、路灯监控系统
　　该系统是将基于厦门灵旗通信有限公司GSM/GPRS的无线DDN应用，为城市路灯监控中心提供随时掌握路灯的工作状态和故障情况，并可随心所欲的打开或关闭路灯的功能。

路灯监控系统主要是在线路终端配置了GSM/GPRS传输模块，根据实际情况的不同，GPRS模块的安装位置不同。

方案一、是一个GSM/GPRS通信模块通过低压电力线管理连接在统一配电变压器网络内的多个监控器，从而实现一个GSM/GPRS通信模块负责多个路灯或照明设备的监控和管理数据的传输；

方案二、是每个路灯都装有一个监控器和GSM/GPRS模块，可以做到监控与管理每一个路灯。通过监控器，系统能自动监测到跳闸、断路、电压异常、供电故障、开关灯控制异常等突发事件，并通过GSM/GPRS通信模块及时将告警数据上传到监控中心，以供监控中心值班人员及时了解情况，做出处理。
　　对于路灯管理部门来说，基于无线DDN（GSM/GPRS承载方式）的路灯监控系统只需在原有路灯线路上增加GSM/GPRS模块（由GSM/GPRS模块将路灯的实时信息发送给监控中心，并接受来自监控中心发来的调度指令）；并且在监控中心增加GSM/GPRS接口功能同时以专线方式将监控中心与GSM/GPRS核心网连接即可。该系统主要特点如下：
　　A、经济性：建设成本少，路灯监控中心与路灯之间是通过GSM/GPRS网络进行连接，可以大大节省布线的成本，前期投资少、见效快，后期升级、维护成本低，易于规划。
　　B、实时性：由于GSM以短消息方式与GPRS具有永远在线的特点，能够实时的将路灯的变化信息传送给监控中心，便于工作人员及时监控路灯的状态并进行调度安排。
　　C、灵活性：由于减少了固定的传输线路，路灯的位置设定比较灵活；另一方面由于GSM/GPRS传输模块的安装位置的不同，GSM/GPRS模块可以负责单个、几个或者一路路灯的数据传输，统筹安排比较灵活。

四、使用该系统的优点或优势
　　1、提高亮灯率
　　系统投运后可以随时发现路灯运行中出现的问题，随时处理，提高亮灯率。
　　2、节约能源，减少电费支出
　　在系统投入使用后，可在深夜行人稀少和交通量减少的情况下，执行“隔一亮一”或“隔二亮一”的照明方式，既给夜间出行的行人带来主便又能节约大量的电费支出。在实现单控后，由于隔盏关灯进行控制一般是通过敷设双线电缆实现的，现在最少还能节约50%的电缆成本及其施工费用。这对现有系统的改造十分方便，无须敷设额外线缆。
　3、延长灯具寿命
　　采用路灯智能控制终端智能调压方式节能运行后，可保持每盏灯电压相对稳定，尤其是在后半夜电压升高的情况下。据测试，正常电压（220V）情况下，钠灯电压为100V，电压升高后（230V-240V），钠灯电压可升至120V-150V；正常电压环境下降压节能运行后，钠灯电压一般为85V，电压升高环境下，钠灯电压可保持在100V左右。从理论和实际使用环境，采用调压控制节能可以延长路灯使用寿命。因此，调节电压方式具有双重节能的效果。
　4、节约人力、物力，提高管理水平
　　由于可实时监控每盏路灯、每个路段及亮化工程点工作状态，计算机可以及时对故障进行汇总，写入数据库，以便次日进行维修；利用动态实时模拟显示屏，监视全市路灯，值班员在中央控制室就可以概览路灯现场运行情况，从而减少巡灯的维护成本和减轻巡检人员工作强度，大大提高工作效率。另外，在恶劣天气时，根据各路灯控制智能终端采集的数据情况加以分析，采取相应紧急措施，避免重大交通事故的发生。

