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　　眼下，自驾租车在市民生活中相当普遍，节假日更是一车难求。在武汉布局的租车公司既有全国连锁企业，也有个人创业的小老板。

　　记者探访发现，小型租车公司老板以80后居多。在他们看来，自驾租车业初期投资压力不大，资金能迅速回笼以扩大经营。

　　自由便捷吸引客户

　　如今，交通拥堵成常事，越来越多的年轻人青睐“公交+租车”的出行模式。

　　在大型连锁租车公司，市民只需出示驾驶证和信用卡即可租车。根据汽车档次，每天租价从80元至1000元不等，租价160元——300元/天的汽车较受欢迎。“便捷、自由是自驾租车的最大优势。”汉口宝丰路一汽车租赁公司经理刘先生说，不少客户租车是为了自驾出游，也有初拿驾照的客户租车体验新鲜感。

　　市民罗先生称，夫妻两人都拿了执照，考虑到养车成本高，保险、保养等费用每年至少得两万，他们一直选择性价比更高的租车。

　　30万创业一年回本

　　80后老板曹本杰经营汽车租赁公司近一年，他投入的30万成本全部收回。“创业成本不高，刚开张时只有一台车。”曹本杰给记者算了一笔账，一台中档轿车花费25万元，办营运资格证时缴纳4万元保证金和手续费，门店和办公用品投资不到两万。他本人充当老板、业务员、司机等多个角色，人力成本忽略不计。前期宣传主要靠朋友和网络，推广费用也很低。

　　第一台车日租价800元，几乎没有闲置过。三个月后曹本杰追加投资，新增两台同档次汽车。现在，公司的汽车增至7台，平时挂靠在公司、提供拼车服务的私家车多达30辆，每月利润数万元。

　　同是80后的谷先生，在光谷拥有一家租车公司。入行不到两年，公司已有28台车，高中低档车一应俱全，月收入近20万元。

　　谷先生说，最初他自购两台汽车，加盟老牌公司。经过半年积累，手中有了资金和固定客户后，自己注册公司经营。

 

    2010年前10个月，中国市场的汽车产销量已经超过2009年全年，继续高速增长的势头。与整个汽车产业爆炸式增长相衬托的是，国内的汽车租赁市场也迎来了爆发的时刻。  
   
    国内汽车租赁市场在2007年拥有2000多家租赁企业，可供租赁车辆不到10万辆。而中投顾问发布的《2010～2015年中国汽车租赁业投资分析及前景预测报告》中统计，由于车市的火爆，截至2010年4月，全国已经拥有至少上万家汽车租赁企业。光北京就拥有超过一万辆供租赁汽车；而在厦门和福州，供租赁的车辆数已经超过当地的出租车数量。  
   
    中投顾问估测，目前长租、代驾、自驾3大汽车租赁业务在国内已有70亿元的规模。到2015年，汽车租赁需求将达到30万至40万辆，营业收入预计达到180亿元。  
   
    客观环境与人群消费观念的变化，是促进汽车租赁市场走向繁荣的首要因素。  
   
    2002年中国个人汽车的消费市场启动以来，随着价格的不断下降，汽车的“奢侈品”形象正在逐渐消解。另一方面，随着油价高企、道路拥堵、停车位稀缺等负面因素愈发突出，“买不如租”的观念正在随着养车成本的不断提高而流行。而以租代购，由于无需办理保险、无需年检维修、车型可随意更换等便利优点，正在受到越来越多的企业（特别是外资企业和民营企业）和个人用户的青睐。 

    中国汽车租赁行业在前几年最突出的问题，可用“小、散、乱”3个字来概括。产业关联性差是之前国内租赁业最大的缺陷，而汽车租赁与汽车生产本应是互相促进的关系。在美国，以租赁形式销售的新汽车占该国汽车总销售量的1／3左右；日本每年的汽车租赁销售规模为200多万辆，约占全国新汽车销售量的15％。欧美国家的大型汽车租赁企业都与汽车生产、销售企业和金融、旅游等产业建立起紧密的利益链条。实际上，中国汽车租赁市场已经有了20多年的历史，但长期以来汽车租赁业一直是国内汽车衍生服务领域表现最差的行业。2002年全球最大跨国租车公司赫兹进入中国，其后又有很多中国租赁公司的兴起，但中国的租赁市场从未像国外那样火爆。其间，赫兹在中国运营3年后，无奈地撤出中国市场。  
   
    今非昔比，当下的行业发展已经走向成熟。除了资本指导下的企业兼并之外，汽车制造商、4S店一齐跨界涌入，使得汽车租赁与整个汽车产业的关联性获得了极大提升。

	 

	深圳玲通租车,经营汽车租赁,经工商局注册、税务登记的正规合法深圳租车公司。租车公司位于交通便利、人口密集的梅林关海关关口，服务于梅林海关租车、民治租车、龙华租车、坂田租车、梅林租车、观澜租车；承接深圳包车、罗湖包车、福田包车、龙华包车、民治包车、民乐包车、等片区客户的租车包车需求，通过南坪快速、梅观高速、龙大高速、水官高速等迅速延伸深圳租车服务至南山租车、光明租车、龙岗租车、珠三角租车、宝安租车、东部沿海旅游区包车及深圳周边包车。



