
产品介绍 

　  同和裕炒菜机是一台采用国外纳米微创专业烹饪程序模拟技术，无需人工看管，将准好的主料、配料、佐料全部一次性投入，设定程序后，自动热油、自动翻炒，自动控制火候，无需经验即可自动烹饪的一台智能化设备。全自动智能炒菜机不仅能自动炒、煎、烹、炸、爆、焖、蒸、煮、烙、炖、煲等一锅多用的功能，轻松实现了做饭过程的自动化和趣味化，只需手指轻轻一按，就可以享受到世界各地的地道美食，真正做到了烹饪过程无油烟、省时、省力、不粘、不糊、不溢锅、锅体自动密封保鲜、营养菜肴美味正宗。 

　　主要技术参数
　　商 标名:同和裕牌荣获国家十一项专利证书
    产品名称: “同和裕”牌全自动炒菜机 
产品型号: MHOOI  

颜 色：红黑相间  墨绿色 粉红色 蓝色 紫红色 深红色
电源功率: 1550W 
重 量: 5.8公斤  
容量: 5.8升
产品结构及其工作原理：

一、控制电路：核心是集成电路芯片，用于根据不同食物和烹调方法设置工作时间和温度，控制各执行机构的工作，实现食物烹制的标准化、程序化和自动化。
二、加热系统：上下各有两块光谱不同的红外电发热器，与炒锅内、外胆共同形成立体加热系统，使炒锅内的食物全方位受热。
三、搅菜系统：在电炒锅上部中心设置有一台微型立式电机，通过耦合传动，带动在内炒锅里的搅柄作间歇匀速转动，实现翻炒。
四、鼓气系统：用于在炒菜过程中对锅内的补气，达到菜的色鲜味美。
五、显示板：用于设置烹制时间和方式，显示和提示工作状态。
六、外壳：由主体外壳和上盖组成，用于安装各内部器件，并起保温隔热、过滤和密封作用。

　　智能炒菜机功能特点
　　自动炒菜、无人看管：将主（菜，肉，鱼等）副料一次性投入，选定菜系，手指轻轻一按，无需人工看管，一般家常菜肴三分钟即可出锅食用，比在家用燃（煤）气灶上人工炒制缩短时间一半。

　　一锅多用，省时省力：同和裕炒菜机特具备煎鱼、炒菜、烹调、炸虾、爆料、焖饭、蒸馒头、煮粥、烙饼、炖肉、煲烫等烹饪技术的智能化，让不会做饭的人轻松做出美好的风味菜肴, 家庭菜肴烹调不再是费时麻烦令人头疼的事，而成为享受娱乐过程中顺带完成的举手之劳。

　　100% 做到无油烟：全包式电加热技术，无微波，无油烟、无蒸汽、无电磁辐射，无飞溅，烹饪过程更安全， KSD 智能温控技术将油温控制在油的裂溶解下彻底解决油烟对人体的伤害。

　　超省电，省油，环保无噪音：产品外胆采用双层不锈钢材料，内锅采用真空铝压铸，确保安全使用。 工作状态时最大功率为 1550W 炒一道菜的电费仅为 2-3 分钱；由于油基本没有浪费，无油烟，所以炒菜时倒油只需平时的二分之一即可。 

　　炒菜三分钟、保鲜3小时：全保证肉菜同时炒熟。3小时保鲜，不变色，不退味，不散温，不松软。封闭立体加热，定时，自动搅拌，热渗透快，大大缩短炒菜时间。上下光谱不同的红外电加热器，让家人随时都有热而鲜的美味菜肴。

　　锁住营养，美味100%：特大模拟大厨抛空受气烹饪技巧设计的循环式鼓气系统，有氧烹饪，确保营养不流失，味道更鲜美，色泽更鲜亮。 

　　食用级不沾工艺：同和裕全自动智能炒菜机内锅采用食用级不粘工艺，保证炒菜做饭不粘不糊， KSD 智能温控技术，使内锅温度随烹饪过程自动应变。 

　　安全有保障：同和裕全自动智能炒菜机采用全包式电加热，不用煤和气，杜绝了因煤气泄漏使人体中毒的事件，安全极有保障。

全程预约功能：自由设置做饭炒菜时间，（如：十一点半下班，可提前预约设置工作时间，到点启动工作，下班即刻饭熟）。
“同和裕”智能炒菜机优势分析 

   “同和裕”智能炒菜机采用美国原装进口单片机芯和进口钢材及塑料，尽管成本较高，但保证了产品的质量和使用寿命。单价1980元，使用寿命10年，按最低10年计算，平均每年使用费用仅198元，让我们看看它是如何节约和增值的：

一、节省食用油50%

   假如我们普通家庭正常用油为每月一桶（10斤），每桶单价为50元，按节油50%计算，每月可节约25元，全年可节约25元*12个月=300元，仅节油一项即可收回每年的使用费。

二、省电

   与液化气罐相比，以每天炒10个普通菜肴为例，目前一罐液化气的价格大约为90元，大约一罐气用23天，每月需要耗费117元。而炒菜机全负荷运转功率为1550瓦，即每小时1.55度电，每度电的价格为0.55元，即每小时耗费0.85元，换句话说，就是一分钟0.014元钱。同样普通菜肴，每道菜用炒菜机来做，大约为3分钟，也就是0.042元钱，做10个菜，也就是0.42元钱，平均每月耗费12.60元。

    两者相比，每月可最低节约104元，全年可节约1248元。10年可节约12480元。这就是增值的部分。

   与其他用电灶具相比，经科学测试，炒菜机节电率为60%。而且它本身不产生油烟，排除了抽油烟机的耗电。

三、减少了厨具的投资成本
   尤其是新建家庭，一台“同和裕”智能炒菜机，可以代替所有厨房家电。

   同和裕智能炒菜机（1980元）= 电磁炉（300元）+微波炉（1000元）+燃气灶具（500元）+大小锅具（400元）+抽油烟机（800元）

四、环保安全

   “同和裕”智能炒菜机没有油烟，避免了油烟对人体的伤害，同时避免了液化气的溢漏对人体的危害。定时操作，自动断电，安全可靠。这些价值是不可估量的。

五、其他优势

   自动烹饪、无需看管、省时省力；

   世界美食、一键即得；

   不粘、不糊、不溢锅；

   营养不流失、美味100%。可做除凉菜以外的所有主副食。
三大系统 突破人工烹饪 

　　首先，同和裕炒菜机有一个自动搅拌系统。它由同步转动器和流线性搅拌棒和KSD油温探测元件组成。搅拌器通过 KSD探温，当温度达到一定程度时，搅拌器会根据不同质体的菜肴 进行适度的搅拌。通过自动搅拌系统完成自动烹饪的工作。 

　　其次，同和裕炒菜机采用数码控制的双光谱红外加热烹饪。上加热器采取谱射方式加热，对肉食品的热渗透极强；下加热器通过传导方式加热，主要对蔬菜进行渗透。根据上下加热器的不同特性，由数码控制对不同菜料进行相应的热量投放，达到恰到好处的火候，使得菜肴不会烧糊，也不会半生不熟。 

　　再次，是同和裕炒菜机装有鼓气系统，在炒菜时对内胆的菜肴实施强制性补气，确保菜色鲜亮。通常饭店里的大厨炒出的菜颜色都很鲜艳，主要是他们炒菜时一般不用锅盖，使锅内的菜不缺气，再加上大厨在不停地翻炒，甚至把菜抛得很高，其目的是就是让菜受气充分，确保菜色鲜艳。 

　　同和裕炒菜机 新世纪的厨房保姆 

　　在中国迈向现代化的进程中，健康、环保、便捷和高品位的生活理念越来越深入人心，日益成为人们追求向往的目标。对每一个人来说，饮食永远是最基本的需求，而烹调水平和环境的好坏，在一定程度上反映了人们生活品质的高低，并且由于牵涉到亿万个家庭，它具有十分普遍的意义。    消费群体 

　　大众家庭：中国拥有近3.5亿个家庭，每十个家庭拥有一台，则就有3500万台的巨大市场，家有同和裕炒菜机，做饭炒菜不用愁； 

　　不会做饭的人 ：同和裕炒菜机运用自动做饭、炒菜的功能，让不会做饭的人也能吃到饭香可口的美味佳肴； 

　　白领 ：工作了一天，懒得做饭，可以用同和裕炒菜机几分钟做出香喷喷的可口饭菜，即省时、省力还能节能环保； 

　　老年人：如今有了同和裕炒菜机，老年人做饭再也不用煤和气，杜绝了因煤气泄漏使人体中毒的事件，安全极有保障，只要手指一按，操作极其简单，家人放心了，老人轻松了。

