                德阳鲁尔地暖技术文章鲁尔第二代环保节能地暖答疑解惑

德阳鲁尔地暖保护神---二代环保地暖

目前，国内推出的鲁尔超导热环保节能地暖，第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面。其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用.安装在木地板下的第二代环保节能地暖，当地暖管里的水温升高，超导热纳米板迅速将热量导出，木地板开始传热，其释放的甲醛等有毒有害物质随着温度的抬升，被超导热模块上的活性炭物质很快扑捉吸附，起到环保、安全、健康之功效。

活性炭能吸附多少质量的有害物质？ 
不同材料和用途的活性炭，其内孔径大小也不一样。一般而言，优质椰壳活性炭吸附有害物质的质量可以接近甚至达到其本身的质量。
2、活性炭吸附有害物质的特性？
活性炭为纯物理吸附原理，在作用过程中，不产生任何化学反应。其吸附物质，需要依靠空气作为媒介，因此被界定为被动空气净化材料。
3、活性炭的使用期为多长？
影响活性炭使用寿命的关键因素是使用环境中有害物质的总量大小以及脱附的频率。活性炭吸附有害气体的质量可以接近甚至达到其本身的质量，在普通家庭空间空气中，有害气体的质量远远小于活性炭的使用量。
4、活性炭吸附饱和后，是否会将有害气体再次释放出来？
活性炭的再生是在特殊条件下进行的，一般是在600度以上高温下进行。普通条件下，不会释放被吸附的有害气体。而我们通常所说的在阳光下爆晒，原则上不能叫活性炭的再生，其主要作用是蒸发并释放被大量大分子所占用的活性炭内空间。
XX地暖加热木地板后会不会释放甲醛？
鲁尔第二代环保节能型地暖诠释环保地暖

选用第二代节能环保型地暖就可解决问题。第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面。

冬季地暖升温，木地板甲醛释放加速，室温每上升1℃，室内空气中的甲醛浓度将上升0.15～0.37倍。当温度升高到34℃，相对湿度在50%时，空气中的甲醛释放浓度可超出标准5.53倍。
而进入冬季采暖以后，如果家里使用的地暖，随地面温度逐步升高，甲醛的挥发也加快了步伐，人会慢慢发现自己的身体抵抗能力在逐渐减弱。此时因为人已入住，往往在不知不觉中忽略了它的破坏作用，从而给我们的身体造成种种伤害。
鲁尔超导热环保节能地暖，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用。第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面。

3. XX地暖流行趋势的开启---第二代环保节能地暖

-鲁尔第二代环保节能地暖答疑解惑
第二代环保节能地暖是针对室内甲醛和苯等有害气体研发的克星产品。第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面。它的超导热地暖模块表面75%是活性炭。当木地板在地暖加热地面时，随着温度的升高，地板里的甲醛会随着温度的升高而加速释放（室温每上升1℃，室内空气中的甲醛浓度将上升0.15～0.37倍。当温度升高到34℃，相对湿度在50%时，空气中的甲醛释放浓度可超出标准5.53倍）。 

鲁尔超导热环保节能地暖，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用。
鲁尔第二代节能地暖在超薄、超轻、超导热的基础上，解决了第一代地暖设计、材质、施工工艺等方面所遗留的问题。

解决第一代地暖地面升温缓慢的问题。

解决填充层内混杂的尖角石子在地暖管热胀冷缩时对地暖管壁的破坏。

解决第一代地暖占用室内空间高度的问题。

解决第一代地暖施工材料优劣混杂，偷工减料严重的问题。

解决预先加热填充层，额外浪费能源的问题。

解决第一代地暖在施工过程中对地暖管的踩踏，划伤等不安全因素的影响。

解决第一代地暖因填充层厚度不能真正实现地暖智能化控制的问题。

4. 地暖专用木地板选择注意事项---第二代环保节能地暖帮你做参谋

安装木地板前，要选择二代环保节能地暖模块安装地暖，第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面。因为地暖升温加热木地板会促使地板中所含的甲醛快速释放。鲁尔超导热环保节能地暖，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用.
第二代环保节能地暖导热均匀，不易产生冷热不均使木地板缝隙过大。鲁尔第二代环保节能地暖采用超导热纳米板导热材质，导热速度是普通金属板的六倍，会很快将地暖管里的热量向四周传导，热量上升快，温度传导均匀。
所选的木地板要看厂家检测报告中木地板适应冷热反复变换，变形量小
选择的木地板要有利于热传导，由于木材是不良导体，因此，厚度越大越不利于热传导。目前市场上绝大多数地板如12-18mm厚的实木地板、竹地板、普通实木复合地板及厚度超过8mm的强化复合地板均不宜用于地面采暖辐射系统，否则都将影响热量传导或导致地板变形。

惧潮湿环境，即吸水厚度膨胀率。用于水热地面辐射采暖的地板要求在高湿状态下尺寸变化小，膨胀率要小于等于2.5%。一般来说，膨胀率越小，地板的防潮性能越好。
5. 选择XX地暖公司的第二代地暖对有毒有害气体的吸附功能—
-鲁尔第二代环保节能地暖答疑解惑

活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用。
目前，国内推出的鲁尔超导热环保节能地暖，第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，.安装在木地板下的第二代环保节能地暖，当地暖管里的水温升高，超导热纳米板迅速将热量导出，木地板开始传热，其释放的甲醛等有毒有害物质随着温度的抬升，被超导热模块上的活性炭物质很快扑捉吸附，这种超导热纳米板是整个房间铺设的，它的使用量远远大于有害有毒气体的释放量，起到环保、安全、健康之功效。

6.   XX地暖产品-- 第二代节能环保地暖横扫室内甲醛和苯

地暖，木地板加热后会不会释放甲醛？房屋装修，业主最惧怕的就是使用的装修材料不环保，材料里含有大量的有毒有害气体。随着地辐热地板采暖技术的普及，很多用户选择有地暖采暖方式的小区居住。但有很多人在装修的时候忽视了地暖对木地板的影响。因为地暖升温加热木地板会促使地板中所含的甲醛快速释放。如何解决这一问题呢？。目前，国内推出的鲁尔超导热环保节能地暖，第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用.安装在木地板下的第二代环保节能地暖，当地暖管里的水温升高，超导热纳米板迅速将热量导出，木地板开始传热，其释放的甲醛等有毒有害物质随着温度的抬升，被超导热模块上的活性炭物质很快扑捉吸附，起到环保、安全、健康之功效。

7. XX地暖--家居装饰的环境污染源与地暖应用的关系

---第二代环保节能地暖参谋长诠释环保地暖
板材是家庭装修中甲醛最直接污染源,80%以上的有害气体甲醛都是由板材中释放出来的。
     大芯板每家装修的时候，都会或多或少的用到，他的质量直接关系到室内甲醛的含量，所以在大芯板上绝不能省钱。
诸如胶合板、细木工板、中密度纤维板、刨花板、贴墙布、壁纸、化纤地毯、油漆、涂料、黏合剂等都不同程度地含有甲醛或可水解为甲醛的化学物质。这些残留的或分解出来的甲醛会逐渐向周围环境中释放，最长释放期可达十几年。
目前，国内推出的鲁尔超导热环保节能地暖，第二代环保节能地暖代表性标志是黑色活性炭超导热表面，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用.安装在木地板下的第二代环保节能地暖，当地暖管里的水温升高，超导热纳米板迅速将热量导出，木地板开始传热，其释放的甲醛等有毒有害物质随着温度的抬升，被超导热模块上的活性炭物质很快扑捉吸附，起到环保、安全、健康之功效。
8. XX地暖教你比较甲醛污染浓度与温度的关系---如何选地暖？

-鲁尔第二代环保节能地暖答疑解惑

冬季地暖升温，木地板甲醛释放加速，室温每上升1℃，室内空气中的甲醛浓度将上升0.15～0.37倍。当温度升高到34℃，相对湿度在50%时，空气中的甲醛释放浓度可超出标准5.53倍。
而进入冬季采暖以后，如果家里使用的地暖，随地面温度逐步升高，甲醛的挥发也加快了步伐，人会慢慢发现自己的身体抵抗能力在逐渐减弱。此时因为人已入住，往往在不知不觉中忽略了它的破坏作用，从而给我们的身体造成种种伤害。
在室内装修污染物中可能存在的污染物质有几十种，但现在表明对人体存在伤害的有甲醛、苯、氨、氡、TVOC等这几种，其中又以甲醛和苯最为突出，对人体的伤害也最为直接。
研究表明：甲醛具有强烈的致癌和促癌作用。大量文献记载，甲醛对人体健康的影响主要表现在嗅觉异常、刺激、过敏、肺功能异常、肝功能异常和免疫功能异常等方面。长期接触低剂量甲醛可引起慢性呼吸道疾病，引起鼻咽癌、结肠癌、脑瘤、月经紊乱、细胞核的基因突变DNA单链内交连和DNA与蛋白质交连及抑制DNA损伤的修复、妊娠综合症、引起新生儿染色体异常、白血病，引起青少年记忆力和智力下降。 
      而苯系物对人体的造血功能危害很大。长期接触苯系物可损害造血系统和神经系统而发生慢性苯中毒；孕产妇可引起骨髓与遗传损害，全血细胞减少与再生障碍性贫血，严重者可引发再生障碍性贫血或白血病。在所有接触者中，儿童和孕妇对甲醛和苯系列特尤为敏感，危害也就更大。
  鲁尔超导热环保节能地暖，其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。而且炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用.
9.  XX地暖使用的第二代节能水地暖解决第一代地暖的不足
第二代地暖产品，它解决：

1.第一代地辐热采暖要打垫层，增加楼层承重，占用地面空间高度（连装饰地板厚度10厘米), 

2.决第一代地暖不适合集中供暖分户计量、壁挂锅炉采暖、分时段间歇供暖方式，原因是第一代地暖产品首次升温慢，停暖后再升温，升温速度慢（首次加热升温5—6小时，间歇供暖再次升温3—4小时，室温20度），便于使用温控器实现自动化温度控制

3.解决第一代地暖产品施工容易划伤地暖管（钢网，或踩踏原因），
4.打垫层容易损伤地暖管，垫层破碎石顶伤地暖管等不利因素
5.第二代地暖是标准化规格地暖,解决第一代地暖使用材料不规范,地暖市场竞争混乱的局面

10. XX地暖知识点：什么是第二代环保节能地暖？

     第二代环保节能地暖第一个代表性标志是灰黑色活性炭超导热表面（有黑金属光泽）。其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，活性碳是一种多孔的含碳物质，其发达的空隙结构使它具有很大的表面积，所以很容易与空气中的有毒有害气体充分接触，活性碳孔周围强大的吸附力场会立即将有毒气体分子吸入孔内，所以活性碳具有极强的吸附能力。
第二代环保节能地暖第二个代表性标志是单向超导热功能，其表面的超导热纳米板导热速度是普通金属材料的六倍。第二代地暖和第一代地暖在传导热上有个明显的区别，一代地暖是管线散热，靠地暖管加热水泥面散热，这样传热慢，而且时间长，向下的热损失比较大。第二代地暖是面散热，依靠隔热材料上的纳米板形成一个快速导热平面，第二代环保节能用的超导热纳米板具有单向导热功能，导热的方向只向上传递。（如果测试，用打火机烧烤超导热表面，温度迅速向上扩散，不会对下面保温材料造成损坏）。第二代地暖和传统一代地暖相比较，二代地暖节省50%的冬季采暖费用。

11. XX地暖知识点：第二代环保节能地暖和一代传统地暖在环保上的对比？
过去传统的一代地暖，如果家里铺的是木地板或有新买的家具，当冬季采暖的时候，随着地暖地面温度的升高，甲醛和苯的释放量会成倍增加。甲醛是一种无色、具有刺激性且易溶于水的气体。甲醛为较高毒性的物质，在我国有毒化学品优先控制名单上甲醛高居第二位。
强化复合木地板在生产过程中需要使用脲醛树脂胶，因工艺限制脲醛树脂胶不可避免会含有游离甲醛，冬季地暖升温，木地板甲醛释放加速，室温每上升1℃，室内空气中的甲醛浓度将上升0.15～0.37倍。当温度升高到34℃，相对湿度在50%时，空气中的甲醛释放浓度可超出标准5.53倍。
而进入冬季采暖以后，如果家里使用的地暖，随地面温度逐步升高，甲醛、苯、氡的挥发也加快了步伐，人会慢慢发现自己的身体抵抗能力在逐渐减弱。此时因为人已入住，往往在不知不觉中忽略了它的破坏作用，长期接触甲醛、苯、氡的人，可引起鼻腔、口腔、鼻咽、咽喉、皮肤和消化道的癌症。
活性炭炭粒中还有更细小的孔----毛细管.这种毛细管具有很强的吸附能力,当与气体(杂质)充分接触,当这些气体(杂质)碰到毛细管就被吸附,起到净化空气的作用.安装在木地板下的第二代环保节能地暖，当地暖管里的水温升高，超导热纳米板迅速将热量导出，木地板开始传热，其释放的甲醛、苯、氡等有毒有害物质随着温度的抬升，被超导热模块上的活性炭物质很快扑捉吸附，起到环保、安全、健康之功效。

12. XX地暖知识点：第二代环保节能地暖和一代传统地暖在节能上的对比？（8-2贴过）
过去传统的地一代地暖，它的施工工艺是先铺设保温板，然后铺上反射铝箔或铝箔纸，再铺上钢丝网片（起固定地暖管作用），然后铺上地暖管，最后用水泥、沙子、豆石做好回填。由于现在的热源很多是壁挂锅炉或集中供暖分时段供暖，过去传统的地一代地暖升温要先加热水泥回填层，在加热地板，然后再加热室内空间，一般初次加热时间要8—16个小时，升温时间长，温度上升缓慢。等室内温度上升到了，一般供热热源不能长时间停止，否则二次升温需要很长时间和消耗大量能源。而第二代环保节能地暖有一层超导热纳米板，其导热速度是普通金属材料的六倍，二代地暖不用做回填层，热量直接加热地板和空间，另外第二代环保节能地暖超导热层是单向导热，热量不往下传导，大大节省能源。第二代环保节能地暖比传统一代地暖节能50%,运行费用节省二分之一。

13. XX地暖知识点：二代地暖使用的模块与市面上的超薄地暖模块有什么有何不同？

      在热源上是没有差别的，集中供暖或壁挂炉均可，也可连接空气热源泵和源热泵。但在材料上有本质的区别：

第二代环保节能地暖第一个代表性标志是灰黑色活性炭超导热表面（有黑金属光泽）。其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，有出甲醛和苯的功能。

第二代环保节能地暖第二个代表性标志是单向超导热功能，其表面的超导热纳米板导热速度是普通金属材料的六倍。这样，热量传递速度快和传导距离短，是房间采暖温度快速提升，达到和金属暖气片一样的散热效果。

而市面上的超薄地暖，例如联强做的模块式地暖只是简单的成型保温模块，没有导热层和除甲醛等有害气体的功能，或欧乐威做的模块，它用铝箔做导热层，但传导速度慢且没有除甲醛等有害气体的功能。
14. XX地暖知识点：用二代地暖模块，管材是放在管槽内的，这样对散热有影响吗？
 完全没有影响，原因有两点：一是模块上面的碳晶硅涂层是单向导热的，不是将管中散发出的热量传导到下面的，另外超导热板下面是保温板，这样既不会有很大部分的热损，也不会产生由于保温板长期受热而产生变形，融化等问题，原因是由于管子是正好卡在管槽内的，这样管子的三面都是接触到超导热板，这样既三面导热，又不产生热损，那么效果当然更好。

15 XX地暖知识点：设第二代环保节能型地暖要注意哪些事项？
   要求用户改水电的时候特别要注意，穿线管和水管要暗埋在地面下或顺墙走，不要在室内地面上横七竖八乱走，地面要平整，如果卫生间和厨房要做地暖，那么最好做成一代产品。

16.   XX地暖选用第二代地暖--鲁尔节能地暖的技术特点

鲁尔第二代环保节能地暖工程设计服务中心是一家专业从事地板采暖系统设计、施工、维护与干式地暖模块生产的系统集成与制造商，有本公司独立研发并生产的鲁尔第二代环保节能地暖模块经过多年的应用实践，已经受到用户的青睐，该产品具有如下优点：
1、75%的活性炭，解决冬季采暖加热木地板、家具散发的甲醛和苯等有害气体

2、鲁尔超导热模块式地暖是以“面散热”为代表的二代地暖节能环保地暖。地暖管在有凹槽的导线槽纳米板内，通过超导热纳米板快速的将热量形成面散热传递，快速节能。

2、纯干式施工作业无须回填混凝土，安装灵活简便，可以直接敷设地板或者瓷砖，干净整洁；
2、鲁尔地暖模块集成了保温层与铝板导热层，并预留管道凹槽，管道定位准确，有效保护管材不被划伤；
3、鲁尔地暖模块采用纳米板板导热，热传导效率高，相比散热器取暖节能40%以上，相比普通现浇式地热节能45%以上；
4、鲁尔地暖模块重量轻，减轻楼板负荷，提高建筑抗震能力，整体厚度仅为2.8cm；
5、采用XPS材料制成，导热系数仅为0.028w/mK,XPS特殊分子结构能够大量吸收噪音；

     电话：0838-2556838

  QQ：2392789592

  周先生 15308258161

 http://www.dylure.com
地址：德阳市天山北路52号
17. XX地暖市场的超薄地暖结构组成

--------第二代地暖代表鲁尔环保节能地暖
第二代地暖代表鲁尔环保节能地暖也是一种干式地暖，干式超薄地暖是一种新型的地面辐射采暖形式，预制板型的一体化地面辐射采暖板。地暖板所用管材主要为PE-RT 与PEX管，PERT管可容接性，一旦地下加热管遭到破坏可以用PERT专用接头热容连接。PEX管只能用卡套连接，方便排查故障和检修。

第二代地暖代表鲁尔环保节能地暖产品结构为四部分组成：一、超导热层1mm纳米板，其导热速度是普通金属板的六倍，能使地面均匀散热。二、储热层为碳晶硅，相当与水泥介质有一定的储热能力与硬度。三、高密度保温板有效阻止热量下传，保温、隔音。四、加热盘管镶嵌在带沟槽保温板中，管外径可选择20mm16mm.公司提供上门指导安装

 二、第二代地暖代表鲁尔环保节能地暖系统特点 超薄地暖系统完全可由工厂预制产品，施工比较方便，不需要采用水泥砂浆等进行湿法作业，因此也称为干式地面辐射采暖。超薄地暖最主要的是储热层，超薄带储热层地暖系统兼具有普通低温热水辐射采暖系统的优点但比普通地暖系统的安全系数更高，使用维护也更为方便。第二代环保节能地暖第一个代表性标志是灰黑色活性炭超导热表面（有黑金属光泽）。其超导热模块表面纳米板材料75%是活性炭，有出甲醛和苯的功能。

第二代环保节能地暖第二个代表性标志是单向超导热功能，其表面的超导热纳米板导热速度是普通金属材料的六倍。这样，热量传递速度快和传导距离短，是房间采暖温度快速提升，达到和金属暖气片一样的散热效果。

1、施工层厚度超薄 采暖管直径与湿式地暖管同等，地下盘管管路外径20mm与16mm。系统总高度约为2-3cm。系统高度超薄，提高了房间的有效利用率，重点解决了普通地暖系统超厚（8-10cm）降低居室空间而增加的压抑感。2、综合造价低廉 系统总体造价与普通低温热水辐射采暖系统基本相当，但安全性及舒适度等综合性能远比其优越。另节省普通地暖使用的混凝土层的施工成本，以及节省层高带来的商品房价格优势综合起来考虑可认为超薄地暖系统在房屋成本中近乎为零。 3、系统用水量小，约30kg/h，仅为普通地暖的1/10左右。系统整体重量轻，约1kg/平米。大大减低了楼体整体负载，提高楼房长期居住及抗震等安全系数。单管路与分水器连接地下无接头，使用管材的总长度随意；管径是普通的20/2.0 16/2.0PERT管，减小系统内热水流动阻力。 4、采暖系统升温快，热损失小，热利用率高，节能效果好。 水源一般采用壁挂炉或小型电热锅炉，即开即用，通水后30-60分钟达到要求室温，特别适合于上班一组。系统结构合理，比普通地暖向室外散热更少；传送过程中热量损失少；使用优质的散热板达到散热面积最大并快速取暖的效果。有报道数据显示比普通地暖节能15%－25%。 5、施工快捷，工期短 工厂预制式模块产品，无需专业技术人员特别设计，施工安装简单快捷， 100㎡的房子，两个工人正常需两天即可施工完毕。干式铺装，不用回填砼。面层材料不受限制（复合／石材等材料均可使用），施工期明显缩短。 6、维修方便 该系统皆为易拆卸的部件，易于维护。如万一出现加热管渗漏等问题，容易维修且不会影响其他装潢。安全系数高，潜在风险明显降低。 7、环保健康 符合国家的相关建材发展政策及建筑行业目前节能、高效的发展趋势
18. XX地暖 – 鲁尔干式地暖模块施工中应注意的问题
1、施工现场禁止交叉施工，施工前项目部必须同相关单位作好必要的协调工作。 
2、工人要穿软底布鞋，结构层严禁堆放同施工无关的物品，特别是有尖锐棱角的金属物品或带钉的物品。 
3、施工现场严禁吸烟或进行电、气焊等操作。 
4、服从甲方的统一调度安排，同甲方管理人员进行协调，遵守工地的各种管理规章制度，作到安全生产文明施工。 
5、施工完毕后，注意保持施工现场干净、整洁，作好成品保护。 
