展柜是商场中商品价值的体现者，也是商场中的主流。关于展柜设计更是能够体现商品的价值和商场收益的主题。
　　在近几年，商场的展柜道具有了较大的发展与进步，这主要利于市场竞争更趋于成熟，企业更注重塑造品牌形象的结果。但国内百货、商场、商店展柜设计缺乏整体规划设计及提出专业化的标准要求。这一问题是因为我国专业的商业设计公司和人才匮乏，以及商业企业在商场装修的设计规划缺乏专业公司的具体指导。因而在商场装饰规划与展柜设计上模仿成分较多，而设计公司对商场的经营、管理、营销的内在需求，更是缺少系统的专业理解与研究。由此，产生许多商场的视觉空间的同质化，展柜和道具缺少实用性、艺术性、经济性、安全性及人性化的功能性要求。为此，笔者根据二十多年的从事零售业、商业装饰的经验和研究，提出商场展柜设计、制作要点。
　　设计沟通与规划
　　不论是经营者，还是装饰设计公司，在设计展柜、货架时都要进行充分地沟通各自的需求概念与目标。充分的沟通是设计展柜的必要前提，也是不可或缺的，没有充分的沟通达成共识，展柜设计的独创性、实用性、安全性、文化性、人本性就会产生缺憾。
　　双方都要非常明确与确认展柜设计的意图和特殊需求，以此建立设计构思共识。
　　设计公司充分理解商家或某一品牌特征的内涵：即，企业文化;目标顾客行为、心理、偏好、职业等消费需求动因要素;产品的价格、风格、外观、色彩、功能等，为展柜设计构思提供创意设计基础。
　　现场详细的勘查及向经营方调查、了解展柜在商场的空间位置及建筑结构、设施(天、地、墙、柱、照明、通风、通道、楼梯等)硬件环境特征。这对设计展柜的有效利用平面与空间进行展示商品，吸引顾客和展示品牌形象，提供设计基础。
　　与经营者共同研究要设计展柜的周边邻里展柜的设计特征和品牌形象特征，参照、对比设计思路和创意，是否和谐(主题色彩、灯光照度和色温)，是否具有视觉冲击力，提出与连接展柜衔接的建议性方案。
　　与物业管理和安全管理部门接洽、沟通，了解用电、消防、安全、环保，以及等商场特定的具体要求，这为保证符合展柜设计、制作质量要求及验收工作。
　　展柜设计功能要点
　　因为展柜道具是展示商品的主要载体，如同家庭里的家具一样，不仅要尽可能多的乘放衣物，摆设用物和艺术品的实用性，还要具有亲和力和个性，表现一个家庭的文化层次与风格，同时也表现一个家庭的经济实力，而设计商场展柜也是如此。不论是百货商场，还是购物中心、专卖店的未来竞争发展趋势，都是朝着各自的目标市场定位，为自己的目标顾客群建立一个温馨，具有感染力的购物、娱乐、休闲的空间环境。因此，设计展柜就要向设计家具一样精雕细琢，把握展柜设计功能，将设计元素与设计思想、理念、创意融入进去。
　　设计过程中的原则是：一是设计者要与经营者站在同一个角度，树立以顾客为核心的设计意识和理念;二是顾客虽然是主体，展柜、商品是客体，但要通过设计将主、客体两者融合在一起;三是要明确设计展柜的载体物——商品是软性商品还是硬性商品的性质;四是要理解商场是一个大花园或是一个苏州的园林，要让顾客驻足观赏，设计者就要设计出一步一景的创意。五是展柜设计与制作在保证质量的前提下，也要保证他的合理的性价比——经济性。
　　商场柜台、展柜设计与制作过程涉及到方方面面的因素较多，为了追求与达到为实现商品展示理想的效应目标，应从十二个方面(要点)考虑展柜、展架的设计与制作。
　　展示与陈列功能
　　商品展示与陈列是设计展柜、展架最重要的功能。合理的设计，能够有效的延长商品展示的面、线及空间形象。利用展柜、展架、展台的点、线、面，分隔与建立商品展示空间，这就是我们常说的商品空间布局规划。
　　商品展示空间的点、线、面空间组成关系与设计要点
　　设计动因评估要点：
　　分析经营面积与要展示商品的数量关系。经营场地面积大小在各个商场往往具有不确定性，有时面积不是过大就是过小，面积太大又没有足够的花色品种充满展示空间，面积过小使商品展示受到局限性。这就需要展柜设计者精心规划展示空间：
　　评估展柜与通道走向、楼梯间、自动扶梯平面位置的硬件环境关系;评估展柜处于主通道边还是次通道边;评估展柜在整体卖场的位置类级，是否处于死角位置，目的是明确整体形象设计构思与创意，确定设计空间结构和视觉关注点。
　　分析与明确商品是软性商品还是硬性商品的性质，分析商品外形的几何形态特征，确定商品与展柜点、线、面的几何图形的呼应关系，设计展柜、展架的规格和展示结构。
　　评估天与地两个平面装饰的几何状态和建筑设施设备的关系。如地面处于楼梯踏步、坡到、几何型拐角，及电气开关、消防卷帘门、消防栓、地插销电气等设施，以及顶部凸出的水泥梁、造型吊顶及顶棚高度等。目的是有效地处理好不利于设计的因素，衔接好顶部与地面之间展柜、展架、展柜关系。另一方面，也涉及到商场安全和顾客安全问题。
　　设计构思要点：
　　充分利用建筑天、地、墙、柱、梁空间结构，使商品展示和品牌形象展示的面和线尽可能的延长。如果商品展示展柜位于卖场中央位置或自动扶梯位置，就要充分利用柱子延长展示面。如无柱子，也可以调动材料的特性进行无墙造墙，无柱造柱，但要考虑卖场高度的整体要求。
　　展示空间疏、密、高、低及展示层面要符合人体工程学的视觉效应，要在视觉上让顾客有舒适感，便于顾客远近浏览及拿递商品;特别是要结合商品外形的几何形态特征，如软性商品的男装、女装、童装的规格具有明显的差异，因而设计展柜的长、宽、高及陈列方式也截然不同。硬性商品的展柜展示空间设计要比软性商品要复杂的多，这主要取决于硬性商品分类多，外形的几何形态特征各异，因此在设计硬性商品的展示空间时，更要研究、分析商品的外形的几何形态特征。
　　展柜与展柜之间，展柜与展台、展架之间的通道间距，原则上要求不能低于900mm，这样便于顾客流动或驻足挑选商品，不会造成顾客的挂、磕、碰及顾客间碰撞问题;
　　一个品牌区域内展柜高度，要遵循里高外低的阶梯型原则。临近通道软性商品展架设计高度不易过高(1500mm以下)厚度不要超过600mm，并且具有通透性，这便于顾客观赏商品或透视到里面商品陈列，同时有利于营业员观察商品和顾客(防止商品丢失)。
　　不论是软性商品还是硬性商品的展示展柜、展架的点、线、面设计，一般要线条简单，特别是装饰线条或面层要少而不易复杂，因为展柜、展架是道具是衬托商品，过多的线条或装饰线条会影响商品的展示，形成主次不分，也会扰乱顾客挑选商品的视线。同时，过多的装饰性线条也会增加制作成本，提高造价。
　　综述：作为商场经营人员和装潢设计人员，要把握好商品展示空间的点、线、面空间组成关系与设计要点。处理好展示空间的点、线、面，实际就是构架出商品展示空间布局，是最基础性的工作。
