
小型中央空调安装中注意的问题
   　自空调行业在我国诞生以来20多年间，空调行业一直是中央空调、空调两大体系井水不犯河水的各自发展着。中央空调，多用于大型的商场、写字楼、宾馆、饭店和体育场馆等，空调，顾名思义多用于家庭场合。 
　　然而近几年，却出现了一种介于二者之间，兼有二者之长的空调产品——小型中央空调，或者说户式中央空调、中央空调等等。此种产品一出现就显现了巨大的市场潜力并被业内人士广泛看好。可以说，小型中央空调是应时应势而生的。其出现的背景是广大消费者生活水平不断提高，对生活质量的要求也不断提高;传统的中央空调和家用空调的局限性也是十分重要的原因。 

　　空调(通常是分体壁挂式的)始于日本，经过多年发展和重大技术改造，其产品及近完缮。然而其先天性的缺陷，也随着发展一步步暴露，其主要有以下几点： 

　　1. 无新风系统，室内空气品质差。长期使用会引发所谓的“空调病”。 

　　2. 大型号机型的温度场不均匀，容易使人有吹冷(或热，如果是冷暖型)风感。 

　　3. 室外机的安装影响建筑的外形美观和安全。 

　　4. 制冷剂的泄漏问题，直接影响着空调的使用效果。 

　　5. 冷凝水的排放问题。 

　　6. 管路长度有限。超过一定长度，对管路的保温和防漏都会造成困难，其适用空间受到限制。 

　　而传统的中央空调通常是由冷站、机房、管路系统、设备层和末端设备组成的，由专业人员设计、施工和维护。系统通常隐蔽于建筑的装修层内，不影响建筑的整体美观，其空调效果也远非家用空调可比。然而由于传统中央空调的系统复杂庞大，造价昂贵，并须由专业人员进行维护;需要占用机房和设备层空间，这对于寸土寸金的城市的黄金地段无疑是巨大的损失;灵活性差，通常一栋建筑中只有部分房间需要使用空调时，则整个系统都不得不开启。在一些对外出租的写字楼中，当个别租赁者需要超时工作时，他们常常不得不借助电扇，并且得忍受不能通风的郁闷感(装有中央空调的建筑通常是很少有开窗的)。另外，对于空调的计费问题，也令物业部门和用户十分头痛。由于分户计量在传统中央空调上是不易实现的，因而通常采用平摊的计费方式。这样用户不论使用与否都要付费，必然会导致用户产生不用白不用的心理，导致很大的浪费。近几年，随着经济的发展，人民生活水平的提高，陆续出现了高档公寓、小型办公楼，别墅、复式楼等面积不大(约几百平米左右)要求较高的建筑类型。空调行业里迫切需要一种产品，能够将二者的优点结合在一起。一些商家看准了这块市场，推出了小型中央空调系统。该系统继承了中央空调系统的良好效果及家用空调的布置灵活和高度智能化的特点。从造价上讲，小型中央空调也要比传统的中央空调便宜30%-50%。目前市场上的小型中央空调主要有以下几种： 

　　1、户式燃气空调 

　　燃气空调始于30年代的瑞典，它利用低品位的燃气为能源，节能效果显著。近10年来，由于能源为题日益严重，电力紧缺，美国、瑞士、德国、日本的空调业相继研制出了一批性能优异，节能效果十分显著的燃气空调器。常见的燃气空调器有三种形式：溴化锂吸收式、氨吸收式和燃气热泵。目前市场上以溴化锂吸收式燃气空调为主，通常所讲的燃气空调即指溴化锂吸收式燃气空调，氨吸收式燃气空调以及燃气热泵应用很少。随着我国能源结构的转变，天然气在总能耗中所占的比例越来越大，燃气空调的使用可同时解决夏季用气量过少和用电过于集中，电力供应不足的问题。实现削减电力高峰，能源消耗平衡。再加上天然气的价格远低于电价及国家西气东输战略的实施，燃气空调的发展前景广阔。需要提出的是，燃气空调的制冷循环热力系数低，一定程度上制约了其发展。对这一问题，有待于进一步的开发和研究。 

　　2、空气源热泵系统 

　　空气源热泵是目前户式空调的主要形式，在多居室房、复式楼结构、小型别墅中应用较广，其形式主要有三种： 

　　(1)、户式风冷热泵型空调送风机组，集中产生热(冷)风，经风道送入各房间，相比于其他户式空调系统，该方式投资少，并可引入新风，能够实现室内外空气流通，各房间无温差，可以作为改善生态住宅的室内气环境与热环境的有效技术手段，但建筑层高需满足风管布置要求。 

　　(2)、风冷热泵冷热水机组，集中产生热(冷)水，送至空调末端设备(如风机盘管、新风机组等)该方式控制方便，终端数量匹配灵活，对于建筑面积相对较大的场合也适用。但存在冷凝水排放及水管漏水问题，造价相对另两种空气源热泵系统较高。 

　　(3)、VRV变频中央空调机，即目前市场上常称为“一拖几”的空调。它是一种由氟立昂直接制冷和供热的热泵空调，一台室外机带若干室内机，各房间分别控制。其优点是系统简单，且对建筑层高没有要求。其缺点是不易检漏，一旦发生制冷剂流量减小，而又查不出泄漏的地点时，只能靠不断补充制冷剂来维持空调系统的正常运行。 

　　3、水源热泵系统 

　　水源热泵空调实际上多用于整栋建筑或生活小区等的大型场合。在这里，我们把它归做户式空调是因为该系统把主机分散为每个空调区的分机，从而能够达到调节灵活，不会因一两户的使用而要启动整个系统，造成浪费能源，并可以与用户的单独电表连接由用户自己负担靠费用。水源热泵系统主要有两种系统方式：闭式水环路水源热泵中央空调系统(中央换热站加分散各户的水源热泵机组)和中央水源热泵冷热水系统(大型水源热泵冷热水机组加室内风机盘管)。水源热泵系统，是用电作为动力，用水作为冷(热)源。与空气源热泵相比，性能系数高，而且不受室外温度影响，更适于北方地区。缺点是初投资较高。 

　　目前市场上较适用的水源热泵系统是指闭式水环路水源热泵系统，它是以一个双管封闭的水系统、并联连接住宅建筑中设于每户的水源热泵机组，夏季末端机组用循环水来冷却，而冬季从循环水中取走热量。室内空气流经机组室内侧热交换器(夏季为蒸发器、冬季为冷凝器)后，经风管系统送入主要房间进行空调及采暖。该系统由安装在室内的恒温器进行机组启停及调节室温，并单独计量。封闭式水环路不必保温，所有管路几乎都在建筑里，而且循环水温度适中，不会在管表面产生凝结水或大量散失热量。 

　　4、地源热泵系统 

　　该系统利用土壤的蓄热特性，利用埋在土壤中的换热管路进行冷热交换，冬季供暖，夏季供冷。其特点是放置随意，不占用地表外部空间，充分利用自然低品位热源，节能环保。其缺点是涉及水文地质等，须多方协作;系统初投资较高;会引起土壤的热胀冷缩，对建筑物地既有一定影响。该系统目前多用于小型别墅。 
　　关于小型中央空调的安装，目前尚无专用的规范，主要是参照大型中央空调和空调安装的相应规范。其风管、水管可参照大型中央空调安装，制冷剂管道可参照空调安装;室内风口布置参照大型中央空调，而室外机安装则可参照家用空调安装。除此之外，在安装小型中央空调时，还有几点需要的问题： 

　　1、小型中央空调的室内机一般都安装在吊顶内，在确定其安装位置时，应注意： 

　　(1)室内机安装位置附近不能有电源(如电热器、燃气炉灶等)和蒸汽源等。 

　　(2)吹出的冷气应流过人活动的主要厂所，排风口附近无障碍物。 

　　(3)主机要距离电视、音响等一米以上，以免互相产生干扰。 

　　(4)进风口周围不要防置阻碍空气吸入的障碍物。 

　　(5)远离热源、易燃气处。 

　　(6)两端和上方都应留有余地。 

　　(7)不要靠近高频设备、高功率无线装置的地方，以免干扰空调的正常工作。 

　　2、在确定小型中央空调的室外机安装位置时，应注意： 

　　(1)小型中央空调的室外机一般都比分体式空调的室外机重，应尽量安装在地面或能承载其重量的屋面上，如因条件限制必须的，必须采取可靠的固定措施(有些较大的机组不可挂装)。 

　　(2)要避免安装在有可燃性气体泄露的地方。 

　　(3)为保持空气流畅，室外机的前后、左右应留有一定的空间。 

　　(4)避免阳光直晒，如有必要可配上遮阳板，但不能妨碍空气流通。 

　　(5)选择排风口无障碍物的地方。 

　　3、在安装时应同装饰装修工程紧密配合。 

　　小型中央空调在安装时，尤其是在住宅中安装时，其个各房间的使用功能不同，装修的样式，如：吊顶的高度、材料，灯具的布置等也不尽相同。在安装小型中央空调前一定要认真区分各房间的使用功能，结合装修要求确定送风方式为下送风或侧送风，然后确定风口的样式。在吊装机组和安装风口前，要掌握各房间吊顶的高度及材料做法，选择合理的安装方式，这样才能使得新装的空调系统能够符合安全、实用、美观的要求。 

　　综上所述，小型中央空调虽然在我国发展历史较短，而且某些技术还不成熟，但它的出现毕竟填补了空调领域的空白，它使得小型建筑和住宅的广大用户能够享受到更高品质的现代化的空调，也使得现有的空调行业变的多元化，无论从技术上还是从市场前景上讲，小型中央空调都还存在巨大的发展空间。作为建筑施工企业，必须把握市场的发展方向，不断掌握新技术、新工艺，才能在竞争激烈的市场中立足。

