
奢侈品牌服装清洗保养该去哪里
复杂材质奢侈品牌服装如何清洗保养

如今的奢侈品牌商家，采取的都是品牌集中化、产品多元化的策略，以最大限度地发挥品牌的影响力，比如香奈儿、迪奥、古琦、菲拉格慕、巴宝莉、宝缇嘉，等等，既有皮包皮带，又有服装，还有手表、香水等化妆品。
在从事奢侈品皮具护理过程中，兰榭奢侈品皮具养护中心发现，很多客户既是某奢侈品牌皮包、皮带、皮鞋等皮具的忠实消费者，同时也是奢侈品牌服装的忠实消费者，奢侈品牌皮具缺乏售后服务，他们从专业的奢侈品皮具护理商那基本可以得到需要的服务，但是奢侈品牌服装，该如何进行清洗和保养呢，不少客户反映，这是一个让他们感到苦恼的问题。

一般而言，对这些奢侈品牌的名贵衣服，他们首先想到的是干洗，但是干洗有时候是不能解决问题的。也有很多客户是先进行干洗，效果不好，后来又送到奢侈品皮具护理店。那么，奢侈品皮具护理店清洗保养奢侈品牌服装，又有什么优势呢？

概括来说，优势主要在两个方面，其一：因为很多奢侈品牌服装，一件衣服上可能涉及好几种材质，比如有的部分是皮毛一体的，有的部分是真皮材质的，有的部分是真丝的，有的部分是纤维材质的；就算都是真皮材质的，也有绒面、磨砂、珠光、仿古仿旧等各种材质的，每种材质，相应的处理方式都不同，奢侈品皮具护理商的最大优势，就是能根据不同材质，有针对性地采取不同的清洗剂和工艺方法，以达到最佳的效果，同时不至于造成串色、皮质损伤等新的问题。其二，奢侈品皮具护理可以针对局部重点部位进行手工清洗护理，因为有时候局部染色或油渍渗透较深，或是顽固性污渍，靠整体的清洗往往达到理想效果，甚至清洁后局部的问题反而更凸显。这就需要采用奢侈品皮具护理的一些专用清洁剂和技术，用手工方式针对局部部位进行重点清洗和保养。
针对客户的这种需求，北京兰榭奢侈品皮具养护中心专门开展奢侈品牌服装的清洗保养业务，比如裘皮大衣、皮毛一体的衣服、皮裙、皮羽绒服、风衣、夹克、真丝服装等，都可以根据物品的具体情况，“因物制宜”制定相应的清洁养护方案。兰榭的会员，持充值会员卡，进行奢侈品牌服装的清洁保养，同样享受皮具护理的优惠折扣。

北京兰榭皮革护理有限责任公司是一家专业的奢侈品皮具清洁护理服务商，引进意大利和法国手工技术及工艺流程，可以为lv、古奇、爱马仕、芬迪、香奈儿、巴宝莉、卡地亚、菲拉格慕、巴黎世家、阿玛尼等奢侈品品牌皮具提供清洁、保养等服务，具体业务包括：清除手袋、钱包、箱包、皮衣、真皮座椅等物品上的顽固性污渍及染色；绒面革、珠光革等复杂材质皮具的清洁护理；给包包保养，使之更有光泽和柔滑感、弹性；包包边界磨损掉色的修复；包包割破划伤的修复和解决方案；包包的背带断裂、与包包连接处撕裂、拉链损坏等情况的修复、更换；裘皮皮质变硬的回软；名牌拉杆箱的清洁以及损坏的修复、更换；名品皮带的开胶粘合、截短、打孔等，以及您遇到的而我们还没想到的各种名品皮具处理问题，兰榭的技师都能通过特殊工艺和专业处理手段让您得到一个满意的结果。

  北京兰榭皮革护理有限责任公司在首创大厦设有“兰榭奢侈品皮具养护中心”，（首创大厦302A，广发证券营业部旁）是全北京地理位置最为优越、交通最为便利的奢侈品皮具养护店之一。首创大厦位于北京市东城区朝阳门北大街6号（东二环东四十条桥东南侧），北邻港澳中心，南邻富华大厦、国家文化部。欢迎登录北京兰榭皮革护理有限公司网站（公司网站http://www.lanxie.com.cn）或拨打贵宾热线010-52493955咨询。

    BURBERRY包染色了如何清洗 

             BURBERRY包染色清洗兰榭最专业

        BURBERRY 包染色清洗首选兰榭奢侈品皮具养护中心

          BURBERRY 方格条纹pu包染色了如何清洗

           BURBERRY 包帆布染色了到哪能清洗掉

           清洗巴宝莉浅色包染色，兰榭有独家技术

     为何全国各地很多BURBERRY包都寄到兰榭来清洗保养
  什么样的包包最容易被染色，什么样的包包染色了最难清洗、最让你头疼？如果做一个这样的调查，相信很多人都会选择BURBERRY。 奢侈品皮具护理店，接到包包染色的情况 ，最多的就是巴宝莉的那款方格条纹PU包。

  巴宝莉的PU包为何比别的包更容易被染色？笔者分析，可能有两个原因：一是颜色浅，像浅色的衣服一样，这很好理解；还有一个重要原因，大家用手摸一下就知道，巴宝莉的包面不是光滑的，而是有些细的纹理，这样就会导致它与别的物品接触时，容易产生摩擦，从而把别的颜色蹭到包上。   

在奢侈品皮具护理行业内，大家都知道，pu材质的包包很容易被染色（最常见的就是由于长时间的磨蹭染上牛仔裤的蓝色），而一旦染上别的颜色，清洗起来非常困难。尤其是巴宝莉、LV的浅色pu材质的手袋，上面还有不同颜色的条纹或logo图案，做得不好，不仅不能洗掉原有的脏污和染色，而且可能把原来的条纹和图案洗得边界模糊、“发花”了。PU是人造革，不是真皮材质，所以无法通过重新上色的办法来覆盖脏污染色部位，即使当时上色没有问题，用了一两周后颜色也会逐步脱落，因此用上色保养方式来处理pu染色是一种不负责任的做法，纯属忽悠。正因如此，很多奢侈品皮具护理店在接活时，遇到这种浅色PU材质包包被染色的情况，干脆就不接，也有一些胆子大的奢侈品护理店，方法和材料不对，把顾客的包弄坏了无法收场。所以，北京这边很多顾客，打了一圈电话，或者找了三四家奢侈品皮具护理店，最后还是把包包送到兰榭。
目前，浅色PU材质包包的清洗保养，是兰榭的一项保密技术，兰榭的技师依靠多年的工作经验和多次试验，找到了攻克浅色PU材料清洗的难关，掌握了一套清洗PU包的独特技术工艺。据了解，目前在国内奢侈品皮具护理同行中还没有发现有人掌握此项技术。兰榭在这方面，可以说是国内首屈一指。
除了PU材质染色的清洗，兰榭奢侈品皮具养护中心在皮具的上色、改色，以及LV包重度脏污的清洗方面，技术也非常棒，这些高难度的皮具护理，充分彰显出兰榭在奢侈品皮具护理行业的技术领先地位。
北京兰榭皮革护理有限公司在北京东二环东四十条桥东南角的首创大厦3层302设有“兰榭奢侈品皮具养护中心”店面，一周7天每天早10点到晚7点营业。首创大厦位于港澳中心和富华大厦中间，兰榭是京城地理位置最优越、交通便利的奢侈品皮具养护店之一，地铁2号线东四十条站c口出站向南20米即到。周边全天候停车位充足。联系电话：010-52493955，欢迎垂询光顾，或登录兰榭公司网站http://www.lanxie.com.cn查看更多信息。

