装修材料如何选“上家装潢”告诉你

　　装修材料是装修品质构建的基点，只有选择好的装修材料才能提高装修的质量，但是，究竟在日常装修中如何挑选装修材料，目前市面上的装修公司浩如烟海，究竟他们使用的材料是不是就是最好的？应该如何加以甄别？凭着多年的建筑装修选材经验，把选择装修材料的窍门教给广大消费者。

　　优质涂料有以下特点：
　　涂料无沉降、结块现象；没有臭味和刺激性气味；涂刷在水泥地面上之后，待涂料干透后，用湿布来回擦洗，土层不会发生掉粉现象。

　　优质材料来源于正规公司，每种材料都会有严格的技术参数和环保指数，符合国家有关部门的规定。(环保参数见生产厂商所提供的国家检测部门盖章的材料检测报告)

　　实木地板与复合地板：
　　实木地板脚感好，纹理、色彩自然，硬度稍差。且因其是自然的，故纹理、色差差别较大，铺装时须打木龙骨，价格相对较高。高强化复合地板硬度较高，耐磨性好，铺装简易、方便，价格较低，但脚感稍差。实木复合地板吸收了上述两者的优点，价格介于两者之间，但硬度是三者之中最差的。

　　铺地砖还是天然石材：
　　地砖品种、花色较多，价格相对较低。石材较显高档，但价格较高。比如每平米100多元的地砖已经属于地砖中的上品了，但每平方米100多元的石材却属于石材中的下品。此外石材较地砖的脚感稍凉。如果经济情况较好，可选用高等石材，比较容易出效果，否则还是选用地砖为宜。

　　木器涂刷选择清油还是混油：
(　　清油和混油的主要区别在于两者的表现力不同。清油主要善于表现木材的纹理，而硬木的纹理大多比较美观，因此清油大多使用在硬木上。混油主要表现得是油漆本身的色彩及木纹本身的阴影变化，对于木质要求不高的夹乳母密度板均可使用。 购买家具和现场制作家具的优势分析：

　　购买家具的主要优点：
　　1. 机器加工；

　　2. 在无尘车间内油漆，其外观精度和表面亮度较高；

　　3. 由于是工业化生产，所以价格较低一些；

　　现场制作家具的优点：
　　1. 个性化比较强，并与整个装修风格协调统一，特别是设计师常常运用家具设计来营造整个装修格调；

　　2. 使用的基础材料是大芯板，不易变形；

　　3. 空间利用率高，角度尺寸易于把握，虽然是手工制作，仍然能够做出很好的外观效果。

　　关于墙纸：
　　(1) 墙纸的种类
　　① 纸面墙纸：纸面墙纸可印图案或者压花，基底透气性好，使墙体基层中的水分向外散发，不会引起变色鼓包等现象。这种墙纸较便宜，但容易磨损及变黄，不耐水，不便于清洗、不便于施工，目前较少生产。

　　② 塑料墙纸：采用PVC塑料制成品种花色比较丰富是家庭装修中使用得最广泛的一种墙纸，经过涂布、印花等工艺制作而成，柔韧耐磨，可擦洗、耐酸碱，有吸声、隔热的功能。塑料墙纸又分为普通墙纸、发泡墙纸等，每一类又分若干品种，每一品种在分为各色各样的花色。

　　③ 植物纤维墙纸：由麻、草等植物纤维制成，是一种高档装饰材料，质感强，无毒、透气、吸声，使人感到既自然和谐，又天然美观。但其制造工艺复杂，价格较贵。植物纤维墙纸的抗拉扯强度是普通墙纸的五倍，若出现污迹，不仅可用水擦洗，更可用刷子刷掉。

　　④ 纺织物墙纸：时下比较流行，用丝、羊毛、棉、麻等纤维织成。质感好、透气性好、但价格较贵。用这种墙纸装饰环境，给人以高尚雅致、柔和舒适的感觉。但此类墙纸表面易积灰尘、不易清洗，而且使用时需配备洗尘设备，所以可用作高级房间的墙面和天花板装饰。

　　⑤ 金属墙纸：这是一种在基层上涂布金属膜制成的墙纸，这种墙纸构成的线条异常壮观，给人一种金碧辉煌、庄重大方的感觉。并且其耐抗性好，宜使用于气氛热烈的场所，如宾馆、饭店等。

　　⑥ 布面墙纸：是一种新型墙纸，也称墙布，它也是织物墙纸的一种，但须与涂料搭配使用，颜色可随涂料本身的色彩任意调配。

　　(2) 如何挑选墙纸
　　一般的墙纸长10米，宽0.52米，面积约5.2平方米。具体在选购过程中要注意以下几点：

　　① 看一看墙纸的表面是否存在色差，褶皱和气泡，墙纸的花案是否清晰、色彩是否均匀。消费者应选择光洁度较好的墙纸。

　　② 可以用手摸一摸墙纸，纸的厚薄是否一致，手感较好、凸凹感强的产品，应该成为首先考虑的对象。还可以裁一小块墙纸小样用湿布擦拭纸面看看是否有脱色的现象。

　　③ 选购墙纸时，要看清所购墙纸的编号与批号是否一致，因为有的墙纸尽管是统一编号，但由于生产日期不同，颜色上便可能发生细微差异，常常在购买时难以察觉，直到贴上墙才发现。而每卷墙纸上的批号即代表同一颜色。

　　④ 闻一闻应该没有刺鼻的气味，同时还要检查涂胶的环保性能

