清掏化粪池—清掏化粪池
一、基本概念 
　　1．厕所：具有围护结构、便器和贮粪设施，供人们大小便用的卫生设施。 
    2．卫生厕所：有墙、有顶，厕坑及储粪池无渗漏，储粪池有盖，厕室清洁，无蝇蛆，基本无臭味，粪便及时清除。具有无害化处理设施的卫生厕所称无害化卫生厕所。
    3.粪便无害化处理：是利用物理、化学或生物学的原理和方法以杀灭或去除粪便中的病原微生物、寄生虫卵和控制苍蝇孳生、消除恶臭、防止环境污染，同时还能保持粪便的肥效，处理后的粪便可以安全地应用于农业。 
二、卫生厕所的分类 
　　卫生厕所的类型主要有：三格式、双瓮漏斗式、三联式沼气池、粪尿分集式、双坑交替式、阁楼式堆肥、深坑防冻式等。 
三、格式化粪池的基本原理 
　　三格式化粪池是由三个相互连通的密封粪池组成，粪便由进粪管进入第一池依此顺流至第三池，其各池的主要原理： 
　　第一池：主要截留含虫卵较多的粪便，粪便经发酵分解，松散的粪块因发酵膨胀而浮升，比重大的下沉，因而形成上浮的粪皮、中层的粪液和下沉的粪渣。利用寄生虫的比重大于粪尿混合液的原理使其自然沉降于化粪池底部。利用粪液的浸泡和翻动化解粪块使其液化并截留粪渣于池底。厌氧发酵：化粪池的密闭厌氧环境，可以分解蛋白性有机物，并产生氨等物质，这些物质具有杀灭寄生虫卵及病菌的作用。 
　　第二池：起进一步发酵、沉淀作用，与第一池相比，第二池的粪皮和粪渣的数量减少，因此发酵分解的程度较低，由于没有新粪便的进入，粪液处于比较静止状态，这有利于漂浮在粪池中的虫卵继续下沉。 
　　第三池：主要起储存粪液的作用。经前二格处理的粪液进入第三池，基本上已经不含寄生虫卵和病原微生物，达到了粪便无害化要求，可以供农田直接施肥。 
四、建造技术要点 
　　（一）结构 
　　三格式化粪池厕所结构主要由便池蹲位（或坐便器）、过粪管和贮粪池组成。 
　　1、贮粪池 
贮粪池由二根过粪管连通的三个格室的密封池组成。根据其主要功能依次可命名为截留沉淀与发酵池、再次发酵池和贮粪池。三池之间由过粪管连接。有斜插管及倒U形、倒L形管等，但以斜插管为首选。过粪管采用内径为100～150mmPVC塑料管为宜，也可以用水泥预制、陶管等其它材料、要求内壁光滑。为防止堵塞，考虑粪池的大小与流量，可适当增加过粪管的数量。 
　　2、便器、盖板、清渣口、出粪口 
　　便器一般可采用节水型便器。可以是坐便器也可以是蹲便器。第一格化粪池盖顶留有进粪口和清渣口，进粪口上安装便器，进粪管可采用内径为150mm的PVC塑料或其它管材，要尽量远离过粪口，并紧贴池壁，以减少水冲力对池内的扰动。在安装便器时可不用水泥固定死，进粪口也可作为清渣口。用防溅式直通便器和水封便器则不必下接进粪管第二池顶应密封，但也要留有清渣口，第三池盖顶留有出粪口，出粪口用盖密封。 
　　3、其它配套物品 
　　洁净卫生纸存放箱，便纸篓、扫帚及刷子，盛水器皿、照明设施、通风设备等。 
　　（二）容积的计算 
　　1、第一、二池的有效容积 
　　应根据使用人数、粪便贮存发酵达到无害化所需的时间决定，一般要求第一、第二池的有效容积应保证粪便在其中能存留30天时间，在第三池存留30天。每人每天的粪尿排泄量约为1.5L，节水型便器的冲洗水量可按每天2.OL计算，所以第一、二池容积的最低计算量不能少于3.5L。第三池容积的大小视用周期而定，一般不小于第一和第二池之和。如果是水冲式的户厕则贮粪池容积可适当放大。 
　　2、三格的比例 
　　第一池和第二池的容积不同，对寄生虫卵沉淀的效果有一定影响。如果第一池的容积过小，粪便贮留的时间短，达不到粪便分解和沉淀的目的，粪便和虫卵可能进入第二池，不仪增加了第二池的负担，而且容易造成过粪管堵塞。如果第二池容积相对较小，粪便在第二池停留的时间短，则粪便无害化处理效果就差。三个池的比例一般应为2：1：3，第一池贮存20天，第二池贮存10天，第三池贮存30天。 
　　化粪池有效深度为1000mm，最多不少于900mm，加上化粪池的上部空间，池深约为1150mm。 
　　（三）过粪管位置 
　　过粪管安装的位置关系到粪便流动方向，流程长短，是否有利于厌氧和能否有效阻流粪皮、粪渣、以及保持一、二池的有效容积，新鲜粪便进入粪池后，多集中在上层形成粪皮，然后逐渐疏松崩解，比重较大的下沉形成粪渣，粪皮与粪渣之间为稀粪液。寄生虫卵一般都集中在粪皮和粪渣中，因此，过粪管位置要放在寄生虫卵较少的中层粪液。过粪管位置较好的设置应分别斜插安装在两堵隔墙上：其中第一池到第二池过粪管下端位置在第一池的下1/3处，上端在第二池距池顶100mm左右：第二池到第三池过粪管下端位置在第二池的下端1/3或中部1/2处、上端在第三池距池顶100左右，过粪管与隔墙的水平夹角应呈60度。附有关平面图。 
　　五、建造方法 
　　（一）砖砌法 
　　（二）水泥预制 
　　（三）现场浇筑 
　　六、建造技术要点 
　　（一）防渗漏 
　　（二）过粪管主要材料为：水泥管、陶管或塑料管，按要求安装成//型、倒L型或倒T型，安装完成后用掺5％防水粉的1：2水泥砂浆封口。 
　　（三）粪池砌体安装完成后，应先将粪池盖盖好，再回填土并分层夯实。 
　　（四）粪池的上沿要高出地面150mm，防止雨水流入化粪池。 
　　（五）池盖大小要适宜，便于出粪清渣的开启。 
　　（六）厕屋的位置应选在厨房的下风向。 
　　（七）在厕屋内安装排气通风设备 
　　七、维护和日常管理 
　　（一）新池建成确认无渗漏，并养护两周后正式启用。 
　　（二）使用中要控制用水量。 
　　（三）及时清理粪皮和粪渣，在粪池内取出的粪渣须经堆肥法或化学法处理后再作肥料，第三池取出的粪水可直接用作肥料。 
　　（四）保持化粪池盖板的密封性，在清渣或取粪水时，不得在池边点灯、吸烟等，以防发酵产生的沼气遇火爆炸
