木地板
百科名片
木地板是指用木材制成的地板，中国生产的木地主要分为实木地板、强化木地板、实木复合地板、自然山水风水地板、竹材地板和软木地板六大类。

简介

　　木地板大致可分为四大类：实木地板、实木复合地板(多层实木地板)、三层实木地板、和强化木地板（复合地板） 

　　实木地板属天然材料，具有合成材料无可替代的优点，无毒无味，脚感舒适，冬暖夏凉。但它也存在硬木资源消耗量大，铺设安装 工作量大，不易维护以及地板宽度方向随相对湿度变化而产生较大尺寸变化等不足。 

　　实木复合地板（实木多层地板）的外观有着与实木地板相同的漂亮木材纹理，尺寸稳定性 
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木地板

好，易于铺设和维护，由于选用先进的设备和工艺，产品质 量更为稳定。实木复合地板更适合于寒冷地区，可以用来做地热，这也是区别于实木地板的一个特点。 

　　三层实木地板外观有着与实木地板相同的漂亮木材纹理，尺寸稳定性好，和多层实木相当，但在国内生产量少，价格昂贵，造价高也是推广难度大的主要问题。 

　　强化木地板的基材是中密度或高密度纤维板以及刨花板，尺寸稳定性好，面层为含耐磨材料的浸渍装饰纸，保证了面层的耐磨性能 耐香烟灼烧，耐划痕和耐污染性能好。正因为有这些诸多优点，强化木地板在家庭居室和公共场所的地面装修中均可使用。 

 木地板最早发源于：

　　鲁班乃木开山鼻祖，木地板自然也是鲁班始创，鲁班符咒记载：伏以，自然山水，镇宅地板，抵抗一切灾难，家宅吉祥如意，家庭兴旺发达安康。 

 复合强化木地板

　　复合强化木地板是多层结构地板，由于结构特殊，对各层的材料、性质和要求等分别介绍如下： 

　　1、表面耐磨层 

　　表面耐磨层即图中的耐磨表层纸，地板的耐磨性主要取决于这层透明 
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复合强化木地板

的耐磨纸。表层纸中含有三氧化二铝、碳化硅等高耐磨材料，其含量的高低与耐磨性成正比。但耐磨材料含量不能过高，一般不大于75g/m2，否则由于其遮盖作用会影响下层装饰纸的清晰性。同时，对刀具的硬度和耐磨性要求也相应提高。 

　　2、装饰层 

　　装饰层实际上是电脑仿真制作的印刷装饰纸，一般印有仿珍贵树种的木纹或其它图案，纸张为精制木、棉浆加工而成，要求白度90以上，吸水率25mm/10min，有一定的遮盖力以盖住深色的缓冲层纸的色泽并防止下层的树脂透到表面上来。一般使用含5%—20%钛白粉、定量为100g/m2左右的钛白纸。 图4-4 复合强化木地板结构 

　　3、缓冲层 

　　缓冲层是使装饰层具有一定厚度和机械强度，一般为牛皮纸，其定量为60—125 g/m2，纸的厚度在0.2—0.3mm之间。 

　　4、人造板基材 

　　复合强化木地板的基材主要有两种，一种是中、高密度的纤维板，一种是刨花形态特殊的刨花板。目前市场 
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销售的复合强化木地板绝大多数以中、高密度的纤维板为基材。由于地板与其它装饰装修材料相比，使用条件相对恶劣，故对基材的耐潮性、变形性、抗压性等要求较高，基材的优劣在很大程度上决定了地板质量的高低。中密度纤维板作为复合强化木地板的基材时，技术指标必须符合表4-6的要求。 

　　5、平衡层 

　　复合强化木地板的底层是为了使板材在结构上对称以避免变形而采用的与表面装饰层平衡的纸张，此外在安装后也起到一定的防潮作用。平衡纸为漂泊或不漂泊的牛皮纸，具有一定的厚度和机械强度。平衡纸浸渍酚醛树脂，含量一般为80%以上，具有较高的防湿防潮能力。 

 木地板的优点

　　1 美观自然 

　　木材是天然的，其年轮、纹理往往能够构成一幅美丽画面，给人一种回归自然、返朴归真的感觉，无论质感都有独树一帜，广受人们喜爱。 

　　2 无污物质 
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木材是最最典型的双绿色产品，本身没有污染源，有的木材有芳香酊，发出有益健康、安神的香气；它的后生是极易被土壤消纳蚀吸收的有机肥料。 

　　3 质轻而强 

　　一般木材通常都浮于水面上，除少数例外。这样，用木材作为建材与金属建材、石材相比便于运输、铺设，据实验结果显示，松木的抗张力为钢铁的3倍、混凝土的25倍、大理的50倍，抗压力为大理石的4倍。尤其是作为地面材料（木地板）就更能体现出其优点。 

　　4 容易加工 

　　木材可以任意锯、刨、削、切乃至于钉，所以在建材方面更能灵活运用，发挥其潜在作用，而金属混凝土、石材等因硬度之故，没有此功能，所以用料时也会造成浪费或出现不切合实际的情况。 

　　5 保温性好 

　　木材不易导热，混凝土的导热率非常高。钢铁的导热率为木材的200倍。 

　　6 调节温度 

　　木材可以吸湿和蒸发。人体在大气中最适的湿度在60%~70%之间，木材的特性的特性可维护湿度在人舒适的湿度在范围内。 

　　7 不易结露 

　　由于木材保湿，调湿的性能比金属、石材或混凝土强。所以当天气湿润，或温度下降时不会产生表面化结成水珠似的出汗现象。这样，当木材作木地板的时候，不会因为地面滑而造成不必要的麻烦。 

　　8 耐久性强 

　　木材的抗震性与耐腐性经科技的处理不次于其他建筑材料，有许多著名的老建筑物经千百年的风吹雨打仍然屹立如初，许多以前的木制船长期浸泡在水里到现在仍然坚固。 

　　9 缓和冲击 

　　木材与人体的冲击、抗力都比其他建筑材料柔和、自然， 有益于人体的健康，保护老人和小孩的居住安全。 

　　10 木材可以再生 

　　煤炭、石油、钢材、木材均是人类重要资源，其中有木材可以通过种植再生。只要把树林保护好，可以取之不尽、用之不竭力. 

 木地板安装常见问题

　　1.有空鼓响声的原因是固定不实所致，主要是毛板与龙骨、毛板与地板钉子数量少或钉得不牢，有时是由于板材含水率变化引起收缩或胶液不合格所致。因此，严格检验板材含水率、胶粘剂等质量的过程就显得尤 
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为重要。检验合格后才能使用，安装时钉子不宜过少。 

　　2.表面不平的主要原因是基层不平或地板条变形起鼓所致。在施工时，应用水平尺对龙骨表面找平，如果不平应垫木调整。龙骨上应做通风小槽。板边距墙面应留出10毫米的通风缝隙。保温隔音层材料必须干燥，防止木板受潮后起鼓。木地板表面平整度误差应在1毫米以内。　 

　　3.拼缝不严的原因除了施工中安装不规范外，板材的宽度尺寸误差大及加工质量差也是重要原因。 

　　4.局部翘鼓的主要原因除板子受潮变形外，还有毛板拼缝太小或无缝，使用中，水管等漏水泡湿地板所致。地板铺装后，涂刷地板漆应漆膜完整，日常使用中要防止水流入地板下部，要及时清理面层的积水。 

　　5.地板在切割过程中应使用环保工具，避免有害物质木屑、粉尘、甲醛造成的危害。 

 木地板的保养

实木地板

　　实木地板在保养时，一定要注意保持地板的干燥、清洁。通常，地板含水率一般保持8～13%，这样的地板在正常情况下，一般不会出现问题。但铺设和使用不当也会造成实木地 

　　板出现质量问题，比如铺设时没有做防潮处理；用水淋湿或用碱水、肥皂水擦洗，这样会破坏油漆的光亮度；卫生间和房间地面没有做好隔离；夏季没有注意拉好窗帘，使得窗前地板经灼热阳光暴晒后变色开裂；或是空调温度开得过低，使白天和晚上温差变化过大，引起地板膨胀或收缩过于剧烈而造成变形开裂等。 

　　地板在使用过程中，若发现个别地板起翘或脱落，应及时取起地板，铲去旧胶和灰末，涂上新胶，压实；若个别地板漆膜破损或露白，可用400号水砂纸蘸肥皂水打磨，然后擦干净，待干后，进行局部补色，色干后，再刷涂一道漆，干燥24小时后，用400号水砂纸磨光，然后擦蜡进行抛光。每月打一次蜡也是最好的保养方法，但是打蜡前要将水汽和污渍擦干. 

实木复合地板

　　实木复合地板的维护保养相对于实木地板简单得多，在日常的使用和保养中应注意以下几点： 

　　1．保持地板干燥、清洁，不允许用滴水的拖把拖地板，或用碱水、肥皂水擦地，以免破坏油漆表面的光泽；若家中空气干燥，拖布可湿一些或在暖气上放一盆水或用加湿器增湿。 

　　2．尽量避免阳光暴晒，以免表面油漆长期在紫外线的照射下提前老化、开裂； 

　　3．局部板面不慎5占染污迹应及时清除，若有油污，可用抹布蘸温水沾少量洗衣粉擦洗，若是药物或颜料，必须在污迹末渗如木质表层以前加以清除； 

　　4．地板尽量避免与水长时间接触，特别是不能与热水接触，因此，一旦有热水撒在地板上，要及时擦干； 

　　5．最好每三个月打一次蜡，打蜡前要将地板表面的污渍清理干净。其实不打也可，但经常打蜡，可保持地板的光洁度，延长地板的使用寿命。 

　　6．避免尖锐器物划伤地面，不要在地板上扔烟头或直接放置太烫的东西，尽量避免拖动沉重的家具。 

强化木地板

　　强化木地板的使用保养比较简单，在日常的使用中只要注意以下几点，就能保证地板的正常使用。 

　　1．所有木制地板都会随环境的湿气增减或温度变化改变其含水率 
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，影响地板的申缩。故应像保护皮肤一样，保持地板的合理含水率。 

　　2.地板平时不需打蜡及油漆。切勿用砂纸打磨进行抛光。 

　　3．建议在门口处放置蹬蹭垫，以防带进尘粒，损伤地板。 

　　4．地板表面的污渍及油渍请用家庭清洁剂进行清洁，切勿使用大量的水来清洗地板。 

　　5．北方干燥地区，在冬季应注意增加地板表面的湿度，用潮湿的拖布拖地，适当增大地表湿度，能够有效地解决地板产生缝隙和开裂。如个别位置产生开裂，请及时通知销售单位，对局部进行填补处理。在填补后，适当增加地表湿度，以利于地板复原。 

　　6．雨季请注意关好窗户，以免飘雨。 

　　7．暖气，空调等室内设施请注意维护，以免漏水浸泡地板。万一发现地板泡水，应尽快将遭水浸泡的地板拆下，在阴凉处晾干或及时通知销售单位进行处理。 8．卫生间及厨房门口处，应注意积水的及时清理。 

　　9．搬运家具请勿拖拽，以抬动为宜。 

 木地板四化

　　产品生产标准化：标准是企业生产经营的科学依据，任何一个企业不按标准生产经营都是不规范的。从标准的执行情况看，总体上是好的，大中型企业的产品和品牌产品质量稳定，小型企业的产品质量尚有差距。 

　　经营行为规范化：经营行为是否规范体现了行业的整体水平。据调查，部分企业过分夸大产品功能，片面强调某项指标而忽视其他指标。 

　　产品功能多样化：随着人们需求的不断增加和环保意识的日益增强，满足不同阶层、不同需求和不同场所的新产品层出不穷。 

　　售后服务系统化：木地板本身是一个系统工程，产品生产只是完成了全部工程的1/3，另外2/3还有铺装和售后服务。通过加强企业售后服务的引导，目前大中型企业基本上都有一套完善的行之有效的生产、销售、铺装和售后服务等系统配套体系。 

 木地板行业内的渠道

　　目前，木地板行业内的渠道，主要可分为三种，第一是区域总经销制，通过总经销对分销商和终端进行掌控；第二种是分公司制，公司直接经营或与经销商联营，协助二级分销商进行终端管理和终端销售的管理与实施；第三种是全面扁平化，直接扁平到地级市，甚至县级，公司直接对经销商的经营、管理进行帮扶。这三种形式的演变，正是渠道斗争的延续。 

 发展历史

　　中国木地板行虽起步较晚，但发展速度很快，在短短20年的时间已形成了多种类、多规格，从生产到销 
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售、铺设、售后服务配套，具备一不定期规模的产业体系。中国木地板行业的发展过程大致经历了以下三个阶段： 

　　一、80年代初至90年代初。最初的10年，市场上的木地种类主要为不上漆的实木地板块（俗称素板）；这个时期的地板块规格较小，平接地板较多。 

　　二、90年代初至1994年。这个时期市场上出现了带漆的企口实木地板，有滚漆、淋漆两种工艺；小规格的地板逐渐减少，占市场主导地们的为中长规格地板；另外，市场上的木地板种类丰富了很多，出现了竹材地板、三层实木复合地板和多层实木复合地板。 

　　三、1994年至今。1994年，浸渍纸层压木质地板（俗称强化木地板）进入中国市场，开始以进口产品为主，主要从欧洲进口，以德国企业的产品居多；1996年，中国开始自行生产强化木地板；最近几年，市场上又出现了指接地板、集成材地板和竹材复合地板等新产品，其中竹材复合地板处于起步阶段还未形成批量生产，其他产品均呈逐渐增长趋势。 

 行业现状

　　中国生产的木地主要分为实木地板、强化木地板、实木复合地板、竹材地板和软木地板五大类。 

　　一、实木地板主要包括榫接地板（又称企口地板）、平接地板（又称平口地板）、镶嵌地板、指接地板、竖木地反和集成材地板等。 实木地板生产企业规模参差不齐，多数规模较小、设备落后，整体技术设备水平较低，5000多家生产企业中年产量达5万平方米以上的企业只占3%～5%，这些大中型企业大多从国外引进设备，其生产量和销售量纺占整个市场的40%左右；而大多数小型企业对树种、选材、材性和加工工艺，由于人员素质、技术设备和管理水平较低，难以控制，存在一定的资源浪费现象。 

　　二、强化木地板一般可分为以中、高密度纤维板为基材的强化验木地板和以创花板为基材的强化木地板两大类。 

　　三、实木复合地板一般可分为三层实木复合地板、多层实木复合地板和细木工复合地板三大类。 

　　四、竹材地板一般可分为全竹地板和竹材复合地板两大类。 

　　五、中国的软木地板由于受资源的限制，因而生产企业数量较少。软木地板作为一种珍贵稀有的产品，其多样化的优点已受到越来越多具有环保意识人们的关注。 

　　六、珠三角地区地板行业开始兴起，包括广东，浙江地板品牌日益增多，尤其是以柯菲地板为代表的南方沿海地区已经逐步走在国内地板行业的前沿，沿海地区原料多从印尼，缅甸以及欧美进口为主，即俗称的进口材。 七、当前国内地板行业，品牌理念已经逐步深入人心，当前国内比较有名的品牌有大自然，圣像，柯菲等，已经逐步实现南北格局，品牌意识的提升对整个地板行业还是有积极作用的，代表着中国地板行业已经逐步走向了成熟与稳重。 

 存在问题

　　一、生产企业过分夸大产品功能，片面强调某项指标而忽视其他功能，给消费者造成误导。 

　　二、市场上三无产品（无生产企业、无商标、无生产标准）和冒牌劣质产品较多，例如以国产货冒充进口货、以无牌产品冒充名牌产品、以无耐磨层地板冒充有耐磨层地板等，此类行为严重损害了消费者的利益。 

　　三、市场售后服务体系不健全，普遍存在重销售轻铺设的现象，企业产品介绍和铺设说明书不够规范。 

　　四、市场上木地板树种名称相当混乱，商家为促进销售，有时将同一树种的木材起不同的商品名，而且价格均不相同，严重损害了消费者的利益。 

　　五、部分木地板销售人员素质不高，对木地板基本知识、基本性能认识不够。 

 注意事项

　　1、基材密度及内结合强度———内结合强度越高说明地板承受地热温度变化的能力越好，不至于发生开裂等现象，针对地热的特点和要求，地热地板基材采用相对致密的木材，才能保证长期在高温下不开裂、不变形； 

　　2、吸水厚度膨胀率———要小于等于2.5%，吸水厚度膨胀率越小说明地板的防潮性能越变好； 

　　3、甲醛释放量———一定要选择尽可能低的，因为温度越高甲醛释放量越多，在相对封闭的居室内再加上其他物品(如大芯板等)的释放，室内甲醛有可能会超标，对人体造成危害。 

　　4、热传导系数———市场上很少有品牌能提供热传导系数，消费者在购买时要留意。比如，地热专用地板的热传导系数，由韩国建材实验研究院出具、KOLAS国际检验机构认可的，检验报告显示在平均温度为24摄氏度下，该地板的热传导率为0.118W/M.K，可以良好地实现热传导并较长时间地保持热量。 

　　5、安装程序———“三分地板，七分安装”，铺设地热地板需要特别讲究的方法，从而保证了地板在温度反复变化情况下的安全使用。 

 保养常识

地板的光亮保养

　　由于我们常用水去擦地板，擦完后地板发灰没有光亮，而且长时间擦，严重的会影响地板原有的漆面。 
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木地板

所以水对地板是没有什么好处的，平时应尽量不要用水去擦地板，只用专用于地板的静电拖把干擦，如有较难擦的污点，只用湿布擦即可。 

　　怎样使地板长期保持光亮，使已失去光泽的地板恢复光泽 

　　定期给地板上油即可（一般一月一次）这样地板就可长时间保持光亮，对于已使用过一段时间的地板虽然发灰，但是地板本身原来漆面没有大的损伤，这种情况下，我们就为地板每半个月上一次木地板油精精，后视情况而定一般二次后一个月保养一次地板就可以恢复原有的光亮，对于地板漆面磨损较严重已无法恢复原来光亮的，我们就给地板做超光亮或上色处理，对地板漆面磨损严重已伤及地板本身的，我们就考虑讲地板面磨掉0.5毫米重新为地板上漆、上蜡。 

防止和恢复地板干裂、接缝变大

　　因为南方天气过于潮湿，地板本身所含有的水伤和天然树脂逐渐流失、长时间以后就会大大影响地板的使用寿命，对于这种情况，我们要定期为地板补充水分和天然树脂来防止和恢复地板干裂和接缝变大。使用天然木质油精或强保湿处理，即恢复了原有的美观又增长了使用寿命。 

防潮、防霉、防变形

　　安装地板时一定要选择天时（晴朗的天气，在安装7天左右都是晴天，没有下雨）地利（不要在地面没干透以前安装地板）人和（一定要找专业的工人为您安装地板）而且在地板下面放有专业的防潮产品防止地板受潮。 

预防和治理细小裂纹

　　定期及时为地板上油、上蜡就能有效的预防和治理地板干细裂纹。 

　　防止和恢复地板刮伤 我们在装修时应最后安装木地板，这样就不会因施工不当而对地板造成刮伤，安装后在进家具前应给地板先上一层地板蜡或油，在地板上形成一层保护膜来防止刮伤。如地板已有刮伤，轻微的用蜡添平即可，如较深可定点修复，来保证地板的使用和美观。 

防止地板起翘、变形、膨胀

　　地板因为是木材等制备成，具有树木本身的吸收性，如果地板周围湿度过大，地板就会因为水分过多而膨胀、变形。尤其是实木地板，下面有龙骨，龙骨又是白木，没有经过做地板的工序，所以更容易变形。地板变形、膨胀，走在上面就会发出吱吱的声音。所以我们在安装时要有天时、地利、人和以外，地板下面要放置防潮产品。在地板表面要定期上木质油精用于补充水分、天然树脂，同时防止多余的水分渗透。 

除菌

　　由于长期清洁不当，我们又生活在污染严重的城市，地板又是极其适应细菌生存的环境，所以地板面 

　　应及时清洁、除菌，来保证家人的健康。 

防滑处理

　　我们都会遇到由于地板表面光滑而摔跤的现象，尤其是有老年人的家庭更应注意。我们应为地板作防滑处理，保证家人的人身安全。 

地板的修补

　　地板在使用时由于人员走动，家具的挪动、器具的摔落都会对地板造成损伤、刮伤、脱漆等情况。 

　　1、地板在修补刮伤时，应先将刮伤内的灰尘、污渍清洁干净。 

　　2、在要修补的刮伤两边粘上胶带以防止修补剂粘到刮伤外的地板表面。 

　　3、调出和原地板色一样的颜色、补色。 

　　4、待补色后，用专业的地板修补液把地板修补平。 

　　5、待地板修补剂干后再给地板上漆（注：要比原地板表面高出0.1毫米） 

　　6、待漆干后再用专用刀具给地板找平，恢复到和原来地板一样。 

　　7、再为地板上油、上蜡即可。 

地板翻新

　　一般地板材质较好，在使用了较长时间以后，地板本身没有出现收缩、变形，而地板表面漆面已经暗淡无光且划伤较多，使用起来失去了应有的光泽、美观。 

　　在这种情况下，地板本身材质好、造价高如更换觉得可惜，人们通常会选择翻新。 

　　1、用专业的地板翻新机在地板表面打磨0.5毫米左右，把原有的旧漆面磨掉墙角用小的角磨机打磨平。 

　　2、用腻子粉给地板抹平、添缝。 

　　3、待腻子干后用细砂纸打磨平（可根据客户要求为地板上色） 

　　4、再根据客户要求为地板涂上亮光漆或雅光漆。 

　　5、待漆干后为地板上油、上蜡即可。 

　　6、小面积起翘、变形面积小根据情况重点维修。 

木地板为什么要铺竹炭垫

　　竹炭用于地板下,具有防潮防蛀,调节室浊等功能,可有效地去除甲醛,苯等到有害物质,让您有一个健康的居家环境.而且竹炭有调节湿度、净化空气的功效，也越来越多地用在其它装修中。 

　　木地板竹炭垫对木地板有五大功效： 

　　众所周知：木地板在墙壁边、窗台下、门口处、地板与地砖接壤处的位置及低楼层的湿度或湿度变化是最大的，对地板的寿命、地板的使用影响都非常大。比如窗台，下雨时，湿度较大，而到了晴天，又变得比较干热；再如墙壁边，外墙的水汽会渗透进来，对地板造成不良影响，这些地方使用1000g标准的木地板竹炭垫，可以达到防止地板变形、发霉、延长地板使用寿命的效果 

　　木地板底下存在的，不仅有湿气，还有其他有害气体，如地板油漆散发出来的甲醛等；而地板并不能将地板下面与地板上面的空气隔绝开，上下空气是存在对流的，特别是现在越来越的家庭使用免漆地板，地板间的缝隙增大，对流就更大了，所以地板下的有害气体的存在也是不容忽视。木地板竹炭垫的炭颗粒不但具有调节湿度的功能，还能吸附有害气体，同时依靠自身的分解功能，分解部分有害气体，从而减少有害气体对我们生活的影响。 

　　关于铺竹炭垫：我们建议不要使用竹炭颗粒，为什么呢？因为竹炭颗粒都会有些许炭末，这样炭末会扬起来，也会弄脏旁边的东西，比如墙壁等；木地板竹炭垫是由炭素纤维布，炭塑龙骨网，竹炭颗粒，EPE保温防潮垫四层材料构成，经过物理热压成标准厚度的竹炭垫，保证干净平整，其中炭塑龙骨网还起到木质龙骨的作用，不铺设龙骨也能铺竹炭！ 

　　小知识：竹炭除味功能是炭类中最强的，是普通木炭的6倍，48小时内，对甲醛能去除85.1%，对苯能去除81.8%，对总挥发性有机化合物（TVIC）能去除85.9%。竹炭吸附甲醛等有害气体和潮气结合形成的物质又能杀灭地板底层的各种滋生细菌，所以，铺设木地板竹炭垫的木地板是不会长虫的。中国工程院院士，浙江林学院院长 张齐生教授说：“一克重的竹炭，内部的比表面积相当于一个足球场那么大，说明它对空气当中的有害气体有非常强的吸附能力，如装修材料中的甲醛、苯、二甲苯、氨气等有害气体，它都有吸附能力。我们进行过动态的实验，也进行过静态的实验，都表明它的吸附能力非常好，这就是它能够净化空气的原理。所以房间内或地板下铺放竹炭，都能够起到良好的平衡空气干湿度、吸附有害气体的作用；防止虫蛀、有效抑制霉菌、微生物的繁衍。另外它能产生负离子，使空气更新鲜，让人感受徜徉于大自然的森林中一般，心神无限舒畅，还可防止空调病的发生。” 

　　新装修的居室、办公室、会议室、宾馆、KTV包房和家具商场、建材商场等。家装工装后一般甲醛都会超标，甲醛的主要危害表现为对皮肤粘膜的刺激作用，甲醛是原浆毒物质，能与蛋白质结合、高浓度吸入时出现呼吸道严重的刺激和水肿、眼刺激、头痛。皮肤直接接触甲醛可引起过敏性皮炎、色斑、坏死，吸入高浓度甲醛时可诱发支气管哮喘。 对于儿童 ：婴幼儿以及儿童的呼吸频率几乎是成人的两倍 ，其血液总量只是成人的几分之一 ，所以甲醛对于婴幼儿及儿童的伤害来的较直接明显 ，三岁以下的儿处在甲醛超标环境下大多会表现出脸部发红，这就是甲醛伤害幼儿的明显例证 ，经常处于甲醛超标环境下的成人易患呼吸系统疾病 ，长期处于亚健康状态 ，而儿童严重者 会出现哮喘，不明原因过敏（常出现过敏性紫癜）处于甲醛与苯同时超标的环境下的儿童患白血病的几率会很大。{其浓度在每立方米空气中达到0.06-0.07mg/m3时，儿童就会发生轻微气喘。当室内空气中达到0.1mg/m3时，就有异味和不适感；达到0.5mg/m3时，可刺激眼睛，引起流泪；达到0.6 mg/m3，可引起咽喉不适或疼痛。浓度更高时，可引起恶心呕吐，咳嗽胸闷，气喘甚至肺水肿；达到30 mg/m3时，会立即致人死亡。 

　　长期接触低剂量甲醛的危害有：引起慢性呼吸道疾病，引起鼻咽癌、结肠癌、脑瘤、月经紊乱、细胞核的基因突变，DNA单链内交连和DNA与蛋白质交连及抑制DNA损伤的修复、妊娠综合症、引起新生儿染色体异常、白血病，引起青少年记忆力和智力下降。 

　　在所有接触者中，儿童和孕妇对甲醛尤为敏感，危害也就更大，是装修和家具的主要污染物。其释放期长达3—15年，遇热遇潮就会从材料深层挥发出来，严重污染环境，已成为难以解决的世界性难题，对老人、小孩和孕妇危害最大。 所以选对正确的消除甲醛的方法，是对家庭，对自己身体健康的重要措施。 

 发展趋势

　　中国制定的2010年发展目标中，建筑业将成为中国国民经济的支柱产业之一。随着建筑业的发展，室内装修业将有更大的发展，而木地板作为室内装修的重要材料之一也将随之发展。据预测，今后中国木地板市场的年增长率约在10%～20%。以强化木地板为例，由于其性能价值比较高的原因，而取得更多地面覆盖材料的市场。到2002年，强化木地板将取得地面覆盖材料10%以上的市场，市场总容量可达9000万平方米；到2005年，强化木地板将取得地面覆盖材料15%以上的市场，市场总容量可达1.5亿平方米。强化木地板在未来5年内将保持两位数的发展速度，由引引发的市场价格、品牌大战船将不可避免。强化木地板的国产化水平也将大大提高，由产品国产化程度平均不足50%提高到80%以上。 

　　中国未来的木地板行业将沿着以下方向去发展： 

　　一、向规模化、标准化、科技化方向发展。 

　　二、通过科技手段逐步提高木地板的使用功能，提高木地反的尺寸稳定性，使木地更耐磨、阴燃、耐水、抗静电等。 

　　三、实木地板的表面加工会出现各种形式，如使用高耐磨表面化油漆或使用耐磨透明材料进行覆面。 

　　四、复合木地板（强化木地板和实木复合地板的统称）将成为木地板行业发展的趋势，复合木地板将来复合的方式主要有木材与其他材料的复合，优质阔叶木与速生材的复合，优质硬木的下脚料和小径木通过加工成规格料并复合成地板，不觉生材通过改性处理加工成地板，优质地板的复合，优质木材与人造板的复合等。复合木地板不仅能有效节省木材资源，而且具有环保优势，相信随着世界环保潮流的进一步发展，复合木地板也将得到更快的发展。

