江苏省建筑消防设施使用维护管理规定
　　第一条
　　为了加强建筑消防设施的使用维护管理，保证其正常运行，提高建筑物防御火灾的能力，依据有关法律法规，结合本省实际，制定本规定。
　　第二条
　　本规定所称建筑消防设施是指火灾自动报警系统、固定灭火系统、防火分隔系统、防排烟系统、应急照明和疏散指示系统、事故广播系统等。
　　第三条
　　建筑消防设施的使用维护管理由建筑使用管理单位负责。建筑使用管理单位必须成立建筑消防设施使用维护管理机构或者明确专人负责使用维护管理工作。
　　第四条
　　建筑消防设施使用管理单位必须制定建筑消防设施使用维护管理制度，定期对建筑消防设施进行检查维修保养。建筑消防设施的日常检查维修保养应当达到本规定附录的要求。
　　第五条
　　设有火灾自动报警系统、固定灭火系统、防排烟系统及其他联动控制系统等自动消防设施的使用管理单位，应当与该建筑消防设施产品的生产单位、具备相应安装资格的施工单位或者经公安消防机构批准的专业从事建筑消防设施维修保养的单位签订维修保养合同，定期对建筑消防设施进行维修保养。
　　自动消防设施使用管理单位在工程技术人员、维修保养设备等方面具备条件的，经省辖市公安消防机构审查批准，可承担本单位相应的自动消防设施维修保养工作。
　　第六条
　　专业从事自动消防设施维修保养的单，必须具备以下条件并向省公安消防机构申领消防技术
　　服务许可证件，按照核准的许可范围从事相应的维修保养服务：
　　（一）具备独立法人资格的企业实体；
　　（二）具有与承担维修保养业务相适应的技术人员；
　　（三）有相应的检测维修设备；
　　（四）有完善的建筑消防设施维修保养质量保证体系。
　　第七条
　　自动消防设施使用管理单位应当将建筑消防设施的检查维修保养情况定期报当地公安消防机构备案。
　　第八条
　　自动消防设施使用管理单位应委托具备检测资格的单位每12个月对设施进行技术检测，检测报告报公安消防机构备案。
　　第九条
　　火灾报警探测器投入运行二年后，应每隔三年全部清洗一遍，并作响应阈值及其它必要的功能试验，合格者方可继续使用。
　　第十条
　　建筑消防设施投入使用后，使用管理单位应当建立专项档案，档案资料应当包括下列内容：
　　（一）建筑消防设施操作维护人员名册及相应的工作职责；
　　（二）建筑消防设施竣工图及技术资料；
　　（三）建筑消防设施调试报告、检测报告、竣工报告及公安消防机构的审核意见书、检查意见书、整改通知书、验收意见书等；
　　（四）自动消防设施的维修保养合同；
　　（五）建筑消防设施的运行和检查维修保养台帐；
　　（六）建筑消防设施的操作规程和维护管理制度。
　　第十一条
　　设有火灾自动报警和自动灭火系统的建筑，应当按规定设置消防控制室。
　　消防控制室应当24小时有专人值班。消防安全重点单位的消防控制室，值班人员每班不应少于2人。
　　消防控制室值班人员应当经省辖市公安消防机构考核合格，持证上岗，并能按照火灾事故处理预案熟练操作建筑消防设施。
　　只设有火灾自动报警系统的建筑可设置消防值班室。消防值班室应当24小时有人值班，值班人员应当熟知报警程序和初起火灾的扑救措施。
　　第十二条
　　建筑消防设施出现故障时，建筑消防设施使用管理单位应当及时组织修复。建筑消防设施因改造或检修必须停用时，应当采取相应的措施并报告当地公安消防机构。任何单位和个人严禁擅自拆卸、圈占、挪用或者停用建筑消防设施。
　　第十三条
　　违反本规定有关要求的，公安消防机构应当责令改正；逾期不改的，依法对有关单位或者个人给予行政处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
　　第十四条
　　本规定自公布之日起施行。
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