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 EM益生菌多效活性液在环保业的具体用法

一、机理与作用 
利用微生物治理污水和城市生活垃圾是今后环保产业的主攻方向。作用机理是以光合菌群和酵母菌群为主导，协同其它有益微生物共同作用，产生抗氧化物质，通过氧化还原发酵等途径，分解氧化有机物，把有害有毒转化为无害无毒，变有害为有用。在厕所去臭、生活垃圾利用、生活和工业废水治理等环保领域，应用前景广阔且成本低廉。具体作用表现为： 
1 ．节约水资源、降低能耗和成本。 
2 ．利用 EM菌液比一般净化槽处理污水，大大缩短曝气时间，提高工效。 
3 ．治污效益显著，如：有机氮、金属离子、混浊度、 COD （化学需氧量）、 BOD （生化需氧量）、 SS （浮游生物）等均下降至国标以下，而 DO （溶解氧）上升，水质得到改善。 
4 ．处理污水中的重金属等，消除毒害。 
5 ．抑制病原菌，消除异味，改善空气质量。 
二、处理方法 
目前常用 EM菌液治理环境的方法是用 EM菌液稀释液喷布及 EM菌液发酵料的撒放，采取三级净化槽法、生物膜法、水面喷施法、垃圾发酵法等。 
１．三级净化槽法 
循环处理反应系统一般是设置净化槽。净化槽由三个大槽组成，排出的污水先贮入第一槽，由 EM菌液微生物进行分解，第二个槽污水中的有机物分解成水和 CO 2 （二氧化碳）， 第三个槽将处理过的水再送回最前面的处理槽，如此循环，可增加有益微生物的密度，提高水的抗氧化力。投放比例：第一净化槽按污水接受量的千分之一投入，第二及第三个槽均按水量的万分之一投入（可依据水质调整倍率）。每周投入一次。 
２．生物膜法 
为使 EM菌液微生物在水底滞留繁殖，可用多孔砖石、木炭、竹炭、沸石等在 10-50 倍 EM菌液稀释液中浸泡 2-4 天后，抛入污水和放置于出水口。 10 天换一次。净化有一定流速的水域时，如河床没有淤泥，应投置不会冲走的特制水泥块作为生物膜。 
３．水面喷施法 
按总水量 100000 ∶ 1 的比例取 EM菌液（加等量红糖），配制 100 倍 EM菌液稀释液，密封发酵 12 小时后，泼洒水面。河流湖泊净化时，水能保持流动状态更好。 

４．处理工业废水 
调节工业废水 PH 值至 5-6 ，加入 1 ‰ -2 ‰的 EM菌液，在 20 ℃ -30 ℃的水温条件下处理 12-36 小时，废水 COD 将低 30-50 倍，作用 24 小时后臭味明显降低，再利用絮凝法沉淀发酵细胞颗粒即可达到国家排放标准。 

５． EM菌液处理垃圾 
（ 1 ）城市生活垃圾问题必须解决 
现代家庭每天制造大量的各类垃圾，中国的大城市垃圾量每年都以 6-8% 快速增长，一般处理垃圾的方法不外乎是燃烧和填埋两种，填埋处理最为简便，为大多数地区所使用，这种方法的优点是处理费用低，操作简便，但存在有以下几个严重而必须解决的问题： 
a. 土质不适合或土地资源紧张的地区在选址和垃圾处理量上所产生的经济和社会问题。 
b. 垃圾堆积，孳生蚊蝇和各种病原菌对职工及附近居民的健康引起的不良影响。 
c. 垃圾因自然化学性或由细菌分解所产生的污水地表流失对附近地面造成的污染和对地下水源的二次污染。 
d. 有机垃圾因细菌分解所产生的恶臭有毒气体所引起的大气污染和对人类健康的影响。 
e. 有机垃圾因细菌分解所产生的沼气积聚引致的潜在爆炸危险。 
（ 2 ） EM菌液提高垃圾处理能力 
在垃圾堆埋过程中，如以 EM菌液喷洒处理，可以有效地解决上述的问题，方式包括在垃圾收集时喷或当垃圾运输到垃圾场时喷，两者兼用效果更佳， EM菌液对垃圾的主要作用有以下几方面： 
a. 加速垃圾的发酵分解，在短时间内减少堆积垃圾的体积，变相增加总垃圾堆埋量的数目。 
b. 抑制腐败细菌的生长，改善有机物的分解途径，减少氨和琉化氢的释放量和氨类物质的产生，同时亦减少沼气量。 
c. 由于有效微生物作用会消耗水份，从而减少污水产生的数量，也改善了污水的水质，减低污染成份，方便将来污水的处理。 
d. 抑制病原性微生物的繁殖，防止病害的产生。 
e. 促进堆填区土壤化和再生的过程。 
（ 3 ） EM菌液垃圾处理技术 
在开始处理的前 3 个月，按每天进场 200 吨垃圾计算，每天向垃圾喷洒 1 吨的 EM菌液稀释液，如果垃圾场内有排沼气管道，可用 EM菌液稀释液灌入垃圾底层以增加处理效果，以后按处理进度而定，每天按垃圾数量及垃圾质素而定，向新到垃圾喷洒 0.3-0.5 吨的 10%EM菌液稀释液，若要增加灭蚊蝇效果， EM菌液稀释液中可加入约 0.5-1% 按叶，冬青或其它植物提取剂，以增加对成虫的杀灭效果，此种提取物对人畜无害，绝对合乎环保和卫生要求（以上处理为 100 倍 EM菌液稀释液）。 
（ 4 ）使用 EM菌液处理垃圾场后的效果 
a.7 — 10 天内垃圾场的旧垃圾臭味会明显减少甚至消失，新到垃圾如在垃圾收集站进行 EM菌液处理，臭味亦会明显降低。 
b. 苍蝇捕集率会于 7 天后开始减少，配合植物提取剂 60% 以上。 
c. 沼气产生量会于 30 天内明显减少，长期使用沼气量可减少 40% 以上。 
d. 垃圾渗滤液排出量会卡 30 天内开始减少， COD 及 BOD 值稳定下降，数值视垃圾场使用年龄及垃圾性质而定。 
（ 5 ）综合效益分析 
a. 减少垃圾污水产生量，改善污水的水质，减低将来污水的处理费用。 
b. 加速垃圾分解，减少体积，增加总垃圾堆埋量而减少垃圾处理成本。 
c. 减少臭气释放量，减少蚊蝇，提高人员的健康和工作效率。 
d. 减少沼气，避免因沼气意外而造成的经济和生命损失。 
e. 减少污水产生的数量，改善了污水水质，减低垃圾污水的污染。 
f. 加速垃圾分解，减少垃圾的体积，促进堆填区土壤化和再生的过程。 
g. 抑制腐败细菌的生长，降低沼气，氨和琉化氢的产生，减低大气污染。 
h. 抑制蚊虫的蛹孵化，长远达到减少蚊蝇和疾病的效果。 
i. 减少杀虫剂的使用。 
j. 抑制病原性微生物的繁殖，防止病害的产生。
