农用链霉素

　链霉素是一种抗菌素药剂，工业品链霉素是无定形粉末状物，粗制适于防治农作物多种病害。易溶于水，对人畜低毒。 主要剂型为15%可湿性粉剂或20%可湿性粉剂。 
　　农用链霉素在农业部登记使用的防治对象为：大白菜软腐病、水稻白叶枯病、棉花立枯病、瓜类霜霉病等。可在防治兰花软腐病中使用，防治期每七至十天喷药一次，连喷三至五次，可避免细菌性病害。蔬菜类防治中的用药量（72%可溶性粉剂）为3500～6000倍，兰界普遍采用2000倍（比例主要参数是放线菌代谢产物的计量单位）。 

农用链霉素为放线菌所产生的代谢产物，杀菌谱广，特别是对多种细菌性病害效果较好（对真菌也有防治作用），具有内吸作用，能渗透到植物体内，并传导到其他部位。对人、畜低毒，对鱼类及水生生物毒性亦很小。主要用于喷雾，也可作灌根和浸种消毒等。 
防治对象及使用方法
　　农用链霉素有内吸作用，可防治多种植物细菌和真菌性 病害。主要用于喷雾，见可作灌根和浸种消毒等。 

　　（1）防治大白菜软腐病，大白菜

 HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/4653068.htm" \t "_blank" 甘蓝黑腐病，黄瓜细菌性角斑病，甜椒疮痂病，软腐病，菜豆细菌性疫病、火烧病，用200ppm农用链霉素药液喷雾，于发病初期开始，每隔7-10天喷1次，连喷2-3次。 

　　（2）防治西红柿、甜（辣）椒青枯病。用100～150ppm农用链霉素药液，于发病初期灌根，每株灌药液0.25公斤，每隔6～8天灌一次，连灌2次。 

　　（3）防治西红柿溃疡病，按1可农用链霉素加水15升，于移栽时每株浇灌药液150毫升。 

　　（4）防止黄瓜细菌性角斑病，用农用链霉素220ppm浸种30分钟，取出后催芽播种。 

　　农用链霉素 

　　清明前后至霉雨季及中秋前后是软腐病高发期，许多经历过软腐病的兰友无不感到头痛。软腐病也称细菌性软腐病，其致病细菌为卡特兰单胞菌、欧氏杆菌等。是一种危害植物根茎部的疾病，高温多湿时易引发此病。 

　　让我们认识一下什么叫细菌：细菌(bacteria)属于原核微生物，是指核质和细胞质之间不存在明显核膜，其染色体由单一核酸组成的一类微生物。原核细胞型微生物包括细菌、放线菌和蓝细菌。 

　　细菌对植物体的伤害过程：细菌主要是产生毒素，引起植物体腐烂或使组织死亡，或堵塞和破坏维管束，形成肿瘤。由于细菌的防治较难，最佳的防治方法是预防病菌的发生。 

　　细菌性软腐病的一般表现：为全株发病，多从根茎处或伤口处侵染，进入导管后潜伏起来，到条件适宜时才引起发病。叶片受害时，为暗绿色水浸状小斑点，迅速扩展呈黄褐色软化腐烂状。腐烂部位不时有褐色的水滴浸出，有特殊臭味，严重时，叶迅速变黄。若假鳞茎感病，也会出现水渍状病斑，褐色至黑色，最终使假鳞茎变得柔软、皱缩和暗色，迅速腐烂。此病具有隐蔽性和突发性，如不及时处理，极易漫延，一般染病植株基本无救。 

利用微生物间的拮抗作用，有益微生物生命活动中产生的某种特殊物质来抑制病害菌的生长和繁殖，这种物质称为“抗生素”。如“农用链霉素”就可防治细菌性软腐病。 
注意事项
　　农用链霉素在应用中注意的问题：生物农药杀虫杀菌效果比化学农药致死过程缓慢，应提倡早期防治，即在病虫害发生初期喷施。多数生物农药遇到强烈阳光照射会产生分解，降低药效，应选择在午后或阴天喷施，药后遇雨重喷一次。严格按照施用剂量用药，不可随意增加或降低施用浓度。 

　　（1）不能与生物药剂，如杀虫杆菌、青虫菌、7210等混合使用。 

　　（2）使用浓度一般不超过220ppm，以防产生药害。 

　　特别提醒：农用硫酸链霉素与抗生素农药混用，避免和碱性农药、污水混合，否则易失效
