led照明灯具是led灯具的统称，随着LED技术的进一步成熟，LED将会在居室照明灯具设计开发领域取得更多更好的发展。21世纪的居室灯具设计将会是以LED灯具设计为主流，同时充分体现节能化、健康化、艺术化和人性化的照明发展趋势，成为居室灯光文化的主导。在新的世纪里，LED照明灯具必将会照亮每个人的居室，改变每个人的生活，成为灯具开发设计的一次伟大变革。
特点节能化
　　研究资料表明，由于LED是冷光源，半导体照明自身对环境没有任何污染，与白炽 
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灯、荧光灯相比，节电效率可以达到90%以上。在同样亮度下，耗电量仅为普通白炽灯的1/10，荧光灯管的1/2。如果用LED取代我们目前传统照明的50%，每年我国节省的电量就相当于一个三峡电站发电量的总和，其节能效益十分可观。 

健康化
　　LED是一种绿色光源。LED灯直流驱动，没有频闪；没有红外和紫外的成分，没有辐射污染，显色性高并且具有很强的发光方向性；调光性能好，色温变化时不会产生视觉误差；冷光源发热量低，可以安全触摸；这些都是白炽灯和日光灯达不到的。它既能提供令人舒适的光照空间，又能很好地满足人的生理健康需求，是保护视力并且环保的健康光源。 

　　由于目前单只LED功率较小，光亮度较低，不宜单独使用，而将多个LED组装在一起设计成为实用的LED照明灯具则具有广阔的应用前景。灯具设计师可根据照明对象和光通量的需求，决定灯具光学系统的形状、LED的数目和功率的大小；也可以将若干个LED发光管组合设计成点光源、环形光源或面光源的"二次光源"，根据组合成的"二次光源"来设计灯具。 

艺术化
　　光色是构成视觉美学的基本要素，是美化居室的重要手段。光源的选用直接影响灯光的艺术效果，LED在光色展示灯具艺术化上显示了无与伦比的优势；目前彩色LED产品已覆盖了整个可见光谱范围，且单色性好，色彩纯度高，红、绿、黄LED的组合使色彩及灰度(1670万色)的选择具有较大的灵活性。灯具是发光的雕塑，由材料、结构、形态和肌理构造的灯具物质形式也是展示艺术的重要手段。LED技术使居室灯具将科学性和艺术性更好地有机结合，打破了传统灯具的边边框框，超越了固有的所谓灯具形态的观念，灯具设计在视知觉与形态的艺术创意表现上，以一个全新的角度去认识、理解和表达光的主题。我们可以更灵活地利用光学技术中明与暗的搭配、光与色的结合，材质、结构设计的优势，提高设计自由度来弱化灯具的照明功能，让灯具成为一种视觉艺术，创造舒适优美的灯光艺术效果。例如半透明合成材料和铝制成的类似于蜡烛的LED灯，可随意搁置在地上、墙角或桌上，构思简约而轻松，形态传达的视觉感受和光的体验，让灯具变成充满情趣与生机的生命体。 

人性化
　　毋庸置疑，光和人的关系是一个永恒的话题，“人们看到了灯，我看见了光”，正是这句经典的话语改变了无数设计师对灯的认识。灯具的最高境界是“无影灯”也是人性化照明的最高体现，房间里没有任何常见灯具的踪迹，让人们可以感受到光亮却找不到光源，体现了把光和人类生活完美结合的人性化设计。 

LED照明灯具的设计理念
　　LED照明灯具的设计理念有两种：一种是2008年飞利浦公司提出以环境需求来设计灯具， 叫情景照明。另一种是2009年凯西欧公司以人的需求来设计灯具，叫情调照明。 

前景
　　LED灯具，可选用不同光色的LED组合成照度柔和的各种模块，任意安装在 
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居室中，居室照明灯具的光源可能来源于地面、墙面、窗台、家具、饰物等。因此，未来居室照明将不再局限于单个灯具，而将由单个灯具照明转化为无照明器具感的整体照明效果的无影灯。不同的光色和亮度对人的生理和心理能产生不同的影响，人们在很多情况下并不需要很亮的白光，可能黄光或其它颜色的光更适合生理和心理的需要。三基色LED可以实现亮度、灰度、颜色的连续变换和选择，使得照明从普遍意义上的白光扩展为多种颜色的光。 

市场
　因此，人们可以根据整体照明需要（如颜色、温度、亮度和方向等）来设定照明效果，实现人性化的智能控制，营造不同的室内照明效果。即使居室中只有LED发光天花板和发光墙面，人们也可以根据各自要求、场景情况，以及对环境和生活的不同理解，在不同的空间和时间选择并控制光的亮度、灰度、颜色的变化，模拟出各种光环境来引导、改善情绪，体现更人性化的照明环境。 
　　市场投资的切入点 

　　 国内目前最热的是LED路灯，在科技部十城万盏的推动下，以惊人的热情在推进，很多人都扎进这个市场，看起来是最先起来的照明领域。目前全国有21个试点城市，预计100万盏，科技部明年计划批复50个城市，预计200万盏，这就是中国特色！也算是创造中国速度！ 

　　不过整体产品成熟度令人担忧；也可能是照明领域最先被做烂的一个市场，有重蹈LED护栏灯初期之嫌，泡沫是否已经比较严重？虽然很繁荣、很热闹，可以预见的是经过政府拿钱，最终经过2-3年会培养出来一批不错的LED光电科技的公司，这也许是政府最终的目的所在。 

　　哪个市场更值得投资？ 
　　灯杯是LED照明最先开始的一个领域之一，一直以来主要是产品方案不够成熟，所以很难大规模应用。从以前的压铸，改为现在铝挤型材；但是真正能解决散热和电源的产品还没看到，也就是，至今没有一个可以商品化应用的产品方案。 

　　虽然LED本身成本已大幅下降，但市场一直是没有大的起色。最近也有看到国外一些报道东芝有推出一些可以很好解决灯杯散热和电源的产品，如果真是这样的话，我觉得灯杯的市场应该是会紧随T8-led其后，很快起来。也是LED最先有希望做大一个领域之一。 

　　国外来看，目前最先推广的领域也是在2,3两项，反而LED路灯这块连洋人都很谨慎。所以偶认为做盲目LED路灯的老板很可能会成为“革命先驱”,而其他两个市场反而会培养很多行业的“领军”力量。 

　　T8-LED的商业化推广即将开始 
　　LED类似T8管应用，从目前市场产品方案来看，已有接近商品化产品推出，偶认为是最先可成熟推广的一个市场。目前可做停车场，商场，广告背光等市场；而且以目前产品成本和售价已基本接近商业应用临近点。 

　　好的产品，无论在光学，散热，和电源处理上都有比较成熟的方案。产品也最接近商品化。当然，目前市场还存在大量的低质量产品。这是目前最大的挑战。随着美国能源之星和欧盟相关标准的出台，相信以上问题会有很大的改观，也就是说，T8-LED的商业化推广也就会开始。目前，从沃尔玛已在全球开始同T8-LED在替换传统荧光灯管就可以看出这个细分领域的希望已为期不远。[3] 

产业现状
　　当前全球能源短缺的忧虑再度升高的背景下，节约能源是我们未来面临的重要的问题，在照明领域，LED发光产品的应用正吸引着世人的目光，LED作为一种新型的绿色光源产品，必然是未来发展的趋势，二十一世纪将进入以LED为代表的新型照明光源时代。 

　　中国LED产业起步于20世纪70年代。经过30多年的发展，中国LED产业已初步形成了包括LED外延片的生产、LED芯片的制备、LED芯片的封装以及LED产品应用在内的较为完整的产业链。在“国家半导体照明工程”的推动下，形成了上海、大连、南昌、厦门、深圳、扬州和石家庄七个国家半导体照明工程产业化基地。长三角、珠三角、闽三角以及北方地区则成为中国LED产业发展的聚集地。 

　　目前，中国半导体照明产业发展向好，外延芯片企业的发展尤其迅速、封装企业规模继续保持较快增长、照明应用取得较大进展。2007年中国LED应用产品产值已超过300亿元，已成为LED全彩显示屏、太阳能LED、景观照明等应用产品世界最大的生产和出口国，新兴的半导体照明产业正在形成。国内在照明领域已经形成一定特色，其中户外照明发展最快，已有上百家LED路灯企业并建设了几十条示范道路，但国内在大尺寸LCD背光和汽车前照灯方面仍显落后。 

　　2008年北京奥运会对LED照明的集中展示让人们对LED有了全新的认识，有力推动了中国半导体照明产业的发展。当前中国半导体产业产业大而不强，核心竞争力仍有待于进一步提升。对国内企业而言，壮大规模、提高产品质量与技术水平是首要任务，提高未来取得大厂专利授权时的要价能力，或逐步通过研发突破核心专利。 

编辑本段节能灯常用专业英语词汇
　　节能灯：energy saving lamp /compact fluorescent lamp (CFL) 

　　电路图：circuit diagram 

　　保险丝:fuse 

　　电子整流器:electronic ballase 

　　三基色:tri-phospor 

　　卤粉：halogen powder 

　　混合粉：mixed powder 

　　灯头:base / cape 

　　塑件:plastic parts/housing 

　　功率:wattage /power 

　　电压:volatage/operating volatage 

　　光通量:luminous flux 

　　光效:luminous effeciency 

　　寿命:life time /everlasting 

　　彩盒;giftbox 

　　外包装:outer packing 

　　内包装:inner packing 

　　频率;frequency 

　　闪频:flicker 

　　功率因素:power factor 

　　色温:color temperature 

　　显色指数:color rendering index 

　　镍:nickel 

　　螺旋:spiral 

二极管:diode 
电容：electronic capacitor
