超声波清洗机清洗打印头

用超声波清洗机清洗打印头，是一个很好的办法。使用效果很好。那我们先看看超声波清洗机的工作原理。

　　超声波清洗是基於空化作用，即在清洗液中无数气泡快速形成并迅速内爆。由此产生的冲击将浸没在清洗液中的工件内外表面的污物剥落下来。随着超声频率的提高，气泡数量增加而爆破冲击力减弱，因此，高频超声特别适用於小颗粒污垢的清洗而不破环其工件表面。

　　气泡是在液体中施加高频（超声频率）、高强度的声波而产生的。因此，任何超声波清洗系统都必须具备三个基本元件：盛放清洗液的槽、将电能转化为机械能的换能器以及产生高频电信号的超声波发生器。

　　从理论上分析，爆裂的空化泡会产生超过10,000 psi的压力和20,000 °F (11,000 °C) 的高温，并在其爆裂的瞬间冲击波会迅速向外辐射。单个空化泡所释放的能量很小，但每秒钟内有几百万的空化泡同时爆裂，累计起来的效果将是非常强烈的，产生的强大的冲击力将工件表面的污物剥落，这就是所有超声波清洗的特点。

　　如果超声能量足够大，空化现象会在清洗液各处产生，所以超声波能够有效清洗微小的裂缝和孔。空化作用也促进了化学反应并加速了表面膜的溶解。

　　然而只有在某区域的液体压力低於该气泡内气体压力时才会在该区域产生空化现象，故由换能器产生的超声波振幅足够大时才能满足这一条件。产生空化所需的最小功率被称做空化临界点。不同的液体存在不同的空化临界点，故超声波能量必须超过该临界点才能达到清洗效果。也就是说，只有能量超过临界点才能产生空化泡，以便进行超声波清洗。

　　当工作频率很低（在人的听觉范围内）就会产生噪音。当频率低於20kHz时，工作噪音不仅变得很大，而且可能超出职业安全与保健法或其他条例所规定的安全噪音的限度。在需要高功率去除污垢而不用考虑工件表面损伤的应用中，通常选择从280kHz到40kHz范围内的较低清洗频率。该 频率范围内的清洗频率常常被用於清洗大型、重型零件或高密度材料的工件。威固特公司提供28KHz的磁力换能器和40KHz的压电换能器。

　　高频通常被用於清洗较小、较精密的零件，或清除微小颗粒。高频还被用於被工件表面不允许损伤的应用。使用高频可从几个方面改善清洗性能。随着频率的增加，空化泡的数量呈线形增加，从而产生更多更密集的冲击波使其能进入到更小的缝隙中。如果功率保持不变，空化泡变小，其释放的能量相应减少，这样有效地减小了对工件表面的损伤。高频的另一个优势在於减小了粘滞边界层（泊努里效应），使得超声波能够`发现`极细小的微粒。这种情况近似於小溪中水位降低时可以看清溪底的小石子。

　　超声波清洗目前已被认识到的优点如下：

　　高精度：由於超声波的能量能够穿透细微的缝隙和小孔，故可以应用与任何零部件或装配件的清洗。被清洗件为精密部件或装配件时，超声波清洗往往成为能满足其特殊技术要求的唯一的清洗方式；

　　快速：超声波清洗相对常规清洗方法在工件除尘除垢方面要快得多。装配件无须拆卸即可清洗。超声波清洗可节省劳动力的优点往往使其成为最经济的清洗方式；

　　一致：无论被清洗件是大是小，简单还是复杂，单件还是批量或在自动流水线上，使用超声波清洗都可以获得手工清洗无可比拟的均一的清洁度。

　　在购买清洗系统之前，应对被清洗件做如下应用分析： 

　　明确被洗件的材料构成、结构和数量； 分析并明确要清除的污物；决定所要使用的清洗方法，判断应用水性清洗液还是用溶剂，最终需做清洗实验。只有这样，才能提供合适的清洗系统、设计合理的清洗工序以及清洗液。

　　化学药剂的选择

　　考虑到清洗液的物理特性对超声波清洗的影响，其中蒸汽压、表面张力、黏度以及密度应为最显着的影响因素。温度能影响这些因素，所以它也会影响空化作用的效率。

　　任何清洗系统必须使用清洗液。水性系统通常由敞口槽组成，工件浸没其中。而复杂的系统会由多个槽组成，并配备循环过滤系统、冲淋槽、干燥槽以及其它附件。

　　对於使用溶剂的系统，多为超声波汽相除油脂清洗机，常配备废液连续回收装置。超声波汽相清除油脂过程是由溶剂蒸发槽和超声浸洗槽组成的集成式多槽系统完成的。在热的溶剂蒸汽和超声激荡共同作用下，油、脂、蜡以及其他溶於溶剂的污垢就被除去。经过一系列清洗工序后下料的工件发热、洁净、干燥。

　　选择清洗液时，应考虑以下三个因素：

　　清洗效率：选择最有效的清洗溶剂时，一定要作实验。如在现有的清洗工艺中引入超声，所使用的溶剂一般不必变更；

　　操作简单：所使用的液体应安全无毒、操作简单且使用寿命长；

　　成本：最廉价的清洗溶剂的使用成本并不一定最低。使用中必须考虑到溶剂的清洗效率、安全性、一定量的溶剂可清洗多少工件利用率最高等因素。当然，所选择的清洗溶剂必须达到清洗效果，并应与所清洗的工件材料相容。水为最普通的清洗液，故使用水基溶液的系统操作简便、使用成本低、应用广泛。然而对於某些材料以及污垢等并不适用於水性溶液，那么还有许多溶剂可供选用。

　　清洗件处理

　　超声波清洗的另一个考虑因素是清洗件的上、下料或者说是放置清洗件的工装的设计。清洗件在超声波清洗槽内时，无论清洗件还是清洗件篮都不得触及槽底。清洗件总的横截面积不应超过超声槽横截面积的70%。橡胶以及非刚化塑料会吸收超声波能量，故将此类材料用於工装时应谨慎。绝缘的清洗件也应引起特别注意。工装篮设计不当，或所盛工件太重，纵使最好的超声波清洗系统的效率也会被大大降低。任何材料，如果网眼高於50目，对於超声波就表现出实体的性能，将超声波反射回去。当网眼大於1/4英寸时，对於超声波才表现出开放式材料的性能。钩子、架子以及烧杯都可用来支持清洗件。

　　下面我们来看看它如何清洗打印机的喷头，以Epson ex3的打印头为例。

　　先故意让打印机闲置了一周，没有开机也没有打印喷嘴检查，一周后，直接开机打印喷嘴测试，结果如下图：

　　可以看到，喷嘴基本上完全被堵住了，只有零星几个喷嘴还可以打印，使用打印机的自动清洗功能，连续清洗了5次，还是没有什么效果。接下来就开始进行手工清洗。 
准备一台超声波清洗机向清洗机内注入高度3MM左右宝锋专用清洗液也可以用纯净水代替，但效果差很多。将取下的喷头放入超声波清洗机里面，以清洗液刚好没住打印头部分为准，液面浸打印头大约0.5cm。

　　超一次。用简易清洗器检查堵塞情况：如果喷出的墨水有分岔或明显有间隔，就说明喷头还没有完全清洗好，还要继续清洗或浸泡

　　如此反复操作！

　　当喷头完全清通之后，取出打印头，晾干多余的清洗液或用电吹风小心的吹干打印头。（一定注意，必须要等打印头完全干了之后，在安装到打印机里面，否则极易烧毁打印头！）

　　安装到打印机里面之后，开机，清洗（目的是为了将喷嘴里面多余的清洗液洗掉，并使墨水完全充满打印头，），打印喷嘴测试，一直到打印出完整的测试线为止。 

