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EPS电源的一些基本问题的问与答
1、 照明型EPS逆变波型为方波能用吗？
逆变波型为方波的照明型EPS，市场上极少见，仅能配带白炽灯及节能灯，而荧光灯、金属卤素灯、钠灯等则不能使用，更不能用于动力型等其他负载设备。
2、 动力型EPS电源能用于应急照明吗？
动力型EPS一般具有变频启动功能，一般切换时间相对较长一些，启动间会形成照明灯具的发光器由暗慢慢变亮现象，不太适合应急照明场合使用，尤其是不适合特殊场合下的应急照明使用。
3、 照明型EPS电源能用于电机类负载吗？

照明型EPS一般不用于电机负载，这是因为照明型EPS一般是单相型，而电机大多是三相型，即使是单相电机也会造成功率匹配比过大的经济浪费（1：5以上）；除非在照明型EPS后端（单相电机的前面）加装单相变频装置。这样一来整机价格也不低。
4、 混合型EPS电源能单独用于照明或电机类负载吗？

能，混合型EPS单独用于照明时一般是在功率较大（10KW以上）的场合；单独配带电机负载时会造成功率匹配比上的经济浪费，一般较少使用这种单独匹配电机类负载方式。
5、 各种电梯均有配带EPS电源的必要吗？

电梯种类有多种：载货电梯、载人电梯、消防电梯等。消防电梯是专用于高层建筑的消防逃生专用电梯，内部具备专用通讯、防火设计等功能一应俱全。国家消防行业规定：消防电梯必须配备EPS应急电源（消防电梯功率一般为7-10KW），而一般的载人电梯有条件的使用单位也有配置EPS的可能，而载货电梯一般不需配置！
6、 EPS电源应符合消防行业的哪些标准？

照明型EPS目前应符合国家GB17945-2000《消防应急灯具》标准，混合型及动力型EPS除应符合国家GB17945-2000标准外还应符合Q/ZQCK005-2001《三相应急电源》标准。
7、 EPS电源的机身尺寸、颜色、壁厚一般有何要求？

（一）EPS的机身尺寸设计一般需遵行三原则：（1）不占用配电室太多空间，要求向高度发展，且尽量使所配蓄电池内置于一体化机柜内；（2）地震等剧烈振动时机身不容易翻倒，要求底部长、宽尺寸适度；（3）进出线的引入方便。（二）对颜色有要求的用户一般要求EPS的机身颜色必须与周围配电柜等颜色一致，一般是陀灰色或微机灰（灰白色）。（三）机柜壁厚一般要满足主机内工频变压器及大容量蓄电池的重量承重支撑。小功率型一般是1.5-2mm，中大功率型一般是3mm以上。
8、 EPS电源用蓄电池一般配置何处？

10KW以下EPS用蓄电池一般是内置于主机柜内（一体化设计节约占地空间），10KW以上者其蓄电池量多体积大，主机柜内一般放不下，需另配专用电池柜加以装置，主机与电池柜之间有直流连接线及检测通讯线连接。
9、 混合型EPS电源启动功能要求有何特点？
混合型EPS所配带负载一般是多个负载群体，且往往是强感性负载，EPS启动瞬间一般电流冲击较大（峰值电流1.5—2倍），这就要求混合型EPS必须具有软启动功能，来缓冲启动瞬间的大电流冲击。
10、 动力型EPS电源启动功能要求有何特点？
动力型EPS电源所带的负载往往是电机负载，逆变启动切换的瞬间峰值冲击电流一般为3-5倍，这是一般软启动设计不能解决的问题，这就要求动力型EPS必须具备变频启动功能来缓冲这种特殊的极大峰值电流冲击。

11、照明型EPS应急电源所带照明灯具一般有哪些？
照明型EPS所带照明灯具一般有：消防标志灯和应急照明灯（主要有白炽灯、节能灯荧光灯、金属 卤素灯、钠灯等）。
12、上海弘翼智能科技有限公司的混合型EPS应急电源常见负载有哪些？
混合型EPS应急电源能用于一切单相或三相型需要持续供电的负载设备，可单相或三相单独使用也可单相、三相混合使用。但单相负载单独使用时，从经济角度上讲，最好选用照明型EPS。
13、上海弘翼智能科技有限公司的动力型EPS应急电源常见负载有哪些？
其在消防行业中的应用有：消防电梯、消防水泵、逃生闸门等；在工业中的应用有：各种三相动力型需要持续供电的电机、机械等。
14、ＥＰＳ与ＵＰＳ的功能有何区别？
两者均具有市电旁路及逆变电路，其功能区别是：ＥＰＳ仅具有持续供电功能，一般对逆变切换时间要求不高（特殊场合的应用具有一定要求），可有多路输出且对各路输出及单个蓄电池具有监控检测功能，日常着重旁路供电，市电停电时才转为逆变供电，电能利用率高。而ＵＰＳ（在线式）仅有一路总输出，一般强调其三大功能：（Ａ）稳压稳频（Ｂ）对切换时间要求极高的不间断供电（Ｃ）净化市电，日常着重整流／逆变的双变换电路供电，逆变器故障或超载时才转为旁路供电，电能利用率不高（一般为８０％－９０％）。不过在欧美电网及供电比较完善的国家，为了节能，部分ＵＰＳ的使用场所己被逆变切换时间极短（小于１０毫秒）的ＥＰＳ取代。
15、ＥＰＳ与ＵＰＳ的应用领域有什么不同？
⑴在国内，ＥＰＳ主要用于消防行业的用电设备或其他供电质量要求不高的用电设备，仅强调能持续供电这一功能，而ＵＰＳ一般用于精密仪器负载（如电脑、服务器等ＩＴ业负载）要求供电质量较高场合；极度强调逆变切换时间、输出电压、频率稳定性，输出波型的纯正，无各种干扰等。
⑵在国外，欧美等发达国家其电网为并网供电，电力充足而且完善，供电质量良好，为了节能而在许多场合并不建议使用双变换在线式ＵＰＳ，而是推荐使用节能工作下的１）ＵＰＳ（即ＣＰＳ），ＣＰＳ为ＥＰＳ设计初期的雏形，基本原理一致。
16、目前在中国ＥＰＳ为何不比ＵＰＳ热门？
EＰＳ是在ＵＰＳ的基础上衍生出来的不同行业产品,应用的使用时间相对较晚。（2）UPS保护的是计算机、服务器类要害负载，如果系统瘫痪造成的是经济 损失，而EPS属于消防类产品，保护的重点是人的生命安全，火灾或其他的意外灾难造成的是人命的丢失。中国历来具有注重眼前经济避免损失，而不注重可能造成人命丢失的不良传统习惯。不过近几年来大型火灾的人命财产损失触目心惊，国人对消防安全意识已逐步提高，目前已出现好几个省在消防行业或建筑电气安装行业强制执行配置EPS应急电源的局面。
17、上海弘翼智能科技有限公司的EPS应急电源与逆变电源有何区别？
逆变电源多为单相小功率的简单民用照明型，且输出波型多为方波，输出只有总一路且无监控功能，无消防行业的防火设计等要求，而EPS首先要满足消防行业的设计要求，单相、三相均有，且功率往往较大，波型一般均为正弦波，对输出及蓄电池检测功能全面、完善，应用于除照明外的各种负载设备。
18、EPS与发电机组相比有哪些优点？
（1）停电时EPS逆变自动启动时间快，一般小于3秒（特殊要求可小于0.1秒），而备用发电机自动启动也要5-30秒，无自启动功能的需更长时间。
（2）EPS无排气排烟，无噪音、无振动、无公害，而发电机有二氧化硫排放、排烟、噪音特大、有振动、由库像一个大，很不安全，时刻要求防火。
（3）EPS维护简单，可无人值守，自动操作，可计算机监控，而发电机需专人看管，需要定期维护。
（4）EPS逆变供电电压/频率稳定，波型好、无干扰、效率高；而发电机供电电压频率不稳、效率低。
（5）EPS过载能力强，保护功能完善，与负载的功率匹配比低，一般为1：1即可，减少投资，而发电机过载能力弱，保护功能一般，与负载的功率匹配高，一般为：1.5，加大投资。
（6）EPS一次性投入基本无后续运行费用，而发电机辅助设施造价高，且后续运行费用多。
19、上海弘翼的E PS应急电源对环境温度、湿度、通风有何要求？
EPS允许用于-30℃+50℃环境中使用，常规EPS不得放于露天使用。但可以在低温、高温的室内使用。EPS通常可在0.95%湿度使用，但不宜在高温度环境下使用。EPS不需要外部空气通风，只要室内内部空气流通即可。EPS在房间中不需要通风孔。
20、应急电源EPS可以代替柴油发电机吗？
应急电源EPS（指三相应急电源）可以部分地代替柴油发电机。凡用于应急供电的场合均可以用EPS代之，但如需长的时间供电则EPS有一定的困难,还是用柴油发电机有优势.所以EPS定位为应急电源,而柴油发电机通常为备用电源。
21、应急电源EPS能否实现远程监控？                       
应急电源可实现远程监控。每台EPS需要加硬件和软件。每套约要加收费用。而HBES/P系列EPS只能实现无源触电的远程控制，不是用电脑监控。
22、应急电源EPS可计算机监控，具体有哪些监控内容？
输入、输出电压；频率；电池容量；负载；故障告警等
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