物流设备搬运专用术语

    运输 transportation 用设备和工具，将物品从一地点向另一地点运送的物流活动。 

甩挂运输 drop and pull transport 用牵引车拖带挂车至目的地，将挂车甩下后，换上新的挂车运往另一个目的地的运输方式。

　　集装运输 containerized transport 使用集装器具或利用捆扎方法，把裸装物品、散粒物品、体积较小的成件物品，组合成为一定规格的集装单元进行的运输。

　　集装箱运输 container transport 以集装箱为单元进行货物运输的一种货运方式。 

　　整箱货 full container load一个集装箱装满一个托运人同时也是一个收货人的工厂或仓库整箱交货。 

　　拼箱货 less than container load  一个集装箱装入多个托运人或多个收货人的货物。 

储存 storing 保护、管理、贮藏物品。 

保管 storage 对物品进行保存及对其数量、质量进行管理控制活动。

　　物品储存 article reserves 储存起来以备急需的物品。有当年储存、长期储存、战略储备之分。

　　库存 inventory 处于储存状态的物品。广义的库存还包括处于制造加工状态和运输状态的物品。

　　安全库存 safety stick 为了防止由于不确定性因素（而准备的缓冲库存。

　　库存周期 inventory cycle time 在一定范围内，库存物品从入库到出库的平均时间。

　　货垛 goods stack 为了便于保管和装卸、运输，按一定要求分门别类堆放在一起的一批物品。

　　堆码 stacking 将物品整齐、规则地摆放成货垛的作业。

搬运 handing/carrying 在同一场所内，对物品进行水平移动为主的物流作业。
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装卸 loading and unloading 物品在指定地点以人力或机械装入运输设备或卸下。

单元装卸 unit loading and unloading 用托盘、容器或包装物见小件或散装物品集成一定质量或体积的组合件，以便利用机械进行作业的装卸方式。

　　包装 package/packaging 为在流通过程中保护产品、方便储运、促进销售，按一定技术方面而采用的容器、材料及辅助物等的总体名称。也指为了达到上述目的而采用容器、材料和辅助物的过程中施加一定技术方法等的操作活动。

　　运输包装 transport package 以满足运输贮存要求为主要目的的包装。它具有保障产品的安全，方便储运装卸，加速交接、点验等作用。 

　　托盘包装 palletizing 以托盘为承载物，将包装件或产品堆码在托盘上，通过捆扎、裹包或胶粘等方法加以固定，形成一个搬运单元，以便用机械设备搬运。 

　　集装化 containerization 用集装器具或采用捆扎方法，把物品组成标准规格的单元货件，以加快装卸、搬运、储存、运输等物流活动。

3散装化 containerization 用专门机械、器具进行运输、装卸的散装物品在某个物流范围内，不用任何包装，长期固定采用吸扬、抓斗等机械、器具进行装卸、运输、储存的作业方.

配送 distribution 在经济合理区域范围内，根据用户要求，对物品进行拣选、加工、包装、分割、组配等作业，并按时送达指定地点的物流活动。

    共同配送 joint distribution 由多个企业联合组织实施的配送活动。

　　配送中心 distribution center 从事配送业务的物流场所或组织，应基本符合下列要求： a) 主要为特定的用户服务； b) 配送功能健全； c) 完善的信息网络； d) 辐射范围小； e) 多品种、小批量； f) 以配送为主，储存为辅。

　　分拣 sorting 将物品按品种、出入库先后顺序进行分门别类推放的作业。

　　3拣选 order picking 按订单或出库单的要求，从储存场所选出物品，并放置指定地点的作业。

　　集货 goods collection 将分散的或小批量的物品集中起来，以便进行运输、配送的作业。

　　组配 assembly 配送前，根据物品的流量、流向及运输工具的载质量和容积，组织安排物品装载的作业。

　　流通加工 distribution processing 物品在从生产地到使用地的过程中，根据需要施加包装、分割、计量、分拣、刷标志、拴标签、组装等简单作业的总称。

检验 inspection 根据合同或标准，对标的物品的品质、数量、包装等进行检查、验收的总称。
