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臭味剂             带色臭味剂        污水臭味剂

防丢水臭味剂      供热臭味剂         锅炉臭味剂
固体臭味剂        抗失水臭味剂        无毒臭味剂
变色臭味剂      防丢水剂          节水大王
暖气臭味剂      粉红色臭味剂       乳状臭味剂
大蒜味臭味剂    液体臭味剂         煤气臭味剂
粉末臭味剂      固体防丢水剂       黑色大蒜臭味剂
液化气臭味剂    采暖水臭味剂       大蒜油臭味剂
锅炉变色剂      箱装臭味剂         桶装臭味剂
锅炉臭味剂，寒冷冬季我国北方的企事业单位取暖85%以上，采用以水为工作介质的热水供热系统，而部分取暖用户为了个人利益肆意大量窃取热水用作洗澡，洗衣、拖地、洗车等。造成热网系统失水，导致下列问题出现：
1、由于失水过多造成二次热网系统平衡失调，不能正常供热。2、给一次管网系统供热锅炉的安全运行带来隐患，严重者造成系统瘫痪，酿成重大事故。3、燃料、水、电资源的浪费、使供热成本居高不下。4、加重了司炉工的工作量。
我公司针对上述问题研发锅炉臭味剂，使用安全已通过ISO7346/1-64E标准的动物实验，臭味剂具有强烈的刺激性恶臭味，令人厌恶至极。该药剂投加量少，气味大，见效快，热稳定好，易于操作，对水质起软化和稳定作用。该药剂能彻底防止人为的系统失水，是阻止热水流失的理想节能药剂。可广泛用于热水锅炉及各种热交换器供热的管网等，每吨水加药量为100克，初次加药量按取暖系统总容水量计算，以后每补加一吨加药量为100克，根据各用户的不同及用水量等情况，用户可以灵活掌握。 
　(一) 包装：25kg桶装。 
　(二) 储运：放于通风干燥处保存，公路铁路运输均可。
　(三) 有效期：三年
臭味剂产品简介

臭味剂是一种无色液体，是双组份组成的，一份散发着臭味，不是恶臭，只会产生不愉快的感觉，另一份为无味，具有无腐蚀性，不挥发，对人体和环境安全，无毒，无害，是一种环保型产品。
臭味剂产品特点
   1、【臭味剂】为双组份，使用前需先按比例进行混合，可替代蒜味的臭味剂，是市场上其他臭味剂所无法媲美的；
   2、【臭味剂】可有效阻止居民或者员工私自放水使用，节约水资源，降低劳动强度和投入成本；
   3、【臭味剂】对取暖管道无腐蚀，有效避免生锈现象；
   4、【臭味剂】操作简单，使用方便，节省劳动时间。
臭味剂使用方法
   1、将双组份的臭味剂按3:1的比例进行混合；
   2、在取暖管道外用比管道内更大的压力，将臭味剂压入取暖系统；
   3、在供暖系统运行一段时间，可根据失水量再次补加。
臭味剂适用范围
   本产品[臭味剂]主要应用于热力公司为各小区居民用户供暖的系统，大型公司为员工宿舍进行供暖等行业，臭味剂是取暖水的好帮手，是居民放水的克星。
臭味剂产品作用
   本产品[臭味剂]主要用于采暖循环系统的节水、阻垢、缓蚀，为供暖的正常运行提供有利的条件。延长设备的使用寿命，节约能源，减轻司炉工的劳动强度，提高工作效率。
采暖水固体臭味剂
冬季又要来临供暖期也随之来临您是否为用于用户盗用热水而发愁 是否由于大量失水带来的经济损失不知所措 ，我们帮您解决这个问题！！
我公司生产的固体臭味剂是国内周多生产锅炉节水添加剂当中唯一获得国家专利的产品，该产品失准为热水锅炉的传热递质水被采暖户中途盗放着一问题的解决而制造的。
产品投入是市场以来，许多供暖单位多年来难以解决的用户盗水问题迎刃而解。凡使用我单位生产的固体臭味剂的用户经济效益都十分显著，取得了很高的回报。
该产品使用进口原料生产，用量少，使用方便，药效持久，安全环保，对于人，畜，植物等绝不产生任何有害作用，是个供暖单位不可缺少的一项重要产品

使用方法：该臭味剂使用在供暖系统中的任何部位投入到系统水中即可
使用数量：按照供暖系统水的总量计算，第一次用量按每100吨水投入药量一公斤为理想标准，也可根据供暖系统地下管道失水情况，酌情增减用量和投放次数
持续时间：水暖系统自身失水率（非盗放）在5%以下者，一次投放药维持时间可达2周以上。
实践证明，其直接节水，间接节煤，电，减轻司炉工人劳动强度，提高热效率，经济效益是十分可观的
我们来算一笔帐每一万平方米使用一公斤
总价320元每十万平方米使用十公斤 总价3200
每十万平方米可节约 一个采暖期
水6000吨*2.5元=15000*5个月=75000元
每1000吨*200元=200000
电40000度*1.8元=72000元
每十万平方米合计节约347000元
臭味剂有意者请联系我们
电话：15369614320 联系人 ：缴经理保证您满意 期待与您的合作 ！！
锅炉臭味剂-锅炉水臭味剂-管道臭味剂
锅炉臭味剂简介：本产品采用国际最先进的液化气、天然气、煤气中的防泄漏剂为主要原料，开发、研制。能用于供热网和锅炉中的产品---锅炉水用臭味剂。具有投放量少，气味大，见效快，热稳定，时间长，无毒，无腐蚀，冷热、软硬水质均可。
锅炉臭味剂质量标准：  PH值（1% 水溶液）：7-8  
外观：无色或浅棕色液体密度（g/㎝³）：1.02  可溶物：≥99.5%  
使用温度：—10℃~~100℃  
锅炉臭味剂味觉：刺激性恶臭使用计量：每吨水加药200-400或确切使用量按模拟试验后确定，多加无害。  
用 途： 用于各类供暖热网、加热器、各类供热锅炉。  
产品包装： 25公斤塑料桶装。  
注意事项：按常规要求排污。保质期三年。
污水臭味剂-变色臭味剂-大蒜味臭味剂
污水臭味剂本产品是一种锅炉专用变色剂，特别是冬季供家属区取暖的锅炉， 取暖用户为了个人利益，而随意乱用取暖的循环水，这样锅炉内大量失水， 给锅炉工不但增加了劳动强度，而且浪费了能源， 因此这个问题是锅炉工最头疼、而且急待解决的问题。我公司生产的JD -70污水臭味剂，是化工部化学清洗公司开发的新产品， 是多种化合物配制而成，有固体粉状、液体两种， 液体加入了臭味剂（更能防止水的损失）本品无毒，对锅炉无腐蚀， 常用本产品能促使锅炉硬水软化，防止结垢，另外还能促使水变色起污水的目的， 能防止锅炉大量失水，减轻司炉工的劳动强度，节约能源。  
污水臭味剂工作原理：本产品在水中通过一系列的化学反应，生成腐植酸钙、腐植酸镁及氢氧化镁等沉淀水渣， 沉淀水渣松散不粘，易于流动，不粘传热面及管壁，易于排污，从而使锅炉达到基本无垢运行。 加入本剂变色快，保持时间长。  
使用方法及用量：用温热水将防垢剂稀释过滤，加入水箱或直接加入炉内， 一般用药和水的比例3/1000用户可根据水的硬度和用水情况，灵活掌握用药量， 使炉水PH值不超10-12最佳。  
大蒜味变色臭味剂-煤气味变色臭味剂-污水变色剂
污水变色剂（大蒜味臭味剂）本产品是一种锅炉专用变色剂，特别是冬季供家属区取暖的锅炉， 取暖用户为了个人利益，而随意乱用取暖的循环水，这样锅炉内大量失水，给锅炉工不但增加了劳动强度，而且浪费了能源，因此这个问题是锅炉工最头疼、而且急待解决的问题。我公司生产的变色防垢剂，是化工部化学清洗公司开发的新产品， 是多种化合物配制而成，有固体粉状、液体两种， 液体加入了臭味剂（更能防止水的损失）本品无毒，对锅炉无腐蚀，常用本产品能促使锅炉硬水软化，防止结垢，另外还能促使水变色起污水的目的， 能防止锅炉大量失水，减轻司
大蒜味变色臭味剂工作原理：本产品在水中通过一系列的化学反应，生成腐植酸钙、腐植酸镁及氢氧化镁等沉淀水渣， 沉淀水渣松散不粘，易于流动，不粘传热面及管壁，易于排污，从而使锅炉达到基本无垢运行。 加入本剂变色快，保持时间长。  
大蒜味变色臭味剂使用方法及用量：用温热水将防垢剂稀释过滤，加入水箱或直接加入炉内， 一般用药和水的比例3/1000用户可根据水的硬度和用水情况，灵活掌握用药量， 使炉水PH值不超10-12最佳。
(一) 包装：25kg桶装。  
(二) 储运：放于通风干燥处保存，公路铁路运输均可。
(三)有效期：二年。
变色防丢水剂-变色防盗水剂-变色臭味防垢剂
臭味防丢水剂简介：寒冷冬季，我国北方的企事业单位取暖85%以上，采用以水为工作介质的热水供热系统， 而部分取暖用户为了个人利益肆意大量窃取热水用作洗澡，洗衣、拖地、洗车等。
造成热网系统失水，导致下列问题出现：
1、由于失水过多造成二次热网系统平衡失调，不能正常供热。
2、给一次管网系统供热锅炉的安全运行带来隐患，严重者造成系统瘫痪，酿成重大事故。
3、燃料、水、电资源的浪费、使供热成本居高不下。
4、加重了司炉工的工作量。
我公司针对上述问题研发系列臭味剂，使用安全已通过ISO7346/1-64E标准的动物实验，具有强烈的刺激性恶臭味，令人厌恶至极。 该药剂投加量少，气味大，见效快，热稳定好，易于操作，对水质起软化和稳定作用。该药剂能彻底防止人为的系统失水，是阻止热水流失的理想节能药剂。可广泛用于热水锅炉及各种热交换器供热的管网等，初次加药量按取暖系统总容水量计算。
臭味防丢水剂用量：每吨水加药量为250克每补加一吨加药量为150-200克
根据各用户的不同及用水量等情况，用户可以灵活掌握。
高效变色（臭味）防垢剂-管道找漏剂-节水大王
高效变色（臭味）防垢剂产品性能介绍：本品是在锅炉防垢剂的基础上研究而成的一种环保节能产品。 呈碱性固体灰白色粉面状，是由多种有机和无机化学物质复配而成。 在锅炉运行中使用本剂，既能降低炉水中钙、镁离子的浓度，又能起到污水作用。
用于供暖站及单位采暖方面，可防止糖水的流失，降低炉水的消耗，保证锅炉正常运行，提高锅炉的热效率，起到良好的节水、节能作用、目前已被国内大部分地区的供暖站采用，效果良好。本剂配剂时可根据用户的要求配制：1、防垢＋污水＝变色防垢剂　2、防垢污水＋臭味＝变色（臭味）防垢剂。
高效变色（臭味）防垢剂工作原理本产品在水中通过业系列的化学反应，与水中钙、镁离子生成不易深水的水渣沉淀， 沉淀水渣松散而不粘易流动，不粘传热面及管壁，易于排出，从而降低了钙镁离子的浓度，便锅炉达到无垢运行。本药剂污水中的色素采用的是天然性物质，故此弯污的炉水无毒元害。
高效变色（臭味）防垢剂使用方法及用量使用本药剂前，先用温水稀释过滤，直接加入水箱、水池或锅炉内， 为防止炉内结垢，投加150－205克/吨水即可。如为防止结垢又要防止失水，使炉内污度变浓可适量多加一点，根据用户的实际情况灵活掌握投药量，使炉水PH保持在10－20之间。
高效变色臭味剂- 强臭变色臭味剂-污水臭味剂
高效变色臭味剂：本品系水暖锅炉水运行系统臭味变色剂，由多种有机化合物鞣剂和促染剂，按优选配方复配而成。津达公司生产的高效臭味剂无毒无腐蚀，而且对水质起软化和稳定作用，是理想经济节能的改水药剂。
高效变色臭味剂外观介绍：
1、外观为白、黑、红色粉沫固体，液体两种。
2、水溶解性好。
3、无毒无味、无腐蚀。
4、热稳定性好。
5、具有良好的着色性、防垢性、防氧腐蚀性。
高效变色臭味剂使用方法：
按每一吨清水计算应加补药剂1kg。
使用时配制方法：
1、每班可按加补清水的数量，称取药剂。
2、把称好的药剂，倒进加药罐里，放进一定的水中溶解。
3、把配好的药剂注入锅炉回水罐或注入管道内即可。

抗失水臭味剂《锅炉变色臭味剂》水质稳定剂《臭味防垢剂》
本产品采用国际最先进的液化气、天然气、煤气中的防泄漏剂为主要原料，开发、研制。能用于供热网和锅炉中的产品---锅炉水用臭味剂。具有投放量少，气味大，见效快，热稳定，时间长，无毒，无腐蚀，冷热、软硬水质均可。
质量标准： PH值（1% 水溶液）：7-8 
外观：红色或浅黑色色液体密度（g/㎝³）：1.02 可溶物：≥99.5% 
使用温度：—10℃~~100℃ 
味觉：刺激性恶臭使用计量：
每吨水加药200-400或确切使用量按模拟试验后确定，多加无害。 
用 途：用于各类供暖热网、加热器、各类供热锅炉。 
产品包装：25、200公斤塑料桶或铁桶装。 
我公司针对上述问题研发臭味剂，具有强烈的刺激性恶臭味，令人厌恶至极。
该药剂投加量少，气味大，见效快，热稳定好，易于操作，对水质起软化和稳定作用。该药剂能彻底防止人为的系统失水，是阻止热水流失的理想节能药剂。可广泛用于热水锅炉及各种热交换器供热的管网等，每吨水加药量为250克，初次加药量按取暖系统总容水量计算，以后每补加一吨加药量为150-200克。
热网防丢水技术热线：15369614320
 
 

找漏臭味剂【变色臭味剂】无毒臭味剂 固体臭味剂 液体臭味剂
变色无毒固体找漏臭味剂外观：黑色、粉红色或乳白色液体 或固体 ，具有蒜臭味，煤气臭味（可根据用户需要定型生产）可燃性：不燃      毒性：无毒。
性能特点：本品对采暖系统防止金属腐蚀、防止水垢沉积、防止窃取采暖水等有着独特的效果，使用方便操作简单，对人无毒无害可生物降解，产生的气味可起到杀菌消毒的作用，为安全型产品。它的诞生不仅延长了设备的使用寿命，而且还提高了散热效率，同时抑制了热力管网失水所带的经济损失，是一个被受广大客户欢迎的产品。
本品分防失水变色型、变色臭味型、变色防垢型、变色臭味防垢型可根据需要选用适当型号。
使用范围：适用于采暖系统防腐、防垢、防止窃取采暖热水等用途。
使用方法：每吨水加入量为300-1000克本品，从补水箱中均匀注入锅炉，补充水时同比例进行添加。
销售电话：15369614320
臭味剂
臭味剂采用先进的进口仿生物特性嗅味剂为原料，其为人及哺乳动物的嗅觉极其敏感。其本身就是狐嗅味主要成份的同系物，其衍生物就是大蒜素，是一种安全可靠的臭味剂。寒冷冬季，我国北方的企事业单位取暖85%以上，采用以水为工作介质的热水供热系统，而部分取暖用户为了个人利益肆意大量窃取热水用作洗澡，洗衣、拖地、洗车等。造成热网系统失水，导致下列问题出现：
1.由于失水过多造成二次热网系统平衡失调，不能正常供热。
2.给一次管网系统供热锅炉的安全运行带来隐患，严重者造成系统瘫痪，酿成重大事故。
3.燃料、水、电资源的浪费，使供热成本居高不下。
4.加重了司炉工的工作量。
我公司针对上述问题研发的臭味剂，外观为黑色液体，使用安全已通过ISO7346/1-64E标准的动物实验，具有强烈的刺激性恶臭味，令人厌恶至极。该药剂投加量少，气味大，见效快，热稳定好，易于操作，对水质起软化和稳定作用。该药剂能彻底防止人为的系统失水，是阻止热水流失的理想节能药剂。
可广泛用于热水锅炉及各种热交换器供热的管网等，每吨水加药量为100克，初次加药量按取暖系统总容水量计算，以后每补加一吨水加药量为50克，根据各用户的不同及用水量等情况，用户可以灵活掌握。
包装：本品用塑料桶装，每桶净重25公斤。
储运：放于通风干燥处保存，公路铁路运输均可。
有效期：二年。

臭味变色防垢剂
1、臭味变色防垢剂解决锅炉失水问题：
本产品是一种锅炉专用变色防垢剂、特别是冬季供家属区取暖的锅炉，取暖用户为了个人利益，而随意乱用取暖的循环水，这样锅炉内大量失水，给锅炉工不但增加了劳动强度而且浪费了能源，因此这个问题是锅炉工最头疼，而且急待解决的问题。
2、解决锅炉防垢及结垢：
我公司生产的变色防垢剂，是化工部化学清洗总公司开发的新产品，是由多种化合物配制而成，固体粉状，无毒，对锅炉无腐蚀，常用本产品，能促使锅炉硬水软化，防止结垢，另外还能促使水变色起到污水的目的，能防止锅炉大量失水，减轻锅炉工的劳动强度，节省能源。
3、臭味变色剂的用量：
使用本产品最好把药投入加药箱或加入池中，变色污水剂溶解于水，变色快，保持时间长，根据各地不同的水质及各单位用水量的具体情况，一般来说，用药量和水的比例3/1000，当然水的浓度还可以水的浓度还可以根据用户的需要来配比，用户可以灵活掌握，另外投药量应随水的增加而增加药量。本品为深红色或黑色。
 
 

固体臭味剂                              
固体臭味剂采用先进的进口仿生物特性嗅味剂为原料，其为人及哺乳动物的嗅觉极其敏感。其本身就是狐嗅味主要成份的同系物，其衍生物就是大蒜素，是一种安全可靠的臭味剂。有强烈的大蒜恶臭味，令人厌恶至极。具有投加量少，气味大，见效快，热稳定好，易于操作，对水质起软化和稳定作用。能彻底防止人为的系统失水，是阻止热水流失的理想节能药剂。可广泛用于热水锅炉及各种热交换器供热的管网等。实践证明其直接节水，间接节煤，电，减轻司炉工人劳动强度，提高热效率，经济效益是十分可观的。现在水电煤价格都在上调，该产品无疑是解决燃眉之急的最好的法宝。
使用方法：把该臭味剂加在供暖循环系统中，任意部位, 投入循环水中即可。用量：按照供暖系统水的总量计算，每吨水加药量为20-50克，初次加药量按取暖系统总容水量计算，以后每补加一吨水加药量为10-20克，一次投药维持时间可长达两周以上，根据各用户的不同及用水量等情况，用户可以灵活掌握。因本品气味的敏感特性，实践证明适当增加用量，可以为集中查找地沟中管道漏水点，有特别有利帮助。
包装：两层编织袋装（内有合格证）。
储运：放于通风干燥处保存，公路铁路运输均可。
有效期：二年。
