武汉汤光山九九王精武鸭脖食品有限公司

武汉九九王鸭脖子，打造中国熟食品第一品
加盟热线：13986053540      027-85795356      (李经理)

公司网站：www.027yb.com     www.jjwyb.com

公司邮箱： 027yb@163.com     

预约接待时间：全天24小时专车免费接待（需提前一天电话预约）
武汉汤光山九九王精武食品鸭脖有限公司，前身系1991年始蜚声武汉精武路的“九九餐馆”和“靠杯酒”，“鸭脖子”也是全国首家进行鸭脖子的加工、卤制、销售的专业公司。1991年，汤光山凭借自己的聪明才智和辛苦探索，配合当时聘请的四川籍大厨，研制出了“鸭脖子”这一大众爱不释手的风味食品，至上个世纪90年代初期，更由汤光山将“鸭脖子”这一普通小吃类食品的经营，推广扩大成为了一种半产业化的经营模式。“精武鸭脖”、“九九王鸭脖”等，形成了巨大的品牌效应。
　　至2005年，九九王精武鸭脖发展成集鸭脖子系列产品的“制作、销售、批发、加盟、培训”于一体的专业化、集团化的大型民营企业。其系列产品已行销到除武汉本土外全国各大省市，并拥有极大的市场占有率。 “九九王鸭脖”愿为全国乃至世界各地的餐桌上增添一道最具特色的佳肴，并热烈欢迎全国各地佳宾同仁参观指导，诚挚邀请有意开发者加盟，共创一片美食新天地。

　　“九九王精武鸭脖”将为您提供最成熟最完美的加盟方案，并提供最专业的技术培训与秘诀。

九九王精武鸭脖子针对全国所有的加盟店都是免费的加盟．

需要到武汉总部参加统一的培训，培训时间是7天．

统一培训费用为3000元，培训期间的吃住免费．

培训结束合格以后赠送老汤40斤，在回去筹备开店．

加盟培训学习内容：学习原料采购渠道，店面经营，技术配方，制作工艺，销售渠道．

加盟培训操作场地：在武汉总部武汉总店实际操作为主，亲自动手配料．

学习的品种包括：鸭脖子、鸭头、鸭掌、鸭翅、鸭肠、全鸭．．．．．． 各色素菜、牛肉系列、猪肉系列等参加培训需要提前１天打电话预约报名联系．

加盟热线：13986053540  027-85795356  （李经理）

武汉汤光山九九王精武鸭脖加盟店的投资分析：
单店首期总投资约15000元，（含证照办理费用）经营面积为8—15平方米的店面，人员配1—2人。投资包括：店面首期租金约3000—6000元；营业设备约4500元（冰柜、收银机、空调等）；店面装修约1500元（按10平方米算）；营业用具约500元；原材料进货周转金约500元。
 全天营业18小时（以武汉市场直营店数据为例），平均每天营业额大约2800元，按平均毛利率大约为50%计算，平均每天毛利润大约1400元，每月（30天）毛利润大约42000元，开业头三个月的毛利润大约126000元。
开业头三个月的房租成本已包含在首期总投资内，另外的日常经营成本主要包括：

人工费用：700元/人×3人/月×3个月=6300元
 水电气费：1500元/月×3个月=4500元
 定额税费：120元/月×3个月=360元
 也就是说，如果顺利开业，经营管理得当，大约2个月可收回投资，进入赢利期。如果投资者是下岗工或亲自参与店面工作，经营成本就会更低一些。

武汉汤光山九九王精武鸭脖品种利润分析：
     根据投资人的需求来决定，如果要上真空包装生产线，占领一个城市的商场和超市，这个投资需要很大；如果在家里做，当地有大排档，小吃店，可以给他们供货，那么只需要几百元的投资；自己如果有别的同类经营形式，可以搭配经营。当然一般基本投资是要在两千元左右，对于设备的购置，材料的购买，员工的第一个月的工资等，都要考虑进去；

    按我们武汉的行情来讲，鸭颈生料的成本在 2元左右，熟品售卖的话4 元一根，中间其他直接成本计算到每根上不超过 0.2元。每个鸭头生料的成本1.2—1.5元，售价3.5元。

    这是鸭颈、鸭头的成本核算，还有鸭身上其他部位如鸭肫、鸭肠、鸭爪、鸭舌、鸭翅、鸭肝、鸭心、鸭舌、全鸭、鸭排等等的成本和利润之间的差价更大。就不一一计算了。

加盟热线：13986053540  027-85795356  （李经理）

武汉汤光山九九王精武鸭脖加盟流程：
（1） 网站了解→电话咨询→预约报名

（2） 免费接站→实地考察→参观品尝

（3） 合作洽谈→协议签定→费用缴纳

（4） 技术培训→经营培训→培训总结

（5） 选择店址→铺面装修→证照办理

（6） 开业筹备→测试营业→正式开业
武汉汤光山九九王精武鸭脖加盟条件：
● 本人及家人身体健康，有从事本行业的激情和热情。
● 必须是年满18周岁具有完全民事行为能力的公民。
●须办理加盟店工商登记手续，领取合法工商营业执照和税务登记。
●符合公司评测标准并通过公司审核。 能够在经营理念、运作方式、管理制度等方面与公司达成共识并服从公司加盟管理机构的管理。
● 愿接受“武汉九九王精武鸭脖子全国连锁经营”总部的管理 ，参加统一的各种培训。
● 提供合法身份证，以便总部建立真实的档案。
● 必须按总部要求，统一悬挂“九九王精武鸭脖”形象招牌。
● 愿自觉维护“九九王精武鸭脖”品牌形象，不得借“九九王精武鸭脖”品牌效应损害消费者利益。
● 开业后愿向总部提供店面及销售场面照片，以便总部建立客户档案。加盟后三个月不提供开业照片和经营状况的，总部将撤销加盟资格。
● 公司与加盟店为垂直连锁业务关系，而非上下级关系，互无投资关系，各加盟店不得借“九九王精武鸭脖”品牌，做任何违法事情，否则由各加盟店独自承担一切法律责任，总部不承担连带责任。
●“九九王精武鸭脖”之 VI、POP、各种创意广告之著作权属于整体知识产权不可分割的部分，未经授权禁止使用、翻印、转载、复制，否则，将追究一切法律责任。

鸭脖子的来历：

汤光山九九王，是由汤光山先生发起的。武汉有个精武路1930年因汉口精武会馆的场地迁于此地故得名精武路。近年来精武路因有了人们喜爱的麻，辣，鲜，咸口感俱佳的鸭脖子而闻名于全国。只要提起精武路人们就知道那地方最有名的就是鸭脖子，如今鸭脖子已是面向全国的知名产品，而精武路的人也淡忘了创始人的原始姓名---汤光山，不管是新老街坊，亲朋好友及往来客户都直接称呼其人“鸭脖子”。
    汤光山当时看到鸭子价格便宜就买了一件〈10公斤〉，在弟弟开的九九餐厅请教了厨师，了解怎样卤制？回家就亲自做了起来，晚上则到夜市摊上向顾客们推销，当天晚上就把一件卖光，销量如此火爆，令他意想不到，光山就知道该产品如果做得好是有很大的市场发展空间的。时值当时五星城的生意红火，人气高，从五星城出来的人都到夜市摊来吃夜宵，边吃边赞不绝口，并且给鸭脖子提出了很多建议，又加上协和医院的医生教授们，亲朋好友们的建议，经过反复研制，使得鸭脖子的味道越来越可口，因此吃夜宵冲着鸭脖子来的人越来越多，不仅晚上生意好，白天也有很多食客购买，因此吃鸭脖子没了时间限制，白天晚上销量源源不断，发展到最后一锅接着一锅，不到一年的时间就把河南璜川华英厂存在武汉万吨冷库的鸭脖子全部销售光了，从此人们也就不叫他光山了，“鸭脖子”的外号有此得来，并广为流传。
    鸭脖子为精武路引来了南来北往的不少食客，亲朋街邻也看见鸭脖子中蕴藏的巨大财富，纷纷投到他的手下，拜师学艺，由最初的2---3家开始学着做，发展到整个精武路北边都会做，后来因精武路南边的地理位置好，也一窝蜂的做起来了，而后成了今天著名的鸭脖子一条街。
    鸭脖子带动巨大经济效益的同时也引起了社会，政府，媒体等各界的注意，武汉最有名的湖锦酒楼应广大食客的要求也与汤光山签定了购买合同至今已有10年了，街道部门及工商所的同志们也给予了这个行业的大力支持，更不断的有记者对其进行采访报道，鸭脖子的名声响誉各地，吃武汉精武路的鸭脖子成了一种风尚。
    可如今满街都是“第一家”，“首家”，“正宗”的招牌，有的不法分子甚至在网上编造它的起源，打着精武鸭脖的招牌，在全过各地搞加盟，培训技术等招摇撞骗的活动，使部分人上当受骗，同时生产出来不地道的鸭脖子也为正宗的鸭脖子这个品牌抹了黑。
 因此，学习正宗武汉精武鸭脖子技术，还请大家到武汉的鸭脖子发源地九九王鸭脖子总店实地考察、品尝、参观。

加盟热线：13986053540  027-85795356  （李经理）

武汉汤光山九九王精武鸭脖加盟模式及费用：
加盟费用：免费加盟。（培训费用为3000元，签定协议，一次性缴纳。）
享受政策：长期免费产品技术咨询，长期经营管理和品牌支持，终身享受新品免费学
1. 免费赠送老汤40斤
2. 免费提供培训期间的饮食和住宿（午餐和晚餐）。

3. 免费提供开店店面形象设计。

4. 免费提供开店店面门头设计。
5. 免费提供特许经营店牌匾设计。

6. 免费提供广告宣传布置展板设计。

7. 免费提供中华人民共和国食品卫生法一份

8. 免费提供开业宣传单设计

9. 免费提供真空包装袋设计

10. 可以预约与武汉鸭脖子发源地创始人汤光山先生合影
店铺经营模式：一般经营以外卖卤制品为主，品种根据当地销售情况所选。（鸭脖，鸭头，鸭掌，鸭肫，鸭翅，鸭肠，全鸭，鸭心，鸭筛骨，猪踢，猪尾，莲藕，海带，豆干，鸡翅尖。。。。。。等）

经营铺面面积：外卖店做成玻璃窗口形式，顾客购买以后带走食用，不在店铺内吃，实际经营场地8—15平米，操作加工车间面积10平米左右。加工场地和销售铺面根据场地实际结构安排，可以在一起，也可以分开。

需要员工数量：一般店铺经营2—3人。（投资模式和员工人数根据实际需求确定）

店铺投资费用：一般外卖店铺总投资大约为2---3万元左右；县城总投资1.2万--1.5万，地级市总投资1.5万--2万，省会城市总投资2--3万。
学 习 培 训 协 议

甲方：武汉汤光山九九王精武鸭脖食品有限公司

乙方：

    为了维护武汉汤光山九九王鸭脖子品牌形象，协助政府有关部门打击武汉鸭脖子假冒伪劣产品，揭露一切打着武汉鸭脖子的招牌招摇撞骗：搞加盟、培训招生的不法分子；对外宣传正宗 武汉汤光山九九王鸭脖子品牌及产品，更好的将正宗武汉鸭脖子技术推广到全国各地，使更多人能品尝到来自武汉的精品美食！经甲乙双方友好协商，特达成如下学习培训协议：

一: 甲方负责提供正宗武汉汤光山九九王鸭脖子技术、教学人员供乙方学习，

乙方全面配合学习。

二：甲方收取学习培训费3000元/人，包括：七天的学习培训期间吃（中、

    晚餐）、住；吃：与我店培训工作人员同吃；住：干净、卫生、安全。

三：甲方对学员必须认真教学，不得欺骗学员，不说大话,不说空话.兑现承诺，

    包括：教学品种、配方等；

四：乙方学习期间必须严格执行甲方培训操作规范，不得浪费原材料，认真配

    合甲方的教学工作开展；

五：乙方必须保持自己的身体健康,身心健康状态才能参加学习，如有传染性

    疾病等其他甲方有权拒绝;

六：甲方提供武汉汤光山九九王鸭脖生产流程、配方，乙方不得随意向外界透

    露，严守甲方秘密；

七：甲方教学武汉汤光山九九王鸭脖可根据实际教学需要调配；培训合格标准：

    乙方能独立操作、口味达到甲方标准；

八：甲方如有新口味、技术，乙方可以终身免费学习，但食宿自理；

九：其他具体事宜,双方协商达成一致。

十：本培训协议一式两份，具有同等法律效力，经过双方共同签字即视为生效！

甲方：武汉汤光山九九王精武鸭脖食品有限公司                      乙方：                                     

（盖章）                                                  （盖章）

（签字）                                                  （签字）

     年   月     日

特别提醒：外地客户到武汉参加加盟培训，因为学员比较多，部分区域市场名额已满，为了让我们能更好的为大家提供服务，请提前一天电话预约登记。公司总部安排专车在武汉市汉口火车站和武昌火车站，及武汉市长途汽车客运站和武汉天河机场有专车免费接待。（免费接站不收任何费用）（到武汉总部免费参观考察好，免费品尝确定以后，签定合同，交纳费用开始参加培训学习）
九九王精武鸭脖提醒您：最近有不少学员反映有不法份子打着我们九九王的招牌，在外面招收学员，九九王鸭脖创始发明人----汤光山先生，在此特别申明，本公司没有在其他城市设分公司和加盟培训点，九九王精武鸭脖总部地址：武汉市汉口精武路。总部招商电话为：13986053540， 027-85795356（联系人：李经理）。现在网上虚假信息太多，请大家在加盟培训前一定要到总部实地考察，品尝味道。看直营店铺经营状况。查看对方营业执照、公司组织机构代码证及公司产品质量检验报告书。谨防上当受骗
武汉汤光山九九王精武鸭脖食品有限公司
加盟热线：13986053540      027-85795356    (李经理)
公司网站：www.jjwyb.com      www.027yb.com
公司邮箱： 027yb@163.com     

预约接待时间：全天24小时专车免费接待（需要提前一天电话联系预约）

总部办公地址：汉口新华路体育场大门口正对面（精武路227号）

