合肥柔乐电子科技有限公司  李成龙0551-5560062  18655188208企业QQ:800025715网址：http://www.hfrldz.com/

  工程商如何选购门禁控制器
门禁控制器是门禁系统的核心部分 是门禁系统的灵魂 。门禁控制器的质量和性能优劣直接影响着门禁系统的稳定性，而系统的稳定性会直接影响着门禁系统使用者的工作和生活秩序 甚至影响到生命和财产的安全。

目前中国市场上门禁控制器产品众多，功能相差无几，但质量参差不齐。因此对工程商来说产品的选型尤为重要。那么怎样选择高品质的门禁控制器呢？门禁系统的稳定性、操作的便捷性、功能的实用性是门禁控制器的评估的重要因素和核心标准 .

建议一 : 选购具备防死机和自检电路设计的门禁控制器

如果门禁控制器死机 会使得用户打不开门或者关不了门 给客户带来极大的不方便 同时也增大了工程商的维护量和维护成本 门禁控制器必须安装复位芯片或者选用带复位功能的 CPU 一般 51 系列的 CPU 是不具备复位功能的 需要加装复位芯片 . 同时 必须具备自检功能 如果电路因为干扰或者异常情况死机的话 系统可以自检并在瞬间进行自启动 .

建议二 : 具备三级防雷击保护电路设计的门禁控制器

由于门禁控制器的通讯线路是分布的 容易遭受感应雷的侵袭 所以门禁控制器一定要进行防雷设计 . 我们建议采用三级的防雷设计 先通过放电管将雷击产生的大电流和高电压释放掉 在通过电感和电阻电路钳制进入电路的电流和电压 . 然后通过 TVS 高速放电管将残余的电流和电压在其对电路产生损害前以高速释放掉 . 防雷指标要求 4000V 感应雷连续 50 次对设备无损害 . 防雷指标高 设备的防浪涌 抗静电能力都会相应的高 . 有些产品宣传自己也有 1500V 的防雷击能力 其实这个指标是所有芯片本身就具备 根本不具备防雷击和浪涌的能力 .

建议三 : 注册卡权限存储量要大 脱机记录的存储量也要足够大 存储芯片需采用非易失性存储芯片 .

建议注册卡权限需要达到 2 万张 脱机存储记录达到 10 万条最好 这样可以适合绝大多数客户对存储容量的要求 方便进行考勤统计 . 一定要采用 Flash 等非易失性存储芯片 掉电或者受到冲击信息也不会丢失 . 如果采用 RAM+ 电池 的模式 如果电池没电 或者松动 或者受到电流冲击信息就有可能丢失 . 门禁系统就有可能会失灵 .

建议四 : 通讯电路的设计应该具备自检测功能 适用大系统联网的需求 .

门禁控制器的联网通常采用 485 工业总线结构联网 通常许多厂家从节约成本考虑 选用 max 485 487 或者 1487 芯片 这些芯片负载能力弱 通常最大负载能力是 32 台设备 而且如果总线中如果有一个通讯芯片损坏会影响整个通讯线路的通讯 并且无法查找到究竟是哪台控制器的芯片损坏 . 我们建议采用类似 max3080 的高档次通讯芯片及集成电路 该电路具备自检功能 如果芯片被损坏 系统会自动断开对他的连接 使得其他总线上的控制设备正常通讯 .

建议五 : 应用程序应该简单实用 操作方便 .

如果应用控制程序 无疑会增加工程商对客户的培训成本和时间 客户不容易掌握软件的操作会迁怒于工程商的服务态度对收款和续单都会带来不好的影响 . 客户对软件不懂也容易引起误操作 造成实用的不方便 . 所以我们建议工程商选用门禁控制器时必须注重软件的操作是否简单直观 便捷 . 片面地强调功能强大是不适合推广的 .

建议六 : 宜选用大功率知名品牌的继电器 并且输出端有电流反馈保护 .

门禁控制器的输出是由继电器控制的。控制器工作时，继电器要频繁的开合，而每次开合时都有一个瞬时电流通过。如果继电器容量太小，瞬时电流有可能超过继电器的容量，很快会损坏继电器。一般情况继电器容量应大于电锁峰值电流 3 倍以上 建议选用 7A 额定工作电流的继电器 . 输出端通常是接电锁等大电流的电感性设备 瞬间的通断会产生反馈电流的冲击 所以输出端宜有压敏电阻或者反向二极管等元器件予以保护 .

建议七 : 读卡器输入电路需要防浪涌 防错接保护

工程商施工时 经常是带电进行接线或者调试的 可能会因为偶然的疏忽 接错读卡器的线或者不小心引起局部的短路 如果没有防浪涌和防错接保护 很容易烧毁中央处理芯片 造成整个控制器损坏失灵 需要寄回厂家维修 可能会耽误工期 提高施工成本 . 良好的保护可以使得即使电源接在读卡器数据端都不会烧坏电路 . 通过防浪涌动态电压保护可以避免因为读卡器质量问题影响到控制器的正常运行 .

建议八 : 建议工程商找控制器的厂家或者厂家指定的代理商处购买

只有直接找厂家或者厂家指定的代理商购买才有可能或者完善强大的技术服务 完善的售后服务才有保障 并且有可靠的后续研发能力，以保证产品具有可延续性和先进性。从其他渠道购买控制器可能会有更低的价格 但技术支持和售后服务可能是不够的 .

建议九 : 厂家需要提供权威的质量认证

厂家需要提供权威的 ISO9001 质量认证证书和政府质量监管机构的产品检测报告 . 并注意核实这些文件的真实性 . 有相应的第三方的认证和监督的产品的品质会有保障一些 .

选购门禁控制器的几个误区 :

误区一 : 进口门禁控制器会更好 .

进口的控制器在产品的稳定性和成熟性都是很好的 . 不过价格昂贵 而且由于地域的差距 服务的及时性会不好 而且服务成本偏高 . 同时 由于文化背景的差异 国外用户对出入管理控制的需求和要求 和中国的国情是有区别的 . 很多功能根本不适合中国国情和中国用户的需求 . 当然 中国很多门禁控制器厂家生产规模小 设计能力弱 成功应用案例少 工程商也宜慎重选择 . 中国很多门禁控制器厂家 为了推销自己的产品 打着台湾 美国 加拿大等国家制造的幌子进行欺骗性销售 其实产品品质有着很大问题 这个现象工程商也应该谨慎对待 .

误区二 : 读卡器的兼容性越广越好

有些控制器声称可以兼容各种格式的读卡器 例如 485 格式 ABA 格式 wiegand 37 40 等格式读卡器 其实 没有必要 虽然这些格式在局部上存在某些优点 但并不符合国际标准 为以后升级 扩容 以及抗干扰带来了麻烦 我们坚持实用 稳定 符合标准的 就是最好的原则 建议您只需要符合 wiegand 26bit 的国际标准的读卡器就可以了 进口的门禁控制器 90% 是符合这个标准的 .

误区三 : 功能越强大越好 .

国内很多控制器宣扬其产品有多么多么强大的功能 片面夸大功能对门禁控制的作用 其实对于门禁控制稳定和功能实用 操作简单是最重要的 . 我们建议将强大的扩展功能屏蔽起来 客户需要才提供 满足他们的需求 一些客户不用的功能应该不推荐给客户使用 这样可以使得培训的成本和维护的成本降低 客户用起来也称心如意 .

误区四 : 价格越贵越好 或者 价格越便宜越好 .

好的性价比的产品才是最好的产品 . 贵的产品可能是因为他的产量不高 或者宣传广告的费用太高 并不一定是产品价值很高 . 便宜的产品 也有可能是厂家片面追求低成本 减少的保护电路的投入 或者选用劣质和二手的芯片 . 所以工程商一定要擦亮眼睛对产品的性能价格比做一个合理的评估。
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