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（CHO）首席人力资源执行官咨询式培训班 

专家面授+工具导入+实践应用+互动研讨

【课程引言】
人是企业最宝贵的资源，对人的认识和管理一直是企业管理实践的首要问题，也是当前企业管理中的热点和争论的焦点。如何做好人力资源管理，为企业创造高附加值，并使之真正成为一种提高企业生产力的管理体系，人力资源管理者面临很大的挑战。本课程将通过多种教学方法阐释人力资源管理的深层涵义特点，介绍人力资源最先进的理论与方法，通过了解员工的心理与行为，正确的识人、用人、留人，使人力资源与企业整体战略协调一致。

【课程目标】

◆ 通过系统学习和训练，使HR不仅能掌握现代人力资源的理论和知识，更重要的是提高HR的人力资源管理的实际操作技能。

◆ 提高对企业运营最活跃因素--人力资源的管理水平，进而提升企业的经营业绩。

◆ 帮助我们的人力资源管理者成为企业的人力资源管理专家。

【课程对象】 各类企业中高层管理者及各类企业人力资源管理或相关从业者。
【课程设置】

	第一单元   战略人力资源管理（2天  ）                        

	战略人力资源管理是为了实现组织长期目标，以战略为导向，对人力资源进行有效开发、合理配置、充分利用和科学管理的制度、程序和方法的总和。它贯穿于人力资源的整个运动过程，包括人力资源规划、招聘与配置、培训与开发、绩效管理、薪酬福利管理、劳动关系管理等环节，以保证组织获得竞争优势和实现最优绩效。

	第二单元   人力资源管理基本框架 （1天  ）                   
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组织结构设计
岗位设计
人力资源规划
工作分析
人员素质模型
 培训体系管理绩效管理体系
薪酬激励体系     职业发展体系     完善人力资源管理制度和流程

	第三单元   组织结构设计（1天）                            

	组织结构设计需要贯彻以战略导向为核心的一系列基本原则，根据精干高效、权责利对等、有效管理幅度、灵活性、客户导向、执行与监督分设、专业分工和协作、管理明确等原则，依据公司战略取向决定组织结构和功能的设置，从而保证企业战略的有效实施。通过帮助客户建立服务于战略的组织体系，带动企业文化、人力资源管理等的全面提升，以内部管理的完善获取市场竞争中的优势。

	第四单元  劳动合同签订与企业员工考核法律实务 （2天）      

	帮助企业掌握常见用工风险的规避策略；对劳动用工中的疑难法律问题解析；帮助企业管理人力资源中最难处理的部分：跳槽员工和辞退、裁减员工：劳动纠纷的预防和应对策略；如何采取积极措施应对，以确保相关风险得到有效控制。

	第五单元  员工能力规划、素质模型（2天）                   

	我们的是员工否具备实现战略所需能力，我们的人才在未来需要具备什么能力，目前的能力，主要差距在哪里？在明晰企业组织架构、明确企业人才需求的基础上，以科学的测评技术评估人员的素质结构、能力、动机、发展潜力等，为企业关键岗位选拔适用的人才，也为员工的培训、职业发展提供重要参考依据。

	第六单元  培训体系管理（1天）                             

	如何让培训成为生产力，如何分析员工为达成目标及发展所需的技能与现在能力间的差距。培训内容的确非常的重要，通过三种分析方法来进行需求分析，确定培训对象、内容与方法；介绍典型的有效的培训方法。

	第七单元  绩效管理体系（3天）                             

	处在不同发展阶段（成长期、成熟期、更生期等）的企业，运用绩效评估的侧重点不同；根据企业所在行业的特点，对绩效考核的运用也有其不同要求。本课程根据企业战略目标、行业特点、管理现状和发展阶段，有针对性地指导学员建立符合企业实际的绩效管理体系。
绩效管理体系的建立综合考虑企业的运营模式和业务流程、各部门、各岗位的主要产出成果，依托工作描述体系的结论，可使用包括综合平衡计分卡、关键业绩指标考核等多种考核方式。即通过目标设定、计划实施、绩效评估、结果运用，使绩效目标贯穿整个日常管理，变结果管理为过程管理，实现评价、沟通、激励的多重功效，通过个体绩效提升来改善企业绩效。

	第八单元   薪酬管理（2天）                                

	企业薪酬政策为战略导向服务，好的薪酬体系能起到吸引和保留人才并激发员工工作热情的作用。采用科学的职位评估方法确定岗位贡献，同时结合企业工作描述体系、外部薪酬水平调查等资料，指导企业建立内部公平、行业可比、并与绩效考核结果相挂钩的薪酬激励体系，达到不滥用企业资金投入而能充分调动员工积极性的目的。为企业实现核心人员的高投入、高回报。

	第九单元   职业生涯规划（1天）                            

	有效的员工培训和职业发展规划是企业培养人才、留住并用好骨干员工的保障，也是调动员工热情释放员工潜力、获得最佳投入产出比的投资。本课程结合企业实际、参照企业人员现状和目标指导企业设计可行的职业发展道路和实施计划，并提供配套的培训体系建设方案。

	第十单元  员工管理方法与激励方法（1天）                   

	知识员工是伴随时代的发展而产生的，一般指从事生产、创造、扩展和应用知识的活动，为单位（或组织）带来知识资本的增值，并以此为职业的人员。随着国内企业对人员素质要求的不断提升，知识员工在企业内的比重迅速提高。如何解决好知识员工与其他员工的断层，最大程度的发挥他们的主观能动性及自我意识就成为现今企业一个比较棘手的问题。本课程主要探讨知识员工的内涵与特征以及甄选的技巧，告诉企业知识员工管理的基本方法、激励特点、如何建立知识员工的激励体系、留住知识员工的基本方法。


【授课师资】     

宋合义
    西安交通大学管理学院教授，博士生导师
宋合义：西安交通大学管理学院教授，博士生导师，中国科学院心理研究所心理学博士、荷兰自由大学访问学者，原西安交通大学管理学院MBA中心主任。研究方向主要集中在人力资源、组织行为学、领导理论。已主持和参加过20余项科研项目,其中“兴平化肥厂现场管理法研究”获1992年陕西省企业管理现代化成果壹等奖;“陕西省加速科技成果转化为生产力的政策研究”获西安交通大学科技成果叁等奖；“企业管理人才测评系统和总体设计方案”荣获国家人事部人事科研成果壹等奖；“中国企业管理者环境扫描模式与技术的研究”获中加管理教育国际会优秀论文壹等奖；“新世纪工商管理类学科专业教育教学改革与发展战略研究”获西安交通大学2003年教学成果特等奖。

郭亚军      西北大学管理学博士，硕士生导师

郭亚军：博士,副教授。现任教于西北大学经济管理学院。教学研究方向是人力资源管理。是西北大学MBA中心、西北大学MDP中心、西安交通大学管理学院、西北工业大学继续教育学院、西安交通大学继续教育学院总裁班项目、西北大学国际商学院、美资HCC（克瑞斯）管理顾问公司等机构的人力资源课程主讲教师。 

曾先后受训于澳门大学(2000)、美国福坦默大学(北京大学2002)、荷兰阿姆斯特丹商学院培训(2006)。美国罗耀拉大学塞林格商学院(2012-2013)访问学者。 

曾合作或服务的企业主要有：长安保险经纪公司、石羊集团、长安航空、海航集团、民生集团、中科院陕西分院、东盟公司、用友软件、招商迪辰、国家电网（北京、辽宁、湖南、湖北、吉林、四川、河南等分公司）、武警医院、陕鼓集团、西安爱菊、西铜高速、光大银行、延长石油、郝其军制药等、陕南投资、西安重装、陕西华宇、西北电缆、陕煤实业、陕煤建司、金堆城集团（股份）、上海世博集团、国核锆业等。 作为负责人完成企业和政府课题20余项，近期主持完成的项目主要集中在组织结构设计、绩效管理方案、薪酬管理方案、执行力提升等，发表论文15篇，出版著作4部,其中独立编著2部。 

主要讲授课程：《如何改善绩效管理的效果》、《薪酬管理》、《如何甄选人才》、《高绩效团队执行力塑造》、《金牌团队打造与执行力提升》、《战略人力资源管理》、《专业培训管理实务》、《平衡计分卡与绩效管理》、《塑造卓越领导力》等。       
徐海波     管理学博士                                                                                                                                                                               
徐海波：毕业于西安交通大学管理学院，获管理学博士学位。主要研究领域：工作分析、绩效管理与薪酬管理。

咨询经历：自2001年至今为中国工商银行渭南分行、中国一拖工程股份有限公司、中国一拖工程集团、西电集团电容器公司、贵阳振华股份有限公司、深圳机场股份有限公司、中国兵器工业集团第206研究所、第212研究所、中国航天工业集团空间技术研究院、西安电视台、江南机械股份有限公司提供人力资源管理方面的咨询。

授课经历：为西安交通大学MBA、陕西工商管理学院授课（2002～2004年）。自

2001年至今，为西安电信局、西安高压供电局、西北电力设计院、陕西建工集团、延长集团、航天六院、北方机车集团、西电集团等企业提供人力资源管理方面培训。

学术研究：曾在《财经界/管理学家》、《南开管理评论》等核心期刊发表十余篇学术论文。
丁越兰    陕西师范大学国际商学院，副教授                                                                                                                                                                               
丁越兰：陕西师范大学国际商学院，副教授，研究方向为组织与人力资源管理。硕士生导师，MBA导师，陕师大就业指导中心专家组成员，国际商学院职业发展专家指导委员会主任，公共管理系主任。主持并参加教育部课题4项，发表核心重要论文10多篇。

先后获得PTT职业培训师资格认证、全球职业规划师资格认证、继任与发展计划咨询师资格认证；为中大人力资源管理咨询公司、省人才、陕西省职业经理人协会特聘讲师；省人才创业中心创业导师；

服务的企业包括延长集团、中石油、浐灞管委会、西安经开集团、中国航科公司、广州时尚坊、陕西工商银行、陕西中国银行、中山四海、乌海集团、西安农业总公司、榆林广济堂等企业，先后为企业完成了《职位管理与职位设计》、《绩效管理体系与薪酬体系设计》、《股权激励建设方案》、《成长型企业人才梯队建设方案》、《集团与子公司高管薪酬方案设计》、《企业文化设计与落地实施》、《基于胜任素质导向的职业生涯规划体系设计》、《基于胜任素质导向的组织内部培训体系设计》、《战略性人力资源管理体系设计》等方案的设计。
谢德诚    西北政法大学经济法学院教授                                                                                                                                                                            
谢德诚：西北政法大学经济法学院教授，校学术委员会委员，社会法研究所所长，劳动法学与社会保障法学学科带头人，劳动法专家。兼任中国法学会社会法学研究会常务理事，陕西省法学会社会法学研究会副会长。陕西省第十二届人大常委会立法咨询专家，陕西省委政法委首批聘任法律专家，陕西省人力资源和社会保障厅法律顾问，陕西省总工会职工维权中心顾问。陕西师范大学政治经济学院、韩国国立济州大学法学院兼职教授。陕西省司法大讲堂宣讲团成员。曾参与《劳动合同法》起草的论证和修改工作。

    担任多家金融企业法律顾问。自2007年起，分别对劳动保障行政系统、工会系统、律师及劳动人事仲裁系统、教育系统、金融系统、建筑系统、电力系统、石化系统人力资源管理人员、法务人员等进行过百余场培训；指导过10多家国家大型企业的裁员、雇员分流、规章制度及薪酬方案的论证。擅长劳动合同、规章制度审查;能熟练指导和设计员工考核、调岗、解雇；对特别雇用法律关系如兼职、借调、外包、营销经理个人雇佣、灵活性的工作时间类型能够专门设计；对劳务派遣、劳务外包、非全日制用工等有特别的研究。

吕子杰
    西安交通大学管理学院教授，博士生导师
吕子杰：吕老师拥有涵盖传统制造、零售服务与电子商务行业丰富的实务工作经验，从2002年起吕老师便致力于在人力资源问题解决、心理测评运用、团队建设与成长、现场服务与管理、市场应变与发展等领域针对企业需求提供培训服务。在长期的工作和实践中，吕老师掌握了丰富的实战经验，形成了自己独特的培训管理领域的技巧和风格。
【结业证书】

学员完成所有课程的学习，成绩经考评合格者准予结业，并颁发“香港常青藤商学院（CHO）首席人力资源管理咨询式培训班结业证书”。
【上课时间】 每月面授1次，每次课程都有作业及课后实际案例研讨。学制1年。
【报名方式】

递交：报名表、四张两寸免冠彩色照片、身份证及学历证复印件、任职证明（单位公章）；
◆  学院根据报名资料进行评审以后，择优录取。

    【课程费用】

费用：8800元/人,同一单位两人16000元（包括学费、课程指导费、讲义费等），课程开始前15天截止报名。有关课程的规定将与录取通知书一并发放告知。
联系人：阮老师      电话：13572883368    微信号：13572883368  邮箱：113329051@qq.com
学 员 感 言
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『人力资源部门的内涵不在于它所做的工作，而在于它所产生的效果—能强化组织来为客户、投资人及员工创造价值。』                                


 ----大卫.奥瑞奇（人力资源管理大师）  


『一流的人才造就一流的企业，如何筛选识别和管理人才，证明其最大价值，为企业所用，是企业领导者面临的颇为头痛的问题。』                       


----盛田昭夫（索尼公司创始人、董事长）





通过本次培训使我领悟到了人力资源的真谛，对人力资源这门学科有了更深层次、更专业、更系统的认识。这种咨询式的培训方式打破了以前传统的模式，遵循了发现问题、分析问题、解决问题的原理，理论与实践高度结合，使以往在我人力资源工作中的一些难题得到了很好的指导，受益匪浅。感谢这次培训的机会，我们将利用这次所学，在工作中充分应用，为我们企业的长足发展助一臂之力。


隆发集团·大荔隆发购物广场人力资源部经理　　　白先生


带着工作中的难题，我参加了 “人力资源管理咨询式培训班”，不但可以学到知名教授丰富、先进的管理理念，课程模块的亲身实战演练，还能与HR同行在一起讨论，思考工作方法及管理工具在实际工作中的如何应用。这种互动，启迪式的学习方式令我的困惑渐渐明朗，受益无穷，非常感谢。


西安四联智能技术有限公司 行政人事总监  　丁女士


通过在“人力资源管理咨询式培训班”的系统学习，使得我们公司的人力资源工作在半年间迅速受到了公司管理层的高度关注和肯定，谢谢宋老师，谢谢组织本次课程的各位老师。


大明普威（集团）公司人力资源部部长　　　张女士


学习之感，因有“人力资源管理咨询式培训班”而变得透彻。


治业之术，因有人力资源管理咨询式培训班”而变得从容。


张弛有序，游刃有余，通之所存，源于 “人力资源管理咨询式培训班”的专业品质和团队魅力。


鑫龙企业集团公司副总裁　　韩先生


“人力资源管理咨询式培训班”，是打开人力资源管理工具箱的金钥匙。


陕一建人力资源部部长　　曾先生











