 “液体壁纸”也称壁纸漆，是集壁纸和乳胶漆优点于一身的环保水性涂料，可根据装修者的意愿创造不同的视觉效果，既克服了乳胶漆色彩单一、无层次感的缺限，也避免了壁纸易变色、翘边、有接缝等缺点。，“液体壁纸”目前约有10大类别，可变换500多种花型，90多种颜色效果。比如，“夜光壁纸漆”(吸收可见光10—30分钟，在黑暗中就可持续发光12小时以上)、“变色龙壁纸漆”(白炽灯照射是一种颜色，阳光照射又是另外一种颜色)、“浮雕壁纸漆”(经过特殊工艺，墙面可呈现浮雕效果)等。
　“液体壁纸”之所以被称为绿色环保涂料，是因为施工时无需使用107胶、聚乙烯醇等，所以不含铅、汞等重金属以及醛类物质，从而做到无毒、无污染。由于是水性涂料，“液体壁纸”的抗污性很强，同时具有良好的防潮、抗菌性能，不易生虫，不易老化。壁纸漆顾名思义就是装饰效果像壁纸的一种漆，该产品早已在欧美风行多年，成为居家、工程装饰的最佳材料。近几年来，壁纸漆产品开始在国内盛行，受到众多消费者的喜爱，成为墙面装饰的最新产品，是一种新型的艺术装饰涂料。通过专有模具，从而在墙面上做出风格各异的图案。该产品主要取材于天然贝壳类生物壳体表层，粘合剂也选用无毒、无害的有机胶体，是真正天然的、环保的产品。壁纸漆不仅克服了乳胶漆色彩单一、无层次感及墙纸易变色、翘边、起泡、有接缝、寿命短的缺点，而且又具有乳胶漆易施工，寿命长的优点和墙纸图案精美，装饰效果好的特征，是集乳胶漆与墙纸的优点于一身的高科技产品。采用这种产品一次性施工就能保持十五年以上风格各异、如丝似绸的超群效果,产品有印花、滚花、 夜光、变色龙、浮雕五大产品系列，几百种图案供顾客选择。其独特的装饰效果和优异的理化性能是任何涂料和壁纸都不能达到的，是汇集乳胶漆和墙纸的优点于一体的高科技超环保产品，广泛应用于酒店、宾馆、办公室、家庭及娱乐等各种场所。
　　液体壁纸：是一种全新概念的新型艺术涂料,它不是墙纸、胜似墙纸、无缝连接、拒绝褪色、从不起皮、绝不开裂、高度自洁、易于清理。它弥补了乳胶漆色彩单调、无图案选择的缺陷，又克服了壁纸易起皱、易开裂、有接缝、难清洗、寿命短、翻新难等缺点，是一种具备多重优点的新型内墙艺术涂料。
　　液体壁纸与壁纸的区别：
　　液体壁纸与基层乳胶漆附着牢靠，永不起皮。 壁纸采用黏贴工艺，粘结剂老化即起皮。
　　液体壁纸无接缝无从开裂。 壁纸接缝处容易开裂。
　　液体壁纸性能稳定耐久性好，不变色。 壁纸易氧化变色。
　　液体壁纸防水耐擦洗，并且抗静电，灰尘不易附着。 壁纸怕潮，需专用清洗剂清洗。
　　液体壁纸二次施工时涂刷涂料即可覆盖。 壁纸二次施工揭除异常困难。
　　液体壁纸颜色可调，色彩丰富。 壁纸色彩相对稳定。
　　液体壁纸图案丰富且可个性设计。 壁纸色彩图案选择被动。
　　液体壁纸以珠光原料为色料，产生变色效果。 壁纸仅部分高档产品由此效果。
　　液体壁纸敏感变色产生层次感。 壁纸仅部分高档产品由此效果。
　　液体壁纸为水性漆，无毒、无味，可放心使用。 大部分壁纸产品不环保，且易燃。
　　液体壁纸价格低于壁纸，性价比高于壁纸。
　　液体壁纸优异的理化性能，精美的图案效果，绿色环保的优势，正逐步成为内墙的主导产品。
　　液体壁纸采用高分子聚合物与进口珠光颜料及多种配套助剂精制而成，无毒无味、绿色环保、有极强的耐水性和耐酸碱性、不褪色、不起皮、不开裂，确保使用二十年以上。
　　1、光泽度好
　　采用最新高科技术和独特的材料，做出的图案不仅色彩均匀、图案完美，而且极富光泽。无论是在自然光下，还是在灯光下都能显示其卓越不凡的装饰效果，这是同类产品所不能及的。
　　2、施工简便迅速
　　最新研制的模具和施工方法，产品的施工速度更快、效果更好、材料更剩尤其是独创的印花施工方法
　　3、产品系列齐全
　　产品有印花、滚花、夜光、变色龙、浮雕五大产品系列、上千种图案及专用底涂供顾客选择，花色不仅有单色系列、双色系列，还有多色系列。能够最大程度上满足不同顾客的求。
　　4、浓度高，施工面积大
　　“壁纸漆的浓度较高，经检测：1.5公斤印花涂料可以施工170平方米;2公斤辊花涂料可以施工180-220平方米。
　　5、产品别具特色
　　新换代的印花壁纸漆图案效果栩栩如生，市场上绝无仅有。除此之外，还有滚花系列、夜光系列、变色龙系列及浮雕系列。独特的滚花系列不仅图案更美、品质更优，而且施工更快，模具无损耗，能为代理商节约不少成本。
　　液体壁纸的施工工艺：
　　搅拌→加料→刮涂→收料→对花→补花
　　1、搅拌：在产品刮涂前将产品打开盖子，用搅拌棒将涂料进行充分的搅拌，如果有气泡请将产品静置十分钟左右，待气泡消失。
　　2、加料：将适当的涂料放于印刷工具的内框上。
　　3、刮涂：将印刷工具置于墙角处，印刷模具的模面紧贴墙面，然后用刮板进行涂刮。
　　4、收料：将每一个花型刮好后，收尽模具上多余的涂料，提起模具时候请垂直于墙面起落。
　　5、对花：套模时候根据花型的列距和行距使横、竖、斜都成一条线就可以。以模具外框贴近已经印好花型的最外缘，找到参照点后涂刮，并依此类推至整个墙面，可以通过模具的外框找到参照点。
　　6、补花：当墙面在纵向或横向不够套硬模时请使用软模补足。
