金达诺两面翻LED显示屏

十大核心竞争力
金达诺第五代两面翻LED显示屏全新上市
2011年10月18日，东莞市兴煌电子科技有限公司正式发布了金达诺第五代两面翻LED显示屏。此次产品换代绝非普通升级的概念，可以说是两面翻LED显示屏脱胎换骨的新生，18个单项全面升级：弹轴360传动系统、像素密度每平方2177点、耗电量每平方55w、可视角度165度等，震撼了整个户外广告设备业界。

金达诺第五代两面翻LED显示屏的18项升级
·系列产品增加到5个型号：P21、P25、P30、P37.5、P75×37.5
·史无前例的创新：弹轴360传动系统
·更换画面可在设备背面进行，传动系统的维护不再成为专业人员的特权。

·彻底解决三棱柱打翻等技术维护难题，高空吊架维护设备成为历史。

·三棱柱平整度可达到真正水平面

·封闭式内置轴承设计，防水防锈防尘等级大幅提升

·发明专利连接器，屏体最高可达30米

·耗电量最低每平米55w

·面罩优化提升LED发光效率，无眩光，无光污染

·抗风等级高，降低风阻，确保设备高空运行安全性

·屏体每平方仅重23公斤，远低于传统显示屏重量

·可视角度165度，呈现视频颜色更亮丽、更清晰

·28项国家专利技术，相关指标已达到国际领先水平

·使用寿命为5万小时，保证正常使用8-10年

·选用顶级配件，真正做到金质精品

·发热量低，无需空调散热

·单元模组设计，便于安装和维护

·“新品质 心服务”特色服务计划
在这次发布会上，兴煌科技总经理罗歌先生提出了“金达诺第五代两面翻LED显示屏十大核心竞争力”创新理念，不仅讲述了第五代系列产品的优势，更颠覆了传统户外广告设备的经营模式。下面我们就通过这十项革命性竞争力，分析其新产品对整个业界的影响。
1、 产品竞争力

金达诺两面翻LED显示屏就是将三面翻广告牌与LED电子显示屏进行优化组合的结果!它的工作原理是：将铝合金三棱柱型材其中的一个面改用LED显示模块替代，其余两面仍然使用喷绘画面。这样，白天交替显示两幅喷绘画面，晚上则自动定时将LED显示模块转出，成为LED全彩显示屏。
那么两面翻等于三面翻吗？答案是否定的！两者虽然有着工作原理相同特点，但两面翻LED显示屏无论从铝合金型材到每个工程塑料、轴承、电机等元件都有着本质的差异。

两面翻LED显示屏与传统显示屏又有哪些区别？两面翻LED显示屏克服了传统LED显示屏能耗巨大、白天效果不足、运营成本高的缺陷，使两幅平面广告与LED电子显示屏完美结合，扬长避短。创造性地将三面翻这一机械类的产品和LED显示屏这一电子产品进行完美结合，因此其科技含量远在传统LED电子显示屏之上。

2、 品牌竞争力

金达诺，全国唯一专注于做异型节能LED显示屏的制造厂家，广东省民营科技企业，东莞知识产权保护单位。拥有行业最先进生产设备与杰出的技术人才，凭借金达诺两面翻LED显示屏的突出表现，在同类产品中金达诺产品唯一获得国家科技部“科技型中小企业技术创新基金”扶持，在第五届中国户外广告大会上授予“引领中国户外广告媒体进步的高新技术”……这些荣誉标志着金达诺两面翻LED显示屏在户外广告行业的重大突破，也进一步巩固了金达诺在整个业界的领先地位。
3、 品质竞争力

公司全面引入ISO9001：2008质量管理体系和ISO14001：2004环境管理体系，规范生产管理，打造金质精品。公司生产的两面翻LED显示屏先后通过国家强制性产品CCC认证和欧盟市场强制性产品CE认证。使产品每道工序都得到严格控制，才实现坚若磐石的优秀品质。

4、 选材竞争力

珠三角地区完善的产业配套，使得金达诺系列产品在选材上更加灵活多样，优中选优，时间见证品质、品质赢得未来。金达诺两面翻选用发光性能优良，在国际国内均具有领先地位的高端LED发光管，芯片全部采用经过多年品质检验的进口芯片，全方位保障LED显示屏的高品质、高稳定性运行；高精（国标）工业进口铝锭，进口（美国杜邦）高强度优质加纤工程塑胶，日本松下电机，德国西门子微电脑控制器，以及其他原材料均经过精心选料加工而成，使产品质量得到百分百的保证。

5、 节能竞争力

数年如一日致力于低碳节能产品的研究，拥有同类产品最低能耗的解决方案，平均能耗每平方米55w的耗电量，仅为同类产品上百瓦甚至几百瓦耗电量的五分之一，再创LED节能奇迹。在大量倡导低碳节能经济，部分城市因供电紧张而拉闸限电的今天，低能耗的产品本身就是一最大优势，其竞争力不言而喻。产品低能耗更代表着给客户带来低成本、低支出。如果一个广告位因为采用了金达诺两面翻LED显示屏而每年可以节省数十万的电费开支，那么您是否会重新衡量这个广告位的价值？是否会重新权衡其他媒体形式的价值？
6、 经营竞争力

能拿到好的广告位置，把它建成最新的媒体形式就一定可以赚钱吗？招商顺利尚好，招商一旦受阻，花巨资拍来的黄金广告位就将威胁企业的生产，给企业带来生存挑战。客户少，照样得开屏。而传统LED显示屏服务1个客户和服务10客户的运营成本是恒定不变的，在招商不顺的情况下，客户少，所得收入甚至无以支付高额的运营成本，就更别说盈利了。客户多了，使得单个客户展示的时间和机率随之变少，几分钟甚至十分钟才出现一次自己的广告。受众在广告牌下的时间有限，很有可能在广告循环还没到来之前，就离开了广告辐射区，继而失去了广告投放的原有意义，广告主们因此感觉利益受损，合同到期后是否愿意继续投放是很大问题。广告多了没人上，客户少了则又要亏损，这个客观事实让广告主与运营商同时谋求利润最大化的愿望变成泡沫，投入和产出上令广告主和运营商很难找到一个共同盈利的平衡点。
金达诺两面翻LED显示屏从根本上解决了传统LED显示屏运营的难题。它是在三面翻的基础上衍生而来，将三面翻其中的一个面改为LED全彩显示屏，二者优化组合，扬长避短。白天作三面翻使用，让其中两个面交替翻动，每小时仅90瓦的耗电量且只有电机在运转，既避免传统平面广告的呆板和平面化又节约了能源，解决了普通电子显示屏白天用电量大，在阳光直射下显示效果不足的难题；晚上则转出第三个面，成为一个全彩的LED显示屏，使得效果、表现形式更加多样化，不需空调和人工值守。每平方米平均耗电量仅55瓦，是传统LED显示屏的六分之一！ 能耗更低意味着运营成本更低，而节省的成本开支便是实实在在的利润！
7、 利润竞争力

以金达诺两面翻LED显示屏为例，与深圳市户外LED显示屏能耗进行对比计算：

200平方米的p25传统全彩显示屏（1600点/每平方）：

200平方米×平均耗电400w每平方米×每天运行14小时×365天=408800kW×商用电1.0604元/kW·h=433491元/年电费

200平方米的金达诺两面翻LED显示屏（1600点/每平方）：

200平方米×平均耗电90w每平方米×每天运行14小时×365天=91980kW×商用电1.0604元/kW·h=97535元/年电费
金达诺两面翻LED显示屏年节省电费335956元！最大程度降低了运营成本，而其白天作三面翻使用，LED显示屏实际工作时间每天最多不超过7个小时，节省的电费远不止这些。
8、 价格竞争力

有很多人无法理解LED显示屏同类产品为什么价格差异巨大。“LED行业水深千尺”， 如果知道一颗LED灯的采购市场价格能从几分钱到几块钱不等，那么这句话一点不为过。金达诺两面翻LED显示屏所用的原材料都选自国内外顶级供应商，产品的价格定位和产品质量完全成正比。（目前市场上已经出现假冒我公司两面翻产品，称之为“翻转屏”该产品抄袭了我公司多项专利技术，使用劣质原材料，低廉的价格扰乱市场，严重的伤害了消费者的利益。目前司法机关已立案调查，我公司将跟踪报道此案件，与仿冒产品追究到底！）
9、 维护竞争力

严格履行、兑现产品“三包”政策,严格执行国家工业产品售后服务有关规定。对出厂产品自发货之日起的十二个月内，在按照产品说明书指导的正常操作的条件下，我公司将负责保质期内的产品质量，出现质量问题，全部免费维修。 用户如对我公司产品提出质量异议，公司保证在接到用户提出电话或者书面异议后,24小时内作出处理反馈意见。若需现场解决，则派出专业技术服务人员， 并做到质量问题不解决,服务人员不撤离。对每个用户反馈的产品质量问题及处理结果我公司都会予以存档，随时跟踪。
10、 服务竞争力

对客户用“心”服务，即“诚信对待客户、用心为客户着想、全心为客户服务、真心创造客户价值、齐心打造品牌服务”，使每一位客户都能真真切切体会到兴煌科技的关怀，见证兴煌科技“打造金质精质精品，树立金质品牌，提供金质服务，创办金质企业”的决心。
时间见证品质，信誉赢得未来。秉承“诚信、负责、周到、快捷；专业、专注、创新、一诺千金！”的服务宗旨，金达诺在本行业率先全面推行“新品质·心服务”理念，免除客户的后顾之忧：

1、建立完善的售后服务体系：成立专业的产品维护技术队伍，建立多个技术服务网点；实行标准的售后服务工作流程；

2、免费技术培训，传授常规故障排除方法；

3、实行网络化管理，对产品进行定期的跟踪维护。
