汇票、本票、支票的基本知识                      2010-4-27

１、票据及其特点

票据是一种表示债权、债务、信用关系的凭证。这种凭证又可以转让给别人，可以流通，是一种流通手段。

从世界大多数国家来看，流通票据主要包括：汇票、本票、支票三种。我国票据法第二条也规定，票据是指汇票、支票、本票。
票据的特点是要“式”不要“因”。所谓不要“因”是指一张票据只要形式上符合规定，就是有效票据。不问它产生的原因，票据的成立，不受产生原因的影响。但却强调它的“要式”，即项目。“要式”必须符合规定，“要式”所记载的项目必须齐全，必要项目须符合规定。各国票据法都做了详细规定，使票据“文义”简单明了。就是票据上所记载的事项、票据内容的解释要严格按照文义执行，票据行为内容完全以票据上记载的文义而定。票据法对此作了明文规定。

２、票据的产生

票据的起源是：工商业者为了节约现金，而采用票据作为支付手段，一开始就作为结算工具而出现。从整个票据的发展史来看，出现最早的是汇票，汇票包括了流通票据的全部内容。

３、汇票

汇票的定义各国也不一样。英国的票据法定义，一张汇票就是一项无条件的书面命令。由一人签发给另一人，受令人凭票在可以推定的将来支付一定数额的货币给特定之人或指定之人。这个定义没有规定汇票上的具体项目，也不要求在票据上写明票据的名称，票据项目符合规定就是有效票据。

汇票在运用过程中派生出了本票、支票和其它票据。

我国票据法对票据形式作了明确规定，第二十二条规定必须记载以下事项：

第一，标明“票据”字样

第二，无条件支付的委托

第三，确定的金额

第四，付款人名称

第五，收款人名称

第六，出票日期

第七，出票人签名

没有记载上述七项之一者，即为无效票据。

汇票上有三个基本当事人（关系人）：出票人、受票人、收款人,由一人签发给另一人。前一人就是 “出票人”后一人就是 “受票人”  或受令之人，特定之人汇给指定之人或来人。

按照汇票上出票人的不同又可分为：

银行汇票（一般用于个人汇款，非贸易方面）；商业汇票（一般用于贸易方面）两种。

按照定义中的概念，简单考查一下每个定义中的含义，认识项目上的含义对识别票据真假是有帮助的。

第一点、汇票式样

英国票据法没有明确规定票据式样，日内瓦和我国票据法都规定了，票据上必须标明是汇票、本票或支票。从使用角度来看，可以清楚地看出是何种票据，方便进票人。

第二点、  无条件的支付命令

所谓命令就是命令受票人付款。一般就是见票即付，或见票三天或一个月以后付款（如果写成由您惠于付款我们将深感谢意。这就不是命令，而是讫求语或客气话，不能做为命令，汇票上不能这么写）。无条件也很重要，支付命令是不得以任何其它形为、事件作为条件。而且汇票必须是书面的，非书面的票据是不可以的。有些国家票据的大小、尺寸、格式都做了明确规定。现在多数票据都是采用不易被涂改的方法做成。比如，金额数一经涂改就会被发现。一般加有防伪措施，比如，香港中国银行汇票１．中央有行徽的水印２．底纹上写有小字。这些都有是防涂改的，有的有缩微文字，安全线。和钞票类似，属于防伪措施。说明汇票（由于造假人多）越来越重视和越来越严格了。一般汇票要求打印，字迹要工整，不能书写。如果汇票的纸张、印刷、签字等和真票不一样，那说明有问题，很可能是伪造的。

第三点、  出票人签字

出票人必须在汇票上签字，否则汇票完全无效。不论汇票、本票一定有出票人签字，这是非常重要的。签字表示票据责任，这是确认真假票据的重要依据。对银行汇票，付款人有责任核对他们的签字。这在开设帐户，建立代理关系时就要弄清楚，并保留他们的签字样本，以便日后核对。这是有效防止冒领的有效措施。（是否是伪造签字，要核对签字样本）

第四点、  一定金额

金额必须是一定数目的金额，这是票据上的一个重要项目。要查看金额是否被涂改，大小写金额是否一致

第五点、  出票日期
 
作用是确定汇票有效期。近期汇票一般有效期为一年，（汇款有效期一般为一年），要从出票日期算起。远期汇票更需要日期，过期就不能付款了。而银行汇票一般没有远期汇票。如果发现银行汇票是远期的，这本身就是错的。

第六点、  受票人和受令者应有一定确定性

以使受票人能够找到不会弄错。弄清楚受票人是什么单位，有的还需要注明地址。

第七点、  付给特定之人或指定之人（亦即受款人）

汇款上有受款人记载，我们国家指“抬头”。实物上不强调地址，但要写完整的名字。我们的知道有的支票上有划线，表明这张支票只能转帐不能取现。汇票上也有划线，不可流通转让。只能受帐，不能付现。有的写“来人”字样，这种情况就不需要背书了，谁占有这张汇票，谁就是它的主人。银行可以不辨别她的身份。谁持有这种汇票，就可以凭票付款。这种支票风险很大，银行处理这种汇票要特别小心，防止被冒领和诈骗。这是汇票需要标明项目，也就是汇票“要式”的式样。

４、简述怎样区别汇票、支票和本票

银行票据事务中，有些票据标明名称的，一看便知是什么票据。但在托收部门，每天接收的票据有很多种，有些票据上什么也没有，特别是英、美票据没有标明名称，不知是什么票据，那么如何区分呢？

支票：支票是以银行为付款人的近期汇票。它是汇票的一种，是从汇票中派生出来的。它有别于汇票的特点是：以银行为付款人和凭票即付。将银行作出票人，另外，凭票即付拿来就可以付款。汇票有远期的而支票没有。银行为受票人就是说支票付款人是出票人（客户）的开户行，出票人必须在银行有存款。没有存款的出票人的支票是得不到付款的。凭票即付支票都是近期付款，也就是见票即付款，无需注明付款期限。支票上都有出票人的帐号。国内客户存款的支票都打上客户的名字和帐号。国外虽然不标明，但下面四型号码也标帐号。一般由个人签发的私人支票是由他的开户行付款的票据。

本票：汇票上如果只有出票和受票两个基本当事人，没有受款人。发令人和受令人是同一个人。也就是说我开出本票由我来付款。只要受票人付给款就可以了。但一个人不能自己命令自己，所以本票上的文字是签发之人告知受款人承诺，不是命令。

特点：1)、基本当事人只有出票人和受款人两个；
      2)、出票人不是命令而是签发人告知受票人的承诺；
      3)、远期本票也不需要提示承兑。

一般远期汇票需要到受票行（付款行）提示承兑，本票不需要，拿来就可以付款。以上可以看出汇票、支票本票的区别主要在于三个基本当事人的变化。

从票据上可以看出：第一人称是出票人；第二人称是受票人；第三人称是受款人。

可以说三者是我你他的关系，即我命令你付款给他。所以识别一张票据的性质和各当事人之间的关系，可按照我与他的关系，先找出谁是出票人，一般出票人在右下角的签名处。汇票上右下角都有出票行或出票人签字。看过这里就知道出票人是谁了，然后把你放在出票人“我”的位置上阅读票据其它文字找受票人，这样一般就可以看懂了。

    ①假如受票人是银行，出票人是它的客户且有帐号，这是支票。如果出票人和受票人都是银行，也有帐号那就是银行支票。

    ②假如出票银行和受票银行属总分行、联行或代理行之间的关系。出票行委托另一家银行付款，这就是汇票。三个基本当事人齐全，有出票人、受票人又有受款人。

    ③假如票据上只有出票和受款两个基本当事人，找不出第二个当事人，且票据上的文字是出票人对受票人的诺言。那就是本票。

这对识别假票据是有帮助的。

