一、麦克风按工作方式可以分三大类

电容话筒（Condenser）

       电容话筒是历史最为悠久的话筒类型之一，其出现的时间可以追溯到20世纪初期。与其它类型的话筒相比，电容话筒的机械构造最为简单，主要就是把一片拉伸得薄薄的能够导电的振膜张贴在一块叫做后板的金属薄片上，利用这种结构来形成一个简单的电容器。然后利用外部电压源（通常是幻象电源，但有些电容话筒也会自带电源供给装置，如电池）向电容器供电。当声压作用于振膜时，振膜就会随着波形做出各种轻微振动，然后这种震动再通过电容量的变化，引起输出电压的变化，而正是这种输出电压的变化构成了话筒的输出信号。实际上，电容话筒也可以分为好几种，根据给电容话筒的极板加极化电压的方式不同，可分为直流方式振膜电容话筒和驻极体振膜电容话筒，但它们的基本工作原理都是一样的。

动圈话筒（Dynamic）

       动圈话筒是一种通过磁场内导体的运动来产生音频信号的话筒。绝大多数的动圈话筒里都装有一片很薄很轻的振膜，这片振膜能够根据声压的变化进行震动，从而使悬挂在磁场中的声音线圈运动，形成轻微电流，最后转化为话筒的声音信号输出。由于其机械构造的特点，动圈话筒对瞬时信号不是特别敏感，因而对高频的再现效果在精细度和准确度上不如其它类型话筒。但是，动圈话筒的构造一般都比较结实耐用，能够承受较高的声压电平，且不需要使用外部幻象电源。在价位上，动圈话筒一般会比电容话筒稍低一些，但有的比较高端的动圈话筒也是比较昂贵的。在用途上，动圈话筒多用于现场演出，但也可以在工作室里用来录制电吉他、电子鼓等乐器的声音。

履带式话筒（Ribbon）

       这是一种速率型话筒，而所谓速率型话筒与传统话筒的不同之处就在于它不再是通过对声压电平作出响应，而是通过对穿过其中的空气分子的运动速率做出反应来产生声音信号的。实际上，很多时候，这种新构造所带来的功能上的改进并不重要，但却给在有风的天气里使用话筒造成了不小的麻烦，尤其是早期的履带式话筒，拿着它从房间这头走到那头所引起的空气分子的运动速率就能把它给毁坏了，但是，现在的履带式话筒已经完全能够经得起工作室得日常使用了。履带式话筒的基本工作原理是将一小条皱皱的金属带子松松地悬挂在磁场中，当空气分子运动时，它就也跟着运动，从而对磁场中的磁线通量形成切割，然后产生声音信号。通常，履带式话筒的拾音类型都是8字型的。有时，我们可以把履带式话筒想象成一条窗帘，当风从正面吹过时，它很容易就会飘动，但是当风从侧面平着吹过时，它可能就会纹丝不动了。不管怎么说，履带式话筒是第一款在商业上取得巨大成功的指向性话筒。

二、麦克风依照信号传输方式分为两种

有线麦克风
连接麦克风的导线通常为平衡式，也称为XLR 卡农的线，这种线是由三个端子所构成，即1地、2正、3负，这种连接方式比较不会有噪声、磁场干扰等问题，两边都是平衡式端子的系统通常可以连接20-30公尺而不致出现干扰。

无线麦克风
VHF
       在VHF中频谱为174到216 MHz，发射器的最大容许输出功率是50mW。有可靠的操作范围和较长的电池寿命。
UHF
       UHF的频段470MHz到806MHz，通常因为UHF有较高的功率输出，其具有更广的传输范围，而且更少受到电磁波的干扰。UHF发射器最大输出功率能达到250mW。发射器更高的输出功率能帮助克服信号中断的问题并增加操作范围，但是以更短的电池寿命作为牺牲。实际有效的辐射能力，也可能受到单个发射器天线的很大影响。一般选择100mW的UHF输出功率作为操作范围和电池寿命的最佳平衡。

三、麦克风依照制造组件的不同分为两种

真空管话筒
       在场效应晶体管(FET)应用于话筒之前，真空管便已应用于话筒。但由于那时的真空管电路不稳定、噪声大，维护也很费劲，所以采用半导体电路的话筒出现后，真空管话筒就逐渐被淘汰。但是使用半导体器件的话筒，其音色不能让人十分满意，相对而言真空管话筒的音色更有温暖感，对语言、单件乐器以及自然界许多声音的录音特别有效，所以许多录音师一直在追求真空管话筒的音色效果。为此，近年来许多厂家采用更高质量的真空管和电路元件，推出了噪声电平已大为降低、 工作稳定可靠的真空管话筒。

晶体管话筒
       场效应晶体管（Field Effect Transistor,简称FET）是电压控制型的的半导体元件。FET的特征是工作稳定性高，噪音小，使用寿命长，价格低廉。常用于音频前置放大器、电容式话筒用放大电路等。使用FET晶体管技术设计制造的话筒，有着宽广的动态范围,出众的频率响应等优点。

四、从麦克风使用时的方向分为四种

前述式麦克风
       麦克风使用时与音源成90度角，拾音时麦克风正上方对着声源。

单面旁述式麦克风
       麦克风使用时与音源成平衡状，拾音时麦克风一侧对着声源。

双面旁述式麦克风
       麦克风使用时与音源成平衡状，拾音时麦克风两侧均可对着声源。

全方向麦克风
       麦克风在平面上360度都能均匀拾音。

五、以麦克风外形分为五类

手持式麦克风
       应用最为广泛的麦克风，使用灵活、耐用。

领夹式麦克风
       也称纽扣式，适用于须运用双手的演讲者，一般用于演讲、播音、室内采访。

头戴式麦克风
       常用于身体移动幅度大的场合，如歌舞表演、培训等场合，头戴式可比较牢固地让麦克风贴近嘴巴，收音清晰稳定，肢体也可灵活摆动。

鹅颈式麦克风
       一般多见于会议、演讲等较为庄重的场合，因为它体积较小、造型优雅且语言收音效果出色。

平面式麦克风
       也叫平板式或者界面式，此型的麦克风以往多用于贵宾室中，例如过去总统接见贵宾时，便在茶几上装设此型麦克风，由于它近似隐藏性的外型，不会抢走贵宾的风采，加上敏锐的收音效果，说话者便不须扯着嗓门或凑近麦克风说话。现在也常用于圆桌会议，视频会议中。

 

