如何进行专业选择

在自学考试前，最重要的一个问题就是专业选择，这也是许多同学都面临的一个困惑，在此，我们根据多年的教学经验以及目前的社会现状，给同学们提供以下几点建议，希望能够对我们的同学提供帮助。
一、目前大家选择专业的情况一般分为四大种：

1、 学什么专业报什么专业

2、 身边的同伴报什么专业自己就报什么专业

3、 什么专业好考就选择什么专业

4、 喜欢什么专业就报考什么专业

就这几种情况来说可能并不是太理智的方法，我们来仔细分析一下，为什么会是这样。

第一种．学什么报什么，大家都知道现在是一个多元化的社会，社会越来越需要多元化的人才，我举个简单的例子，一个公司现在要招一个员工，A这个应聘者专科学了计算机专业，自考本科还是计算机专业，B这个人专科学习了会计专业，自考本科学习了计算机专业，然后还通过了驾照考试，如果你是老板你会选择谁呢？
第二种，身边的同伴报什么就选择什么专业。选专业一定要结合自己的性格来考虑，性格内向的同学，有个特点，办事细心，认真，所以会计这个专业就会比较好一些，当然和性别也有一定的关系，女生就适合，男生就不一定好了，任何一个单位都希望他的员工能够稳定的长时间段的去干这份工作。而男生的稳定系数没有女生高，所以很多单位尤其是会计这个专业更适合女生学习。性格外向的同学，最大的特点是沟通能力强，社交范围广，这是好的一面，可是这种性格的人往往有大大咧咧，粗心的小毛病，这点正是做会计的大忌，如果财务上面有任何一点错差误，都可能给你的生活带来麻烦，如果是大的失误，就有可能涉及到法律，影响一生的发展。
第三种，什么专业好考就选择什么专业。目前为止，在全国的自学考试中，相对比较好考的专业有汉语言文学，经济学等专业。因为他们的考试科目较少。像汉语言文学，非对口生只需要考试十四门课程，而对口生则只需要九门就可以。所以受到很多同学的青睐，可是大家应该仔细分析一下汉语言文学的就业方向，这个专业的就业方向比较集中，毕业后可以做教师，可以做报社编辑，混的好的可以做个记者。就业面很窄。可能不利于我们将来的发展。

第四种，喜欢什么专业就报考什么专业。有的同学说我对于现在所学的专业根本就不感兴趣，我比较喜欢英语，选专业选他没的说。我们在这里分析一下英语专业的就业方向，毕业后，可以选择做英语老师，到外资企业工作或者做翻译，但是实际上呢，这几种工作对专业的要求比较高，比如英语教师，现在都要求用全英模式来教课，外资企业除了要求词汇量外还必须熟悉一些专业属于，而且还要懂得一定的管理理念，做翻译就更不用说了，任何一个地方的风土人情都必须了解，不是一日两日就能做到的。像很多重点院校的英语专业毕业生都不一定能够胜任，而我们自学考试，只是学习了某个专业的课程体系，了解了他的课程设置，短短的两年时间要是做到精通还需要我们今后的不断学习才有可能。大家一定要清楚自学考试只是在一定程度上提高了我们的层次，加深了我们对本专业的了解，扩充了我们的知识面。
二、选择专业要结合自己的实际情况和发展方向
1、选择考研

如果选择直接考研究生，那么最好选择和考研方向相同的专业，这样考研时你就是对口生，对于不对口的学生则还要加考至少两门课程。作为对口专业的你还为自己的考研打下了一个良好的基础。真是一举两得的选择。现在考研有很多同学都选择工商企业管理这个专业，这个专业读研究生时可以获得工商管理硕士，比较吃香。待遇很好。
2、选择考公务员

公务员在最近两年备受社会青睐，是的，毕竟是国家正式员工，待遇很好，工资有保障，混的好了还有权又有势的，谁不喜欢呢？吃国家饭，是个铁饭碗，人人都喜欢。可是俗话说的好呀，朝中无人难做官，如果关系不行，没有一个能够欣赏和提拔你的人，作为一个小小的小职员，没有多大的权利不说，工作通常也是很辛苦的。又有几个愿意一直呆在基层锻炼自己呢？当然如果自己的家庭背景比较好，选择考公务员的对口专业就是行政管理。由此看来，选择专业还必须得结合自己的家庭背景。

3、选择做教师

社会在发展，国民素质在提高，国家体制在不断完善，但是自始至终，教师一直是一个倍受尊重的职业，而且在国家的所有职业里，只有教师可以享受到一年13个月的薪资，尤其是近几年，国家对教育越来越重视，教师的工资成倍的翻薪，更是成为许多同学心目中的理想职业。如果同学们有心要做教师，首先就是要考个教师资格证，然后报考一个与教育行业相关的专业，如汉语言文学，教育管理等专业，这是成为教师的硬件条件；但是，带编制的教师名额现在越来越少，在郑州市做个教师的目标更是越来越难以成为现实，所以还是要结合自己的家庭背景。要硬件软件齐全，要双管齐下才能让自己的目标早日实现。

4、选择就业

     从小到大，读书生活几乎占据着我们的所有时间，对于我们来自农村的学子来说，能接受高等教育已经很不容易，而很多同学也都希望自己能够早点独立起来，找份好工作。是的，找份好工作，是每个毕业生的心愿。

问：怎样才能找一份好工作呢，

答：满足社会需要呗，

问：那么社会又需要什么呢？

答：社会需要人才，
问：什么才是社会需要的人才呢？

答：缺的就是人才。

目前为止，社会上需要的人才主要集中在这几个专业，大家可以记一下，工商企业管理，金融，会计，管理工程，人力资源管理，机电一体化等。 一个专业的就业方向可以通过他所开设的课程设置来体现，比如工商企业管理这个专业，有人把他叫做“万金油”专业，也有人把他称作“万花筒”专业，在这个专业的课程设置里有生产与作业管理，市场营销学，物流运作实务，企业会计学等基层管理的学科，再有管理学原理，组织行为学等中层管理的学科，还有企业经营战略等高层管理学科课程，也就是说这个专业包含了一个企业的方方面面，非常适合将来想自己创业的同学，同时也是很多企业和公司非常需要的专业，并且也非常适合将来有志考研成为工商管理硕士的同学。还有金融专业，自从刚刚国家政策允许外资银行进入内陆以来，银行的工作人员有了很大的缺口，在郑州目前已经有三家外资银行，如汇丰银行等，所以选择专业也必须要结合国家政策，看准机遇才行。所以奉劝在坐的每一位同学都能够抽时间多看看新闻来开阔自己的眼界，学会去分析问题，遇到事情时能够有自己独到的见解。

至于其它专业的详细分析，由于时间关系，我们下一次有机会再给同学们做比较多的讲解与分析，与专业选择有关的问题我们暂时就讲这么多，如果大家还有什么问题不明白的，可以与我们的老师联系。作为教育行业，我们有义务和责任为大家提供这方面的咨询。当然，我们随时欢迎你们的到来！谢谢大家！！
