   浅谈自考的作用
每年在自考报名的时候大家都会看到每个自考报名点都有很多学生排着很长的队伍参加报名。大家为什么都要抢着报名呢？自考对我们有什么好处呢？有什么切身利益呢？（可以问一下在场的同学）相信每个同学都有一个同感，那就是让自己往高处走。相信没有一个同学对自己目前的状态很满意的。毫无疑问，自考有很多的好处。下面我们就来谈论一下自考对我们的作用。

大家说了那么多其实概括起来也就是两大点：1、在自考的基础上提升学历为我们找工作做好准备。我们的目的就是毕业了好就业，而选择工作的时候学历证明往往就是我们求职的敲门砖。2、在自考的基础上为我们以后有更好的晋升、发展空间做准备。
下面我们来具体说一说第一项，我们参加自考的目的就是提升学历好就业。说到就业这个问题，我不得不说一下比比六级更为重要的大学生就业率问题。今年的高校大学生人数又创新高了，610万人，而就业率仅为35.6%。这个是什么概念呢？如果610万是一片海洋的话，你只是一滴水，如果610万是一篇沙漠的话，你只是一粒砂，看看，我们自己多么渺小。就业的严峻形势想必我就不用多说了吧。所以，我们怎样才能全副武装自己，背水一战呢？首先就是一个硬件条件，学历证明。为什么呢？你说你多有能力，能力是能让主考官看得见的东西吗？据我所知，一般的就业单位首先看的就是学历证明。说起学历来，有一件事我是记忆犹新，那时我刚毕业开始找工作的时候，我那时候也是很有报复，想着自己什么都懂得，哪儿都优秀。因为我学的专业是酒店管理，又实习了很长时间，而且实习期间还是实习标兵。所以我就不想在酒店当一个小小的服务员。我去应聘的一家大酒店是索菲特国际大酒店，当时到了人力资源部的时候感觉气氛就相当紧张，因为去应聘的除了几个想我这样的学生模样的人外都是比较成熟的人士。但是我当时也并不怎么害怕，想着公平竞争嘛。当时主考官问我们的一些问题全是英文。我回答的很好，可是当主考官问我应聘那些职位的时候我很骄傲的说是人力资源部专员。但是主考官笑了说，对不起，人力资源部的工作人员必须是本科及以上学历的。我顿时傻眼了，我激励的辩解，说自己的能力多么强，又赶紧拿出“三好学生”、“实习标兵”等证书让他看。可是主考官又笑着说，很抱歉，虽然你很优秀可是我想你的学历和阅历还是不够。这也是我们公司的规定。后来我就只能抱着遗憾离开了，真后悔没有本科学历证书，恨不得马上就能变出一个来。这次教训对我影响很大，就因为当时要强，才白白浪费了一次机会。
还有一次事情也说明了学历证明是求职的敲门砖。那时我的同学，他的家里很有钱，家也在郑州。特别是它的叔叔在咱们的河南电视台工作。电视台工作也不错，包括待遇什么的，最重要的可以认识很多脸面的人，对自己以后发展都有好处的。有一次河南电视台要招聘工作人员，他的叔叔就想通过后门吧他给安排进去。可是正说着要请客吃饭呢，才得知工作人员必须是本科学历才有资格入选。这对我同学的打击也很大，到嘴的肥肉飞走了，谁不伤心呢？我说这个例子主要是为了证明学历是求职的敲门砖。敲门砖中不重要大家可想而知。
下面我们再来讨论一下学历证明对我们以后发展前途的作用。可能大家对大家以后有怎样的发展前途不是太在意。有的同学想还指不定明天会发生什么事情呢？在这里我想要说的是“少年不努力，老大徒伤悲”。所以说我们年轻的时候不奋斗，不为自己攒下财富难道要等胡子一大把的时候再出去拼搏吗？可能大家对目前的利益看的重，但是对自己的将来也应该有个打算。真的，给大家举个例子：某个机关单位要选拔科长。老王和老张都是老员工了，对单位都做除了很大的贡献，人缘也都很好。可是在竞争科长的时候都很努力，因为这关系到以后的晋升空间和自身利益，包括职称、工资、奖金、福利等。但是老张却落榜了。单位领导在考虑全局的时候选择了老王。因为老王比他多的恰恰就是一个本科学历证书。有的时候细节决定成败，可能我们现在看的不重要的东西往往能起到很大的作用。
我们细分一下再说说自考对我们以后考研、考公务员、司法考试、考教师资格证的作用。首先，如果是专科毕业想要考研的话必须等两年以后才能，才有资格考研。这是对时间的限制。可能有的同学嫌时间长本来打算考研的，还没过一年考研的想法就放弃了。还有的同学想可以专升本拿到本科毕业证啊。可是就算专升本拿到了本科毕业证一样还是浪费时间，因为专升本的毕业证也是得两年以后才能拿到。还有的同学说，我就愿意等，等毕业两年后再考研，可是专科生考研如果专业不对口，是需要加考的，这样科目比较多，更不容易考过了。所以如果想尽快考研的话短线自考是一条捷径。为什么这么说呢？我们可以一边学习，一边自考，自考的时间短，通过率也高。等毕业了专科、本科的毕业证有了，又可以参加考研，一举两得。
下面再来说说自考对公务员的作用，公务员是一个不错的职业，很多大学生对公务员都很向往，包括我的同学有的都郑在考公务员。首先，公务员考试是分等级、专业的，像专科学历在考国家公务员的时候是有很多的限制的，大家知道国家公务员分国家公务员、省级公务员、市级公务员及地方公务员。我们大专生在报考国家公务员的时候一是专业选择少，二是通过率低，有的专业不一样有时还可能需要加考，三是专科生考国家公务员的时候很困难；如果考到地方级公务员，提升的机会非常小，因为学历不高，优秀的人才太多了。
时代在变，大家都想与时进步，不断的提升自己。有的同学还想参加司法考试，想成为法官、检察官、律师。可是大家知不知道《律师法》第六条就明确规定取得“法官、检察官、律师资格证”就必须是本科及以上学历。一句话，没有本科学历，就没有资格参加司法考试，更别说能不能考过了。

还有的同学想当老师，随着国家对教育实业的重视，教师这个职业越来越吃香。13个月的薪资，双休日，还有补贴，又受社会的尊敬。特别是在两会期间有政协委员提出也要吧“教师”划分到国家公务员，与国家公务员享有同样的待遇。这让大家对教师的职业更向往了。但是当老师最起码的一个条件是“本科及以上学历”，哪怕是一个小学老师都必须是本科学历。这个职业对学历的限制比较多，本科学历是必不可少的。如果当上了老师还可以继续考研，对以后学校评职称、评先进个人都有好处，有时候一个职称工资相差却很大。所以说，想当教师本科学历也是必不可少的。
另外，自考对大中专生、本科生、在职人员的作用也都很大。如果大中专生想继续提升学历，通过自考，可以给大中专生提供一个继续求学的平台。如果选择就业是求职的一个敲门砖；本科生选择自考，可以拿“双学历”，相当于研究生的待遇；自考对在职人员的作用也很大。有的人可能就是因为学历低，一直在基层，没有什么发展，想往上爬，但是学历又不够。还有的人因为学历的问题在单位评职称的时候评不上，发展空间很小。所以有很多的在职人员都想要本科学历而选择了自考。
咱们在一起讨论了那么多，相信大家对自考的作用都很清楚了。自考本科学历不光是求职的敲门砖，为发展提升空间，他的用处是以后的，将来的。我们选择了一次机会，就相当于推开了一扇门，门里的东西有可能对我们一辈子都有用，但是如果我们不选择呢，我们有可能关闭一扇门，我们的得失就由自己来衡量吧。
