矿产磁选知识

磁选是利用各种矿石或物料的磁性差异，在磁力及其他力作用下进行选别的过程。
   
　　通常将待选矿物按比磁化系数x的大小分为四类：①强磁性矿物，x＞3000×10-9m3/kg，主要有磁铁矿、钛磁铁矿和磁黄铁矿等；②中等磁性矿物，x＝(600～3000)×10-9m3/kg，有钛铁矿、假像和半假象赤铁矿等；③弱磁性矿物,x＝(15～600)×10-9m3/kg，主要有赤铁矿、镜铁矿、菱铁矿、褐铁矿、软锰矿、硬锰矿和黑钨矿等；④非磁性矿物，x＜15×10-9m3/kg，有白钨矿、石英、长石、方铅矿、金和萤石等。   

　　磁选原理是待选别的物料给入磁选机的分选空间后，受到磁力和其他机械力（如重力、离心力、摩擦力、介质阻力等）的共同作用。磁性矿物颗粒所受磁力的大小与矿物本身磁性有关；非磁性矿物颗粒主要受机械力的作用。因之，各沿不同路径运动，得到分选。一般说来磁性颗粒在磁场中所受比磁力的大小与磁场强度和梯度成正比。   
　　 
      磁选广泛地应用于黑色金属矿石的选别，有色和稀有金属矿石的精选，重介质选矿中介质的回收，从非金属矿物原料中除去含铁杂质，排出铁物保护破碎机和其他设备，从冶炼产生的钢渣中回收废钢以及从生产和生活污水中除去污染物等。磁选机是广泛用于冶金及其它行业，如选矿﹑清除杂质等的磁力机械，也可作为回收重介质的专用设备。                                                        
     磁选机种类繁多，一般根据磁场强度大小分为：弱磁磁选机，用来选别强磁性矿物；中磁场磁选机，用来选别中等磁性矿物；强磁场磁选机，用来选别弱磁性矿物。按选别方式可分为干式和湿（水）式磁选机，按产生磁场方法可分为电磁磁选机和永磁磁选机，按结构不同可分为筒式、盘式、环式、转鼓式、转笼式和带式磁选机等。 

     GT系列磁选机是属于永磁筒式磁选设备，它是在传统的筒式磁选机基础上不断完善和发展而来，针对不同矿物的不同特性，有不同的磁路设计和分选方式，其分选场强最高可到1.2T，磁场作用深度大、梯度高。特别适合弱磁性的各种锰矿、褐铁矿和镜铁矿、钛铁矿、铬铁矿、黑钨矿等的精选和赤铁矿的粗粒抛尾；适合弱磁性的锆英砂矿、石榴子石矿等非金属矿的精选；适合对石英砂、长石、高岭土等非金属矿的提纯除杂，其整机结构简单、维护方便，耗电量仅为电磁磁选机的10%。   

      GTS-L型:湿式脱水磁选机，适用于磁性矿物的浓缩脱水，其入选矿物粒度-0.1mm以下，浓度为20%左右。 主要特点:大幅度提高磁性矿物的浓度至55%~70%,提高了矿物进过滤机的入选浓度,同时提高精矿品位1~2个百分点,处理量大,工件稳定,可以取代老式的磁力脱水槽,对小型选厂可替代浓密机,降低投资及场地需求。   

      GTS-T型:湿式高梯度磁选机,适用于非金属矿(长石,石英沙,高岭土等)的提纯除杂,入选矿物粒度-4mm以下,浓度80%以下。主要特点:采用开式高梯度的磁路设计,避免了闭路磁系分选过程中产生的堵塞现象,可粗粒入选。   

      GTS-Q1型:湿式强磁场磁选机,适用于弱磁性矿物(锡铁矿,赤铁矿,锰矿,铬铁矿等)的选别,入选粒度-10mm以下。主要特点:采用新颖的磁路设计，磁场强度高, 无磁搅动，作用深度大，磁性矿物可被牢牢地吸在简体表面，特别适用于因水份含量高而无法干式分选的物料。   

      GTS-Z型:湿式中强磁场磁选机,适用于弱磁性矿物(假象和半假象磁铁矿,钛铁矿等),入选粒度-2mm以下。主要特点: 磁场强度高, 作用深度大，可提供顺流、半逆流、逆流型等多种不同的表强。其处理量很大。   

     GTG-Q1型:干式强磁场磁选机.适用于弱磁性矿物(褐铁矿,赤铁矿,锰矿等)的干式分选,入选粒度-30mm以下,对赤铁矿主要用于粗粒抛尾,提高入磨品位,减小球磨量,褐铁矿和锰矿主要用于提高矿石品位.GTG-Q1型也同样适用于非金属矿提纯除杂的干式分选。主要特点：采用新颖的磁路设计，磁场强度高, 作用深度大   

     GTG-Q2型:干式强磁场磁选机.适用于细粒级的弱磁性矿物(钛铁矿,海滨沙矿,铬铁矿,石榴子石等)的选别,入选粒度-6mm以下。主要特点：采用新颖的磁路设计，磁场强度高, 形成磁翻滚，有利于解决细粒级物料的夹杂问题，提高选别效果。
