冠品业务培训手册（2010版）


三、业务技能培训
1、产品知识讲解

   一铭网吧桌椅产品，全部以自主原创设计为主，其产品完全根据网吧实际环境与上网人群的客观需求而设计制造，牢固耐用是一铭品牌网吧桌椅最显著的特点，高标准高品质的用料规则是一铭永不改变的基本原则。以往所有网吧的座椅经常会遇到五大相同且一直无法解决的问题：A、工字脚弯曲下陷；B、座垫海绵容易塌陷，甚至做到木板上；C、靠背易遭受损坏，角度变大；D、扶手易受损坏，断裂情况频繁；E、椅子沙发皮料脱层严重。一铭至入行网吧家具以来，一直致力于解决网吧业主们头痛而棘手的问题。

综合阐述，一铭网吧桌椅产品针对网吧的实际情况，以及同比市面上其他竞争对手，明显具备以下若干优势与卖点：
（1）每款产品从构思设计到打样、测试、量产，全部以自主原创为主，每款产品都是针对网吧的不同人群以及相同人群不同需求而精心研发设计，无论人体工学、还是抗破坏能力都是非常适合网吧的实际需求。
（2）在考虑产品的牢固性方面，以逆向思维设计研究产品。产品不是表面上看上去越坚固越好，内在的坚固才是防止长期遭受破坏的基础。如何做到利用人对事物的应有心态，减少对产品的直接破坏，是一铭网吧桌椅经过多年的市场经验而总结出来的一套系统理论。一铭的产品，绝大多数会让人看上去很不牢固，但就是这样，如果所有人都对产品产生同样的心态：“感觉不牢固”，那么正是一铭设计们想要得到的最好结果。因为只有当上网的顾客对自己座椅产品产生一定担心，就会在很大程度上减少或避免对座椅产品造成非常规使用而带来的直接破坏，如果所有人都对自己的行为约束起来的话，即使是公共场所，产品亦不会受到太大损耗。用产品本身给客户带来的错觉，来防止客户对产品带来的直接破坏，是一铭网吧桌椅产品想要解决座椅易受损坏的第一步，当然，在网吧的实际使用环境下，其情况并不一定如设计师所想，无论我们怎样设计和规划，一定会有人不会安照设计师所想的去使用这些产品，所以，考虑到最终还会有一部分人会不管三七二十一，照样对产品进行高强度破坏，那么在产品的实打实的用材方面，一铭的设计们绞尽脑汁，高标准严要求，不仅严格测试，层层筛选。对不同部位的部件，用料的配方，全部标准化数据化，即使在极端的情况下，亦不会遭受破坏，或是超过极限，即使遭受破坏，也不会人体造成安全危险。一铭网吧桌椅----逆向设计思维下创新出来的不一样的产品安全理念。
（3）一铭品牌的90%的椅子产品都是采用大弹簧结构设计，外观来讲，就是产品的背和座采用分体（分开）的结构，大弹簧结构设计的原理是：通过固定连接在坐垫与靠背的汽车弹簧钢板将人体向后靠时产生的部分冲击力消耗或抵消掉，并将剩余的冲击力和直接产生的应力传导至工字脚架，再通过工字的进一步消耗和抵消，最终传导并化解与地面，整个结构无论是遭受极端破坏，还是超负荷承重，都不会出现局部结构配件的负载失衡，所有部件的承载力量都是均衡的，并且大弹簧结构设计本身就是一个化解应力的传导装置，因此，它绝对是一个适合网吧的完美设计。
很多网吧老板看到一铭的产品外观都会认为这样的设计可能会很不牢固，觉得应该要通过扶手把坐垫与靠背牢牢连接固定起来，才能最稳固。但是，事实证明，这样的处理反而增加了产品易受损坏的风险，一铭的工程师们早在2005年的时候就已经意识到，如果将靠背与坐垫通过连体扶手牢牢固定拉住，表面上是可以防止靠背被拉弯，但是实际出现的情况是，所有人体重量和使用过程不断产生的冲击力和应力全部转移到了工字脚架上，背架损坏不到，但工字架却不得不遭受更强力量的破坏，时间一长，底座工字架开始弯曲塌陷。另外直接受到的影响，来自于这样的连接处理，会给人造成觉得很牢固很稳妥的感觉，上网的人想都不想就会一屁股坐上去，时间稍久，坐的人一多，不仅扶手易遭损坏，最头痛的就是螺丝滑牙，扶手总是松动，螺丝总是拧不紧。产品本身属于一个系统，往往因为一颗螺丝的松动而造成整个产品的崩溃，相信这种现象绝大多数网吧都遇到过了，如果还要选择这种，岂不依旧自寻烦恼？
（4）一铭品牌产品的另一个特点就是：绝大部分的产品扶手，均没有设计添加多余的扶手垫，全部采用一体成型材料，经久而耐用，如果有开过多年网吧经验的网吧老板，一定会知道，关于座椅产品最先出问题的是哪个部位，事实上最先出问题的就是扶手面上的扶手垫，因为上网的人会经常有事没事去扣，同时由于手经常摩擦，扶手垫会很快被破坏掉。增加扶手垫是为了提高放手位置的舒适性，但是对于一款真正适合网吧的座椅产品来说，我们考虑到的是综合因素，按照网吧桌椅的产品首要满足条件应该是耐用性，所以我们宁愿放弃一些直观的设计理念，而偏重于最主要的考虑因素，当然，为了增加舒适性和满足高档次的需求，大部分产品都可以选配档次更高、舒适性更好、更加耐用的PU材料一体成型扶手(即汽车方向盘的材料)，不但可以保证品质，又可以满足放手位置的舒适性。
（5）主管材料的选配方面，全部高于普通材料数倍，主支撑管架管径32mm，壁厚2.0mm，最核心的技术在于钢材的配方，全部采用合金钢材配方，强度及韧性均为黄金比例搭配，不仅使单体支架的垂直静压承重能力达到680斤，即使超过极限状态下，其管架的高韧性性能也能产品所受的应力进行相应抵消和消耗，不断可以产生弹簧效果，增加整体了舒适性，同时亦不会受到超强冲击力的破坏

（6）为应对传统网吧座椅海绵易塌陷的问题，一铭品牌网吧座椅绝大部分产品标配汽车定型海绵（众所周知，汽车的坐垫，就算整个车开到报废，其坐垫的海绵也不会塌陷），正是基于汽车定型海绵的特性，所以选配汽车定型海绵是网吧座椅产品必须考虑的问题。
（7）一铭品牌产品目前的标配皮料，为汽车皮料的配方。一铭早期的产品同样在皮料方面走过较长的弯路，代价和精力耗费不少，但今天为止，一铭品牌产品已经彻底的解决了皮料问题，首先在供应商的选择上，抛弃以往总是在家具行业、皮包行业、鞋拆行业寻找的办法，转而偏向汽车行业的皮料供应商，同时针对网吧对皮料的特殊要求，研究设计和指定皮料的配方材料，如今不可以应对网吧的高温高湿的条件，同样在皮料耐刮耐磨方面，亦胜传统皮料数倍以上，防火阻燃方面同样较传统皮料高出几倍。
一铭网吧桌椅产品，其产品的细节和其他若干卖点，相信只有真正使用过的网吧业主，才能深刻体会，一铭品牌，不断续写产品经典神话！
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