教你如何快速排除柴油机燃油系简单故障

1 ）清盘捆绑方法
柴油分为低电压电路和高电压电路的两个电路。两个低电压电路的高压石油管道和石油泄漏发生时，他们可以通过一个“伤口捆绑法”进行紧急修理。当低压油管漏油发生，他们可以应用在石油和黄油或石油胶在伤口磁带或塑料薄膜中的应用，最终将包裹着金属丝或塑料胶带捆绑好桁架可当高压漏油或凹瘪严重的，可以放气泄漏或凹部切断与胶管或塑料管连接两个第一，然后可以细铁丝桁架;当高压或低压力管道接头空心螺栓管接头时，石油部可以裹在棉花或高压油管联合空心螺栓，涂抹黄油或油密封后可收紧。
（ 2 ）部分短路法
各组成部分的柴油发动机零部件，一些组成部分的正常工作的机器发挥，以保护和提高效率以及所发挥的作用延长生命。损害这些地区，可以“短路元件法”进行紧急修理。当油过滤器无法使用时，可严重损害油过滤器中删除一个“短路” ，使油泵和油过滤器直接相连紧急情况下使用。在通过这项法律，应是速度控制的柴油发动机额定速度在80 ％左右，并观察油价的压力。油过滤器时，不能使用或损坏无条件临时修复可能是油泵和燃油泵油进入紧急状态使用直接连接的接口。但是，在修理和安装应反复清除，避免长期非过滤器柴油双件磨损加剧所造成的精度。当油散热器损坏，可能需要“短路元件法”进行紧急维修，具体情况如下：在石油散热器然后取出两个管，以管或塑料管连接两管桁架一起挂钩石油管散热器中的冷却系统的“短路” ;删除两个油散热器石油管，删除原来的机油滤清器和石油管道连接弗拉纳根，将是另一个管道直接连接的机油滤清器，使散热器的石油管道在润滑系统的“短路”的紧急情况下使用的柴油发动机。在通过这项法律，应避免长时间高负荷柴油发动机操作，并观察水温和油温。
（ 3 ）直流电源法
燃油系统燃油泵供应低电压设备，其中一个重要组成部分，它的作用是柴油燃料中有足够数量和一定程度的压力泵。损害时不能泵油，可用的“供应直流法” ，紧急修理。是：取消燃油泵，燃油泵的油管;将泵入油管和泵油口直接连接到紧急情况下使用的柴油发动机。在“特区石油法”情况时，应使用坦克柴油，柴油喷油泵一直高度和位置的口腔进入了石油。如果柴油罐柴油喷油泵原油流入石油比石油低或立场我想在那个时候可能高于燃油泵油的适当位置予固定集装箱装满柴油的方块（ 4 ）明确排水
个人单缸柴油机喷油针“死亡” ，这将导致柴油“坦克短缺”或雾化穷人和黑烟产生的冲击，导致工作中的不良柴油发动机，这个时候，柴油发动机可以“开放排水系统“进行紧急维修：故障排除注射器缸，清除喷油器;将配备喷嘴对柴油或加热的容器内;将拔出针针体，消除积炭，喷雾明确的漏洞。如果故障仍未排除，然后删除了缸喷油总成，汽缸高压管道的联合然后是塑料管，气缸回到供应柴油的货柜箱或唱，柴油发动机可以应急使用。
（ 5 ）弥补石油富集法
双件柴油机喷油泵柱塞磨损，泄漏的柴油发动机可以提高燃料短缺启动，从而导致更多的困难，启动柴油发动机。这种情况在冬季或热力发动机启动更加突出。这种故障在柴油发动机，它们可以采取“强有力的增加石油补”的方法进行紧急维修。开始的强劲增长的燃料泵机组，燃油泵在启动时将丰富的位置，从而得到丰富和机器设备将开始恢复正常的位置。浓度的增加并没有开始燃油泵装置可注入气管开始约100毫升的液体燃料，以增加数量进入气缸，石油泵，以弥补缺乏柴油发动机可以启动。总督还可以调整音量控制的最大的石油螺钉增加的石油量，或喷油器的每个气缸，以减少注射压力增加的石油量，以弥补缺乏燃料泄漏造成的。
（ 6 ）预加热法
电池的功率损耗所造成的柴油发动机转速过低，启动和启动困难的故障发生煮熟。在这一点上，不能盲目地重新开始，否则电池会增加赤字，启动机器变得更加困难。下列方法可以帮助启动：有预先安装的机器，他们可以开始重新热身;没有热身装置或设备不能发挥热身功能可以用喷灯烘烤，并通过曲轴箱量多方面来热身暖气开始后。烤到气管中进气管前注射六〇毫升柴油，使蒸发雾化柴油烘烤的摄入量，以改善空气温度。如果我们不具备上述条件，可以被激活之前，除了柴油进入气管或低温液体开始，然后用布蘸点油，点燃摄入空气过滤器，然后开始实施，这就是依靠吸入汽缸，使高压空气进入汽缸，以改善启动温度，以帮助低速柴油机启动。
当后，解除紧急情况，应当按照维修规范和修复过程恢复设备的性能，使机器始终处于良好的技术状况。柴油容器颠倒。 

