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聚氨酯作外墙保温有以下多种形式

作者：史章华

    聚氨酯作外墙保温有以下多种形式： 
    （1）现场浇注聚氨酯   
    现在的建筑物作法有种是在二道墙体之间形成的空腔里浇注聚氨酯硬泡沫。在聚氨酯发泡之后与内外墙体形成整体。聚氨酯发泡时渗透到墙体的砖缝里，新以形成的新墙体具有很强的整体效果。这里要求泡沫自身的强度要比普通泡沫高一些，墙体要充分干燥以避免粘接不牢。另一个是注意发泡时产生的压力以防墙体变形，在实际中解决的办法是每次浇注量不可太多，以减少每次发泡产生的压力，墙体固化达到最高结构强度后再进行发泡。另一种现场浇注聚氨酯进行外墙保温的方式是在建筑物外墙壁上浇注。具体做法是：首先在墙体上预先埋结构支架，然后把模板固定在支架上，在支架已预留出来的墙体与模板之间的空腔里浇注聚氨酯，按此顺序依次浇注下一块板，这些结构支架可以成为下一步进行外保护和外装饰的支撑点。  
（2）现场浇注聚氨酯保温    
    在建筑物墙体干燥之后，即可直接在其表面上喷涂聚氨酯，一般喷涂厚度在4CM左右，要求采用高压喷涂机以使得表面尽量平整。在完成喷涂后的泡沫上刮涂聚合物水泥，然后再进行外装饰，或者是在聚合物水泥中掺入色浆和石英砂，既可增加保护层强度，又可以使表面美观。而加拿大安必能公司的作法比较独特，他们首先在外墙上钉上木条，在每道木条之间喷涂，然后把高出木条部分的泡沫切掉，最后把装饰和保护的板材钉在木条上，这种作法的特点是整体平整，方便装饰处理，适合于高度不太高的异形建筑物的保温。  
（3）预制保温夹芯板   
    一般采用在连续生产线上加工完成的聚氨酯夹芯板材。外表面往往采用彩色钢板或铝板，背面则多用铝箔，在安装时，首先在外墙上做龙骨，然后将板材固定在龙骨上，也有的采取双面彩钢板作为墙体材料使用。作为外墙保温用的聚氨酯夹芯板较有代表性的产品是德国罗宝公司的产品，其每平方米重量仅为3.7公司左右。既美观又具良好保温效果。  
（4）空芯砖的充填保温   
    这些空芯砖的空腔部分大约占砖的全部体积的40%左右，砖体大都是硅酸盐材料，在其空腔中灌入聚氨酯，使得整体结构增强且大大增加了绝热效果，现在大型节能建筑已经采用这一材料。  
5）外墙贴板   
    一般是在干燥的外墙面上涂刷专用的聚氨酯粘合剂。该粘合剂具有很高的初粘力，耐水解稳定性良好，把预先裁好的聚氨酯板（表面洁净，没有锯末）贴在外墙上，在聚氨酯的外面上涂刷粘合剂，把网格布粘贴上，待其固化后再抹聚合物水泥，最后再在其外表面上进行装饰。这种做法在国内不多见，而这种工艺却十分普及，只是保温板采用的是挤塑聚苯乙烯泡沫板（XPS）。  
2、屋面保温  
    目前我国建筑物的屋面保温越来越多地采用了聚氨酯，最常见的是喷涂发泡和板材，也有采用的是夹芯板。以下作简要介绍： 
    （1）喷涂发泡   
    常见的是在屋面的水泥砂浆层直接喷涂聚氨酯泡沫，大多在4-5CM厚，30-40kg/m3密度，完成之后，一般放金属网，抹水泥砂浆找平，然后是防水层。但也有的是做防水层，之后再喷涂。这种方式以坡屋面为多，喷涂之后的聚氨酯硬泡形成严密的整体没有接逢，所以保温效果非常好。如果后续施工加以保护的话，聚氨酯泡沫可以起到一定的辅助防水效果。 
    （2）铺设聚氨酯板材   
    将切好的聚氨酯板材涂刷粘合剂贴在屋面上，加上一定压力，使固化后再进行下一个板铺设。板与板之间一般预留不超过2CM的缝隙，最后用浇注袋将混好的聚氨酯浇入缝隙里，上面加塑料膜和木箱压住，使聚氨酯成为一个整体，这种方法的保温多见平面，其特点是平整均匀，便于后续施工。但由于板材没有结皮的保护，使之易于吸潮。  
3）预制夹芯板   
    这种作法一般采用的是双面彩钢板的聚氨酯夹芯板，其面层可以压制类似于瓦形状的图案。这样使施工后的屋面看上去更为美观。这种瓦状夹芯板被固定在屋面的龙骨上，采用螺栓和拉卯钉的方式将其固定在屋面上，接缝处加注密封胶，以防止水造成屋面渗漏和彩板的腐蚀。除了以上三种常见作法之外，加拿大安必能的做法是尖屋顶的底面打木龙骨喷涂泡沫，再装修，这种作法更适用于别墅建筑等异型屋顶的保温。  
3.建筑物的填缝密封 
    建筑物的门窗及穿透孔等都存在着建筑物的缝隙，这些都是建筑物耗能的因素。以往的做法是填塞碎水泥或砖块再抹水泥，由于填塞不实而造成内部空洞成为建筑节能的隐患。聚氨酯单组份硬泡被装入压力容器桶里，使用时按下阀门使泡沫体流出，由于刚出桶的泡沫是柔软的可以任意变形。这样就可以通过细管将泡沫体挤入门、窗周边的缝隙中，使其固化后泡沫体变硬，稍加修整即可。建筑物的穿透孔，如空调孔、电缆孔等都可以用它来填充。  
.建筑管道类的保温 
    建筑物管道主要需要保温的有以下二种：一是中央空调的送风管道，二是建筑物需供热的热力管道。传统的空调送风管道大都是铁皮或玻璃钢制成的矩形管道。有很多管道的保温很差，甚至是不保温的，这样使得很多冷（热）风在输送过程中的能耗损失严重。近年来出现的聚氨酯软面夹芯板，对于这一问题带来了良好的解决办法。该板是双面铝箔与聚氨酯形成的夹芯板，加工管道时非常简便，采用45度角刀具开槽抹胶即可。完成一个截面积0.5平方米的三通管，一个人操作也只需要不足三十分钟即可完成。这种风管的优点很多，这里只是说它的节能性，这主要由于它良好的保温性和严密封（极小的漏风量），这是传统材料无法比拟的。当然，我国消防部门对材料阻燃性要求过高和标准的不全面性，使得这一材料在国内尚受限制。建筑物另一类热力管道，主要用在我国北方地区冬季采暖，在建筑物内的管道大都采用聚氨酯硬泡的瓦块，把预制的保温瓦块扣到被保温管道上，接合部位涂刷粘合剂，或用铁丝固定，外面再加玻璃钢保护层，为了美观，经常加上带铝箔的外护管，除了美观也起到辐射热的作用。  
聚氨酯在建筑节能方面的应用，除了上述产品和应用之外，还有很多其它方面，比如很多家用电器，如冰箱、烤箱、热水器的保温层大都采用聚氨酯保温，另外，太阳能热水器离不开聚氨酯保温来蓄存热水。建筑密封膏系列产品中聚氨酯也是其中之一。由此可见，聚氨酯在建筑节能领域里大有作为。  
聚氨酯硬泡是目前在建筑节能领域最常用到的聚氨酯材料，主要用于建筑外墙的喷涂以及建筑墙体内填充用聚氨酯复合板。  
　　聚氨酯硬泡喷涂用于外墙外保温是一项新型建筑节能技术，具有良好的保温性、稳定性、防火性、抗湿热性、耐撞击性、抗裂性、环保性等特点。由于硬泡聚氨酯喷涂外保温工程施工速度快、效率高，对建筑物外形适应能力很强，尢其适应建筑物构造节点复杂的部位的保温，并且硬泡聚氨酯喷涂外保温体系的装饰面层的维修非常方便，维修后能使其外观以及功能保持良好状态。  
　　聚氨酯复合板是一种彩钢夹芯复合板，它由两面彩钢压型板及中间自动发泡的硬质聚氨酯组成，可广泛应用于各种建筑物的外墙和屋面，是当今世界公认的最佳隔热保温材料。可用于大型工业厂房、仓库、展览馆、体育馆、冷库、净化车间等各种建筑的屋面和墙体，集保温、隔热、承重、防水于一体。再加上使用聚氨酯板材的墙体厚度远低于传统的建筑墙体，其保温性能又是后者的倍数，因此聚氨酯复合板材的也得到了广泛的应用。  
　　在聚氨酯复合板中，除了能使用硬泡聚醚外，苯酐聚酯多元醇也是一种新型材料。该产品在热稳定性、阻燃性、抗化学性、耐磨  
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