化妆品进口流程、化妆品如何进口
一：化妆品进口流程：

首先，需要先检验，检验机构目前药监局一共认定了14家

 

其中，北京和上海的疾控中心最权威，尤其是上海，效率和服务质量都相对较高。

检验需要提供样品，配方，使用说明书等材料。检验完成之后，就可以像国家药监局申请化妆品进口卫生许可批件了。

 

首次化妆品出口到中国的，应提交下列材料：

（一）进口非特殊用途化妆品行政许可申请表；

（二）产品中文名称命名依据；

（三）产品配方；

（四）产品质量安全控制要求；

（五）产品原包装（含产品标签、产品说明书）；拟专为中国市场设计包装的，需同时提交产品设计包装（含产品标签、产品说明书）；

（六）经国家食品药品监督管理局认定的许可检验机构出具的检验报告及相关资料；

（七）产品中可能存在安全性风险物质的有关安全性评估料；

（八）已经备案的行政许可在华申报责任单位授权书复印件及行政许可在华申报责任单位营业执照复印件并加盖公章；

（九）化妆品使用原料及原料来源符合疯牛病疫区高风险物质禁限用要求的承诺书；

（十）产品在生产国（地区）或原产国（地区）生产和销售的证明文件；

（十一）可能有助于备案的其他资料。

 

另附许可检验机构封样并未启封的市售样品1件。

 

二：化妆品批件申报的周期
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申报周期需根据化妆品分类确定，现将我国有关化妆品按照《化妆品卫生监督条例》中的类别加以说明，具体如下：

进口非特殊类（普通类）：

1、发用品 
2、护肤品 
3、彩妆品  
4、指(趾）甲用品 
5、芳香品

 

进口特殊用途类:

1、育发类* 
2、健美类*

3、美乳类*
4、染发类

5、烫发类* 
6、防晒类※
7、除臭类※ 
8、祛斑类※
9、脱毛类※
 

说明：标有*的需做人体试用试验，标有※的需做人体斑贴试验。

根据我们经验，进口非特殊类（普通类）需要4个月就可拿下批件，进口特殊用途类需要6到7个月方可取得该批件。

 

三．费用问题

费用的主要构成主要是检测费，按照《化妆品卫生行政许可检验规定》（2007年版）普通类产品的检测费用均在4800-7800之间。特殊用途产品相比略高一般均在1万元至3万元之间；如防晒类的基础实验为13300，SPF值和PA的检验需要根据具体值确定，具体的费用预算还是以检验机构公布的准。

 

其次化妆品出口到中国其他费用：自由销售证明及委托授权翻译公证的费用；自由销售证明一般需做中外文一致的公证（国内公证），而委托授权书均需双方国公证并进行国内在华法人接受授权签字盖章公证，其中法人签字真实性公证一般500元，译文一致的公证100元左右。

 

如果委托专业的代理机构申报，会形成代理费，各家收费标准有所不同。

四 。 如何能缩短申报周期

申报工作其实说难并不难，其中的关键所在是要求前期的资料准备要合乎规范。要保证提交的资料受理中心能受理，审查能通过，要想100%做到，又具有相当的难度，这就要求申报单位有丰富的经验，资料的准备要仔细，任何一个细节都要符合《法规》的要求，而这些，我们做为专门的代理申报机构就有着得天独厚的优势。经我们代理过的有美国，法国，日本，韩国，德国，意大利及东南亚等国家的化妆品，均顺利的取得了批文。其中也有过失败的教训，但这些我们都做为最好的教材汇总起来，让后来的申报工作不在犯前期的错误。这样就能大大缩短因资料的不完善而造成的延误。有效的缩短申报周期。

 

无论您是正在准备申报，或是在申报过程中遇到了问题，更或是希望自己学到更多的知识，都欢迎您与我们联系，我们将耐心细致的为您解答。

 

如果有朋友在进口方面还有不明白的地方，可将您想了解的问题（请提供要进口产品的：具体中文名称，型号，产地，出厂日期，长宽高，重量，数量，成色，新、旧购买产品的货值，每个产品清晰的全景的正面、左，右两侧和铭牌部位图片各1张）发送至我的邮箱:waimaodaili@126.com 或拨打我的电话：021-33780199 许经理。QQ：51480597 我会第一时间提供使您满意的进口方案！ 

