中山代理注册工商、税务、代码证。      中山代理工商注册、中山代理企业增资、验资注册   代办税务登记  企业组织机构代码证   等整套公司注册流程

公司名称：中山市百易通企业管理服务有限公司 联 系 人：马 经理 电　　话： 0760-23852799联系地址：广东中山市火炬区康乐大道9号       述本公司成立以来一直本着讲诚信、低价格、以人为本、客户至上、共同发展的经营理念，在中山为广大企业排忧解难。 

百事具易     万事皆通 

在企业注册过程中，很多企业负责人由于不了解工商及税收相关政策，往往在工商、税务、银行等地方跑来跑去，浪费了大量的时间和精力，有时甚至延误了好的商机而后悔不已。 

本公司得到相关专业服务机构的大力支持，良好的社会关系能助您在经营过程中畅通无阻。选择了我们，您就选择了一个良好的开始！ 

中山市百易通企业管理有限公司是一家经国家相关部门批准注册的企业。凭着良好的信用、优良的服务与多家企业建立了长期的合作关系。热诚欢迎各界朋友前来参观、考察、洽谈业务。

我们是一家专业工商代理公司,我们主要办理工商事务:企业增加注册资本,股权变更,年检,注销,地址,名称或经营范围,企业类型变更等疑难工商事务处理.一条龙代理各类企业证照,包括工商注册内资, 香港及海外公司,提供工商信息咨询服务(含查询企业登记注册资本)公司章程等

公司是经中山市工商局注册成立的专业工商注册有限公司。公司以“信誉第一，快捷高效，合理合法”为宗旨，为企业解除了后顾之忧，也获得了企业的极大信任和支持。公司由资深的工商管理顾问和税务师组成，能够保证及时为企业高效办理各类工商执照事务

工商注册注意事项1、是要提供经房屋租赁处加盖登记章的房屋租赁合同．（如为备案章请出具业主委员会证明）2、提供所有股东身份证原件． 3、取好公司名，提供２－５个公司字号．我们将给你提供便捷的公司注册服务

本公司是一家从事工商、税务登记年检等咨询服务公司，本公司本着诚信、专业、高效、规范的原则，为广大客户提供快捷的全程服务，包括企业核名、公司登记、公司章程、入资、代码证、银行开户、国地税登记、增资扩股、股权转让等。为国内外投资者进入中山地区发展提供方便。我们在发展过程中，拥有自己的专业团队，业务范围涵盖广泛,已成为一家专业性，综合性服务咨询机构。

公司主营业务包括： 

（1）代理：公司注册，工商执照、公司变更、个体户、税务登记、卫生许可证、环保、申请一般纳税人。（2）代理：记帐、报税、增资、年检、验资报告、审计报告、公司开业、注销、个体户、担任企业常年事务顾问。

当您准备开始创业并拥有自己的公司时，还在为复杂的注册流程和繁复的资料准备过程烦恼吗？
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中山市百易通企业管理咨询有限公司是经中山市工商局批准成立的专业企业管理和工商财税服务咨询机构，专业代理中山工商公司注册、香港海外公司注册、财税咨询等服务，公司为客户提供工商代理、代理记账、纳税申报、内外资工商注册、企业增资、年检、写字楼出租等专业商务服务。        

公司拥有经验丰富、高素质、高水平的专业人士，丰富的操作经验，娴熟的沟通技巧，精通工商部门及税务部门等政府机构的相关办事程序，了解各类企业的账务处理与会计核算、熟悉企业相关法律法规，与工商、税务、银行、海关、外经委等政府部门建立了非常密切的合作关系。

主要的业务范围和服务包括：
■公司设立登记（开业 增资 变更 注销 年检 续期 转让）
■财税记账代理（记账报税）
■免费企业事务疑难咨询（企业的开业 增资 变更 注销 年检 续期 转让）■免费财税疑难咨询
■免费提供企业相关管理、外商投资咨询等
其它: 代码证 社保证 一般纳税人的资格认定 办公场地推荐

注册新公司

一、选择公司的形式： 

普通的有限责任公司，最低注册资金3万元，需要2个（或以上）股东， 

从06年1月起新的公司法规定，允许1个股东注册有限责任公司，这种特殊的有限责任公司又称“一人有限公司”（但公司名称中不会有“一人”字样，执照上会注明“自然人独资”），最低注册资金10万元。 

如果你和朋友、家人合伙投资创业，可选择普通的有限公司，最低注册资金3万元；如果只有你一个人作为股东，则选择一人有限公司，最低注册资金10万元。 

二、注册公司的步骤： 

1.核名：到工商局去领取一张“企业（字号）名称预先核准申请表”，填写你准备取的公司名称，由工商局上网（工商局内部网）检索是否有重名，如果没有重名，就可以使用这个名称，就会核发一张“企业（字号）名称预先核准通知书”。这一步的手续费是30元。 

（30元可以帮你检索5个名字，很多名字重复，所以一般常见的名字就不用试了，免得花冤枉钱） 

2.租房： 

去专门的写字楼租一间办公室，如果你自己有厂房或者办公室也可以，有的地方不允许在居民楼里办公。 

租房后要签订租房合同，并让房东提供房产证的复印件。 

签订好租房合同后，还要到税务局去买印花税，按年租金的千分之一的税率购买，例如你的每年房租是1万元，那就要买10元钱的印花税，贴在房租合同的首页，后面凡是需要用到房租合同的地方，都需要是贴了印花税的合同复印件。 

3.编写“公司章程”： 

可以在工商局网站下载“公司章程”的样本，修改一下就可以了。章程的最后由所有股东签名。 

4.刻私章： 

去街上刻章的地方刻一个私章，给他们讲刻法人私章（方形的）。费用大概20元左右。 

5.到会计师事务所领取“银行询征函”：： 

联系一家会计师事务所，领取一张“银行询征函”（必须是原件，会计师事务所盖鲜章）。如果你不清楚，可以看报纸上的分类广告，有很多会计师事务所的广告。 

6.去银行开立公司验资户： 

所有股东带上自己入股的那一部分钱到银行，带上公司章程、工商局发的核名通知、法人代表的私章、身份证、用于验资的钱、空白询征函表格，到银行去开立公司帐户，你要告诉银行是开验资户。开立好公司帐户后，各个股东按自己出资额向公司帐户中存入相应的钱。 

银行会发给每个股东缴款单、并在询征函上盖银行的章。 

注意：公司法规定，注册公司时，投资人（股东）必须缴纳足额的资本，可以以贷币形式（也就是人民币）出资，也可以以实物（如汽车）、房产、知识产权等出资。到银行办的只是货币出资这一部分，如果你有实物、房产等作为出资的，需要到会计师事务所鉴定其价值后再以其实际价值出资，比较麻烦，因此建议你直接拿钱来出资，公司法不管你用什么手段拿的钱，自己的也好、借的也好，只要如数缴足出资款即可。 

7.办理验资报告： 

拿着银行出具的股东缴款单、银行盖章后的询征函，以及公司章程、核名通知、房租合同、房产证复印件，到会计师事务所办理验资报告。一般费用500元左右（50万以下注册资金）。 

8.注册公司： 

到工商局领取公司设立登记的各种表格，包括设立登记申请表、股东（发起人）名单、董事经理监理情况、法人代表登记表、指定代表或委托代理人登记表。填好后，连同核名通知、公司章程、房租合同、房产证复印件、验资报告一起交给工商局。大概3个工作日后可领取执照。 

此项费用约300元左右。 

9.凭营业执照，到公安局指定的刻章社，去刻公章、财务章。后面步骤中，均需要用到公章或财务章。 

10.办理企业组织机构代码证： 

凭营业执照到技术监督局办理组织机构代码证，费用是80元。办这个证需要半个月，技术监督局会首先发一个预先受理代码证明文件，凭这个文件就可以办理后面的税务登记证、银行基本户开户手续了。 

11.去银行开基本户： 

凭营业执照、组织机构代码证，去银行开立基本帐号。最好是在原来办理验资时的那个银行的同一网点去办理，否则，会多收100元的验资帐户费用。 

开基本户需要填很多表，你最好把能带齐的东西全部带上，要不然要跑很多趟，包括营业执照正本原件、身份证、组织机构代码证、公财章、法人章。 

开基本户时，还需要购买一个密码器（从2005年下半年起，大多银行都有这个规定），密码器需要280元。今后你的公司开支票、划款时，都需要使用密码器来生成密码。 

12.办理税务登记： 

领取执照后，30日内到当地税务局申请领取税务登记证。一般的公司都需要办理2种税务登记证，即国税和地税。费用是各40元，共80元。 

办理税务登记证时，必须有一个会计，因为税务局要求提交的资料其中有一项是会计资格证和身份证。你可先请一个兼职会计，小公司刚开始请的兼职会计一般200元工资就可以了。 

13.申请领购发票： 

如果你的公司是销售商品的，应该到国税去申请发票，如果是服务性质的公司，则到地税申领发票。 

最后就开始营业了。 注意每个月按时向税务申报税哦，即使没有开展业务不需要缴税，也要进行零申报，否则会被罚款的。 

有二点你可能比较关心： 

1.公司必须建立健全的会计制度，你可能担心自己不会，怎么办？刚开始成立的公司，业务少，对会计的工作量也非常小，你可以请一个兼职会计，每个月到你的公司帮你建帐，二、三天时间就够了，给他200-500左右的工资即可。 

2.公司的税额： 

营业税：销售商品的公司，按所开发票额的4%征收增殖税；提供服务的公司，按所开发票额的5%征收营业税。 

所得税：对企业的纯利润征收18-33%的企业所得税。 小公司的利润不多，一般是18%。对企业所得税，做帐很关键，如果帐面上你的利润很多，那税率就高。所以，平常的购买设备都要开发票，你吃饭、坐车的票都留起来，可以做为你的企业运作成本。 

二种税的区别：营业税是对营业额征税，不管你赚没有赚钱，只有发生了交易，开了发票，就要征税；所得税，是对利润征税，利润就是营业额扣减各种成本后剩余的钱，只有赚了钱，才会征所得税。 

还有其它各种各样很多种的税，但没有多少钱，主要是上面二种，特别是所得税非常高。

