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中国六西格玛奠基人


课程标题　DFSS六西格玛设计培训（5天）
培训时间：5天

主办单位：深圳市张驰管理咨询有限公司

主讲老师：张驰，赵国祥
学习投资：18000元/人  报名5人以上或可享受9折优惠 

费用涵盖： 教材费，软件工具包，培训期间的讲师费用，一对一辅导费用，培训场地费，培训期间中餐费，课间茶点和服务费。
报名电话：0755-86372259    李小姐  邮箱：lx@leansigma.com.
课程简介 

    此课程旨在帮助学员系统地掌握六西格玛设计方法和工具。我们的客户推行六西格玛设计项目证明： 运用六西格玛设计方法（DFSS）可使研发周期大缩短（可缩短30%以上），研发成本可大大节约（我们的客户都节约了40%以上），产品能更好满足用户的要求，将六西格玛设计方法论用于流程设计，可以在创造出在效率、品质、竞争力方面有突破性提升的超级流程。从本质上说，六西格玛设计从源头上真正作到“第一次将事情作对”。
课程证书：《DFSS培训证书》
课程对象：研发/设计工程师，产品经理，项目经理，品质经理，制程工程师和参与产品开发的人员。学员要求：挑战现状的眼光与态度；解决问题的热情；在公司或部门具备一定的个人威望；在专业领域有较强技能。
培训收益

六西格玛设计绿带培训课程是张驰咨询专门开发出的面向六西格玛设计的经典课程，通过5天系统的培训和案例分析,学员能全面掌握六西格玛设计IDDOV（识别; 定义; 设计; 优化; 验证）方法体系，能据产品或过程合理地选用六西格玛设计工具，从而在设计产品或过程前预知或消除产品缺陷。课程涉及的创新方法论和突破模型已在多家客户（中国移动，中国航天，台达等）处经过大量实际设计项目实施得到验证。通过学习，设计人员在设计理念和可选设计策略及方法论方面会有突破性提升。培训推荐学员实施试验性DFSS项目，张驰咨询的DFSS专家团队会点对点进行项目辅导。
培训模式：注重实用，实战！理论讲解​；实用案例分析；分组现场演练；专家现场点评；现场互动讨论。

课程内容

1、           DFSS概述（IDDOV）。
2、           多阶段计划，风险评估。
3、           顾客需求识别VOC和需求重点分析CTQ。
4、           需求质量展开QFD。
5、           概念阶段及创造力，TRIZ 方法。
6、           概念筛选工具：计分矩阵， 等级解析流程 (AHP)，非参数统计。
7、           功能设计，价值工程和成本分析。
8、           系统及设计FMEA.
9、           公差设计。
10、        稳健性设计。田口设计、
11、        设计优化。Monte-Carlo 方法、响应表面和优化。
12、        生产流程和工序分析。
13、        可靠性分析。
14、        设计平衡计分卡。
15、        项目总结和移交。
讲师简介：

   张驰    全国六西格玛推委会专家委员

    黑带大师，全国六西格玛推委会首界专家委员，中国企业联合会客座教授，国内首批六西格玛倡导者和推动者，张驰咨询首席专家，国内首部六西格玛专著作者，首套实战性六西格玛黑带专著作者，首部MINITAB指令详解作者，首部服务业六西格玛管理专著作者。曾长期在SONY等全球500强企业从事高层技术及质量管理，对外企先进管理技术有深厚造诣和极丰富实战经验，帮助深圳移动通讯、中国航天科技集团、台湾台达电子集团、东菱集团、韩国友星电子、济南钢铁等近千家企业指导和实施六西格玛管理。

    服务业方面，帮助中国建设银行、太平人寿保险公司全过高层管理进行六西格玛倡导培训，帮全球500强美国ACCENTURE信息服务有限公司培养一期绿带，帮深圳移动通讯在2002年培训和辅导六西格玛黑带项目，对服务业流程特点及改善方向有深刻理解与丰富实践经验。

已培养黑带1000人以上，绿带3000人以上，取得财务收益超过2亿元人民币，得到普遍赞誉。

   咨询风格：视野广阔，思维敏捷，极具创新能力。

培训和辅导过的部分公司名录：

    中国移动通讯 、中国建设银行、台湾富士康企业集团、中国航天科技集团、美的集团、香港伟易达、德赛集团、中集集团、先科集团、济南钢铁、深圳好易通、台湾联益精密企业、LEXCEL电池、 日本和林电子、台湾得意电子、日本TESCOM、侨兴集团、绵阳华丰集团、香港雅刚电子、 TCL集团、韩国三星电机、美资埃森哲、广州本田发动机、 美资肇庆爱龙威电子、华粤宝电池、 美资发利达电子、太平人寿、信力半导体

已出版专著

《MINITAB---六西格玛解决方案》（上下卷）——国内第一本六西格玛专用软件专著

《现代企业品质管理技术》、  《六西格玛品质管理》——国内第一本六西格玛专著

《六西格玛实战》、   《品管方法和品管圈应用》

《六西格玛黑带丛书》（4本）---国内最早六西格玛黑带专著之一

《服务业六西格玛》、  《六西格玛黑带不可不知的450个问题》

《六西格玛管理》-----中国人民大学出版社

赵国祥

· 美国ASQ注册六西格玛黑带、MBB；
· 工商管理硕士，MBA；

· 六西格玛咨询专家顾问；

· 张驰管理咨询的高级讲师；

· 世界500强台达电子六西格玛长期辅导顾问

· 世界500强富士康集团长期顾问

曾在SONY等世界500强企业长期担任品质、生产经理等要职。长期跨国企业工作经历培养了战略眼光和国际视野，大型跨国企业福群集团专职黑带期间，作为倡导者推进企业六西格玛变革创新运动，全面策划和实监督驱动六西格玛项目的开展，并直接参与大量的改善项目。积累了深厚的外企管理思想在本土企业成功应用经验；工科背景，有着近20年工程技术、产品开发，生产和品质管理经验，8年六西格玛管理培训咨询经验，对各行业流程分析和突破性改善方面有独到造诣，辅导项目超过600多个，帮助企业创造了巨大的经济效益。曾培训辅导过世界500强企业台达电子、富士康集团、万向集团、珠海金达、雅刚、3CEMS、中国航天等单位。其项目辅导的专业能力与敬业精神，得到企业极高认可和评价！
   已出版专著《九步通向成功—企业推行六西格玛的木桶原理》全国首部六西格玛推行开山之作！

咨询风格：非常强的项目辅导能力，能够帮助企业和黑带实施突破性改善。

张驰国际管理咨询集团（深圳）公司                             咨询热线：0755-86372559李小姐

