精益工程六大保障体系
· 聘请第三方监理机构为精益工程的特约监理：鼓励客户聘请第三方监理对精益工程进行监督；竣工验收（有权威质检机构质检病出具质检报告）不合格，5%的工程尾款科距付，直到整改合格再行支付。
· 总部成立专项巡检监察工作组，公布800—8866658总部监察热线，实施川豪八级监理制，即工程部监理监督、工程部经理监督、工程中心总监监督、分公司服务监察部、分公司总经理、总部总巡检。总部服务监察中心专员、总部服务监察中心中心总监监督。
· 特约本地最权威媒体为精益工程的媒体监督机构，并发放媒体阳光监督卡。为客户提供专有材料清单。
· 为客户提供9项专有材料清单。
· 四项专项监督服务卡：川豪定制了四级专项监督服务卡：现场服务签到卡、设计师现场服务签到卡、监理现场服务签到卡、施工组长现场服务签到卡及施工竣工评定表。通过这些监督卡的执行，有效的保障了客户的利益；竣工后客户不满意直接在表单上反映出来；设计、监理、施工组长现场服务签到卡，记录下整个服务过程，让相关直接服务的人员实现无缝衔接，避免断层和沟通不畅，确保项目各细节保障到位。
· 监督管理体系和挑刺手册：让装修服务过程环环相扣，层层传递，让公司服务永远走在客户前面，设计、施工、工程监理、家世界、帝王风数百项的服务内容及标准。《客户挑刺折现指南》是川豪首次提出并形成体系出版成册的行业首本挑刺手册。该手册详细解说了190大的挑刺点，从工程施工与服务、设计质量与服务、工程监理服务等方面详细诠释挑刺标准。赋予客户挑刺权利，客户能清清楚楚明明白白的挑刺。
八项客户关怀体系
· 客户无需专业知识，也可轻松做监理（墙衬的使用普通人也可以轻松做红施工监理）
· 精益工程全套系统自动杜绝施工过程中的偷工减料，材料以次充好（因为所有材料都有川豪专用标志，施工人员没法从市面上购买以次充好的各类材料来冒充，制度和体制的保证使得偷工减料以次充好得到侧地遏制、其中砂浆防水等是典型代表）
· 精益工程充分考虑降低客户后期使用成本（如省电以及彩色EVOP管表层为抗紫外线阻氧层，解决因氧化造成的老化问题，延长使用寿命）
· 精益工程对客户生活质量的特殊关注（如下水管消音技术，关爱睡眠质量）
· 精益工程的环保健康问题关注（如木条防腐、霉变；彩色EVOP管内层为抗菌环保层，解决长时间使用的生苔问题；川豪牌地彩也是无毒无害不腐蚀的绝佳产品）
· 规范的现场管理（如定期打扫等）减少了施工无需过程中的尘土，优化了装修环境
· 数字通信电缆使客户超前进入数字时代，为后日数字传输信号的传输提前奠定基础，客户以后使用外网数字信号（数字电视，网络等运用）无需再换线。装修时即实现一线到底，节省费用
· 线盒保护盖使施工用电安全得到更充分的保证，在成品保护方面更加细致
精益工程系统服务保障家装秘书，贴心服务
· 传统装修之缺陷
据统计，一个客户从接触装修公司市场人员到完工，大约要和一二十个岗位进行沟通和协调，使得信息的回馈与处理显得比较分散，导致客户问题的处理协调不畅，相互推诿现象更频有发生，经常被踢皮球。
· 家装秘书之优势
系统服务保障体系是集设计，选材，施工及服务于一体的管家式服务体系，“家装秘书”为客户装修真正实现“一对一”式的服务，通过内部有效的协调和快速反应的动作机制，对施工过程中产生的部门之间的服务衔接和企业与客户之间的服务衔接进行统合，为客户提供更专业、更细致、更贴心、更省心的服务保障，也是领先于行业的新型服务模式。
精益工程系统服务保障标准
· 整个装修服务环节由“家装秘书”进行统一协调和调配，负责设计、选材、施工及服务的整个装修全程，统一受理各个装修环节中的所有的客户问题。
· “家装秘书”全程进行“一对一”联系，确保在48小时之内对客户反映的问题得到满意的解决。
· 对于客户任何投诉和询问由监察服务部负责集中反馈，严格按照公司制定的“处理问题限时制、追穷责任首问制”两大问责机制和“设计质量到位、施工质量到位、跟踪服务到位”三大承诺进行及时处理。
开通800免费服务热线，由监察服务部专人12小时受理客户投诉和服务需求。



