2012第八届浙大诺特青少年减重夏令营简介

机构背景
       中华医学会健康管理学分会唯一指定非药物干预体重管理合作机构
国内首先开展营养干预控制体重的权威机构 
中国最权威的体重管理机构
夏令营基地背景
        广州站—— 全国环境最优美的夏令营培训基地
        上海站 ——全球最大的夏令营训练基地
 青少年肥胖，不容忽视
        专家公布的最新数据显示，儿童青少年超重和肥胖发生率都超标，数据惊人。最近一次全国居民健康调查显示，全国成人超重率为22.8%，肥胖率为7.1%，已超人群1/4，我国已被列入肥胖病大国。同样，大城市中儿童青少年的超重率为13.1%、肥胖率8.1%，近两年沿海大城市中，儿童青少年超重率已增至14.1%至19.3%，肥胖率增至13.2%。肥胖给青少年带来了严重的健康问题。孩子的肥胖发生跟他们的从小养成的几种不良生活习惯是息息相关的，要告别儿童肥胖，必须在减肥的同时彻底告别这些不良习惯。       
诺特营养，投身青少年健康事业
        浙大诺特营养中心，作为国内首创标准非药物营养干预减重的权威机构，是中华医学会健康管理学分会唯一指定非药物干预体重管理合作机构，八年来成功为50000名肥胖患者成功减重，社会声誉节节高升，同时诺特也全力倾注心血，首创青少年营养干预减肥夏令营，积极响应社会的号召，致力于青少年健康事业，历时七年，诺特七届夏令营帮助近千名肥胖儿童成功减肥，以往七届夏令营，营员平均减重6.3kg，因青少年肥胖引起的代谢综合征症状也得极大的改善，回复了健康。
 我们帮助孩子们了解自身真实的营养状况，并通过营养干预增强身体体质和活力。为了帮助更多的肥胖青少年，应广大家长的强烈要求，2012年的夏天，诺特继续接力青少年健康事业，第八届诺特青少年减肥夏令营正式招生。
        如果您希望自己或您的孩子减轻体重变得更加健康和自信，请加入我们！
专业、科学、权威——国内顶级的减重夏令营
        为期二十一天的封闭式减肥夏令营，在专业团队的指导下，通过饮食、运动、及心理指导，在确保安全、健康的原则下帮助孩子达到理想的体重，并提供假期作业辅导，学业不丢，在轻松安全减轻体重的同时，建立起科学的饮食习惯和健康的生活方式，夏令营期间将安排丰富的团队拓展训练和轻松愉快的娱乐旅游活动，还有出入营体检、户外拓展、英文提升、户外旅行等众多项目，在塑造健康体魄的同时，也帮助孩子们树立起积极向上的精神面貌和团队合作精神，给孩子们一个安全、快乐的暑假。并且帮助孩子们养成良好的生活习惯和受益终生的体重管理方法。
诺特青少年减肥夏令营，由专业保险公司全程投保，确保您的孩子拥有一个健康愉快的假期。
诺特减重夏令营，全程个性化：
 ★按年龄分班
        按年纪分别制定不同的运动训练计划，个性化制定减重方案，帮助营员取得更好的减重效果。
★入营出营两次体检  全程体重管家管理
        终生陪伴保障效果不反弹，小营员出营后体重管理永久性监督。在入营的时候，将为其做肥胖有关的血液生化、B超等体检项目，在夏令营结束的时候将进行再次体检，真实数据比对，小营员减重前后健康改善一目了然。
★有趣的体育项目  辅助减肥不枯燥
        游泳、篮球、羽毛球、乒乓球、散打等丰富多彩的体育课程。水中减肥操，让营员在快乐、有趣的、轻松嬉水中，成功减肥。
★专业老师带队  全程贴心呵护
        诺特减肥夏令营的教练和生活老师均由经验丰富的专业老师担任，随营配置一名专业医生避免出现特殊情况确保营员安全，确保孩子拥有一个安全健康快乐的夏令营。
★团队拓展训练 全面提升综合素质
聘请专业的教练参与夏令营训练的全过程，全封闭式训练，半军事化管理，在减肥的过程中，趣味运动游戏、定向运动、拓展训练、有氧健身运动、瑜珈等运动课程，旨在通过科学、合理、健康的运动项目，塑造健康体魄、有益身心、培养营员们营员自主生活的能力和团结互助的团队协作精神。
★ 定期文化辅导  减肥学习两不误
        坚持寓教于乐、学业不丢的原则，根据营员的不同学级，专业老师开展相应的作业辅导，定期的文化学习、科普知识讲座、英语提升培训，经典电影赏析、开展多种兴趣小组活动，培养营员动手动脑能力。
★健康知识普及与讲座    一人减肥全家受益
        邀请营养学专家、学者亲临夏令营现场与营员和营员家长面对面，进行青少年体重健康知识教育讲座、运动营养知识讲座、心理健康知识讲座等。夏令营营地丰富而生动的健康知识天地，让营员和家长们在轻松愉悦中获得健康生活的知识。夏令营结束后将有营养师继续一对一跟踪指导，帮助养成良好的生活方式。
报名对象：7-22岁
报名时间：即日起至6月30日
诺特官网：www.nutriease.com
诺特官方微博：@诺特减重
开营时间： 2012年7月 （详询营养师）上海站7月上旬，广州站7月20日左右，具体以各营地通知为准。
报名方式： 
杭州总部   杭州市保俶路39号达盟山庄（凤起路直达宝石山） 
                   咨询电话：0571-87217082    15869011318
上海站     上海市徐汇区淮海西路55号申通信息广场21楼B-C 
                  咨询电话：021-52308695
广州站      广州市中山二路56号汇隆大厦1206室
                  咨询电话：020-87687009
全国各诺特分中心均可报名
招生人数：200人（上海）   50人（广州）
费用：9800元      
