常年传授王春亮民间中医推拿按摩经验之道

学习民间中医推拿按摩最讲究悟性了，其次是缘分和天赋，天时地利人和缺一不可，有一位农村中年留守妇女，大字不识一个，在家务农，一天晚上做了个梦，梦见有一位大神对他说，‘你就是给人治病的’，结果第二天她就会简单的按摩了，于是毅然决然的放下锄头，坐上北上的火车学习王春亮民间中医推拿按摩经验之道，这几年下来，她勤勤恳恳，认认真真的在一方为百姓解除痛苦，逐渐在当地很有名气，很多疑难杂症、妇科病、胃肠疾病、男科病患者，都慕名前来找他治病，效果很好，百姓认可爱戴追捧，口口相传，为患者解除病痛，为国家节约资源，实现了社会效益和经济效益的双丰收，也赢得了当地领导的赏识和接见。常年传授王春亮民间中医推拿按摩经验之道，详情网上搜索王春亮推拿按摩，有很多专业介绍。

常年传授王春亮民间中医推拿按摩疗法宝贵经验之道，这些你在书上是看不到的，你在中医院校推拿培训学校是学不到的，他是王春亮民间推拿师傅多年的的经验之悟，直指人心，一针见血，直达病灶，立竿见影，由王春亮老师本人亲自施教，口传心授，手把手地教，一对一的学，每一批学员不超过十名，确保传授学习质量，让每一位有缘人都能够学透、学精、学扎实，成为一名正真的民间推拿按摩疗法传承人，把民间中医推拿按摩疗法发扬光大，传播海内外，让更多的患者病号看到希望，享受到推拿按摩疗法带来的好处。

王春亮民间中医推拿按摩经验之道的优点，推拿技术手艺技法，比一般的推拿按摩要高上一大截，讲究手法的柔和、渗透、有力、美观、实用性和轻便性，简单易学好掌握，以及无痛推拿，男女老少都能接受，治疗的疾病也多很多，达到几百种，尤其是一些疑难杂症、疼痛类疾病、全身查无病因难受、无名疼痛、气血不足、肝肾亏虚、亚健康、过劳、各种筋骨病、骨错位、筋出槽、各种扭伤拉伤、股骨头坏死、强直性脊柱炎等效果明显；对胃肠类疾病的胃下垂、慢性胃炎、消化不良、便秘腹泻、胃肠炎等有特效；对男女科的阳痿早泄、前列腺炎、附件炎、盆腔炎、子宫肌瘤、产后恢复、催乳、乳腺增生、痛经、月经不调等效果明显。常年传授王春亮民间中医推拿按摩经验之道，详情网上搜索王春亮推拿按摩，有很多专业介绍。

这几年，在以王春亮推拿医师的带领下，不断研究创新，反复临床推拿总结实验，所创造的各种推拿特效技法针对各种癌症有显著的预防、减轻、控制的效果，对早期的癌症有显著的推拿预防、治疗、康复效果，像直肠癌、肝癌、乳腺癌、前列腺癌、骨癌、肺癌、胃癌、肾癌等，早期的推拿预防效果明显，中期的减轻控制明显，后期的远端取穴治疗有效。癌症患者的推拿康复调理，必须在专业的推拿医师下进行，否则适得其反，推拿按摩点穴疗刺激疗法对癌症有着严格的禁忌症和适应症，常年传授王春亮民间中医推拿按摩经验之道，详情网上搜索王春亮推拿按摩，有很多专业介绍，我们也不是一年两年了，多年的培训经验，成熟的推拿技法，成百上千的推拿学员，足以证明我们的推拿疗法是真正走在了当代推拿按摩疗法的最前沿。

我们的推拿按摩疗法通过王春亮老师的多年揣摩和治疗实验，更是突破了推拿按摩界的默守陈规，打破了推拿按摩对不孕不育无效的老思想，我们发现通过反复的推拿点穴刺激，可以激活堵塞的输卵管，打通子宫卵巢内部的经络，达到气血畅通、一通百通，从而让不孕不育的人能够怀孕生宝宝，我们已经有好几个成功的例子，他们的感激之情是我们为之奋斗的最大动力，常年传授王春亮民间中医推拿按摩经验之道。

常年传授王春亮民间中医推拿按摩经验之道，不教给你花拳绣腿，教给你的全是珍贵的王春亮推拿实用技术，让你少走弯路，直接步入推拿高师行列，学会就能上手，开店就生意长期火爆，终身技术指导进修，有无基础均可，有基础的学习7到15天，没有基础的学习15到30天，随到随学，全国只王春亮老师被人亲自传授，并且只有一个地方，就是在王春亮老师的家乡中国山东青州市，王春亮推拿按摩研习所，欢迎中医爱好者们光临交流。

