
    湖北创云通讯有限公司是襄阳市第一家专注于企业400电话和网络电话的经营商，公司坐落于樊城区长虹路海润名都C1幢1704室，致力于计算机软硬件及网络领域内的技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务；网络布线；计算机网络设备安装与维护；电脑及配件、电子产品、办公设备的销售。 
    一、 400业务又称"全国统一接入码业务"，是一个由10位数字组成的全国唯一接入号码，是电信运营商专为企事业单位设计的全国唯一的、强大的虚拟电话总机，所有拨打400电话总机的来电均被转接至预先绑定的实体电话（座机、手机）上接听，实现企业对外宣传统一性，规范性。400电话话费由企业和拨打400电话的用户分摊，用户无需支付长途费用，体现了企业用户至上的服务意识，也是企业信誉和实力的象征。

   400电话不仅仅是企业形象的提升，更是企业经营理念的提升，400号码简单易记、话费分摊，同样是广告投放，用户更愿意拨打400电话，有效增加来电数量以及沟通时间，广告投放效果提升30% 以上。
  湖北创云通讯办理最低只需600元即可开通专属于您的400号码，机不可失哦，还在犹豫什么呢，拿起您的电话马上联系我们吧 或者 登陆 www.hbcyun.com 。 
   二、 网络电话又称为VOIP电话，是通过互联网直接拨打对方的固定电话和手机，包括国内长途和国际长途，而且资费是传统电话费用的10%到20%，宏观上讲可以分为软件电话和硬件电话。软件电话就是在电脑上下载软件， 然后充值话费，并通过耳麦实现和对方（固话或手机）进行通话； 硬件电话比较适合公司、话吧等使用，首先要一个语音网关，网关一边接到路由器上，另一边接到普通的话机上，然后普通话机即可直接通过网络自由呼出了。

  网络电话有哪些好处呢？

a, 省话费 电信线路前三分钟0.22元，超过后0.11元/分，包月线路也要0.1元/分，而网络电话无论长途市话统一只需7-9分;
b, 网络电话可以实现多人共用一个号码，或者透传（对外显示）您正在使用的固话号码，显示号码是正常8位，可打进打出。


 办理流程:
1、受理后当天或第二天即可开通。

2、开户条件：提供身份证复印件、营业执照复印件、需透传号码的近期账单。

三、弱电工程

监控安装的意义与重要作用 :
 
       安装监控的目的是为了更好的保护好我们的财产安全以及出现纠纷或有分歧事件时提供一个良好的视频举证还原现场，监控不是用来侵犯他人隐私，不必觉得装了监控就是不信任他人，恰恰相反，监控只管小人，不管君子，为大家创造一个安全的环境。

       监控系统在生产和生活中起着越来越大的作用，成为了人们生活中不可或缺的一道安全屏障，银行，超市，商场，店面，工厂，学校，小区，网吧，公共交通等公共区域对监控的需要不言而喻，各地公安机关依靠视频监控的辅助破案率也是急速的飙升，随着平安城市的建设，监控系统愈将融入我们的生活发挥着他的作用。

总结几点监控在我们生活中发挥的重要作用：  
 
① 显示实时监控画面；让你在不离开监控室或电脑前也能实时掌控监控区域的状况，提高工作效率，做到对监控区域二十四小时无漏点的监控。  
 
② 事后录像查询；如有发生盗窃事件未能及时发现制止，我们可以调取录像回放，让不法分子无处盾形，为公安机关破案提供重要线索。
 
 ③ 给欲行不轨的小人震慑作用；当他意识到自己暴露在监控范围内，就不敢伸手，伸手必被抓。（或许你会因此而拉回了一个误入歧途的人）。
  
④ 方便管理人员及时的了解把握生产、工作的进度和状况，而不用亲自到车间和现场也能实现人员、物资的调度。 
 
⑤ 网络远程查看操作控制；只要在有网络的电脑或手机上即可实时查看你所装监控的区域，实现让你在上班、出差也可随时随地看你想看的。 
