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	空调压缩机抱轴故障解决六法

压缩机是空调器的心脏，由于昼夜运转，使得压缩机内油膜受损，冷冻油失去润滑作用，在冬季制热时压缩机不起动，抱轴现象经常出现。观介绍几种解决方法供参考。
1、木锤敲击法：
一台伯乐牌ＫＣＲ－25窗式空调器在家里放置2年，去年安装后不制热，压缩机不运转。压缩机通电20秒后过热，过流保护跳开，测量插座正常，拆开空调器外壳，测量电容充放电良好，测量过热、过流保护良好，测量压缩机三个接线柱，主绕组（Ｍ）加副绕组（Ｓ）等于公共阻值（Ｃ）。解决方法，把空调器前、后、左、右各倾斜45°，然后开机，用木锤敲压缩机下半部，使压缩机内部被卡部件受到震动而运转起来。新安装的空调器出现压缩机不起动故障，可能最空调器放置时间较长，使活塞组件长期静止在一个状态。另外，冬季冷冻油粘度较稠也是一个原因，采用木锤敲击法可排除故障。

2、强起法：
一台古桥ＫＦＲ一20ＧＷ分体式空调器压缩机不运转。测量电源正常，打开室外机外壳拔掉电源，测量压缩机绕组阻值正常，手模压缩机温度较高。如果压缩机润滑不好，极易出现抱轴现象。遇到这种情况要等压缩机温度降下来，“油膜”恢复正常再采用强起法启动，方法是：用一个220ｖ10a的插头。三根长度为1.5米，截面为1.5平方毫米导线制做一个启动工具，插头Ｎ端子线接压缩机公共端Ｃ，插头Ｌ端二极线，一根搂压缩机的Ｍ端子，另一根线悬空，当压缩机通电后用是空这根线轻轻点触压缩机的启动端子Ｓ，压缩机便起动了。压缩机启动后迅速把点触的这根线拿开，注意安全。停止运转时先拨电源插头，再拆线，然后把压缩机线接好。试机空调器恢复正常。 

3、电容起动法：
一台格力ＫＦＲ－32ＧＷ分体式空调器压缩机不运转。压缩机通电约10秒钟后过热过流保护跳开。测量电源正常，打开室外机外壳，测量压缩机启动电容，充放电良好，测压缩机三个接线端子，主绕组Ｍ加副绕组Ｓ阻值约等于公共端阻值Ｃ，采用木锤敲击法和强起法均不奏效，最后采用加大电容起动法，压缩机轻松起动运转。电容起动法是在强起法基础上在Ｓ端子这极线串一个70μＦ电容。启动端串此电容后压缩机启动力矩可增加5％。但压缩机启动后，运转时间不宜过长，因为压缩机启动端加大电容后，压级机会出现过热现象。启动线圈易烧毁。

4、泄压法：
一台沈阳产三洋牌2Ｐ分体式空调器，压缩机不运转。测量电源正常，拆开室外机外壳，测电容充放电良好。测量压缩机绕组阻值正常。采用上述三法压缩机仍不能运转，最后把制冷剂从室外机低压气体纳子处放掉，然后开机同时用水锤重敲压缩机下半部，压缩机迅速运转。这时可从低压气体加氟处吸入200毫升冷冻油，压缩机运转正常后，上好低压气体截门纳于和低压液体截门纳子，最后打压，试漏，抽空，加氟，空调器恢复正常。

5、气压冲击法：
一台月兔ＫＲ－26ＧＷ分体式空调器压缩机不运转。测插座电压正常，拆开室外机外壳，测量压缩机电容充放电良好，测过热过流保护器良好，测量压缩机主绕组加副绕组阻值等于公共端值。采用上述4种方法均不奏效，最后采用气压冲击法。首先需把制冷剂放掉，用气焊把压缩机高压、低压管焊开，用一根长1.5米直径10ｍｍ的紫铜管一头焊在压缩机高压出气管上。另外一头和氮气瓶减压出口用纳子联接好，用氮气给压缩机内机件一个0.1ＭＰa的反作用力，使抱轴机件有所松动。以低压吸气口出气5分钟为止，然后用强起法试机。压缩机轻松启动运转，压缩机运转正常后测电流为4.3安，然后重新把高压、低压管焊好、最后打压、检漏、抽空、加氟、空调器恢复正常。

6、润滑法：
一台东宝ＫＦＲ一25ＧＷ分体式空调器压缩机不运转。拆开室外机外壳，测量各参数正常，采用上述5种方法均不奏效，最后只好把压缩机拆下来，倒出压缩机内的油为黑红色，然后从压缩机高压出口和低压吸气口，分别加满煤油，然后再倒出，重复4次，目的是把压缩机内脱落的清漆和紫铜氧化皮洗出来，压缩机内用煤油清洗干净后，再把压缩机倒置12小时，把残留在压缩机内煤油控出，并把煤油挥发掉，然后加 25号冷冻油，开始可以多加一点，油加好后，抱起压缩机往较硬的地上墩2－3下，使压缩机抱轴处受到振动，帮助启动。然后采用电容起动法接好压缩机三个端子线，压缩机轻松起动运转，让压缩机运转1小时，把压缩机内多余的油排出，并把压缩机内水份用压缩机自身热量蒸发出来，用电流表测电流为4.4a，最后把压缩机重新安装好，焊好高压和低压焊口，试压、检漏、抽空，加氟，空调器恢复正常。

以上是笔者采用6种方法修理压缩机不起动故障的一点经验，避免了锯开压缩机修理之苦，也给用户减少了修理费。此方法也可用于修理电冰箱压缩机不起动故障。
【关闭窗口】
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