苏州市人民政府办公室文件

苏府办[1999]5号

转发市建委等部门《关于进—步规范 和完善市区环卫收费有关规定的意见》的通知

各区人民政府，苏州工业园区、苏州新区管委会；市各委办局(公司)，各直属单位：
经市政府领导同意，现将市建委、物价局、财政局《关于进一步规范和完善市区环卫收费有关规定的意见》转发给你们，请认真组织实施。
市区环卫部门要从实际出发，认真实施体制改革，走有偿经营服务的路子。同时，市建委、物价和财政部门要做好协调服务和监督检查工作。

一九九九年一月三十日


关于进一步规范和完善市区 环卫收费有关规定的意见

市政府：
根据中来关于“清费治乱减负”，工作的要求，我市决定取消环卫部门的商业网点垃圾处理费、单位职工保洁费、外来人口卫生费和居民卫生费等四项自立收费项目。为了巩固创建国家卫生城市成果，保证我市环卫工作的正常经费，适应城市环境管理的新形势，根据省物价局、财政厅有关文件精神，参照邻近城市的做法，需对我市市区环卫服务性收费作进一步的规范和完善。环卫部门和各街道要制订具体的服务措施，对城市公共环境的清扫及街巷、新村的保洁负责。现就有关问题提出如下意见：
一、征收城市环境卫生费。
根据省物价局、财政厅苏价费[1996]329号、苏财综[1996]128号文件精神，从1 9 9 9年1月1日起，在市区范围内征收属服务性质的城市环境卫生费。有关征收办法如下：
1、征收范围、对象： ．
城市环境卫生费的征收范围和对象为市区范围内所有机关、人民团体、企事业单位、三资企业、私营企业、个体工商户及其职工 (含上述单位使用的各类临时工、季节工)，外来暂住人员。
2、收费标准：
机关、团体、企事业单位、私营企业按在册职工人数（含各类临时工、季节工）每人每月4元缴纳，其中2元由单位缴纳，2元由职工缴纳；离退休人员由单位和个人各缴纳1元；个体工商户、外来暂住人员按每人每月4元缴纳。为方便收缴，职工和离退休人员个人缴纳部分，可在工资中扣缴。
3、征收办法：
根据“征管分离”的原则，城市环境卫生费由市建委立项，分别由市有关职能部门负责代收。其中机关、团体、事业单位分别由市、区财政部门负责代收，企业（含外地住苏企业）、私营企业由国税部门负责代收，外来暂住人员由公安部门负责代收。收费部门需办理《收费许可证》，统一使用财政部门的专用票据，亮证收费，每年一次性收取。 
4、管理和使用：
城市环境卫生费实行财政专户储存，专款专用，各代收部门集中解缴市财政专户，专项用于环卫部门和街道对市区公共环境的生活垃圾、粪便的收集、清运和处理，街巷、居民新村的日常清扫、保洁，环卫设施的维护和管理等城市环卫事业的各项开支。
二、取消“垃圾开户费”，规范居民住宅装修垃圾清运收行为。
现行住宅房交付使用时收取的一次性“垃圾开户费”，予以取消。对于居民住宅装修(含二次装修)过程中建筑垃圾的清运，属环卫部门的有偿服务内容，统一名称为住宅装修垃圾清运费，按建筑面积每平方米5元收取，凡由物业管理部门、安全卫生小区负责管理的住宅，由上述部门向需装修的居民代收后缴环卫部门，没有实行物业管理或未建安全卫生小区的住宅，由所在地居委会负责代收，缴环卫部门。收费部门应与交费的住户签订有偿服务承诺书。三、进一步规范垃圾代运收费行为。
现行环卫部门收取的垃圾代运费，是由市物价局、市政公用局苏价费[1994]32号、苏政管[1994]75号文件规定的，在执行过程中，出现了一些新的情况。现就有关问题明确如下：
垃圾按特种垃圾和生活垃圾分类。特种垃圾中的建筑垃圾，根据《苏州市市区特种垃圾管理办法》规定，由各区环卫部门的特种垃圾管理站负责本区范围内的特种垃圾的处置、清运、销售的日常管理工作。
产生特种垃圾的单位，对特种垃圾的清运，应委托特种垃圾管理部门代运，或由特种垃圾管理部门指定运输单位代运，运输收费标准按每吨1 6元执收。有条件的单位，必须办理有关手续按特种垃圾管理部门指定的堆放地点，可自行清运特种垃圾，环卫部门不得收取费用。
生活垃圾(合单位用房装修中产生的垃圾)的代运，仍按19 9 4年《市区环卫有偿服务收费标准和办法》执行。
本通知自1 9 9 9年1月1日起执行，以前我市市区环卫收费文件中与本通知不一致的，按本通知规定执行。
苏州工业园区、苏州新区可参照本规定执行。
以上意见如无不妥，请予转发。

苏 州 市 建 设 委 员 会
苏 州 市 物 价 局
苏 州 市 财 政 局
一九九九年一月十二日 
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