10种熨烫技巧
一、羊绒制品：晾干后用中温（140摄氏度左右）电蒸汽熨斗与羊绒衫离开0。5—1cm的距离，切忌压在上面。

二、变形裤：裤子穿的时间常了，膝盖部位常会被顶起一个大鼓包来，对于这种已经变形的裤子，最好使用电蒸汽熨斗，要现熨裤子的后半部，熨时先用手把裤子的后半部拉直，伸开褶皱后熨，直至裤子的后半部恢复自然状态。然后在熨裤子的前半部位。熨烫时，因前半部的膝盖部位已鼓起，如果讲裤子拉直，前半部位起皱褶。这时应先从裤子的上部和下部熨起，熨斗要先轻轻放在裤子上，按动蒸汽开关，使起皱的部位在熨斗的热力下自然回缩。同样方法作用与膝盖部位，当大鼓包变成小鼓包时，继续采用以上办法，如起反复，即可全部恢复原状，最后再把整个裤子熨烫一遍。
三、合成纤维：化纤衣服由于吸湿程度差，耐热程度不同，因此，掌握熨烫的温度是关键，熨烫方法基本同其它棉、丝、毛织品。尼龙织品耐磨且弹力好，但熨烫温度不宜高，所以应该用一干布做垫在熨烫。涤纶织品即耐磨又不起皱，所以洗后晾干即可，不用熨烫。由于化纤服装的品种很多。温度很难把握，初次熨烫前可先找衣物里面不明显部位试熨一下，以免熨坏。
四：棉麻织品：可把蒸汽量开打。一般采用熨烫里面的方法，若正面熨应垫干净白布。带色的衣物应先熨里面，温度不能过高，以免熨后反光发亮或造成反色情况。使衣服脆损。麻织品和棉麻混纺织品需熨烫时，熨斗温度要低，要先熨衣里，并要垫布熨烫，防止起毛损伤衣物。
五：丝绸织品：丝绸服装由于洗涤后抗皱性能较差，常常发生抽缩现象，不经熨烫会影响美观，所以洗涤后的丝绸服装必须熨烫。熨烫时，温度要适宜，方法要得当。要低温熨烫。熨斗温度一般要掌握在110度—120度之间。温度过高容易使衣物泛色、收缩、软化、变形，严重时还会损坏衣物。颜色娇艳、浅淡的衣物和混纺丝绸的衣物温度还应低一些。熨烫时不要用力过猛，熨斗要不断移动位置。不要在一个地方停留过久。熨斗不要直接熨绸面，要垫布熨烫，或熨烫衣物反面，防止产生极光，烙印、水渍、影响美观和洗涤质量。
六、领带：制作领带的面料多是丝绸，里衬一般时用布衬或细麻衬。要用低中温度，熨烫速度要快，熨烫时要垫布，切勿让蒸汽直接沾到领带上。

七、百褶裙：先熨烫裙头，把所有的褶痕的部位置固定好，然后逐一熨烫褶痕。将每条褶痕熨烫平直以后，揭起褶位熨烫其底部，进一步固定褶皱位。

八、衬衣：从上到下熨烫，衣领：从两边的外端向中间熨烫；衣袖：从衣袖的底部向肩部熨；衣身：先熨烫前面，然后是背面。
九、西装裤：将裤子反转，把类里的裤袋熨平直，将裤子放回正面，有裤管表面的内侧熨直外侧，然后在熨烫裤管的底面。不适：直接熨烫，在熨烫前要垫上一块白布。

十、唐装：应该选择电蒸汽熨烫。温度要适中，一般在30-40度就可以。
皮革服装：温度应掌握在80度以内同时熨时要清洁的薄棉布做衬熨布，不停的反复移动，用力要轻，并防止熨斗直接接触皮革，烫损皮革。

一些合成纤维织物的熨烫温度织物名称

织物名称         适宜熨烫的温度（摄氏度）

                       纯毛        混纺

涤纶                  140~150     160~170
晴纶                  140~150     150~160
维纶                  110~120     130~140

棉纶                  90~100      110~120

丙纶                  90~100      100~100

氯纶                  30~40       30~40

