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欧士立杀菌水龙头客户问答
1、 问与答
问：1、臭氧效能与水温关系？
臭氧之杀菌力又与臭氧在水中还原为氧之时间有关，温度越低，臭氧被还原为氧的时间较长，故杀菌能力因而加强，臭氧亦能促进溶在水中之重金属离子氧化而沉淀，分解水中之有机物，其通路时间愈长，则水中浊度、SS值、COD、均有显著降低，使水质澄清，故臭氧可用来净化水质。
问：2、纯臭氧三态颜色？
纯臭氧在颜色方面，气体时呈现浅蓝色、液体时为深蓝色、固体时为暗紫色。在水中溶解性佳，能分解液态氮、四氯化碳、三氯甲烷(氯仿)。
问：3、什么是臭氧水？
臭氧极易溶解于水，普通的水保持一定合理浓度的臭氧，就是臭氧水，臭氧水被人称之为「活水」。「活水」具有杀菌消毒等效果。
问：4、臭氧在生活中应用都呈现在哪里？
「臭氧」是由三个氧原子结合，其中第三个原子不断释出，而使许多有机物发生化学反应，具有以下各种功能：
（1） 分解有害气体净化空气，如分解二手烟及工厂、汽车所排放之废气。        

（2） 消灭存在于大气及水中的结核菌，大肠杆菌，赤痢菌，微菌等细菌。
（3） 分解附着于蔬菜水果中的残留农药。
（4） 提高鱼肉鲜度使更耐久存。
（5） 消除自来水中的氯气。
（6） 用臭氧水来淋浴具有漂白、美容、保健等作用。
（7） 厨卫等处除臭。
（8） 净化废水。
（9） 分解电视及计算机屏幕等辐射对人体的伤害。
此外，经美国科学家研究发现，许多癌细胞在持续接触   臭氧后，其成长速度明显减缓，确实对癌细胞有抑制作   用，显示臭氧在日常生活的应用常广泛有效。
问：5、为什么臭氧能消毒杀菌？
  （1）、O3＋H2O－HO3＋OH
  （2）、O3＋OH－2HO2＋（3）HO3＋HO2－OH＋2O2
  （3）、OH＋HO2－O2＋H2O
    以上反应决定了臭氧的消毒杀菌功能。他在氧化过程中和菌体接触后可快速扩散并渗透到菌体的细胞壁，其强烈的氧化作用使菌体蛋白变性，破坏菌体酶系，致使菌体的生理代谢失调，最终将菌体毁灭。
问：6、臭氧水消毒杀菌的优势是什么？
具有广谱性。
科研数据表明，臭氧是一种广谱的杀菌剂，他在短时间内有效地杀灭大肠杆菌、蜡杆菌、巨杆菌、痢疾杆菌、 伤寒杆菌、流脑双球菌、金黄色葡萄菌、沙门氏菌以及流感病毒，肝炎病毒等多种微生物。
具有高效性。
科研实验结果表明，臭氧对细菌病毒的杀灭速率远远高于用紫外线等方法，臭氧易溶解于水，其在水中的溶解度约为氧气的13倍，溶于水后的臭氧具有更强的消毒杀菌能力。
问：7、为什么臭氧能够除臭？
我们生活的环境里充满了各种各样的臭味，如垃圾臭、  尿臭、油烟臭、鱼肉腥臭、器具器皿污染臭味等等，用臭氧水除臭原理实际上同它杀菌消毒的原理一样，都是源自于臭氧极强的氧化性的特性，他破坏了产生臭味物质分子的结构，生成无毒、无臭的物质。
因为臭氧分解过程中产生的发生其氧O(初生氧)具有强大的氧化作用，所以对地亚硫酸瓦斯，一氧化碳的有毒瓦斯的分解，有机性污染物质在腐败分解中产生的臭味(如氨气)混合恶毒气体等都能在短时间内逞生分解作用而成为安定无臭的空气，例如：对厕所臭，动物臭，瓦斯毒臭，污浊水沟臭等不快感的恶臭均为完全解毒。对人体之健康帮助颇大。
问：8、臭氧水为什么能够保鲜？
收获后的鲜果蔬菜虽然脱离了母株，但仍然是活的有机物，还在继续进行生命活动，同时，它还会自动释放出催熟剂，并且由于蔬果间相互连锁会产生霉菌和酵母菌的相互作用，加速收摘后的蔬果的成熟和腐烂，而臭氧则可以通过氧化作用使催熟剂氧化分解并生成具有抑制霉菌和酵母菌的乙烯氧化物，延长蔬果的保鲜期。
问：9、臭氧为什么能去除瓜果蔬菜的残留农药？
目前市场蔬菜残留农药的情况，据专家所发布的数据来看，情况已相当严重，不仅常使主妇们迟迟不前，也是政府当局送立法为限制的时候了，否则对国民健康是非常不利的。
长期食用含有过量残留农药的蔬菜，对人们的身体健康，无疑是大有影响的会引发多种疾病，使人无法过幸福愉快的生活。
臭氧具有许多有机化合物氧化成二氧化碳，水及其它的化合物的能力。由于农药分解之不易，因此化学氧化法一直是技术人员想要尝试的方法，其中有关臭氧的使用渐被重视。
农药＋有许O2…CO2＋H2O＋其它简单之化合物H2O
简言之，即在氧化过程中，能将农药化学分子间断裂，而
使农药产生化学变化，不具毒性。
问：10、臭氧对人体有害吗？
臭氧的分歧点为0.01P.P.M。但人类实际上能从嗅觉感到其存在的界限为0.03－0.04P.P.M左右。臭氧在空气中常温时能和所有饱和有机物以非常低的速度进行化学反应。真正不含氮气化合物等二次公害的纯粹臭氧，即使是稍高浓度也是无毒的。早在1949年起，曾有多位日本医生、药学博士，以99.9％以上之高浓度纯臭氧，作白鼠，兔子，猴子等动物试验，历时年余，证明不仅无害，反则使该类动物发育更好，长的更快，繁殖力更强。后经科学家及医学家，进行临床试验，非但一再确认人体由皮下组织，皮内及肌内注射适量纯臭氧，完全无害的事实；而且验证纯臭氧迅速净化血液，增加红，白血球，并使细胞代谢功能复活等优异效能，亦及确实可以强健身体，去除各种难治之症，渴望不久的未来，医学家们将会应用于人体上，造福于人类。
问：11、臭氧在杀菌的过程中会产生二次污染吗？
回答当然是否定的，我们知道，物质不灭是宇宙的规律，旧物质消失了会产生新的物质，但臭氧分解后还原为氧，它的形成物质对人体没有任何的危害，因此，我们可  肯定的说：臭氧是一种安全广谱性高效无残留的氧化消毒杀菌剂，不会造成二次污染。
臭氧经过反映他本身会迅速还原成氧气，不必担心化学残留物质，也不会对生活环境造成威胁，而使用其它的  氧化剂或化学消毒剂则需要考虑其作用后的二次污染，因此，臭氧无化学反应残留物，不存在二次污染，而且还可以使水质清醇，空气清新，改善环境。这是任何消毒剂都无法与之相比的。因此臭氧被科学家们赞不口，称之为“绿色环保元素”，用其消毒杀菌“几乎是唯一有效而无害的途径”，“是目前无可替代的不产生任何新的污染的理想消毒产品”。
问：12、臭氧水为什么有保健作用？
臭氧水可视为神秘保健促进剂。例如：只要呼吸微量经过臭氧处理的空气即有清爽的感觉。臭氧的以氧化力可  以促进血液中血色素的生长，血液中的含氧量增加，血液循环很好，细胞活泼，即可恢复疲劳。对慢性支气管炎、哮喘、神经衰弱、失眠、贫血、心脏衰弱、高血压等的患者均有实质的效果。至于化脓性病菌的杀菌，齿槽脓漏的治疗，伤口的杀菌亦可应用臭氧。此外，对传染病、感冒的预防也有特效。
问：13、臭氧水为什么能美容？
臭氧溶于水，不但可以杀菌，且非常清澄卫生。家庭浴池，营业用公共浴池使用臭氧装置，非但可使肌肤洁白，  光滑柔嫩，消除体菌，让全身的皮肤血管末端都吸收到鲜氧，促进血液循环，新陈代谢，保护皮肤(防止老化)，尚可免除淋浴因水蒸气弥漫而导致缺氧之虑。在欧美，应用臭氧美容已广泛盛行。
臭氧的应用之广泛数不胜数，以下为我们已知的部份报导：
(1)臭氧是一支可以利用的最强的氧化剂之一，在实际使用中，臭氧呈现出突出的杀菌、消毒、降解农药的作用，  是一种高效广谱杀菌剂。臭氧可使细菌、真菌等菌体的  蛋白质外壳氧化变性，可杀灭细菌繁殖和芽孢、病毒、真菌等，常见的大肠杆菌、粪练球菌、金黄色葡萄球菌等，杀灭率在99％以上。臭氧还可以杀灭肝炎病毒、感冒病毒等，臭氧在室内空气中弥漫快而均匀，消毒无死角。
(2)能杀死病毒细菌，而健康的细胞具有强大的平衡酶系统，因而臭氧对健康细胞无害。
(3)臭氧可以对空气进行杀菌、净化，预防疾病交叉感染，清除卧室、客厅、厨房、卫生间等处的异味。 

臭氧气体对室内的被褥、衣物、地毯、衣柜、鞋柜、钱币等具有杀菌、 防霉、除尘螨的功效。
(4)我国有些地区阳光日照时间少，湿度大，空气污染较严重，更显示出它的特殊作用。
(5)臭氧最适宜的方式是将臭氧溶解于水中，形成所  谓“臭氧水”。欧美一些发达国家将“臭氧水”称为“万能水”。它的杀菌速度比氯快许多倍。
(6)臭氧水可对妇女、儿童使用的内衣、内裤、尿布、包被等进行杀菌消毒处理，能起到特别明显的保健作用。
(7)臭氧水可对瓜果蔬菜、肉类进行杀菌消毒，防腐保鲜，清除异味。同时具有降解瓜果、蔬菜表面残留含磷农药的功能。
(8)利用臭氧水，可以清洁皮肤、保养皮肤，减轻化妆品对皮肤的刺激。利用臭氧水冷敷、浸泡烫伤、割伤、撞伤，可加速伤口愈合，防止感染。利用臭氧水洗泡，可以防止皮肤病及真菌引起的脚气类疾病，同时还可以利用臭  氧水洗头，可以清除头发毛细孔处的污垢，减少掉发。
(9)臭氧(O3)产品可广泛用于：家庭、医院、宾馆、饭店、美容美发、公共卫生间、食品加工业、学校、幼儿园、养老院、金融、证卷、办公室、娱乐场所、部队、工业、农业、渔业、养殖业、环保等领域。
二、水处理方面的报导：
早在1781年，Van Marum就第一次报导了臭氧，到1876年，臭氧的分子式得到确定。臭氧具有极强的氧化性，在酸性介质中，其标准电极电位E＝2.7V。在碱性介质中，E＝1.27V。因其强氧化性，臭氧得到广泛研究和应用。在水处理实践中，早在1893年，荷兰的Schneller。V等用臭氧对Rhine河水进行消毒处理，1905年法国Nice市将臭氧用于饮用水消毒。但是由于臭氧处理的设备与运行费用较高，虽然后来进行了广泛的研究，除了用于饮用水消毒外，其它实际应用很少。近年来，由于在水处理的实践中碰到了问题，如氯消毒副产物难以生物降解，或有毒有害有机废水的治理缺乏有效的方法，随着臭氧发生设备性能的不断提高，臭氧技术重新得到了重视，并且改进和发展了臭氧水处理技术。除了臭氧处理单元和其它处理如絮凝、气浮、生化等联合使用外，臭氧氧化由最初的直接氧化经碱催化氧化发展形成光催化，金属催化氧化。目前改进的臭氧技术及臭氧与其它处理方法的结合工艺在水处理中有着十分广泛的应用前景。
臭氧在水处理中的应用效果；饮用水处理研究表明臭氧很强的杀菌消毒作用，能有效杀灭水中的各种细菌，病毒等微生物，并不会产生副产物。除了消毒之外，臭氧还可以氧化去除水中的微污染物质，如腐殖质、农药、氯代有机物。循环冷却处理口D臭氧替代传统的化学药剂来处理循环冷却已被广泛应用，在台湾、德国和美国等地的研究和应用中显示，臭氧化冷却水的抗腐性，抗结垢，抗生物结垢，效果令人满意。废水污水的处理口D臭氧不仅能氧化水中的无机物，如CN，NH3等，而且能氧化难以生物降解的有机物，如芳烬化合物等。故此以臭氧破坏和去除废水污染物的作用已被广泛研究和使用。研究表明使用一定浓度的臭氧可以有效的去除废水污水中的有机物和无机物及有效杀灭废水污水中的细菌和病毒，并不产生二次污染。

三、食品加工方面的报导：
…据IOA(国际臭氧协会)欧非亚澳纽98年莫斯科会议报告所摘，用臭氧对食品进行储藏的工艺和应用是在日本，澳洲与法国率先采用的。在美国，任何与食品有关的化学品和物质均定义为食品添加剂，而食品添加剂的管理权辖属为美国食品与药物管理局(FDA)。直至1997年，FDA仅批准臭氧应用于瓶装水及其生产线消毒。为成功打开FDA在食品加工工业广泛应用臭氧的封锁线，电力研究院(EPRI)组织了食品界的科学和技术专家委员会，搜集并评估臭氧应用于食品储藏及加工可靠性的背景，现状与前景。该委员会发布明确公告：臭氧储藏食品属于“GRAS”状况，即“一般认为安全”(注：美国食品上的官方标签)，该委员会的报告已发表在科学杂志上(Graham等，1997)，并在FDA备案。
为此FDA对臭氧对食品消毒杀菌进行了一系列的试验，发现臭氧化水当达到一定浓度的臭氧含量时(＞3mg/L)，对包括大肠杆菌，假单胞菌属绿脓杆菌、伤寒属沙门氏菌、葡萄球菌、弧菌属、曲霉菌属等23种微生物均有杀灭和抑止作用。这些以及FDA最近放弃了GRAS申请(美国FDA，1997)，成为在美国食品加工业广泛使用臭氧的基础。1997年中期，美国的臭氧在加工食品GRAS方面公开声明，以及FDA对该声明的新立场，预计将大大开发臭氧在美国及其它许多国家(这些国家参考FDA标准)食品业的应用潜力，这已为许多国家的实例所证实。该声明为臭氧技术的里程碑。仅去年，EPRI在全美多次举办讲座，解释GRAS 声明的意义和在食品和农业科技方面的作用，评估臭氧技术的价值，正在进行各种研究，探索臭氧用途，提高食品质量，并改进食品加工技术。
四、臭氧是什么？
臭氧是由三个氧原子所构成，是天然的强力氧化剂、杀菌剂。
好的臭氧：在臭氧层吸收太阳光的有害紫外线，保护地表的生物。臭氧工业所制造的高纯度臭氧，则是取代氯消毒，广泛应用于自来水处理、包装水、医药、食品制程用水、表面杀菌、管线内杀菌，游泳池、冷却水塔、养殖循环水净化、专业空气净化。或是氧化难生物分解有机物、废弃氧化处理、化妆品级高岭土漂白、纸浆漂白、清洗衣物等领域。在2001年6月美国FDA正式核准臭氧可以和食品接触做生物抑制剂，臭氧在食品工业的用途更加广阔。
不好的臭氧：在都会地区，大量汽车排放的氮氧化物，经过阳光中的紫外线照射产生的臭氧是肮脏有害的臭氧。这种混杂于光化学烟雾内的臭氧，并不受控制，而且对人体的呼吸道有强的刺激性，与臭氧工业使用的高纯度臭氧决然不同。
五、臭氧有哪些功用？
臭氧的性质活泼，是强力的氧化剂。臭氧的标准还原电位2.07比次氯酸1.49更高，而且臭氧不会产生致癌的三卤甲烷类消毒副产物。
臭氧不会残留，会自动回复成氧气是优良的消毒剂，因此臭氧像是优良的工匠，工作时很有效率，离开时也不拖泥带水，收拾的干干净净，没有残留副产物。
臭氧在水中的功能：杀菌、氧化、微聚凝化、脱色除臭，高级氧化。
臭氧在空气中功能：除臭、化学氧化、食物保鲜、抑制为生物。
人体暴露于高浓度臭氧也是有害的，故使用臭氧时必须注意安全。
六、臭氧比氯及其它化学药剂的优点在哪里？
优点如下：
1、臭氧可以杀死的微生物总模拟氯还要多。(特别是抗氯力强的梨型虫胞囊，只有使用臭氧才能杀死)。
2、杀菌速率比氯快，因而可以降低接触时间，减少反应槽体积，增大处理量。
3、臭氧在完成氧化、消毒后，臭氧会自行还原成气。而氯仍会残留于水中，需要后续处理才能消除之。
4、臭氧不会产生有致癌风险的消毒副产物。而氯消毒会产生氯胺类、三卤甲烷类之消毒副产物。而法规对于自来水、废水的消毒副产物管制将越趋严格，臭氧将会取代大部分的氯。
5、臭氧无法储存，必须现场制造立刻使用。因此不像氯气有发生运输泄漏的风险，也没有储存问题。
6、臭氧机只要买一次，就可以持续制造臭氧。而加氯系统，则需要持续购买氯。
七、可以使用臭氧水来清洗食物及流理台吗？
2001年6月美国食品及药物管理局(FDA)同意食品工业应用臭氧与食物直接接触以及作为生物抑制剂，同时臭氧水已经证实可以控制食物以及与食物接触的表面上的微生物密度。
使用臭氧水清洗流理台、切菜板、刀具、碗盘的好处有：降低细菌数量(包括致病性的沙门氏菌属Salmonella，李斯特氏菌Listeria，大肠杆菌E.coli，志贺氏菌属Shigella)，这样可以减少食物之交互污染，使食物更安全。
降低细菌的另一个好处是：降低引起食物腐败的细菌。换句话说，容易腐败的食物(新鲜水果与蔬菜)以臭氧水清洗可以降低引起腐败之微生物数量，使得食物可以保存更久。
活氧水精灵它可以安装在您厨房的水龙头上，让您可以随手打开水龙头就有安全的活氧水可以用洗涤食物，料理后只要用活氧水洗过之流理台，讨厌的杂味(包含呛鼻的葱蒜味、鱼腥味等等)通通降到最低!!
八、住家使用臭氧有什么好处？
这要看您将臭氧用于何处。臭氧对于室内空气的净化有显著的功效。
1. 臭氧经被证实可以氧化霉菌、酵母菌、真菌。
2. 臭氧可以有效的消除雪茄、香烟的烟臭味。
3. 臭氧甚至可以氧化由地毯、油漆、家俱释出的污染物。
4. 臭氧也用来消除宠物异味，消除地毯、家俱沾附的烟臭味。
九、臭氧对水质处理有何重要功效？
臭氧在水中分解时所产生的氢氧基具有强大的氧化力，可以将水中的铁、锰、臭味、异味、细菌、病毒等迅速清除，并将水分子变小，使水的味道甘甜，另外自来水中的氯气或三卤甲烷也可以藉臭氧的功效消除。
十、臭氧对霉菌有无抑制作用？
臭氧对付细菌的方法是将细菌的细胞体直接氧化，即破坏其DNA的基因而达到抑制的效果。

十一、臭氧的主要功能？
臭氧具有杀菌、解毒、保鲜、除臭、漂白五大功能。
杀菌：可以迅速而彻底的清除空气中、水中的病毒及细菌，学术单位实验报告指出水中臭氧浓度在0.05ppm时只需经1分钟的处理，细菌的致死率就可以达到99.9％以上。
解毒：由于工商业的发展，空气中和水中充满了各种对人体有毒害的物质，如一氧化碳、农药、重金属、肥料、有机物、臭味、颜色等等，经臭氧处理后都会分解成对人体无害的安定物质。
保鲜：欧美先进国家已大量使用臭氧在各种食品的贮存上，可以减少食品的损坏率降低成本以提高利润。
漂白：臭氧本身就是一个很强的漂白剂，因为臭氧有很强的氧化力，美国的旅馆和监狱即是利用臭氧来处理衣物。
除臭：臭氧因有很强的氧化力可以迅速而彻底的分解水中或空气中的各种异味。
十二、臭氧在空气中有何作用？
臭氧在空气中约0.05ppm的浓度就可将空气中的生菌数降低百分之七十左右，将空气中的病毒降低百分之六十至九十左右。另外臭氧对空气中氮系和硫系臭味都可以分解。
但是，空气中臭氧浓度高过于2ppm，会导致人体头晕、呼吸系统不舒服等，正常人只要离开该环境中，就会痊愈，例如气喘等，有可能会造成休克!!
使用空气型的臭氧产生器，务必要有浓度自动侦测的装置来说，牵涉到不同的空间坪数，比较不准确，得谨慎使用！
十三、我使用多久，才会有感觉？
臭氧具有很强的杀菌力、氧化力，因此它的效果在某些方面几乎是立竿见影的，如臭味之消除、海鲜类腥味之去除、蔬菜残余农药之分解等及其它如利用臭氧水泡澡可消除各种一般皮肤病，如香港脚、湿疹、胯下养等。
十四、臭氧为何能达到杀菌的效果？
臭氧的杀菌力为氯的3000倍，消毒力为甲酚原液的30倍。
细菌以蛋白质、RNA、DNA为主要成分，由多醣类、蛋白质、脂质等构成。病毒则是由蛋白质、RNA、DNA所构成。要使细菌或病毒死亡以及不活性化，必须损伤其成分或加以破坏、分解。臭氧能渗透到细菌或病毒中，使其变成酵素。而RNA、溶霉菌等物质会被分解，DNA则于受损后击溃。
十五、臭氧水美容功效？
皮肤新陈代谢主要是靠血液中的养份及氧气的供应，皮肤的角质层过厚会引起各类细菌的繁殖，轻者影响皮肤的美观及皮肤老化，重者会引以各类皮肤病变，臭氧具有杀菌、消毒、脱臭及分解污垢的能力，可使老化的皮肤迅速汰旧换新，逐渐恢复皮肤的正常功能。臭氧冷水浴因温度较低水中溶入的臭氧量增高，对于抑制细菌、霉菌及病毒的效果更佳，全身近在臭氧水中，身体各部位的穴道因吸收氧气而活化可以迅速消除疲劳，尤其是患有皮肤疾病患者，若采用臭氧冷水浴效果更好。
十六、臭氧对口腔、牙齿的保健有何功效？
口腔的疾病大都是细菌或病菌的感染而发生，而且牙齿间空隙所积存的污垢并非靠刷牙就能清除，齿缝就成为细菌或牙斑菌生长的温床，经年累月乃产生各种口腔或牙齿的疾病，如牙周病、鹅口疮、口腔溃烂、舌苔、蛀牙、口臭、牙痛、扁桃腺发炎、喉咙发炎等等，臭氧水具有很强的渗透力，可以渗入齿槽深处，迅速完成杀菌的效果。以臭氧水代替自来水按日常生活中正常的漱口、刷牙就可防止上述各种症状的发生。
十七、我国环保署是否臭氧有相关法令？在国外是否有相关法令？
有的，在环保署之空气污染指标(PSI)空气污染中指出，臭氧于连续使用时，使用一小时内臭氧不得高于0.12ppm。在日本及美国，连续使用一小时，臭氧值均不得高于0.1ppm。
十八、听说臭氧能治疗香港脚，真有此事？
是的，确有此事，香港脚是因白癣菌繁殖所引起发痒症状，而臭氧能使白癣菌死亡，泡臭氧水能改善症状。(摘自臭氧健康法一书—正义出版社)

十九、使用臭氧泡澡可以促进身体健康吗？
是的，因为臭氧溶入水中，就能分解我们整个身体毛细孔上的杂菌、污垢，毛细孔洗净后，身体的出口就没有任何阻碍，而能使皮肤的呼吸旺盛，也就容易排除身体的老废物，有就是说，能促进维持健康重要的新陈代谢作用，所以臭氧具有增进我们身体健康的效果。
二十、目前的消毒均以氯做处理，臭氧能替代氯吗？
在以往是利用氯对水进行消毒，现在仍是直接将氯注入原水中，成为水源的场所被污染后之后，藻类繁殖、水质污浊，为了消毒，氯的注入且逐年增加。但在使用氯的同时，氯与水中的有机物反应及生成致癌物质总三卤甲烷，威胁到人的健康。臭氧具有将总三氯甲烷物质加以氧化、分解的作用，利用强烈的脱臭效果，能去除霉菌难闻的臭味。日本在下水处理的范围更广泛的利用臭氧，在国内有200～300处也开始利用臭氧加以脱臭、杀菌。
二十一、臭氧为何能达到脱臭的效果？
臭氧脱臭的构造在于其电器分解的秘密。臭氧的构成原子－氧原子(O)带有负电，氧分子(O2)带有正电，臭氧则是带有负电。若找带有正电的结合对象，臭氧即会氧化，这种作用与造成极大脱臭效果的电气分解有关。亦即，恶臭的臭味多带有正电，而臭氧与其结合(离子结合)后，会反应成为其它物质。即可达到脱臭效果，这种作用与杀菌相同，藉由氧化分解后达到脱臭效果，并非利用臭氧独特的气味来掩盖恶臭，而是将臭味根源物质加以分解。
例如：甲烷(放屁的臭气以及甲烷气体)与臭气的反应式：EX：CH4(甲烷)＋O3(臭氧)→CO(一氧化碳)＋2H2O(水分) CO(一氧化碳)＋O3(臭氧)→CO2(二氧化碳)＋O2(氧)甲烷与臭氧结合后，变成二氧化碳及氧两种无臭，无毒稳定化学物质。
二十二、臭氧是否有食品保存的功能？
臭氧能有效地消灭食品的大肠菌、沙门氏菌、霍乱弧菌及乳酸菌等的格兰阴性和酵母菌，能够保持鲜度，分解异臭。在日本，利用紫外线灯等杀菌的管道，有时会导致食品变色，但是使用臭氧则完全没有这方面的问题。
二十三、臭氧的使用简要历史。
1840年，臭氧被发现，且因其独特气味而命名。
1906年，法国尼斯市是设立全球第一座臭氧净水厂。
1937年，美国出现第一座使用臭氧处理的商业游泳池。
1940年，美国印第安纳州首度使用臭氧净水处理场。
1975年，全美超过1000臭氧除臭装置被安装在污水处理场。
1982年，瓶装水开始使用臭氧杀菌。
1984年，所有奥运之竞赛泳池全部以臭氧处理。
1989年，美国环保署颁布地表水处理法规(The Surface Water Treatment Rules)纳入臭氧杀菌CT值规范。
2000年，全美约有300座自来水厂使用臭氧辅助处理水质。
2001年，美国FDA正式核准臭氧可以和食品接触，作为微生物抑制剂。
附注：在欧洲使用臭氧的并不受到官方限制。
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