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欧士立杀菌龙头AI智慧型杀菌水龙头
产  品  问  答

海普电器股份有限公司  2006发明展
产品名称：

欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头，又称欧士立杀菌龙头
Q1.什么是欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头？
A1.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头(Ai Ozone Mixer)是一种连结于水龙头上的最新装置，以专利DFC检测器系统来感知水龙头是否打开，再配合专利之气水混合器将臭氧与水充分混合，将自来水瞬间变成具有杀菌消毒效果之臭氧水，使自来水不只干净，更具有杀菌效果，加强维护全家健康，降低社会医疗成本。
Q2.为什么要使用欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头？
A2.由于抗生素之滥用，细菌病毒产生多重抗药性，进而突变或变种造成流行疾病，如SARS、禽流感、肠病毒等，要避免被传染的最基本方法，就是勤洗手来将细菌病毒消灭，但一般的自来水并没无杀菌能力，消一疏忽就有可能被传染。此外，我们所吃的食物，甚至我们周遭环境，都可能存在有害细菌病毒。因此具有杀菌消毒效果且无残留之臭氧水是现代人养身健康的最佳选择。
Q3.现代生活中自来水已是不可或缺的，我们也习惯性的认为自来水是干净的，贵公司为什么还要研发欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头？
A3.自来水制造出来是干净的，但从水龙头流出来的自来水就不一定。依据环保署先前进行的一项调查，发现进入水塔水池后的自来水，有百分之三十五不合格，显示用户水池水塔可能不够干净，甚至受污染。
水是人类生活所必须品，干净无菌的水更是大家所共同期盼，我们生活中「饮用水」部分以有包装水，紫外线杀菌，逆渗透…等多种产品来使用，但使用量更多的「洗涤水」至今却仍处于被忽视的角落，如果洗涤水能够不只干净无菌，更进一步能有杀菌且无残留的功效，那对于改善个人及居家环境卫生、预防病从口入、降低医疗社会成本…等，将会有相当大的帮助。
Q4.臭氧使用在水中安全吗？
A4.臭氧在空气中为法定污染物，但用于水中则为合法的饮用水处理药剂。
行政院环境保护署八十六年十一月二十四日（86）环署毒字第七四Ο三一号，公告臭氧为饮用水水质处理药剂编号第001号。目前为止，世界各国已建了1﹐000座以上的臭氧消毒自来水厂。法国巴黎市有1∕3的自来水，来自臭氧处理之水厂，甚至在1984年所有奥运之竞赛游泳池都已臭氧处理。台湾高雄地区也计划在净水厂加装臭氧装置来消毒。
Q5.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头的优点是什么？
A5.杀菌力强、无化学药品残留、而且无二次污染，为我们的生活制造一个健康的「水防线」。我们生活的周遭充满了各种细菌病毒，随时都有可能威胁我们的健康，举例来说，勤洗手是预防肠病毒、禽流感及各种传染病的最好方式，但在一般生活中往往无法贯彻正确洗手五部骤「湿、搓、冲、捧、擦」，尤其是小朋友。我们在洗菜时，也担心洗不干净造成病从口入；餐具碗筷，也希望能彻底消毒杀菌；抹布拖把更是担心细菌残留…。所以我们有各种不同的消毒产品，洗手乳、蔬果清净机、洗碗精…甚至漂白水稀释，这一切都是为了获得安全健康的环境，但使用这些产品的同时，除了不方便不能混用（不会用稀释飘白水来洗菜吧），最担心的就是化学药品残留。根据经济部环保技术e报第15期，臭氧的灭菌能力是氯气的600到3000倍，且会自动回复成氧气，不会造成化学药品残留，没有二次污染。
Q6.这么说来，欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头制造的臭氧水杀菌力很强喔？
A6.没错，欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头制造的臭氧水，经SGS台湾检验科技及食品研究所检测，对于常见的大肠杆菌（一般人拉肚子）、金黄色葡萄球菌（伤口化脓）、白色念珠菌（妇女同胞个人卫生），甚至最常造成食物中毒的杀门氏菌、杀菌力都高达99.9%。试想，家中水龙头安装后，使自来水不只干净，更具有杀菌能力，从此告别各种瓶瓶罐罐的化学药品所制造的杀菌用品（光是这就节省许多开支），从此就有源源不段的杀菌水，而且无化学残留，无二次污染，不论是洗手，洗菜，洗餐具，洗抹布…，为我们的生活制造一个健康的「水防线」。
Q7.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头是安装在哪里？安装方便吗？
A7.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头可安装在家中各种水龙头上，非常容易安装，不论是男人女人大人小孩，只要会转螺丝，就能在三分钟内安装完成。安装完成后，欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头会随水龙头开关而全自动启动，瞬间产生杀菌臭氧水，免钻墙、不必请水电功工来施工，最重要的是不改变原来用水习惯。
Q8.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头的安全性如何？
A8.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头是采用DC12V直流电，绝对安全。此外，欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头除了一般的过热，过载保护外，另有专利DFC动态水流控制系统、四段密闭式混合器，变频控温，感应点自动除垢，臭氧溢散控制、定时系统、自我检测及维修系统。提供使用者完全的保护。此外，欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头上市前经4000台以上实机检测，臭氧水生成器耐久性已连续测试8760小时（仍继续测试中），还通过了欧盟CE认证，并荣获中华民国环境健康协会特优奖。
Q9.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头的电费会贵吗？
A9.欧士立AI微电脑臭氧杀菌水龙头待机时耗电仅0.3瓦，使用时仅6瓦，这样说各位可能没有概念，一般冷气约700W以上，电解水机大概200~600W，再换一个方式说，也就是「待机时」1度电可使用3333小时；「开机时」1度电可使用166小时，每天用水2小时计算，可用83天（一度电约2元），花2块钱，给全家一个健康无菌的环境。
Q10.目前生活中使用臭氧水有什么好处
A10.
· 小朋友常洗手，可预防肠病毒、流感及不明病毒入侵。
· 用臭氧杀菌刷牙、漱口，可去除齿垢预防牙周病，并可去除口腔异味、烟味，维护口腔卫生。
· 清洗蔬菜、水果、鱼贝、肉类、海鲜等，均能达到杀菌效果，使我们饮食更安心，享受无菌健康好料理。
· 清洗餐具、沾板、抹布，彻底杀菌确保厨房卫生。
· 经食品工业发展研究所检验报告，臭氧水对白色念珠菌（俗称白带）之杀菌效果高达99.9%，善加使用可减少感染机会。
· 以臭氧水洗脸卸妆，不只干净更能杀菌！深层洁净，预防清春逗痘，充分发挥护肤保养品之功效。
· 用臭氧水清洗地板，除了干净更能同时杀菌，使居家环境更清洁。
· 处理生机饮食，养生餐等各种有机食材，兼具杀菌及无残留的特性，是最佳洗涤水。
· 使用后之杀菌臭氧水，可顺便杀死及无残留的特性，是最佳洗涤水。
· 使用后之杀菌臭氧水，可顺便杀死污水道之细菌霉菌，减少水管堵塞避免造成蟑螂等病媒觅食聚集。
PAGE  
6

