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二．孕妇篇——

[漂亮的孕妇照片]
身体的基础很重要。大量事实证明，孕妇在怀孕前两三个月就开始食用燕窝，不仅能使母亲身体强健，为今后的身体打下一个扎实的健康基础，而且能使未来的新生婴儿更强壮、更白皙、更漂亮、更不易生病。
准妈妈也美丽。孕期食用燕窝能安胎补胎，还能有效调节内分泌，预防妊娠斑和妊娠纹。由于燕窝含有人体所需的各种氨基酸，促进细胞分裂激素，表皮生长因子等营养成分，仅含少量脂肪，所以食用燕窝会保持窈窕的身姿，能快速的修复伤口，促进手术创口的愈合和子宫、体形复原。
宝宝更出色。孕妇及四个月以后的婴儿进补燕窝，可增加婴儿神经节糖苷水平，促进脑部和视力发育，明显提高免疫力，燕窝富含独有其他食物所不具备的卓越滋补功效,能给予孕妇及宝宝所需的营养，让您的宝宝赢在起跑线上。
三．女性篇——漂亮的水润女人

[漂亮女人的照片]
养颜抗老。燕窝中含有一种多肽类物质——表皮生长因子，能使皮肤在短时间内变得光洁有弹性，减少皱纹，清除暗疮。女性长期食用燕窝能很好的调节内分泌，改善血液循环，延缓衰老，功效神奇。


    补血益气。燕窝是帮助身体恢复的最佳滋补品，益气补中。气充血盈则去瘀生新，女性各种经期不适迎刃而解。与其他滋补品不同的是，燕窝味甘性平，营养低脂，既不用担心上火，也不用担心发胖。
抗氧化解疲劳。最新的医学研究证明，燕窝是一种抗氧化食品，具有排毒功效；中国卫生部一九九九年批准的保健食品店品目录中，西洋参燕窝口服液被批准的功能就是抗疲劳；加上燕窝促进细胞再生的功能，能大大增强人体对X射线及其他放射线损害的抵御能力，所以，燕窝越来越成为生活节奏快，生活压力大的新女性滋补首选。

四．父母篇——奉献孝心

我国近几年开始步入老龄化社会，老年人的健康成为了人们关注的重要话题，很多针对老年人的药物也层出不穷。现在，部分老年群体重视治疗身体疾病的同时，已经开始思考如何预防疾病与强身健体。 

“燕窝”是一种抗氧化食品，具有排毒功效，长期食用可达到延缓衰老的目的。“燕窝”中的活性醣蛋白水溶液可直接刺激免疫系统的细胞生长，提高人体免疫力；可促进新陈代谢，增强机能功效；还能改善血液循环，对中老年人体力、精神活力、记忆力及生理功能的衰退有明显的改善效果；而且，“燕窝”润肺的功效为所有疗效中首推，对中老年人气促、哮喘、肺虚等有显著效果。同时，“燕窝”中的各种营养成分对骨质疏松、关节炎等都有良好的作用，对降低胆固醇，对高血压脑血管闭塞的心绞痛、胸闷、气促有良好的防治作用。
因此，如果老年人能有规律的食用“燕窝”，作到坚持早晚服用，则可以精神爽朗，而且脸色红润，益气补中。愿每位中老年朋友焕发出新的风采！

五．考生篇——助孩子一臂之力

临近高考或中考，考生容易由于压力过大而造成食欲不振，在饮食上，家长与孩子都要有一个均衡营养的基本理念。传统中医认为，燕窝“性平味甘”，以燕窝搭配其他食材做成营养餐，既可防止考生食欲异常，又保证了考生身体对营养成分的需要。

燕窝为考生提供两大关键补脑物质

1． 优质蛋白质

考生在迎考阶段大量用脑，加上身体正处于成长发育期，能量

消耗很大，必须有充足的热量、蛋白质、维生素及微量元素等。燕窝中的优质蛋白质均在50%以上，而该含量远远高于常规膳食中用于补充蛋白质的鸡蛋、牛奶、肉类、鱼类等食材。因此，本阶段的考生对燕窝的需求相较于平时而言更甚。

2． 唾液酸（燕窝酸）
燕窝是人体脑部发育的关键物质、是目前人类唯一可从食物中

获取大量唾液酸的渠道。唾液酸在人体的大脑及脑神经中枢系统中扮演者重要角色。唾液酸水平的降低与营养不良和学习成绩下降有很大的关联。持续涉入足量的唾液酸，可帮助考生补充大脑的唾液酸水平。

“衔丝堂”是一家以纯天然滋补食品“燕窝”为原材料、为有需求的消费群体提供各种贴心服务的滋养中心。可以按您的要求将炖制好的燕窝免费外送，让您足不出户就可以品尝到天然鲜美的燕窝；从我中心购买干货，可以免费代加工。款款精美的燕窝礼盒也将成为您馈赠亲朋好友的首选。欢迎您来我公司参观、品尝。

您的健康让我们共同关注！

我们能为您提供的服务是：  将即炖即食之燕窝，
免费送至您府上。

                          燕窝的现场品鉴

精美燕窝礼品

品味热线：85881088

透着诱人的光泽 

抚触丝滑般的感受 

在浮躁的都市里 

静享一份可贵的平和

我的滋补佳品

----燕窝

