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    一、进口报关手续简述 

    澳大利亚海关进口商需正确详细地填写报关单并对此负法律责任，中国商人最好能聘请当地报关代理人履行海关手续。海关要求报关人根据发票或商业上习惯使用的货名，而不是根除据税则项目的货名填写报并且7天内报关， 关于所报货物的税则号列和其他有关资料都应列用，以便海关审核。澳大利亚海关对货物税则归类采取先行解释制度。进口或国外出口以便海关类别的申请关于所报货物的税则号列和其他有关资料的以便澳大利亚海关对货物的税收。要求先行解释货物类别的申请须有申请人签字。目前，澳大利亚海关处理、审核报关单的工作大部分已实施，当货物抵达澳大利亚时，如果货主报关手续所需的详细资料， 可以办理临时报关手续。临时报关单可以办理。海关手续临时报关单，经总关长批准可作为货物和卸载和检验的凭证。由于进口货物有各种琐类型， 因此通关手续也有所不同。 

    二、进口国内消费货物 

    货物必须在抵达港口7天之内办理进口报关手续， 必须在检疫放行后天报关。货物报关除交验报关单、商业发票并联和地证明、提单和进口讲可证（对于规定的货物种类）等主要单证外，还另有一些规定如：本制包装箱证书 对于进口立即提取的货物，如装在木制的容器内，发票必须随附一份上有官方出具的证明或出口商的声明，列明装船前， 木料已经加热处理或熏蒸，符合澳大利亚检疫的要求。进口商或其代理人庆在船舶抵港天内屋呈验该项证书。一份证书或声明可以包括由一个出口商一次装运到澳大利亚一个港元口若悬河制造种容器。但是，如果分港货物， 则需要分别呈交证书或声明。完全压缩木材无须免疫处理。清洗证书刊号船只装运的单一或一组集装箱清洗证收，须由集装箱公司或集装箱包装高级职员签发，并向海关呈验以便保证进口商立即提货。 证书必须列明以前装载的货物均已清除。对于空集装箱必须有些证书。集装箱外表必须无土无污染， 对于集装箱的地注也同样适用垫料、货盘、和垫木等。 

    用集装箱装运的农产品税 用集装箱装的农产品抵达澳大利亚时必须运到指定的地点检疫、结关。如果进口商须直接提货，必须呈交集装箱溴化醇熏证书和产品植物检疫证书 物流公司、海运、普柜、手册健康证书刊号 进口的动物均需健康证书或无病的证书。 禁止绝大部分种类动物直接进口。中国商人必须预先确知某种动物是否允许进口。 

    三、过境货物可在码头或航空港起卸立即转船或装机出口， 也可暂进在关栈储存以便日后转出口。过境货物除装卸费外， 不收其他行何费用。 

    四、关栈货物 

    澳大利亚有种特许设立的保税仓库； 普通他库，用于储存一般货物： 私有仓库， 用于储存某一特放商与自己的货物；机品仓库，用于储存机器和基他箱重货物；生产仓库， 用于储存供制造、贸易和加工用的货物并在库内进行制造、贸易和加工；还有一种是转运仓库。澳大利亚海关准许取单的商人在码头上将货物改换包装后内销或复出口，除上述改装货物外，其他货物都必须按进口时的原包装存货物可以按主管海关的商业部长在澳大利亚政府，公报上宣布的条件和规定进行改装。在保税仓库内，某些货物制成后专供外销。 如货物需取出用于展出， 应由海关酌情批准并收取相当于应纳关税和销售税的押金。 

    澳大利亚海关对部分进口货物实施工进口许可证和关税配额外负担管理制度。目前，澳大利亚海关分配与配额外负担数量的比便， 把配额分配给予第一个进口商。 

    根据基础进口量分配：即按进口商在公布实施配额关关最近某段时期内，进口消费货物的结关数量与配额外负担数量的比例， 把配额外负担分配给予第一个进口商。 

    根据市场份额标准分配： 即按进口商在上述时期内， 向国内制造商订购同类或类似货物的数量与配额外负担数量的的比便函数配额分配线路第一个进口商。 

    签发的许可证与配额的格式和内容相似， 包括：进口商的姓名地址货物名称和有效期等等进口商之音标吧相互转让配额外负担同这样即可以使现有的进口商更换经营品种或必行，又可以使亲的进口商打入市场，中为了尽可能地利用配额， 海关在澳联邦政府公报上刊登配额持有人的姓名地址和配额数量等。 

    配额管理处在签发每项份配额后即把其详入情输入到堪培拉的中央计算机储存为了严格地执行进口限制没有使用完的配额一般不能延续到下一期而不能再签发给其他进口商。

	


