投影幕布介绍说明

投影幕布的介绍

    按幕料分类：纺织物类和金属类
    纺织物类一般分白幕和灰幕； 白幕又分低增益的白塑和高增益的玻珠两大类。白塑幕和金属幕都是属于漫反射型幕布，而玻珠幕则是属于回射型。 其中漫反射型幕布具有视角大，增益适中，色彩准确自然的特点。

白塑幕 ：属于漫反射型幕布，大多数产品的增益大约是1.0-1.5左右。由纺织线编织而成的底布，面层涂有特殊投影效果的PVC材料。
优点：所呈现的图像比较平实柔和,表面比较光滑，手感细腻，普通产品价格较便宜，而且拥有视角宽。
缺点：容易受到周围环境光线的影响，从而导致画面的黑色层次感不好，图像过亮等现象。
应用：家用、商用、工程用，教学。 

灰塑幕 ：是在传统白幕的基础上引出的，灰幕是使用灰色幕料制作而成，以玻璃纤维为基，区别在于投影区表面压刻的光学花纹为消光涂层，降低增益以换取更高的对比度和色彩饱和度，图像还原更逼真。灰幕经常被称作”高对比度屏幕”，一般增益度较低。
优点：比表面为白色的幕布吸收更多的环境光，在很大程度上起到抗环 境光干扰的效果。还能有效提升画面的对比度，使画面暗部细节能够得到充分的表现，增强层次感和立体感，使影像更清晰细致。
缺点：价格较高
应用：家用，主要能提升画面的对比度。

玻珠幕：由纺织线编织成布底，表面涂有玻璃碎珠而制成，属于回射型幕布，手感不光滑，有颗粒状的玻珠，产品价格适中，它的特点是光效率较高，抗环境光和漫反射能力强，所以玻珠幕一般增益通常在1.5以上 。 
所谓珠球面屏幕是在屏幕上喷涂上一层很细小的玻璃球，由于屏幕的表面散布有微形玻璃球，因此它具有较强的反射率，特别对平射光的反射率较高。这种回射型屏幕的视野角比其他类型的屏幕狭小，但这种屏幕的增益较中达2.8，所以即使是和光亮度不足的液晶投影机组合也得到较好的效果，但由于屏幕的反射光会折射回光源点的这个特性(回射性)，所以它不适合与吊在开花板上的投影机组合。
珠面投影屏幕(Glass BeadsProjectionScreen)的主要材料，除了有在前面提及过的PVC和玻璃纤维布外，在屏幕表面更喷上一层玻璃珠。珠面投影屏幕有可分为普通珠球面投影屏幕和高级的珠面投影屏幕。首先介绍的是普通珠球面投影屏幕，此类型屏幕是使用玻璃纤维布作为屏幕的基本材料，由于玻璃珠不能紧贴地依附在玻璃纤维布中，因此在玻璃纤维布和玻璃珠中间就加上一层PVC作为介质(Medium)。
另一种较高级的珠面投影屏幕则是使用幼珠(Ultra Beads)，并将幼珠埋在PVC中，另一方面，玻璃纤维布的背部亦加上一层PVC，目的是令整块屏幕完全防水、防霉和耐燃，比普通珠球面屏幕更耐用。这两款屏幕较为适合用于低光度的单枪液品投影机。
优点： 抗环境光和漫反射能力强，在环境光干扰的情况下能带来更明亮、色彩鲜艳的画面。
缺点：视角比较窄，无法清洗、容易掉珠。
应用：学校、办公用、家用。

金属幕：金属面料的投影幕布，是将屏幕制作成细小的曲面形状，再在其表面涂以银色铝粉，它的特点是方向性较强，屏幕对光的反射率高，可达12.8。但缺点是对观赏角度有一定的要求，如果在侧面观赏时，图象会产生畸变。这种在较明亮的地方也能使用的镀铝屏幕，通常在3D(立体电影)或是图象传真等业务上使用比较多。。属于漫反射型幕布,一般不容易变脏，不容易发生霉变现象，也不容易被火烧掉，同时这种面料还具有不错的光线反射能力。
优点：对比度，大视角，抗环境光效果突出，优秀的色彩还原度。 宽屏视角、标准增益、光线柔和、不易疲劳、外型美观轻巧耐用和安装简易以及防火防霉。进行清洗
缺点：价格昂贵。
应用：大型会议室、大屏幕立体投影系统、工程用。
二、按功能分类： 反射式、透射式
    反射式用于正投，透射式用于背投。

正投幕又分为平面幕、弧型幕。平面幕增益较小，视角较大，环境光必须较弱。弧型幕增益较大，视角较小，环境光可以较强，但屏幕反射的投射光在各方向不等。而且光聚焦产生的高温容易造成画面色彩的失真。从质地上分为玻璃幕、金属幕、压纹塑料幕等。

背投幕：多种规格的硬质背投幕（分双曲线幕和弥散幕）和软质背投幕（弥散幕）；硬质幕的画面效果要优于软质幕。光学背投幕的制作材料是由光学级Acrylic（丙烯酸）树脂组成。有些屏幕在材料中还加入了特殊的灰滤光素，实现了其高对比度。

背投软幕：是利用高透光率的胶膜喷涂成型，特点是廉价、无缝、运输方便、对投影机镜头焦距没有要求，利用光线的漫反射原理，缺点是亮度均匀性差严重的“太阳效应”光能利用率低、可视角度小、低分辨率、低对比度、图象稳定性差。

背投硬幕：原理主要由三部分组成：扩散板、费涅尔透镜、双凸透镜
扩散板：在丙烯板上加入扩散剂制成，具有让人的眼睛看到光的结像作用
费涅尔透镜：具有把光集中向人的方向，减轻画面中心和周围亮度差的作用
双凸透镜：具有改善视场角的作用
优势：亮度、清晰度可充满整个屏幕，这种屏幕带有黑色条纹，可以阻止光线向外散射，产生高质量的高对比度的图象

三、按比例分类：主要有16：9、4：3、1：1、2.5：1等四种。
16：9主要用于家庭娱乐投影方面，目前主流家用投影机大多都是16:9的显示输出格式，为了能获得影院般的观影效果，建议使用16:9的投影屏幕， 如果只是以观看电视节目为主，也可以考虑4:3的幕布。而行业用户主要以演示、教学为主，屏幕宽高比多为4:3。4：3的投影幕是在商务和教育行业用得最多的，目前的商务教育投影机，不管是SVGA还是XGA都属于4：3的比例，如果使用4：3的幕布则可以取得更好的效果。1：1在市场上的应用也比较少 。
玻珠属于回射型幕料,类似反光路标的光学特点.当光线投射于玻珠上,光线自然返回.可以提升投影机的亮度.玻珠幕布不能弄脏,因为它是无法清洗的。

白塑可擦洗，较玻珠的话视角广，光线分布均匀，色彩还原度高，当投影机吊装或平投时，能提供更好的视觉效果。高清白塑幕布比标准白塑幕布更具微细的光学花纹，能达到较高的解析度。

个人意见：如果您的投影机流明足够的话，配合白塑的较实惠，它虽然不像玻珠可提高幕布亮度，但视角广色彩好，可清洗。适用于家庭。
