家居健康十大要点 减少装修污染
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第一、光通风不能完全解决污染 

　　因为很多对人体有害的物质是深藏于装饰材料内部的，其释放所涉及的是一个相当复杂的动力学过程，比如说板材中的游离甲醛其释放包括：制板过程中残余未参与反应的游离甲醛；胶黏剂固化过程中未完全反应的中间产物，受环境因素影响水解氧化释放出甲醛；固化了的胶粘剂受环境因素影响缓慢氧化水解释放甲醛等等，据日本科学家实验证明其释放时间长达3～15年，因此，装修污染不可能在短时间内完全自然消除。不过，可以肯定地讲空置并打开房间窗户加强通风可以加快有毒污染物的挥发，明显地改善室内空气质量，但是由于甲醛等污染物释放时间过长，短期内不可能完全挥发，所以建议装修及家具进入后进行室内空气质量检测，以确保室内空气健康。 

　　第二、请专门机构进行检测 
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　　装修完工后进行检测应当严格按照国家检测标准进行，并且必须要在所有家具进场后再检测，这样才能确保检测结果准确，检测出来不超标才可放心入住。因为，装修后检测不超标并不能代表室内没有污染物，只是指装修污染物指标在国家限定值以内，如果之后再加上家具污染物的释放，就很难确定室内空气质量达标，也就很难放心入住了。 

第三、有装修就会有污染 

　　只要装修就会带来一定量的室内污染。只是污染程度不同而已，如果这种室内的污染指标控制在国家相关的标准范围内，就不会对人体造成太大的危害。 

　　第四、人无恙并不意味着彻底安全 

只要室内污染物没有超过极限，并不会立即导致人生病或死亡，但是它的毒害是慢性的，长期在有问题的室内环境中生活工作，人的免疫能力肯定要受到影响，有毒物质在人体内的累积最终将导致人体患病。现实中大部分人群因此生病，往往未曾想到是因为家装污染引起的。因此，为了健康，建议在搬进新居前进行一次室内空气质量检测，如果超标可以通过专业的治理公司进行综合治理。 

第五、环保材料不能完全避免污染 

　　买好家具和环保材料确实可以相对减轻室内空气污染，但是每一件合格家具和环保板材并不是没有污染物释放，只是释放量在国家相应标准以内，但绝对不是没有污染物释放，比如国家标准中板材游离甲醛释放标准中规定的E1级标准要求其甲醛释放限量为≤1.5毫克/升（干燥器法），也就相当于穿孔萃取法中的≤9毫克/100克（意思就是每100克绝干板材其游离甲醛释放量不得高于9毫克）。由于房子的空间是不变的，那么即使每件产品（家具）都是达标的环保产品，而大量家具和环保装饰材料释放的污染物却会随家具和材料的绝对数量的增多而不断累加，导致室内污染超标。 

　　第六、活性炭不能完全解决污染 

　　在房间内放置活性炭等，对室内空气的污染会有一定的缓解作用，但是这种方式还是不能从根本上解决问题。活性炭是通过吸附室内空气中有毒物质来达到净化和改善室内空气质量的目的的，也就是说它是一种相对被动的净化模式，只有在其吸附范围以内的有毒挥发物才能够被吸附。另外，活性炭还存在一个吸附饱和的问题，其达到吸附饱和后也就不能再发挥吸附作用了，但是每个家庭并不都具备检测条件，人们也无从知晓其什么时候达到饱和。 

　　 
第七、处理污染最好事前介入 

　　室内环境治理可以分为事前介入型和事后补救型两种。所谓事前介入型就是从装饰材料进场开始，有针对性地对装饰材料（主要是板材）先期进行无害化处理，装修完工，家具进场后再进行室内环境综合净化治理。事后补救型就是在装修完工，家具进场后发现室内空气质量不达标而进行的室内环境综合净化治理。很显然事前介入型更能彻底解决家庭装修污染，同时，选用通过国家权威疾病控制机构检验，具有抗菌作用的产品进行治理的话，还能够从一定程度上提升人体免疫机能。专家建议：为家人的健康幸福，最好选择事前介入型的方式进行综合治理。 

　　第八、除味剂不是万能的 

　　因为每个家庭因装饰材料不同，造成室内污染的成分也会有差别，而且室内的污染物绝对不会是单一的或少数几种，所以到超市买一两种产品进行治理就想解决所有的室内污染，就如同想买一颗包治百病的奇药一样不现实。并且由于家具等制作工艺和材料理化性质决定，需要专业的技术和设备才能保证既解决污染又能确保处理后不影响其美观及其他理化性能。当然对于简单的除味也可以采取自行处置的方式。 
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