油价上涨物流业饱受煎熬生死存亡之际各出奇招
    4月7日，柴油、汽油零售价年内第二次上调，对于以货运为主要方式的物流行业来说，压力是显而易见的，有些公司仅油费一个月要多支出几万元。重压之下，一些公司处于微利或亏损边缘。一些业内人士坦言，应对油价上涨，上调运费只是权宜之计，关键要在增值服务上下功夫，提高服务质量以吸引更多的客户。 

搬家公司 
    上涨油钱等于搬20次家 
    4月7日零时起，93号汽油从7.1元涨到7.5元，97号汽油从7.62元涨到8.05元，0号柴油则从6.98元涨到7.32元。见惯了汽油柴油涨价的市民，如今已不会再对油价上调感到奇怪，但对于物流行业来说，压力却在一点一点地增大。 
    “压力不小啊，我们这行干一次活也赚不了多少钱。再这么涨下去，估计有的小公司可能就撑不住了”，一家搬运公司的刘经理说，最近这半个月感受非常明显，运营成本增加了不少，本来物流行业竞争就比较激烈，现在更难了。 
    据刘经理介绍，公司的两辆搬家车，平均每辆每天要出去5次。一辆车一天下来要跑100公里左右，两辆车就是200公里。“我算得可能不是很准确，最近半个月，光油费这块儿就多支出了大概1000元，那么一个月下来就得多花2000元油钱。”刘经理告诉记者，不要以为这2000元不算什么，对于搬家公司来说，这绝对不是个小数。 
    另外一家搬家公司的搬运工小董表示赞同。他说，平时跟着公司的车出去一趟，起步价是80元，然后根据远近、楼层、货物重量的不同还要有所增加。一般来说，搬一次家最少收费100元。所以如果油费增加了2000元，这就等于搬20次家的费用了。小董说，搬家利润不高，尤其是小公司更是如此。烟台正规的搬家公司大概有二三十家，能坚持干下去不倒闭就算不错了。 

物流公司 
    油费月增加几万元 
    昨日采访中，烟台市工商局企业监管科郭科长查询发现，从今年2月1日起至今，全市共有一家从事物流经营的个体户和两家快递公司在工商部门办理了注销登记。虽然不清楚这两家公司注销的具体原因，但可以肯定的是，今年油价两次上调，对所有的物流、快递公司都有影响，只是程度不同。 
    说到油价上涨的影响，一家快运公司的吴经理表示，油价上涨对于初级物流配送站的影响相对较大。房租成本、人工成本，还有运费，这些都是物流公司的主要支出。 
    油价上调后，各个物流公司的支出都或多或少增加了。烟台市区另外一家大型物流公司经理介绍，现在从烟台到威海9米6的货车跑一趟要1000元，4米2的货车一趟500元，还有距离更远的。比方说从烟台到上海，一个月下来就这一个班次要多支出4000到5000元，如果把其他班次算到一块就更多了。他粗略地估算了一下，如果按现在的油价，一个月下来大概多支出油费两万元。据他介绍，烟台各个物流企业情况不一，有的公司可能比这个数字还要多。 
    “有同行说打算涨价，但我觉得这不是个好办法。”一家搬运公司的经理说，竞争比较激烈，一旦涨价，消费者不一定能接受。记者了解到，目前物流行业里的许多人都认为一味涨价不是解决问题的好办法，提高服务质量、拓宽服务领域，打好“服务牌”才是硬道理。 
    例如，“上门提送货”。由于物流公司大多面向的是省外客户，有的客户在上海，来烟台提货很不方便，烟台分公司便通知上海分公司，登门给客户送货。再如“理货服务”，有的公司把货物送到之后就没事了，客户还要自己把这些电子数码设备、服装、药品分门别类地摆放起来，需要耗费大量人力物力，为了帮客户省时省力，一些物流公司在送到货物后，会由专人对货物进行摆放工作。 
    此外，“定时定点班车”、“限时服务”也是一些物流公司推出的增值服务。选择这项服务后，物流公司必须分毫不差地送达，否则将全额或部分退还运费。这些服务措施都会帮助企业争取更多的客户。
