1、 电热膜分类
1、 碳油墨电热膜

   碳油墨电热膜也叫印刷油墨电热膜，主要由碳油墨、载流条（铜）、高分子纳米膜、银粉等制成。

碳油墨电热膜的技术核心是浆料的生产加工技术。其特点是生产工艺简单，原材料成本相对较低，国产化程度大。目前国内已有几家碳油墨电热膜生产厂家，其中中韩合资山西双银为全国电热膜生产基地，生产加工技术个别已经基本赶上甚至超过国外同行。国外品牌以美国、韩国为主，目前社会上韩国电热膜代理铺天盖地，市场极为混乱！但绝大部分代理商根本就不具备地暖施工技术指导能力，甚至有些个别代理连最起码的什么叫泄漏电流都不明白，电热膜泄漏电流产生的机理更不清楚，就敢在国内承揽电地暖甚至工程，所以只可称得上是一个绝顶的模仿秀而已。山西双银电热膜诚招代理，产品节能环保、健康舒适、安全耐用，政府支持，圆您年赚百万，详细请咨询我账号电话
优点：成本低、施工简单、安全性好、节能环保、舒适健康、无售后维护成本、符合国家发改委、建设部重点推荐的采暖产品，缺点：经常有积水的房间不能安装、节能的效果好房屋必须达到国家的节能标准。
2、 碳纤维电热膜

    发热材料：碳纤维。碳纤维是由含炭量较高（通常在90%以上）的原料纤维，放在惰性气体中，经200～300℃的热稳定氧化、1000～2000℃的碳化及石墨化处理而成。目前世界碳纤维技术主要掌握在日本的东丽公司、东邦Tenax集团和三菱人造丝集团，而其他大部分碳纤维企业的生产工艺仍在摸索中不断完善。国内碳纤维电热膜生产用碳纤维原材料主要从日本东丽公司进口。
碳纤维优点耐高温、耐磨擦、导电、导热及耐腐蚀等，外形有显著的各向异性，柔软、可加工成各种织物，比重小，沿纤维轴方向表现出很高的强度。碳纤维能够与树脂、金属、陶瓷等基体复合形成多种复合材料，用于航空航天、汽车、石油钻探、体育及医疗器械等多个领域。目前国内韩国品牌较多，这类主要用于汗蒸房。不适合民房。
3、 金属丝电热膜
发热材料为 发热体金属或金属合金材料首先制成金属箔，在聚酯薄膜上粘接制作成电阻回路，其上再覆一层聚酯薄膜形成绝缘结构。不同的金属和金属合金材料具有不同的电阻率即导电特性，据此可以根据不同的工作电压、单位面积功率要求选择不同的金属发热材料和设计成不同的电阻线路。而金属材料的不同也将直接影响发热体的性能（如抗氧化能力）以及成本造价。市场上目前金属丝电热膜的非常少。

4、高分子电热膜

      发热材料：导电高分子材料。生产工艺，首先利用不同的分子设计手法合成出功能性高分子导电复合材料，通过喷涂或逗号涂工艺将上述导电高分子材料均匀涂敷于预先植入电极的基材上形成裸体电热膜，外覆不同绝缘材料即形成高分子电热膜。
高分子电热膜诞生于日本，新宇阳是目前国内高分子电热膜的唯一生产厂家，拥有多项专利和专有技术，产品技术上已实现“任意幅宽和形状、任意使用电压（交、直流两用）、任意单位面积功率”等“三个任意”的技术优势，并在多个应用领域开发出不同的系列产品。

二：碳油墨电热膜如何区分质量好坏
1、 碳油墨

碳油墨的好坏直接影响到电热膜膜的电热转换率，升温慢与快，市场目前碳油墨从60-30000元/KG 价位不等，如果的碳油墨的质量不好，不仅达不到节能的效果，耗电量很大。山西双银的碳油墨是2万多/KG，具体数字我没有从工程师那里问到，从韩国进口过来的。

2、 高分子膜的粘合度

聚酯薄膜（高分子膜）粘合度，如果不非常透明的膜。可能用的是二次回收的，粘合度不好长期在地下可能氧化，影响居家的供热。山西双银电热膜 粘合度拿过国家专利的，可以说是目前市场上粘合度最好的。
3、 聚酯薄膜
聚酯薄膜具有抗氧化 高的透明度和光泽度：纳米粒子粒径在1～100nm之间，小于可见光的波长，对薄膜透明度影响较少。 有光泽、透明度好、在零下40度还保持柔软性能的膜就是好膜。
3、 电地暖对比
 与发热电缆的对比

1） 从安装难度方面比较
发热电缆要固定于水泥中，要求水泥厚度大约5厘米，每平米楼板称重量较大。

电热膜地暖可在水泥地面上直接铺设，本身厚度0.5毫米，即使包括下面保温板厚度2厘米，厚度2.05厘米，为业主节省空间，重量很轻，可忽略不计。

2） 从耗电量比较
电热膜地暖远低于发热电缆，因发热原理不完全一样。电热膜地暖除电热转换外，还会产生像阳光一样的远红外线，对人体大有好处！发热电缆只有电热转换。

3） 从每平米单价比较
发热电缆高于电热膜地暖。

4） 从健康比较
电热膜地暖会产生大量对人体大有好处的波长在9μm左右的远红外线。发热电缆没有。

5） 从再利用角度比较
由于发热电缆埋于水泥中，房屋再装修时，损毁后无法再利用。

电热膜地暖取出后可重复利用，减少客户在投资成本。

6） 从施工时间比较
发热电缆施工时间长（100平米的房子一周左右）

电热膜电暖施工时间短（100平米的房子一天结束）

7） 从对楼板承重力要求比较
因发热电缆要固定于水泥中，每平米很重，不低于100公斤。

电热膜地暖很轻，每平米不超过1公斤，减少楼板承重量。

8） 从发热原理比较
电热膜地暖是半导体纳米碳发热。

电缆采暖是金属导线发热。
1、 发热电缆：价格160-300每个平方不等，太影响层高，有电磁辐射。热起来太慢。对家里地板有要求。
2、 碳晶地热：价格最贵，300多一块，实际只有0.72个平方一块。热起来只要半个小时，安装最简单。影响2公分层高，无电磁辐射，所有地板都可以用。
发热电缆总的来说，售后维修非常的不方便，如果出现问题，必须将所有的地板打开排除故障。

3、 电热膜 价格：150元/M2 复合地板20分钟达到18度，水泥等地板需要50分钟达到18度。

目前市场上便宜得膜很多，也就是做小的面积建设，我公司今年截至到现在已经签订100M2平米的项目工程，新疆 秦皇岛等，全是大工程，我公司目前诚招代理，公司会与当地的代理商一起开拓市场，并协助代理商拿下当地的工程。
　　
