21世纪—新型燃料的时代
 日新月异的今天，燃料已成为全球工、农、餐饮、服务业头疼加心痛的问题，为什么呢？相信你们比我还清楚，因为燃料短缺、价格小跌大涨。那为什么会造成这个局面呢？很简单有些燃料是不可再生资源，有些燃料成本太高，对于艰苦创业、费心经营的群体来说，创业路已经压力重重，谁还经得起折腾呢？就像我们赖以生存的地球，现在已乌烟瘴气，没了地球我们的生存也就不复存在了，试问谁还忍心捅上我们的家园千刀万刀（我们每次的污染、破坏、无节制的索取）呢？悔恨吗？痛心吗？我很难过，因为我们还有千千万万的子孙后代，我们已不能像古人一样生长在无污染的自然界，够悲哀了，而今天我们可以改变后代的生长环境，那么就让我们一起努力吧！ 

     不要不相信奇迹，因为就是我们—今天生活在地球上的你我，见证了这项奇迹—醇基燃料（生物醇油）的问世，那么什么是醇基燃料呢？就是甲醇，对！你没看错！是甲醇！化学危险品？对！是化学危险品！那又怎么能做燃料呢？了解化工的朋友都知道甲醇易燃、易挥发，而且对环境污染严重，哪天你不小心把甲醇倒了，环保局还要找你麻烦呢，所以化工企业用密封容器把甲醇收集起来，因为甲醇污染空气会造成人体中毒，那那么多甲醇不能倒、不能扔，也没什么用，怎么办呢？这个问题问的好，现在醇基燃料研制成功，甲醇问题解决了啊，燃料问题也解决了，甲醇原料广泛，燃料短缺问题就解决了，甲醇成本低廉，调制醇基燃料简单，价格问题也解决了。当然甲醇不能直接燃烧，上面已经说了甲醇易燃、易挥发，非常危险。以往甲醇加入添加剂，使甲醇增加稳定性，减少挥发，但热值只在甲醇原有热值5000多大卡，提高到6000多大卡，不能用于工业，就连餐饮也反映醇基燃料热值不够高，今年新推出的醇基燃料添加剂，改变了这个局面，现在甲醇加入新型添加剂热值可以提升到8000大卡左右。柴油的热值在11000-12000大卡，醇基燃料热值还是不够，没关系，使醇基燃料在时间相同的情况下柴油与醇基燃料用量比成1：1.5，也就是相同的时间使醇基燃料用量增加，热值提高到12000大卡左右，醇基燃料成本仅为柴油和液化气的三分之一，所以可以广泛应用于工、农、餐饮业。还有大家关心的一个问题，就是环保吗？醇基添加剂已经解决了这个问题，醇基燃料燃烧后，将废气中有害成分变为一种可溶性的固体，这种固体可溶于水，由于炉灶燃烧后炉内干燥，所以水就会被炉内壁吸收，因此不会造成污染。不要认为这个问题你不关心，现在环境污染已成为世界讨论问题，而中国这个人口大国更是世界关注的集中焦点之一，飞速发展的中国有怎么会不重视这个问题呢？2009年中央领导不是信心十足的作出承诺吗？中国人言出必行，这不，在几个中心城市已经明令禁止使用污染燃料，没多久其他地区也会接到相同法令。现在说来，燃料现在不换，还要等到猴年马月？

      诚招全国各地经销商！我公司高旺常年供应醇基燃料添加剂及各种醇基专用炉具及配件。
低成本安全节能环保液，逐渐成为餐饮业、工业等燃料界的新生宠儿
醇基燃料新生的宠儿，正在迅速成长，为柴油、液化气卸下燃烧重担，如今各行各业正如火如荼进行液化气、柴油到醇基燃料的大变革，醇基燃料已变成很多人的商机、生财之道，本公司是醇基燃料添加剂的生产商，各种醇基专用炉具及配件、燃烧机配备齐全，欢迎全国各地朋友前来洽谈业务！

1、依据国家标准生产和使用环保型醇基液体燃料

现在全国大中城市饭店、食堂用的餐饮灶、民用取暖锅炉、茶炉、工业炉窑等大多数都以燃烧石油资源为代价,而且燃料成本价很高。既污染环境又是资源上的巨大浪费。人们迫切希望有一种低价、安全、方便的新型燃料及燃烧器问世。它是减少石油资源浪费，改善不合理的资源配置，保护环境。保证国民经济可持续发展的战略方针。为此，我公司组织有关专业技术人员经多年研究，反复试验，攻克种种技术难关，成功地研制出了这种环保型醇基液体燃料及配套燃烧器，并申请多项专利。它的问世，受到各方专家的重视和好评，称之为“绿色能源”填补了我国醇基液体燃料应用领域内的一项空白。国家技术监督局于1997年12月发布了“GB１６６６３—１９９７  醇基燃料国家标准”。为生产和使用环保型醇基液体燃料提供了法律依据。

2、醇基燃料应用广泛

甲醇燃料以甲醇为主要原料，配以氧化剂、增热剂、稳定剂。燃烧时火焰稳定，火力猛、环保、节能、火力猛、无毒、无烟、符合国家环保标准，热值比柴油稍低、高于液化气,比柴油省20%左右,比液化气省25%-30%,广泛用于宾馆、饭店、机关、部队、学校及餐饮业的新型环保燃料，是宾馆、饭店、机关、部队、学校及餐饮业的替代燃料。是国家认证的环保优质液体燃料。其特点是：高效节能、经济安全、无毒、无烟、无尘、不留残液、清洁卫生，同时，不受季节和气候的影响，是代替液化气和柴油的首选燃料。

3、经济效益分析

最近几年石油价格波动很大，涨价后回落的可能性不多，国际原油价格07年底已经突破100美金一桶,因为这是世界的石油价格趋势。该产品消耗成本低于煤气15-20%，低于国标0＃柴油10-20%。

根据我们的测试结果，使用醇基液体燃料与柴油、液化气的费用比较，至少每吨节省300-1000元不等。如果对用于锅炉、工业窑炉的用户来讲，一年节省下来是一个很可观的数字。

 4、保护厨师健康
醇基环保燃料是一种可再生能源，燃烧时无烟、无味、无污染、无残渣、无黑锅、清洁卫生，其燃烧时产生的一氧化碳低于柴油和液化气，最大限度保护了厨师们的身体健康。

5、经济实用

使用该液体燃料不仅燃烧成本低，而且餐饮业原柴油灶只需改装醇基专用炉头即可。改装学习由我司负责，不需客户出资学习技术。

6、燃烧稳定

该燃料配用的各型号灶具都采用高差和专用小油泵方式供料，燃料在开口的燃烧器内燃烧，绝无因燃烧器内压力过大而造成爆炸危险。燃料燃烧稳定，火焰高度可达30－45厘米，且火焰大小可调，使用方便。

7、安全可靠
  柴油燃烧时有油烟，泄漏着火不能用水扑灭。液化石油气冬季有残液，泄漏不容易发现，着火不易扑灭并且会产生爆炸。

    醇基燃料为透明液体，无毒、无味、无压力、零下四十度不结冰，四季无需更换。泄露容易发现，用水即可稀释，着火时用水浇即灭，该燃料属水容性液体，安全可靠。

意外泄露的环保油也能自然风干，不会象柴油或液化气那样污染环境，造成安全隐患。
现向全国各地招商加盟！

醇基燃料（生物醇油）一年前还是陌生的词汇，一年后的今天广州这个容易接受新事物的城市基本都在使用醇基燃料，2009年尾醇基燃料逐渐进军广东省周边城市，2010年的6月的今天，醇基燃料已遍步中国大部分地区，这里“遍步”是因为醇基燃料基本每个省份都在使用，但是大多数省份只有极少部分地区在刚起步阶段，原因在于：

1.醇基燃料（生物醇油）原料是甲醇，甲醇是化学危险品，很多人认为甲醇作为燃料太危险不可以。其实这是个误区，甲醇配成燃料就是低成本的环保燃料了，和液化气基本相同充分燃烧后产生的是二氧化碳和水，人体可以接受，和液化气不同的是：醇基燃料为液体，泄漏易发现，用水冲洗即可，万一发生火灾，用水即可扑灭，而且环保烧后无烟、无味、无毒、不黑锅底，储存、运输用塑胶桶包装即可，成本仅为液化气和柴油批发价的三分之一左右。生产投资成本只需1～2万元即可起步，所需用具：空旷厂房（可根据规模大小选择面积）、塑胶桶若干、搅拌机（刚起步可用普通棍棒代替）、甲醇原料（可根据生产购进）、醇基燃料添加剂、人员2名即可起步。据调查，投资建一座供6000户居民使用的液化气供应站（日供量3吨），其基本建设投资不低于100万元。建一座同等规模的民用新型醇基燃料供应站只需投资5万元左右，5～10天即可建站投产。个体小规模生产，投资1~2万元即可投产运营，市场稳定持久。
2.经营醇基燃料，很多客户只看到这行利润高，而盲目投入生产。醇基燃料为水性，柴油为油性，性质不同。灶具内心构造也不同，所以灶具必须要改，柴油燃烧所需风机风力与醇基燃料燃烧不同，即风机需要匹配。刚起步的客户可买成品炉具实验，原因：可以直观看到燃烧效果；少走弯路，省去大笔投资；可直接从终端用户哪里反映效果，精确计算成本。

3.由于醇基燃料利润极高，市场上很多打着醇基燃料旗号的商家用劣质产品赚取高额利润，造成60%的商家经营亏损，致使商家不敢涉足醇基燃料行业。

醇基燃料（生物醇油）可用于工业热能设备，广泛用于锅炉烧水、蒸柜、食品烘干、机械设备、烤漆房等。醇基燃料用量是柴油液化气的1.5倍左右，比柴油省钱15%，比液化气省钱25%，主要优势在于环保、节能、安全、无毒、无烟、火力猛符合国家环保标准。

 我国是能源资源严重短缺的国家。石油、天然气人均剩余可采储量仅有世界平均水平的7.7%和7.1%，储量比较丰富的煤炭也只有世界平均水平的 58.6%。改革开放30年间，我国的节能减排工作取得了 巨大成效：80年代初：制定了"开发与节约并重，近期把节约放在首要位置"的能源发展方针。80年代中期：提出以效益为核心的能源开发利用战略和以电力为 中心的能源消费结构调整战略。 90年代：进一步将各项方针具体化，如进一步强调了能源发展的总方针，即开发与节约并举，把节约放在首位。
    进入新世纪，节能减排工作大范围展开，新《节约能源法》使节约资源成为我国基本国策，节能减排工作已成为全社会参与的国事、大事。

 国务院总理温家宝2004年6月30日主持召开国务院常务会议，讨论并原则通过《能源中长期发展规划纲要(2004—2020年)》(草案)。
    会议认为，能源是经济社会发展和提高人民生活水平的重要物质基础。制定并实施能源中长期发展规划，解决好能源问题，直接关系到中国现代化建设的进 程。必须坚持把能源作为经济发展的战略 重点，为全面建设小康社会提供稳定、经济、清洁、可靠、安全的能源保障，以能源的可持续发展和有效利用支持我国经济社会的可持续发展。
甲醇在工业生产中大批量产生，称为工业酒精，除开医院消毒、电子电路板清洁等少量使用外，大批量的甲醇倒都没地方倒，由于甲醇的大批量产生，成本低廉，醇基燃料的产生不仅解决了甲醇的处理问题，而且解决了我国燃料短缺、价格不断攀升的局面。

上述提到的醇基燃料添加剂（生物醇油乳化剂)，以下简介：

醇基燃料特点是：醇基燃料清洁、节能、环保。该燃料含氧量高，燃烧充分，无黑烟、无积碳、不黑锅底，无残液残渣，燃烧后废气排放比石油液化气低80%以上。
醇基燃料，原料广泛，成本低廉，生产方便。甲醇原料各地化工厂、化肥厂、化工市场都有售。可就近采购、加工，就地销售。我公司提供的新型醇基燃料增热稳定剂配置的醇基燃料，热值可高达7300大卡左右，成本仅为石油液化气或柴油批发价格的三分之一左右，利润空间大。
我公司提供的醇基燃料增热稳定剂配置醇基燃料安全可靠、适用范围广。该燃料为液体在常温常压下储存、运输和使用，无需高压钢瓶，用普通铁桶或塑料桶封口储存即可，使用方便。万一失火，用水即可扑灭，不会引发爆炸，也不会引发煤气中毒。可替代液化气、柴油用于用于酒店、宾馆、学校、机关等单位厨房、食堂，也可用做工业燃料。随炉赠送使用说明书、醇基燃料技术配方，欢迎来电咨询！
