	纱窗成为夏日居家“卫士”(附图)
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	隐形纱窗在未来几年将成为纱窗里的主流产品
　　时下在许多小区里，人们可以看到最忙碌的就是那些正在安装新纱窗或是更换旧纱窗的工人们。盛夏临近，蚊蝇和沙土成为人们必须要对付的“敌人”，纱窗由此成为夏日里的居家“卫士”。目前，新建成的楼盘是极少配备纱窗的，所以如何选购纱窗、挑选什么样的纱窗成为了这个季节的热门话题。

　　隐形纱窗：外表漂亮
　　记者在市场上发现，如今最流行的纱窗就数隐形纱窗，不仅名字好听，而且长得也漂亮，装好的隐形纱窗外型与窗户的外框协调一致，在冬天不用时把窗纱拉起来，既不遮光，也不影响整体效果，可以说隐形纱窗在未来几年将成为纱窗里的主流产品。

　　隐形纱窗一般为铝合金框架，铝合金的厚度分为1毫米、0.8毫米、0.6毫米等几种，越厚的铝合金框相对越结实，越耐用；所配的沙网较流行的为玻璃纤维，它质感柔软，一般有白色、灰白及黑色，较易清洗，它的使用寿命一般为二三年，更换较为简单；另一种纱网为台湾纱，它在结实与耐磨性上有所提高，寿命较长，但价格也相对高一些。

　　可调式隐形纱门窗与以往传统纱窗相比做了大量的改进，采用了大纱盒，可以促使拉合顺畅；窗纱烫边，防风扣受力时窗纱不易拉坏脱落；新款纱门还采用了双弹簧设计，拉动时平稳顺畅，其铁制的S拉手，克服了老产品太软的缺点，结实耐用性有了较大提高。隐形纱窗的价格根据框架与纱网的不同，从100元至180元／扇不等。

　　在市场调查中发现，这种隐形纱窗的最大隐患是那较脆弱的结构，特别是对于外开窗而言，由于拉合频繁，娇弱性是其致命缺陷，一般来说用上一两年都会出现或多或少的问题，比如纱窗拉绳容易拉断、上下拉时容易歪卡在框上不动等等。所以维修频繁是它的主要问题。据了解，隐形纱窗还是个不很成熟的产品，没有统一通用的行业标准，各个厂家都在不断研究改进，其翻新的速度，用“日新月异”来形容一点不过分。毕竟它的进步是很快的，成为主流产品指日可待。

　　软性磁条纱窗：密封性好
所谓软性磁条纱窗就是在窗框的四周贴上磁条，纱网的四周也装有磁条，使用时把纱网吸在窗框上，不用的时候，把纱网取下来，它相对于隐形纱窗更加结实、密封性较好，但采光不太方便。对于外开窗，软性磁条纱窗是最好的选择。
　　对内开窗，纱窗的副框须装在外侧，为防雨水锈蚀采用铝合金粘贴磁条制作，两根磁条对吸。外开窗副框在内侧，用铁制方管镀塑做成，一根磁条直接吸在铁框上。厂方的报价因此内外有别。

　　软性磁条缺点主要有四：其一，软性磁条是实用型，隐形纱窗是豪华型，外观上前者未脱去传统纱窗的外衣，不如后者有现代感。其二，隐形纱窗可随时卷起来，保证室内有充足的光线。软性磁条收放可就不那么自如了。其三，磁条换起来较麻烦：外开窗必须用铝合金副框，框上也粘有一根磁条，与纱帘上的磁条对吸，副框的磁条需由厂家来更换。其四，软性磁条式的使用寿命较长，但换纱的同时也需换磁条，磁条一般三年左右就要更换一次，成本要多出三四十元每扇。

　　传统卡式纱窗：结实耐用
　　卡式纱窗是指做好纱框，用四个小插销固定在窗的外框上，不用时则卸下来，它是铁框的，只适合用在内开窗上。

　　卡式纱窗可以说是纱窗里的老字辈，是那种比较古老的纱窗，它的最大优点就是结实耐用，从外型看有些老旧，不太适合那些新楼盘，冬天不用时则要把它卸下来，从采光上看也不如前两种产品。目前市场上这种纱窗较多，并不属于主流产品，有些过时，但价格适中，而且依仗它结实的结构也受到某些消费者的青睐。

　　相关链接
　　1.选择纱窗时，一定要关注它的服务质量，包括可靠的安装质量和周到的售后服务。因为纱窗是易损品，所以安装的好坏非常重要，同时一定要索要售后维修卡，因为免不了会遇到维修与换纱的问题。

　　2.对于购买纱窗的消费者，要充分考虑它的使用寿命，对于后期维护的成本也要做到心中有数，比如问清换纱需多少钱，更换磁条需多少钱，各个厂家对此的报价是有差异的。

　　3.对于纱窗的价格，也要货比三家，问清它的各个技术指标，比如纱门，市面上的报价就分为220元、280元、360元每扇不等，其实其本质差别并不是很大。


重庆渝北区龙塔街道隐形纱窗经营部：主要经营易拆洗隐形纱窗隐形纱门、儿童隐形防护防盗网、各种彩铝门窗系列、塑钢门窗系列。我公司批发隐形纱窗材料、隐形纱窗成品、隐形纱窗中介测量生产安装一条龙、全面展开方便广大新老客户朋友的需要，欢迎来电话洽谈！
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