严正声明：目前市场上有很多不法商贩盗用我们生产的蜂窝育苗袋（有底、无底）的图片及文字信息，对此我们将保留申诉其侵害我公司自主知识产权的不法行为之权利！
旭日牌新型有底蜂窝育苗袋是单个普通育苗袋和黑色营养钵的最佳替代品，真正做到快速装填育苗土、出苗整齐且省时、省工、省地、移栽方便，是农业、林业、花卉等大面积育苗时首选栽培容器，由于普通育苗袋装土麻烦，且耗工、耗时、繁忙时工人紧缺，市场前景十分广阔，合作咨询：13955650369谢厂长！
       桐城市旭日塑业有限责任公司，是国内最早生产蜂窝有底育苗袋的厂家，2008年本公司的有底型蜂窝育苗袋设备研制成功后，此种有底蜂窝育苗袋成功改进过去无底型蜂窝袋或单个普通育苗袋的装土不方便，耗时耗工以及移栽中营养土散落等问题，产品一经面市及苗农实际式样验证，获得广大苗农及农、林业单位的一致好评，随着广大苗农的口碑佳传，产品需求量成几何式快速增长，08式蜂窝袋设备产量无法满足市场需求，经过公司不断改进和创新，历经两年于2009年12月调试组装，后又经一个多月反复地不断调试终于生产出了合格的有底蜂窝育苗袋，此设备产量是过去08式老式设备的两倍，且产品合格率几乎达到100%。
    随着产品的顺速市场化后，很多塑料加工小作坊及商贩，囤积后哄抬价格及非法转载本公司产品之图片及文字信息，仿冒本公司之蜂窝育苗袋产品(仿冒品大多被顾客退回，仿冒品大多质量严重不合格，苗农在使用中大多会出现蜂窝袋胶水粘牢拉不开或袋底热合不牢固后漏底或拉开后中间断裂等残次问题），致使很多苗农利益受到伤害！
至此公司决定今后将加大对仿冒产品的打击力度，确保广大苗农的利益不受伤害，暨走品牌化发展路线，以质量赢得市场，与苗农一起共同成长。
    随着对新型有底蜂窝育苗袋产品推广的不断深入及广大苗农对产品使用后满意效果的口碑宣传，苗农对旭日牌蜂窝育苗袋需求持续扩大，应各地农资商诉求建议，公司现计划在各市县招募优秀合作销售商。以全面、畅通地惠及各地育苗基地及农户！为祖国绿化工作做出新的贡献！
 
合作咨询：13955650369
联 系 人：谢经理
 
关键技术重大突破！高新技术充分利用！
品质速度全面提高！综合成本成倍降低！
专业缔造品质，品质源于专业！
旭日牌蜂窝育苗袋！是您的最佳选择！

产品说明：
蜂窝塑料薄膜育苗容器，是由单个塑料薄膜筒按一定规律排列，用可溶性胶粘合成多个塑料薄膜容器组合体，贮藏、运输时可叠合成书册状，用时展开呈多个中空的蜂窝状，并能直立开口，放人育苗盘(苗床)即可进入装播机(人工)装土，在育苗过程中经浇水，可溶性胶粘剂溶解，组合体分解成单简体，便于分苗、运输、移植。
该产品与常规育苗相比具有以下优点：  　　
①节省育苗用地、用种量，提高土地、种子利用率；  　　
②缩短育苗周期，延长种植季节；  　　
③苗木质量高，移植后无缓苗现象，实践证明在于旱、半干旱地区提高造林成活率30—50％，保存率40—60％；  　　
④装播工效可提高10—20倍，便于机械及手工操作。  　　
⑤用大袋移植裸根苗，提高苗木质量和价值，合理调配劳力，加快绿化速度；  　　
⑥采用水溶性胶粘剂，经省林科院多年造林跟踪，该胶粘剂对苗木无毒副作用；  
⑦采用专业吹膜配方及工艺，容器直立性好，抗拉强度高。

一、省工省时，综合成本低：
电脑自动化制作，完善的质量保证，操作时工作效率高，单人每天可育1-3万株。减少了劳动力，抓住了季节。综合育苗成本明显降低。
二、保肥节水，占地面积少：
因容器间无空隙，能充分利用占地面积，操作时压实基质即能保暖保肥，又节约了宝贵的水资源。
三、直筒设计，成活率极高：
直筒设计，符合国家林业局育苗推广中关于渗水透气、不团根，移栽能保证根系正常生长的要求，移植成活率很高。
四、水解环保，运输方便：
容器是轻质聚乙烯膜制成，运输方便；粘胶剂是水解胶无色、无毒、无气味。施水后能失去胶性，方便移植，不污染土壤。
