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· 免维护蓄电池故障的检测 

免维护铅酸蓄电池与普通铅酸蓄电池相比较，它的故障率是很低的，它除了采用新材料以外，这与它的制造工艺有很大的关系，
             1、 因为免维护电池本身带液，它的液首先有质量保证。

         2、免维护蓄电池一次加液充电，电池充好后经检测合格后才二次热封，如蓄电池有质量问题，在热封前已经暴露出来。所以免维护铅酸蓄电池质量是有保证的。

             但是任何产品没有绝对的100%，所以免维护铅酸蓄电池也有相对的质量问题，下面简单介绍一下免维护铅酸蓄电池的检测方法：
一、外观判定法

      1、首先将电池四面倾斜看电池热封是否渗液或漏液

      2、将电池左右倾斜看电池滤气片是否脱落或排气孔是否有液体流出

      3、看电池容量指示器是否正常如绿色、黄色、红色，    
二、电压检测法： 

             1、检测电池电压伏数是否正常，如12.5V电充足，12.2V电略亏，12V亏电，10V可能有短路问题，还要参照电池容量显视器的颜色确定。
          2、经过实际观察电池容量显视器显示白色是亏液，但能使用的比例很大。亏液原因一是在生产过程中出现的，加液不到位或充电时消耗液较多；二是使用中出现的，汽车充电量过大或车下补充电时间过长造成的。

三、充电检查法：

          将不足12V的电池进行充电检查，如12-18小时达不到12V电池可能有短路问题，找出原因进行处理。在充电过程中达到14V的要继续充电至电池到完全充电状态。

· 免维护蓄电池的充电 

一、充电方法：
          免维护铅酸蓄电池与普通铅酸蓄电池相比又一个 特点是采用了恒压充电。我们知道，普通电池在恒流充电末期，电池的端电压可以达到2.6-2.8伏/单格，在这样高的充电电压下电池会有大量的气体产生。即使是免维护蓄电池，也会产生大量的气体。

二、充电值的设定：

           一般情况下，免维护蓄电池充电，电压控制在整体14.4伏，单体电压控制在2.3-2.4伏/单格，对于浮充电源充电或不控制时间充电，充电电压可以控制在2.3-2.5伏/单格，整体14.2伏，对充电时间要求较短时，可以提高充电电压，但需要控制充电时间（每2小时准确观察电池反映情况，如温度过高时应立即停止充电）。 
             恒压充电电流是由大到小逐步稳定，恒流充电，电压是由低到高。电压也是相反，恒压充电电压是由小到大，恒流充电电压是由大到小。
            在没有恒压充电机的情况下，也可采用恒流充电机充电，电流掌握是普通电池应充电电流表示的一半即：0.05C20。 
· 免维护蓄电池结构特点
普通电池在接近充电完毕时，由于水的分解，析出大量水分，使电解液液面下降，如果充电电流过大，则失水分就会越多。由于免维护电池采用了低锑合金或铅钙合金的板栅，可使蓄电池析出的气体和水分减到最小。免维护蓄电池使用PE隔板，它是聚氯乙烯制成的，这种隔板对正极板活性物质能起保护作用，可有效地防止活性物质不正常脱落造成蓄电池底部沉淀短路，因此，蓄电池壳体底部没有肋条，也就没有专用的沉淀池。极群直接坐落在蓄电池壳体底部，这样就能使极群上部的电解液比普通电池多出一倍以上。   
由于免维护铅酸蓄电池设计密封，不易腐蚀极柱与车体。蓄电池通气孔设计了新的安全通气系统，气孔塞内有过滤气片能阻止水份和氢氧气体通过，避免其与外部火花接触而发生爆裂，盖能把电池析出的氢氧气体吸收到气道内冷却回流产生气水循环减少电池温度和水分的消耗。
· 起动铅酸蓄电池使用常识问答
1、装在车上使用的蓄电池为什么也应经常对其进行补充充电？
           汽车上调节器的限额电压并不是可让蓄电池彻底充足电压。当调节器的限额电压正常时，在发电机给蓄电池充电的过程中，只能对每个单格充到2.4V左右的电压。蓄电池要彻底充足时，必须对其每个单格提供2.7V以上的电压。因此装在车上使用的蓄电池，当使用起动机发动发动机后无法充足电；也就是说车上的蓄电池是常处于充电不足的状态。如果长期这样，蓄电池容易出现硫化故障，容量减少，使用寿命缩短。即使是装车用的蓄电池，也应每三个月送充电间进行一次补充充电，以保证蓄电池的容量和使用寿命。

2、拆装蓄电池时有哪些注意事项？
             将蓄电池往车上安装时，应先连接火线（即蓄电池正极的连接导线），最后才能连接搭铁线。这样可防止在连接火线时，金属工具碰到接铁部分时产生强大火花，造成蓄电池电能的浪费。从汽车上卸下蓄电池时，应先拆下蓄电池的搭铁线。

3、有的新蓄电池电力不足是何原因？
      ① 蓄电池储存时间过长，极板硫化严重，而在初充电时又没有进行充电锻炼循环，致使蓄电池达不到额定容量的技术规定。

      ② 充电电流过大或未分阶段充电、过充时间过长、温度过高，已使极板上部分活性物质脱落，使蓄电池容量严重降低。 
      ③ 隔板的质量差，多孔性不好，极板和隔板之间挤压的过紧，电解液流动性差，不能渗透到极板内层，致使极板上活性物质利用率降低。 

      ④  电解液的液面过低或密度过小。
4、怎样大略检查蓄电池的放电程度？
         根据车况判断蓄电池的放电程度。在发动机正常温度下，如果连续几次起车，都能带动发动机很快旋转，说明蓄电池存电充足；如果能勉强起车或根本不能带动发电机，说明蓄电池发电过多或有故障夜间开灯使用起动机、起动机旋转有力，灯光虽稍许变暗，但仍有足够亮度，说明蓄电池技术状态良好；如果起动机旋转无力，灯光暗淡，则属放电较多；如果接通起动机时不能带动发动机，灯光暗红并迅速熄灭，说明放电过多或有故障。此种方法将使蓄电池放电严重，不可经常使用。

5、新、旧两种蓄电池串联使用时，对蓄电池是否有影响？
           旧蓄电池是指使用半年以上的蓄电池，这样的蓄电池容量已经有所下降，造成容量下降的原因主要是部分活性物质脱落或极板上有部分硫酸铅已难还原为二氧化铅和纯铅。旧蓄电池与新蓄电池串联后装车使用，由于充电和放电的电流均相等，这就会必然导致旧蓄电池的加速损坏。由于旧蓄电池的内电阻增大，对新蓄电池的充电也会有不利的影响。

6、与蓄电池连接的导线接触不良会带来什么后果？
             如蓄电池接线良好时，汽车上由于各种负载变化而引起的瞬间过电压只有20-30V，而在充电电流较大、蓄电池接线突然断开时，电路中的瞬时电压就可达150-180V，这将导致汽车上电子元件的损坏。由此可见，蓄电池不仅是汽车上的直流电源，它也相当于一个大的电容器，能够吸收电路中产生的瞬时过电压，起到保护电子元件的作用。

7、蓄电池的放电程度对吸收电路中产生的浪涌（瞬时高压）电压是否有影响？
            有影响。蓄电池在汽车电路中相当于一个大电容，它吸收电路产生的浪涌电压的速度决定于该电路的电阻值。阻值越小，吸收速度越快，浪涌电压越低，反之，吸收的慢，浪涌电压越高。

            蓄电池吸收浪涌电压阻值大小不仅和蓄电池电路连接是否良好有关，还与蓄电池的充放电程度有关。蓄电池充电程度越好，其内阻就越小，吸收浪涌电压的功能越强；反之，吸收功能降低，过电压越高。所以说，始终使蓄电池保持充足电状态，不仅对蓄电池的使用有利，而且对延长汽车上电子元件的使用寿命也是很有利的。

8、存放时间长的蓄电池开始充电时电压较高，是否应继续充电？
          蓄电池在长期存放中，由于极板表面会产生轻微硫化，使其内阻增大，所以开始充电时充电电压比较高（有硫化故障的蓄电池均是如此）。这并不是蓄电池真正充足了电，当充电一段时间后，随着硫酸铅的减少，内阻便逐渐减少，其端电压会降下来。此后的充电变化规律就会按正常的充电特性进行变化。即随着充电的进行，端电压又会按正常的充电特性规律上升，直到充电终了。

9、蓄电池在使用中，有时会出现一个单格的液面下降的特别快，是何原因？
          可能是这一单格的外壳或封口胶有裂缝，使电解液外溢所致。如外壳和封口胶均完好，则可能是该单格电池中有硫化或其他故障。因为当极板硫化后，充电过程中温度就很快上升，过早出现沸腾现象，造成电解液过热，加速了水的蒸发。

10、汽车上同时使用两只容量不同的蓄电池有何危害？
        当两个容量不同的蓄电池串联使用时，会使容量小的蓄电池过度充电或放电，从而会缩短其使用寿命。若需用两只6V的蓄电池串联使用时，必须是两只容量基本接近的6V的蓄电池。

