猪的营养需求

在谈论猪的营养之前我们有必要理清这几个概念，即:营养，日粮，饲料。所谓营养是维持生命和生产（生长、泌乳和妊娠等）所必需的 物质。各种营养素通过猪采食各种饲料到达猪的体内。日粮 则是指猪一昼夜（24小时）的饲料给量。 动植物体的组成

饲料是由植物体、动物体和矿物质组成。含有蛋白质、碳 水化合物、脂肪、矿物质和水等营养素。

猪体在生长生活的过程中需要以下这些物质。

一． 能量
动物体力维持生命活动和生产活动过程中都需要消耗能量。能量是物质的另一种形 式。物质在动物体代谢过程中，同时拌随有能量的代谢和转换。猪的能量体系应该包含消化能(DE) ,代谢能(ME)，净能（NE）等三种能量。同时猪的不同年龄段，或者说猪的不同的生产需求决定拉后备猪，仔猪，哺乳猪对能量的需求不同。

二． 蛋白质和氨基酸
蛋白质是细胞的重要组成成分，它涉及动物代谢的大部分生命攸关的化学反应，在 生命过程中起着重要作用。蛋白质是机体的结构成分，组织更新、修补的主要原料，也是酶、激素、免体和抗全的成分，蛋白质可在体内转化供能或转化为糖、脂。蛋 白质是由氨基酸组成的一类数量庞大的营养物质总称。动物对蛋白质地需要实质对氨基酸的需要。蛋白质是由氨基酸按有机体遗传编码决定的特定顺序联接成的。蛋白质分子是所有生命过程的基础，这儿举几个例子：消化和代谢营养物质的各种酶是蛋白质；调节体内各种生命过程的许多激素是蛋白质；由免疫系统产生的防止疫病的免疫蛋白质是蛋白质；另外还有肌动蛋白和肌球蛋白，它们的收缩性相互作用导致了肌肉运动。蛋白质的合成地点位于体内各细胞中称之为核糖体的细胞器内。

蛋白质的合成是一个逐步连续的连结过程，每种氨基酸依次相连于不断伸长的肽链上，细胞内只要缺乏一种所需的氨基酸，合成过程即告中断。蛋白质合成的中断可能会产生灾难性的生理后果。因此，应该说，体内蛋白质中所见的所有氨基酸都是对生命必需的氨基酸。然而，某些氨基酸可从猪体内其它前体分子转化产生，所以这类氨基酸称之为非必需氨基酸；另外一类氨基酸不能在体内合成，必须由日粮中提供，因而称之为日粮性必需氨基酸。对猪来讲，必需氨基酸有：蛋氨酸、色氨酸、苏氨酸、组氨酸、异亮氨酸、亮氨酸、赖氨酸、缬氨酸和苯丙氨酸。精氨酸可在尿素循环过程中合成，但其合成量对于青年猪高生长速度所需的数量来讲是不够的，因此，精氨酸通常也包括在必需氨基酸中。

氨基酸是一类既含氨基(NH3+)又含羧基(COO-)功能团的有机分子。它们通常至少存在两种同分异构体。根据氨基酸水溶液的平面偏振光旋转的方向，将氨基酸分为D型的L型两种，自然界中的氨基酸为L型，化学合成的外消旋混合液中，D型和L型各占一半。L型氨基酸易被猪体利用，而D型氨基酸的利用率有差异。在营养学上有重要作用的氨基酸当中，D型赖氨酸不能被利用，D型和DL-OH型蛋氨酸可完全利用，而D型色氨酸的利用率只有L型的80%。

 

三． 矿物质
猪日粮中至少需要13种无机元素：钙、氯、铜、碘、铁、镁、锰、磷、钾、硒、钠、硫、锌、可能还有铬。其中钙磷是骨胳和牙齿的成分，钠、钾、氯 钠、钾、氯主要作用为电解质，维持渗透压、调节酸碱平衡， 控制水的代谢。镁是组成骨骼的组成部分。铁是猪的必需元素，每千克体重含60～70mg，其中60％～70 ％铁存在于 血红蛋白中，2％～20％分布于肌红蛋白中，0.1～0. 4

％分布在细胞色素中，约1 ％存在于转载体化合物和酶系中，肝、脾、骨髓是主要贮铁器官。

四． 维生素
维生素是动物正常代谢所必需。维持动物机体正常健康状况及正常生理功能，如生长、 发育、维持和繁殖都需要维生素。如果日粮中缺乏维生素或吸收或利用不当，会引 起各种特定的缺乏症或并发症。动物自己不能合成足够维生素来满足它的生理需要， 因此，必须从日粮中获得。

猪所需的维生素有脂溶性维生素A、D、E、K和水溶性维生素：生物素、胆碱、叶酸、烟酸、泛酸、核黄素、硫胺素、维生素B6(吡哆醇)和维生素B12(氰钴胺)。

其中生物素 又称维生素H、W因子和抗卵清损害因子。生物素分子由尿素、噻吩和戊 酸构成。维生素B6为吡啶衍生物，它以吡哆醇、 吡哆醛和叶哆胺序在饲料中， 三种生物活性相同，目前市场上出售商品为吡哆醇。吡哆醛-5- 磷酸酯（辅酶）型 的B6在蛋白质代谢中起着重要的作用。

以上这些就是猪的营养需要的大的轮廓。

