找代理机构注册商标的好处

   当前在国内注册商标只有两种途径：一是直接到北京的国家商标局注册大厅办理；二是委托经国家商标局备案有代理资质的商标事务所或知识产权代理公司代理。需要说明的是，现在有些基层工商部门也帮助一些企业办理商标注册手续，但基层工商部门并无此项职能，所以实际上只是转手给一些有合作关系的代理公司办理注册手续，这往往造成时间耽搁，增加费用。
    找代理公司注册商标有如下好处：
    一是省钱。如果专程到北京注册商标，差旅费是一笔不小的开支，比起商标注册代理费往往要高得多。更重要的是，如果没有商标方面的知识，在商标查询环节可能花几千元都注不成一个商标（国家商标局注册大厅提供商标注册前的查询服务，每件每次查询费是120元，有些查询了几十个，结果没有一个能通过），商标注册申请表填写后还有不少环节，一旦出错，可能导致驳回等更大损失。
    二是省时。如果有商标委托了代理公司后，从查询、填报直到公告、注册、领证等都是代理公司的事了，可节省不少时间。
    三是省心。商标申请看起来简单，但涉及的专业知识也很多。很多人以为，商标注册代理就是根据申请人的要求，把其选定的商品或服务做到申请书件上，再把书件报到商标局——事实上不少商标代理机构也正是这么做的，因此这项工作属于简单劳动，不具有专业性和技术性。
    商标注册代理应该是一项技术含量很高的工作，其专业性、技术性主要体现在以下几个环节：1、商标申请前的预判断。商标是否通过审查取决于审查员，但作为专业代理人应该可以把握一定的审查尺度，即可以给出该商标是否可能通过审查的预判断，对具有较大风险的商标申请给出专业的处理意见；2、设计出最佳商标注册方案，主要是指导客户选择最佳的商品和服务类别；3、指导客户在选定的类别中选择类似群组，在选定的类似群组中选择最佳的商品和服务。4、完成申请书件，并上报商标局。这本是一件程序性的简单劳动，但不专业的代理机构有时会在书件制作上出现问题，导致商标局要求对申请书件进行补正。
    上述2、3两个环节是商标注册代理的核心技术环节，也是专业性最强的环节。商标注册是商标保护体系中最基础的环节，也是成本最低、效果最好的环节，类别选择、类似群选择、具体商品与服务的选择的好坏决定了一份商标申请的最终质量。 

    重庆中商商标事务所是经国家商标局认可授权、 公司主要从事：商标注册，商标代理注册， 由重庆市工商行政管理局批准成立的从事国内外商标注册的专业服务机构,主要从事商标注册申请。本机构始终以“客户的品牌建设”为核心，提供品牌战略咨询、品牌识别设计、品牌体验表现（环境、导示、网站、包装）、品牌广告推广等专业产品与服务。致力于与客户共同找到有差异化的品牌战略定位与品牌形象，结合企业现状进行适合的品牌梳理，找到最佳的品牌建设及品牌价值管理模式，进而通过系列的品牌传播与公关策略，在目标市场领域形成良好的口碑传播与品牌美誉度，最终提升品牌价值且能够为企业带来整体品牌溢价等收益。
　　 商标即商品或服务的标志，是受法律保护的品牌。从营销学的角度讲，商标是整体产品的一个重要组成部分。也就是说，一方面，商标是产品的一个重要特征，并且受到法律保护。这就要求企业在给产品起了名称以后就要申请注册，使产品的销售在标志上合法化；在产品品牌具有一定知名度和企业规模扩大以后，为了扩大市场份额、获得更大的效益，这时企业若是在其它国家或地区销售自己的产品，也应及时注册产品的商标，以避免商标遭到抢注从而失去销售市场的现象发生。另一方面，商标与产品是密不可分的。产品具有五个特征——质量、功能、款式、品牌和包装。
　　 商标是企业的产品进入市场的敲门砖，竞争是市场经济固有的经济规律。企业要在竞争中立于不败之地，提高和扩大市场占有率，必然要采取诸如价格、推销、商标、广告宣传、营销推广、公共关系等多种竞争形式。现代企业往往更多的是采取非价格竞争形式，通过对商标的广告宣传，建立品牌知名度，使产品顺利打入市场。

