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    广州耐淇防水建材有限公司

美国淇达招商政策
广州市耐淇建材有限公司是由美国淇达建材有限公司（中国）代表处发展成为一家专业从事建筑防水材料研发、生产、销售、施工于一体的企业，是华南地区建筑防水与保温节能科技示范企业。

公司自筹建以来，依靠美国淇达建材公司的先进技术以及与国家建筑材料研究院等专业机构的紧密合作，在防水、保温材料研发面积累了丰富的实践经验，陆续推出了适应中国复杂气候多变环境且于国际领先地位的“淇达”品牌防水材料系列产品，并深得市场认可。

淇达公司目前已在全国50多个城市设立营销和技术服务中心，更多地区的营销和技术服务网点也在紧张筹建之中。

广泛的服务网络使我们能在建筑防水设计及应用，材料经营过程中为合作伙伴和终端客户提供及时而全面的服务。

目前我们已经和保利地产、湖北对外建设总公司、深圳建筑装饰总公司、中建五局、万科集团、名匠装饰等大型建筑企业和知名装修企业建立起战略合作关系！我们欢迎更多的追求高品质的企业与我们建立合作伙伴关系。凭着过硬的品质和服务，我们成为2010年广州亚运会场馆建设和亚运村建设工程的防水材料供应商之一。

淇达公司秉承精益求精、追求卓越并在经营活动中坚持诚实和正直的价值观，欢迎每一个有志于在建筑防水保温行业开创一番事业的朋友加入我们的大家庭。
七大优势

1、战略优势：

广州市耐淇建材有限公司全面实施美国淇达总公司的“渠道-品牌-文化”战略，以打造中国防水第一品牌为目标，家装分销渠道为基础，最终以防水为龙头带动其他系列产品一起发展的综合型企业。

2、文化优势：

矢志将淇达文化打造成为品牌核心竞争力。面向终端的“文化营销”体系正在积极建设之中。

3、品牌优势：

国际品牌，强势登陆，擅长品牌运作，缔造中国建筑防水第一品牌为目标，美国淇达已经发展成为防水材料生产企业中的佼佼者。
4、企业优势：

美国淇达公司中国分公司　广州市耐淇建材有限公司设在广州市，并紧邻中国经济、信息、物流最发达的广州市白云区，具有得天独厚的优势.

5、产品优势：

  淇达以卓越、创新、绿色为品牌核心价值。产品线丰富，拥有防水涂料、干粉沙桨、卷材三大系列，产品几十个品种，是行业产品体系最齐全的厂家之一。

6、技术优势： 

淇达以美国技术为核心，享有独特配方，并同国际多个知名化工企业战略技术联盟，如美国陶氏化学、日本银洋化工株式会社、亚木龙、瑞典阿克苏•诺贝尔、德国巴斯夫及 BYK 等著名公司 。

7、渠道优势： 

淇达全面推行扁平化渠道建设，面向全国采取市、县（区）级区域独家代理，减少渠道流通环节，采取严格的市场控制和区域保护，确保经销商具有丰厚而快速增长的赢利回报。

五大支持

1、丰富产品线支持： 

  淇达拥有丰富的产品线，包括：防水涂料、保温砂浆、 防水卷材、等系列产品几十个品种 。

2、齐全物料支持： 

产品手册、企业画册、KT板、各类指导书、手提袋、产品样板、广告笔、货架、各种荣誉证书等

3、品牌广告传播支持： 

重点市场高频次全方位密集广告支持、全国权威性专业报刊及地方性重要都市报媒平面广告支持、全国性网络媒体广告支持，喷绘、灯箱、货车等针对建材市场的广告。 

4、经营指导支持： 

每年不定期开展对各家代理商及其人员的专业销售、服务、管理、施工培训等；对团队组建、销售政策制定、必要的可以到成功的样板市场参观学习 , 家装公司拓展等系列工作进行指导，保证客户的市场竞争能力与企业同步提升。

5、专业服务支持： 

全程协助经销商开展分销市场的建设、提供专业的技术咨询、施工工具推荐、防水体系设计、施工工艺设计、施工工艺指导、样板制作、成本预算等专业服务与指导等。对中大型家装公司拓展与维护进行各项业务协助。

加盟程序

1、咨询加盟事项 免费索取淇达配套资料 ( 如企业画册、产品手册、宣传单、宣传类光碟、样板，根据不同情况选择性提供 ) ，具体可邮寄或派送。 

2、加盟意向联系 电话信函往来，与加盟者深度沟通，了解客户综合情况。 

3、企业实地考察 公司邀请加盟者到企业进行实地考察。 

4、客户实力调查 公司到加盟者处进行考察、评估，填写意向客户评估表，初步达成合作意向。

5、签订加盟合同 双方深度洽谈协商，签订加盟合同。 

6、区域市场调研 加盟者协同公司区域经理对当地市场进行初步市场调研。 

7、队伍组建 依据区域市场营销工作开展需要及合同要求，招聘并组建员工队伍 

8、公司培训 公司派员到区域市场指导或组织人员至公司总部参加培训。 

9、跟踪服务 制定业务开拓方案及价格体系、协助开发分销市场 . 中大型家装公司、协助做好客户与销售团队的管理等系列工作

加盟要求

1、自愿加盟，具有创业的热情和必定成功的信心。 

２、具有一定的客户服务能力与经验。 

３、讲信誉、认同淇达品牌的企业文化，诚意合作。 

４、具有一定的经营能力与营销人员，超强的市场经营理念，竞争意识强。

加盟申请

如果您有意成为我们的合作伙伴，欲了解详细合作细节，请拨打招商热线：

13927701949

网址：www.qidafs.com

地址：广州市白云区嘉禾望岗大道银丰电子商务大夏718
附件：

淇达公司对代理商的要求：为了帮助更多的有志于防水行业创业致富的人士，淇达公司创防水行业最低的加盟门槛：０加盟费，只需２０００元的合同保证金。
A 市级代理商
a.首批进货5万元
b.合法经营与公司的理念相一致

c、具体事宜以合约为主
B 县级代理商
a、首批进货量为3万元
b、合法经营与公司的理念相一致
d、具体事宜以合约为主
物流管理：
a、代理商提前五天订货
b、代理商将货款电汇至淇达公司指定帐号
c、将电汇底单传真至淇达公司财务部
d、销售部以订单要求通知工厂生产部进行备货

（佛山耐淇防水建材有限公司因扩大发展已经移迁到广州市白云区嘉禾望岗。）
美国淇达：国际领先技术、国际品质 、免费培训、技术辅导，产品种类齐全，品质稳定且优良，扶助“加盟商”走向创业之路！联系电话：13927701949 肖经理
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